Famosas Calles Históricas y Culturales de China


Las famosas calles históricas y culturales de China, con su clásico estilo arquitectónico, casas renombradas o larga historia de sus establecimientos comerciales, nos muestran silenciosamente su prosperidad y brillantez del pasado y hogares espirituales de sus habitantes por generaciones. Tienen un gran valor histórico y cultural y constituyen también la actual vida real. 


Sin embargo, con la continua aceleración del curso del urbanización, los patrimonios culturales de las ciudades enfrentan serios desafíos. Con el fin de reforzar la protección, los departamentos pertinentes del gobierno chino han realizado desde  2009, entre más de 600 ciudades grandes y medianas,  las actividades de selección de “calles históricas y culturales” que tengan un acentuado ambiente cultural, amplia influencia social, destacadas características y gran vigor de desarrollo. Mediante estas actividades, se han selecto más de 20 calles o comunidades de valor histórico y cultural como el Colegio Imperial de Beijing, Calle Duolun de Shanghai y Calle Shantang de Suzhou. Gracias a estas actividades, se ha elevado la consciencia del pueblo por proteger las calles y comunidades históricas y culturales. Los gobierno locales han invertido cuantiosos recursos financieros y humanos para proteger el aspecto general y construir instalaciones de infraestructura de estas calles y comunidades de valor histórico y cultural beneficiando a las masas populares, lo cual ha promovido con buena interacción la protección de patrimonios culturales y el sustentable desarrollo socioeconómico.

20110701

Calle del Colegio Imperial de Beijing tiene una historia de 700 años. En la calle se concentra una gran cantidad de unidades de valor cultural que gozan de la protección estatal como Colegio Imperial, Templo de Confucio y otras construcciones culturales y patrimonios de valor histórico y cultural. Esta calle ha atendido a muchos Jefes de Estado e importantes huéspedes extranjeros, convirtiéndose en un ideal lugar para que ellos conociera la cultura de la nación china.  

20110702

El Templo de Confucio de Beijing, construido en 1306, era importante lugar donde emperadores rendían homenaje a Confucio y realizaban rituales estatales. La foto muestra a niños de jardines infantiles, con ropa de tiempos antiguos, recibiendo la enseñanza de respeto a los ancianos durante el festival de Chongyang

20110703

El poblado antiguo de Ciqikou del distrito de Shapingba de la ciudad de Chongqing empezó a construirse en 998. Se llama Ciqikou por su producción de artículos de porcelana. En el poblado se conservan casas de té  y talleres artesanales de la época de las dinastías Ming y Qing  como un retrato histórico, cultural y folklórico de la antigua ciudad de Chongqing. En la foto se ve a ciudadanos del poblado viendo la danza de dragón durante el fiesta de bote de dragón
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La antigua Calle de Doulun de Shanghai ya tiene una historia de 100 años, calle donde vivieron muchas personalidades famosas y se sucedieron muchos eventos destacados. En los últimos años, el gobierno local ha reparado o reconstruido algunos viejos sitios culturales de la calle e introducido decenas de unidades culturales como “colección folklórica” y “museo” dando realce a un estilo de añoranza. La foto muestra el Café de Cine Viejo” 

20110705

El distrito histórico y cultural de Pingjiang de Suzhou se ha conservado hasta ahora en forma más completa. Mantiene el patrimonio cultural “Jardín de Loto” y restos de decenas de construcciones antiguas, mereciendo el título de retrato de la antigua ciudad de Suzhou. La foto muestra a turistas paseando en bote por vías fluviales de la calle Pingjiang experimentando el peculiar encanto de la delta del río Yangtse.

20110706

La calle de Dongguan de la ciudad de Yangzhou tiene una historia de 1200 años. Era un lugar donde vivían muchos comerciantes de sal de la dinastía Qing. La calle mantiene más de 50 importantes lugares históricos como residencias de personalidades, casas lujosas, templos, jardines, árboles antiguos y pozos viejos conservando en forma completa el aspecto arquitectónico de las dinastías Ming y Qing. 

20110707

La calle de Shantang de Suzhou tiene 3600 metros de largo y fue construida durante la dinastía Tang. Ha conservado hasta ahora la original estructura de “una calle, un riachuelo” y el tradicional estilo de “puentes” y “Fenqiangdaiwa”. En la calle hay muchas construcciones antiguas y viven densamente los habitantes. La calle se ha hecho famosa como una “viviente calle milenaria”. En la foto se ve a turistas paseando en bote por la calle de Shantang

20110708

El distrito histórico y cultural del puente de Qingming de la ciudad de Wuxi se hizo próspero por el canal y mantiene aún el tradicional aspecto de canales. El distrito conserva integradas la cultural folklórica, la cultura de callejones fluviales y la cultura religiosa mereciendo el título de “museo al aire libre en vivo del Gran Canal”. En la foto se ve a un pintor dibujando a la orilla del canal.

20110709

El distrito de “3 caminillos y 7 callejuelas” de Fuzhou, formado hace más de 1700 años, era una zona donde vivían aristócratas y funcionarios de los tiempos antiguos. Con sus 159 construcciones antiguas, ha sido anunciado como patrimonio cultural nacional. 

20110710

En el distrito de calles antiguas de la ciudad de Zhangzhou de la provincia de Fujian están distribuidas muchas construcciones al antiguo “estilo de arcada”. Habiendo experimentado muchos vaivenes, las viejas construcciones de los tiempos antiguos presentan ahora un aspecto de estilo antiguo gracias a la remodelación.  

20110711

La calle Zhongshan de Quanzhou de la provincia de Fujian se construyó en las décadas 20 y 30 del siglo pasado. Las galerías porticadas a ambos lados de la calle sirve para protegerse del sol y de la lluvia. El estilo arquitectónico integra los rasgos peculiares de Nanyang y de Fujian, como testimonio real de los vínculos sentimentales del pueblo de Quanzhou con compatriotas de ultramar. En esta calle siempre próspera de Quanzhou se concentran viejos establecimientos comerciales.   

20110712

Desde finales del siglo XVIII hasta principios del siglo XX, entró en Qingdao una gran cantidad de capital nacional y extranjero construyendo en Badaguan (ocho pasos) centenares de casas de estilos de antigua Grecia, Roma, góticas y renacentistas y formando un “museo arquitectónico”. Después de la fundación de la Nueva China, Badaguan se convirtió en un famoso lugar pintoresco para tomar vacaciones o hacer el turismo. 

20110713

La antigua ciudad de Pingyao en la provincia de Shanxi tiene una historia de más de 2700 años. Desde la dinastía Ming a la Qing, en la Avenida Meridional reinaba una gran prosperidad comercial con bancos, guardaespaldas, tiendas y hoteles por todas partes. En la foto se pueden ver todavía algunas huellas de la antigua prosperidad.  

20110714

En los tiempos de las dinastías Ming y Qing, la ciudad de Pingyao en la provincia de Shanxi era una de las ciudades más desarrolladas en el área financiera. Tan sólo la Avenida Meridional tenía controlada más de 50% de las instituciones financieras del país, como Wall Street de China. La foto muestra un museo de bancos en la Avenida Meridional de la antigua ciudad de Pingyao

20110715

La ciudad de Tunxi de la provincia de Anhui tiene una excelente ubicación de “intersección de 2 ríos y vía de comunicación con 3 provincias”. Durante las dinastías Ming y Qing, hizo aparición un gran número de comerciante y la antigua calle de Tunxi se desarrolló rápidamente. Las construcciones de la antigua ciudad aún conservan el tradicional estilo de las construcciones antiguas de Huizhou llamándose “Ribera de Qing y Ming en actividades”

20110716

Jóvenes de la montaña Huangshan, con vestido de qipao y ropa de fiesta, ofreciendo un show de modelos de estilo destacando la convivencia armónica del ser humano con la naturaleza. 
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La antigua calle de Zhaode de la ciudad de Qingzhou de la provincia de Shandong fue una de las calles comerciales más prósperas del grupo étnico hui, con acentuados rasgos étnicos. La calle conserva todavía la original estructura, con tejas verdes y tiendas de puerta de madera. Se ven las huellas de la prosperidad de aquellos tiempos. La foto muestra a estudiantes dibujando al natural. 

20110718

La calle de pipas es una de las antiguas calles con secular historia de Beijing. A finales de la dinastía Qing y principios de la República, esta calle presentaba mucha prosperidad con negocios de pipas, antigüedades, caligrafía y pinturas. En los últimos años, gracias a la protección y resmodelación, la calle vuelve a mostrar el acentuado aspecto urbano y rasgos peculiares de Beijing viejo. 

20110719

La calle Barkhor de Lhasa, que tiene una historia de más de 1300 años, presenta nuevamente su prosperidad gracias a la reconstrucción del famoso Templo de Jokhang. Es la calle comercial más próspera de Lhasa con más de 1500 tiendas comerciales y gran variedad de artículos artesanales y de otros géneros. Concurren a esta calle miles y miles de turistas y peregrinos provenientes de diversos lugares. Se trata de un retrato cultural de Lhasa e incluso de toda la zona tibetana. 

20110720

La antigua calle de arcada de Haikou, famosa calle histórica y cultural de China, se estableció durante las décadas 20-40 del siglo XIX. Los habitantes de Hainan que habían residido en Nanyang  (sur de Asia) regresaron con toda la plata acumuladas en el extranjero a su zona natal y levantaron sus casas para pasar su vejez. Estas casas se ven llenas del estilo de Nanyang. La foto muestra a ciudadanos participando en la ceremonia de apertura de la “antigua calle de arcada de Haikou-famosa calle histórica y cultural de China” 
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Las “5 avenidas” de Tianjin construidas en la década 60 del siglo XIX fueron en un comienzo área de concesión británica y después, más países occidentales construyeron en el área casas de diversos estilos. Ahora, las “5 avenidas” se convirtieron en zona representativa de estilos extranjeros de Tianjin, o sinónimo de “casas extranjeras de Tianjin”. La foto muestra una vista a vuelo de pájaro de la villa de casas de estilos extranjeros de las “5 avenidas”

20110722

A finales del siglo XVIII, la avenida central de la ciudad de Harbin se puso próspera con el sucesivo levantamiento de edificios de estilos europeos presentando un aspecto extranjero. En los últimos años, el gobierno local ha realizado una remodelación de todo el distrito de la avenida transformándola en famosa área comercial y turística del centro de la ciudad y atrayendo diariamente a decenas de miles de turistas y habitantes de la ciudad. 
