الصين من أغلفة المجلة

ولدت مجلة الشعب المصورة في شهر يوليو 1950م بصفتها مجلة الدولة في الصين وخلال ال60 سنة الماضية سجلت بشكل حي التغيرات الكبيرة في أرض الصين وشهدت عملية تنمية الصين الجديدة بصورها الوافرة ومقالاتها الرائعة.
منذ ولادتها ظلت مجلة الشعب المصورة تقدم الصين بصور ملونة وخلال ال60 سنة وبأكثر من 770 عدد سجل كل غلاف منها كنافذة واحدة حوادث الصين الجديدة وعملية تنميتها في مختلف المراحل من خلال الشخصيات النموذجية واللحظات المدهشة.
يعد غلاف المجلة المصورة روحها. وأغلفة مجلة الشعب المصورة أغلبيتها صور فوتوغريفية حية منسقة لشخصيات تشمل الممثلين المتفوقين في المجالات السياسية والاقتصادية والثقافية والعلمية وغيرها ومنها زعماء الحزب والدولة الذين يقودون الجمهورية الى الأمام والمواطنون العاديون الذين يقدمون المساهمات في تنميتها، فشكلت هذه الوجوه ملامح الشعب الصيني النشيط والمجتهد.
لعل هذه الأغلفة المختارة من 22 عدد لمجلة الشعب المصورة ستفتح باب ذاكرة القراء التاريخية لفهم الصينيين ولمس تنمية الصين الجديدة وتغيراتها.
20100801- العدد الأول لعام 1950: ولادة مجلة الشعب المصورة 

        ولد أول عدد لمجلة الشعب المصورة في شهر يوليو 1950م  ونشر في غلافه صورة الرئيس ماو تسي تونغ في حفلة تأسيس جمهورية الصين الشعبية وفي صفحة العنوان تقديمه. وبصفتها مجلة الدولة في الصين تبدو منذ ولادتها عظيمة بحجم كبير و48 صفحة يستخدم فن الطبع الملون الكلي الذي كان قليل الاستخدام في ذلك الزمن.

20100802- العدد ال11 لعام 1956: الفنان الكبير للرسم الصيني تشي باي شي

ظهر الفنان الكبير للرسم الصيني تشي باي شي في غلاف مجلة الشعب المصورة في شهر نوفمبر 1956م. وفي نفس هذا العام وصلت سمعة الفنان ذروتها حيث حصل على جائزة السلام الدولي لعام 1955 التي منحها مجلس السلام العالمي.
20100803- العدد 11 لعام 1959: رونغ قوه توان: معلم تاريخي للرياضة الصينية
في 1959م أحرز اللاعب رونغ قوه توان في ال21 من عمره المرتبة الأولى (رجال فردي) في بطولة العالم ال25 لكرة الطاولة وهذا أول مرة أحرز فيها  لاعب صيني المرتبة الأولى في المبارات العالمي وأتعبر معلما  تاريخيا للرياضة الصينية.
20100804- العدد ال10 لعام 1961: مي لان فانغ: الفنان الكبير لأوبرا بكين الذي تمتع بالنزاهة الخلقية والبراعة الفنية.
في شهر أغسطس قضى مي لان فانغ الفنان الكبير لأوبرا بكين حياته. وصورة الغلاف صورة مسرحية للفنان التي لعب فيها أميرة يانغ في أبرز مسرحياته الأميرة السكرانة. خلق الفنان مي لان فانغ الذي ولد في أسرة أوبرا بكين نمط الغناء بأسلوب "مي" ونال لقب "نجوم دان (دور أنثى)الأربع" مع الفنانين تشنغ يان تشيو وشانغ شياو يون وشون هوى شنغ واحتل المرتبة الأولى بينهم. إنه شخصية خالدة الأثر في تاريخ أوبرا بكين في الصين وفنان تمثيلي مشهور للمسرحية في العالم
.
20100805- العدد ال5 لعام 1963: تشو كه تشن: الأب لعلم الارصاد الجوية الصيني
يعد تشو كه تشن مؤسسا لعلم الارصاد الجوية وعلم الجغرافيا في الصين. كان سفر كطالب موفد الى جامعة هارفرد عند صغره وفي عام 1928 أسس أول مرصد يديره العالم الصيني. وبعد ذلك اشتغل رئيس جامعة تشجيانغ لمدة 13 سنة وفي عام 1949 شارك في تخطيط وتأسيس أكاديمية العلوم الصينية.
20100806- العدد الأول لعام 1964: أشيما الى الأبد

من المعروف أن الفتاة يانغ لي كون من قومية يي هى فيفيان لي الصينية. وفي عام 1964 لعبت بطلة في فيلم أشيما الذي يحكي قصة الحب في قومية ساني بمقاطعة يوننان. ويعتبر هذا الفيلم أول سناراما ملونا للموسيقى والغناء والرقص في تاريخ السينما الصيني.
20100807- العدد الأول لعام 1977: احياء ذكرى تشو ان لاى رئيس مجلس الدولة الراحل المحترم

توفي رئيس الدولة تشو ان لاى في 8 شهر يناير 1976م. ومن أجل التعبير عن الشوق والاحترام له نشرت مجلة الشعب المصورة العدد الخاص للذكرى السنوية لوفاته. إنه ثوري بروليتاري وسياسي واستراتيجي ودبلوماسي في الصين واشتغل رئيس مجلس الدولة بعد تأسيس جمهورية الصين الشعبية في 1949م.
20100808- العدد الثالث لعام 1981: سونغ تشينغ لينغ 

سونغ تشينغ لينغ هى عقيلة رائد الثورة الصينية صون يات صن ومن القواد المتفوقين للنساء الصينيات. سعت طوال حياتها الى قضية تحرير النساء واهتمت حياة الجمهور.
20100809- العدد ال10 لعام 1983: أبناء السماء
استأنفت حكومة الصين امتحانا للالتقاء بالجامعة في عام 1977 حيث يبلغ عدد المشاركين .75 مليون نسمة فرجع عمل التربية والتعليم في الصين الى طريقه السليم. الصورة: يجلس الجيل الجديد من الجامعيين في حجرة الدرس النظيفة يلبسون المساعات لدراسة الانجليزية.
20100810- العدد ال5 لعام 1984: أم وابنها من قومية اوينكي

على غلاف العدد ال5 لعام 1984 أم وابنها من قومية اوينكي من راية Hulunbeir بمنطقة منغوليا الداخلية الذاتية الحكم. إن الصين دولة متعددة القوميات ومن هذه القوميات ال56 قومية اوينكي التي عدد سكانها قليل نسبيا ينتشرمعظمهم في محافظة ني هي بمقاطعة هيلونغجيانغ ومنطقة منغوليا الداخلية الذاتية الحكم. أم اسم اوينكي فهو اسم القومية الذي يعني "سكان في غابة جبلية"
.
20100811- العدد ال11 لعام 1989: تشيان شيويه سن: الأب للصاروخ الصيني 
نال تشيان شيويه سن عند ال78 من عمره وسام روكويل الذي يعد أعلى جائزة لعلماء العلوم والهندسة في العالم. أطلق عليه "الأب للصاروخ الصيني"  وبفضل جهوده شهدت الصين انفجار أول الصاروخ الذاتي البحث والصنع في مختبر لوب نور بالغرب في 16 شهر أوكتوبر 1964م وفي 27 شهر أوكتوبر 1965م تم اندماج الصاروخ والقنبلة الذرية واطلاقهما بالنجاح.
20100812- العدد ال8 لعام 1990: بندا بان بان

تعتبر الألعاب الآسيوية ببكين في 1990م أول ألعاب دولية شاملة تقيمها الصين والتي حصلت فيها  ثلاثة أخماس من الميداليات الذهبية مما عرضت نقوذها في آسيا من خلال المنافسة الرياضية. أما جالب الحظ "بندا بان بان" فتحتفظ في ذاكرة الناس في ذلك العصر كاحدى الصور الكرتونية النموذجية للصين الجديدة.
20100813- العدد ال6 لعام 1992: قصة الربيع

في بداية ربيع عام 1992 تفقد دنغ شياو بينغ وتشانغ وشنتشن وتشوهاى وشانغهاى وألقى الكلمة المشهور للجولة في جنوبي الصين الأمر الذي حقق جوا مناسبا لتطبيق الاصلاح والانفتاح في الصين ولعب دورا مهما في دفع الاصلاح الاقتصادي والتقدم الاجتماعي بالصين في التسعينات للقرن ال20.
20100814- العدد الأول لعام 1993: قونغ لي: ممثلة السينما الصينية في العالم
على غلاف العدد الأول لعام 1993 الممثلة الجديدة للسينما الصينية قونغ لي واليوم هى من مجاراة النجوم السينمائية العالمية وأصبحت ممثلة السينما الصينية في العالم.
20100815- العدد ال10 لعام 1994: تصافح القيادتين

في شهر مارس 1993م تم انتخاب الفريق جيانغ تسه مين رئيسا للجمهورية الصين الشعبية ورئيسا للجنة العسكرية المركزية في الدورة ال8 للمجلس الوطني لنواب الشعب حيث يصافحه دنغ شياو بينغ للتعبير عن الثقة المتبادل والثقة بمستقبل الصين.
20100816- العدد ال6 لعام 1995: رشاقة الطاووس

تعتبر يانغ ليبينغ راقصة من الأقليات القومية تتمتع بأكبر شهرة في الصين. أبدعت وقدمت الرقص النموذجية رشاقة الطاووس ونالت لقب "راقصة الله". في عام 1992 أصبحت أول راقصة من البر الرئيسي الصيني الى تايوان لتقديم العرض فيها مما شقت طريقا لتبادل ثقافة الرقص بينهما.
20100817- العدد ال10 لعام 1997: الاحتفال بعودة هونغ كونغ
في أول يوليو 1997م استأنفت الصين ممارسة السيادة على هونغ كونغ. فعودة هونغ كونغ هى معلم تاريخي لقضية السلام والوحدة الصينية. وفي المساء التقي مواطنو بكين من مختلف القوميات احتفالا بهذا الحدث السار.
20100818- العدد الأول لعام 2000: مراسم نقل السيادة على ماكاو

في منتصف ليل 19 شهر ديسمبر 1999م تم اقامة مراسم نقل السيادة على ماكاو بين حكومتي الصين وبرتغال في قاعة الحديقة بمركز ثقافي ماكاو الواقع بجنب الميناء الجديد والتي جذبت أنظار العالم. فاستأنفت حكومة الصين ممارسة السيادة على ماكاو وعادت ماكاو الى وطنها الأم. لقد عادت هونغ كونغ الى الوطن في أول يوليو 1997م.
20100819- العدد ال11 لعام 2003: اطلاق سفينة شنتشو الى الفضاء
في 15 أكتوبر 2003م تم اطلاق سفينة الفضاء المأهولة شنتشو-5 الذاتية البحث والصنع الصينية في مركز جيوتشيوان لاطلاق الأقمار الصناعية وارسال يان لي وي أول رائد فضاء صيني الى الفضاء. نجحت الصين في اكمال المهمة العظيمة في تاريخ رحلة الفضاء المأهولة وأصبحت من دول العالم التي تتمكن من اجراء أنشطة الفضاء المأهولة مستقلة.
20100820- العدد ال9 لعام 2004: ليو شيانغ
في 27 شهر أغسطس 2004م أحرز ليو شيانغ الميدالية الذهبية لسباق 110م حواجز للرجال في الدورة ال28 للألعاب الأولمبية ونتيجته 12،91 ث. تعد ميداليته الذهبية معلما تاريخيا ويفتخر به المواطنون الصينيون.
إنه أول بطل صيني لألعاب القوى للرجال في الألعاب الأولمبية وأول لاعب آسيوي حصل على المرتبة الأولى في سباق المسافات القصيرة للرجال في الألعاب الأولمبية.
20100821- العدد الأول فعام 2006: عيد الربيع 

يسمى رأس السنة الجديدة حسب التقويم القمري الصيني عيد الربيع الذي يعتبر أكبر عيد تقليدي للشعب الصيني يرمز الى اجتماع شمل الأسرة والازدهار والأمل للمستقبل. ومع مرور العصور يتمتع عيد الربيع بأكثر موضة وأحدثها ويشهد التغيرات الكبيرة من حيث أسلوب حياة الناس وكل ذلك صورة مصغرة لتنمية الصين.
20100822- العدد ال6 لعام 2010: محبة هو جيان تاو للمنطقة المحررة من قبل
في الفترة ما بين ال5 وال8 من شهر فبراير 2008م زار هو جين تاو أمين عام اللجنة المركزية للحزب الشيوعي الصيني ورئيس الجمهورية ورئيس اللجنة العسكرية المركزية الكوادر والجمهور من مختلف القوميات بمقاطعة قوانغشي. الصورة: في 8 شهر فبراير 2008م كان هو جين تاو يغزل القطن مع الجمهور من قومية تشوانغ.
PAGE  
4

