La Chine dans la couverture
En tant que revue étatique de la Chine, La Chine a été créée en juillet 1950 . Pendant 60 ans, la revue dont les images et ses textes d'accompagnement sont tous excellents enregistrait vivement de grands changements connus par le pays et témoignait le développement de la Chine nouvelle. 
Lors de sa fondation, la revue persévérait dans son reportage sur la Chine par photos en couleur. Plus de 770 numéros pendant 60 ans. La couveture de chaque numéro sert d’ une fenêtre qui enregistre, par des personnages typiques et des moments magnifiques,les événements importants de chaque période de la Chine nouvelle et son processus de développement. 
L’âme d’une revue gît dans sa couverture. La photographie de portrait est souvent utilisée par la couverture de La Chine qui touche des représentants excellents des domaines politique, économique, culturel, scientifique et technologique, parmi lesquels se trouvent tant les dirigeants du Parti et de l'État qui conduisent la République en avance que des gens ordinaires qui contribuent au progrès du pays. Ces visages constituent l’image des Chinois qui travaillernt dur pour la prospérité du pays.
Voici les couvertures de 22 numéros de la Chine soigneusement choisis. Elles ouvriront la porte du souvenir historique aux lecteurs pour qu’ils puissent bien connaître les Chinois et les changements connus par la Chine nouvelle.
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Numéro inaugural, 1950; naissance de la revue “La Chine”
Le numéro inaugural de la revue la Chine est paru en juillet 1950. Sur la couverture est un tableau du Président Mao Zedong à la cérémonie de la fondation de la République populaire de Chine, et sur la page de garde, un éditorial de présentation. En tant que revue étatique, ce magazine démontrait une allure magnifique tout au début avec un grand format de 48 pages plus une impression complète en couleur, qui était très rare à cette époque-là.
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Numéro 11, 1956: Grand maître de la peinture chinoise Qi Baishi

Qi Baishi, un grand maître de la peinture chinoise s’est montré sur la couverture de la Chine. Il a atteint également cette année la cime de ses honneurs en obtenant the International Peace Prize (le Prix international de la paix) de l’année 1955 décerné par le Conseil de la Paix mondiale.
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Numéro 11,1959：Rong Guotuan, jalon historique du sport chinois
En 1959, Rong Guotuan, âgé seulement de 21 ans, a remporté le titre de champion mondial du simple-messieurs aux 25emes Championnats mondiaux de tennis de table. C’est aussi le premier titre de champion mondial remporté par les sportifs chinois dans une compétition internationale et constitue un jalon dans l'histoire sportive chinoise.
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Numéro 10, 1961： Mei Lanfang, grand maître de l’Opéra de Pékin polyvalent dans l'art et la morale 
En août 1961, grand maître chinois de l’Opéra de Pékin Mei Laifang s'est éteint. Sur la couverture, il s’agit d’une photo du scénario de Mei Lanfang lors qu’il interprète Yang Guifei dans son oeuvre représentative « Concubine ivre ». Né dans une famille d'acteurs d'opéra, il a créé dans les milieux de l'Opéra "l'École Mei" et est surnomé ensemble avec Cheng Yanqiu, Shang Xiaoyun, Xun Huisheng les quatre « dan » ( rôles féminins) les plus connus parmi lesquels il se trouve au premier rang. Mei Lanfang est le plus grand acteur en Opéra de Pékin et grand maître de théâtre connu dans le monde entier. 
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Numéro 5, 1963 : Zhu Kezhen, père de la météorologie chinoise
Zhu Kezhen est le fondateur de la météorologie et géographie de la Chine. Pendant sa jeunesse, il a fait ses études à l’ Université de Harvard. Il a créé le premier observatoire contrôlé par les Chinois et puis il a servi pendant 13 ans de président de l’Université nationale de Chekiang (maintenant Université de Zhejiang). En 1949, il a pris part à la fondation de l’Académie chinoise des sciences.
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Numéro 1, 1964：Ashima éternelle
Yang Likun, une jeune fille de la nationalité Yi a été approuvée à cette époque-là par le public Vivien Leigh de la Chine. En 1964, elle a joué le rôle principal de « Ashima », un film racontant une légende d’amour de l’ethnie Sani de la province du Yunan des temps anciens. Ce film est le premier long métrage musical à grand écran en couleur dans l’annuaire cinématographique chinois. 
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Numéro 1, 1977: Regretter profondément le Premier ministre Zhou Enlai

Le 8 janvier 1976, le Premier ministre Zhou Enlai est décédé. Pour chérir la mémoire du Premier ministre et exprimer l’affection envers lui, la revue La Chine a fait un numéro spécial en commémoration du premier anniversaire de la disparition du Premier ministre Zhou. Zhou Enlai est révolutionnaire prolétarien, homme politique, stratège et diplomate de la Chine. Depuis la fondation de la République populaire de Chine, Zhou servait de Premier ministre du gouvernement.
20100808
Numéro 3, 1983：Soong ching-ling
Soong ching-ling, l’épouse de Sun Yat-sen, précurseur de la révolution chinoise, est l’un des excellents leaders des femmes chinoises. Pendant toute sa vie, elle se dévouait à la cause de la libération des femmes et prenait à coeur les conditions de vie des masses.
20100809
Numéro 10, 1983: personnes spécialement privilégiées
En 1977, les examens nationaux d'admission à l'université sont restaurés en Chine et 5,70 millions de candidats ont pris part à cet examen. Jusqu’ici ; la formation des ressources humaines chinoises s’est remise en orbite correcte de développement. Voici des étudiants de nouvelle génération assis dans leur salle de classe propre et clair qui apprenent l’anglais en portant un casque.
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Numéro 5, 1984 : Mère et fils de l’ethnie Owenk

La couverture du numéro 4 de 1984 est une mère et son fils de l’ethnie Owenk qui habite dans la Ligue Hulun Buir de la région autonome de la Mongolie intérieure. La Chine est un pays multi-ethnique. Parmi ses 56 ethnies, l’ethnie Owen est relativement peuplé avec une population dispersée principalement dans le district Nahe de la province du Heihongjiang et dans la région autonome de Mongolie intérieure. « Owen » est une applelation que cette ethnie se donne et elle signifie le « peuple habite dans la fôret montagneuse ».
20100811
Numéro 11, 1989 : Qian Xuesen, père des missiles de la Chine
Agé de 78 ans, Qian Xuesen a obtenu Willard F. Rockwell, Jr. Medal (la Médaille Willard F. Rockwell, Jr.), cime des honneurs au niveaul international qu’un scientifique de technologie pourrait atteindre. Qian Xuesen est considéré comme le père des missiles chinois et grâce à ses efforts, la Chine a fait exploser le 16 octobre 1964 sur le site du Lop Nor situé à l’ouest du pays sa première bombe atomique. Le 27 Octobre 1966, un missile portant d'une tête nucléaire a été lancé avec succès
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Numéro 8, 1990 : Panda Pan Pan
Les XIèmes Jeux asiatiques de 1990 sont le premier événement sportif international organisé par la Chine. La Chine, en remportant 3/5 des médailles d’or, démontre son influence en Asie à travers le sport de compétition alors que Panda Pan Pan, mascotte de cette édition des Jeux asiatiques, en tant que l’un des personnages classiques de dessin animé de la Chine nouvelle est inscrit dans la mémoire de cette génération-là.
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Numéro 6, 1992 : Légende du printemps

Lors d'une inspection dans le sud de la Chine à Wuchang, Shenzhen, Zhuhai et Shanghai au début du printemps de 1992, Deng Xiaoping a prononcé un discours célèbre recommandant plus d'audace dans la mise en oeuvre des réformes et de l'ouverture, ce qui a contribué considérablement à la réforme économique et progrès social de la Chine pendant les années 90 du dernier siècle.
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Numéro 1, 1993 : Gong Li, porte-parole international du cinéma chinois

La couverture du numéro 1 de 1993 de la revue La Chine est la photo de Gong Li, une actrice chinoise cinématographique débutante. Aujourd’hui, Gong Li est devenue l’une des stars cinématographiques internationales et l’un des porte-parole internationaux du film chinois. 
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Numéro 10, 1994: Le serrement de mains entre les dirigeants de deux générations
En mars 1993, lors de la 8ème Assemblée populaire nationale, Jiang Zemin a été élu président de la République populaire de Chine et de la Commission militaire centrale. Deng Xiaoping a sérré cordialement la main avec lui, ce qui exprime pleinement la confiance mutuelle entre eux et sur l’avenir de la Chine.
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Numéro 6, 1995 : L’esprit de paon

En tant que danseuse la plus connue de la Chine, Yang Liping, une danseuse de l’ethnie minoritaire a créé et interpreté la danse classique «l’esprit de paon ». Surnommée «déesse de danse », Yang Liping est devenue en 1992 la première danseuse de la Chine continentale qui a donné des représentations à Taiwan, ce qui a créé un précédent pour les échanges de danse entre les deux rives du Détroit de Taiwan.
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Numéro 10, 1997 : Célébrer chaleureusement la retrocession de Hong Kong à la Chine

Le 1er juillet 1997, la Chine recouvre l'exercice de sa souveraineté sur Hongkong. Le retour de Hong kong est un jalon historique pour la cause de la réunification pacifique de la Chine. Le soir même, des compatriotes de diverses ethnies de Beijing se rassemblent pour célébrer ce grand événement.
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Numéro 1, 2000: La cérémonie du transfert de la souveraineté de Macao
En pleine nuit du 19 décembre 1999, le Garden Pavillion du centre culturel de Macao récemment construit et situé au nouveau port de Macao a été bien éclairé. La cérémonie de la rétrocession de Macao qui a attiré l’attention du monde entier s’y est déroulée entre le gouvernment chinois et le gouvernement portugais. .Dès ce jour-là, la Chine a officiellement repris la souveraineté de Macao et Macao est retourné dans le giron de la mère-patrie. Avant cela, Hong Kong est retournée à la Chine le 1er juillet 1997. 
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Numéro 11, 2003: Vol victorieux du « Shenzhou » (vaisseau divin)

Le 15 octobre 2003, Shenzhou V, une capsule spatiale développée indépendamment par les Centre de lancement de satellite de JiuquanChinois a été lancée du , en envoyant dans l'espace Yang Liwei, le premier taïkonaute chinois. La Chine a fait un grand pas dans le domaine spatial et figure parmi les pays qui développent indépendamment les techniques en matière de vols habités.
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Numéro 9, 2004: Liu Xiang, homme volant

Le 27 août 2004, Liu Xiang a décroché la médaille d’or du 110 mètres haies messieurs en 12s 91 lors des Jeux olympiques d’été d'Athènes. Sa médaille d’or constitue un jalon historique et il devient lui-même une idole pour les Chinois. En obtenant le premier or olympique pour la Chine dans les épreuves athlétiques masculines, il est aussi le premier athlète Asiatique masculin qui remporte le championnat olympique dans les épreuves de sprint. 
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Numéro 1, 2006: La Fête du Printemps

Baptisé la «Fête du Printemps », le premier jour d’une année du calendrier lunaire chinois est le festival traditionnel le plus solennel du peuple chinois. Symbolisant l’union et la prospérité, il incarne également l’espoir à l’égard de l’avenir. Avec le progrès de l’époque, de plus en plus d’éléments de la mode s’ajoutent dans la Fête du Printemps.Le fait que le style de vie du peuple a connu de grands changements est l’ épitomé du développement de la Chine.
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Numéro 6, 2010 : Hu Jintao maintient son affection et de soins pour la zone sinistrée
Du 5 au 8 février 2008, Hu Jintao, secrétaire général du Parti communiste chinois (PCC), président de l’Etat et de la Commission militaire centrale a rendu visite aux cadres et aux masses de diverses ethnies de la Région autonome zhuang du Guangxi. Voici Hu Jintao qui file du coton avec la masse de l’ethnie Zhuang le 8 février.
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