Les nouveaux points de repère de Chine
Auparavant, dès qu’on mentionnait des patrimoines culturels tels que la Grande Muraille, la Cité interdite et le Temple du Ciel, on pensait toute de suite à la Chine. 
En 2008, les Jeux Olympiques attirant l’attention du monde ont été organisés avec succès à Beijing. C’est en cette année-là où les gens ont connu le Nid d’oiseau, le Cube d’eau, le Grand Théâtre National, le nouveau siège de la CCTV (la Télévision Centrale de Chine), le terminal 3 de l’Aéroport internaitonal de Beijing......Ces nouvelles constructions modernes, originales et pleines de créativité constituent, en remplaçant la Grande Muraille, la Cité interdite, et le Temple du Ciel, de nouveaux points de repère de la Chine moderne.

Depuis 30 ans de l’application de la politique de réforme et d’ouverture à l’étranger en Chine, avec le développement rapide de l’économie. les zones économiques clées des régions du delta du Changjiang, de la sphère économique entourant la mer Bohai et du delta du Zhujiang ( rivière de ) survenaient consécutivement; la zone économique spéciale de Shenzhen, la zone nouvelle de Pudong de Shanghai, la nouvelle zone de développement de Tianjin-Bohai. Chengdu et Chongqing etc. constituent un symbole du développement rapide de l’économie chinoise. 
Tous ces nouveaux points de repère de Chine, héritant le charme de la Grande Muraille et de la Cité interdite, ont une beauté visuelle et un symbolisme. Modernes, pleins de créativité et de dynamisme, ils représentent exactement la Chine d’aujourd’hui.
20090501 
Situé à l’ouest du Grand Palais du Peuple à Beijing, le Grand Théâtre National de Chine est une oeuvre architecturale d’une lisse élégance. Originale et avant-gardiste, il est composé d’une salle d’opéra, d’une salle de concert, d’une salle de théâtre, d’une galerie artistique, d’un centre des échanges culturels, et d’un magasin des produits audio-visuels.

20090502 
Le Stade national de Chine, surnommé le Nid d'oiseau, est la principale structure des Jeux Olympiques d'été de 2008 à Beijing. Avec sa forme similaire à un « nid » qui porte le germe des vies, il incarne l’espoir de l’homme à l’égard de l’avenir. 
20090503
Connu sous le nom de " le Cube d’eau " le Centre national de natation de Chine est une architecture symbolique des Jeux Olympiques de Beijing et comme le Nid d’oiseau,. Il s’agit de la structure architecturale la plus grande de téflon du monde. Sauf la partie au sol,  son extérieur est couvert de panneaux de téflon légers. En tant qu’une architecture à refléter les caractéristiques de l’eau, son extérieur bleu représente un profil moelleux et plein de douceur comme celle d’une femme et donne un impact visuel aux visiteurs.
20090504
Le terminal 3 (T3)de l’Aéroport international de Beijing est le plus grand bâtiment au monde en terme de surface. Après sa mise en service du T3, l’Aéroport international de Bejing est devenu le permier aéroport qui soit composé de trois terminaux, de deux tours de contrôle, et de deux pistes en services. 
20090505
Le nouveau siège de la Télévision Centrale de Chine (CCTV) se situe au cœur du nouveau quartier des affaires (CBD) du District Chaoyang de Beijing. En raison de sa forme originale, les travaux pour construire ce siège sont caractérisés par de grandes difficultés et de hautes technologies, il est réputé dans le monde entier après avoir servi à faire le reportage et la retransmission sur les épreuves sportives durant les JO de Beijing.  

20090506 

Située à la charnière des arrondissements Xuanwu, Chongwen et Fengtai de Beijing, la Gare sud de Beijing est notamment le point du départ de la ligne spéciale interurbaine à haute vitesse (300 km/heure) Beijing - Tianjin. Elle est devenue alors un noeud de communication de différents moyens de transports tels que le TGV, les trains ordinaires, le métro, les transports publics et les taxis. En tant que première grande gare moderne de haute critère réservée à une ligne spéciale, elle est surnomée la « première gare d’Asie ».

20090507 

La Place de Xihuan se situe au nord-ouest de l’échangeur Xizhimen à Beijing. S’étendant sur une superficie de 260 000 mètres carrés et abritant des tours commerciales de haut niveau, elle est l’ensemble architectural le plus grand à l’ouest de l’axe centrale de Beijing.
20090508
La zone centrale de la rue de Finance de Bejing où se regroupent des tours d’affaires, des appartements, des hôtels à cinq étoiles et un centre international de réunion, est épuipée des infrastructures complètes tel que Club des banquiers et Centre international des réunions financières réservés aux personnalités dans le domaine financier pour constituer un quartier fonctionnel, bien servi et plein de dynamisme.
20090509 

Le CBD  (Business Central District ) de Beijing est le coeur du nouveau quartier des affaires de la ville. Entant que pôle plus important de finances, de médias et d'affaires de Beijing, beaucoup d’entreprises figurant parmi les 500 plus puissantes du monde telles que Motorola, HP, Sumsung et Deutsche Bank y ont établi leur siège social chinois. Approuvé par la municipalité de Beijing le 25 mai 2009, le quartier se rallongera encore 3 kilomètres vers l’est.

20090510 
L’écran suspendu de « The Place » est le premier écran électronique d'Asie et le deuxième plus grand du monde. Long de 250m et large de 30m, cet écran combine une vue splendide et un effet acoustique parfait, ce qui nous présente le charme de la mode apporté par la technique moderne.


20090511 

Le « Monument du Millénium» est un musée qui regroupe plusieures formes artistiques telles que l’architecture, l’aménagement de jardin, la sculpture et des fresques. A l’intérieur du monument, une galerie annulaire est décorée des statues de 40 personnalités culturelles les plus représentatives de la Chine. Le tertre rond à l’extérieur et au centre du monument, dont le diamètre est de 14 m sert à accueillir les événements en plein air comme spectacle de chanson et de danse ou concert symphonique. Ce monument est un édifice emblématique à célébrer le millénium pour le peuple chinois.

20090512 
L'« Œil de Tianjin » est une grande roue sur le Pont de Yongle à Tianjin. Avec son diamètre de 110 mètres, il peut transporter simultanément 384 personnes et est devenu un nouveau point de repère de Tianjin.

20090513 

Lu Jiazui, situé au quartier Pudong du Bund de Shanghai occupe  la position avancée de l’ouverture du domaine financier de la Chine. La Jinmao Tower, le Centre Mondial des Finances de Shanghai (SWFC) et la Perle d'Orient (tour TV) représentent son hauteur et son dynamisme.
20090514
Avec ses 492 mètres de haut et 101 étages hors sol, le Centre Mondial des Finances de Shanghai (Shanghai World Financial Centre) a été mis en service le 30 août 2008. Ainsi, il marque le nouveau point culminant de la ville et est devenu un autre nouveau point de repère de Shanghai comme la Perle d'Orient (tour TV) et la Jinmao Tower.
20090515

Le parc de l’Exposition universelle 2010 de Shanghai est localisé sur les deux rives de la rivière Huangpu, entre le pont Nanpu et le pont Lupu : S’étendant sur 5,28 km2, le parc est divisé en deux parties : 3,93 km2 sur la rive est de la rivière Huangpu et 1.35 km2 sur la rive ouest. Et la zone encadrée qui demande une entrée payante est environ de 3.28 km2.

Sur la photo, pour célébrer le permier anniversaire compté à rebours de l’Exposition universelle de Shanghai, les premières vallées de soleil en forme de trompette ont été achevées le 30 avril 2009 le long de l'Axe de l'Expo, la structure principale la plus grande de l'Expo 2010.

20090516 

D’une longeur de 36 kilomètres, le grand pont trans-océanique de la Baie de Hangzhou relie Zhengjiadi de la ville de Jiaxing du Zhejiang,  à Shuiluwang de Cixi, près de Ningbo. C'est le pont trans-océanique le plus long au monde. Arpès sa mise en service le 1er mai 2008, il ne faut que deux heures de déroulement pour faire aller-retour entre Shanghai et les provinces du Jiangsu et du Zhejiang.

20090517 

Ville côtière célèbre de la Chine, Guangzhou est le centre politique, économique, culturel, scientifique et technique ainsi que le noeud de communication de la Chine du sud. Les XVIème Jeux Asiatiques auront lieu du 12 au 27 novembre 2010 à Guangzhou. Voici la Citic Plaza de Guangzhou.
20090518
Située au point de rencontre du nouvel axe de Guangzhou et celui du paysage du Zhujiang, la nouvelle tour de télévision du Guangdong, avec ses 610 mètres (450 mètres sans antenne)de haut, est actuellement la tour de télévision la plus haute du monde.
20090519
La zone économique spéciale de Shenzhen, l’une des premières zones économiques spéciales de la Chine, a été créée en 1980. Située dans la région côtière sud-centrale de la province du Guangdong et limitrophe de Hong Kong au sud, Shenzhen a une longue histoire et une culture brillante pour constituer une perle au bord de la mer du sud de la Chine. Voici Shun Hing Square, point de repère de Shenzhen.
20090520
Localisé à Bo’ao de la ville de Qionghai du Hainan, le Centre de conférences international est le siège permanent pour accueillir le Forum d'Asie de Bo'ao (FAB). Similaire à une pièce de monnaie ancienne, le Centre de conférences est rond à l’extérieur et carré à l’intérieur, ce qui signifie une compatibilité et une convivialité. Les différentes parties de l’achitecture ne font pas la dinstinction en terme de hauteur, d’importance pour représenter l’égalité de tous les participants des conférences.

20090521
Avec 50 camions de 30 tonnes roulant au-dessus,  le Pont de Chaotianmen de la ville de Chongqing a reçu le 13 avril 2009 un test de robustesse, qui lui a permis à se mettre en service avant le 1er mai.
20090522
Chongqing, quatrième municipalité relevant directement des autorités centrales est une ville importante sur le plan économique du pays. En 2007, Chongqing, bien comme Chengdu, a été fait par l’Etat une zone d’essai de réforme coordonnée au plan national pour le développement équilibré urbain et rural, ce qui signifie que Chongqing est dès lors une nouvelle zone économique spéciale.Voici la Place du Monument de Libération(appelée Jiefangbei), symbole de Chongqing. 
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