Новые символы Китая
В прошлом Китай часто ассоциируется с такими культурными наследиями древней цивилизации, как Великая китайская стена, музей Гугун, храм Неба и другие.
В 2008 году в Пекине была успешно проведена Олимпиада. За этот год люди запомнили Птичье гнездо, Водяной куб, Государственный большой театр, комплекс новой штаб-квартиры Центрального телевидения, третий терминал аэропорта «Шоуду» и многие другие. Эти своеобразные, современные, полные творческой силы сооружения стали новыми символами современного Китая после Великой китайской стены, музея Гугун и храма Неба.
За 30 лет после того, как в Китае начали проводить курс реформы и открытости, китайская экономика получила быстрое развитие, непрерывно появляется группа важных городов в дельтовых областях рек Янцзы, Чжуцзян и в экономическом районе вокруг моря Бохай, особая экономическая зона Шэньчжэ, новый район Шанхая Пудун, экономический район вокруг Бохая Тяньцзинь и города Чунцин и Чэнду стали символами стремительного развития китайской экономики.

Все эти новые символы Китая продолжают очарования Великой китайской стены и музея Гугун и обладают двухсторонним значением в аспекте зрительного ощущения и символа. Они, как сегодняшний Китай, современные, инновационные и полны жизнеспособности
20090501：
Государственный большой театр Китая расположен к западу от Дома народных собраний. Это криволинейная постройка, которая отличается уникальностью и причудливостью форм. Здание нового большого театра Китая включает в себя три зала: оперный , концертный и театральный залы. В нем также имеются художественные выставочные залы, центр обменов достижений искусства и магазин аудио-видео товаров и другие сооружения. 
20090502：
Китайский национальный стадион, названный обывателями «Птичье гнездо», является главным стадионом пекинской Олимпиады-2008. Внешний вид стадиона напоминает «гнездо», где рождается новая жизнь и заключается надежда человечества на будущее. 
20090503：
Национальный плавательный центр под названием «Шуйлифан» («Водяной куб») вместе с «Птичьим гнездом» являются символами пекинской Олимпиады. «Шуйлифан» является самым крупным тефлоновым сооружением. Кроме пола, для всего внешнего покрытия был использован материал этилентетрафторидэтилена  ( ETFE). Этот синий «Водяной куб», напоминащий струкруру воды, в результате своего удивительно мягкого и прочного вида символизирует женскую нежную красоту и создает ошеломляющий визуальный и сенсорный эффект. 
20090504：
Третий терминал пекинского международного аэропорта «Шоуду» является самым большим строением в мире. После сдачи в эксплуатации нового терминала пекинский международный аэропорт «Шоуду» стал первым в Китае действующим аэропортом, где имеются три терминала, две командные вышки и три взлетно-посадосные полосы. 
20090505：
Комплекс новой штаб-квартиры Центрального китайского телевидения находится в центральном деловом районе (CBD) Чаояна Пекина. Объект характеризуется уникальной формой, высокой степенью строительной трудности и новейшей технологией. Центральное телевидение Китая в сегодняшний день пользуется всемирной популярностью благодаря успешному ведению трансляции Олимпийских передач в качестве главного телевидения хозяина проведения пекинской Олимпиады-2008.
20090506：
Пекинский южный вокзал расположен на границе между районами Сюаньу, Чунвэнь и Фэнтай. В качестве отправной точки сверхскоростных поездов, курсирующих между Пекином и Тяньцзинем, южный вокзал соединяет в себе, кроме путей обычных поездов, линий городской электрички и линии скоростной железной дороги, а также автовокзал и метро. Таким образом, он является крупным транспортным комплексом-узлом и первым в Китае современным автовокзалом высокого уровня и имеет название «Первый в Азии вокзал». 
20090507：
Общая строительная площадь Сихуаньгуанчан, расположенная к северо-западу от развязки Сичжимэнь, составляет 260 тысяч квадратных километров. На ней находятся офисные здания высшего разряда и шикарные торговые комплексы. Она является самым крупным комплексным сооружением общественного назначения в западном районе от центральной оси города Пекина.
20090508：
На финансовом проспекте Пекина Цзиньжунцзе расположены офисные здания, дома, пятизвездочные гостиницы и международный переговорный центр. На нем находятся также клуб банкиров и международный центр финансовой конференции, открытые специально для важных лиц финансового круга, и другие комплектовочные сооружения. Цзиньжунцзе превращается в городок, который обладает совершенной функцией, многосторонним сервисом и круглосуточно полон жизнеспособности.
20090509：
На снимке: Центральный деловой район Пекина (CBD). 25 мая 2009 года Пекин решил расширить центральную зону CBD приблизительно на три квадратных километров к востоку. В центральном деловом районе расположены штабы-квартиры в Китае многих компаний, которые были включены в число крупнейших мировых компаний, в  том числе Моторола (Motorola), Хьюлетт-Паккард (Hewlett-Packard), Самсунг (Samsung), Немецкий федаральный банк (Бундесбанк) и другие.
20090510：
Небосвод на Шимаотяньцзе Пекина по величине является первым в Азии, вторым в мире электронным сказочным небосводом. Он имеет длину в 250 метров, ширину в 30 метров. Его ослепительно красивые картины и потрясающее сочетание звука и света в полной мере показали модные очарования, принесенные современной технологией. 

20090511：
Китайский монумент тысячелетия («China Millennium Monument») сочетает в себе такие формы искусства, как архитектура, парк-сад, скульптура, стенная живопись, и представляет собой место для выставок и представлений. В его кольцевидном коридоре были установлены бронзовые статуи 40 известных представителей китайской культуры. Диаметр центральной горизонтальной круговой платформы составляет 14 метров, на ней под открытым небом можно провести художественные представления, вечера песен и плясок и симфонические концерты. Данный монумент является символическим сооружением, когда китайский народ встречал новое тысячелетие и новый век.
20090512：
«Глазом города Тяньцзинь» является крупное колесо обозрения, расположенное на мосту Юнлэ города Тяньцзинь. Его диаметр составляет 110 метров. В нем одновременно можно вместиться 384 человек. Данное колесо стало новым символом Тяньцзиня – города центрального подчинения. 
20090513： 
Финансовая и торговая зона Луцзяцзуй в районе Пудун города Шанхая всегда стоит в самом первом ряду финансовой реформы Китая. Небоскрёб Цзинь Мао, Всемирный финансовый центр, телебашня «Восточная жемчужина» своим образом показывают высоту и жизнеспособность района Пудуна. 
20090514：
Всемирный финансовый центр высотой в 492 метра и в 110 этажей был сдан в эксплуатацию 30 августа 2008 года. Он, являясь первой высотой Шанхая, и вместе с телебашней «Восточная жемчужина» и небоскреб Цзинь Мао стали новыми символами Шанхая.
20090515：
Парк Всемирной выставки «ЭКСПО-2010» в Шанхае расположен на территории между мостами Нанпу и Лупу, на обоих берегах реки Хуанпу и занимает площадь 5,28 км², в том числе 3,93 км² находится в районе Пудун, а 1,35 км² – в районе Пуси. Платная территория составляет около 3,28 км².
На снимке: 30 апреля 2009 года, когда отмечался годовой отсчет до открытия выставки «ЭКСПО – 2010», в парке шанхайской Всемирной выставки было завершено создание самого большого сооружения парка – тюльпанообразных «солнечных долин» на главной оси, проходящей через ЭКСПО.
20090516：
Большой трансокеанский мост через залив Ханчжоувань общей длиной 36 километров является самым длинным трансокеанским мостом в мире. На севере мост начинается от Чжэнцзядая Хайянь города Цзясин провинции Чжэцзян, а на юге кончается около Шуйлуваня Цыси города Нинбо. Он был открыт для движения 1 мая 2008 года, образуя между провинциями Цзянсу, Чжэцзян и городом Шанхай двухчасовое транспортное кольцо, центром которого является Шанхай.
20090517：
Город Гуанчжоу – политический, экономический, культурный, научно- технический и транспортный центр всего южного Китая. Он является известным открытым приморским городом в нашей стране. 16-ые Азиатские игры будут проходить в Гуанчжоу Китая с 12 ноября до 27 ноября 2010 года.
На снимке: Торговый комплекс Чжунсинь города Гуанчжоу.
20090518：

Гуанчжоуская новая телебашня расположена на месте слияния новой центральной оси Гуанчжоу и оси чжуцзянского ландшафта. Это самая высокая в мире телебашня для обзора панорамы города. Высота башни составляет 610 метров, в том числе ствол составляет 450 метров, а антенная часть – 160 метров.

20090519：
Особая экономическая зона Шэньчжэн была создана в 1980 году, это одна из самых первых особых экономических зон Китая. Город Шэньчжэн находится на центральном юге Китае, в приморском районе провинции Гуандун. Он на юге граничит с Гонконгом и имеет древнюю историю и развитые культурные традиции, являясь яркой жемчужиной на берегу Южного моря Китая.
На снимке: Символ Шэньчжэня – здание «Царь Земли».
20090520：
Международный переговорный центр расположен в Боао города Цюнхай провинции Хайнань, он является вечным местом проведения Боаоского азиатского форума. Круглый переговорный центр напоминает старую монету. Его наружная часть круглая, а внутренняя часть квадратная, что символизирует совместимость и задушевность форума. В переговорном центре не наблюдается разница не только в верхнем и нижнем, главном и второстепенном плане, но и в высоком и низком в отношении направления, в чем проявляется равенство участников форума.

20090521：
13 апреля 2009 года в городе Чунцине по мосту Чаотяньмэнь едут 50 грузовиков, грудоподъёмность которых составляет 30 тонн. Таким образом ведется загрузочная экспертиза и успешно проводится многосторонняя экспертиза функций моста. Данный мост был сдан в эксплуатацию 1 мая.  

20090522：
Город Чунцин – четвертый город центрального подчинения Китая и важный город в развитии западной экономики. В 2007 году государство утвердило создание  экспериментального района комплексной реформы и сельского строительства в городах Чунцин и Чэнду. Город Чунцин стал «новой особой зоной». 

На снимке: Символ города Чунцина – площадь Памятника освобождения.
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