LOS NUEVOS LUGARES DE REFERENCIA DE CHINA

Cuando uno habla de los patrimonios culturales como la Gran Muralla, el Palacio Imperial o el Templo del Cielo, los relaciona espontáneamente con China, porque los consideran como lugares de referencia del país. 
No obstante, con la exitosa organización de los Juegos Olímpicos de Beijing en el año 2008, una serie de construcciones modernas y creativas, tales como el Nido de Pájaro (Estadio Nacional de China), el Cubo de Agua (Centro Nacional de Natación), el Centro Nacional de Artes Escénicas y el Terminal 3 del Aeropuerto Internacional La Capital, se levantaron sucesivamente para cambiar la fisonomía de la ciudad y convertirse en los nuevos lugares de referencia de la China moderna.
En los últimos 30 años, gracias a la política de reforma y apertura al exterior, la economía china ha experimentado un rápido desarrollo y como resultado, importantes ciudades aparecieron en las deltas del Río Yangsté y del Río Zhujiang y en el Círculo Ecnonómico del Mar Bohai. La zona económica especial de Shenzhen, la nueva zona de Pudong de Shanghai, la zona de desarrollo de Bohai de Tianjin y las ciudades como Chengdu y Chongqing son como el símbolo de este impresionate desarrollo.

Estos nuevos lugares de referencia continuan con el encanto de los monumentos tradicionales como la Gran Muralla y el Palacio Imperial, tienen el doble significado tanto visual como simbólico y son modernos, inovadores y dinámicos tal como es la China actual.
20090501：
Situado al oeste del Gran Palacio del Pueblo, el Centro Nacional de Artes Escénicas de China es llamativo sobre todo por su diseño inovador y vanguardista que está formado totalmente con curvas. Cuenta con salones para la ópera, el concierto y el drama y está dotado de instalaciones pertinentes como galerías de exposición, centro de intercambio artístico, librerías y tienda de discos.
20090502： 
El Estadio Nacional de China, llamado popularmente como el Nido de Pájaro, fue la sede principal de las Olimpiadas Beijing 2008. Su singular forma que parece un nido de pájaro, representa la esperanza del futuro de la humanidad. 
20090503：
El Centro Nacional de Natación, conocido también como el Cubo de Agua, es la mayor construcción del mundo que usa el nuevo material de nombre ETFE. Siendo un palacio para los juegos acuáticos, su revestimiento de color azul no sólo luce elegante sino sugiere el mar. Al igual que el Nido de Pájaro, esta genial construcción da fuerte impacto visual a la gente y es uno de los edificios más emblemáticos de las Olimpiadas Beijing 2008. 
20090504：
Con la entrada en operación del Terminal 3 (T3) que es el mayor edificio individual del mundo, el Aeropuerto Internacional La Capital de Beijing se ha convirtido en el primer aeropuerto del país que opera con tres terminales, dos torres de control y tres pistas al mismo tiempo. 
20090505：
Situada en la zona céntrica del Distrito Central de Negocios (CBD en siglas en inglés) de Beijing, la nueva sede de la Televisión Central de China (CCTV),  caracterizada por su singular diseño y difícil construcción con tecnologías de avanzada, logró una reputación mundial gracias al exitoso trabajo que se hizo  durante los Juegos Olímpicos de Beijing 2008. 
20090506： 
La Estación Ferroviaria Sur de Beijing está situada en el cruce de los distritos de Xuanwu, Chongwen y Fengtai y cuenta con servicios tanto para trenes normales y de alta velocidad como para el transporte suburbano como autobús, metro y taxi. Es llamado como “la primera estación de Asia” por ser el primer terminal ferroviario moderno de alto nivel del país.  
20090507： 

La Plaza Xihuan de Beijing en donde se reunen oficinas y comercios de alto nivel, cuenta con una superficie de 260.000 metros cuadrados de construcción y es la consrucción integral más grande en el oeste de Beijing.  
20090508：
Oficinas, apartamentos, hoteles de cinco estrellas, clubes de banqueros,  centros de convenciones y otras instalaciones pertinentes hacen de la Calle Financiera de Beijing un lugar dinámico con funciones y servicios financieros completos las 24 horas del día. 
20090509： 

Vista nocturna del Distrito Central de Negocios (CBD en siglas en inglés) de Beijing. Muchas de las 500 empresas transnacionales más importantes del mundo como, entre otras, Motorola, HP, Samsong y Deustche Bank han instalado aquí sus oficinas centrales de China. El 25 de mayo de 2009, la municipalidad de Beijing dió luz verde a la ampliación del CBD de 3 kilómetros cuadrados hacia el este.  
20090510： 

La gigantesca pantalla de techo instalada en la World Trade Plaza de Beijing tiene 250 metros de largo y 30 de ancho y es la más grande de Asia y la segunda del mundo. Todas las noches, la gente puede disfrutar de este magnífico espectáculo de tecnología moderna. 

20090511： 

El Monumento del Siglo de China es el lugar donde el pueblo chino celebró la llegada del nuevo mileño. En el pasillo de forma circular se exponen bustos de bronce correspondientes a los 40 personajes más conocidos en el ámbito cultural del país. Al centro del monumento, se encuetra una plataforma redonda con 14 metros de diámetro, ideal para grandes eventos al aire libre tales como conciertos y galas artísticas.

20090512：
El Ojo de Tianjin, una gigante noria de 110 metros de diámetro instalada sobre el puente Yongle, tiene una capacidad para 384 personas y es la nueva emblema de Tianjin, municipio directamente subordinado al gobierno central de China.
20090513： 
La Torre Jinmao, el Centro Mundial Financiero y la Torre de Perla Oriental son los nuevos lugares de referencia y representan la altura y el potencial de la Nueva Zona de Pudong de Shanghai, centro financiero de China. 
20090514：
El Centro Mundial Financiero de Shanghai, con 492 metros de altura y 101 pisos de construcción, se inauguró el 30 de agosto de 2008 y es el edificio más alto de Shanghai.
20090515：
La Sede de la Expo Mundial 2010 de Shanghai está situada entre los Puentes Nanpu y Lupu y abarca una superficie de 5,28 kilómetros cuadrados que se extiente por ambos lados del Río Huangpu. El área cerrada (zona de acceso con entrada) mide 3,28 kilómetros cuadrados.

El 30 de abril de 2009, cuando faltaba justamnete un año para la inauguración de la Expo Mundial, se inauguró “El Valle del Sol”, una gigante estructura con forma de una campana invertida.

20090516：
Con 36 kilómetros de largo, el Puente de la Bahía de Hangzhou que conecta las ciudades de Jiaxing y Ningbo atravesando la Bahía de Hangzhou, es el puente más largo del mundo. Con la apertura de este puente el primero de mayo de 2008, se ha formado un círculo de trasporte de dos horas con la ciudad de Shanghai como centro y que abarca gran parte de las provincias de Zhejiang y Jiangsu. 
20090517：
Guangzhou, centro político, económico, cultural, científico y tecnológico y de transporte del sur de China, será la sede de los XVI Juegos Asiáticos que tendrá lugar en noviembre de 2010. En la foto, la Torre CITIC de Guangzhou. 
20090518：
Situada en el cruce del nuevo eje central de Guangzhou y el eje panorámico de Zhujiang, La nueva Torre de Televisión de Guangzhou, es la más alta del mundo. Mide 610 metros de altura, entre ellos, 450 de construcción y 160 de antena.  

20090519：
Situada en la zona costera de la provincia de Guangdong y colinda con Hongkong en el sur, Shenzhen es una de las primeras Zonas Económicas Especiales de de China. Desde 1980 hasta hoy día, en menos de 30 años, se convirtió de un pueblo pesquero a una ciudad moderna. En la foto: Edificio emblemático de Shenzhen, la Torre Diwang.
20090520：
El Centro de Convenciones Internacionales de la ciudad de Qiongzhou, provincia Hainan, es la sede permanente del Foro Asiático de Boao cuya construcción de forma como una moneda antigua de China (redonda por afuera y cuadrada por adentro), simboliza la inclusión y la accesibilidad y representa la igualdad entre todos los participantes.

20090521：
El 13 de abril de 2009, 50 camiones de 30 toneladas cada uno pasaron por el Gran Puente Chaotianmen en la ciudad de Chongqing en una prueba de carga de este magnífico puente antes de la inauguración determinada para el primero de mayo del año 2009. 
20090522：
Chongqing, cuarto municipio directamente subordinado al gobierno central, es una ciudad importante para la exploración económica del Oeste. En 2007, con el establecimiento de una zona experimental para la reforma coordinada entre la ciudad y el campo, Chongqing se convirtió en una nueva Zona Especial.
En la foto: La Plaza del Monumento a la Liberación.
PAGE  
2

