Dialogue entre de différentes civilisations

Aperçu des échanges culturels internationaux de la Chine

Le monde d’aujourd’hui est caractérisé par le développement et le renouvellement continus de la science et de la technologie. Chaque civilisation se trouve confrontée à des sujets tels que l’amélioration et le développement. L’élargissement des échanges et le renforcement des dialogues entre les différentes civilisations sont d’autant plus urgents et nécessaires.Ce n’est qu’en respectant et en s’apprenant mutuellement, en se complétant l’une et l’autre, et en faisant ensemble des progrès, que les différentes civilisations humaines peuvent se diversifier et prospérer.
Les échanges culturels contribuent à promouvoir la paix et la stabilité perpétuelle du monde. A travers les échanges, les peuples des différentes civilisations peuvent  approfondir leur compréhension mutuelle, vivre en parfaite harmonie, régler de façon pacifique et correcte les différents et apaiser les rancunes pour mettre en place finalement des relations caractérisées par l’égalité, la réciprocité, la confiance mutuelle et la coopération entre les différents pays. Les échanges culturels contribuent également à faire rayonner la quintessence de la civilisation humaine et à promouvoir le progrès continu de la société.
Déjà sous la dynastie des Han de l’ouest (206 av. J.-C. - 25), l'empereur Wudi envoya deux fois son émissaire Zhang Qian dans les "Contrées occidentales", frayant ainsi la Route de la Soie grâce à laquelle la civilisation chinoise débuta son dialogue avec les civilisations étrangères. Quant à l’époque des Tang, la Chine et l’Occident élargirent leur échanges et coopération dans des domaines tant matériels que culturels, ce qui permit d’enrichir la vie des peuples de différents pays et de renforcer leurs liens ainsi que leur amitié.

Depuis l’application de la politique de réforme et d’ouverture vers l’extérieur, les échanges culturels de la nouvelle Chine avec l’étranger augmentent sans cesse et  couvrent de plus en plus de domaines tels que les arts, les ethnies, les religions, l’éducation, la presse et l’édition ainsi que les recherches académiques etc. Les formes de ces échanges sont également diversifiées: organiser des spectacles et des expositions diverses, des séminaires et de colloques internationaux, effectuer des visites et faire des enquêtes, réaliser un film en coopération et échanger des livres et des magazines etc.

Après les «Années croisées Chine-France» de 2003 en 2005, «l’Année de tel et tel pays» est devenu fureur dans le domaines des échanges culturels. Avec les organisations successives des Années Chine-Russie, des Années Chine-Inde, de l’Année de l’Italie en Chine, des Années Chine-ASEAN (Association des Nations de l’Asie sud-est) et de l’Année de l’Autriche en Chine, le peuple chinois enrichissait sa connaissance des  cultures des autres pays du monde. En même temps, ces différents événements faisaient connaître au monde la culture chinoise, permettant aux peuples du monde d’approfondir leur compréhension.
20080901  
La grande exposition patrimoniale baptisée «Le Premier Empereur de Chine : l'armée en terre cuite de Chine» s’est ouverte le 13 septembre 2007 au British Museum à Londres. A travers une centaine de pièces anciennes datées de l’époque du premier emprereur de Chine, l’exposition consiste à présenter de façon étendue les affaires militaires, la culture, la science et la technique ainsi que la vie sociale de la dynastie des Qin.
20080902

Les trois ténors les plus connus du monde Luciano Pavarotti, Placido Domingo et Jose Carreras, ont chanté ensemble sur la place de la Porte du Méridien à la Cité interdite, à l'occasion de la journée des Olympiques Internationaux 2001. D’une part, ce spectacle a montré aux spectateurs chinois la quintessence de l’opéra occidental, d’autre part, il fait connaître au monde le charme de la civilisation chinoise qui s’enracine profondément dans l’histoire. 
20080903  
Le 28 soir mai 2005, la version chinoise de « Turandot », L'opéra de Puccini mis en scène par Zhang Yimou s’est produise avec succès à Paris. C’est aussi la première représentation d’une tournée européenne.

20080904

Le 13 juin 2006, s’est tenue au Musée de la Capitale la cérémonie du démarrage du Festival du Monde Arabe. Des diplomates de 22 pays arabes s’y sont présentés. Le Festival montre pleinement la longue histoire et la civilisation des pays arabes, et renforce l’amitié entre la Chine et le monde arabe. Sur la photo, deux filles habillées «à l’arabe» portent le logo du Festival.
200800905 
Le 30 août 2006, s’est tenue au Centre international d’exposition de la Chine la 13ème édition du Salon international des livres de Beijing.  Le design du stand de l’Italie assimile des éléments chinois et italiens.

20080906

Le vaisseau suédois «Götheborg», une réplique d’un bateau ancien portant le même nom a atteint le port de Guangzhou (destination de son voyage) le 18 juillet 2006. Une cérémonie pour célébrer son accostage a eu lieu sur le quai Nansha. En 1732, le navire marchand «Götheborg» s'est mis en mer depuis Göteborg à destination de la ville chinoise de Guangzhou après un voyage très dur de 18 mois, inaugurant des échanges commerciaux avec la Chine. Plus de 200 ans plus tard, la réplique du bateau «Götheborg» a accosté encore une fois à Guangzhou.

20080907

Une série d’événements culturels baptisée «La Chine à Londres en 2008» (China now) a démarré le10 février 2008. Les citoyens de Londres regardaient dans le Centre-ville le défilé et les représentations artistiques pour célébrer le Nouvel An chinois. M. Ken Livingstone, maire de Londres a proclamé à cette occasion que les célébrations pour la Fête du printemps sont devenues une partie très importante des activités culturelles de Londres.
20080908
Le 26 mai 2007, la délégation artistique d’adolescents de Vladivostok de Russie s’est rendue au Centre d’activités pour enfants de Shenyang pour y faire un échange d’expérience de danse avec des enfants de Shenyang. Sur la photo, des enfants russes apprennent une technique typique de la danse du nord de la Chine: «tourner un mouchoir».
20080909

A l’occasion de la cérémonie de célébration du 55ème anniversaire du Conservatoire central de la Musique, Seiji Ozawa, chef d’orchestre connu dans le monde a été engagé comme professeur par le Conservatoire. Sur la photo, Seiji Ozawa oriente des étudiants.

20080910
Au niveau des projets des échanges culturels sino-africains, 23 étudiants venant de l’Ethiopie et du Kenya apprennent l’acrobatie, un vieil art de la Chine à l’Ecole d’ acrobatie de Wuqiao de la province du Hebei. Ils passeront deux ans intensifs et interessants à Wuqiao, pays natal de l’acrobatie. Le ministère chinois de la Culture leur offre à chacun une bourse annuelle de 40 000 RMB et ils sont exonérés des frais d’études. Sur la photo, des étudiants noirs apprennent l’acrobatie

20080911

Le 14 août 2008, un nageur slovène participant aux Jeux Olympiques de Beijing apprend le Kungfu auprès des élèves de l’Ecole primaire no 2 de Gucheng de l’Arrondissement  Shijingshan.

20080912

Le 27 juillet 2007, des acteurs de la troupe de l’opéra de Pékin à Shanghai présentent à plus de 120 élèves et professeurs venant de 8 écoles secondaires de la Grande- Bretagne, l’opéra de Pékin, comme par exemple l’histoire, les costumes et les rôles. Sur la photo, un membre du personnel peint le masque de l’opéra de Pékin pour un élève anglais.
20080913

Le 17 octobre 2007, au Stade national (baptisé «nid d’oiseau») une trentaine de personnes âgées canadiennes donnent un spectacle de danse aux évantails en fforme des feuilles d’érable pour exprimer leurs meilleurs voeux aux Jeux Olympiques de Beijing, ce qui témoigne de l’amitié sino-canadienne.
20080914

Le 22 octobre 2007, les basketteurs NBA des Houston Rockets américans étaient présents à un camp de lecture. Sur la photo, Yao Ming raconte un conte aux petits enfants. Lors de l’édition 2002 du recrutement NBA, Yao Ming, un sportif chinois est devenu le premier joueur international à être sélectionné comme premier choix par une grande équipe.
20080915

Le 21 mai 2005, l’Association des Bateaux-Dragons de la province Gauteng de l’Afrique du sud a organisé le championnat «arc-en-ciel» de Bateau-Dragons au Lac Florida qui se situe au sud-ouest de Johannesburg. Sur la photo, la troupe «hippopotame» de Capetown a franchi la ligne d’arrivée pour remporter le titre de champion des équipes adolescentes.
20080916

Le 15 février 2007, à l’invitation de la commune de Jianqiao de la ville de Wuhan, 120 étudiants étrangers de l’Institut de la Médecine chinoise de la province du Hubei, qui sont venus des pays de l’Asie du sud-est; ont célébré ensemble la Fête du Printemps avec une centaine d’habitants locaux. Sur la photo, des habitants apprennent aux étudiants étrangers à faire des raviolis.
20080917
Le 16 octobre 2005, accompagné par le tambour et le gong, une noce au style ancien chinois s’est tenue devant le Pavillion Huanghe de Wuhan. Un jeune homme français offre à sa nouvelle mariée chinoise des nouilles selon la coutume locale.
200800918
Le 7 soir mai 2008, l’Orchestre philharmonique de Chine et le choeur de l’Opéra de Shanghai ont donné leur première représentation au Vatican. Sur le programme figure le Requiem de Mozart et la musique traditionnelle chinoise “Jasmine”. Le Pape de Rome s’y est présenté et a souhaité la réussite aux Jeux Olympiques de Beijing.
20080919

Le 11 novembre 2006, l’exposition de sculpture de Rodin s’est ouverte au Centre de la Sculture urbaine de Shanghai. 32 pièces de sculpture telles que « Balzac » et « le Penseur » ainsi que 135 estampes y ont été exposées.
20080920
Le 15 avril 2006, au Parc Yuyuan de Shanghai, un touriste étranger est attiré par la mélodie très belle de Dizi (flûte chinoise en bamboo) jouée par un artiste dans la rue et il montre un grand intérêt à Dizi.

20080921 
Pour accueillir les touristes pendant  les Jeux olympiques 2008 de Beijing, la Municipalité de Beijing a sélectionné 598 «foyers olympiques» qui fournissent 726 chambres réservées à plus de 1 000 touristes chinois et étrangers. Sur la photo, Tom venant des Etats-unis habite avec sa mère dans un «foyer olympique» pour sentir le charme de l’ancienne Beijing.

20080922
Le 30 mai 2007, un institut Confucius établi conjointement par l’Ecole normale supérieure de la province du Zhejiang de la Chine et l’Ecole normale supérieure de Luhansk d’Ukraine s’est ouvert officillement. Jusqu’à la fin de 2007, ont été créés dans 64 pays et régions du monde 210 instituts Confucius, qui constituent une fenêtre à travers laquelle des étrangers peuvent apprendre à connaître la Chine.
