Día de Ayuda a Personas con Discapacidad en China

La “Ley de la República Popular China sobre la Protección de Personas con Discapacidad”, promulgada en 1990, establece que el tercer domingo de mayo de cada año es el “día nacional de ayuda a las personas con discapacidad”. Por más de 10 años, se han realizado en esta fecha una actividad tras otra con el lema de “ayudar a los discapacitados, prevenir la discapacidad, fortalecer la salud, disfrutar en pie de igualdad y promover el empleo de los discapacitados”, resolviendo muchas dificultades con que han tropezado las personas con discapacidad en su diario vivir y elevando la conciencia de los ciudadanos para ayudarlas.
Hasta ahora, el trabajo relacionado con los discapacitados en China ha hecho rápidos progresos. El gobierno chino ha adoptado una serie de medidas destinadas a desarrollarlo y mejorar la situación de los discapacitados, promulgado y puesto en práctica leyes y reglamentos específicos sobre ellos, establecido instituciones gubernamentales para el trabajo relacionado con ellos y perfeccionado el sistema de dirección de este trabajo convirtiéndolo en una causa social y multifacética que abarca la rehabilitación y salud, educación, empleo, ayuda a los empobrecidos, seguridad social, defensa de los derechos, cultura, deportes, construcción de un ambiente sin barreras y prevención de la discapacidad. En la actualidad, la vida de las personas con discapacidad en China ha acusado una notable mejoría y su calidad se ha elevado en forma inaudita. Ellas han puesto en juego el espíritu de dignidad y confianza propias así como autosostenimiento y autorobustecmiento. Se han integrado a la sociedad y participado en el desarrollo social con optimismo realizando los valores de su vida. Más y más discapacitados ya pueden vivir de su propio trabajo y hacer grandes contribuciones a la sociedad.
En China hay ahora más de 19,000 instituciones de servicio a la rehabilitación y entrenamiento de los discapacitados y 3,000 oficinas de servicio a su empleo. En las ciudades grandes y medianas se lleva a cabo la construcción del ambiente sin barreras y se establecen numerosos centros de servicios legales a los discapacitados. En las zonas rurales, más de 6 millones de discapacitados pobres han resuelto su problema de subsistencia mientras que en las ciudades y poblados se ha visto garantizada la vida elemental de más de 10 millones de discapacitados. Mediante tratamientos y rehabilitación como operación de catarata, rehabilitación de niños sordomudos y prevención y tratamiento de enfermedades mentales, más de 8.5 millones de discapacitados han logrado una rehabilitación de mayor o menor grado. Millones de personas con discapacidad han asistido a cursos de capacitación profesional y han encontrado el trabajo.

El gobierno chino ha incluido el trabajo relacionado con los discapacitados en el conjunto del desarrollo socioeconómico de la nación. Seguir de cerca la situación de los grupos vulnerables y mejorar la vida de los discapacitados han llegado a ser un asunto importante de las autoridades gubernamentales a distintas instancias. Más y más ciudadanos se han incorporado a las filas de voluntarios que prestan ayuda a los discapacitados, y respetarlos y prestarles atención y ayuda se han convertido poco a poco en una costumbre social.
20090501.

En la fecha de “día de ayuda a personas con discapacidad”, alumnos ciegos de una escuela de sordomudos y ciegos de la provincia de Jiangsu vienen a un parque cercano a gozar de la hermosa naturaleza al tacto con flores y oleando su perfume.

20090502.

El gobierno de la provincia de Sichuan ha ayudado gratuitamente a más de 800  discapacitados por el terremoto del 12 de mayo de 2008 a instalar prótesis. La foto muestra a una niña discapacitada recibiendo el entrenamiento de rehabilitación.
20090503

En un curso de capacitación de computación para ciegos organizado por la federación de discapacitados, jóvenes de las zonas rurales están aprendiendo habilidades de operación de computadoras y conocimientos sobre software especialmente para los ciegos. 

20090504.

Cidangdeji, alumna sordomuda del tercer curso de una escuela de enseñanza especial de la región autónoma del Tíbet, practicando sus habilidades lingüísticas con moderna tecnología educacional

20090505.

La provincia de Hainan pone en práctica el proyecto de “recuperar la vista” para 2009, proyecto que se propone operar gratuitamente a más de 40,000 enfermos de catarata en la provincial. En la foto se ve a un doctor examinando a una enferma antes de la operación.
20090506.

El “día de promoción de instalaciones sin barreras” en Beijing, el personal de la federación de discapacitados ayuda a personas con discapacidad a experimentar las facilidades y rapidez que les traen las instalaciones sin barreras en taxis y aeropuerto.

20090507.

Se ha celebrado el “día de ayuda a los discapacitados” por 19 años y el ambiente para la vida de los discapacitados ha mejorado grandemente. La foto muestra que en unas paradas del transporte colectivo de Beijing se han colocado instalaciones indicadoras de las paradas para facilitar el cambio de buses por amigos ciegos.

20090508.

En los últimos años, la ciudad de Beijing ha invertido más de 600 millones de yunaes para la transformación de las instalaciones sin barreras. Se han construido vías para sillas de ruedas o instalado ascensores en las estaciones de las líneas del metro; hay ahora lugares de uso exclusivo para discapacitados en los baños públicos y vías guiadoras de los ciegos en las aceras. En la foto se ve a un discapacitado subiendo por el ascensor sin barreras de una estación del metro. 
20090509

El “día de ayuda a personas con discapacidad” de 2008, 100 discapacitados de la ciudad de Naijiang de la provincia de Sichuan disfrutan de las sillas de ruedas dejando de lado sus bastones.
20090510.

Se inaugura la agencia de viajes establecida por los propios discapacitados en la ciudad de Chongqing. Esta agencia presta servicios principalmente a los discapacitados para que realicen sus sueños turísticos. 
20090511.

La federación de discapacitados de la ciudad Hangzhou de la provincia de Zhejiang organiza una fiesta para jóvenes con discapacidad para que encuentren su pareja ideal. En la foto se ve a dos jóvenes con discapacidad del oído intercambiando ideas alegremente 

20090512.

El “día nacional de cuidado con orejas”, la federación de discapacitados de Xinjiang organiza al personal médico para que vaya a la escuela de enseñanza especial a examinar gratuitamente las enfermedades del oído de los alumno. En la foto se ve a una médica examinando el oído de un alumno.
20090513.

A fin de prestar mejores servicios a los pasajeros sordomudos, las tripulantes de Southen China Lines vienen a una escuela de sordomudos a aprender la lengua de señas
20090514.

La federación de discapacitados del distrito de Yühuan de la provincia de Zhejiang invita a doctores de un centro de rehabilitación a dar un curso de conocimientos sobre cómo caminar para formar un grupo de maestros que ayuden a los ciegos y personas con poca visualidad a resolver sus dificultades para andar.
20090515.

Los gobiernos locales a distintas instancias han invertido en los últimos años cuantiosos recursos financieros y humanos en las construcciones sin barreras con el fin de dar más y más facilidades a las personas con discapacidad. En la foto se ve al personal de obras públicas de la ciudad de Haikou colocando vías orientadoras de los ciegos.
20090516.

Un joven ciego, guiado por su perro, llega a asistir al cuarto foro informativo sin barreras de Chongqing atrayendo la atención de muchos asistentes. Este perro es uno de los primeros 4 perros guiadores de los ciegos entrenados en China. 

20090517.

Alumnos de una escuela de sordomudos de la provincia de Sichuan contemplando la presentación de robots, hechos y obsequiados por alumnos de una escuela primaria local.
20090518

El gobierno de la ciudad de Zaozhuang organiza en forma planificada la capacitación técnica de costura, mantenimiento y reparación de aparatos electrodomésticos, plantación y cultivación para personas con discapacidad., que una vez logrado el certificado son colocadas en puestos de trabajo. La foto muestra a una muchacha con discapacidad aprendiendo la costura en un curso de capacitación.

20090519.

Más de 40 alumnos de una escuela primaria de la provincia de Anhui realizan un acto de confraternidad con niños de una escuela de enseñanza especial y les obsequian regalos hechos por ellos mismos transmitiendo el amor de la sociedad.
20090520.

20 bailarinas sordas del Conjunto Artístico de Discapacitados de China ofreciendo la espléndida danza “Avalokitesvara”, danza que ha conquistado a millones y millones de espectadores en todo el mundo.
20090521.

El famoso joven pianista Lang Lang (izquierda) aprendiendo el lenguaje de signos de la bailarina Tai Lihua, quien habiendo perdido totalmente el oído ha creado e interpretado con tenacidad e inteligencia muchas danzas hermosas. Fue honrada con el título de “embajadora global de imagen de los discapacitados” cuando ofrecía su espectáculo de danzas en el Congreso Mundial de Discapacitados realizado en Japón. 

20090522.

La nueva Presidenta de la Federación Nacional de Discapacitados de China, Zhang Haidi, visitando a personas con discapacidad. La señora Zhang, amputada en alta posición, aprendió con una firme tenacidad tres idiomas extranjeros en forma autodidáctica y cursó los estudios universitarios y posgraduados así como escribió y tradujo obras con más de un millón de palabras. Su historia constituye un ejemplo que estimula a millones y millones de jóvenes chinos. 

