Les femmes chinoises d’aujourd’hui
En Chine, « les femmes peuvent également supporter une moitié du ciel comme les hommes », voici une phrase qui décrit exactement la contribution des femmes chinoises. Le gouvernement chinois a toujours fait de l’égalité des sexes, son cheval de bataille, dans l’élaboration de la macro-politique de l’Etat. Après la fondation de la Nouvelle Chine, les femmes chinoises se sont délivrées de leur position sociale humble et jouent un rôle de plus en plus important dans la vie sociale pour devenir une force indispensable à la construction et au développement du pays. Les femmes chinoises d’aujourd’hui qui héritent et transmettent les vertus traditionnelles chinoises se tiennent à la pointe de leur époque et montrent au monde leur allure magnifique caractérisée par l’indépendance, la confiance en soi et les efforts inlassables.
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Grâce à leurs efforts inlassables, et à leur intelligence et à leur compétence extraordinnaires, les femmes chinoises contribuent considérablement au développement de la société et de l’économie de leur pays. Selon des statistiques, le nombre des entrepreneuses représente 20% du nombre total des entrepreneurs chinois. Voici une photo de famille prise entre les entrepreneuses chinoises et celles de l’Association de l’Asie du Sud-Est ( ASEAN) au cours de leur premier Forum.
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Voici l’actrice chinoise Zhang Ziyi, l’une des femmes les plus réussies de la Chine contemporaine .en couverture du magazine « Newsweek ».
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Le 1 décembre 2008 marque le 20ème anniversaire de .la Journée mondiale du sida. Zhang Zilin, une Chinoise qui a été élue Miss monde 2007 est allée, avec d’autres compétitrices au poste de secours en Afrique du Sud rendre visite aux sidaïstes.
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L’événement baptisé « la commune est comme une famille » a été organisé le 16 avril en 2006 au Parc Chaoyang de Beijing. Un groupe de tambours baptisé « Hong Bantian » et composé de femmes exécute un morceau de musique pour exalter des communes en harmonie.
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En Chine, de plus en plus de femmes commencent à prendre soin de leur santé. Sur la photo, des jeunes de la province du Guizhou pratiquent le yoga dans un parc de forêt. 
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Avant les Jeux Olympiques de Beijing, le nombre des médailles d’or remportées respectivement par des sportifs masculins et féminins chinois est 47 contre 65, c’est-à-dire les sportives en ont remporté la majorité. Sur la photo, c’est l’Equipe féminine chinoise de gymnastique qui a remporté par équipe sa première médaille d'or olympique.
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Le 24 novembre 2005, une école primaire a été établie dans le cadre du projet « Chunlei » à Yaojizhen du district Juning de la province du Jiangsu. Une élève accepte, en représentant ses camarade d’école des fournitures de bureau offerts par de différents milieux. La Fédération nationale des Femmes de Chine a lancé et exécuté des projets de bienfaisance tels que « Cave de l’eau pour les mères » et de « Chunlei » visant à collecter des fonds et des matériels pour aider sourtout les femmes et les enfants dans les régions pauvres au centre et à l’ouest de la Chine.
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Mme Zhang Xiaoxia, venant de Chongqing a aidé financièrement avec sa mère 43 fillettes pauvres déscolarisées à retourner à l'école. Sur la photo, Zhang Xiaoxia choisit des livres pour les enfants.
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Le 7 septembre 2006, à l’Hôpital de gynécologie et obstétrique de Beijing, un mari porte une robe de grossesse pour éprouver la pénibilité de la femme enceinte. 
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Parmi les députés  de 11 ème Assemblée Populaire Nationale(APN) et les membres de la 11ème Conférence consultative politique du Peuple chinois (CCPPC), le nombre des déléguées  représentent respectivement 21.33% et 17.7% de la totalité, soit une augmentation de 1.09% et de 1% par rapport à l’édition précédente. La participation active des femmes déléguées aux affaires d’Etat contribue grandement à la promotion de l’édification de la démocratie du pays. Sur la photo, les femmes  déléguées portent leur costumes ethniques pour participer à la première session pléniaire annuelle de la 11éme Assemblée Populaire Nationale
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Le 17 août 2002, la commune Jiudaowan du District Dongcheng de Beijing a élu directement son président du comité de quartier et ses représentants. Quand Mme Zhang Hua a été informée qu’elle avait été élue vice-présidente du comité de quartier, elle célébrait sa victoire.
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Le 4 mars 2004, un tribunal collégial féminin baptisé « Rose de justice » et composé de 16 juges femmes a été créé au tribunal populaire de seconde instance de Jinan de la province du Shandong. Ce tribunal traite spécialement des causes concernant les intérêts légaux des femmes et des enfants tels que le mariage, la subvention, l’héritage et la sécurité personnelle.
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Xu Boping, professeur de loi est allée aux régions rurales de Taizhou de la province du Jiangsu pour aprrendre des connaissances judiciaires aux femmes locales et renforcer leur capacité de se protéger.
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La Fédération des femmes et le Départment de travail et d’assurance civile de la ville de Fanxiang ont organisé conjointement une compétition réservée aux femmes de ménage. Sur la photo, les compétitrices démontrent avec confiance leur haute technique culinaire.
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Le gouvernement chinois a accru son investissement dans le domaine éducatif pour réduire l’écart du niveau moyen d’éducation entre les filles et les garçons. Le nombre des étudiantes, des aspirantes à la maîtrise et au doctorat s’accoît considérablement. La durée de la scolarisation moyenne des femmes s’est élévée à 7.3 ans.
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La femme écrivain au fauteuil roulant, Zhang Haidi, a été élue le 12 novembre 2008 présidente de la Fédération des Handicapés de Chine (FHC), lors du 5ème congrès national de cette organisation. Des délégués de différentes provinces prennent la photo avec elle.
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La Féderation des femmes du District Heping de Shengyang a établi une organisation pour les femmes au Groupe médical Jinmao, une entreprise privée, ce qui permet de mieux protéger les intérêts des femmes et les motiver pour mieux servir le progrès de l’entreprise.
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Les femmes chinoises contribuent leurs efforts et leur intelligence à l’édification du pays et du progrès de la société. En même temps, elles jouissent d’une vie diversifée et agréable apportée par le développement économique. Voici des filles à la foire du Parc Ditan à Beijing.
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Une patrouille composée de 20 femmes policiers fait la ronde au tour du lac de l’Ouest à Hangzhou, ce qui constitue une très belle scène. Agée en moyenne de 24 ans, elles sont hautment diplômées et parlent l’anglais. Elles sont chargées d’exécuter la patrouille aux alentours du lac de l’Ouest, de répondre aux secours des citoyens, de servir le public et de fournir des services protocolaires réservés aux grands événements.
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Lors de la Journée internationale des femmes en 2007, 23 amatrices de la natation d’hiver venant de la ville de Ha’erbin ont créé le premier groupe féminin de la natation d’hiver de la province du Heilongjiang. Leur âge moyen est de 55 ans et parmi elles la plus âgée a 72 ans.
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Le 2 septembre 2007, le groupe féminin de l'opéra de Dixi (opéra masqué très ancien) de Tunbao du village Liuguan d’Anshun de la province du Guizhou nouvellement établi a été chaleureusement accueilli par les habitants locaux et les touristes. Dixi d’Anshun a une histoire de plus de 600 ans et s’est inscrit sur la première liste du patrimoine immatériel national de la Chine. En fonction des traditions, le Dixi ne pouvait être pratiqué que par les hommes. Aujourd’hui, des femmes de Tunbao ont brisé cette tradition ancienne pour donner des spectacles magnifiques de Dixi.
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Accompagnées par la musique électronique bien rythmée, “Groupe de Douze filles» interprète deux morceaux de musique « Liberté » et « Rêve de filles » avec des instruments musicaux traditionnels tels que Erhu (violon chinois), Pipa (guitare chinoise à 4 cordes), Yangqin (tympanon), Dizi (flûte en bambou) et Guzheng (cithare à 13-16 cordes). Grâce à leur interprétation, la musique traditionnelle chinoise et la musique contemporaine s’entendent en grande harmonie. 
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