LA MUJER CHINA EN NUESTROS TIEMPOS
En China, la igualdad entre hombres y mujeres es una política fundamental definida por la ley, gracias a la cual, las mujeres, consideradas como ¨el medio cielo¨, después de la fundación de la República Popular, se desembarazaron de la baja posición social y empezaron a desempeñar un papel cada vez más importante, convirtiéndose así en una fuerza indispensable para la construcción y el desarrollo del país. La mujer china en nuestros tiempos, con el espíritu de independencia y autoconfianza, encarna las virtudes tradicionales de la nación y está mostrando al mundo su encanto único.
20090101
La mujer china ha hecho, con su talento e inteligencia, así como sus incansables esfuerzos, grandes contribuciones al desarrollo socioeconómico del país. Según datos estadísticos, el sexo femenino ocupa aproximadamente un 20% de todo el empresariado chino. La foto muestra a unas empresarias posándose junto con sus colegas extranjeras durante el primer Foro de Empresarias de China-ANSEA.
20090102
La actriz china Zhang Ziyi, representante de las mujeres exitosas de China, luce como personaje de la portada de Newsweek.
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Zhang Zilin, Miss Mundo 2008，junto con otras concursantes del certamen de belleza, de visita a los padecidos del SIDA en una estación de auxilios en Sudáfrica el primero de diciembre de 2008, Día Mundial de la Lucha contra el SIDA.
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Una banda de tambores compuesta por muchachas se presenta en el acto llamado ¨Comunidad como una Sola Familia¨ el 16 de abril de 2006 en el Parque Chaoyang, Ciudad de Beijing.
20090105 
Ahora, hay cada día más mujeres que aprenden a cuidarse de su salud. En la foto, se ve a un grupo de muchachas de Guizhou practicando yoga en un parque forestal de la ciudad.

20090106
Muchachas de la Selección Nacional de Gimnasia, saludan al público después de lograr la medalla de oro en la Final de Equipos de la Gimnasia en las Olimpiadas de Beijing. 
En las ediciones anteriores del año 2008, los atletas chinas consiguieron en un total 112 medallas de oro, entre ellos, 65 fueron obtenidas por las mujeres. 

20090107
El 24 de noviembre de 2005 en la Provincia de Jiangsu, una niña recibe los utensilios escolares donados por diversos círculos sociales en la inauguración de la Escuela Chunlei de su comarca. Diversos proyectos de beneficencia como éste han sido lanzados por la Federación de Mujeres de China con el fin de ayudar a mujeres y niños pobres en la zona occidental y central del país.
20090108　
Zhang Xiaoxia y su madre, han ayudado con sus propios recursos, a 43 niñas a retornar a la escuela. En la foto, Zhang Xiaoxia repartiendo libros a ellas. 
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El 7 de septiembre de 2006 por la tarde, un marido, vestido de maternidad, está experimentando los duros momentos que sufriría su mujer en el futuro. 
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Diputadas de algunas minorías étinicas se posan ante el Gran Palacio del Pueblo. En China, las mujeres representan un 21.33% de los diputados de la XI Asamblea Popular Nacional y 17.7% de los miembros del Consejo Consultivo Político Nacional, con un incremento de 1.09% y 1% respectivamente, en comparación con el período anterior. Con su activa participación en la discusión y administración de los asuntos del Estado, las mujeres han promovido enérgicamente la consolidación de la democrcia política del país.
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En China, directores y representantes de la comunidad se eligen a través de elecciones directas. Zhang Hua, subdirectora electa de un Comité Vecinal de Beijing, saluda a sus seguidores al enterarse de su victoria.  
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4 de marzo de 2004, se estableció en el Tribunal Popular de Media Instancia de la ciudad de Jinan, provincia de Shandong, la judicatura colegiada formada por 16 juezas, conocida como “Rosas de la Justicia”, que se encarga especialmente de examinar los casos relacionados con la protección de los legítimos derechos e intereses de mujeres y niños, tales como los problemas del matrimonio, la sustentación familiar, la herencia y el daño físico, etc.
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En Taizhou, provincia de Jiangsu, Xu Boping, profesora del derecho, está dando clases a campesinas sobre la protección del derecho propio. 
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El 15 de septiembre de 2005, la Federación de Mujeres y la Dirección de Trabajo y Seguridad Social de la ciudad de Xiangfan organizaron un concurso de servicios domésticos. Las participantes se mostraron muy confiadas en sus habilidades culinarias 
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El gobierno chino ha aumentado la inversión en la educación para disminuir las diferencias sexuales en este sentido, y como resultado, se ha incrementado en gran medida la cantidad de estudiantes universitarias, posgradas y doctoradas. Hoy día, el promedio del tiempo en que las mujeres chinas cursan sus estudios llega a 7,3 años. 
20090116  

El 12 de noviembre de 2008, Zhang Haidi, parapléjica de alta posición, fue electa nueva Presidenta de la Federación Nacional de Minusválidos de China en su quinto Congreso Nacional. La foto muestra a delegados posándose con ella después de la reunión.
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En la ciudad Shenyang, provincia de Liaoning, empleadas de la Corporación Farmacéutica Jinmao votan para elegir la jefa de la organización de mujeres en la empresa. Con el establecimiento de semejantes organizaciones en empresas de propiedad no pública, los derechos e intereses de las mujeres trabajadoras han sido protegidos y como resultado, ellas trabajan con más entusiasmo y espíritu creador para el desarrollo de las empresas.
20090118
Las mujeres chinas han contribuido con su trabajo y sabiduría a la construcción del país y progreso social y al mismo tiempo, ellas gozan de una alegre vida multifacética que se les ha traído con el desarrollo económico del país. La foto muestra a un grupo de muchachas paseando por la Feria de la Fiesta de Primavera en el Parque Ditan de Beijing.
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La patrulla femenina en la ciudad de Hangzhou, provincia de Jiangsu, cumpliendo su misión al lado del Lago Occidental. Las 20 muchachas integrantes de esta patrulla, de 24 años de edad en promedio, son todas egresadas universitarias y dominan el inglés. Esta patrulla especial trabaja en la zona turística del Lago Occidental y también, presta servicios protocolares para eventos importantes. 
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El 8 de marzo de 2007, Día Internacional de Mujeres, 23 mujeres procedentes de la ciudad de Harbin formaron el primer equipo de nadadoras de invierno de la provincia de Heilongjiang. La edad media de estas nadadoras era de 55 años y la mayor ya tenía 72 años.
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Mujeres integrantes del conjunto artístico de la ópera de Anshun, provincia de Guizhou. La ópera local de Anshun, denominada como el Patrimonio Cultural Nacioanl Intangible,  cuenta con más de 600 años de historia, y se transmitía tradicionalmente sólo entre los hombres. El 2 de septiembre de 2007, se formó el primer grupo femenino de la ópera que ha sido calurosamente acogido por los aldeanos y turistas por su fina interpretación. 
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“Las Doce muchachas”, reconocida banda musical de China, en concierto. La música de ellas se caracteriza por la perfecta combinación de instrumentos tradicionales de China y equipos electrónicos modernos.  
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