الاحتفال بالذكرى السنوية الثامنة والخمسين لتأسيس جمهورية الصين الشعبية

بكين ترحب بكم

1- بكين ترحب بكم

2- تقديم

ستستضيف بكين في عام 2008 دورة الألعاب الأولمبية التاسعة والعشرين.

إن الصين ملتزمة بإقامة دورة ألعاب أولمبية فريدة على أعلى مستوى. وبروح التعهد الذي قطعته مدينة بكين على نفسها عندما تقدمت بطلب استضافة الأولمبياد، الصين عازمة على تقديم أولمبياد علمية وتكنولوجية وثقافية وصديقة للبيئة بطريقة مقتصدة وبأخلاق نزيهة. 

الصين تفتح ذراعيها، وبكين تنتظر بآمال عظيمة استقبالكم. 

بكين ترحب بكم. هذه الكلمات تعبر عن توق الشعب الصيني ليكون مضيفا مرحبا وللمشاركة والمساهمة بنجاح في دورة الأولمبياد 2008.

بكين ترحب بكم. إنها أيضا دعوة مفتوحة للمشاركين في الأولمبياد والزوار لمعرفة تاريخ الصين وثقافتها، ولمعايشة الاحتفال بالروح الأولمبية في الصين على درجة غير مسبوقة، لمشاهدة التغيرات الهائلة التي حدثت في هذا البلد العظيم، ولتلمس مشاعر وإخلاص شعبها.

عالم واحد، حلم واحد.

ستقدم الصين وبكين أحر ترحيب بأذرع مفتوحة للأصدقاء والزوار من كافة أنحاء العالم. 

3- المدينة المحرمة التي تسمى أيضا متحف القصر الإمبراطوري، بكين

تصوير: تشين تسو بين

4- ترحيب ذو سحر فريد

على مدى قرن تقريبا، كان أمل الأمة الصينية أن تستضيف الأولمبياد، حالمة باليوم الذي ستجد فيه الروح الأولمبية تعبيرا لها في تناغم مع نخبة التقاليد الثقافية الصينية. "إذا أعطى العالم المسرح للصين لمدة 16 يوما، فإنه سيحصل في المقابل على روعة ثقافية لخمسة آلاف سنة". ستعرض أولمبياد 2008 للعالم سحرا صينيا فريدا يضرب بجذوره في أعماق خمسة آلاف سنة من الثقافة والتاريخ. 

5- السور العظيم ذو الألوان المبهرة

السور العظيم مزخرف في هذه الصورة بمراوح ملونة تشكل تيارا متدفقا بالألوان الأولمبية الخمسة ممتدة فوق جبال لا متناهية. إنه مشروع هائل يعكس مشاعر وآمال الشعب الصيني.

تصوير: تشاو تشينغ

6- القديم والجديد

قدمت العلوم والتكنولوجيا الصينية مساهمة كبيرة للعالم في الأزمان الغابرة. اليوم، ستقدم بكين الجديدة والأولمبياد العظيمة تعبيرا عن الروح الديناميكية والخلاقة للشعب الصيني. تبين الصورة المرصد الفلكي القديم في بكين.

تصوير: ما يي شين

7- الأزقة الملتوية

أزقة بكين، التي تسمى هوتونغ، وتشكل شبكة متصالبة بالجزء القديم من بكين، تعتبر كنوزا متوارية بعيدا عن الطرق الرئيسية. فهي تعكس سمات معمارية وثقافية ذات تنوع عظيم. وأسماء تلك الأزقة ذاتها تعكس ارتباطا مع ماضي المدينة الاجتماعي والقصصي. 

تصوير: دياو لي شنغ

8- بيوت الأفنية الرمادية الأنيقة

تتناغم الأزقة مع بيوت الأفنية ذات القراميد وأفاريز السقف الرمادية الأنيقة التي يتخللها لون الأشجار الأخضر الداكن. في تلك البيوت، عاشت أجيال من الأسر البكينية، لكل منها نسب ثقافي وتاريخي يعود إلى مئات السنين.

تصوير: دياو لي شنغ

9- المحور المركزي للمدينة

محور الشمال - الجنوب المركزي للمدينة هو المهيمن على تخطيط المدينة المركز حول القصر الإمبراطوري. هذا المحور يمتد مخترقا المدينة الخارجية القديمة، المدينة المحرمة الإمبراطورية، والمدينة الداخلية من المنتصف تماما. وعلى جانبيه، كل المنشآت المعمارية الرئيسية بارتفاعات متباينة معبرة عن نموذج صارم للتناظر السيمتري. العديد من المواقع الأولمبية مشيدة على امتداد هذا الخط، في مواصلة لهذا التقليد في اختيار موقع المنشآت المعمارية الهامة.

تصوير: يان يوي شنغ

10 المعبد الإمبراطوري لشعائر القرابين 

معبد السماء هو أقدم بناية معمارية أقيمت للشعائر القربانية. 

وقد أقيمت هنا حفلة الإعلان عن  شعار أولمبياد بكين 2008 أمام هذا المعبد.

تصوير: وانغ شياو مينغ

11- قوة لطيفة ولكن جبارة

تايجي، أي ملاكمة الظل، فن قتال وتمرين رياضي شعبي مشهور للرشاقة والعلاج. فنون القتال التي تعرف رسميا باسم ووشو، ستنضم إلى أولمبياد بكين كلعبة خاصة للمباريات. 

تصوير: لياو هوا

12- صوت حقيقي لأوبرا بكين

من بين كافة الأشكال المسرحية التقليدية، أوبرا بكين هي الأكثر شهرة وذات أكبر جمهور في الصين. وقد اعتبرت زمنا طويلا خلاصة المسرح التقليدي الصيني. حركاتها على خشبة المسرح ذات مغزى رمزي، وعرضها يتجاوز دائما الزمان والحيز المكاني. تستند القصص فيها على حكايات وأساطير تاريخية صينية.

تصوير: تشانغ بين

13- "الزمن القديم في بكين"

شرب الشاي جزء أساسي من الحياة اليومية لعامة الناس من الرجال والنساء في الصين. ويكون مقهى الشاي عادة صورة مصغرة للمجتمع. الصورة تبين مدخل مقهى لاوشه في بكين، الذي يتعرف زواره على بكين كما كانت في الزمن القديم. 

تصوير: يوي قوي يو 

14- افتتان بالموسيقى

ستكون دورة بكين للألعاب الأولمبية أيضا معرضا يقدم للعالم نخبة التقاليد الثقافية الصينية. تبين الصورة طالبتان من مدرسة إعدادية تعزفان بيبا – أداة موسيقية شعبية صينية.

تصوير: تشنغ يوي يانغ

15- أسواق معبدية بهيجة

الأسواق المعبدية ذات البرامج والنشاطات الفلكلورية التقليدية لها نصيبها أيضا في الفكر الأولمبي، مع اقتراب دورة الألعاب بسرعة. إن هذه الأسواق تعكس بوضوح الإحساس بالابتهاج والسلام وأجواء العيد.

تصوير: تشنغ قونغ

16- التقليدي والموضة

عارضة أزياء تعرض ملبسا حريريا بتصميم رائع يدمج بين الإحساس العصري والعناصر الصينية التقليدية. المنتجات الحريرية الحديثة من بين السلع المرخصة رسميا من قبل اللجنة المنظمة لأولمبياد بكين. 

تصوير: لي تشونغ 

17-  تماثيل محببة تنبض بالحياة

صنع تماثيل العجين من الفنون الحرفية الصينية. تبين الصورة فنانا حرفيا شعبيا يبدع تمثالين على صورة واحدة من تمائم أولمبياد بكين، مستخدما عجين طحين معالج بطريقة خاصة. تلك التماثيل الصغيرة الحجم الدقيقة الملامح هدايا تذكارية شعبية مشهورة.

تصوير: داي بينغ

18- "أحاسيس هواة جمع التحف"

يزور سوق بانجيايوان للتحف ببكين مائة وخمسون ألف زائر يوميا في المتوسط. إن جنون جمع التحف والأنتيكات يعكس شعورا عاما برغد العيش على خلفية السلام والرخاء السائدين في الصين.

تصوير: دياو لي شنغ

19- أهلا  إلى الروعة الثقافية

مع الحملة التعليمية المكثفة لمليار وثلاثمائة مليون نسمة، ترجمت الروح الأولمبية ومفهوم الأولمبياد الثقافية إلى طبيعة وسلوك يتسق مع التقاليد الصينية التي تقدر التناغم والنشاط. إن أولمبياد بكين ستكون احتفالا بهيجا لكل الدول المشاركة ومسرحا لعرض روعة الثقافة الصينية.

20- الإعلام والمشاركة

 ستلقى الروح الأولمبية تعزيزا وانتشارا مكثفا في أمة عددها مليار وثلاثمائة مليون نسمة، منخرطين بطرق عديدة في دعم أولمبياد بكين. تبين الصورة الانطلاق الرسمي لتمائم أولمبياد 2008.
تصوير: ليو جيون

21- مليار وثلاثمائة مليون

راية بالحلقات الأولمبية الخمس هي عمل تطريز بمليار وثلاثمائة مليون غرزة، وهي عمل رائع لممثلي كافة الأقليات القومية في الصين تجمعوا في بكين، وهو يعكس دعم مليار وثلاثمائة مليون صيني.

تصوير: لي مو يي

22- أربعمائة مليون

يبرز أربعمائة مليون شاب في الصين نظرية القيم الأولمبية، والتي سيكون لها تأثير إيجابي على قدرة الحركة الأولمبية على تعبئة داعمين لها في المستقبل.

تصوير: لي روي

23- "الأولمبياد قادمة"

إقامة الأولمبياد في بكين يعزز أيضا المشاركة الجماهيرية في حملة الرياضة البدنية بأرجاء الصين. مع بدء العد التنازلي للعامين المتبقيين على أولمبياد 2008، أحيا مليون بكيني هذا الحدث بالمشاركة في تمرينات الرشاقة الصباحية.

تصوير: آن لينغ جيون

24- العد التنازلي لخمسمائة يوم إلى الأولمبياد

لإحياء مناسبة بدء العد التنازلي للخمسمائة يوم الباقية على الأولمبياد، شارك عداءون في مهرجان بكين الدولي للعدو الطويل بشارع تشانغآن. ومع اقتراب موعد افتتاح الأولمبياد، تتزايد سرعة كل شيء.

تصوير: آن لينغ جيون

25- مباراة كرة الطاولة في حي سكني
الألعاب الرياضية في الأحياء السكنية مثل هذه تحدث بشكل منتظم في أماكن عديدة في مناسبات رياضية متنوعة. وهذه النشاطات تساعد في نشر المعارف الأولمبية، وتعزز أسلوب حياة علميا وحضريا وصحيا. 

تصوير: تشانغ تشوان دونغ

26- أولمبياد ثرية ثقافيا

سيكون لأولمبياد بكين بعد ثقافي مميز، يعزز التوازن بين الجسم والعقل. وستتاح للمتفرجين فرصة الاستمتاع بالنشاط الثقافي بمفهوم رياضي. تبين الصورة افتتاح الدورة الحادية عشرة لبطولة السوفتبول للنساء ببكين.

تصوير: ليو بينغ

27- المهرجانات الثقافية الأولمبية

المهرجانات الأولمبية التي تنظم منذ سنوات عديدة مستمرة إلى الآن، وكذلك مناسبات ثقافية أخرى عديدة تجتذب جماهير عريضة، كلها تحتفي بالمُثل الأولمبية، وتعكس حماسة الشعب للأولمبياد، والأولمبياد للشعب. 

تصوير: كانكان تشو/ غتي إيمجز

28- منطقة الصين الكبرى

نجوم الرياضة والفن من بر الصين الرئيسي وتايوان وهونغ كونغ وماكاو قدموا أصواتهم وابتساماتهم لدعم أولمبياد بكين. 

تصوير: تشه تشو يونغ

29- أغنية أولمبية شامخة 
أغنية الأولمبياد تتسق دائما مع الأولمبياد التي تقام بنجاح. أطلقت اللجنة المنظمة لأولمبياد بكين حملات في أرجاء العالم لاختيار أغنية تبقى لدورة بكين للألعاب الأولمبية.

تصوير: تشانغ بين

30- زهور أولمبية
لقد عمل البستانيون في بكين طويلا وشاقا من أجل تربية وتشذيب زهور أولمبية ملونة بهيجة، يأملون أن تعجب أيضا السكان العاديين في المدينة. يمكن للعامة من الشعب أن يصوتوا خلال "معرض للبستنة الأولمبية" أو عبر الإنترنت لاختيار الزهور التي يفضلونها لدورة ألعاب بكين الأولمبية 2008.

تصوير: وانغ هوي مينغ

31- حلم الأولمبياد لمواطنين عاديين

عملية الاختيار لموجه وموجهة من بين المواطنين الصينيين الذين تقدموا لهذه المهمة من كافة أرجاء الصين، للفريق الصيني في مسابقات التجديف لأولمبياد 2008. تم بثها على شاشة التلفزيون، وجذبت اهتماما عاما من المواطنين الصينيين حول "حلم الأولمبياد لمواطنين عاديين"

تصوير: يي مينغ

32- المشاركة

ولد بكيني يملأ ورقة اقتراع لأفضل نحت لمنظر طبيعي من بين الأعمال التي قدمها نحاتون من أنحاء العالم في جولة بالصين. أفضل الأعمال التي اختيرت بالتصويت العام وتحكيم لجنة من الخبراء سوف ترسل في جولة عرض دولية.

تصوير: دياو لي شنغ

33- "مصاحبة الأولمبياد"

مهرجان مصاحبة الأولمبياد يوفر للسكان المحليين فرصة لمعايشة الأولمبياد والتعلم منها. الأنشطة التفاعلية تتيح للمشاركين من العامة فرصة للحوار، بل والتنافس مع واحد من نجوم الأولمبياد الصينيين كل يوم.

تصوير: دونغ يي مينغ

34- حوار

بمساعدة المنظمات الأولمبية في الدول المعنية، أقام طلاب المدارس الصينية مشاركة مع مدارس من خارج البلاد، نشاطات التبادل المدرسية تُنظم حاليا وقبل الأولمبياد. وطلاب المدارس الصينية المشاركة سوف يتحاورون مع رياضيين من دول ومناطق المدارس المشاركة خلال دورة الألعاب.
تصوير: تسوي هاو

35- "مرحبا بالأولمبياد، تحسن السلوكيات، وتبني توجهات جديدة"

دشنت بكين حملة على مستوى المدينة لتعميم اللغة المهذبة والسلوكيات المتحضرة، ولتعزيز النظام العام وتحسين مستوى الخدمات وإبداع بيئة جميلة. وتدشن أيضا حملات محورها السلوكيات الاجتماعية والبيئة والنظام في الأماكن العامة، ونوعية الخدمات والسلوك الصحيح للمشجعين الرياضيين. تبين الصورة مضيفات جو متطوعات لتعميم تلاميذ المدارس السلوكيات الاجتماعية.

تصوير: لي مو يي

36- موجة عامة لتعلم اللغات الأجنبية

مع اقتراب أولمبياد بكين 2008، أصبح لدى عدد متزايد من سكان بكين حب ورغبة في تعلم اللغات الأجنبية. 

تصوير: شيوي تشي

37- تقديم الخدمات بابتسامات
الماركة التي تريد أن تبنيها بكين هي "مدينة الابتسامات". وقد دشنت "حملة استقبال الأولمبياد بابتسامات" لقطاعات البيع بالمفرق والمطاعم والسياحة ببكين، لتعميم الوعي بالأولمبياد وتعزيز المستويات الخدمية والتخصصية وتحسين مهارات اللغات الأجنبية لمليون من العاملين في تلك القطاعات التي ستقدم خدمات مباشرة للزوار.

تصوير: تسوي هاو

38- جاذبية المطبخ الصيني
ستقدم الأطعمة على الطريقة الغربية في المواقع الأولمبية الرئيسية. في حين، سيتوفر تنوع كبير من الأطعمة الصينية اللذيذة والخاصة لتذوق أطعمة الدولة المضفية. 

تصوير: وو تشانغ تشينغ

39- شقق كاملة الخدمة بالقرية الأولمبية
استخدمت الأجهزة والمواد المقتصدة للطاقة والصديقة للبيئة في بنايات الشقق بالقرية الأولمبية، وصممت بطريقة تجعل شاغلها يستمتع بمشاعر صينية مميزة.

تصوير: تسوي هاو

40- "توافق رائع"
صممت الميداليات التي ستستخدم في أولمبياد بكين بلمسة صينية مميزة تزاوج بين معدن الميداليات واليشم، وهو حجر كريم وأنيق يرمز للأخلاق. هذا التزاوج الرائع يعكس الاحترام الرفيع والتقدير العالي للرياضيين الذين يتفوقون في ألعابهم. 

تصوير: فان جي ون

41- أهلا في حيوية ودينامية عظيمتين
يتسم الصينيون بالنشاط والحركية ومسايرة العصر وبروح السلام والأخوة والتقدم التي يشاطرهم فيها شعوب العالم كله. وسوف تبذل الصين قصارى جهدها لإقامة أولمبياد صديقة لبيئة وتكنولوجية وثقافية من أجل الشعب لتعزيز التناغم بين الإنسان والطبيعة وبين الفرد والمجتمع وبين الجسم والعقل. وسوف تعرض أولمبياد بكين للعالم عظمة وروح الصين المعاصرة.

42- تحول سريع
إن الصين التي تتغير بسرعة باتت أكثر اندماجا مع العالم، وسوف يعرف العالم المزيد عن الصين، مع استعداد بكين لاستضافة أولمبياد 2008.

تصوير: يوي قوي يو

43- منشآت عملاقة 

عملية إنشاء المواقع الأولمبية تسير على قدم وساق، مما يوفر أكثر مؤشر مرئي للتقدم الطيب لأعمال الاستعدادات. إن المنشآت العملاقة لدورة الألعاب قد ارتفعت في مدينة بكين المزدهرة ذات التصميمات المعمارية الخلاقة والإنشاءات الرائعة. ستكون كافة المواقع ليس فقط متفقة مع المعايير الأولمبية، وإنما روعي فيها اعتبارات استخدامها بعد الدورة الأولمبية.

تصوير: وانغ شي باو

44- "عش الطيور"
الإستاد الوطني الذي سيكون دورة أولمبياد بكين، أخذ اسم عش الطيور من هيكله الفولاذي المتداخل. روعي في تصميم الإستاد أقصى اعتبارات الأمان واليسر وراحة المتفرجين، فهو يعكس التوجه الإنساني للأولمبياد الثقافية. والتكنولوجيا الحديثة والمواد الجديدة وعمليات المعالجة المتقنة تلقي الضوء أيضا على هذه الأولمبياد العلمية والتكنولوجية والصديقة للبيئة.

تصوير: وانغ هوي مينغ 

45- "مكعب الماء"

مركز السباحة الوطني يحمل اسم "مكعب الماء" بسبب تصميمه المعماري العبقري. بني المركز بتبرعات من الصينيين في هونغ كونغ وتايوان وماكاو ورعاة من الصينيين المغتربين. "مكعب الماء" بني بهيكل إبداعي هو الأكبر من نوعه في العالم، استنادا إلى التكوين الطبيعي للفقاعات، وكل الهيكل، باستثناء الأرضية، مغطي بغشاء بلاستيكي من ETFE. وسوف يتحول "مكعب الماء" إلى أكبر مركز ترفيه مائي في بكين بعد الدورة الأولمبية. 

تصوير: بيتر دانفور 

46- حديقة الغابات الأولمبية ببكين

تقع حديقة الغابات الأولمبية ببكين مقابل الإستاد والقرية الأولمبية، وهي ذات مرافق معاصرة ومواقع لمسابقات الألعاب. ومن ثم، فإن الحديقة يمكن أن تصبح فضاء عاما للثقافة والرياضة المجتمعية والنشاطات الترفيهية بعد انتهاء الأولمبياد.

تصوير: لوه شيان مينغ

47- الطرق والمواصلات
البنية الأساسية وتحسين حالة المرور لبكين الجديدة عنصران أساسيان لطرق المدينة وأنظمة المرور المنتظرة للأولمبياد. بحلول عام 2008، ستكون بكين جاهزة بهيكل مرور مناسب وآمن ومترابط يتوافق مع نقل الجماهير الغفيرة وأنظمة الأتوبيسات العامة والمطار الدولي الموسع ونقاط التقاطع والتجمع لحركة المرور للسكك الحديدية، مما يوفر دعما مروريا فعالا للألعاب الأولمبية. 

تصوير: ما ون شياو

48- حارات خاصة للأتوبيسات الأولمبية
طرحت حكومة البلدية سلسلة من الإجراءات لتعزيز أولوية النقل العام، وتحسين خدمات المواصلات العامة وتشجيع استخدامها. خلال فترة الألعاب الأولمبية، ستكون هناك حارات خاصة للأتوبيسات الأولمبية لتلبية احتياجات النقل للاعبين. تبين الصورة حارات أتوبيسات عامة مستخدمة بالقرب من تقاطع يونغدينغمن.

تصوير: دياو لي شنغ

49- طاقة نظيفة
سيستخدم ما بين 80 و90 في المائة من أضواء الشوارع حول المواقع الأولمبية الطاقة الشمسية.    و90 في المائة من مياه الاستحمام في القرية الأولمبية سوف تسخن بتكنولوجيا تجميع حرارة الشمس.

تصوير: دنغ جيا

50- الحملة الخضراء

إن بكين التي تهدف إلى "إقامة أولمبياد خضراء ومدينة إيكولوجية"، تسعى من أجل إقامة مزيد من الأماكن الخضراء والمشجرة على طول الطرق الرئيسية. وبالفعل، يرى سكان المدينة حاليا مزيدا من المساحات الخضراء أكثر من السنوات السابقة. 

تصوير: دياو لي شنغ

51- "بحيرة البجع"

نوعية الماء في البحيرات والبرك تحسنت بشكل ملحوظ بعد تنظيف النظام المائي في المدينة. وأصبح البجع المهاجر يُرى من جديد في بحيرة كونغمينغ في القصر الصيفي ببكين بعد غياب دام فترة طويلة. 

تصوير: هاو شياو تيان

52- نوعية هواء أفضل
لقد أدى فوز بكين باستضافة أولمبياد 2008 إلى مزيد من تحسين حماية البيئة في المدينة، التي كانت محل اهتمام وتركيز حكومة البلدية لفترة طويلة. على مدى ثماني سنوات، تحسنت نوعية الهواء في بكين بثبات.

تصوير: دياو لي شنغ

53- مرافق ممتازة
بالتوافق مع متطلبات اللجنة الأولمبية الدولية، سوف تضمن بكين أن يكون التنظيم والألعاب وفقا للإجراءات العلمية المؤسسة وضمان المنافسة العادلة من خلال انضباط المنظمين والمستويات العالية والفعالة من الاندماج.

تصوير: لي مو يي

54- إجراء الاختبارات

ستنظم بكين سلسلة من الأحداث الرياضية في العديد من المواقع الأولمبية تحت شعار "حظ سعيد بكين"، من أجل اختبار الملاعب من خلال محاكاة واقعية للدعم التنظيمي والإداري لدورة الألعاب. 

تصوير: آندي ليون/ غتي إيمجز

55- مسار الشعلة الأولمبية وحفلتي الافتتاح والختام

سيربط مسار الشعلة الأولمبية خمس قارات وكل المقاطعات والمناطق الذاتية الحكم والبلديات المركزية والمنطقتين الإداريتين الخاصتين بالصين. وتكرس بكين جهودا عظيمة للاستعداد لحفلتي الافتتاح والختام، اللتين ستقدمان وفقا للميثاق الأولمبي، بما يعكس أحدث التغيرات في الحركة الأولمبية، ويبرز الزخم الثقافي ذي النكهة الصينية وبنوعية شرقية مبهجة.

تصوير: لي جيون دونغ

56- "عالم واحد، حلم واحد"

عالم واحد، حلم واحد، هو شعار أولمبياد بكين وأولمبياد بكين للمعاقين، والأخيرة تهدف إلى تشجيع المعاقين على التنافس والتفوق بقوة كل من الجسم والعقل، وتحقيق أحلامهم الغالية.

تصوير: لوه شيان مينغ

57- خدمات مضيافة

ستقدم الصين خدمات مضيافة للزوار والمشاركين في الألعاب الأولمبية من كافة أنحاء العالم وفقا للممارسة الدولية والمعايير الأولمبية، بما يهيئ بيئة آمنة وودية ومنسجمة ودافئة، بحيث تقدم الخدمات في وقتها وبطريقة لطيفة وكفئة. تبين الصورة حفل تقديم لعملية تسليم الدفعة الأولى من سيارات الشخصيات الهامة للجنة المنظمة لأولمبياد بكين. 

تصوير: تسوي هاو

58- دعم تشريعي للأولمبياد 

سيتبنى مجلس نواب الشعب ببكين، وهو المجلس التشريعي للبلدية، قوانين مؤقتة خاصة بالعمل التطوعي للأولمبياد وسلامة الأغذية. وستعطي قرارات المجلس التشريعي سلطة لحكومة البلدية لإصدار لوائح قانونية لدعم دورة ألعاب بكين. كل ذلك سيلعب دورا محوريا لضمان السير السلس لكافة عمليات الأولمبياد. تبين الصورة حفل رفع العلم لفندق تم تحديده رسميا لتقديم خدمات الإقامة والطعام للأسرة الأولمبية والمقر الرئيسي للجنة الأولمبية الدولية.

تصوير: تسوي هاو

59- الأولمبياد تدفع التنمية الاقتصادية
ستغتنم بكين الفرصة التي تتيحها ألعاب "بكين جديدة، أولمبياد عظيمة" لدعم نمو اقتصاد المدينة بطرق فعالة وكفئة.

تصوير: وانغ هوي مينغ

60- حافز جديد للنمو

يُعترف بصناعة الإبداع كواحدة من القطاعات الهامة التي ستقدم حافزا جديدا لنمو اقتصاد ما بعد الأولمبياد للمدينة. تبين الصورة نحتا لمنظر طبيعي حضري، مُهدى للأولمبياد، وهو معروض في معرض الصناعة الثقافية والإبداعية الدولية ببكين.

تصوير: وو تشانغ تشون

61- دفعة للسياحة

استضافة الأولمبياد سوف تأتي بفرص هائلة لصناعة السياحة الصينية. ومع اقتراب عام 2008، ستصبح بكين على نحو متزايد المقصد المفضل للسياح من كل أنحاء الصين والعالم. 

تصوير: تشاو جينغ

62-  المتاجر المرخصة
تعلمت بكين من المدن التي استضافت دورات أولمبية سابقة أن تطور إستراتيجيات تنظيم وتسويق إبداعية لتعظيم كل من العائدات التجارية والاستفادة الاجتماعية من الألعاب الأولمبية. تبين الصورة الشكل الخارجي لأحد المتاجر المرخص لها ببيع السلع الأولمبية في بكين. 

تصوير: شيونغ تاو

63- تذاكر الدخول

أسعار تذاكر الدخول لأولمبياد بكين تعكس خصائص الأولمبياد، وتلائم مستوى متوسط الدخل المحلي وواقع الصين.

تصوير: تشه تشو يونغ

 64- التجديد الحضري
بالتقاطع مع الاستعدادات لأولمبياد بكين، تدفع المدينة قدما حملة التعليم العام لتعزيز السلوك المتمدن وبرنامج التجديد الحضري. تبين الصورة شارع وانغفوجينغ بعد التجديد، وهو شارع تسوق مشهور في وسط المدينة.

تصوير: ما يي شينغ

65- السلوكيات المتمدنة
هناك وعي متزايد ومشاركة متنامية من جانب سكان بكين من أجل الأولمبياد. ويمكن ملاحظة اهتمام أفضل بالسلوك المتحضر وقواعد التعامل الاجتماعي المهذب في أمور بسيطة مثل الانتظام في صفوف انتظارا لوصول المترو. 

تصوير: سون جيون

 66- العمل التطوعي والعطلات العامة
يشعر ملايين من الصينيين العاديين بتأثير قدوم الأولمبياد، عندما يخرجون لقضاء شئونهم اليومية وأصبحت الحياة أكثر إمتاعا. تبين الصورة مجموعة من طلاب المدارس الثانوية في نزهة يوم عطلة للمشاركة في برنامج لغرس الشجر.

تصوير: لوه شيان مينغ

67- يوم بدون سيارات في بكين

 تشهد شوارع بكين مزيدا من السيارات الخاصة نتيجة للنمو الاقتصادي وارتفاع مستويات المعيشة. وقد أطلق مجموعة من شباب بكين حملة لمناشدة أصحاب السيارات الخاصة التوقف عن قيادة سياراتهم يوما واحدا كل شهر، كي تشهد المدينة يوما إضافيا بسماء زرقاء. 
تصوير: قوه تيه ليو

 68- "الفرحة سوف تستمر"
حديقة الوادي السعيد ببكين هي أكبر حديقة ملاهي في الصين، بها الكثير من عناصر الجذب وتقدم التسلية والبهجة كما مبين في هذه الصورة. إن ممتطي الفرحة يتطلعون إلى الألعاب الأولمبية. 

تصوير: شاو شين

 69- مزيد من الناس يتمرنون
سيكون لأولمبياد بكين تأثير بعيد المدى والمدة على البلاد، حيث ستعزز الحب للرياضة وتزيد الوعي العام بالصحة والرشاقة، وتشجع مزيدا من الناس على ممارسة التمرينات البدنية.

تصوير: جيانغ تشن

70- آمال عالية

الشابان في هذه الصورة يستعدان لإطلاق طائرة ورقية عليها صور تمائم أولمبياد بكين. إن الشعور العام بالمشاركة والمساهمة مع الآمال في حياة أفضل سوف يترجم إلى طاقة ودعم جماهيري يساعد في جعل بكين مدينة عظيمة ذات حيوية اقتصادية وتناغم اجتماعي.

تصوير: لوه شيان مينغ

71- الترحيب بالابتسامات

بروح من شعار حملة عامة عنوانها "أنا أشارك، أنا أساهم، ومن ثم أنا أستمتع"، سيكون كل مواطن صيني مشاركا بطريقة أو بأخرى كجزء من الدولة المضيفة ومشاطرا للبهجة التي سيأتي بها هذا الحدث الثقافي الرياضي الفخم. ستعرض أولمبياد بكين للعالم أمة من مليار وثلاثمائة مليون مبتسم ومبتهج يدعمون هذا الحدث الأهم في العالم.

 72- "أنا أشارك"
أمة من مليار وثلاثمائة مليون نسمة، دولة مضيفة للأولمبياد بها أكثر المشاركين بحب. 

تصوير: تشانغ وي

73- "أنا أساهم"
خلال دورة بكين الأولمبية ودورة بكين للمعاقين، سيقدم مائة ألف في مواقع متعددة متطوع الدعم لهذا الحدث ولتنظيم السباقات، وسيقدم أكثر من 400 ألف متطوع في المدينة المضيفة والمدن المشاركة في الاستضافة، المشورة والترجمة والتوضيح والمساعدات العاجلة والدعم التطوعي الآخر المحدد للمناطق التي يعمل بها المتطوع. إضافة إلى ذلك، سيعمل ما يربو على مليون متطوع في الأحياء السكنية الحضرية والريفية مساهمين بوقتهم وخبرتهم. 

تصوير: لي جينغ لو 

 74- "أنا أستمتع"

إن كافة النشاطات المجتمعية المنظمة لاستقبال الأولمبياد، ليست فقط توسع الروح الأولمبية، وإنما أيضا توجه أسلوب حياة صحيا وتفاؤليا. 

تصوير: وانغ تشو

75- انضم إلينا
يمكن لأي فرد أن يشارك، بدءا من تحسين طريقة حياتنا اليومية، وهناك طرق عديدة لتقديم المساهمة للبلاد وللاستعدادات للأولمبياد.

تصوير: وانغ جيانغ

76- "أضف إلى ألوان الأولمبياد"
طفلة ترسم صورا ملونة لأولمبياد بكين القريبة من قلبها. 

تصوير: لي مو يي

77- كل فرد مضيف 

كجزء من الدولة المضيفة، كل مواطن يمكن أن يتصرف كمضيف للفرق الزائرة ويمتع اللاعبين من الدول والمناطق المختلفة بطريقة قلبية دافئة وودودة وبروح طيبة، وفي نفس الوقت التمتع بأدائهم الممتاز في الألعاب. 

تصوير: ما سن

 78- الحيوية تتحدى العمر
إن صوت اقتراب أولمبياد 2008 يرن في قلوب العديد من المواطنين الصينيين، ومنهم هذا العداء العجوز.

تصوير: يانغ هوي تشوان

 79- القديم والحديث
هذا التقابل بين بوابة قديمة وبناية حديثة في مدينة شنيانغ يحدد المشهد لمسابقة كرة القدم لأولمبياد 2008 في شنيانغ، وهي مدينة مشاركة في الاستضافة.

تصوير: تشاو جيون

80- حديقة الطريق الأولمبي
ستستضيف مدينة تشينهوانغداو أيضا مسابقات كرة القدم لأولمبياد 2008، وهي المقر لها خارج بكين. تبين الصورة النحت القوي في حديقة الطريق الأولمبي بالمدينة.

تصوير: ليو شيوي تشونغ

 81- مدينة شانغهاي الديناميكية

إن حي بودونغ يناطح السحاب في شانغهاي، المدينة التي ستستضيف مباريات كرة القدم لأولمبياد 2008 كمدينة مضيفة مشاركة.

تصوير: يانغ شياو تشه

 82- على طول نهر هايخه

عمل نحت بـ"المعرض الدولي لنحت المناظر الطبيعية الأولمبية 2008" معروض على طول نهر هايخه في تيانجين، وهي مدينة مضيفة مشاركة أخرى لمباريات كرة القدم لأولمبياد 2008.

تصوير: تشنغ شيوي ليانغ

83-  هونغ كونغ المثيرة

منطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة لجمهورية الصين الشعبية مدينة مضيفة ومشاركة في سباقات الفروسية لأولمبياد 2008. لقد أوجد دعم الصينيين في كل من بر الصين الرئيسي وما وراء البحار قاعدة قوية لنجاح دورة بكين الأولمبية 2008.

تصوير: شو نينغ

84- موقع الألعاب المائية

ستكون تشينغداو مدينة مضيفة مشاركة لبرامج الألعاب المائية لأولمبياد 2008. تبين الصورة عدة فرق تتنافس خلال مسابقة "حظ سعيد بكين- تشينغداو إنترناشيونال ريغاتا 2006".

تصوير: تشانغ شياو تيان

85- بكين جديدة، أولمبياد عظيمة

يكرس الصينيون أقصى جهودهم للأعمال التحضيرية على كافة الجبهات للأولمبياد 2008. ويسير العمل على قدم وساق، ويتقدم وفقا للأهداف والمواعيد المقررة، مدعوما بوعي متزايد على مستوى البلاد بروح الأولمبياد. 

تصوير: تسوي هاو

86- بكين تنتظر للترحيب بك 
تصوير: وانغ هوي مينغ
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