Célébration du 58e anniversaire de la fondation de la République populaire de Chine

Beijing vous souhaite la bienvenue
1. Beijing vous souhaite la bienvenue
2. Avant-propos

Au cours de l’été 2008, Beijing sera l’hôte des XXIXes Jeux olympiques.

La Chine s’est engagée à organiser des Jeux olympiques de très haut niveau vraiment uniques. Dans l’esprit de la promesse faite par la municipalité de Beijing lors de la présentation de sa candidature et conformément aux principes d’économie et d’intégrité, la Chine est déterminée à présenter des Jeux qui préservent l’environnement, sont dotés de haute technologie et sont culturellement riches. 

La Chine ouvre les bras au monde et Beijing vous attend tous le cœur battant !

Beijing vous souhaite la bienvenue ! Ces quelques mots expriment la hâte de la population de la Chine d’accueillir les invités, de participer et de contribuer au succès des Jeux d’été de 2008.

Beijing vous souhaite la bienvenue ! C’est aussi une invitation ouverte aux participants comme aux spectateurs des Jeux à découvrir l’histoire et la culture de la Chine, à goûter une célébration sans précédent de l’esprit olympique en Chine, à voir les énormes changements qui se sont produits dans le pays, et à se laisser toucher par la passion du peuple et son engagement.

Un monde, un rêve.
La Chine et Beijing offriront le plus chaleureux accueil aux amis et visiteurs du monde entier.

3. La Cité interdite, Beijing

Photo de Qin Zubin
4. Un accueil au charme particulier 
Pendant près d’un siècle, le peuple chinois a aspiré à devenir l’hôte des Jeux olympiques, rêvé du jour où l’esprit olympique trouverait son expression dans une harmonie consommée avec la plus haute tradition culturelle chinoise. « Si le monde donne la scène à la Chine pour seize jours, il recevra en retour la splendeur culturelle de cinq millénaires. » Les Jeux olympiques de Beijing montreront au monde le charme chinois vraiment unique profondément enraciné dans 5 000 ans de culture et d’histoire.

5. La Grande Muraille en couleurs éclatantes

La Grande Muraille est décorée ici d’éventails de soie multicolores formant un flot continu des cinq couleurs olympiques au-dessus des collines ondulantes, reflétant la passion et les aspirations du peuple chinois. 

Photo de Zhao Qing

6. L’ancien et le moderne

La technologie chinoise a largement contribué à la civilisation du monde dans les temps anciens. Aujourd’hui, une nouvelle Beijing et de grandioses Jeux olympiques donneront une voix à l’esprit de dynamisme et d’innovation du peuple chinois. La photo montre l’ancien observatoire de Beijing.
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7. Les hutong

Les hutong de Beijing, ces ruelles qui sillonnent la partie ancienne de la ville, reflètent une grande variété de caractéristiques architecturales et historiques. Les noms mêmes de ces hutong reflètent des associations avec le passé social et anecdotique de la ville. 
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8. Ces élégantes maisons grises

Les ruelles s’alignent avec des maisons à cour carrée en briques et au toit de tuiles d’un gris élégant qu’entrecoupe le vert foncé des vieux arbres. Dans ces vieux siheyuan, des générations de Pékinois ont vécu, chacune contribuant au bagage culturel et historique qui remonte à des millénaires.
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9. L’axe central de la ville

L’axe sud-nord de la ville domine le plan qui a été fixé autour de la résidence impériale. Il part de la vieille ville extérieure et traverse en plein centre la Cité interdite et la ville intérieure, et toutes les constructions principales de hauteur différente le long de cet axe forment un dessin parfaitement symétrique. Plusieurs des sites olympiques sont construits le long de cette ligne centrale selon la tradition qui dispose ainsi les constructions importantes.
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10. Le Temple impérial des rites sacrificiels

Le temple du Ciel est un des bâtiments les plus anciens construits pour les rites sacrificiels. C’est là qu’a eu lieu le dévoilement de l’emblème officiel des Jeux olympiques de Beijing 2008. 
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11. Avec une force subtile mais puissante

Le Taiji est à la fois un art martial et un exercice physique populaire pour le maintien de la forme et la guérison. Les arts martiaux, officiellement connus sous le nom de wushu, constitueront une discipline spéciale des JO de Beijing en 2008.
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12. La voix authentique de l’opéra de Pékin

De toutes les formes théâtrales traditionnelles, l’opéra de Pékin est la plus populaire et compte le plus grand nombre d’amateurs en Chine. Il a longtemps été considéré comme la quintessence du théâtre traditionnel chinois. Ses gestes scéniques sont hautement symboliques et le jeu transcende souvent les frontières du temps et de l’espace. Le contenu des pièces se base souvent sur des contes et légendes historiques chinois. 
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13. Les temps anciens à Beijing

Prendre du thé fait essentiellement partie de la vie quotidienne des hommes et femmes ordinaires en Chine. Les salons de thé sont souvent un microcosme de la société en général. Sur la photo on voit l’entrée du salon de thé Laoshe de Beijing où les visiteurs peuvent goûter la vie d’autrefois. 
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14. Engouement pour la musique

Les Olympiques d’été à Beijing en 2008 seront aussi une vitrine ouverte au monde sur les traditions culturelles chinoises les plus raffinées. La photo montre des étudiantes d’école secondaire jouant du pipa, un instrument traditionnel chinois. 
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15. Fêtes foraines multicolores

Les fêtes foraines avec leurs programmes et activités folkloriques ont aussi adopté le thème olympique, puisque les Jeux approchent à grands pas. L’esprit de jubilation, de paix et de festivité étaient de la partie.
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16. Tradition et fantaisie

Un mannequin déploie un vêtement de soie de conception chic mêlant le sentiment contemporain aux éléments traditionnels chinois. Les produits de mode en soie font partie des marchandises officiellement licenciées par le Comité d’organisation des Jeux olympiques de Beijing. 
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17. Figurines vivantes et attachantes

Le modelage de figurines de pâte est un des arts populaires chinois. Sur la photo on voit un artisan qui crée des figurines à l’image d’une des mascottes olympiques de Beijing dans une pâte de farine spécialement traitée. Ces petites et jolies figurines font des souvenirs très populaires.
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18. Passion de collectionneur

Le marché d’antiquités de Panjiayuan à Beijing attire environ 150 000 visiteurs quotidiennement. La passion de collection d’antiquités et d’objets curieux n’est qu’un reflet du bien-être général qui naît de la paix et de la prospérité en Chine.
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19. Un accueil dans la splendeur
Avec les campagnes d’éducation publique au sein d’un peuple de 1,3 milliard de personnes, l’esprit olympique et la notion de Jeux culturellement riches ont été interprétés de façon conforme à la tradition chinoise d’accorder de la valeur à l’harmonie et au civisme. Les Olympiques de Beijing seront une joyeuse célébration avec tous les membres de la famille olympique, et une vitrine sur la splendeur culturelle de la Chine.

20. Promotion de l’esprit olympique

L’esprit olympique jouira de la promotion la plus étendue dans un pays de 1,3 milliard d’habitants activement et diversement impliqués dans l’appui aux Olympiques de Beijing. La photo montre le dévoilement officiel des mascottes des Jeux olympiques de 2008.
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21. Un milliard trois cents millions…

Cette bannière portant les cinq anneaux olympiques est une œuvre de broderie à 1,3 milliard de points artistiques, un chef-d’œuvre exécuté par des représentants de tous les groupes ethniques de la Chine rassemblés à Beijing, reflétant l’appui et le plaisir de1,3 milliard de Chinois.
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22. Quatre cents millions

Quatre cents millions de jeunes en Chine ont été exposés aux valeurs olympiques, ce qui aura un grand effet positif sur le mouvement olympique pour mobiliser de futurs supporters. 
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23. Les Olympiques approchent !

L’approche des Olympiques à Beijing a aussi suscité la participation des masses à une campagne de mise en forme à la grandeur du pays. Au début du compte à rebours de deux ans jusqu’aux Jeux de 2008, un million de résidants de Beijing ont marqué ce jour en participant aux exercices physiques matinaux. 
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24. Compte à rebours de 500 jours

Pour marquer le 500e jour avant les Olympiques, des coureurs ont participé au Festival international de course longue distance de Beijing sur le boulevard Chang’an. À mesure que l’ouverture des Jeux se rapproche, le rythme de toute chose s’accélère.
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25. Tennis de table entre voisins

Les sports de participation communautaires comme celui-ci se déroulent régulièrement, en de multiples endroits et dans divers festivals de mise en forme. Ces activités aident à répandre la connaissance des Olympiques et à promouvoir un style de vie raisonnable et saine. 
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26. Olympiques enrichis de culture

Les Olympiques de Beijing auront une dimension culturelle distincte, favorisant l’équilibre entre l’esprit et le corps. Les spectateurs auront l’occasion de savourer les spectacles culturels à thème sportif. La photo est celle de l’ouverture du 11e championnat mondial de base-ball à Beijing. 
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27. Festivals olympiques

Des festivals olympiques, activités culturelles attrayantes organisées depuis plusieurs années déjà, célèbrent l’idéal olympique et reflètent l’enthousiasme général pour les Jeux olympiques.
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28. La région chinoise étendue

Des vedettes du sport et du spectacle de la partie continentale de la Chine, de Taiwan, Hongkong et Macao ont prêté leur voix et leur sourire à la promotion des Olympiques de Beijing.
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29. Un noble chant olympique

Une bonne chanson à thème olympique accompagne toujours des Jeux réussis. Le Comité d’organisation des Jeux olympiques de Beijing a lancé une sollicitation de thèmes dans le monde entier pour les JO de Beijing en 2008.
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30. Fleurs olympiques

Les horticulteurs chinois ont travaillé longtemps et durement pour produire des fleurs « olympiques » multicolores qu’ils espèrent voir adopter avec plaisir par les citoyens de la capitale. La population peut voter en ligne à une exposition horticole de Beijing pour ses fleurs préférées pour les Jeux olympiques de 2008.
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31. Le rêve olympique des citoyens ordinaires

La sélection parmi les citoyens chinois candidats à travers le pays entier d’un barreur et d’une barreuse pour la compétition d’aviron des Jeux de 2008 a été présentée à la télévision et a attiré l’attention publique sur les deux heureux gagnants qui pourront réaliser leur rêve olympique.
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32. Participation

Un enfant de Beijing remplit un bulletin de vote pour ses sculptures olympiques préférées parmi les œuvres soumises par des artistes du monde entier. Les meilleures pièces choisies par vote populaire et par des experts seront envoyées en tournée internationale.
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33. Expérience olympique

L’Expérience olympique fournit aux habitants une occasion d’expérimenter et d’apprendre au sujet des Olympiques. Des activités interactives permettent aux participants de dialoguer et même de concurrencer avec une vedette olympique chaque jour.
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34. Dialogue

Avec l’aide des comités olympiques de chaque pays, des écoles chinoises et étrangères ont établi un jumelage. Les échanges sont organisés maintenant et avant les Olympiques et les étudiants des écoles chinoises participantes acclameront les athlètes des pays et régions de leur école jumelle pendant les Jeux.
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35. « Meilleures manières et bonnes habitudes pour les Jeux olympiques »

Beijing a lancé une campagne dans la ville pour promouvoir l’usage d’un langage poli et d’un comportement correct, renforcer l’ordre public, améliorer la qualité du service et créer un merveilleux environnement. Elle a aussi lancé des activités portant sur l’étiquette sociale, l’environnement, l’ordre des lieux publics et le bon comportement des spectateurs sportifs. La photo montre des hôtesses de l’air volontaires qui enseignent l’étiquette sociale aux écoliers. 
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36. Grande vague d’apprentissage des langues étrangères

Plus approchent les Jeux olympiques de Beijing, plus les Pékinois se découvrent une nouvelle passion pour les langues étrangères. 
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37. Campagne de sourires

Une ville de sourires est la marque que Beijing tend à se donner. Une campagne de sourires a été lancée dans les secteurs du commerce, de la restauration et du tourisme afin d’enrichir les connaissances olympiques d’un million d’employés dans ces industries qui fourniront des services directement aux visiteurs, de renforcer leur éthique professionnelle, d’améliorer leur service et d’élever leur niveau de langues étrangères.
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38. L’attrait de la cuisine chinoise

Des mets de style occidental seront servis sur les sites olympiques, de même qu’une grande variété de spécialités chinoises qui déploieront l’éventail culinaire du pays hôte. 
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39. Appartements du Village olympique

Seulement l’équipement et le matériel à énergie efficace et qui préservent l’environnement seront utilisés dans les bâtiments de logement du Village olympique, conçus de telle façon que les habitants ressentent distinctement la Chine.
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40. Une parfaite alliance

Les médailles des Olympiques de Beijing harmonisent parfaitement le métal et le jade, cette pierre précieuse et élégante qui symbolise la vertu. Cette alliance parfaite reflète un noble regard et un haut tribut envers les athlètes qui ont excellé dans leur discipline.
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41. Un accueil dans la vigueur et le dynamisme

Les Chinois sont actifs, hautement motivés, imbus de pacifisme et de fraternité et ils suivent le rythme de l’époque et du progrès qu’ils partagent avec les autres peuples. La Chine fait de son mieux pour organiser des Jeux olympiques environnementaux, à haute technologie et riches en culture, dans une approche orientée vers le peuple pour promouvoir l’harmonie entre l’homme et la nature, l’individu et la société, le corps et l’esprit. Ces Jeux montreront au monde la splendeur et l’esprit de la Chine contemporaine.

42. Rapide transformation

Les Jeux olympiques de Beijing permettront à la Chine de s’intégrer davantage au monde, et au monde de mieux connaître la Chine.
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43. Gigantesques constructions

La construction des sites des Jeux en cours est le meilleur indice visuel du progrès du travail préparatoire. De gigantesques bâtiments de structure innovatrice et de construction méticuleuse pour les Jeux ont été érigés à Beijing. Tous les sites non seulement répondent parfaitement aux critères olympiques mais ont été construits en tenant compte de leur utilisation après les Jeux.
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44. Le Nid d’oiseau

Le Stade national sera la pièce maîtresse des Olympiques de Beijing et sa structure massive d’acier entrelacé lui a valu le surnom de Nid d’oiseau. Le stade a été conçu selon les principes de sécurité, de facilité et de confort, traduisant l’idée de Jeux culturellement riches. La technologie de pointe, le matériel et les procédés utilisés mettent aussi l’emphase sur des Jeux à haute teneur technologique et respectueux de l’environnement.
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45. Le Cube d’eau

Le Centre national de natation a été surnommé Cube d’eau à cause de son architecture ingénieuse. Sa construction bénéficie des dons des compatriotes de Hongkong, Macao et Taiwan et des Chinois d’outre-mer. Le Cube d’eau présente une structure très innovatrice, la plus grande du monde en son genre. La construction entière, sauf le plancher, est couverte des membranes de copolymère modifié d’éthylène et de tétrafluoroéthylène. Le Cube d’eau deviendra le plus grand centre de divertissement aquatique de Beijing après les Jeux.
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46. Parc forestier olympique de Beijing

Le Parc forestier olympique de Beijing, adjacent au Stade national et au Village olympique, possède des installations et sites temporaires pour les compétitions olympiques, de façon à ce qu’il puisse être converti ensuite en espace public pour les activités de divertissement, de culture et de sport communautaire.
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47. Infrastructure et gestion de la circulation

La construction d’infrastructures et l’amélioration du contrôle de la circulation dans la nouvelle Beijing sont considérées comme deux éléments clés de la restructuration du système routier de la ville en préparation des Jeux. En 2008, Beijing sera prête avec une structure de circulation urbaine intégrée, sûre et commode qui consiste en transport de masse rapide par métro, autobus publics, aéroport international agrandi et noyau de circulation ferroviaire, permettant un déplacement efficace pour les Jeux.
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48. Voies spéciales

Le gouvernement municipal de Beijing a émis une série de règlements pour promouvoir la priorité du transport public, améliorant ainsi les services de transport et encourageant leur utilisation. Pour la durée des Jeux, des voies spéciales seront réservées aux autobus afin de répondre aux besoins des athlètes. La photo montre des voies pour autobus en usage près de l’échangeur de Yongdingmen.
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49. Énergie propre

De 80 à 90 % des réverbères autour des sites olympiques seront alimentés à l’énergie solaire ; 90 % de l’eau pour les douches dans le Village olympique sera chauffée au moyen de la technologie thermique solaire.
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50. La campagne verte

Pour les Jeux verts et une ville écologique, Beijing a fait des efforts pour reverdir des zones de la ville et le long des rues principales. Les habitants voient déjà une amélioration appréciée de la superficie d’espaces verts. 
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51. Le « Lac des cygnes »

La qualité de l’eau des lacs et étangs s’est visiblement améliorée après le nettoyage du système fluvial de la ville. Des cygnes migrateurs sont revenus sur le lac Kunming du Palais d’été de Beijing après des années d’absence. 
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52. Meilleure qualité de l’air

Depuis qu’elle a remporté l’organisation des Jeux de 2008, Beijing continue de faire tout son possible pour protéger l’environnement, ce sur quoi la municipalité a concentré ses efforts. Pendant huit ans de suite, la qualité de l’air de Beijing s’est améliorée continuellement.
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53. Excellentes installations 

En accord avec les exigences du CIO, Beijing assurera que l’organisation des Jeux soit menée selon les procédures scientifiques établies, que les conditions de compétition honnêtes soient appliquées et que les organisateurs respectent la discipline, l’efficacité et le plus haut critère d’intégrité. 
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54. Compétitions tests

Beijing organisera une série d’événements sportifs aux différents sites olympiques sur le thème « Bonne chance Beijing » afin de tester l’organisation des Jeux et le fonctionnement des sites.
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55. Relais de la Torche olympique et cérémonies d’ouverture et de clôture 

Le parcours du relais de la Torche olympique de Beijing reliera les cinq continents et toutes les provinces, régions autonomes, municipalités relevant directement de l’autorité centrale et régions administratives spéciales de la Chine. Beijing voue de grands efforts à la préparation des cérémonies d’ouverture et de clôture, qui seront présentées selon la Charte olympique, reflétant les récents changements du mouvement olympique et mettant en lumière un grand spectacle culturel au style chinois distinctif et le charme oriental.
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56. Un monde, un rêve.

« Un monde, un rêve » est le thème commun des Jeux olympiques et des Jeux paralympiques de Beijing, ces derniers visant à encourager les personnes handicapées à concourir corps et âme, réalisant leurs rêves les plus chers. 
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57. Services d’accueil

La Chine fournira des services d’accueil aux visiteurs et aux athlètes du monde entier en accord avec les procédures internationales et les critères olympiques, créant un environnement sûr, amical et chaleureux par des services fournis ponctuellement, minutieusement et efficacement. La photo montre la remise de la première voiture pour invités de marque des Jeux de Beijing.
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58. Appui législatif aux Jeux olympiques

L’Assemblée populaire de Beijing – organe législateur municipal – adoptera des règlements sur le travail des volontaires et la sécurité alimentaire. Des résolutions législatives conféreront au gouvernement municipal le pouvoir d’émettre des régulations d’appui aux Jeux olympiques de Beijing, tout cela jouant un rôle central pour assurer le déroulement sans heurts du fonctionnement olympique. La photo montre la montée du drapeau à un hôtel désigné pour loger la Famille olympique et abriter le quartier général du CIO.
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59. Poussée olympique à la croissance économique

Beijing profitera de la préparation des Jeux olympiques pour promouvoir l’économie de la ville de manière efficace et rapide.
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60. Nouvelle force motrice

La conception culturelle a été reconnue comme un des importants secteurs qui donnent un élan à la croissance économique post-olympique. La photo montre une sculpture urbaine sur le thème olympique présentée à l’Exposition internationale de conception culturelle de Beijing.
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61. Un élan au tourisme

Les Jeux olympiques de Beijing fourniront d’énormes occasions à l’industrie chinoise du tourisme. Plus 2008 approche, plus Beijing devient une destination de choix pour les touristes de la Chine et du monde. 
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62. Marchandises agréées
Apprenant des autres villes qui ont tenu les Jeux olympiques dans le passé, Beijing a développé des stratégies innovatrices d’organisation et de mercatique pour tirer le plus grand profit possible des avantages commerciaux et des bénéfices sociaux des JO. La photo montre l’étalage de marchandises agréées d’un magasin de Beijing. 
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63. Vente de billets

La fixation des prix des billets pour les compétitions tient compte du caractère exceptionnel des Jeux olympiques de Beijing, du revenu moyen local et de la situation réelle de la Chine. 
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64. Rénovation urbaine

Dans la vague des préparatifs pour les Olympiques de Beijing, la municipalité a mis l’accent sur une campagne d’éducation publique pour promouvoir le bon comportement civique et le programme de rénovation urbaine. La photo montre la rue commerciale Wangfujing qui a fait peau neuve.
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65. Comportement correct

Le niveau de sensibilisation et d’implication des résidants de Beijing monte sans cesse à l’approche des Olympiques. On accorde davantage d’attention au comportement civique et à l’étiquette sociale dans les affaires mondaines comme le montrent ces personnes qui font la queue dans le métro. 

Photo de Sun Jun

66. Travail volontaire les jours de congé

Des millions de Chinois ressentent l’influence de l’arrivée des Jeux olympiques sur leur vie quotidienne, ce qui lui confère de l’intérêt. Sur la photo, un groupe d’étudiants du cours secondaire participent pendant le weekend à un programme de plantation d’arbres. 
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67. Journée sans voitures à Beijing 

Beijing voit grossir sans cesse le nombre de voitures dans ses rues comme conséquence de la croissance économique et de la hausse du niveau de vie. Un groupe de jeunes de Beijing a lancé une campagne d’une journée par mois sans voitures afin que la capitale puisse jouir d’une journée supplémentaire de ciel bleu.
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68. La roue de la joie 

La Vallée heureuse de Beijing, le plus grand parc thématique de Chine, offre diverses activités culturelles pour le plaisir des visiteurs.
Photo de Shao Xin
69. Davantage d’exercice

L’influence des Jeux olympiques de Beijing sur le pays suscite la passion pour le sport, sensibilise le peuple à la santé et à la bonne forme, et encourage davantage de personnes à faire de l’exercice.

Photo de Jiang Zhen
70. Noble aspiration 

Deux jeunes s’apprêtent à lancer un cerf-volant à l’effigie des mascottes des JO de Beijing. Le sens d’anticipation, de participation et de contribution des gens ainsi que leur aspiration à une vie meilleure se traduit en énergie et appui public qui aidera Beijing à devenir une grande ville de haute vitalité économique et d’harmonie sociale.

Photo de Luo Xianming

71. Un accueil par des sourires désarmants

Dans l’esprit du slogan de la campagne « Je participe, je contribue, donc je bénéficie », chaque citoyen de Chine est impliqué d’une façon ou d’une autre comme membre du pays hôte et partage la joie issue des spectacles culturels et sportifs. Les Jeux olympiques de Beijing montreront au monde un peuple joyeux et souriant de 1,3 milliard de personnes appuyant cet événement mondial de la plus haute importance.

72. « Je participe »

Un pays de 1,3 milliard de population, un pays hôte des JO avec les plus enthousiastes des participants.
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73. « Je contribue »
Durant les Jeux olympiques et les Jeux paralympiques de Beijing, un total de 100 000 volontaires sur les divers sites fourniront leur appui à l’organisation des compétitions ; plus de 400 000 volontaires urbains offriront des services de consultation, traduction et interprétation, aide d’urgence et d’autres appuis particuliers propres aux endroits où ils seront placés. De plus, plus d’un million de volontaires travailleront dans les communautés urbaines et rurales, mettant au service de tous leur temps et leurs compétences.
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74. « Je profite » 

Les diverses activités communautaires organisées en appui à la campagne de sensibilisation olympique met en relief non seulement les idéaux olympiques mais des habitudes de vie positives et saines. 
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75. « Venez avec nous »

Chacun peut s’impliquer, en commençant par améliorer sa vie quotidienne, et il y a plusieurs façons de contribuer au travail préparatoire des JO et à la gloire de la patrie.
Photo de Wang Jiang

76. Aux couleurs olympiques

Une fillette peint des images des Olympiques de Beijing qui lui tiennent à cœur.

Photo de Li Muyi

77. Tous des hôtes

En tant que citoyen du pays hôte, chacun peut agir en hôte pour les équipes sportives et acclamer chaleureusement, amicalement et dans un esprit positif les athlètes des divers pays et régions tout en appréciant leur performance aux compétitions.

Photo de Ma Sen

78. La vigueur défie les ans

Le son des pas des Olympiques de 2008 qui approchent résonne dans le cœur de plusieurs Chinois, quel que soit leur âge. 

Photo de Yang Huiquan

79. Ancien et moderne

Shenyang, ville co-organisatrice des Jeux olympiques de Beijing pour le football, fusionne les architectures traditionnelle et moderne.

Photo de Zhao Jun

80. Parc de l’Avenue olympique

Qinhuangdao sera parmi les villes co-organisatrices des JO de Beijing pour le football.

Photo de Liu Xuezhong

81. Dynamique ville de Shanghai

Les gratte-ciel de Pudong à Shanghai, une autre ville co-organisatrice des JO de Beijing pour le football.

Photo de Yang Xiaozhe

82. Le long du Haihe 

Une œuvre à l’Exposition internationale de sculptures olympiques tenue le long du fleuve Haihe à Tianjin, une des villes co-organisatrices des JO de Beijing pour le football.

Photo de Cheng Xuliang

83. Passionnante Hongkong

La région administrative spéciale de Hongkong de la République populaire de Chine sera l’hôte des compétitions équestres des Jeux olympiques de 2008. L’appui et la contribution des Chinois de la partie continentale et d’outre-mer ont formé une base solide pour le succès des JO de Beijing en 2008.

Photo de Shu Ning

84. Site de voile

Qingdao sera l’hôte des compétitions de voile aux JO de 2008. La photo montre une compétition test dans le cadre de « Bonne chance Beijing » organisée à Qingdao en 2006.

Photo de Zhang Xiaotian

85. Nouvelle Beijing, grandioses Olympiques

Les Chinois déploient tous leurs efforts sur les fronts des préparatifs des JO de 2008. Le travail est en cours et avance selon le calendrier et les objectifs établis, appuyé par l’esprit olympique croissant à travers tout le pays. 

Photo de Cui Hao

86. Beijing vous attend ! 

Photo de Wang Huiming
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