En celebración del 58 aniversario

de la fundación de la República Popular China
Beijing te da la bienvenida

1. Beijing te da la bienvenida

2. Prefacio

En el verano del 2008, Beijing será la anfitriona de los XXIX Juegos Olímpicos.

China se ha comprometido a organizar unos Juegos Olímpicos de un altísimo nivel con características propias. Con el mismo espíritu con el que la ciudad de Beijing contrajo este compromiso al presentar su candidatura olímpica, China está resuelta a ofrecer, de manera diligente, sobria, y con un alto grado ético y moral, unas Olimpiadas potenciadas por la tecnología, sostenibles desde el punto de vista ambiental y culturalmente enriquecidas.

¡China abre sus brazos al mundo y Beijing aguarda expectante el momento de daros la bienvenida a todos!

¡Beijing te da la bienvenida! Estas palabras expresan justamente el entusiasmo de los chinos por ser cordiales anfitriones de los Juegos Olímpicos de Verano del 2008, por participar en ellos y por contribuir a su éxito.

¡Beijing te da la bienvenida! Estas palabras son también una invitación a los visitantes y los participantes en los Juegos a conocer la historia y la cultura chinas; a vivir la maravillosa celebración del espíritu olímpico en China en una escala sin precedentes; a ver los tremendos cambios que han tenido lugar en este gran país; y a sentirse conmovidos ante la pasión y dedicación de sus gentes.

“Un mundo, un sueño”

Con los brazos abiertos, China y Beijing darán su más cordial bienvenida a amigos y visitantes de todo el mundo.

3. La Ciudad Prohibida, conocida también como Museo Palacio Imperial de Beijing

Foto de Qin  Zubin
4. Una bienvenida con un singular encanto

Durante casi un siglo, la nación China ha aspirado a ser anfitriona de las Olimpiadas y ha soñado con el día en el que lo mejor de su tradición cultural y el espíritu olímpico se unan en perfecta armonía. “Si el mundo cede el escenario a China por dieciséis días, recibirá a cambio el esplendor cultural de cinco milenios.” Los Juegos Olímpicos de Beijing 2008 mostrarán al resto del mundo el encanto de China, un encanto realmente singular y profundamente enraizado en una cultura y una historia cinco veces milenarias.

5. La Gran Muralla engalanada con vistosos colores

En una iniciativa multitudinaria que reflejó la pasión y los anhelos del pueblo chino, vistosos abanicos de seda de los cinco colores olímpicos engalanaron la Gran Muralla trazando un fluido perfil sobre las ondulantes colinas.

Foto de Zhao Qing
6. Antigüedad y modernidad

En la antigüedad, la tecnología china hizo grandes aportaciones a la civilización mundial. Hoy en día, la Nueva Beijing y las Nuevas Olimpiadas pondrán de manifiesto el espíritu dinámico e innovador del pueblo chino. Esta foto se tomó desde el antiguo observatorio astronómico de Beijing.

Foto de Ma Yixing
7. Callejones tortuosos

Los hutong de Beijing, los callejones que se entrecruzan en la parte vieja de la ciudad, son tesoros ocultos a las principales calles, caracterizados por la diversidad de sus elementos históricos y arquitectónicos. Los nombres de los hutong aluden a costumbres y anécdotas históricas de la sociedad beijinesa.

Foto de Diao Lisheng
8. Elegantes casas grises con patio

Los callejones, salpicados de viejos árboles de un intenso verde, están flanqueados por casas con patio construidas con ladrillos y tejas de un elegante color gris. El origen del linaje histórico y cultural de las familias beijinesas que han vivido en estas casas generación tras generación se remonta a varios siglos atrás.

Foto de Diao Lisheng
9. El eje central de la ciudad

Con su centro en la corte imperial, el trazado de la ciudad está dominado por un eje norte-sur. El eje corta por el centro la ciudad exterior tradicional, la imperial Ciudad Prohibida y la ciudad interior. A uno y otro lado, en perfecta simetría, se levantan alcanzando diferentes alturas las principales estructuras arquitectónicas. Muchas de las instalaciones olímpicas se han construido a lo largo de este eje, conservándose así la tradición de disponer de este modo las estructuras arquitectónicas más importantes.

Foto de Yan Yusheng
10. El altar sacrificial de la familia imperial

El Templo del Cielo es una de las estructuras más antiguas levantadas para celebrar ritos sacrificiales. La ceremonia de presentación del emblema oficial de los Juegos Olímpicos de Beijing 2008 tuvo lugar delante de este templo.

Foto de Wang Xiaoming
11. Una fuerza sutil pero poderosa

El taijiquan, conocido también como “boxeo con la sombra”, es a la vez un arte marcial y un ejercicio físico muy popular, que se practica para mantenerse en forma y recuperar la salud. Las artes marciales, cuya denominación oficial es wushu, figurarán en el programa de los Juegos Olímpicos de Beijing como deporte especial.

Foto de Liao Hua
12. La auténtica voz de la ópera de Beijing

En China, la ópera de Beijing es la más popular de las artes dramáticas tradicionales y la que cuenta con mayor número de aficionados, siendo considerada desde hace tiempo como la quintaesencia del teatro chino tradicional. En sus representaciones, los movimientos poseen un rico significado simbólico y, muy a menudo, los límites temporales y espaciales se ven rebasados. Los argumentos de las óperas suelen basarse en leyendas y relatos históricos tradicionales.

Foto de Zhang Bin
13. Beijing en sus viejos tiempos

En China, tomar té constituye una parte esencial de la vida diaria de sus hombres y mujeres. Con frecuencia, las casas de té son microcosmos de la sociedad en general. En la foto, la entrada a la Casa de Té Laoshe, donde los clientes pueden evocar cómo era Beijing en sus viejos tiempos.

Foto de Yu Guiyou
14. El embeleso de la música

Los Juegos Olímpicos de Verano de Beijing 2008 serán también un escaparate desde el que China mostrará al mundo lo mejor de su tradición cultural. En la foto, dos alumnas de secundaria tocando un instrumento tradicional chino de cuerda llamado pipa.

Foto de Cheng Yuyang
15. Novedades en las ferias de los templos

Ante la creciente proximidad de las Olimpiadas, las ferias de los templos incluyeron la temática olímpica en sus actividades y programas de tradiciones populares. En estas ferias imperó de forma evidente la atmósfera de júbilo, paz y fiesta propia de los Juegos Olímpicos.

Foto de Cheng Gong
16. Tradición y moda

Una modelo presenta un vestido de seda en cuyo elegante diseño la sensibilidad contemporánea se combina con elementos de la tradición china. Los productos de moda en seda figuran entre las mercancías licenciadas oficialmente por el Comité Organizador de los Juegos Olímpicos de Beijing.

Foto de Li Zhong
17. Vívidas y simpáticas figurillas

El modelado de figurillas de masa es una de las artesanías populares chinas. En la foto, un artesano modela un par de figuras a imagen y semejanza de una de las mascotas de los Juegos Olímpicos de Beijing utilizando una masa de harina especial. Estas primorosas figuritas son un recuerdo turístico muy solicitado.

Foto de Dai Bing
18. La pasión de los coleccionistas

La feria de antigüedades de Panjiayuan, en Beijing, atrae diariamente a unos 150.000 visitantes. La fiebre por coleccionar rarezas y antigüedades surgida en China es un claro reflejo del periodo de paz y prosperidad que vive el país.

Foto de Diao Lisheng
19. Una bienvenida llena de esplendor cultural

En las amplias campañas divulgativas dirigidas a una población de 1.300 millones de habitantes, el espíritu olímpico y la noción de unas Olimpiadas culturalmente enriquecidas se han interpretado de una manera coherente con la tradición china de valorar la armonía y la urbanidad. Las Olimpiadas de Beijing serán una grandiosa y feliz celebración de todas las naciones participantes, y un escaparate del esplendor de la cultura china.

20. Publicidad y participación

El espíritu olímpico tendrá su promoción más extensa en una nación cuyos 1.300 millones de habitantes respaldarán activamente las Olimpiadas de Beijing de una forma u otra. La foto corresponde a un momento de la presentación oficial de las mascotas de los Juegos Olímpicos del 2008.

Foto de Liu Jun
21. 1.300 millones

Para bordar esta bandera con los cinco anillos olímpicos tuvieron que darse 1.300 millones de ingeniosas puntadas. Esta obra maestra confeccionada en Beijing por representantes de todas las etnias de China simboliza el apoyo y la expectación de los 1.300 millones de chinos.

Foto de Li Muyi
22. 400 millones

El hecho de que los valores olímpicos se hayan divulgado entre 400 millones de jóvenes chinos tendrá un impacto muy positivo en el movimiento olímpico, que de este modo contará en el futuro con más seguidores.

Foto de Li Rui
23. ¡Que llegan las Olimpiadas!

La llegada de los Juegos Olímpicos a Beijing también ha promovido la participación masiva de los ciudadanos en una campaña nacional para mantenerse en forma. Un millón de beijineses festejaron el inicio de la cuenta atrás de dos años para los Juegos Olímpicos del 2008 realizando ejercicios físicos matinales.

Foto de An Lingjun
24. Cuenta atrás de 500 días para las Olimpiadas

El comienzo de la cuenta atrás de 500 días para los Juegos Olímpicos se celebró en la Avenida de Chang’an con la Carrera de Fondo Internacional de Beijing. A medida que se acerca la inauguración de los Juegos Olímpicos, el ritmo de todo se acelera.

Foto de An Lingjun
25. Torneo de ping-pong en un barrio

En muchos lugares y en diversas fiestas para mantenerse en forma, los miembros de las comunidades participan regularmente en actividades deportivas como ésta. La realización de este tipo de actividades contribuye a difundir conocimientos relacionados con las Olimpiadas y a fomentar un estilo de vida sano y disciplinado.

Foto de Zhang Chuandong
26. Unos Juegos Olímpicos culturalmente enriquecidos

La clara dimensión cultural de los Juegos Olímpicos de Beijing promoverá el equilibrio entre el cuerpo y la mente. Los espectadores tendrán la oportunidad de asistir a grandes espectáculos de temática deportiva. La foto se tomó en Beijing durante la ceremonia de apertura del XI Campeonato Mundial de Softball.

Foto de Liu Ping
27. Festivales culturales olímpicos


Tanto los festivales culturales olímpicos, que llevan ya varios años organizándose, como otros acontecimientos culturales multitudinarios ensalzan el ideal olímpico y reflejan el entusiasmo de la gente por las Olimpiadas.

Foto de Cancan Chu / Getty Images
28. La región de la Gran China


Estrellas del deporte y el espectáculo de la parte continental de China, Taiwán, Hong Kong y Macao han aportado su voz y su sonrisa a la promoción de los Juegos Olímpicos de Beijing.

Foto de Che Zhouyong
29. Una sublime canción olímpica


La exitosa celebración de las Olimpiadas siempre va acompañada de una buena canción olímpica. El Comité Organizador de los Juegos Olímpicos de Beijing ha lanzado campañas mundiales con el fin de encontrar una canción realmente perdurable para las Olimpiadas del 2008.

Foto de Zhang Bin
30. Flores olímpicas


Después de haber trabajado duro durante mucho tiempo para producir y perfeccionar vistosas flores olímpicas, los horticultores ornamentales de Beijing confían en que los habitantes de la capital se sientan placenteramente seducidos por su belleza. Los ciudadanos votaron por su flor favorita para los Juegos Olímpicos del 2008 a través de la Internet y en una exposición de horticultura celebrada en Beijing.

Foto de Wang Huiming
31. El sueño olímpico del pueblo


El equipo chino participante en las pruebas de remo de los Juegos Olímpicos del 2008 necesitaba dos timoneles, uno masculino y otro femenino. La elección de los dos ciudadanos chinos candidatos al puesto que tendrían la suerte de hacer realidad su sueño olímpico fue transmitida por televisión y seguida por una audiencia masiva.

Foto de Yi Ming

32. Participación


Un niño beijinés rellena una papeleta de votación para elegir la mejor escultura paisajística de entre las obras de artistas de todo el mundo presentadas en China mediante una exposición itinerante. Las mejores piezas, seleccionadas por votación popular y por un panel de expertos, formarán parte de una exposición itinerante internacional.

Foto de Diao Lisheng
33. El Encuentro Olímpico


El Encuentro Olímpico brinda a la población local la oportunidad de adquirir conocimientos sobre las Olimpiadas y experimentar la cultura olímpica mediante la práctica. Los ciudadanos participantes en esta actividad esencialmente interactiva charlan cada día con una estrella olímpica china y hasta compiten con ella.

Foto de Dong Yiming
34. Intercambio


Con la ayuda de las organizaciones olímpicas de diferentes países, los escolares chinos han establecido relaciones de hermandad con centros docentes del extranjero. Las actividades de intercambio ya han empezado y proseguirán hasta antes de las Olimpiadas. Durante su celebración, los escolares chinos animarán a los atletas representantes del país o región del colegio con el que se han hermanado. En la foto, una visita enmarcada en los intercambios escolares.

Foto de Cui Hao
35. “Dar la bienvenida a las Olimpiadas, mejorar los modales y fomentar nuevas actitudes”


Beijing ha lanzado una campaña de ámbito municipal para fomentar el lenguaje educado y el comportamiento cívico, reforzar el orden público, mejorar la calidad de los servicios y crear un entorno agradable. Asimismo, ha puesto en marcha actividades centradas en los buenos modales, el mejoramiento del medio ambiente, el mantenimiento del orden en los lugares públicos, la calidad de los servicios y el comportamiento adecuado de los espectadores en las competiciones deportivas. En la foto, varias azafatas voluntarias enseñando reglas de cortesía a los escolares.

Foto de Li Muyi
36. La fiebre popular por aprender lenguas extranjeras


A medida que se acercan los Juegos Olímpicos de Beijing 2008, un creciente número de beijineses descubren su nueva pasión por aprender lenguas extranjeras.

Foto de Xu Qi
37. La Campaña de la Sonrisa


Beijing quiere convertir la sonrisa en su tarjeta de presentación. Para ello, se ha lanzado una campaña dirigida a los sectores comercial, hostelero y turístico de la capital, cuyos objetivos son fomentar el interés por los Juegos Olímpicos, elevar los estándares profesionales y mejorar las destrezas lingüísticas del millón de empleados de estos sectores que prestarán directamente sus servicios a los visitantes.

Foto de Cui Hao
38. El encanto de la cocina china

En las principales instalaciones olímpicas se servirá comida occidental, pero también se ofrecerá una amplia variedad de manjares y especialidades chinas para que todo el mundo pueda degustar la cocina del país anfitrión.

Foto de Wu Changqing
39. Apartamentos con servicio en la Villa Olímpica


En la construcción de los apartamentos de la Villa Olímpica, diseñados de modo que sus huéspedes puedan gozar de un ambiente característicamente chino, sólo se utilizaron equipos y materiales respetuosos con el medio ambiente y eficaces desde un punto de vista energético.

Foto de Cui Hao
40. Una combinación perfecta

En el diseño de las medallas de los Juegos Olímpicos de Beijing destaca la singular idea china de combinar perfectamente los metales y el jade, una valiosa y elegante piedra que simboliza la virtud. Esta combinación perfecta refleja la noble estima en la que se tiene a los atletas que descuellan en sus propias disciplinas, así como el alto tributo que se les rinde.

Foto de Fan Jiwen
41. Una bienvenida rebosante de vigor y dinamismo

Los chinos son gente proactiva y muy motivada que se mantiene a tono con los tiempos y el espíritu de paz, fraternidad y progreso compartido por los pueblos del mundo. China hará todo lo posible por ofrecer unas Olimpiadas tecnológicamente respaldadas, ambientalmente sostenibles, culturalmente enriquecidas y dirigidas a las personas, con el fin de fomentar la armonía entre los seres humanos y la naturaleza, el individuo y la sociedad, y el cuerpo y la mente. Los Juegos Olímpicos de Beijing mostrarán al mundo el esplendor y el espíritu de la China contemporánea.

42. Rápida transformación


Mientras Beijing se apresta para albergar los Juegos Olímpicos del 2008, la China rápidamente cambiante de hoy en día se integra cada vez más al resto del mundo, que tendrá la oportunidad de conocer mejor este país.

Foto de Yu Guiyou
43. Megaestructuras


La construcción de las instalaciones olímpicas avanza por buen camino, proporcionando así el indicio más visible de la excelente marcha de los trabajos preparatorios. Las megaestructuras para los Juegos levantadas en la próspera ciudad de Beijing sobresalen por su meticulosa construcción y el carácter innovador de sus diseños estructurales. En la construcción de las instalaciones, además de cumplirse escrupulosamente las normas olímpicas, se ha tomado en debida consideración su uso después de los Juegos.

Foto de Wang Xibao
44. El “Nido de Pájaro”


El Estadio Nacional será el escenario central de los Juegos Olímpicos de Beijing. Su colosal estructura de acero entrelazado le ha valido el sobrenombre de “Nido de Pájaro”. El estadio se diseñó prestando la máxima atención a la seguridad, la facilidad de acceso y la comodidad de los espectadores, materializándose así el enfoque dirigido a las personas propio de unos Juegos Olímpicos culturalmente enriquecidos. El uso de las tecnologías, los materiales y los procedimientos más innovadores también pone de relieve la importancia concedida a la organización de unas Olimpiadas potenciadas por la tecnología y respetuosas con el medio ambiente.

Foto de Wang Huiming
45. El “Cubo de Agua”


El Centro Nacional de Natación ha sido apodado “Cubo de Agua” en alusión a su ingenioso diseño arquitectónico. Su construcción ha sido financiada con las donaciones hechas por compatriotas de Hong Kong, Macao y Taiwán, y por patrocinadores chinos residentes en el extranjero. La innovadora estructura del “Cubo de Agua”, la mayor de su tipo existente en el mundo, se basa en la formación natural de las burbujas. Excepto el suelo, toda la estructura está revestida de paneles de ETFE. Terminados los Juegos Olímpicos, el “Cubo de Agua” se convertirá en el mayor parque acuático de Beijing.

Foto de Peter Danford
46. El Parque Forestal Olímpico de Beijing


El Parque Forestal Olímpico de Beijing, adyacente al Estadio Nacional y la Villa Olímpica, contará con instalaciones y dependencias provisionales para los Juegos. Posteriormente, el parque se reconvertirá en un espacio público para la práctica comunitaria de deportes y la realización de actividades culturales y de ocio.

Foto de Luo Xianming
47. Infraestructuras y gestión del tráfico


La mejora de la gestión del tráfico y la construcción de infraestructuras para la nueva Beijing han sido dos de los elementos clave en las reestructuraciones de la red viaria y el tráfico de la ciudad llevadas a cabo con vistas a los Juegos Olímpicos. En el 2008, Beijing dispondrá de una estructura metropolitana de comunicaciones bien integrada, segura y adecuada, compuesta por una red de rápidos autobuses públicos, nudos ferroviarios y un aeropuerto internacional ampliado, con todo lo cual podrá ofrecer un eficaz sistema de transporte en apoyo de los Juegos Olímpicos.

Foto de Ma Wenxiao
48. Carriles especiales para los vehículos olímpicos


El gobierno municipal ha promulgado una serie de reglamentos locales dirigidas a priorizar el transporte público mediante la mejora de sus servicios y la promoción de su uso. Durante la celebración de los Juegos, se abrirán al tráfico carriles especiales para los autocares olímpicos, infraestructura viaria que contribuirá a satisfacer las necesidades de transporte de los atletas. En la foto, dos autobuses públicos circulando por un carril cerca del cruce de Yong Ding Men.

Foto de Diao Lisheng
49. Energía limpia


Entre el 80 y el 90 % de los faroles situados en los alrededores de las instalaciones olímpicas se alimentarán con energía solar. El 90 % del agua de las duchas de la Villa Olímpica se calentará utilizando una tecnología que aprovecha la energía termosolar.

Foto de Deng Jia
50. Campaña verde


Decidido a organizar unos Juegos Olímpicos ecológicos y a garantizar la sostenibilidad medioambiental de la ciudad, el gobierno municipal ha dado un fuerte impulso a la creación de zonas verdes y áreas forestales en Beijing, y a lo largo de sus principales carreteras. Los beijineses reciben muy bien la multiplicación de zonas verdes que viene produciéndose en los últimos años.

Foto de Diao Lisheng
51. “El lago de los cisnes”


Tras la limpieza del sistema de canales de la ciudad, la calidad del agua de los lagos y estanques ha mejorado visiblemente. Después de una larga ausencia, los cisnes migratorios han vuelto al lago de Kunming, en el Palacio de Verano de Beijing.

Foto de Hao Xiaotian
52. Mejora de la calidad del aire


El triunfo de la candidatura olímpica de Beijing dio un nuevo auge a la protección medioambiental de la ciudad, tarea a la que el gobierno municipal lleva tiempo dedicando grandes esfuerzos. A lo largo de ocho años consecutivos, la calidad del aire de Beijing ha mejorado constantemente.

Foto de Diao Lisheng
53. Unas instalaciones deportivas excelentes


Conforme a los requisitos del COI (Comité Olímpico Internacional), Beijing se asegurará de que la organización de los Juegos se lleve a cabo de acuerdo con procedimientos establecidos científicamente. La disciplina, eficacia e integridad de los organizadores garantizarán la igualdad de condiciones en la disputa de las pruebas.

Foto de Li Muyi
54. Competiciones de prueba


Beijing convocará una serie de competiciones deportivas que tendrán como escenario varias instalaciones olímpicas, con el fin de ponerlas a prueba y reproducir las condiciones reales en las que se desarrollará el apoyo a la organización y gestión de los Juegos.

Foto de Andy Lyons / Getty Images
55. El recorrido de la antorcha olímpica y las ceremonias de apertura y clausura


Antes de llegar a Beijing, la antorcha olímpica recorrerá los cinco continentes, todas las provincias, regiones autónomas y regiones administrativas especiales de China, así como sus principales municipios. Beijing está dedicando generosos esfuerzos a la preparación de las ceremonias de apertura y clausura. Diseñadas en conformidad con la Carta Olímpica, estas reflejarán los cambios más recientes operados en el movimiento olímpico e incluirán un gran espectáculo cultural de estilo marcadamente chino y con una cautivadora esencia oriental.

Foto de Li Jundong
56. “Un mundo, un sueño”


“Un mundo, un sueño” es el lema que comparten los Juegos Olímpicos y los Juegos Paralímpicos de Beijing. El objetivo de los segundos es alentar a las personas con alguna discapacidad a competir y destacar por su fuerza física y mental, dándoseles así la oportunidad de hacer realidad sus sueños dorados.

Foto de Luo Xianming
57. Servicios hoteleros


Los servicios hoteleros que China ofrecerá a visitantes de todo el mundo y a los participantes en los Juegos cumplirán los estándares internacionales y las normas olímpicas, creándose así un ambiente seguro, cordial, cálido y alentador en el que los servicios se prestarán con puntualidad, cortesía y eficacia. La foto corresponde a un momento de la presentación del primero de los vehículos para vips que se entregarán al Comité Organizador de los Juegos Olímpicos de Beijing.

Foto de Cui Hao
58. Apoyo legislativo a las Olimpiadas


La Asamblea Popular de Beijing, cuerpo legislativo del municipio capitalino, aprobará leyes locales sobre el trabajo de los voluntarios olímpicos y la seguridad alimentaria. Las resoluciones de dicho cuerpo legislativo también autorizarán al gobierno municipal a elaborar reglamentos provisionales en apoyo de los Juegos Olímpicos de Beijing. Todo ello desempeñará un papel esencial en la garantización del buen desarrollo de todas las actividades olímpicas. En la foto, ceremonia de izamiento de la bandera olímpica ante un hotel designado oficialmente para servir de oficina central del COI.

Foto de Cui Hao
59. Las Olimpiadas impulsan la economía local


La capital china aprovechará al máximo las oportunidades brindadas por la Nueva Beijing y las Nuevas Olimpiadas para impulsar su desarrollo social y económico de forma eficaz y rápida.

Foto de Wang Huiming
60. Nuevo motor del crecimiento


La industria de la creación cultural es considerada un importante sector que después de los Juegos actuará de nuevo motor del crecimiento económico de la ciudad. En la foto, una escultura paisajística urbana dedicada a los Juegos Olímpicos, exhibida en la Exposición Internacional de la Industria de la Creación Cultural organizada en Beijing.

Foto de Wu Changchun
61. Auge del turismo


La organización de los Juegos Olímpicos brindará oportunidades sin precedentes a la industria turística china. A medida que se acerca el 2008, Beijing se convertirá cada vez más en el destino favorito de turistas de toda China y el resto del mundo.

Foto de Zhao Jing
62. Comercio autorizado


Aprendiendo de anteriores ciudades sedes de los Juegos, Beijing ha desarrollado innovadoras estrategias organizativas y de comercialización para maximizar tanto la rentabilidad económica como los beneficios sociales de las Olimpiadas. En la foto, un establecimiento comercial autorizado de Beijing.

Foto de Xiong Tao
63. Venta de entradas


En la estrategia seguida para fijar los precios de las entradas se tienen en cuenta la singularidad de los Juegos Olímpicos de Beijing, el nivel medio de los ingresos de la población local, así como la realidad de China.

Foto de Che Zhouyong
64. Renovación urbanística


Al tiempo que lleva a cabo los preparativos de los Juegos Olímpicos, Beijing ha impulsado una campaña de educación ciudadana encaminada a fomentar el comportamiento cívico y un proyecto de renovación urbanística. En la foto, la renovada Wang Fu Jing, famosa avenida comercial del centro de la ciudad.

Foto de Ma Yixing
65. Comportamiento cívico


El grado de concienciación e implicación de los beijineses con respecto a los Juegos Olímpicos es cada vez mayor. La creciente atención al comportamiento cívico y a la cortesía puede apreciarse en hechos tan cotidianos como el de hacer cola para subir al metro.

Foto de Sun Jun
66. Trabajo voluntario en días festivos


Millones de ciudadanos chinos han sentido el impacto del acercamiento de los Juegos Olímpicos en su vida diaria, cuyo contenido resulta cada vez más interesante. En la foto, un grupo de alumnos de secundaria aprovechando un día festivo para salir de excursión y participar en una campaña de plantación de árboles.

Foto de Luo Xianming
67. Día sin coches en Beijing


A raíz del crecimiento económico y la elevación del nivel de vida, el número de coches particulares que circulan por las calles de Beijing aumenta sin cesar. Un grupo de jóvenes beijineses lanzó una iniciativa consistente en pedir a sus propietarios que todos los meses dejen aparcado su coche un día, a fin de que la ciudad pueda disfrutar un día más de cielos despejados.

Foto de Guo Tieliu
68. La alegría continuará


Las numerosas atracciones del Valle de la Alegría de Beijing, el mayor parque temático de China, proporcionan entretenimiento y diversión, como se aprecia en esta foto. Los amantes de las diversiones esperan ansiosos la llegada de los Juegos Olímpicos.

Foto de Shao Xin
69. Cada vez más gente hace ejercicio


Los Juegos Olímpicos de Beijing tendrán una fuerte y duradera repercusión en todo el país, puesto que fomentarán la pasión por el deporte, concienciarán a los ciudadanos sobre la importancia de la salud y la buena forma física, y animarán a más gente a hacer ejercicio.

Foto de Jiang Zhen
70. Elevadas aspiraciones


Los dos jóvenes de la foto se aprestan a hacer a volar una cometa adornada con las mascotas de las Olimpiadas de Beijing. La expectación y el espíritu de participación y contribución del pueblo, junto con sus deseos de una vida mejor, se traducirán en una energía y apoyo generales que facilitarán la transformación de Beijing en una metrópoli caracterizada por la vitalidad económica y la armonía social.

Foto de Luo Xianming
71. Una bienvenida con sonrisas irresistibles


En sintonía con el eslogan “Participo, contribuyo y, por lo tanto, disfruto”, perteneciente a una campaña pública, todos los chinos, como parte de la nación anfitriona, se implicarán de una manera u otra en las Olimpiadas y compartirán la alegría que irradia este magno espectáculo deportivo y cultural. Los Juegos Olímpicos de Beijing mostrarán al mundo una alegre y sonriente nación cuyos 1.300 millones de habitantes respaldan este importantísimo acontecimiento mundial.

72. “Participo”

Una nación con 1.300 millones de habitantes, un país patrocinador de los Juegos Olímpicos con los participantes más entusiastas.

Foto de Zhang Wei
73. “Contribuyo”


Durante los Juegos Olímpicos y los Juegos Paralímpicos de Beijing, un total de 100.000 voluntarios repartidos entre las diversas instalaciones deportivas colaborarán en la organización del acontecimiento y las pruebas. Los más de 400.000 voluntarios de Beijing y el resto de las ciudades sedes prestarán servicios de asesoramiento, traducción, interpretación, ayuda de emergencia y otros tipos de apoyo apropiados a las regiones donde operen. Asimismo, más de un millón de voluntarios contribuirán con su tiempo y experiencia profesional a la realización de varios proyectos en comunidades rurales y urbanas.

Foto de Li Jinglu
74. “Disfruto”


Las diversas actividades comunitarias organizadas en apoyo de la campaña de concienciación olímpica promoverán no sólo los ideales del olimpismo, sino una actitud sana y positiva hacia la vida.

Foto de Wang Zhou
75. ¡Únete a nosotros!


Todos podemos implicarnos, empezando por mejorar el modo en que nos ocupamos de nuestros asuntos cotidianos. Además, hay muchas maneras de contribuir al honor del país y al avance de los preparativos de las Olimpiadas.

Foto de Wang Jiang
76. Añadiendo color a las Olimpiadas


Una niña pinta las coloridas imágenes de los Juegos Olímpicos de Beijing que lleva en su corazón.

Foto de Li Muyi
77. Todos somos anfitriones

Como parte de la nación organizadora, todos los ciudadanos pueden ser anfitriones de los equipos visitantes, alentar con cariño, cordialidad y buena disposición de ánimo a los deportistas de diferentes países y regiones, y, al mismo tiempo, disfrutar de su alto rendimiento en los Juegos.

Foto de Ma Sen
78. Un vigor que desafía a la edad


Los cercanos pasos de los Juegos Olímpicos del 2008 resuenan en los corazones de numerosos ciudadanos chinos, incluido el de este veterano corredor.

Foto de Yang Huiquan
79. Encuentro de lo antiguo y lo moderno


La yuxtaposición de un pórtico antiguo y un edificio ultramoderno en la ciudad cosede de Shenyang, que prepara el terreno a la disputa de la competición de fútbol de los Juegos Olímpicos del 2008.

Foto de Zhao Jun
80. Parque de la Avenida Olímpica


La ciudad de Qinhuangdao también albergará partidos de la competición de fútbol de las Olimpiadas del 2008 disputados fuera de Beijing. En la foto, una imponente escultura erigida en el Parque de la Avenida Olímpica de esta ciudad.

Foto de Liu Xuezhong
81. La dinámica Shanghai


Sobre el cielo se recorta el perfil de los rascacielos de Pudong, el barrio más próspero de Shanghai, ciudad cosede de los Juegos Olímpicos del 2008 en la que se disputarán varios partidos de fútbol.

Foto de Yang Xiaozhe
82. Junto al río Haihe


Pieza de la Exposición Internacional de Esculturas Paisajísticas Olímpicas 2008 montada junto al río Haihe, en Tianjin, otra cosede de la competición de fútbol de las Olimpiadas.

Foto de Cheng Xuliang
83. La apasionante Hong Kong


La región administrativa especial de Hong Kong de la República Popular China albergará las pruebas ecuestres de los Juegos Olímpicos del 2008. El apoyo y las aportaciones de los chinos, tanto los de la parte continental como los que viven en el extranjero, han sentado una sólida base para el éxito de las Olimpiadas de Beijing.

Foto de Shu Ning
84. La sede de las pruebas de vela


Qingdao será la ciudad cosede donde se disputarán las pruebas de vela de los Juegos Olímpicos del 2008. La foto fue tomada durante la Regata Internacional de Qingdao 2006-Buena Suerte, Beijing.

Foto de Zhang Xiaotian
85. Nueva Beijing, Nuevas Olimpiadas


El pueblo chino está esforzándose al máximo por realizar todos los preparativos necesarios para la celebración de los Juegos Olímpicos del 2008. Impulsados por una creciente conciencia nacional del espíritu olímpico, los trabajos están en marcha y avanzan conforme al calendario y los objetivos fijados.

Foto de Cui Hao
86. ¡Beijing a la espera de darte la bienvenida!

Foto de Wang Huiming

