Exposición Fotográfica del Día Nacional del 2006
1.
La armoniosa China: Aspiraciones y sueños 
2.
Prefacio

La palabra china he —armonía— posee las connotaciones de inclusividad, paz, estabilidad, amistad y acuerdo. A lo largo de miles de años, el concepto de armonía ha representado el espíritu esencial e inmutable de la cultura china, moldeando así la actitud moral de los chinos y dando origen a los copiosos logros culturales de China.

“El agua que fluye nunca se pudre y el gozne nunca se carcome.» La civilización china ha pervivido como entidad cohesionadora a través de innumerables periodos y constantes convulsiones. Los 5.000 años de historia china son el orgullo del pueblo chino. Durante miles de años, los chinos hemos soñado con alcanzar un mundo ideal presidido por la armonía entre la humanidad y la sociedad, entre la humanidad y la naturaleza, y en el seno de la propia humanidad.

“Al practicar los ritos, debe valorarse la armonía” El concepto de los ritos se refiere tanto a un sistema de normas como a una manera de relacionarse interpersonalmente. El objetivo último de los ritos es el logro de la armonía. Este es la pauta del comportamiento civilizado tal como la definieron los filósofos chinos 2.500 años atrás. Hoy en día, el presidente chino Hu Jintao expone los siguientes principios para construir una China moderna y una sociedad armoniosa: “Una política democrática; una justicia imparcial; una amistad sincera; una vitalidad desbordante; un orden estable; y una convivencia armoniosa con el entorno.” Ahora más que nunca, el Gobierno chino se preocupa por el valor de lo humano, la libertad individual y los derechos humanos, así como por la calidad de vida, el potencial humano y la felicidad personal. Por otra parte, cada vez se concede mayor importancia al desarrollo equilibrado de la economía, la política, la cultura y la sociedad, y a la consecución de la armonía con el entorno.

“Un mundo, un sueño” Durante miles de años la Tierra ha nutrido una brillante civilización, proporcionando una base material y un hogar espiritual a toda la humanidad. La armonía es un objetivo compartido por el pueblo chino y todos los pueblos del mundo. En aras de la preservación de este planeta y de este sueño, China está decidida a conseguir  la paz internacional y la estabilidad nacional, y a esforzarse por lograr el desarrollo nacional y, con su propio desarrollo, impulsar la paz y el desarrollo mundiales.

3.
Monte Qomolangma de la cordillera Himalaya

En el 2005, el Gobierno chino concluyó una nueva medición del Qomolangma y se confirmó que con sus 8.844,43 metros s.n.m. es la montaña más alta del mundo.

Foto de Gu Xiangming
4.
“El agua que fluye nunca se pudre y el gozne nunca se carcome.” (Proverbio chino)
5.
“El río Amarillo brota del cielo.” (Verso de la dinastía Tang)
Con una longitud de 5.464 kilómetros, el río Amarillo es el segundo más largo de China. La cuenca del río Amarillo es la cuna de la civilización china, de ahí que también se conozca como el río Madre.

Foto de Hui Huaijie

6.
Las tres grandes salas del Palacio Imperial

El Palacio Imperial fue sede del Gobierno durante las dinastías Ming (1368-1644) y Qing (1636-1911). Construido en 1406, la UNESCO lo incluyó en su lista del Patrimonio Mundial en 1987. Las tres grandes salas constituyen las estructuras centrales del complejo. La Sala de la Armonía Suprema, representante de la unión de la Tierra y el Cielo, simboliza la armonía entre la humanidad y la naturaleza; la Sala de la Armonía Central, representante de la Doctrina del Medio, simboliza la armonía en el mundo humano; y la Sala de la Armonía Protectora, representante de la paz de corazón y el bienestar físico, simboliza la armonía entre el cuerpo y el espíritu.
Foto de Liu Zhaoming

7.
Víspera del Año Nuevo Lunar

El Año Nuevo Lunar, conocido también como Fiesta de la Primavera, es la celebración tradicional más importante para los chinos. Por lejos que estén, todos esperan poder regresar a sus hogares para tomar parte en la tradicional reunión y comida familiar de la Víspera del Año Nuevo Lunar.

Foto de Lu Yi

8.
La Gran Muralla

La Gran Muralla china es una imponente fortificación de 6.700 kilómetros de longitud construida hace más de 2.000 años. La Gran Muralla fue incluida en el Patrimonio Mundial de la UNESCO en 1987.

Foto de Yu Lianjie

9.
Dragón de jade

Tallado a partir de un solo bloque de jade, este dragón tiene una antigüedad aproximada de 5.500 años. El dragón, criatura legendaria dotada de poderes sobrenaturales y extraordinarias cualidades, devino en símbolo del pueblo chino en tiempos antiguos. En la antigua China, el jade, al que se le atribuían cualidades humanas, representaba la excelencia del carácter moral.

Foto cedida por la Editorial Reliquias Culturales

10.
Fuerza y flexibilidad

Modelo de figura acrobática. La acrobacia es una de las artes chinas más antiguas.

Foto cedida por la Asociación China de Fotógrafos
11.
El ding rectangular Simuwu

Este ding (caldero) de bronce se fundió hace más de 3.000 años. En la antigua China, los ding se utilizaron inicialmente como vasijas para cocinar y servir la comida. Tras su adopción como objetos ceremoniales, pasaron a simbolizar el poder político y económico dentro del antiguo sistema chino de gobierno ritual.

Foto cedida por la Editorial Reliquias Culturales

12.
La farmacia china

La medicina tradicional china tiene una historia varias veces milenaria. Hoy en día, los remedios chinos tradicionales siguen empleándose para preservar la salud y tratar enfermedades. La medicina tradicional china se basa en dos principios fundamentales: el primero es el holismo, que considera el cuerpo humano como un sistema orgánico integrado y subraya la unidad del ser humano y la naturaleza; el segundo es el reconocimiento de las pautas, que determina el tratamiento teniendo en cuenta la localización, la naturaleza y el estado de la enfermedad.

Foto de Pan Lianggan

13.
Expresando emociones con los ojos

Escena de una ópera Kunqu. La ópera Kunqu es una de las artes dramáticas tradicionales más antiguas de China. En el 2001, la UNESCO la incluyó en su lista de Obras Maestras del Patrimonio Oral e Intangible de la Humanidad.

Foto de Zou Hong

14.
Modelos en traje de seda

Desde la antigüedad, la seda ha sido una de las principales exportaciones de China. Justamente debido a la importancia de este producto, la antigua ruta comercial china de occidente, privilegiado cauce de los intercambios comerciales, económicos y culturales sino-foráneos, era conocida como la Ruta de la Seda.

Foto de Liang Zhen

15.
La Antigua Ruta del Té y los Caballos

La Antigua Ruta del Té y los Caballos es una vía comercial histórica que comunicaba el Tíbet con el interior de China, así como con Asia meridional y sudoriental. Esta ruta, cuyo nombre deriva del comercio de té y caballos entre las ciudades que la jalonaban, era otra importante vía de los intercambios comerciales, económicos y culturales sino-foráneos. Hoy en día, las caravanas de caballos como la que aparece en la foto son una rareza.

Foto de Zhang Yuguang

16.
El kung-fu de Shaolin

Fundado hace más de 1.500 años, el monasterio de Shaolin es la cuna de la secta Zen del budismo chino y de las artes marciales que llevan su nombre. En su estudio y práctica de las artes marciales, los monjes de Shaolin utilizaron la meditación, integrando en último término ambos tipos de disciplinas con el fin de alcanzar el pleno dominio de lo físico y la iluminación espiritual.

Foto cedida por Getty Images

17.
Las cuevas de Longmen

Las cuevas de Longmen, excavadas alrededor del 494 d. de C., contienen más de 100.000 esculturas de Buda. En las esculturas de Longmen se combinan lo mejor del antiguo arte escultórico chino y conceptos artísticos procedentes del extranjero, creando un estilo único que ha llegado hasta nuestros días. Las cuevas de Longmen fueron incluidas en la lista del Patrimonio Mundial de la UNESCO en el año 2000.

Foto cedida por la Editorial Reliquias Culturales

18.
Enseñando con el ejemplo

El mukamu es una modalidad artística tradicional de Xinjiang basada en las canciones, los bailes y la música instrumental de la etnia minoritaria de los uigures. En el 2005, la UNESCO incluyó el mukamu en su lista de Obras Maestras del Patrimonio Oral e Intangible de la Humanidad.

Foto de Zhang Chaoyin

19.
El templo de Confucio

El célebre filósofo clásico chino Confucio (Kongzi) es el fundador del confucianismo. La filosofía confuciana, basada en los conceptos fundamentales de ren (benevolencia) y li (ritos), ha ejercido una profunda influencia en los chinos. En 1994, el complejo formado por la Mansión de la Familia Kong y el Templo y el Cementerio de Confucio, situado en Qufu (provincia de Shandong), fue incluido en el Patrimonio Mundial de la UNESCO.

Foto de Xue Yao

20.
“Al practicar los ritos debe valorarse la armonía.” (Las Analectas de Confucio)
21.
Una visita familiar

Con motivo de la Fiesta de la Primavera, en la víspera del Año Nuevo Lunar del 2006, el Primer Ministro chino, Wen Jiabao, extendió sus felicitaciones a los campesinos de Heze y Jining, dos pueblos de la provincia de Shandong.

Foto de Yao Dawei

22.
La primavera llega pronto a las montañas

El 1 de enero del 2006, novecientos millones de campesinos dijeron adiós para siempre a los impuestos agrícolas anuales. Ese día, los impuestos agrícolas, que habían durado a lo largo de 2.600 años, quedaron abolidos en toda China.

Foto de Bai Xianyi

23.
Miembro de la CCPPC: “Permítame decir unas palabras…”
Uno de los aspectos fundamentales del sistema político chino es la colaboración de  varios partidos políticos y consultación política bajo el liderazgo del Partido Comunista de China. La unidad patriótica del pueblo chino encuentra su más amplia expresión en la Conferencia Consultiva Política del Pueblo Chino (CCPPC), formada por representantes de todos los grupos sociales. Los miembros de la CCPPC celebran sesiones anuales, fungen como diputados de la Asamblea Popular Nacional sin derecho a voto y desempeñan diversas funciones democráticas de asesoramiento, supervisión y administración.

Foto de Zhao Kang

24.
Diálogo

En septiembre del 2005, veinte delegados elegidos de entre casi cinco mil solicitantes participaron en la primera sesión de puertas abiertas celebrada por el Comité Permanente de la Asamblea Popular Nacional, máximo órgano legislativo de China. Las “opiniones individuales” expresadas por los delegados constituyen un importante elemento de las revisiones del régimen nacional de impuestos sobre los ingresos personales.

Foto de Yu Qing

25.
¿Quiénes saldrán elegidos?

Los comités de vecinos son las unidades de base del autogobierno de la población urbana china. Sus miembros son nombrados por elección popular. Todo residente local con 18 años cumplidos puede votar y presentarse como candidato a miembro del comité.

Foto de Zhuan Wan

26.
Los “jóvenes” de la era informática

El 31 de diciembre del 2005, en China había 111 millones de usuarios de la Internet, 64,3 millones de ellos con acceso a la banda ancha. China ocupa actualmente el segundo puesto mundial en número de “ciberciudadanos” y usuarios de banda ancha.

Foto de Jian Jianwen

27.
Viviendas asequibles en el complejo de Tiantongyuan

La política china de viviendas asequibles está pensada para facilitar a la población urbana con ingresos bajos y medios la compra de viviendas a bajo coste, financiada con la ayuda de subvenciones gubernamentales y préstamos a bajo interés. Tiantongyuan, el mayor complejo de viviendas de este tipo construido en Beijing, ocupa un área de 5,4 kilómetros cuadrados y ofrece siete millones de metros cuadrados de superficie habitable.

Foto de Lu Gang

28.
Primeras lecciones de la adolescencia

El sistema educativo chino ofrece educación sexual a todos los estudiantes adolescentes.

Foto de Li Ziheng

29.
“Guanyin de las Mil Manos”
De la popular diosa china de la misericordia Guanyin de las Mil Manos se dice que las usa para ayudar a la humanidad. Alrededor de una docena de jóvenes sordomudas integrantes de la Compañía Teatral China de Minusválidos ejecutan una danza en loor de esta benévola diosa, siguiendo atentamente las señas que su director les hace con las manos.

Foto de Fu Yongjun

30.
Reclusos participando en los exámenes nacionales como alumnos no oficiales

Los estudiantes autodidactos pueden presentarse a los exámenes nacionales unificados y sus notas son reconocidas por el Gobierno. Esta posibilidad favorece a muchas personas que no pueden asistir a las instituciones de enseñanza superior, como los internos de los centros penitenciarios.

Foto de Zhang Yanjun

31.
Una nueva vida para los huérfanos del sida

El Gobierno chino proporciona educación gratuita a los huérfanos del sida.

Foto de Lu Guang

32.
Buenos deseos

La Fiesta del Agua es una celebración tradicional de la minoría étnica china de los dai. El salpicarse con agua, además de ser una expresión mutua de buenos deseos, se cree que previene los desastres y mitiga las penalidades.

Foto de Liang Jingxin

33.
Mi propia floristería

La única forma de vivir satisfecho es teniendo una ocupación lucrativa. Además de representar uno de los principales componentes de la economía privada, los negocios particulares generan numerosos puestos de trabajo.

Foto de Lin Liangbiao

34.
El pueblo de Huaxicun

El pueblo de Huaxicun, situado en el este de China, cuenta con una población de algo más de 30.000 habitantes y una superficie de 30 kilómetros cuadrados. En el 2005, este pueblo obtuvo 3.800 millones de dólares en concepto de ingresos netos por ventas, convirtiéndose así en un modelo para la iniciativa china encaminada a generalizar la prosperidad en las zonas rurales.

Foto de Yan Hanwen

35.
“¡Hola!”
La red china de comunicaciones móviles cubre casi todos los rincones del país y ofrece sus servicios a aproximadamente el 99% de la población.

Foto de Li Jianquan

36.
Posibilidad de elegir

China ha eliminado casi todas las restricciones impuestas a los minoristas extranjeros para operar en su territorio. A medida que la competencia en el mercado interior se endurece, la gama de elecciones accesible a los consumidores chinos se amplía sin cesar.

Foto de Li Gang

37.
Yiwu, el mercado mayorista de pequeños productos más amplio del mundo 

Situada a 300 kilómetros de Shanghai, la Ciudad de los Pequeños Productos de Yiwu tiene una población de más de 680.000 habitantes y ocupa una superficie de 50 kilómetros cuadrados. En sus 58.000 puestos de venta y 25.000 empresas se ofrecen 400.000 de los 500.000 productos incluidos en la lista internacional de mercancías. Los precios de Yiwu sirven de barómetro del mercado mundial de pequeños productos.

Foto de Chen Jiakui

38.
“Hombres-anuncio”
Según datos del primer Estudio Nacional sobre la Economía China, realizado en diciembre del 2005, al finalizar el año 2004, el sector servicios empleaba a 152,573 millones de personas.

Foto de Chen Jie

39.
Estirando la pasta para hacer fideos

Sirviéndose únicamente de sus dos manos, este consumado cocinero estira y alarga la masa una y otra vez hasta que los fideos alcanzan el grosor deseado. Dependiendo de las preferencias de los clientes, los fideos son estrechos o anchos, planos o redondos, delgados o gruesos. Los más delgados, convertidos en un único y largo fideo, son finos como hebras de seda.

Foto de Wu Wenqi

40.
Despegue

El 12 de octubre del 2005, hora de Beijing, la nave espacial tripulada china Shenzhou VI despegó hacia la órbita terrestre a bordo de un lanzacohetes Changzheng-2F. La nave espacial aterrizó con éxito el 17 de octubre del 2005.

Foto de Zhang Tongsheng

41.
Hecho en China

Al tiempo que prioriza las reformas económicas y su participación en la economía mundial, China desarrolla activamente grandes compañías y grupos empresariales internacionalmente competitivos con patentes intelectuales propias y productos de marca registrada de renombre.

Foto de Li Zhedong

42.
Nuevo acceso al Techo del Mundo

La línea férrea Qinghai-Tíbet es la tendida a mayor altura del mundo. De 1.142 kilómetros de longitud, entró oficialmente en servicio el 1 de julio del 2006. A fin de proteger la flora y la fauna locales, al diseño de la línea férrea se han incorporado más de treinta corredores especiales para la migración de los animales salvajes.
Foto de Tong Guoqiang

43.
El ciudadano 1.300 millones

El ciudadano chino 1.300 millones nació en el Hospital Obstétrico de Beijing a las 00:02 del 6 enero del 2005, es decir, cuatro años más tarde de lo previsto.

Foto de Liu Geyu

44.
“¡Enciéndelo!”
Tras una audiencia especial, en el 2006 el Gobierno municipal de Beijing suavizó la prohibición de utilizar fuegos artificiales en la ciudad durante las vacaciones de la Fiesta de la Primavera. Las nuevas ordenanzas permiten el uso de fuegos artificiales dentro de ciertos límites, lo que refleja el respeto de dicho Gobierno por la voluntad del pueblo chino, así como por su historia y sus tradiciones.

Foto de Song Jiao

45.
Manteniendo el orden

El Gobierno chino se ha comprometido a establecer un sólido sistema de alerta para emergencias sociales, mediante la priorización de la gestión de las respuestas de emergencia y el fortalecimiento de la capacidad de proteger la seguridad pública y afrontar los incidentes públicos.

Foto de Chen Yang

46.
Un momento sagrado
Los alumnos de una escuela rural de enseñanza primaria participan en la ceremonia de izamiento de la bandera nacional. En el 2006, el Gobierno chino se dio un plazo de dos años para eliminar los gastos accesorios asociados con la enseñanza obligatoria en las zonas rurales.

Foto de Li Xinhua

47.  La tradición folclórica del shehuo: la danza del dragón

La tradición china del shehuo se compone de diversas representaciones folclóricas que se ofrecen durante la Fiesta de la Primavera. Las representaciones del shehuo tienen sus raíces en el culto que los antiguos chinos rendían a la Tierra y el Fuego.

Foto de Fang Huaqi

48.
Las “superchicas”
Gracias al apoyo que sus fans les han brindado a través de la televisión, la Internet y los mensajes de texto a celulares, estas jóvenes chinas normales y corrientes se han transformado en auténticas estrellas pop y han sido coronadas “superchicas” en un concurso televisivo de cantantes.

Foto de Chen Jie

49.
Recursos renovables: electricidad eólica

La central eólica de Dabancheng (Xinjiang) es la primera instalación china a gran escala para la generación de electricidad eólica. Sus 200 turbinas de viento son capaces de generar anualmente 18 millones de vatios. 
Foto de Shen Qiao

50.
Cachorros de panda con sus “padres”
La Reserva Natural de Wolong, situada en el suroeste del país, es el primer y mayor hábitat protegido del panda gigante existente en China.

Foto de Li Wei

51.
Reforestación

Con miras a mejorar el estado del medio ambiente, el Gobierno chino ha promovido la reforestación a gran escala en el oeste del país. Numerosos pueblos de montaña han sustituido las tierras de cultivos por bosques y prados, y muchos de sus habitantes han dejado de cultivar cereales para dedicarse a plantar árboles.

Foto de Sun  Min

52.
“Un mundo, un sueño” (Eslogan de los Juegos Olímpicos Beijing 2008)
53.
La voz de China

El Presidente chino, Hu Jintao, dirigiéndose a la Cumbre Mundial de las Naciones Unidas el 15 de septiembre del 2005.

Foto de Li Xueren

54.
El hipódromo de Hong Kong

Carreras de caballos en el Día del Año Nuevo Lunar del 2006 en el hipódromo hongkonés de Shatin. “Como hasta ahora, seguirá habiendo carreras de caballos, baile en las discotecas y operaciones en el mercado de valores.” Deng Xiaoping, arquitecto de la reforma y apertura de China, utilizó estas palabras para explicar gráficamente el principio de “un país, dos sistemas”, principio aplicable a Hong Kong cuando volviera a estar bajo soberanía china.

Foto de Zhao Zhenqing

55.
Vista nocturna de Zhuhai y Macao

El puente terrestre que une Macao con la ciudad continental de Zhuhai contribuye a fomentar las estrechas relaciones y los amplios contactos entre ambas zonas.

Foto de Wu Shengshu

56.
Azafatas de los vuelos chárter de la Fiesta de la Primavera

Para mayor comodidad de los compatriotas taiwaneses, en la Fiesta de la Primavera del 2006 se organizaron por tercera vez vuelos chárter entre ciudades de interior de China y Taiwán. En los años 2003 y 2005 se organizaron vuelos chárter similares.

Foto de Gu Xiaohong

57.
Vista panorámica de Shanghai

Shanghai, el mayor centro industrial, comercial y financiero de China, está transformándose en una moderna metrópoli internacional.

Foto de Qin Zhiyuan

58.
El “puente chino”
Resuelto a promover la prosperidad y el crecimiento comunes de los países en vías de desarrollo, el Gobierno chino ha dirigido más de 2.000 proyectos de ayuda en más de 111 países y regiones. Para los beneficiarios de los proyectos se ha capacitado a más de 11.000 trabajadores administrativos y técnicos. Por otra parte, se han reducido o eximido deudas por un total de más de 20.000 millones de yuanes a cuarenta y cuatro países subdesarrollados. En la foto, un pontón de la presa sudanesa de Merowe, obra hidráulica construida con apoyo de China.
Foto de Yang Lei

59.
Tareas de socorro tras el terremoto del sur de Asia

Equipos de socorro chinos en el área de Pakistán devastada por el terremoto.

Foto de Rong Shoujun

60.
Festival de China en los Estados Unidos

El Festival de China se inauguró el 1 de octubre del 2005 en el Centro de Arte Dramático John F. Kennedy (Washington, D.C.). A lo largo de un mes, los más de novecientos artistas y empleados venidos de China ofrecieron al público estadounidense una amplia y variada muestra de las artes chinas, encarnando perfectamente la esencia artística del antiguo Oriente.

Foto de Zhao Hui

61.
Reencuentro

En el 2005 se cumplió el sexagésimo aniversario de la victoria en la guerra internacional contra el fascismo. Con tal motivo, varios veteranos de la unidad aérea estadounidense “Tigres Voladores” regresaron a China para ver de nuevo los lugares donde combatieron junto con los militares y civiles chinos.

Foto de Yu Ke

62.
Arte moderno

La II Bienal Internacional de Arte de Beijing se inauguró en septiembre del 2005. En la magna exposición, basada en el tema “Arte Contemporáneo con Preocupaciones Humanísticas”, se presentaron principalmente pinturas y esculturas.

Foto de Zhang Yong

63.
Paladeando la victoria

Las tenistas chinas Zheng Jie y Yan Zi arrasaron en los dobles del Open de Australia del 2006.

Foto cedida por  Getty Images

64.
Los “Feliciñecos chinos”
Los “Feliciñecos”, las mascotas oficiales de los XXIX Juegos Olímpicos, durante su presentación en la rueda de prensa celebrada el 11 de noviembre del 2005 en Beijing.

Foto cedida por  Getty Images

65.
Un mundo, un sueño

Foto de Wei Shunan

