Фотовыставка в честь 57-й годовщины образования КНР

1. Гармоничный Китай: стремления и мечты

2. Предисловие 
Слово китайского языка хэ (гармония) объединяет в себе такие понятия, как «толерантность», «мир», «стабильность», «дружелюбие» и «согласие». На протяжении тысячелетий немеркнущая и постоянно наполняющаяся новым содержанием идея гармонии составляла основу духа китайской культуры, мировоззрение, основанное на концепции хэ, сформировало нравственно-этические нормы жизни китайцев, дало богатым и многогранным культурным достижениям. 
«Проточная вода не гниет, в дверной петле червяк не заводится». Китайская цивилизация, с ее непреодолимой объединяющей силой и глубокой притягательностью, сохранилась в целостности, пройдя через все превратности судьбы. Китайский народ гордится своей 5-тысячелетней историей. Тысячелетняя мечта китайского народа — достичь идеального мира гармонии между личностью и обществом, человеком и природой и внутренней гармонии человека. 
«В следовании кодексу высоконравственного поведения ли самое ценное — гармония хэ». Ли указывает на определенный порядок в обществе и нормы поведения людей, а также на форму межличностного общения. Самое ценное в следовании ли достижение согласия (гармонии хэ). Это норма цивилизованного поведения, сформулированная древним китайским мыслителем 2500 лет назад. «Демократический режим, равенство и справедливость, доверие и дружба, наполнение общества творческой жизненной силой, стабильность и упорядоченность, гармоничное сосуществование человека и природы» — таково изложение председателем КНР Ху Цзиньтао принципов построения гармоничного общества в современном Китае. Китайское правительство будет еще в большей, чем когда-либо, степени уделять внимание ценности, правам и интересам и свободам человека, проявлять заботу о качестве жизни, потенциале развития и состоянии индекса счастья людей, а также заботиться о координированном экономическом, политическом, культурном и общественном развитии и гармоничном сосуществовании человека и природы.
«Один мир — одна мечта». Планета Земля, выпестовав исчисляемую несколькими тысячелетиями яркую цивилизацию человечества, является материальным фундаментом, на который опирается наше существование, и духовным прибежищем, принадлежащим всем людям. Гармония является устремлением и мечтой китайского народа и всех народов мира. Ради нашей планеты, ради этой мечты Китай полон решимости добиваться мирной международной обстановки и стабильности в стране, сконцентрировать силы на своем развитии и своим развитием способствовать международному миру и развитию. 

3. Пик Джомолунгма (Эверест) в Гималаях 
В 2005 году китайское правительство организовало новый замер высоты пика Джомолунгма, было установлено, что она составляет 8844,43 метра и является самой высокой горной вершиной в мире.

Фото Гу Сянмина

4. «Проточная вода не гниет, в дверной петле червяк не заводится» — китайская народная пословица 
5. «Воды реки Хуанхэ стекают с небес» — танские стихи
Хуанхэ — вторая по величине река Китая, ее общая длина 5464 км. Поскольку бассейн реки Хуанхэ является колыбелью китайской цивилизации, ее называют «рекой-матушкой».

Фото Хуэй Хуайцзе

6. Три великих павильона императорского дворца Гугун

Гугун служил императорской резиденцией династиям Мин (1368 — 1644 гг. н.э.) и Цин (1636 — 1911 гг. н.э.), его строительство началось в 1406 году. В 1987 году императорский дворец был внесен в Реестр мирового культурного наследия ЮНЕСКО. Три великих павильона являются центральными сооружениями Гугуна. Павильон Высшей гармонии (Тайхэдянь) воплощает единство неба и земли и символизирует гармонию между человеком и природой. Павильон Средней гармонии (Чжунхэдянь) воплощает концепцию «золотой середины» и символизирует гармонию в человеческом мире. Павильон Сохранения гармонии (Баохэдянь) воплощает душевный покой и физический комфорт и символизирует гармонию между телом и душой человека. 
Фото Лю Чжаомина

7. Канун Нового года по лунному календарю
Праздник Весны, Новый год по лунному календарю — самый важный праздник в жизни китайского народа. Несмотря на расстояния и занятость, в этот вечер люди стремятся вернуться домой для совместной трапезы в кругу семьи. 
Фото Лу И

8. Великая китайская стена

Древнекитайское оборонительное сооружение, общая длина 6700 км, сооружение началось более 2000 лет назад. В 1987 году была внесена в Реестр мирового культурного наследия ЮНЕСКО.

Фото Юй Ляньцзе

9. Яшмовый дракон

Вырезан из цельного куска яшмы приблизительно 5500 лет назад. Дракон, сказочное существо из древнекитайских легенд, за волшебную силу и высокие добродетели предки современных китайцев сделали его своим тотемом. Яшма в древнем Китае ассоциировалась с человеческими качествами и была символом высшей добродетели. 
Фото предоставлено издательством «культурное наследие»

10. Сила и гибкость

Цирковая фигура. Цирк является одним из самых древних видов традиционного китайского искусства. 

Фото предоставлено Ассоциацией китайских фотографов

11. Прямоугольный треножник «Сыму’у»
Отлит из бронзы более 3000 лет назад. В древнем Китае треножники служили посудой для приготовления пищи и столовой посудой, а позднее ритуальной утварью, стали символом политики, экономики и власти в обществе, управляемом на основе конфуцианского кодекса высоконравственного поведения и ритуалов.

Фото предоставлено издательством «культурное наследие»

12. Печать 

Один из символов традиционной китайской культуры, насчитывающий в Китае историю, исчисляемую несколькими тысячелетиями. На печати обычно вырезались иероглифы в стиле письма чжуаньшу, откуда пошло название гравированной печати чжуанькэ. Стиль чжуаньшу стал нормативным написанием иероглифов после объединения Китая династией Цинь (221 — 207 гг. до н.э.). В дизайне эмблемы Пекинских Олимпийских игр 2008 года использован оттиск такой печати. 
Фото У Вэя
13. Аптека лекарственных средств традиционной китайской медицины
История традиционной китайской медицины (ТКМ) измеряется несколькими тысячелетиями, она и до сегодняшнего дня играет свою роль в деле защиты здоровья человечества. У ТКМ имеется две фундаментальные особенности: во-первых, опора на концепцию целостности, которая исходит из того, что человеческий организм представляет собой органичное целое и существует единство человека и природы; а во-вторых, назначение лечения на основании распознания синдрома заболевания, суть которого заключается в использовании неодинаковых методов лечения в зависимости от местонахождения, характера и стадии развития болезни. 
Фото Пань Лянганя

14. Выражение чувств без слов
Сцена из оперы куньцюй. Куньцюй является одним из старейших жанров китайской музыкальной драмы, сохранившихся до сегодняшнего дня. В 2001 году был включен ЮНЕСКО в Список шедевров устного и нематериального наследия человечества.
Фото Цзоу Хуна
15. Игра в китайское го
Китайское го вэйци являются одним из четырех главных искусств древнего Китая наряду с игрой на цине (древний китайский музыкальный инструмент), каллиграфией и живописью, и получили широкое распространение уже в эпохи Вёсен и осеней и Воюющих царств (770 — 221 гг. до н.э.). Правила и стратегия игры в вэйци испытали на себе сильное влияние философских концепций китайской древности. 
Фото Цзинь Цзайцзюня

16. Демонстрация шелковых платьев
Шелк с древности был одним из главных экспортных товаров Китая. Коридор на западной части древнего Китая, по которому происходили культурные, экономические и торговые обмены страны с внешним миром, получил известность как Шелковый путь. 

Фото Лян Чжэня

17. Древний чайно-конный путь Ча-ма гудао
Ча-ма гудао — древний торговый путь. Свое название — «древний чайно-конный путь» — получил в связи с тем, что служил для торговли лошадьми и чаем с использованием конных караванов. Древний чайно-конный путь, с одной стороны, соединял Тибет с внутренними районами страны, а с другой — связывал его с Южной и Юго-Восточной Азией, и являлся еще одним важным каналом культурных, экономических и торговых обменов древнего Китая. Конный караван, который можно видеть на фотографии, в настоящее время стал большой редкостью.
Фото Чжан Юйгуана
18. Боевое искусство Шаолиня

Шаолиньский монастырь — родина китайского буддизма (чань-буддизма) и боевого искусства, его история уходит вглубь веков на 1500 лет. Шаолиньское ушу применяло медитацию для постижения боевого искусства и упражнения в боевом искусстве для совершенствования в медитации, соединяя их для достижения физического совершенства и духовного просветления. 
Фото предоставлено компанией Getty Images
19. Лунмэньские буддийские пещеры
Высечение статуй Будд началось здесь приблизительно в 494 году, к настоящему времени их сохранилось более 100 тысяч. Скульптура Лунмэньских пещер унаследовала достижения древнекитайского искусства и одновременно впитала в себя самое ценное из зарубежного искусства, создав свой особый художественный стиль. В 2000 году Лунмэньские пещеры были включены в Реестр мирового культурного наследия ЮНЕСКО. 

Фото предоставлено издательством «культурное наследие»

20. «Делай, как я» 
Синьцзянское уйгурское искусство Мукам является концентрированным выражением песенного, танцевального и музыкального искусства уйгуров. В 2005 году включен ЮНЕСКО в Список шедевров устного и нематериального наследия человечества.
Фото Чжан Чаоиня 
21. Храм Конфуция

Кун-цзы (Конфуций) — древнекитайский мыслитель и основоположник конфуцианского учения. Понятия жэнь «гуманность» и ли «ритуал и кодекс поведения высоконравственного человека», лежащие в основе его мировоззрения и философии, оказали глубокое влияние на последующие поколения китайцев. В 1994 году храм, усадьба и кладбище рода Конфуция в Цюйфу провинции Шаньдун были включены в Реестр мирового культурного наследия ЮНЕСКО. 
Фото Сюэ Яо
22. «В следовании кодексу высоконравственного поведения ли самое ценное — гармония хэ» — Конфуций, «Луньюй» («Беседы и суждения») 
23. Разговор про житие-бытие
В канун 2006 Нового года по лунному календарю премьер КНР Вэнь Цзябао поздравил с праздником Весны крестьян в Хэцзэ и Цзинине провинции Шаньдун.

Фото Яо Давэя

24. В горы весна приходит рано
С 1 января 2006 года 900 млн. китайских крестьян окончательно распрощались с сельскохозяйственным налогом, существовавшим 2600 лет.

Фото Бай Сяньи

25. Ночной рынок в деревне 
В настоящее время в Китае происходит переход от общества с преимущественно сельским населением к обществу горожан и осуществляется урбанизация деревни. 

Фото Вэй Чжунцзе

26. Член НПКСК: «Позвольте два слова».

Система многопартийного сотрудничества и политических консультаций под руководством КПК является одним из основных политических институтов Китая. Народный политический консультативный совет Китая (НПКСК) является самой широкой организацией единого патриотического фронта, состоящей из представителей всех кругов общества. Во время проводимого ежегодно съезда НПКСК члены совета также присутствуют с правом совещательного голоса на съездах ВСНП, выполняя функцию политических консультаций, демократического контроля и участия в политической жизни и в обсуждении политики страны. 
Фото Чжао Кана
27. Диалог

В сентябре 2005 года 20 делегатов, отобранных из 5000 человек, подавших заявки, приняли участие в первых законодательных слушаниях высшего законодательного органа Китая. Их личные мнения стали важным основанием для внесения ПК ВСНП поправок в Закон о личном подоходном налоге.
Фото Юй Цина

28. «Взгляни, что пишут в газетах»
Уличный газетный стенд. Китай занимает первое место в мире по количеству ежедневных газет. Ориентируясь на различные читательские группы, форма подачи информации и содержание газет с каждым днем становятся богаче и разнообразней.

Фото Ли Шугуя

29. Кто будет избран? 

Комитеты жителей — массовая низовая организация самоуправления городского населения Китая, они образуются путем выборов, в них имеют право избирать и быть избранными жители данного жилого района, достигшие 18-летнего возраста. 

Фото Чжуань Ваня 

30. «Молодежь» электронного века
На 31 декабря 2005 года общее число пользователей Интернета составило 111 млн. человек, 64,3 млн. из них используют широкополосный доступ в мировую паутину. В настоящее время Китай занимает второе место в мире по количеству пользователей Интернета и абонентов широкополосного доступа.

Фото Цзянь Цзяньвэня

31. Микрорайон Тяньтунъюань — «территория» доступного жилья
Доступное жилье — это коммерческие квартиры, которые китайское правительство продает по минимальным ценам для решения жилищной проблемы граждан с низкими доходами. Тяньтунъюань в настоящее время является самым большим по населению микрорайоном доступного жилья в Пекине, занимая площадь в 5,4 кв. км, общая строительная площадь в нем составляет 7 млн. кв. м. 
Фото Лу Гана

32. «Хочу попробовать»

По мере вступления Китая в стадию стареющего общества, с 90 годов прошлого века китайское правительство активно продвигает реформу системы страхования по старости, страхования от безработицы и медицинского страхования.

Фото Чжу Цзяньсина

33. Слушая мамины истории о прошлом

С 1 мая 2004 года в системе учреждений культуры и культурно-исторических ценностей для коллективных экскурсий несовершеннолетних открыт бесплатный вход в различные музеи (включая мемориальные музеи и музеи изобразительных искусств) всех категорий; школьникам билеты на индивидуальные экскурсии продаются за 50% стоимости; несовершеннолетние дети с родителями также пользуются правом бесплатного входа. 
Фото Чэнь Сяогэня

34. Первый урок, посвященный вопросам полового созревания
В китайских школах для школьников старшего и подросткового возраста повсеместно введен курс полового воспитания в период полового созревания.

Фото Ли Цзыхэна

35. Тысячерукая Гуаньинь

Тысячерукая Гуаньинь — добрая фея из народных китайских преданий с тысячей руками, помогающими людям. Десять с лишним глухонемых девушек из Китайской художественной труппы инвалидов, следя за руками режиссера, «читают» музыку во время исполнения танца, воспевающего эту фею. 

Фото Фу Юнцзюня

36. Экзамен экстерном в тюрьме
Участие в едином государственном экзамене по результатам самообразования. Дипломы, выдаваемые на основании таких экзаменов, признаются государством. Экстернат дает шанс многим людям, не имеющим возможность поступить на учебу в вузы, включая лиц, отбывающих наказание в тюрьме. 
Фото Чжан Яньцзюня

37. «Здесь можно поесть досыта»

Китайское правительство выделяет средства на открытие благотворительных пунктов для оказания на основе добровольности помощи лицам, занимающимся бродяжничеством и попрошайничеством.

Фото Бай Лися

38. Новая жизнь сирот жертв СПИДа
Китайское правительство предоставляет бесплатное образование сиротам, родители которых стали жертвами СПИДа.

Фото Лу Гуана

39. Добрые пожелания
Национальность дай — одно из национальных меньшинств Китая. Праздник обливания водой — традиционный праздник дайцев, считающих, что, поливая друг друга водой, можно прогнать беды и несчастья и таким образом пожелать друг другу счастья. 
Фото Лян Цзинсиня

40. Стремление к балансу

Фото Лю Цзяньминя

41. Китайская фондовая биржа — калейдоскоп на табло с курсами ценных бумаг 
В 2006 году китайское правительство будет твердо проводить усиление и совершенствование экономического макрорегулирования и макроконтроля, проводить стабильную и здоровую финансовую и валютную политику.

Фото Ли Цзянсуна

42. Мой собственный цветочный магазин 
Душевный покой в жизни дает только работа. Индивидуальное предпринимательство является важной составной частью негосударственного сектора экономики и эффективным средством обеспечения занятости широких кругов населения.

Фото Линь Лянбяо

43. Деревня Хуасицунь

Деревня Хуасицунь расположена в Восточном Китае, ее население составляет более 30 тысяч человек, площадь — 30 кв. км. В 2005 году доход от продаж достиг здесь 3,8 млрд. долларов США, она является образцом движения китайской деревни по пути совместного обогащения.
Фото Янь Ханьвэня
44. «Алло!»

Сеть мобильной связи в Китае уже охватила абсолютное большинство уездов (городов), охват населения мобильной телефонией достиг 99%.
Фото Ли Цзяньцюаня

45. Выбор 

В Китае уже отменена большая часть ограничений по доступу зарубежных компаний розничной торговли на внутренний рынок. Это делает конкуренцию на китайском рынке еще более острой, но у китайского населения появляется больше выбора. 

Фото Ли Гана

46. Город Иу — самый крупный в мире оптовый мелкотоварный рынок
Иу расположен в 300 км от Шанхая, его население составляет 680 тысяч человек, площадь — 50 кв. км. 58 тысяч торговых точек и 25 тысяч промышленных предприятий города поставляют на международный рынок 400 тысяч из 500 тысяч видов товаров, содержащихся в мировом товарном каталоге. Цены в Иу являются барометром глобального рынка мелких товаров. 
Фото Чэнь Цзякуэя

47. «Ходячая реклама»

В декабре 2005 года результаты первого в стране Всекитайского экономического обследования показали, что на конец 2004 года численность занятых в индустрии услуг Китая достигла 152,573 млн. человек.

Фото Чэнь Цзе

48. Беззаботность и комфорт
Пристрастие к чаю стало второй натурой китайцев. Такие непритязательные, наполненные атмосферой человеческого тепла и комфорта чайные повсюду пользуются любовью простых людей. 
Фото Фан Чэна

49. Китайская лапша ламянь
Взмахами двух рук, без каких-либо подручных средств, повар растягивает кусок замешанного теста в ровную по толщине лапшу, которая по желанию клиента может иметь круглую или плоскую форму, быть шире или уже, толще или тоньше, в его руках не рвется даже тонкая, как шелковая нить, лапша. 

Фото У Вэньци

50. Космический старт
12 октября 2005 года по пекинскому времени стартовала ракета-носитель «Чанчжэн-2F», выведшая на орбиту космический корабль с человеком на борту «Шэньчжоу-6», который 17 октября 2005 года успешно вернулся на землю.
Фото Чжан Туншэна

51. Работа, в которой нет мелочей 

Китай неуклонно продвигает вперед работу по углублению реформы государственных предприятий. 
Фото Лоу Юйхао
52. Большой мост в Восточно-Китайском море «Дунхай дацяо» 
В 2005 году открыто сквозное движение по всему пролету первого в Китае морского моста, общая длина которого составляет 32,5 км. 
Фото Чжан Чуньхая

53. Сделано в Китае 

Китай продолжает энергично продвигать реформу экономической системы и расширение открытости внешнему миру, активно развивает крупные компании и корпорации, обладающие своей интеллектуальной собственностью, широко известными брендами и международной конкурентоспособностью. 

Фото Ли Чжэдуна
54. Горный город Чунцин 
Самый молодой в Китае город центрального подчинения, а также самый крупный в юго-западном регионе страны торгово-промышленный центр и узел сухопутного и водного транспорта в верхнем течении реки Янцзы.

Фото Цинь Вэня

55. Уличный банкет национальности хани 
Национальность хани — одно из национальных меньшинств Китая. Во время праздников ханийцы расставляют столы с угощением вдоль главной улицы своей деревни и устраивают всеобщее веселье. 

Фото У Хуэйин
56. Экспресс на «Крышу мира»
Цинхай-Тибетская железная дорога — самая высокогорная железная дорога в мире, ее общая протяженность составляет 1142 км, движение было официально открыто 1 июля 2006 года. При строительстве этой железной дороги было сооружено более 30 проходов для диких животных, обитающих вдоль ее полотна. 

Фото Тун Гоцяна

57. Первая любовь

Фото Чжу Юэчжуна

58. 1.300.000.000-й гражданин КНР 

1,3-миллиардный маленький гражданин Китая родился в пекинском роддоме в ноль часов две минуты 6 января 2005 года. Это означает, что день, в который население Китая достигло отметки в один миллиард триста миллионов, наступил позднее на четыре года.
Фото Лю Гэ’юя

59. Замена запрета ограничением

В 2006 году в результате публичного обсуждения Пекинское правительство приняло решение отменить запрет устраивать фейерверки и запускать хлопушки в городских районах во время новогодних праздников и заменить его введением ограничений на это развлечение. Это решение стало проявлением уважения столичного правительства к мнению населения и народным традициям. 

Фото Сун Цяо

60. Соблюдение порядка 

Китайское правительство прилагает усилия по созданию и совершенствованию системы экстренного предупреждения населения, укрепляет работу по управлению чрезвычайными ситуациями, повышает способность государства обеспечивать безопасность общества и действовать в условиях непредвиденных общественных инцидентов.

Фото Чэнь Яна

61. Священная минута

Проведение церемонии поднятия государственного флага в сельской школе. Правительство КНР приняло решение с 2006 года в течение двух лет повсеместно снять с сельского населения все расходы, связанные с обязательным образованием.
Фото Ли Синьхуа

62. Народное карнавальное действо — танец с драконом

Народные игрища — это самодеятельные развлечения народа в период праздника Весны, берущие начало в поклонении древних китайцев огню и земле.

Фото Фан Хуаци

63. Дуэт

Монголы — одно из национальных меньшинств Китая, славящееся своим умением петь и танцевать. 

Фото Ван Гуйцзиня

64. Состязание на драконьих лодках

Пятого числа пятого месяца по лунному календарю в Китае отмечается традиционный народный праздник Дуаньу. Соревнования на драконьих лодках — одна из важных примет этого праздника. 

Фото Цай Жунчжана

65. «Суперзвезды»

Благодаря своим фанатам, поддержавшим их с помощью телевидения, Интернета и СМС, эти обычные девчонки превратились в настоящих поп-певиц и получили звание «суперзвезд» на телевизионном песенном конкурсе.

Фото Чэнь Цзе

66. Птичий рай 

Китай является одной из богатейших по биологическому разнообразию заболоченных земель стран, семь таких мест, включая бассейны озер Цинхайху, Дунтинху и болотный заповедник Мипу на территории специального административного района Сянган, включены в Реестр заболоченных земель международного значения. 

Фото Ron Sanford 
67. Возобновляемый источник энергии — выработка электроэнергии с помощью ветра

Ветряная электростанция в синьцзянском городе Дабаньчэн — первая в Китае крупная электростанция такого рода, в настоящее время на ней установлено 200 ветряных агрегатов, годовая выработка электроэнергии составляет 18 млн. ватт.

Фото Шэнь Цяо

68. Крошки-панды со своими «папами» и «мамами» 

Заповедная зона Волун в Юго-Западном Китае — самый первый и самый большой по площади заповедник больших панд.

Фото Ли Вэя

69. Сезон запрета на лов рыбы

Соответствующие ведомства китайского правительства ежегодно в определенное время устанавливают запрет на лов рыбы в установленных акваториях, осуществляют систему сезонных запретов на рыболовство.

Фото Чжоу Чэнти

70. Восстановление лесов на пашнях
Для улучшения экологической ситуации по всей стране китайское правительство осуществляет в западных районах восстановление лесов и лугов на пахотных землях. Благодаря этой политике на больших площадях сельхозугодий, созданных на склонах гор, будут восстановлены леса и луга, а очень многие крестьяне вместо зерновых станут выращивать деревья.

Фото Сунь Миня

71. «Один мир — одна мечта» — главный девиз Пекинской олимпиады 2008 года
72. Голос Китая 
15 сентября 2005 года председатель КНР Ху Цзиньтао выступил на саммите ООН.

Фото Ли Сюэжэня

73. Сянганский ипподром

День скачек в Сянгане в первый день Нового 2006 года по лунному календарю на шатинском ипподроме. «Скачки будут продолжаться, дискотеки — работать, акции — покупаться и продаваться» — так архитектор китайских реформ Дэн Сяопин образно охарактеризовал проведение в Сянгане принципа «одно государство — два строя» после его возвращения в лоно Родины. 

Фото Чжао Чжэньцина

74. Огни Чжухая и Аомэня

Сухопутный мост соединяет Аомэнь с континентальным Чжухаем, способствуя тесным обменам и связям между двумя городами. 

Фото У Шэншу
75. Стюардессы новогодних чартеров 

Для создания тайваньским соотечественникам на континенте комфортных условий для празднования Нового года по лунному календарю в 2006 году, вслед за 2003 и 2005 годами, между двумя берегами Тайваньского пролива были в третий раз открыты новогодние чартерные рейсы.

Фото Гу Сяохуна

76. Силуэт Шанхая на фоне неба
Идущий большими шагами к цели превращения в современный международный мегаполис Шанхай является крупнейшим промышленным городом Китая, а также самым большим торговым и финансовым центром страны.

Фото Цинь Чжи’юаня

77. «Китайский мост»

В качестве усилий по осуществлению совместного процветания и развития с широким кругом развивающихся стран Китай предоставил 111 странам более 2000 проектов помощи, подготовил для них более 11000 управленческих и технических специалистов различного профиля, освободил частично или полностью от задолженности 44 неразвитых государства на общую сумму более 20 млрд. юаней. На фотографии можно видеть понтонный мост на месте строительства сооружаемой в Судане с китайской помощью плотины Мерове.

Фото Ян Лэя

78. Оказание помощи в ликвидации последствий землетрясения в Южной Азии

Отряд китайских спасателей в пострадавшем от землетрясения районе Пакистана.

Фото Жун Шоуцзюня

79. Фестиваль китайской культуры в США

1 октября 2005 года в Центре исполнительского искусства имени Джона Кеннеди в Вашингтоне открылся Фестиваль китайской культуры. В течение месяца более 900 деятелей искусства из Китая со своими ассистентами, используя различные художественные формы, всесторонне демонстрировали американцам квинтэссенцию древнего восточного искусства. 
Фото Чжао Хуэя

80. Встреча с прошлым

По случаю 60-й годовщины победы в Мировой антифашистской войне ветераны американской эскадрильи «Летающие тигры», сражавшиеся в лихие годы плечом к плечу с армией и народом Китая, вновь побывали в местах событий.

Фото Юй Кэ

81. Искусство модерна
В сентябре 2005 года в китайской столице открылось 2-е Пекинское международное арт-биеналле, его лейтмотив — «Современное искусство: забота о гуманитарных проблемах», основу экспозиции составили живопись и скульптура. 
Фото Чжан Юна

82. Наставления 

Итальянский маэстро Карло Бергонци во время международного оперного мастер-класса в Пекине дает наставления по вокалу китайским певцам. 

Фото Го Яньбина

83. Победный поцелуй

Китайские спортсмены Чжэн Цзе и Янь Цзы вчистую выиграли Открытый теннисный чемпионат Австралии в женском парном разряде.
Фото предоставлено компанией Getty Images

84. Куклы-талисманы Пекинской Олимпиады 
11 ноября 2005 года в Пекине состоялась презентация талисмана 29-х Олимпийских игр куклы «Фува».
Фото предоставлено компанией Getty Images

85. Один мир — одна мечта
Фото Вэй Шунаня 
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