Exposition de photos à l’occasion de la Fête nationale de 2006

1.
La Chine harmonieuse : aspirations et rêves 

2.
Avant-propos

Le mot chinois « he » ou harmonie, présente des connotations de tolérance, paix, stabilité, amitié et accord. Depuis des millénaires le concept d’harmonie représente l’essence, l’esprit immuable de la culture chinoise, informe sur la mentalité chinoise et donne lieu à de riches réalisations de la Chine.

« L’eau qui court ne croupit jamais ; les gonds d’une porte ne seront jamais vermoulus. » La civilisation chinoise a connu la cohésion à travers les siècles et les bouleversements constants. Cinq mille ans d’histoire font la fierté du peuple chinois. Pendant des millénaires les Chinois ont aspiré à un monde idéal d’harmonie entre l’homme et la société, entre l’homme et la nature, et au sein de l’humanité même.

« La fonction des rites consiste à créer l’harmonie. » Le concept de rites réfère à un système de critères en même temps qu’à une forme de relations interpersonnelles. Le but ultime de l’application des rites est d’atteindre l’harmonie. C’est le critère d’une attitude civilisée définie par les philosophes chinois il y a 2 500 ans. De nos jours, le président Hu Jintao a établi les principes suivants pour construire une société harmonieuse en Chine : politique démocratique, impartialité, justice, sincérité, fraternité, dynamisme, stabilité, ordre, harmonie entre l’homme et la nature. Plus que jamais auparavant, le gouvernement chinois s’occupe de la valeur de l’homme, des droits humains, de la liberté individuelle, de même que de la qualité de vie, du potentiel humain et de l’accomplissement de soi. Aussi davantage d’importance est-elle accordée à l’équilibre entre des aspects économique, politique, culturel et social du développement, et à la réalisation de l’harmonie avec l’environnement.

« Un monde, un rêve ». La Terre a porté des milliers d’années de brillante civilisation, et fourni le fondement matériel et le foyer spirituel à toute l’humanité. L’harmonie est le but commun du peuple chinois et des autres peuples du monde. Au nom de la planète et de ce rêve, la Chine est déterminée à atteindre la stabilité internationale et nationale et à poursuivre le développement national de façon à promouvoir la paix et le développement dans le monde.

3.
Le mont Qomolangma de la chaîne himalayenne

En 2005, le gouvernement chinois a complété un nouveau mesurage du mont Qomolangma qui a confirmé son altitude à 8 844,43 mètres au-dessus du niveau de la mer. C’est le plus haut sommet du monde.

Photo de Gu Xiangming 

4.
« L’eau qui court ne croupit jamais ; les gonds d’une porte ne seront jamais vermoulus. » – Proverbe chinois

5.
« Le Huanghe (fleuve Jaune) vient du ciel. » – Poème de la dynastie des Tang 
Le Huanghe, d’un cours total de 5 464 km, est le deuxième plus long fleuve de la Chine. Son bassin fut le berceau de la civilisation chinoise. C’est pourquoi le fleuve est appelé « fleuve mère » de la nation chinoise. 
Photo de Hui Huaijie

6.
Les trois grandes salles du Palais impérial

Le Palais impérial était le siège du gouvernement durant les dynasties des Ming (1368-1644) et des Qing (1636-1911).Construit en 1406, il fut ajouté à la liste du Patrimoine mondial de l’Unesco en 1987. Les trois grandes salles forment la structure centrale du palais. La salle de l’Harmonie suprême, qui représente l’heureux présage de la Terre et du Ciel, symbolise l’harmonie entre l’homme et la nature. La salle de l’Harmonie parfaite, qui représente le juste milieu, symbolise l’harmonie entre l’homme et le monde. Et la salle de l’Harmonie préservée, qui représente la paix du cœur et la santé physique, symbolise l’harmonie entre le corps et l’esprit. 

Photo de Liu Zhaoming

7.
La veille du Nouvel An lunaire

La fête du Printemps est la plus importante fête traditionnelle des Chinois. Si loin qu’il vive, chacun espère pouvoir retourner dans sa famille la veille du Nouvel An lunaire pour célébrer avec les siens.

Photo de Lu Yi

8.
La Grande Muraille

La Grande Muraille de Chine, qui s’étend sur plus de 6 700 km, est un ouvrage de fortification militaire construit il y a 2 000 ans. En 1987, elle a été ajoutée à la liste du Patrimoine mondial de l’Unesco. 

Photo de Yu Lianjie

9.
Dragon de jade

Sculpté dans un unique bloc de jade, ce dragon a environ 5 500 ans. Créature mythique aux pouvoirs mystérieux et aux vertus extraordinaires, le dragon est devenu le symbole du peuple chinois. Dans l’ancienne Chine on conférait au jade des caractéristiques humaines ; il représentait l’excellence morale.

Photo fournie par les Éditions des vestiges culturels

10.
Force et flexibilité

L’acrobatie est une des plus anciennes formes d’art de la Chine.

Photo fournie par l’Association des photographes de Chine
11.
Le ding Simuwu 

Ce ding (chaudron) de bronze coulé remonte à plus de 3 000 ans. Dans l’ancienne Chine on utilisait le ding comme ustensile de cuisine et comme vaisselle domestique. Puis il fut adopté comme objet de culte et devint enfin le symbole du pouvoir politique et économique de l’ancienne Chine. 

Photo fournie par les Éditions des vestiges culturels

12.
Sceau

Le sceau est un des éléments de la culture traditionnelle chinoise. Son histoire remonte à des milliers d’années. Les sceaux sont généralement gravés en caractères de style sigillaire, appliqué après l’unification de la Chine sous la dynastie des Qin (221-207 av. notre ère). Le logo des Olympiques de 2008 à Beijing est un sceau.

Photo de Wu Wei

13.
Médicaments chinois

La médecine traditionnelle chinoise (MTC) remonte à des milliers d’années. Aujourd’hui, on recourt encore aux médicaments traditionnels chinois pour protéger la santé et combattre les maladies. La MTC repose sur deux principes : l’holisme, qui reconnaît le corps humain comme un système organique intégré et met en valeur l’unité de l’homme et de la nature, et l’« identification du modèle », qui détermine le traitement selon le lieu, la nature et le degré de la maladie.
Photo de Pan Lianggan

14.
Exprimer les sentiments par les yeux

L’opéra Kunqu est un des plus anciens arts dramatiques chinois. En 2001, il a été reconnu par l’Unesco comme « chef-d’œuvre du patrimoine oral et immatériel de l’humanité ». 

Photo de Zou Hong

15.
Échanges amicaux

Le jeu d’échecs chinois, aussi appelé jeu de go, est un des quatre grands arts classiques de la Chine avec le qin (instrument de musique), la calligraphie et la peinture. Les échecs étaient déjà populaires dans la période des Printemps et Automnes et des Royaumes combattants (770-221 av. notre ère). Les règles et la stratégie du jeu sont profondément influencés par les concepts philosophiques traditionnels chinois. 

Photo de Jin Zaijun

16.
Défilé de mode: la soie

Depuis les temps anciens, la soie est un des principaux produits d’exportation de la Chine. L’ancienne route commerciale de la Chine vers l’Occident, le canal culturel et économique sino-étranger et les échanges commerciaux, tout passait par ce qu’on appelle la Route de la soie vu l’importance de ce produit.

Photo de Liang Zhen

17.
L’ancienne Route du thé et des chevaux

L’ancienne Route du thé et des chevaux est une voie commerciale historique qui liait le Tibet à l’intérieur de la Chine, ainsi qu’à l’Asie du Sud et l’Asie du Sud-Est. Ainsi nommée à cause des produits commerciaux qu’on échangeait sur son parcours, cette route fut un autre important canal culturel, économique et commercial sino-étranger. Les caravanes de chevaux comme celle qui est représentée ici se voient rarement aujourd’hui.  

Photo de Zhang Yuguang

18.
Le gongfu de Shaolin 

Le temple de Shaolin, qui date de 1 500 ans, est le berceau du bouddhisme zen chinois et des arts martiaux de Shaolin. Le gongfu de Shaolin recourt à la méditation, et la pratique des arts martiaux est une forme de méditation, les deux s’intégrant au service de la maîtrise du corps et de l’illumination spirituelle.

Photo fournie par Getty Images

19.
Les grottes de Longmen 

Les grottes de Longmen construites vers l’an 494 contiennent plus de 100 000 représentations de bouddhas. Les gravures de Longmen combinent l’essence de la sculpture chinoise ancienne et les concepts artistiques arrivés en Chine de l’extérieur pour créer un style unique. Depuis 2000, les grottes de Longmen figurent sur la liste du Patrimoine mondial de l’Unesco. 

Photo fournie par les Éditions des vestiges culturels

20.
Enseigner par l’exemple

La forme artistique Mukamu du Xinjiang englobe le chant, la danse et la musique instrumentale de l’ethnie ouïgoure. Remontant au XVIe siècle, le Mukamu consiste en 245 pièces musicales regroupées en douze suites. En 2005, le Mukamu a été enregistré par l’Unesco comme « chef-d’œuvre du patrimoine oral et immatériel de l’humanité ».

Photo de Zhang Chaoyin

21.
Le temple de Confucius 

Kong Zi, ou Confucius, est un philosophe chinois classique renommé et le fondateur du confucianisme. La philosophie confucéenne basée sur les concepts ren (bienveillance) et li (rites), a exercé une profonde influence sur le peuple chinois. En 1994, le temple de Confucius, la Résidence et le Cimetière de la famille Kong, à Qufu dans la province du Shandong, ont été inscrits sur la liste du Patrimoine mondial de l’Unesco.

Photo de Xue Yao

22.
« La fonction des rites consiste à créer l’harmonie. » – Les Entretiens de Confucius

23.
Wen Jiabao parmi le peuple

La veille du Nouvel An lunaire 2006, le premier ministre Wen Jiabao offre ses vœux aux villageois de Heze et Jining, au Shandong.

Photo de Yao Dawei

24.
Le printemps vient tôt dans les montagnes

Le 1er janvier 2006, tous les impôts agricoles à travers la Chine ont été abolis et 900 millions de fermiers chinois ont pu dire adieu à ce fardeau d’une histoire de 2 600 ans.

Photo de Bai Xianyi

25.
Marché de nuit

Le passage rapide de la Chine rurale à la société urbaine se reflète dans le développement économique à travers le pays. 

Photo de Wei Zhongjie

26.
Une députée à la CCPPC : « Je voudrais dire quelque chose… »

Un aspect fondamental du système politique de la Chine réside dans la collaboration du Parti communiste chinois avec les divers partis politiques et organismes consultatifs. L’unité patriotique du peuple chinois s’exprime largement dans la Conférence consultative politique du peuple chinois (CCPPC), composée de représentants de tous les milieux de la société. Les membres de la CCPPC se réunissent annuellement, sont des délégués sans droit de vote à l’Assemblée populaire nationale, et occupent les fonctions démocratiques de conseil, supervision et administration.
Photo de Zhao Kang

27.
Dialogue

En septembre 2005, vingt représentants furent choisis parmi 5 000 candidats pour participer à la première audience publique tenue par le Comité permanent de l’Assemblée populaire nationale, le plus haut organisme législatif du pays. Les opinions individuelles des représentants sont devenues un important élément de la révision du code national de perception des impôts sur le revenu personnel.

Photo de Yu Qing

28.
Regardez donc !

Pour mieux répondre aux besoins de la vaste gamme de lecteurs chinois, avides de nouvelles, les journaux du pays développent continuellement de nouveaux formats et contenus.

Photo de Li Shugui

29.
Qui sera élu ?

Le comité des habitants est une forme de gouvernement populaire des quartiers urbains de résidence. Ses membres sont élus au suffrage populaire. Tout résidant de 18 ans et plus a droit de vote et est éligible.

Photo de Zhuan Wan

30.
La génération de l’ère électronique

Au 31 décembre 2005, la Chine comptait 111 millions d’internautes, dont 64,3 millions avaient accès à la haute vitesse. La Chine détient actuellement le deuxième rang du monde pour le nombre d’utilisateurs de l’internet et pour la large bande.

Photo de Jian Jianwen

31.
La communauté résidentielle de Tiantongyuan – Logements à prix abordable

La mesure de « logement abordable » permet aux résidants urbains à faible ou moyen revenu de jouir de la propriété domiciliaire à bas prix, subventionnée par le gouvernement. Tiantongyuan, qui couvre une superficie de 5,4 km² et dispose d’une superficie bâtie de 7 millions de m², est la communauté résidentielle de logements à prix abordable qui abrite le plus grand nombre d’habitants.

Photo de Lu Gang

32.
« Laissez-moi essayer. »

La Chine est entrée dans une période de société vieillissante. Depuis les années 1990, le gouvernement a lancé la réforme des programmes d’aide aux personnes âgées, d’allocation aux chômeurs et d’assurance-santé.

Photo de Zhu Jianxing

33.
 Une mère explique le passé

Depuis le 1er mai 2004, tous les musées, mémoriaux et centres d’art du réseau de culture chinoise et de vestiges culturels ont aboli les frais d’entrée pour les mineurs en groupes ou accompagnés d’un parent, et offrent l’accès à moitié prix aux étudiants individuels.

Photo de Chen Xiaogen

34.
Première leçon de puberté

Le système d’enseignement de la Chine offre l’éducation sexuelle à tous les adolescents.

Photo de Li Ziheng

35.
« Guanyin aux mille bras »

La Guanyin aux mille bras est la déesse de la Miséricorde qui se sert de ses nombreux bras pour aider l’humanité. Ici, une douzaine de jeunes sourdes-muettes de la Troupe artistique des personnes handicapées de Chine suivent attentivement les signaux qui leur permettent de danser sans entendre la musique. 

Photo de Fu Yongjun

36.
Des prisonniers autodidactes passent les examens nationaux

Les autodidactes peuvent passer les examens nationaux et voir leurs résultats reconnus par l’État. Ainsi, plusieurs personnes qui ne peuvent fréquenter les institutions de haut savoir, comme les prisonniers, jouissent de cet avantage.

Photo de Zhang Yanjun

37.
« Plein de bonnes choses ici ! »

Le gouvernement a alloué des fonds à l’établissement de centres de bien-être à travers la société, où les sans-abri peuvent recevoir de l’aide gratuitement. 

Photo de Bai Lixia

38.
Une nouvelle vie pour les orphelins du sida

Les orphelins du sida reçoivent un enseignement gratuit selon la demande du gouvernement chinois.

Photo de Lu Guang

39.
Souhaits de bonheur

La fête de l’Eau des Dai consiste à s’arroser l’un l’autre, ce qui est censé empêcher les calamités et augmenter le bonheur. C’est la façon de cette ethnie minoritaire d’exprimer ses vœux. 

Photo de Liang Jingxin

40.
Maintenir l’équilibre

Photo de Liu Jianmin

41.
La Bourse éblouissante

La Chine continuera d’améliorer le macrocontrôle de l’économie nationale en 2006 par l’application de mesures fiscales et monétaires prudentes. 

Photo de Li Jiangsong

42.
Sa propre boutique de fleurs

Seul un emploi lucratif permet de vivre dans la satisfaction. Les commerçants individuels forment une composante essentielle de l’économie privée en Chine et élargissent l’emploi.  

Photo de Lin Liangbiao

43.
Village de Huaxi 

Le village de Huaxi, dans l’est du pays, compte une population de plus de 30 000 habitants et couvre une superficie de 30 km2. Le revenu net des ventes de Huaxi en 2005 a atteint 3,8 milliards de USD, faisant de ce village un modèle dans la campagne en vue de réaliser la prospérité commune.

Photo de Yan Hanwen

44.   « Allô ! »

Le réseau de téléphonie cellulaire de Chine couvre presque tous les coins du territoire national, offrant le service à 99 % de la population. 

Photo de Li Jianquan

45.
Choix

Presque toutes les restrictions sur les affaires commerciales des étrangers en Chine ont été éliminées. La concurrence avec le marché local se poursuit, et les Chinois ont accès à des choix sans précédent et de plus en plus variés.

Photo de Li Gang

46.
Yiwu – le plus grand marché de petits objets de consommation

Yiwu, la « ville des petits objets de consommation » à 300 km de Shanghai, compte 680 000 habitants et couvre 50 km2. 25 000 entreprises présentent, sur 58 000 stands, 400 000 des 500 000 différents produits de la liste des marchandises. Les prix de Yiwu servent d’indice pour le marché mondial. 

Photo de Chen Jiakui

45.
Panneaux-réclames « vivants »

Selon les statistiques du premier Recensement sur l’économie de Chine en décembre 2005, à la fin de 2004, le secteur tertiaire comptait 152 573 millions d’employés. 

Photo de Chen Jie

46.
Aisance et confort

L’amour du thé est une caractéristique nationale en Chine. Le type de salon de thé simple et à ciel ouvert, imprégné d’aisance et de confort, est très apprécié des Chinois. 

Photo de Yang Jianxiao

49.
Nouilles « étirées »

Avec rien d’autre qu’une paire de mains, un chef confectionne une multitude de nouilles uniformes à partir d’une seule boule de pâte étirée et repliée plusieurs fois. Les nouilles peuvent être épaisses ou fines, larges ou étroites, plates ou rondes au goût des consommateurs. Les plus fines sont à peine plus grosses qu’un cheveu.

Photo de Wu Wenqi

50.
Vol habité

Le 12 octobre 2005, heure de Beijing, l’équipage du vaisseau Shenzhou-6 de Chine a été lancé par la fusée CZ-2F. La navette a atterri avec succès le 17 octobre. 

Photo de Zhang Tongsheng

51.
Attention aux détails

La Chine est constante dans son engagement à réformer en profondeur les entreprises d’État.
Photo de Lou Yuhao

52.
Pont sur la mer de Chine orientale

La construction du premier grand pont chinois sur la mer, d’une longueur de 32,5 km, s’est achevée en 2005.

Photo de Zhang Chunhai

53.
« Made in China »

La Chine poursuit sa réforme économique et joue un rôle actif dans l’économie mondiale. Elle s’efforce de développer de grandes entreprises et des groupes qui possèdent des droits de propriété intellectuelle indépendants, des produits de marque et une compétitivité internationale.

Photo de Li Zhedong

54.
Chongqing, ville montagneuse

Chongqing, la plus récente des quatre villes directement placées sous l’autorité centrale, est le plus grand centre industriel et commercial du sud-ouest du pays, de même que nœud du transport terrestre et aquatique du bassin du cours supérieur du Changjiang (Yangtse).

Photo de Qin Wen

55.
Banquet de l’ethnie hani 

Lors de leurs fêtes, les Hani alignent des tables le long de la rue principale de leurs villages de montagne. Toute la population s’y rassemble pour manger, boire et se divertir joyeusement.

Photo de Wu Huiying

56.
Accès au « Toit du monde »

Le chemin de fer Qinghai-Tibet est la voie ferrée à la plus haute altitude du monde. Il est officiellement entré en service le 1er juillet 2006. Sur son parcours de 1 142 km, plus de trente passages ont été réservés aux animaux sauvages dans le cadre de la protection de la faune locale.

Photo de Tong Guoqiang

57.
Premier amour

Photo de Zhu Yuezhong

58.
Le 1,3 milliardième citoyen 

Le 1,3 milliardième citoyen de la Chine est né à 00 h 02 le 6 janvier 2005 à Beijing, soit quatre ans plus tard que l’on prévoyait atteindre le seuil de 1,3 milliard d’habitants. 

Photo de Liu Geyu

59. 
« Lumière ! »
À la suite d’audiences publiques, le gouvernement municipal de Beijing a levé en 2006 l’interdiction de pétards et feux d’artifice pendant la fête du Printemps. Les nouveaux règlements, qui permettent l’usage de pétards dans un cadre limité, incarnent le respect du gouvernement pour la volonté des citoyens en même temps que pour l’histoire et les traditions chinoises.

Photo de Song Jiao

60.
De l’ordre, svp !

Le gouvernement s’est engagé à établir un réseau de secours d’urgence et à renforcer son aptitude à réagir promptement et correctement aux incidents publics.

Photo de Chen Yang

61.
Un instant sacré

Salut au drapeau dans une école primaire. En 2006, le gouvernement a pris la résolution d’éliminer avant deux ans les frais occasionnels associés à l’instruction obligatoire dans les régions rurales.

Photo de Li Xinhua

62.
Tradition folklorique Shehuo – danse du Dragon

Le shehuo consiste en une gamme d’activités folkloriques durant la fête du Printemps, traditions qui tirent leur origine de l’ancien culte de la Terre et du Feu du peuple chinois. 

Photo de Fang Huaqi

63.
Duo

Les Mongols, une des ethnies minoritaires de la Chine, sont renommés pour leurs chants et danses extraordinaires.

Photo de Wang Guijin

64.
Course de bateaux-dragons

Le cinquième jour du cinquième mois lunaire marque la fête des bateaux-dragons. Les courses de bateaux constituent l’événement le plus important de ce festival. 

Photo de Cai Rongzhang

65.
Les « Super Girls »

Grâce à l’appui de leurs supporters par l’internet et au moyen de messages par téléphone cellulaire, ces jeunes Chinoises sont devenues des étoiles et ont été couronnées « Super Girls » à l’issue d’une compétition de chant télévisée.

Photo de Chen Jie

66.
Le paradis des oiseaux

La Chine est parmi les pays reconnus pour la diversité biologique de leurs zones humides. Le lac Qinghai, le lac Dongting, ainsi que la zone de Mipu à Hongkong sont parmi les sept zones humides de la Chine d’importance mondiale.

Photo de Ron Sanford

67.
Énergies renouvelables – électricité éolienne
La centrale électrique éolienne de Dabancheng au Xinjiang est la première génératrice éolienne d’envergure au pays. Elle compte 200 éoliennes d’une capacité de production annuelle de 18 000 de kW.

Photo de Shen Qiao

68.
Bébés pandas et leurs « parents »

La réserve naturelle de Wolong au sud-ouest du pays est le premier et le plus grand habitat de pandas protégé en Chine.

Photo de Li Wei

69.
Une période de « non-pêche »

Afin de préserver les ressources de pêche, chaque année le gouvernement chinois suspend la pêche commerciale pendant certaines périodes et à certains endroits. 

Photo de Zhou Chengti

70.
Reforestation des champs 

Pour améliorer l’écologie de la Chine, le gouvernement a lancé l’afforestation d’envergure dans l’ouest du pays. Plusieurs villages de montagne ont remplacé la terre agricole non productive par des forêts et prairies, et un grand nombre de villageois sont passés de la culture céréalière à l’arboriculture. 

Photo de Sun Min

71.
« Un monde, un rêve » – slogan des Jeux olympiques de 2008 à Beijing

72.
La voix de la Chine

Le président Hu Jintao au Sommet des Nations unies le 15 septembre 2005. 

Photo de Li Xueren

73.
Hippodrome de Hongkong

C’est jour de courses à l’hippodrome Shatin de Hongkong le premier jour de l’année lunaire 2006. « Miser sur les chevaux, fréquenter les discothèques, jouer à la Bourse, tout continuera comme avant. » Deng Xiaoping, l’architecte de la réforme et de l’ouverture de la Chine, a prononcé ces mots pour illustrer le principe de « un État, deux systèmes » implanté lors du retour de Hongkong au sein de la patrie.

Photo de Zhao Zhenqing

74.
Vue nocturne de Zhuhai et Macao

La proximité géographique contribue aux relations étroites et aux contacts multiples entre Macao et la ville continentale de Zhuhai.

Photo de Wu Shengshu

75.
Personnel de bord des vols nolisés de la fête du Printemps 

Les vols nolisés de la fête du Printemps entre la partie continentale de la Chine et Taiwan ont eu lieu pour la troisième fois en 2006, au profit des compatriotes de Taiwan. Des vols similaires avaient été organisés en 2003 et 2005. 

Photo de Gu Xiaohong

76.
Shanghai en hauteur

En train de devenir une mégapole internationale moderne, Shanghai est le plus grand centre industriel, commercial et financier du pays. 

Photo de Qin Zhiyuan

77.
« Pont chinois »

Afin de promouvoir la prospérité et la croissance communes, la Chine a organisé plus de 2 000 projets d’aide dans 111 pays et régions. Plus de 11 000 administrateurs et techniciens ont été formés par ces projets. Des prêts à faible intérêt totalisant 20 milliards de yuans ont été fournis à 44 pays en développement. Le « pont chinois » du Soudan au barrage de Merowe a été construit dans ce cadre.

Photo de Yang Lei

78.
Aide humanitaire à la suite d’un tremblement de terre

L’équipe d’aide humanitaire de Chine au Pakistan éprouvé par un tremblement de terre.

Photo de Rong Shoujun

79.
« Festival de la Chine » aux États-Unis

Le 1er octobre 2005, le « Festival de la Chine » d’une durée d’un mois a été inauguré au centre des arts de la scène John F. Kennedy à Washington, D.C. Des artistes et du personnel de soutien, soit plus de 900 personnes, se sont envolés de Chine afin de présenter au public étatsunien un large éventail d’art et de culture incarnant l’essence de l’Orient ancien.

Photo de Zhao Hui

80.
Réunion

L’année 2005 marquait le 60e anniversaire de la victoire de la guerre mondiale anti-fasciste. À cette occasion, des vétérans des « Tigres volants » des États-Unis sont revenus visiter les lieux où ils avaient combattu côte à côte avec les Chinois. 
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81.
Art moderne

La Deuxième biennale internationale d’art de Beijing s’est ouverte en septembre 2005. Elle présentait des peintures et sculptures sur le thème « Intérêts humanitaires de l’art contemporain ».
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82.
Diriger l’orchestre 

Le chef d’orchestre italien Carlo Bergonzi dirige les étudiants chinois du cours d’opéra international à Beijing.
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83.
« Victoire ! »

Zheng Jie et Yan Zi remportent le double dames à l’Open de tennis 2006 en Australie.

Photo fournie par Getty Images

84.
Les mascottes « Fuwa »

Dévoilement des « Fuwa », mascottes officielles des XXIXe Jeux olympiques le 11 novembre 2005 à Beijing.
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85.
Un monde, un rêve

Photo de Wei Shunan
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