《京剧人物造型》展

    “京剧人物造型”是立体微缩的京剧舞台人物造型，它是鲜活生动的表演形象瞬间的凝固，它使精美独特的京剧服饰再现辉煌。 

展品取材于优秀的传统京剧剧目。从造型艺术的角度，追求国粹京剧的真善美。一出戏、一个人物都有一段故事。它的内容反映出两三千年的历史、政治、哲学、伦理、文学、美学等的知识，与中国悠久的传统文化一脉相承。

    展览中塑造的对象包括生、旦、净、丑各行当各种角色。表现其唱、念、做、打（四功）与手、眼、身、法、步（五法）的诸多形象。精工制作冠、盔、帽、巾等不同盔头。巧妙设置蟒、帔、靠、褶、衣等各类形制的服饰以及靴鞋配件、刀枪剑戟等。

    “京剧人物造型”由60件展品组成，平均高度约60公分，选自37出剧目。由中国文化部委托“天津市元蒂京剧人形创作室”研制，用多种材料，经上百道工序制作完成。这些首创的京剧人形“小使者”，于21世纪第一春始出国门，走向世界，向一切热爱中国文化、中国艺术、中国京剧的朋友们致意。

生

    剧中男主角。包括端庄的老生，英武的武生，文雅的小生，以及娃娃生，纱帽生、扇子生、翎子生、穷生等。

人物：刘备

    三国时期汉（俗称蜀国）开国君主。刘备占据了荆州。东吴之主孙权为夺回荆州，假意要将自己的妹妹许配给他。刘备在军师诸葛亮的帮助下，将计就计，到东吴相亲。结果弄假成真，由孙权之母做主，与孙权之妹成就了姻缘。 

剧名：《龙凤呈祥》

人物：关羽

    东汉末年及三国时期蜀国的著名将领。赤壁之战中，关羽被派入华容道阻截兵败逃跑的曹操。但因为曹操过去曾对他以礼相待，在曹操的苦求下，关羽出于一个“义”字放走了曹操。 

剧名：《华容道》

人物：赵云

    东汉末年及三国时期蜀国的著名将领。为救出刘备的家眷，赵云在长坂坡独闯曹操大军重围。最终他怀抱刘备之子，力战脱险。

剧名：《长坂坡》

人物：诸葛亮

    三国时期蜀国大臣，杰出的政治家、军事家。诸葛亮驻守军力空虚的西城。在曹操大将司马懿即将带兵攻城的危急时刻定下空城计：命令大开城门、老军扫街，自己则在城关抚琴。司马懿见状，不敢冒进。待得知真相时，蜀国大将赵去已带兵到来，司马懿只得退兵。

    在赤壁之战中，蜀吴联合。诸葛亮与周瑜定下了用火进攻曹操大军的计策。为实现火攻，诸葛亮在南屏山借来东风。最终吴蜀火烧曹军战船，取得胜利。 

剧名：《空城计》、《借东风》

人物：乔玄

    三国时期吴国大臣，吴国将领周瑜之岳父。三国时，吴国君主孙权假意许婚，企图诓刘备到江东，再以刘为人质换回被他占据的荆州。刘备将计就计，来到江东，先拜访了乔玄。在甘露寺，乔玄巧语夸赞，终使孙权之母吴国太选中刘备为婿，成就了刘备与孙权之妹的姻缘。

剧名：《甘露寺》

人物：周瑜

    三国时期吴国重要将领。赤壁之战前，周瑜集合了东吴各路反曹精英，他们各显神通，共同谱写了“群英会”，为周瑜火烧曹军做好了准备。

剧名：《群英会》

人物：伍子胥

    春秋时期人。因伍父忠诚谏奏，昏庸的楚平王便将伍子胥全家抄斩，只有伍子胥侥幸逃脱。为报家仇，他想方设法，最终闯过文昭关到吴国求助。

剧名：《文昭关》

人物：蔺相如

    战国时期人，官至赵国丞相。蔺相如为不让外敌有可乘之机，对嫉妒他的大将廉颇始终忍让，最终使廉颇认识到了自己的错误，从此将相和好。

剧名：《将相和》

人物：刘秀

    东汉开国之君，汉光武帝。刘秀感开国元勋铫期之功，赦免了铫期之子的杀人死罪，并好言劝慰、挽留欲告老还乡的铫期。

剧名：《上天台》

人物：杨延辉 

    北宋时期老将杨继业之第四子，北宋重要将领。宋辽交战中，杨延辉被擒降辽，改名木易，被招为驸马。16年后宋辽再次交战，杨延辉为见母亲，向公主表明身份，并在她的帮助下出关与家人短暂相聚。

剧名：《四郎探母》

人物：薜平贵

    戏剧人物。原为乞丐，后被丞相之女招纳为婿。他从军西凉十八年，得到了高位，夫妻也离散了十八年。当得到妻子托鸿雁捎来的血书后，便急归家。至武家坡与妻子相遇。一番真情表白后，夫妻相认。

剧名：《武家坡》

人物：岳飞 

    宋代著名将领、抗金民族英雄。岳飞因对统帅不满，归家探母。受到了母亲“精忠报国”的教诲。以后他牢记母训，屡建奇功，成了有名的民族英雄。

剧名：《岳母刺字》

人物：孙悟空

    古典长篇小说《西游记》中人物。 孙悟空因王母没有邀请他参加蟠桃会，盛怒之下，搅乱了蟠桃会。后又打败了前来捉拿他的天兵天将。

剧名：《闹天宫》

人物：任堂惠

    戏剧人物。为保护宋将焦赞来到三岔口客店，却误被当做杀手，与客店主人刘利华在黑暗中进行了一番拼杀，真相大白，与之相认。

剧名：《三岔口》

人物：刘彦昌

    戏剧人物。刘彦昌之子沉香失手误杀侮辱老师的太师之子，刘彦昌怜沉香无母，将其放走，毅然将与继室王桂英所生之子抵罪。

剧名：《二堂舍子》

人物：许仙 

    神话故事《白蛇传》中的人物。先与由蛇仙化成的少女白素贞成就了美满的婚姻，后受和尚法海的迷惑与软禁，最终与妻子离散。

剧名：《白蛇传》

人物：杨波

    明皇穆宗时重臣，兵部侍郎。在穆宗死、太子幼的情况下，杨波因李良阴谋篡位两次进宫进谏李良之女，垂帘听政的李艳妃，终使李艳妃以国事相托。后带兵将李良诛斩。

剧名：《二进宫》

人物：陈世美

    北宋人，因中状元被皇帝招为驸马。为享荣华，陈世美隐瞒已婚事实做了驸马，对自己原来的妻子不仅不与相认，还派人追杀。最终被宋臣包拯斩首。

剧名：《秦香莲》

人物：冬哥

北宋人，陈世美之子。随母秦香莲上京寻父，反被已做驸马的父亲追杀，最终其父伏法被铡。

剧名：《秦香莲》

人物：春妹

北宋人，陈世美之女。随母秦香莲上京寻父，反被已做驸马的父亲追杀，最终其父伏法被铡。 

剧名：《秦香莲》

旦

    剧中的女性角色。包括娴雅的正旦（即“青衣”）、活泼的“花旦”、英姿飒爽的“刀马旦”，以及“武旦”、“老旦”、“彩旦”等。

人物：孙尚香

    三国时期东吴大帝孙权之妹，蜀国之君刘备之妻。在孙权为得回荆州而施的美人计之中，她无辜的成了引诱刘备到东吴的诱饵。后由其母吴国太做主，弄假成真，与刘备结成连理，被誉为“龙凤呈祥”。

    孙尚香与刘备成婚不久，就被其兄孙权骗回，扣留在东吴。当她惊闻刘备的死讯后，她来到江祭奠刘备，然后投江而死。

剧名：《龙凤呈祥》、《祭江》

人物：貂婵

    东汉忠臣王允府中的歌姬。为帮助王允除掉奸臣董卓、貂婵挺身而出，先后骗取董卓与吕布的爱慕，并分别挑拔二人关系，使董、吕二人的矛盾愈加尖锐。最终吕布杀死了董卓。

剧名：《吕布与貂婵》

人物：杨玉环

    唐代皇帝唐明皇的妃子。唐明皇与杨贵妃相约在百花亭饮酒。杨贵妃久候而明皇未至，怨忿之余借酒消愁，独饮大醉，怅然回宫。

剧名：《贵妃醉酒》

人物：王昭君

    曾为汉元帝之妃，后远嫁匈奴。因元帝软弱，朝臣无能，汉不能抵御匈奴进犯，王昭君被迫和亲，为保汉朝社稷，使南北息兵，悲愤出塞。

剧名：《昭君出塞》

人物：虞姬

    楚汉战争时期，西楚霸王项羽的爱妃。楚汉战争末期，虞姬为宽慰兵败的项羽，在痛苦中拔剑起舞，舞罢自刎而亡。从而激励项羽突出重围。

剧名：《霸王别姬》

人物：穆桂英

    北宋时期著名女将领。穆桂英有感于朝廷对杨家将刻薄寡恩，不愿奉北宋皇帝的命令挂帅，后在祖婆母佘大君的劝说下，终于为国挂帅出征。

    穆桂英惊闻丈夫主帅杨宗保阵亡噩耗，为继夫志，保边关，她前往探谷，寻找栈道，直捣敌营。《探谷》中《杨门女将》中的一折。

剧名：《穆桂英挂帅》、《探谷》

人物：佘太君

    北宋时期著名女将领。佘太君在孙子杨宗保阵亡、边关告急的情况下，以国家安危为重，凛然率一门杨家女将英勇奋战，一举击退来犯的西夏。奏凯还朝。

剧名：《杨门女将》

人物：岳母

    宋代著名将领、抗金民族英雄岳飞之母。在儿子因对统帅不满而归家时，岳母责以大义，促其回营抗敌，并在儿子背上刺下“精忠报国”四字。

剧名：《岳母刺字》

人物：铁镜公主

    辽国公主，原北宋将领杨延辉之妻。当得知自己的丈夫原是北宋将领四郎杨延辉后，铁镜公主计盗令箭，帮助丈夫出关与家人相会。在四郎身份暴露，辽太后欲斩四郎时，又为之哀求，使四郎得免。

剧名：《四郎探母》

人物：李艳妃

    明皇穆宗之妃。明皇穆宗死后，太子年幼，李艳妃垂帘听政。当她意识到自己的父亲李良欲阴谋篡位后，以国事托会朝中重臣。后李良被诛。

剧名：《二进宫》

人物：白素贞

    神话故事《白蛇传》中的人物。由蛇仙化成的白素贞与凡人许仙成婚。和尚法海屡次破坏二人的婚姻。最终白素贞被法海压在雷峰塔下。

剧名：《白蛇传》

人物：小青

    神话故事《白蛇传》中的人物。与白素贞都是由蛇仙化成的少女。她跟随白素贞，与破坏白素贞和许仙婚姻的和尚法海斗争。

剧名：《白蛇传》

人物：王宝钏

    戏剧人物。原为丞相之女，因执意要招乞丐薜平贵为婿，被逐出相府。后薜平贵从军西凉，她独守寒窑十八年。后王宝钏托鸿雁捎去血书，薜平贵归家，夫妻在武家坡相遇，一番真情告白后，终于相认团聚。

剧名：《武家坡》

人物：秦香莲

    北宋人，陈世美之妻。秦香莲携子女上京寻找赶考的丈夫陈世美，不想陈世美已做了皇家驸马，更受到他的追杀。秦香莲悲恨之下向宋臣包拯喊冤，最终陈世美伏法被铡，秦香莲冤仇得雪。

剧名：《秦香莲》

人物：苏三 

    戏剧人物。名妓玉堂春（即苏三）被诬杀人，问成死罪。先囚于洪洞县内，后又被解往太原复审。

剧名：《苏三起解》

人物：红娘 

    戏剧人物。《红娘》是《西湘记》中的一折。聪明伶俐的婢女红娘为互相爱慕的小姐崔莺莺和书生张生引线搭桥，更帮助他们迫使崔夫人应允两个相爱的人在张生中举后成婚。

剧名：《红娘》

人物：薜湘灵

    戏剧人物。富家小姐薜湘灵出嫁途中巧遇同时出嫁的贫家女赵守贞，慨然以锁麟囊赠之。六年后湘灵因水灾逃难他乡，到一富绅家做了保姆，偶然得知女主人正是当年的赵守贞。赵守贞感湘灵的恩德，待之如上宾，并助湘灵与失散的家人团聚。锁麟囊：精美别致的小口袋，内藏珠宝等物。此系民间婚嫁风俗，预祝早生贵子之意。

剧名：《锁麟囊》

人物：王桂英

    戏剧人物。刘彦昌的继室，并与之生子秋儿。当秋儿与刘彦昌前妻之子沉香争相承认自己是误杀太师之子的凶手时，王桂英先是袒护秋儿，后与刘彦昌一起放走沉香，而以秋儿抵罪。

剧名：《二堂舍子》

人物：金氏

    戏剧人物。东晋时，金氏丧夫后，受丈夫之兄邓攸照顾。因黑水国作乱，全家出逃。乱军中，金氏与家人失散，邓攸救侄舍子。后金氏将邓攸之子救回，一家人得以团聚。

剧名：《黑水国》

人物：赵艳容

    秦时奸臣赵高之女。赵艳容原已嫁入匡家，因夫家遭陷害归居娘家。秦二世胡亥贪其美色，欲纳她为妃。赵艳容不从，几度装疯，胡亥只得作罢。宇宙锋：帝赐匡家之剑。

剧名：《宇宙锋》

净

    亦名“花脸”，指剧中性格粗犷、性情豪放、形象高大的男性角色。分为“大花脸”、“二花脸”、“武净”等行。

人物：廉颇

    战国时期赵国大将。廉颇居功自傲，不甘居于丞相蔺相如之下，对他屡加侮辱。当他得知蔺相如是为了不让外敌有可乘之机而对他屡屡退让后，感到十分惭愧，便亲自到蔺相如府上请罪。从此将相和好。

剧名：《将相和》

人物：项羽

    楚汉战争时期，自立为西楚霸王。项羽被敌军围困，兵败难以挽回。虞姬为他舞剑自刎。这促使项羽无牵挂地杀出重围。但最终兵败自刎而死。

剧名：《霸王别姬》

人物：曹操

    东汉末权臣，三国时期魏国的建立者，杰出的政治家、军事家、文学家。曹操率大军伐吴，其间在长江上宴请文武百官。感慨之余他横槊（长矛、古代一种兵器）赋诗，表现了他壮心不已的豪迈胸怀。

剧名：《横槊赋诗》

人物：张飞

    东汉末年及三国时期蜀国的著名将领。张飞奉诸葛亮之命，预先埋伏在芦花荡中接应从东吴返回的刘备及其夫人，并擒获了在后带兵追赶的东吴重要将领周瑜，后又将他放走。

剧名：《芦花荡》

人物：孙权

    三国时期东吴的开国君主，政治家。孙权与周瑜定下美人计，假意许婚，想将刘备骗到东吴，再以他为人质，换回被他占据的荆州。结果，反而被刘备将计就计，不仅没能得回荆州，自己的妹妹也真的成了刘夫人。

剧名：《龙凤呈祥》

人物：包拯

    北宋著名清官，政治家。包拯秉公执法，铡死了贪图荣华、攀附皇室、停妻再娶的驸马陈世美，为陈世美的原配妻子秦香莲伸了冤。

剧名：《秦香莲》

人物：张定边

    北汉元帅。张定边忠心忧国，却因向北汉王陈友谅苦谏而被罢职。当陈友谅兵败时，张定边在九江口驾舟接应，使陈友谅得以脱险。

剧名：《九江口》

人物：护法神

    神话故事《白蛇传》中的人物。护法神是配合老谋深算的法海镇压白娘子（白蛇）的天兵神将。

剧名：《白蛇传》

人物：铫期

    东汉光武帝刘秀的开国元勋。因儿子铫刚杀人，铫期绑子上殿请罪，并欲引咎告老还乡。后刘秀免了铫刚的死罪，并极力挽留铫期。

剧名：《上天台》

人物：徐彦昭

    明皇穆宗时重臣，定国公。在穆宗死，太子幼的情况下，徐彦昭因李良阴谋篡位，两次进宫进谏李良之女，垂帘听政的李艳妃，终使李艳妃以国事相托。后李良被诛。

剧名：《二进宫》

丑

    专门扮演行动滑稽、语言幽默，相貌丑而不怪的男性角色。有时也扮演性格奸诈、内心险恶、悭吝卑鄙的人物。分为“文丑”和“武丑”两大类。

人物：蒋干

    三国时期魏国的谋士。赤壁之战前，蒋干因与周瑜有同窗之谊，请命前去劝降这位东吴大将。结果反被周瑜利用，偷回一封假书信给曹操，使他错斩了两位水军将领，为东吴在赤壁之战中取得胜利提供了有利条件。

剧名：《蒋干盗书》

人物：汤勤

    明代的一个赃官。汤勤为得到莫怀古之妾雪艳，用计使其招致斩首之罪，幸有仆人代莫而死。因人头是假，上司派人会审。汤勤为得到雪艳，咬定人头是真。最终他虽如愿以偿，却被报仇的雪艳刺死在洞房中。

剧名：《审头刺汤》

人物：刘利华

    戏剧人物。三岔口处客店主人。他误将暗中保护宋将焦赞的任堂惠当杀手，欲将任堂惠除去。他夜入其室，与任堂惠在黑暗中进行了一番拼杀后，方得知真相，与之相认。

剧名：《三岔口》

人物：崇公道

    戏剧人物。在押解被诬杀人的苏三往太原复审的路途中，解差崇公道对苏三由同情到关爱，并将她认为义女。

剧名：《苏三起解》
