                  CHINE ,  PAYS DE CHARME ET DE BEAUTE

La Chine est l’une des plus vieilles civilisations du monde , et son histoire écrite  remonte à près de 5000 ans . Sa culture traditionnelle originale , les us et coutumes riches et variés de son peuple , et ses magnifiques  paysages attirent depuis toujours les regards  du monde .

  Les payages naturels et l’environnement humain et culturel de la Chine ont  des charmes captivants orientaux . Elle possède un immense territoire , de hautes montagnes , un vaste espace marin et de nombreux longs cours d’eaux . La Grande Muraille  et  le Palais Impérial de Beijing , le Mausolée de l’Empereur Qin Shihuang de Xi’an , les Grottes de Mogao à Dunhuang  ainsi que les jardins classiques de Suzhou sont autant d’ ouvrages de l’antiquité réputés dans le monde . 

  La longue histoire plusieurs fois millénaires de la Chine  lui a laissé un précieux héritage qui occupe une place importante dans le patrimoine mondial . Ce héritage  fait partie de la richesse commune à toute l’humanité .

  Sa physionomie splendide  unique  et  son environnement humain et culturel nous permettront de découvrir  désormais une Chine  à la fois ouverte et pleine de sens historique dans l’horizon du monde actuel . 

  Non seulement la Chine a une longue histoire et une vieille civilisation , mais encore des sciences et technologies sans cesse développées et des progrès de l’ édification de la culture contemporaine .

  Par suite de l’application de la politique de réforme et d’ouverture vers l’extérieur des ces 20

dernières années , la Chine a enregistré de remarquables succès dans  son édification économique et de grands changements s’y sont produits . Aujourd’hui elle est pleine de vitalité illimitée. Les grandes  villes comme Beijing ,  Shanghai ,  Shenzhen , et  tant d’autres encore ont pris un visage entièrement neuf . Avec une culture profonde  et grâce aux réalisations obtenues dans le domaine de l’économie , la Chine avance étape par étape vers la modernisation . 
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