杭州扇、伞艺术

扇子是人们消暑纳凉的工具。在炎热的夏季，它能给人带来阵阵清凉。但是自古以来中国的扇子就带着艺术品的风韵，具有独特的民族风格。

约在三千多年前的商周时期，中国就有了扇子。中国的扇子种类繁多，有纸扇、绢扇、葵扇、羽毛扇、竹编扇、麦秸扇等。

    扇子的形状也有方有圆，还有梅花、海棠、葵花形的。在扇面上题诗作画，是中国扇子的一大特色。从古到今，中国许多著名的书法画家都喜欢题扇、画扇，留下了不少精美的佳作。扇文化是中国传统文化的一个重要组成部分，有着深厚的文化底蕴。一把展不盈尺重仅几两的扇子和人们的日常生活紧密相连，并与书法绘画、文学、雕刻、舞台、髹漆、剪贴、镶嵌艺术融为一体，成为一种独特的艺术品。

在中国最常见的是折扇，拿在手里既方便又潇洒。中国生产折扇最有名的地方是杭州。杭州折扇往往采用名贵的材料做扇骨。著名的黑纸扇、檀香扇、象牙扇，是中国扇子中的精品。

    伞是人类使用最为普遍的工具之一。早在四千年前中国就已经出现了伞。起初发明的初衷主要是为了遮雨。推广开来以后，伞又增加了遮阳防晒的功能。伞的基本结构从古至今几乎没有本质的变化，但功能种类随着社会的进步在不断增加。到近现代出现了油布伞，再演变成塑料、尼龙绸伞面，近几年来还有防紫外线的伞面问世，五花八门不一而足。

融实用与艺术性于一体的杭州工艺伞是中国民族工艺品种中的一朵奇葩。其伞骨是精选的淡竹，经复杂的手工 使伞面收拢又回复成一支天然竹节。伞面则有油纸、花边、绸作原料，图案形式可分为刷花伞、绘画伞、绣花伞，它们又各自形成了独特的艺术风格，各有独到的妙处。  

中国扇的历史(展板一)

最早的扇子出现可上溯到远古的虞舜时代（约前22世纪-前21世纪初）。在商周时代（约前17世纪-前11世纪），人们制成了长柄的“雉扇”，是帝王威仪的象征。在汉代（前206-公元220），丝织业开始发展，出现了绢扇，也称为“团扇”，它在外形上有椭圆、海棠、长方、曲线等形状，以檀香木制成。到了汉末到魏晋南北朝（约220-589），以白鹅羽毛制成的羽扇最为著名，多作为贡品进贡朝廷。

大约在宋朝时出现了今日常见的折扇。折扇绘画题诗始于明代，许多文人骚客在扇面上留下的题诗、书法和绘画，由此而繁衍出来的一种重要艺术形式———扇面书画，对中国传统绘画史有深远影响。折扇分杭扇、苏扇、宁扇等流派，有“苏杭雅扇”之称。 

现在，扇子主要产于中国的浙江、江苏、四川、广东等地。将扇子用于欣赏和收藏，日渐代替它的实用功能。     

中国扇的种类(展板二)

中国被誉为制扇王国，扇子品种繁多，大约有四五百种，常见的有羽扇、芭蕉扇、团扇、蒲扇、宫扇、折扇、竹扇、鹅毛扇等。它们功用不同，团扇为大家闺秀所用；宫扇用作仪仗，有“敝风日”、“示威仪”之意；蒲扇为农妇、仆妇、媒婆、轿夫所用，文人书生惯用书画折扇；而中国著名军事家诸葛亮手持的鹅毛扇，则是沉着，机智，智慧的象征。唐代画家周昉的《簪花仕女图》上的仕女手持长柄绢团扇，是障扇的一个品种，用绢制成，并在素白的绢面上绘上牡丹，更显得高贵华丽。五代南唐.顾闳中《韩熙载夜宴图》此画是韩熙手持着一柄方形圆角竹丝扇，他的丫环手执长柄绘花长圆形绢扇，反映了竹丝扇和绢扇都为豪门贵族所喜爱。                                                          

杭扇介绍（一）(展板三)

杭扇在中国几大名扇中最负盛名。杭扇在北宋（960-1127）时已闻名，发展于南宋（1127-1279）。现在已经发展成为包括黑纸扇、檀香扇、白纸扇、绢扇、香木扇、宫扇、孔雀毛扇、绒毛扇、舞蹈扇、屏风扇（挂扇）、轻便扇、帽扇、白骨扇等400多个品种的几千个花式。

*黑纸扇

杭扇中的重要品种，扇骨采用毛竹或棕竹，扇面采用纯桑皮纸，扇面装饰有泥金、泥银、剪贴、绘画、书法等形式。 

*白纸扇：

用宣纸裱糊而成，宜于渲染书画。高档白纸扇的扇骨有红木、乌木、白骨等原料。历代文人墨客常以在这种扇面上提诗作画为乐事。

杭扇介绍（二）(展板四)

*檀香扇：

以檀香木为原料制成的折扇，具有天然幽香，经久不衰。

*白骨扇

采用水牛肋骨为原料，用细孔拉成花鸟和各种图案等。

宫团扇：

宫团扇始于西汉（前206-公元25），历史悠久。扇面画侍女闺秀，或花鸟鱼虫，绿水清青山，再以题诗落款，深为年青女子喜爱。

*绢扇： 

扇面用料采用绢、棉布等，扇面花式有绘画、喷花等。

*挂扇：

又称屏风扇，可挂又可当屏风，可在大堂之中或挂或摆。
*羽毛扇：

制作羽毛扇的原料主要是禽鸟的羽毛，主要有鹅毛扇、绒毛扇（火鸡毛）和孔雀毛扇。

*檀香台屏扇：

将檀香宫扇插在台屏架上“合二为一”。檀香宫扇用檀香木制成，台屏架用红木、鸡翅木等制成。 

中国伞的历史(展板五)

伞在中国有着悠久的历史。据古籍记载，伞在中国已有4000多年的历史。相传，在春秋时期（前770-476），著名工匠鲁班之妻创造了手提伞。伞开始为丝帛制成，价格昂贵。汉代（前206-公元220）后，改用较为廉价的涂上桐油的纸来制雨伞，纸制油伞开始普及。中国伞在唐朝（618-907）时传入日本，十六世纪才传入欧洲。到清代（1616-1911），出现了精工彩绘的花伞。

伞与中国戏曲和民间文化(展板六)

伞，不仅是一种古老的生活用品，还是戏曲、歌舞、杂技艺术中常用的道具。在中国著名的戏曲《白蛇传》中，有一幕反映的就是"西湖借伞"的情景，衍生出男主人许仙和白娘子之间的曲曲折折的爱情故事。而直接以伞为中心道具的，则以著名戏剧《游园惊梦》一折情节，刻画了小姐杜丽娘与丫环春香携伞春游的情景。这些戏剧在中国都深入人心。

因为在中国，伞有象征荣华富贵的作用，所以中国民间婚礼迎娶中亦有打伞的习俗。中国台湾美浓的客家人，认为伞表达高贵的情谊、是一种吉祥物，在婚礼中送伞，有婚姻美满、多子多孙的含意。中国少数民族黎族在农历三月三也会由青年男女共撑一把伞，跳一段"伞舞"，表爱慕之情。  

中国伞的种类(展板七)
伞通常可分为实用伞和工艺伞。工艺伞是我国民族工艺品中的一朵奇葩。其伞骨是精选的淡竹，经复杂的手工使伞面收拢又回复成一支天然竹节。伞面则有油纸，花边，绸作原料，图案形式可分为刷花伞，绘画伞，绣花伞。它们又各自形成了独特的艺术风格，各有独到的妙处。
花边伞也很著名，它采用优质棉线，挑绣出各种纹样的伞面，伞的柄、杆、帽用高档木材精致而成。而油纸伞选用优质木竹、皮纸、桐油等制成，风格别致，纸伞可避雨、可遮阳。
而油纸伞，选用优质木竹、皮纸、桐油等制成，工艺承传统之法，画面取民间之彩，风格别致，纸伞可避雨、可遮阳，美观轻便。     

西湖绸伞(展板八)

西湖绸伞创制于二十世纪三十年代初。在当代中国，“西湖绸伞”闻名遐迩。它素有“西湖之花”的美称。

西湖绸伞的伞面绸薄如蝉翼，织造细密，透风耐晒，易于折叠，色彩瑰丽，可以描绘山水，风光，花鸟，人物。图案包括西湖十景，古代仕女，龙凤，奔马，梅雀，蝴蝶等数十种。伞骨则采用江南独特的淡竹制成，这种竹篾质细洁，色泽玉润，烈日曝晒也不会弯曲。

    西湖绸伞的品种很多，有日用绸伞，有彩虹伞，有杂技团演员走钢丝用的杂技绸伞等10多个品种。妇女们撑打西湖绸伞，对形态美有装饰作用。

