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معرض صور لإحياء الذكرى السادسة والخمسين لتأسيس جمهورية الصين الشعبية 2005

مقدمة

بكين مدينة جد عريقة، فالسجلات التاريخية تشير إلى أن أول تجمع بشري في المكان الذي تحتله بكين الحالية أقيم قبل ثلاثة آلاف عام. وعلى مدى أكثر من 850 عاما، كانت بكن عاصمة للصين. لقد شهدت بكين وشاركت في تطور الحضارة الصينية الذي لم ينقطع يوما. ليس هناك مدينة انخرطت مع نهوض الصين من مجتمع تقليدي إلى مجتمع حديث مثل بكين.

بكين أيضا مدينة مفعمة بالحيوية. وهي، باعتبارها عاصمة الصين الجديدة، تقدم للعالم "وجوها متعددة ومتنوعة"، فهي مركز الحكومة والمال والثقافة والتبادل الثقافي الدولي  في الصين. وبكين، كمدينة عالمية كبيرة، لا تفتقر إلى الإثارة. إنها مكتظة بالجامعات المرموقة ومؤسسات التكنولوجيا العالية وتكنولوجيا المعلومات والمسارح والمتاحف ومراكز التسوق ومرافق الترفيه ورياضة. لقد حل إيقاع العالم الحديث محل التقاليد القديمة، وتبقى الحياة في بكين متناغمة. إن سمة المدينة هي الإبداع والتفاؤل اللذان يعكسان مزيجا من الأصالة والمعاصرة، حيث يتطور نمط من التجربة بسلاسة إلى نمط آخر.

تقوم ثقافة بكين النابضة بالحياة على القيم الصينية التقليدية. وفي قلب هذه القيم التقليدية مفهوم "خه" أو التناغم بكل ما يتضمنه من معاني "التسامح"، "السلام"، "الاستقرار" و"الصداقة". تشكل هذه المبادئ الأساس الأخلاقي للحياة في بكين، وهي لا تنفصل عن الإنجازات الثقافية الثرية والمتنوعة للمدينة. ومع استعداد بكين لاستضافة أولمبياد عام 2008، تتطلع المدينة إلى الجمع المتناغم بين الثقافة الصينية والروح الأولمبية، ولقاء الصين والعالم.

إن عاصمة الصين تفتح أبوابها أرحب، لكي تنضم بكين إلى المجتمع العالمي، وكي يأتي العالم ليعرف بكين على نحو أفضل. ومع اكتساب الصين وبكين  اعترافا وثقة متزايدين من المجتمع الدولي سيتواصل عطاؤهما  للإنسانية.
عاصمة وطنية
في الثقافة الصينية التقليدية، العاصمة الوطنية تكون النموذج والقائد في تعميم الثقافة والتعليم. اليوم، بكين ليست فقط مركز حكومة الصين، وإنما أيضا النموذج للمجتمع المتناغم في الصين.

لكل مدينة روحها المميزة. روح بكين تربض في ساحة تيان آن من. إن كل صيني يزور تيان آن من ويرى العلم الوطني يرفرف عاليا، يمتلئ قوة واحتراما. قاعة الشعب الكبرى المهيبة التي تطل على الساحة تقف شاهدا على المسار المجيد للتاريخ الصيني الحديث، من تأسيس جمهورية الصين الشعبية إلى إقامة حكومة دستورية  وتطبيق نظام قانوني ديمقراطي.

في عشرات السنين منذ تطبيق سياسة الانفتاح والإصلاح، تحقق الصين أعلى معدلات نمو اقتصادي في العالم، وبكين من أكثر الاقتصادات نموا في الصين. ومع ما سيشهده القرن الحادي والعشرين من تقدم أعظم، ستواصل بكين، العاصمة الوطنية، العمل مع أبناء الصين من مختلف القوميات للحفاظ على الاستقرار السياسي وتحقيق التقدم الاجتماعي والرخاء الاقتصادي. إن بكين، يدا بيد مع شعوب العالم، سوف تدون صفحة جديدة في تاريخ البشرية.

الصين أمة محبة للسلام، وبكين عاصمة مسالمة. في الوقت الذي تعاني فيه الكثير من مناطق العالم اضطرابات واعتداءات، تعمل بكين بنشاط على حفظ السلام العالمي. من خلال لعب الدور الرئيسي والإيجابي في المحادثات السداسية حول القضية النووية في شبه الجزيرة الكورية، واستضافة الدورة التاسعة والعشرين للألعاب الأولمبية. وهي تؤكد للعالم أن البشرية يمكنها من خلال السلام فقط أن تحقق مستقبلا إيجابيا يقوم على التسامح والاحترام المتبادل.
مدينة دولية

لم تعد بكين بعيدة عن بقية العالم. مع التطور السريع في وسائل النقل الجوي وتكنولوجيا الاتصال، باتت الكرة الأرضية "قرية عالمية". وبكلمات قصيدة كلاسيكية صينية، "نهايات الأرض قريبة قرب الباب المجاور".

بكين مدينة مدهشة. التقاليد والإبداع، الجمال الكلاسيكي والموضة الحديثة، الماضي العريق والحاضر المثير كله يمتزج ليبدع بيئة ديناميكية. بكين كعاصمة دولية كبيرة، تنعم بحياة ثقافية متنوعة. الشؤون الدبلوماسية، العادات الشعبية، الفنون الجميلة، العطلات، المطاعم، المال والتجارة، فن العمارة، الأحداث الرياضية، كلها توفر لزوارها من مختلف الثقافات تجربة لا تنسى.

إن نمو بكين المتواصل ملحوظ ومنفتح. يوجد بالمدينة عدد من دور العبادة للديانات الخمس الرئيسية في العالم. في بكين يمكن لكل فرد أن يجد الحياة التي تناسبه، وفيها يمكن أن يحقق زائرها أحلامه. كل فرد يشعر في بكين أنها بيته، أيا كانت الوجهة التي أتي منها، وأيا كان لون بشرته أو اعتقاده. إن بكين تتقدم بسرعة هائلة لتصبح أحد مراكز النشاطات الدولية في العالم والتجارة المتعددة الجنسيات والسياحة العالمية. ومع بداية أولمبياد 2008، سيكون باستطاعة بكين استضافة 6ر4 مليون زائر، وسيكون عدد الأجانب المقيمين بها 200 ألف شخص.

تمتلك بكين فتنة وجاذبية فريدة، والتي هي نتاج ذكاء ومساهمات أبنائها ومشاعرهم العميقة نحو مدينتهم.
مركز ثقافي مشهور

يجب اعتبار بكين إحدى من الأعمال البشرية الاستثنائية في الكون. الشعب الصيني، بتاريخه العريق وروحه الإبداعية، منح الإنسانية تراثا ثقافيا مرموقا تظهره بكين إلى الحد الأقصى. من بين العديد من المواقع الثقافية الرئيسية داخل وحول المدينة، القصر الإمبراطوري، السور العظيم، أطلال إنسان بكين في تشوكوديان، القصر الصيفي ومعبد السماء. هذا إضافة إلى المئات من المتاحف والمسارح وأكثر من سبعة آلاف بناية قديمة منتشرة في أرجاء بكين.

تقاليد بكين الثرية وكنوزها الروحية الأخرى لا تقل روعة عن تراثها المعماري. التصميم القديم للمدينة والذي مازال من الممكن رؤيته في بكين الحديثة، كان له ارتباط وثيق بالطقوس الإمبراطورية والشعائر الدينية. المعابد، المسارح، والقاعات كانت ترتب أيضا وفقا لخطة المدينة المفصلة. وتقدم الدراما الصينية التقليدية، مثل أوبرا كونتشو وأوبرا بكين، مزيجا فريدا من الغناء والرقص والموسيقى والفن. ومازال العديد من المراكز التجارية التقليدية في بكين يعمل إلى الآن، ومنها حي دا شي لان التجاري، شارع ليو لي تشانغ للفنون والأعمال اليدوية، وصيدلية تونغ رن تانغ القديمة ومطعم تشوان جيوي ده المشهور لبط بكين. 

ظلت بكين بوتقة تنصهر فيها الثقافات. خلال أجيال عديدة، أتى إلى هذا المكان أبناء مختلف القوميات، ومزجوا تقاليدهم، فأبدعوا هوية وطنية مميزة ومتواصلة. وبكين تمثل أيضا جسرا للتبادل الصيني الأجنبي، وقاعدة انطلاق لتقديم الثقافة الصينية إلى العالم. في عام 1697، كتب الفيلسوف الألماني غوتفريد فيلهلم ليبنيز في مؤلفه ((آخر الأخبار من الصين)) "الصين في الشرق سوف تزودنا أكيدا بيقظة عظيمة". ووفقا لفيلسوف القرن الثامن عشر الفرنسي فولتير، "يبدأ تاريخ العالم من الصين". في بكين اليوم، تواصل التبادل الصيني الأجنبي نموه، على المستوى الحكومي وعلى المستوى الشعبي. في عام 2008، سوف تستضيف بكين القديمة الأولمبياد الحديثة. هذا اللقاء لمدينة ثقافية تاريخية والمجتمع الدولي، سوف يوفر بالتأكيد أرضا خصبة للروح الأولمبية لتضرب جذورها وتزهر.
بيئة مضيافة 

بكين مدينة ثرية في اجوائها وتقاليدها. وكما قالت الكاتبة الصينية المشهورة في القرن العشرين بينغ شين، "من هذا الذي يأتي إلى بكين ولا تترك فيه انطباعات عميقة، ومن هذا الذي يغادر بكين ولا يشتاق إليها بعمق. إن بكين  هي محبوبة كل فرد".

بكين التي يبلغ تعداد سكانها نحو 15 مليون نسمة، هي أكبر مدينة في الصين، تقوم بعملية تحديث بيئي. برنامج لحزام أخضر مكثف، تنقية التلوث، تجميل وإنعاش، يخلق نظاما إيكولوجيا مستداما وظروفا بيئية ممتازة في كل المدينة. وتدعو خطة بلدية بكين إلى تغطية 40% من مساحة المدينة بأحزمة خضراء في عام 2005، بمعدل عشرة كم مربعة من المساحات الخضراء العامة لكل فرد، وبمعدل أربعة كم مربعة للفرد في منطقة وسط المدينة. إن المدينة تقدم للعالم وجها جديدا، فيه تلال خضراء ومياه صافية وبيئة محيطة جميلة. إن بكين من خلال تحقيق التناغم بين الإنسان والطبيعة، والتنمية الاجتماعية والاقتصادية المتناسقة، صارت بكين مدينة إيكولوجية تعتمد على التنمية المستدامة. 

لقد جعل الاستقرار السياسي والتنمية الاجتماعية والاقتصادية المستدامة بكين واحدة من أكثر المدن أمانا في العالم. إن بكين تستثمر سنويا مليارات الدولارات الأمريكية في مرافق بنية أساسية جديدة، وهو ما  يؤدي إلى تحسين الاتصالات الإلكترونية وشبكة المواصلات العامة وتلبية المطالب العامة في مجالات التعليم، الثقافة، الصحة والرياضة. وباستغلال إبداعات فكرية وتكنولوجية متقدمة، ستكون أولمبياد 2008 احتفالا كبيرا للبشرية.

بكين مدينة عظيمة، صاغها التاريخ والتقاليد، ولكنها لا تركن بحال إلى الماضي. ستواصل بكين التأكيد للعالم أن الجهد الإنساني يمكن أن يحقق المعجزات. 
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المصور: وانغ هوي مينغ

4-2 

الوجه الجديد لبكين
المصور: شين تشي تشيانغ

4-3

 سيارات عامة تسمح بصعود كراسي المعاقين

 المصور: تساي داي تشنغ 

4-4

 تحسين البيئة الحضرية: أعظم مهام بكين

 المصور: تشانغ باو تشي

4-5

 مراحيض عامة غير ملوثة

المصور: ليوي شياو دونغ 

4-6 

التزلج: نشاط جديد لوقت الفراغ في بكين

المصور: وانغ تشن لونغ

4-7 

سكان المدينة يحصدون ويشترون  المنتجات في مزرعة بيولوجية

المصور: وانغ  شي باو

4-8 

حديقة بكين النباتية: على مسافة 18 كم من بكين، تغطي 4ر56 هكتارا

المصور: وانغ شي باو

4-9  

متحف الصين للعلوم والتكنولوجيا: عرض لروبوت
المصور: وانغ هوي مينغ

4-10 

المحطة الغربية لسكة الحديد ببكين

المصور: يان يوي شنغ

4-11 

تمرينات الصباح

المصور: دياو لي شنغ

4-12 

بعد العشاء

المصور: دياو لي شنغ 

4-13 

سكان جدد في بكين

المصور: وانغ هوي مينغ

4-14 

حفل زفاف: اتباع التقاليد

المصور: وانغ هوي مينغ

4-15 

المتعة فوق الجليد

المصور: لي نو لينغ 

4-16 

وقت فراغ 
  صورة من مجلة "بكين هذا الشهر" 
4-17
 منطقة هوي لونغ قوان السكنية: بيت جميل
المصور: ما ون شياو

4-18 

تعلم معي

المصور: وانغ تشن لونغ

4-19 

عضو جديد في أسرتنا

المصور: وانغ شي باو 

4-20 

هذا هو بيتنا

المصور: ما يويه

4-21 

بكين تلج المستقبل
المصور: ما يي شينغ
الإنتاج: وزارة الثقافة لجمهورية الصين الشعبية
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