Beijing, une ville dynamique

Exposition photographique pour le 56e anniversaire de la République populaire de Chine
Préface

Beijing a pris racine dans l’antiquité. Des documents historiques montrent qu’une première communauté s’est établie sur le site actuel de Beijing il y a plus de trois mille ans. Pendant huit cent cinquante de ces années, Beijing a été la capitale de la Chine. Elle a été témoin du développement ininterrompu de la civilisation chinoise et y a participé. Aucune autre ville n’a été si intimement impliquée dans l’évolution du pays, qui est passé d’une société traditionnelle à une société moderne. 

Beijing est aussi une ville d’une vigoureuse jeunesse. En tant que capitale de la Chine nouvelle, elle présente des aspects nombreux et variés au monde, servant de centre politique, économique, culturel et d’échanges internationaux. Métropole internationale, Beijing est fort attrayante avec ses universités renommées, ses entreprises de haute technologie et informatiques, ses théâtres et musées, ses centres commerciaux et ses établissements de divertissement. Tandis que les anciennes traditions cèdent le pas au rythme de la vie moderne, la vie à Beijing demeure étonnamment harmonieuse. La ville se caractérise par un esprit de créativité et d’optimisme qui reflète le mélange de l’ancien et du nouveau à mesure qu’une forme d’expérience se fond en douceur dans une autre.

La vibrante culture de Beijing repose sur les valeurs traditionnelles chinoises. Au cœur de la culture traditionnelle se trouve le concept du he (harmonie) avec ses connotations d’accord, de tolérance, de paix, de stabilité et d’amitié. Ces principes constituent le fondement éthique de la vie à Beijing et sont inséparables des diverses et riches réalisations culturelles de la ville. Comme Beijing se prépare à tenir les Jeux olympiques de 2008, la capitale tend vers l’union harmonieuse de la culture chinoise et de l’esprit olympique, ainsi que la rencontre de la Chine avec le monde.

La capitale chinoise a ouvert grand ses portes afin d’atteindre la communauté mondiale et que le monde puisse mieux connaître Beijing. Au fur et à mesure que la Chine et Beijing gagneront la reconnaissance et la confiance internationale, leur contribution à l’humanité s’accroîtra.

Une capitale nationale

Dans la culture traditionnelle chinoise, la capitale nationale sert de modèle et de guide dans la promotion de la culture et de l’éducation. Aujourd’hui, Beijing est non seulement le siège du gouvernement mais aussi le modèle d’une société harmonieuse pour le pays.

Chaque ville a un esprit unique. L’âme de Beijing réside sur la place Tian’anmen. En voyant flotter le drapeau national au-dessus de la place, chaque Chinois est rempli d’admiration et de respect. Le majestueux Grand Palais du peuple qui domine la place est le témoin du parcours glorieux de l’histoire moderne, depuis la fondation de la République populaire de Chine à l’établissement d’un gouvernement constitutionnel et à l’implantation d’un système légal démocratique.

Après l’application de sa politique de réforme et d’ouverture, la Chine a connu le développement économique le plus rapide du monde, et Beijing, une des économies au développement le plus rapide du pays. Au XXIe siècle qui verra sûrement des réalisations encore plus grandes, Beijing, en tant que capitale nationale, continuera de travailler avec la population multiethnique du pays au maintien de la stabilité politique, au progrès social et à la prospérité économique. Avec les autres peuples du monde, Beijing écrira un nouveau chapitre de l’histoire de l’humanité. 

La nation chinoise aime la paix, et Beijing est une capitale paisible. Alors que diverses régions du globe subissent chaos et agression, Beijing se voue à la promotion de la paix mondiale. Elle a été l’instrument d’origine des Pourparlers à six sur la question nucléaire de la Péninsule coréenne, et sera l’hôte des XXIXe Jeux olympiques en 2008. Seulement dans la paix sera-t-il possible pour l’humanité de réaliser un avenir positif basé sur la tolérance et le respect mutuel.

Une ville internationale

Beijing n’est plus éloignée du reste du monde. Avec le développement du transport aérien et de la technologie de communication, la Terre est devenue un Village mondial. Comme le dit un poème chinois classique : « Le bout du monde est aussi près que la porte voisine. »

Beijing est une ville fascinante : tradition et nouveauté, élégance classique et mode contemporaine, passé majestueux et présent excitant s’y fondent harmonieusement pour créer un milieu frais et dynamique. Une des principales capitales du monde, Beijing jouit d’une vie culturelle diversifiée. Affaires diplomatiques, coutumes folkloriques, beaux-arts, fêtes, cuisine, finance et commerce, architecture et événements sportifs offrent aux visiteurs une expérience inoubliable.

La croissance régulière de Beijing a été à la fois remarquable et caractérisée par un esprit ouvert. La ville possède de nombreux lieux de culte représentant les cinq principales religions du monde. À Beijing, chacun peut trouver la vie qui lui convient, et les visiteurs peuvent réaliser leurs rêves. On peut toujours se sentir chez soi à Beijing, peu importe d’où qu’on vienne, la couleur de sa peau ou sa croyance. Beijing est en train de devenir rapidement un des centres les plus avancés de l’activité mondiale, du commerce transnational et du tourisme international. Au moment des Jeux olympiques de 2008 , Beijing sera en mesure de recevoir 4,6 millions de visiteurs et plus de 200 000 étrangers logeront dans la ville. 

Beijing possède un charme et un attrait uniques, dus en grande partie aux divers talents et à la contribution de ses habitants, et à leur profond amour pour leur ville.

Un célèbre centre culturel

Beijing doit être considérée comme un des ouvrages humains les plus extraordinaires de notre planète. Les Chinois, avec leur histoire ancienne et leur esprit innovateur, ont laissé à l’humanité un extraordinaire héritage culturel condensé dans Beijing. Parmi les principaux sites culturels dans et autour de la ville se trouvent le Palais impérial, la Grande Muraille, le site de l’Homme de Pékin à Zhoukoudian, le Palais d’été et le temple du Ciel. De plus, des centaines de musées et théâtres et plus de sept mille anciennes constructions parsèment Beijing.

Tout aussi splendides que l’héritage culturel de Beijing sont les traditions et autres trésors spirituels : Les rites impériaux et le culte religieux étroitement liés à l’urbanisme ; les foires de nouvel an, les théâtres et les foyers d’associations de compatriotes ; le théâtre traditionnel chinois, comme l’opéra Kunqu et l’opéra de Pékin, qui offre une combinaison unique de chant, danse, musique et art ; les centres commerciaux historiques, tels que le quartier Dashilan, la rue des antiquaires Liulichang, la pharmacie traditionnelle Tongrentang, et le célèbre restaurant de canard laqué Quanjude ; etc. 

Beijing a toujours été un milieu multiculturel. Pendant d’innombrables générations, les divers groupes ethniques de la Chine s’y sont rassemblés, mêlant leurs traditions pour produire une identité nationale distinctive et durable. Beijing a aussi joué le rôle de pont des échanges sino-étrangers et de plateforme de lancement de la culture chinoise vers le monde. Dès 1697, le philosophe allemand Gottfried Wilhelm Leibniz a écrit dans son Novissima Sinica (Dernières nouvelles de Chine) : « La Chine à l’Est nous fournira certainement un grand réveil. » Selon le philosophe français Voltaire du XVIIIe siècle, « l’histoire du monde commence avec la Chine. » Dans la Beijing d’aujourd’hui, les échanges culturels sino-étrangers continuent de croître, autant au niveau du gouvernement qu’au sein du peuple. En 2008, l’ancienne Beijing sera l’hôte des Olympiques modernes. Cette rencontre d’une ville culturelle historique avec la communauté internationale fournira sans aucun doute un terrain fertile où l’esprit olympique pourra prendre racine et fleurir.

Un milieu hospitalier

Beijing est une ville riche à la fois d’atmosphère et de tradition. Comme l’a dit l’écrivain chinois du XXe siècle Bing Xin : « De ceux qui viennent à Beijing, qui n’en reçoit pas une profonde impression ? De ceux qui quittent Beijing, à qui ne manquera-t-elle pas ? Il semble que Beijing soit la bien-aimée de tous. »

D’une population de presque 15 millions, Beijing est la plus grande ville de Chine à entreprendre l’amélioration de l’environnement. Un programme intensif de plantation de « ceintures vertes », de nettoyage, d’embellissement et de revitalisation est en voie de créer un écosystème durable et d’excellentes conditions environnementales partout dans la ville. Le plan municipal de Beijing requiert 40 % d’espaces verts en 2005, soit environ dix mètres carrés de verdure publique par personne et quatre mètres carrés par personne au centre-ville. La ville présente déjà un nouveau visage au monde, offrant de vertes collines et des eaux claires, de l’air pur et de magnifiques paysages. En harmonisant l’homme et la nature et en développant une économie coordonnée, Beijing devient une ville écologique fondée sur le développement durable. 

Le développement continu et régulier dans les domaines social, politique et économique a fait de Beijing une des villes les plus sûres du monde. Des dizaines de milliards de dollars sont investis dans de nouvelles infrastructures chaque année, améliorant considérablement les télécommunications et les réseaux de transport public, et répondant à la demande du peuple dans les domaines de l’éducation, de la culture, de l’hygiène et des sports. Les XXIXe Jeux olympiques transformeront Beijing encore davantage. Intégrant l’innovation sociale et culturelle aux ressources technologiques de pointe, les Jeux de 2008 constitueront une grande célébration pour l’humanité entière.

Beijing est une grande ville, issue de l’histoire et de la tradition. Mais cela ne veut pas dire qu’elle se laisse griser par la gloire historique. Beijing continuera de prouver au monde que l’effort humain peut accomplir des merveilles. 
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