Иероглифы – от надписей на черепашьих панцирях 

до компьютеров

Предисловие


Рождение письменности символизирует переход человечества от дикости к цивилизации.


Изобретение иероглифов является лучшим показателем изобретательности и творческого духа китайской нации.


Здесь мы хотим представить вам китайские иероглифы. Они имеют специфическую квадратную форму, несущую фонетическую, пиктографическую, смысловую и пр. функции. Это одна из самых древних письменностей в мире и единственная древняя письменность, которая используется и в наши дни. Иероглифика -- прародительница китайской культуры и ее носитель, объединяющее звено всех народностей Китая и посланница дружбы между Китаем и другими странами.


В древние времена соединение иероглифов и черепашьих панцирей оставило человечеству драгоценное наследство, способствовало развитию мировой культуры. В наши дни соединение иероглифов и силиконовых чипов, несомненно, открывает новые блестящие перспективы.

Часть первая. Становление иероглифики

Удивительная легенда


Легенда гласит, что в далекой древности в период правления Хуанди летописец Цан Цзе, наблюдая очертания солнца, луны, небесных созвездий, следов животных и других явлений природы, придумал иероглифы. На  рисунке: Цан Цзе.


И, хотя создание иероглифов летописцем Цан Цзе это всего лишь легенда, но, судя по историческим исследованиям, Цан Цзе, вероятно, был первым, кто систематизировал иероглифы. На рис.: Место, где по легенде Цан Цзе создавал иероглифы. 

Удивительное открытие китайской медицины


В 1899 году ученый Ван Ижун среди лекарств, которые он принимал, обнаружил компонент под названием «Кость дракона», а на нем нашел иероглифы, использовавшиеся 3000 лет тому назад, – это были надписи на панцире черепах и костях животных,. На рисунке: Ван Ижун.


Гадательные надписи, которые наносились резаками на панцири черепах и кости животных, и на сегодняшний день являются  самой древней и зрелой письменностью.


Знаменитые гадательные надписи были найдены при раскопках поселений Иньского периода в деревне Сяо Тунь, недалеко от города Аньян, пров. Хэнань.

Поиски истоков иероглифов


Существовала ли более ранняя письменность, чем та, которую нашли на панцирях черепах? Давайте вернемся к истокам. До того, как появилась иероглифика, китайцы использовали для коммуникации устную речь. Но устная речь невозможно было передавать на расстояние и сохранять во времени. Поэтому люди старались придумать разные способы записи информации.


Гексаграммы: восемь знаков, созданные древними китайцами, составлены из различных комбинаций черт  «-» и «--»  и символизируют разные события.


Узелковое письмо: разные по форме узлы на веревке обозначают разные события. Сегодня знакомый всем «китайский узел», передающий пожелание благоденствия, пришел к нам из древности.

Читаемые картинки


До того, как появилась письменность, люди часто использовали рисунки для передачи и запоминания информации. На изображении – рисунки времен неолита, найденные в деревне  в провинции Юньнань.


Рисунок на глиняном сосуде, неолит – изображение журавля, рыбы и топора.


Сохранившаяся до наших дней пиктографическая письменность народности наси --  «Книги Дунба».


Рисунки – это общий исток всех письменностей мира. Посмотрите на древнейшие письменности, и  вы увидите, что все они передают смысл через рисунок.

Где можно увидеть самые древние иероглифы?


То, что мы видим, это и есть древнейшие иероглифы?


Клинописные знаки, найденные при раскопках в Цзяху, неолит (7000-8000-летней давности).


Керамический талисман, найденный при раскопках в Мацзяяо, неолит (4000-5000-летней давности).


Талисман, найденный в Давэнькоу, пров. Шаньдун (4500-летней давности).


Керамический  талисман, найденный при раскопках неолитического поселения в Дингун (4000-летней давности).


Где же впервые появились китайские иероглифы? Это до сих пор остается загадкой. Может быть, вы сможете ее разгадать?

Часть вторая.  Структура иероглифов

Как были созданы иероглифы?

Иероглиф «Цзы», который сам по себе означает «иероглиф», составлен таким образом: верхняя его часть означает «дом», а нижняя – ребенок. Исходный смысл указывает на рождение потомства. Таким образом, раскрывается значение иероглифов: они должны передаваться из поколения в поколение и производить собственное потомство – новые иероглифы.

Во времена династии Восточная Хань (25-220 гг. н.э.) Сюй Шень в своем произведении «Толкование иероглифов» впервые проанализировал способы создания иероглифов. На рисунке: Сюй Шень.

Первый иероглифический словарь «Толкование иероглифов».

Пиктограммы 


Пиктограммы передают смысл простыми картинками, это самый древний, самый непосредственный и самый понятный способ создания иероглифов.


Сравните иероглиф «человек» на черепашьем панцире и этот рисунок.


А здесь человек стоит, раздвинув руки и ноги, как будто говорит: «Смотрите, какой я большой!» Это иероглиф «да», т.е. большой.


Посмотрите на клыки бронзового мифического зверя династии Шан. Ну, разве не напоминают они иероглиф «зубы»?


Справа Цзиньнский иероглиф «меч», он как будто срисован с меча эпохи Шан.


А этот иероглиф похож на гору, не так ли? Он и читается «шань», т.е. гора.

Указательные иероглифы


Указательные иероглифы указывают на событие или предмет, а также используются для передачи абстрактных понятий.


Слева иероглиф «меч». Добавив к нему точку, получим значение «лезвие».


Сверху иероглиф «дерево», а если добавить к нему снизу три кружочка, он будет означать «корень», читается как «бэнь».


А как передать значения «верх» и «низ»? Древние китайцы взяли горизонтальную черту «-» за ориентир, добавив к ней  черточку сверху, создали иероглиф «верх», а, добавив черточку снизу, обозначили «низ».


Китайские цифры тоже являются указательными иероглифами. На рисунке: древние цифры.

Идеограммы 


Идеограмма, соединяя в себе два или несколько иероглифов или их части, обозначает совершенно новый смысл.


Это иероглиф «цун»: один человек идет впереди, а другой следует за ним. Смысл этого иероглифа – следовать, подчинятся.


Это иероглиф «би»: два человека стоят рядом и словно меряются ростом. Смысл этого иероглифа – сравнивать.


А это иероглиф «цзянь»из Цзиньских текстов: маленький человечек стоит под огромным глазом. Значение этого иероглифа – увидеть. А как же, ведь увидеть отдаленные  предметы можно, только широко раскрыв глаза.


Отчего  небо такое светлое? Оттого, что на небе есть солнце и луна. Иероглифы «солнце» и «луна», составленные вместе, означают «светлый».

Фонограммы 


Фонограммы состоят из двух частей: фонетического и смыслового ключа. Этот способ, очень удобный для создания разных иероглифов, стал ведущим в развитии иероглифики.


В надписях на черепашьих панцырях и костях животных был найден древний иероглиф «курица», являвшийся пиктограммой. Позднее к этому иероглифу добавили фонетик (фонетический ключ) «си», и этот иероглиф стал фонограммой.

	Ключи
	Иероглифы

	木
	Дерево
	Доска
	Лес
	Ветка
	Столб
	Ива
	Ель

	
	Сок
	Река
	Пот
	Речка
	Болото
	Слезы
	Пруд

	
	Гвоздь
	Сталь
	Железо
	Медь
	Алюминий
	Серебро
	Молоток


Из таблицы видно, что все иероглифы с ключом «дерево» имеют отношение к дереву; иероглифы с ключом «вода» связаны с водой, а с ключом «металл» --  с  металлами. Таким образом, впервые увидев иероглиф, можно сразу же прочесть его и не ошибиться в значении.

Часть третья.  Эволюция иероглифики

Первозданный вид иероглифов


Гадательные надписи, которые наносились резаком на черепашьи панцири и кости животных, являются самыми древними иероглифами, обнаруженными на данный момент. Эти иероглифы были разными по размеру с очень тонкими чертами. По сути дела они напоминали детские рисунки.


Цзиньская письменность, встречающаяся на бронзовых предметах, почти такая же древняя, как гадательные надписи на черепашьих панцирях. Но черты этих иероглифов более толстые, и размер их более стандартизирован. На рисунке: Цзиньские иероглифы на бронзовом треножнике «Мао Гун».

Древняя криптография: письменность воинствующих государств


На протяжении периода Воюющих царств (475 – 221 гг. до н.э.) Китай был разделен на 7 княжеств, каждое из которых имело свою письменность, сильно отличавшуюся друг от друга. Иероглифы этого периода, скорее похожие на древнюю криптографию, очень сложны для восприятия.


Иероглифы царства Чу на бронзовой пластине.


Письменность царства Цинь – Да Чжуань, надпись на каменном барабане.

Унификация  письменности


В 221 г. до н. э., после того, как император Цинь Шихуан объединил Китай, была унифицирована и письменность. Таким образом был создан фундамент объединения китайской культуры, что способствовало культурному развитию и обмену. На рисунке: Цинь Шихуан.


Унифицированная  письменность эпохи Цинь – Сяо Чжуань уже имела фиксированные приемы написания и устоявшуюся структуру иероглифа в форме квадрата. На рисунке: «каллиграфическая надпись», сделанная рукой премьер- министра Циньской династии Ли Сы.


 Иероглифы в стиле Сяо Чжуань, Циньская эпоха.

Письменность, созданная в тюрьме: Ли Шу


Ли Шу – это упрощенный вариант Сяо Чжуань, который в свое время был распространен среди низших прослоек общества. Легенда гласит, что некий Чен Мяо, находясь в заключении, привел в систему и создал новый стиль написания иероглифов. На рисунке: иероглифы Ли Шу на бамбуковых дощечках.


Стиль Ли Шу получил широкое распространение во времена Ханьской династии ( 206 г до н.э. – 220 год н.э.), когда произошло преобразование беспорядочных линий в схематичные черты и была сформирована база развития современных иероглифов. На рисунке: иероглифы в стиле Хань Ли.

Образцовые  иероглифы: Кай Шу


Во времена Восточной Хань (25 – 220 гг. н.э.) появился новый стиль написания иероглифов – Кай Шу. На рисунке: создатель Кай Шу – Чжун Яо.


Прямые черты, правильная квадратная форма иероглифов упрощают написание, поэтому Кай Шу до сих пор является эталоном китайской письменности. На рисунке: рукописное произведение Чжун Яо «Сюань Шибяо».

Скорописные стили: Цао Шу и Син Шу


Древние китайцы изобрели еще и два скорописных стиля: Цао Шу и Син Шу.


Цао Шу имеет три основные разновидности: Чжан Цао, Цзинь Цао и Куан Цао. На рисунке: деревянная дощечка с иероглифами в стиле Чжан Цао.


Цзинь Цао был создан Чжан Чжи во времена Восточной Хань (25 – 220 гг. н.э.). На рисунке: рукопись Чжан Чжи.


Куан Цао был создан во времена династии Тан (618 – 907 гг. н.э.) человеком по имени Чжан Сюй. Этот стиль очень сложен для чтения, но обладает высокой художественной ценностью. На рисунке: Чжан Сюй пишет в стиле Куан Цао.


Син Шу -- очень практичный стиль иероглифов, имеющий эстетическую ценность. Син Шу получил развитие во времена династий Вэй и Цзинь (220-420 гг. н.э.). На рисунке: крупнейший мастер Син Шу – Ван Сичжи, каллиграф Цзиньской эпохи.


«Ланьтинская беседка». В свое время Ван Сичжи написал здесь Предисловие к сборнику «Ланьтин», которое было признано образцом стиля Син Шу.


Предисловие к сборнику «Ланьтин» -- копия Танских времен.

Схема эволюции написания иероглифов.

Часть четвертая: Написание иероглифов

    Материал для письма


Иероглифы пишутся. Сегодня мы пишем на бумаге, но до того, как была изобретена бумага, на чем писались иероглифы?


Во времена Шан (примерно 17 – 11 века до н.э.) иероглифы наносились на панцири черепах и кости животных, отливались на изделиях из бронзы. На рисунке:: копия надписей с треножника «Дачжи».


В эпохи Весны и Осени и Воюющих царств (770-221 гг. до н.э.) с увеличением количества иероглифов и расширением содержания записей появились и новые носители письменности, такие, как яшмовые и каменные пластины. На рисунке: «Хоумасский договор».


Иероглифы на каменных стелах.


Правители и аристократы любили писать на тонкой шелковой ткани. На рисунке: шелковый свиток времен Западная Хань (206 г. до н.э. – 25 г. н.э.)


Самыми главными носителями письменности являлись бамбуковые и деревянные дощечки.

Инструменты для письма


Самые ранние иероглифы наносились ножом. После появления кисточек, ножи перестали быть инструментом написания иероглифов. Ими стали соскабливать неправильно написанные иероглифы с деревянных и бамбуковых дощечек, так ножи превратились в своего рода ластик.


Кисточки появились в эпоху Весны и Осени и Воюющих царств (770-221 гг. до н.э.). Они делались из шерстинок зверей, что обеспечивало необходимую мягкость. На рисунке: древние кисточки времен Воюющих царств и современные кисточки.


Прежде чем начать писать кисточкой, необходимо налить чистую воду в тушницу и развести в ней черную тушь. Только после этого можно обмакнуть кисточку в тушницу и приступить к письму. На рисунке: керамическая тушница  времен династии Хань (206-220 гг. до н.э.).


Тушницы  нашего времени «Циньцюань» и  «Глобус».


Кисточки, тушь, тушницу и бумагу называют «Четырьмя драгоценностями кабинета», Это и есть главные инструменты написания иероглифов. «Четыре драгоценности кабинета» на столе китайского императора.

Искусство письма: китайская каллиграфия


Каллиграфия – это искусство написания иероглифов, через которое человек выражает свои чувства и эмоции и достигает духовного развития. Китайская каллиграфия, благодаря своей самобытности и высокой художественности, пользуется любовью не только в Китае, но и за его рубежами.


Стиль Чжуан Шу (Сяо Чжуань): развился на основе стиля Да Чжуань, существовавшего еще до Циньской династии, отличается однородными по толщине чертами и округлостью линий.


Стиль Ли Шу: упрощенное написание Сяо Чжуань, черты здесь становятся угловатыми, а сами иероглифы более плоскими.


Стиль Кай Шу: преобразован из Ли Шу, отличается тяготением к квадратным формам с прямыми чертами.


Стиль Цао Шу: использует упрощенные черты и слитное написание.


Стиль Син Шу: симбиоз Кай Шу и Цао Шу, отличается простотой и гармоничностью.


С появлением новых инструментов написания иероглифов, получила распространение каллиграфия, применяющая жесткие перья. На рисунке: каллиграфическое произведение, написанное жестким пером.


Современные западные художники соединили китайскую каллиграфию и западное искусство, создав немало выдающихся произведений искусства. На рисунке: произведение испанского художника Тапиэсса.

Иероглифы, вырезанные ножом: Чжуань Кэ


Чжуань Кэ – искусство художественной резьбы иероглифов на разного вида жестких носителях является традиционным каллиграфическим искусством Китая. На рисунке: печать эпохи Шан, которой более 3000 лет.


До изобретения бумаги люди писали на деревянных и бамбуковых дощечках, а потом запечатывали письма глиной и ставили на ней печать. На рисунке: глиняная печать периода династии Хань.


Медная печать времен Воюющих царств.


До династии Мин (1368-1644 гг. н.э.) печати являлись всего лишь способом удостоверения личности.


После династии Мин появились печати, ставшие предметами искусства, и художественная иероглифическая резьба Чжуань Кэ получила большое распространение. На рисунке: резная печать.

Колорит китайской каллиграфии


Иероглифы как архитектурное украшение. На рисунке: декоративная черепица, украшенная иероглифами.


На этом медном чайнике времен Западной Хань (206-25 гг. до н. э.) не простые узоры, а надписи в стиле «Няо Чжуань» (напоминающие птиц).


На налокотнике времен Цзинь (265-420 гг. н.э.) выткана фраза: «Восходящие с востока пять звезд благоприятствуют китайской земле ».


Иероглиф «Фу» означает счастье, удачу и благополучие. На рисунке: вырезка из бумаги с модифицированным иероглифом «Фу».


Одежда, украшенная иероглифами, имеет особый колорит.


Тигр в Китае считается «Царем зверей», узоры на его лбу напоминают иероглиф «Ван», что означает «князь», «царь», поэтому на всех изображениях тигра в народном искусстве на лбу этого зверя красуется иероглиф «Ван».


Как вам кажется, это картина или каллиграфическое произведение?


Вышивка времен династии Цин: иероглиф «долголетие», составленный из цветов.

Покажи мне свой почерк, и я скажу кто ты


В Китае считают, что почерк человека отражает его внутреннее духовное «я», как кардиограмма показывает состояние его физического здоровья.


Сравните почерки двух императоров – Хуэй Цзуна, Сунская династия, и Цянь Луна, Цинская династия. Почерк с сухими резкими чертами отражает тяжесть на душе Хуэй Цзуна в преддверии падения империи. А Цянь Лун, правивший государством в самом расцвете его сил и мощи, писал по-другому – размашисто и вальяжно.

Пятая часть. Историческое значение иероглифов

Иероглифы и изобретение бумаги


До того, как появилась бумага, люди писали на громоздких деревянных и бамбуковых дощечках. Некий ученый человек  вынужден был использовать целый обоз из  5 телег для того, чтобы возить за собой свои книги. Неудобства такого рода и само развитие иероглифики требовали изобретения новых носителей письменности.


В 105 году н.э., в Восточную Ханьскую эпоху, Цай Лунь, взяв за основу предыдущий опыт в создании бумаги, использовал кору деревьев и корни джута для изготовления бумаги, пригодной для письма. С тех пор бумага стала главным носителем письменности. На рисунке: Цай Лунь.


Запись, касающаяся Цай Луня и его способа изготовления бумаги в летописи поздней Ханьской эпохи.


Технологическая схема изготовления бумаги.

            Пути распространения бумаги.


Бумага, изобретенная в Китае, благодаря культурным контактам, распространилась по всему миру и внесла неоценимый вклад в мировую культуру.

Иероглифы и книгопечатание

А. До появления книгопечатания


До появления книгопечатания книги переписывались вручную, это был сложный и неточный способ копирования. На рисунке: древнекитайские рукописные книги.


Эта керамическая фигурка Цзиньской эпохи (265-420 гг. н.э.) изображает двух древних корректоров, один из которых читает вслух, а другой просматривает рукопись. Обнаруженные ошибки исправлялись кисточкой.


Начиная с эпохи Восточная Хань правительство принимало меры для нормативизации письменности и классических текстов, с этой целью эти тексты выгравировывались на каменных стелах как эталон для переписи. На рисунке: эталонные каменные  стелы Вэйской династии, правление Ши Чжен (240-249 гг. н.э.), с образцами трех иероглифических стилей.


Сохранившийся в Сиане «Лес каменных стел».


После появления эталонных каменных  стел древние китайцы научились переносить выгравированные на них надписи на бумагу методом оттиска. Этот метод стал прародителем современной типографской печати.

В. Изобретение и развитие ксилографического метода книгопечатания

Книгопечатание – одно из четырех великих изобретений китайского народа. Книгопечатание с гравированных досок было изобретено 1300 лет тому назад. На рисунке: буддистские книги, напечатанные в 868 г. н.э. 


Книжные граверы времен династии Сун (960-1279 гг. н.э.) не только были искусными ремесленниками, но и хорошими каллиграфами. Изготовленные ими книги расширяли кругозор читателя и одновременно приносили эстетическое наслаждение. На рисунке: книги времен династии Сун.


Граверы, работавшие над изготовлением досок для печати, изобрели новый стиль Сун Ти (Сунский шрифт), который остается самым ходовым типографским шрифтом и в наши дни. На рисунке: книги, напечатанные Сунским шрифтом.

           Трудолюбивые и изобретательные китайцы придумали разные способы ксилографической типографской печати, продвинув ее на новую ступень.

С. Изобретение и развитие печати с помощью подвижных литер


В 1041-1048 году рядовой житель города Би Шэн на основе гравирования именных печатей изобрел книгопечатание с помощью подвижных литер. На рисунке: Би Шэн.


Печатание с помощью подвижных литер из глины.


Метод печатания с помощью подвижных литер из глины таков: из глины лепились кубики, на каждом из которых выгравировывался иероглиф, как в свое время на печатях. Далее кубик обжигался в печи и приобретал твердость. Затем кубики помещались в нужном порядке в железную раму и выравнивались, после чего можно было начинать печатать книги.


В 1295-1300 гг. Ван Чжэнь изобрел подвижные литеры из дерева и разработал метод набора с вертящегося столика, соответствующий специфике иероглифов. На рисунке: Ван Чжэнь.


После изобретения подвижных литер из глины и дерева, появились и  литеры, изготовленные из разного рода металлов, ставшие новыми членами семьи подвижных литер. Техника книгопечатания получила быстрое развитие.

Иероглифы и объединение Китая


Единая система иероглифов способствовала развитию экономики и культурному обмену между разными национальностями Китая, став важным фактором их сплочения. На рисунке: оттиск с древней стелы, несущей надписи на двух языках – китайском и чжурчжэньском.

          Китайская письменность и культура получали подпитку из культур национальных меньшинств и, с другой стороны, постепенно воспринимались ими. Все это способствовало объединению страны. На рисунке: надписи на китайском и маньчжурском языках в императорском дворце династии Цин.


Ваза с китайскими иероглифами и тангутскими письменами.


Иероглифы издревле стали связующим звеном культуры разных классов, разных регионов и разных национальностей Китая. На рисунке: оттиск с надписи на 5-ти языках времен Юаньской династии (1206-1368 гг. ) из пещер Могао.


Золотая печать, подаренная Далай-ламе Цинским императорским двором, с надписями на китайском, маньчжурском и тибетском языках.


Тексты буддистских сутр на китайском языке и на языках национальных меньшинств.

Иероглифы и китайские книги


Тысячелетиями китайцы используют иероглифы в качестве носителей информации, таким образом иероглифы оказались неподвластными времени. И сегодня любой китаец, имеющий среднее образование, может без труда прочесть древние книги, которые были написаны несколько тысяч лет тому назад.


Строки в книгах могут быть вертикальными и горизонтальными.


Книги на китайском языке скрепляются как с левой, так и с правой  стороны.

Иероглифы и развитие интеллекта у детей


В 1971 г. американские ученые провели эксперимент. Испытуемыми были 8 детей из начальной школы, не умеющие читать на английском языке. Эксперимент проводился таким образом: дети выучили 30 иероглифов, но при этом каждому иероглифу присваивалось английское фонетическое произношение, т.е., глядя на иероглиф, надо было произносить английские слова. Оказалось, что по окончании эксперимента дети не только могли читать иероглифы по-английски, но и  воспринимали текст в смысловом плане. Таким образом было доказано, что изучение иероглифики развивает функции обоих полушарий мозга.

Шестая часть. Иероглифы в эпоху информатики

В середине ХХ-го века был изобретен компьютер, и мир стремительно перешел в эпоху информатики. Базовым методом расчетов в компьютерах является двоичная система. Считается, что ее изобретатель Лейбниц получил вдохновение именно из древнекитайских гексаграмм. На рисунке: Лейбниц.


При вводе в компьютер китайских иероглифов скорость ввода зачастую превосходит скорость ввода данных на английском языке, благодаря специфической ассоциативной функции  иероглифики.

Ввод  иероглифов с помощью клавиатуры

Китайские ученые разработали кодировку ввода иероглифов с помощью обычной компьютерной клавиатуры. По введенному коду компьютер определяет соответствующей формы иероглиф в базе данных и далее отображает его на экранной матрице.

        Пяти черточек «Уби» - одна и кондировок ввода китайских иероглифов, с  помощью которой китайские иероглифы разделены на нескольско частей. Каждая часть соответствует определенной букве на клавиатуре. Максимум через 4  раза ввода всякий иероглиф или всякое словосточетание отображается на экранной матрице.     

 Каждая часть может найти соответствующую букву

Матричное отображение иероглифа «цзин».


На сегодняшний день китайские ученые создали несколько сот методов кодировки и отображения иероглифов в компьютере, включая фонетический и рукописный методы ввода иероглифов, ускоряющие скорость ввода иероглифов в компьютер. Все эти методы ввода упрощают применение и распространение иероглифов в эпоху информатики.

	Метод ввода
	Тип кодировки ввода
	Метод кодировки
	Разновид-

ности

	Клавиатур-

ный
	Фонетичес-кий
	На основе китайского фонетичес-кого алфавита

вводится латински-ми буквами.

Такой метод легок для усвоения, но возможны опечатки
	Полный фонетичес-кий Цюаньпинь 

Двойной

фонетичес-кий Шуанпинь, 

Упрощен-ный Цзянь- пинь, 

Интеллек-туальный ЦюаньпиньИнтеллек-туальный АВС и т.д.

	
	Пиктогра-фический
	Иероглиф делится на несколько пиктогра-фических частей, каждой из которых соответс-твует своя клавиша на компьюте-ре. Такой метод быстрее чем предыду-щий, не допускает опечаток, но требует времени для усвоения.
	Пять черточек Уби

Популяр-ный код Дачжун

Четыре угла – Сыцзяома

Эрвэй-

саньма,

Чженма,

Чанцзи,

Пять черт

  И др.

	
	Фонетико-

пиктогра-фический
	Создан на базе двух предыду-щих кодировок с учетом сильных и слабых сторон обеих методов. Уменьшает возмож-ность опечаток, повышает скорость ввода. Но требует определен-ного времени для усвоения. 
	Естествен-ный код

Когнитив-ный код

Иеролифи-чкский код

Монетный код

Код по познанию

И др.

	Ручной ввод
	Программно-аппаратный комплекс на технической базе тач-пэда, позволяющий вводить иероглифы в компьютер с помощью электронного пера.

	Голосовой ввод
	Программно-аппаратный комплекс, позволяющий осуществить ввод иероглифов в компьютер с помощью голоса.



Для хранения иероглифов требуются достаточно большие объемы памяти и особый метод вывода, т.к. компьютер опознает каждый иероглиф как двухчастный графический символ из двух частей. Именно поэтому вплоть до 70-х гг. древнейшее китайское изобретение – книгопечатание на своей родине оставалось не компьютеризированным.


После того, как китайские ученые изобрели методы компрессии иероглифов и лазерный контролер, были решены проблемы хранения иероглифической информации в компьютере и ее вывода. С этого момента иероглифы в книгопечатании распрощались с эпохой огня и графита, шагнув в эпоху лазера и электроники.


Книги, изданные с помощью компьютерных технологий.


Появление и распространение компьютеров упростило изучение и использование иероглифов. С помощью клавиатуры и мышки мы можем писать в самых различных стилях и самыми разными шрифтами.


Бесчисленные книги на китайском языке переносятся на цифровые носители и хранятся в библиотеках. Вычислительная техника дала мощный толчок развитию китайской иероглифической культуры.


Вэб-страницы на китайском языке.


На сегодняшний день научная и художественная ценность иероглифики получают все большее признание в мире. Информация, которая передается иероглифами и движется в Интернете со скоростью одной четверти скорости света, делает свой вклад в развитие мировой культуры.

Таблички к экспонатам:

Поднос «Шицян», бронза. Эпоха Западная Чжоу (примерно 11 в. – 771 г. до н.э.) (Копия)

Надписи на панцирях черепах и костях животных. Эпоха Шан (примерно 16-11 вв. до н.э.). (Копия, бычья кость)

Надписи на панцирях черепах и костях животных. Эпоха Шан (примерно 16-11 вв. до н.э.). (Копия, черепаший панцирь)

Древние пиктограммы, живущие и в наши дни, – «Книги Дунба» на языке наси (Копия)

Кирпич с иероглифами в стиле Сяо Чжуань. Циньская династия (221-206 гг. до н.э.). (Копия)

 Деревянные дощечки и пластины с письменами. Ханьская династия (206 г. до н.э. – 220 гг. н.э.). (Копия)

Декоративная черепица. Ханьская династия (206  до н.э.– 220 гг. н.э.). (Копия)

Шелковый свиток. Династия Западная Хань (206 г. до н.э.-25 г. н.э.) . (Копия)

Хоумасский договор. Эпоха Весны и Осени (770-476 гг. до н.э.). (Копия)

Глиняные фигурки «Корректоры текста». Цзиньская династия (265-420 гг. н.э.). (Копия)

Узелковая письменность

Наборный ящик для книгопечатания. (Макет)

Древнекитайские печати. (Копии).

Ксилографический метод печати – иероглифы, выгравированные на деревянной доске.

Деревянные подвижные литеры для печати.

Рукописи на китайском языке.

Оттиски с каменных стел с каллиграфическими надписями.

Книга отзывов и пожеланий. Памятная печать.

Демонстрация компьютерной системы ручного ввода иероглифов «Ханьван».

Демонстрация CD-ROM с библиотекой на китайском языке.

Китайская пишущая машинка.

Демонстрация флэша с иероглифами.

李英男     刘铮   译
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