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Hongkong, une ville fascinante
S1. Hongkong, une ville fascinante
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S2. Introduction

Hongkong est une ville variée et fascinante. 

Hongkong était au début un village de pêcheurs tranquille et ignoré. Aujourd’hui, elle est devenue une métropole moderne et vigoureuse. Il y a maintenant dix ans que Hongkong est revenue sous la souveraineté de la Chine. L’application sans heurt du principe « Un État, deux systèmes » a permis à Hongkong d’être gouvernée par les Hongkongais avec un haut niveau d’autonomie. Marquée par l’histoire, Hongkong s’est développée en une ville variée et fascinante. 

Hongkong : dynamique et active

Au cours des dix dernières années, Hongkong a développé dans l’unité de nouveaux domaines d’entreprise et maintenu sa croissance urbaine et sa stabilité. Grâce à ses efforts soutenus, Hongkong conserve son statut de pivot asiatique du commerce et de la finance au niveau régional et international. Hongkong est l’une des régions économiques les plus dynamiques et compétitives du monde. 

Hongkong : jouir pleinement de la vie

Hongkong offre à la fois son paysage naturel merveilleux et les plaisirs de la civilisation commerciale. On peut apprécier l’excellence des produits modernes et de la mode tout en goûtant la simplicité d’un style de vie traditionnel. Hongkong est un paradis qui permet de jouir de tout ce que la vie peut offrir.

Hongkong : fusion de l’Orient et de l’Occident

Grâce à sa situation particulière et à son histoire, Hongkong est un mélange de cultures orientale et occidentale. La tradition et le modernisme, l’ancien et le nouveau convergent pour créer la culture caractéristique de Hongkong. À Hongkong, la diversité atteint sa plus haute expression.

Hongkong : centre d’innovation

Hongkong a toujours été très créative, s’adaptant constamment aux requêtes de l’histoire. Une société doit savoir innover afin de croître et de se développer. L’avenir de Hongkong dépend de sa grande aptitude à innover et à s’adapter. Le gouvernement et la population de la Région administrative spéciale (RAS) de Hongkong travaillent ensemble avec la partie continentale du pays à promouvoir la prospérité, la stabilité et le développement de Hongkong dans le but de créer de meilleurs lendemains.

Dynamisme de Hongkong 

Style de vie de Hongkong

Culture de Hongkong 

Créativité de Hongkong 

Hongkong : une ville variée et fascinante 

S3. L’île de Hongkong et la péninsule de Kowloon 

Hongkong se trouve à l’extrémité sud-est de la partie continentale de la Chine. Elle couvre une superficie de 1 104 kilomètres carrés et avait en 2006 une population de 6,99 millions d’habitants dont 95 % d’origine chinoise. Les langues officielles y sont le chinois et l’anglais.
S4. Dynamisme de Hongkong

Hongkong est une ville dynamique à l’esprit d’entreprise.

Hongkong jouit d’une excellente situation géographique et d’abondantes ressources naturelles. Elle profite d’une économie ouverte qui fonctionne avec un haut niveau d’autonomie, un système légal développé et des relations commerciales étendues. Hongkong possède aussi une force de travail supérieure qui compte un bon nombre de fonctionnaires extraordinaires, d’entrepreneurs valeureux et de personnel hautement qualifié dans tous les domaines. Au cours de la dernière décennie, les Hongkongais ont uni leurs efforts pour développer de nouveaux domaines d’entreprise et maintenir la croissance urbaine et la stabilité. Grâce à leurs efforts soutenus, Hongkong conserve son statut de pivot asiatique du commerce et de la finance au niveau régional et international. Hongkong est une des régions les plus économiquement dynamiques et compétitives du monde. 

S5. Salut au drapeau dans la RAS de Hongkong

Le gouvernement de la RAS de Hongkong et son peuple travaillent ensemble pour maintenir le développement urbain et la stabilité. Grâce à leurs efforts soutenus, Hongkong demeure l’une des régions économiques les plus dynamiques et compétitives du monde. 

Chaque année, à l’anniversaire du retour de Hongkong sous la souveraineté de la Chine, le gouvernement de la RAS organise une grandiose cérémonie de salut aux drapeaux national et régional sur la place Golden Bauhinia.

S6. La justice à Hongkong 

La Loi fondamentale de la Région administrative spéciale de Hongkong de la République populaire de Chine déclare que Hongkong doit conserver un haut niveau d’autonomie, sauf en ce qui concerne les relations extérieures et la défense nationale, qui demeurent la responsabilité du gouvernement central. Hongkong jouit des pouvoirs administratif et législatif ainsi que du pouvoir judiciaire indépendant, y compris le jugement final. Les dix années écoulées depuis le transfert de souveraineté ont prouvé que le peuple de Hongkong a pris en main son destin et qu’il est parfaitement apte à gouverner Hongkong.

S7. Libre-échange et marché libre

Hongkong prône et poursuit une politique de libre-échange, et possède un système d’investissement libre et ouvert et sans barrières commerciales. Les investisseurs étrangers sont traités sans discrimination et les capitaux affluent librement. Le système légal de Hongkong est développé ; la politique financière et ses règles ont un haut degré de transparence, et le code de taxation concis présente un bas niveau d’imposition. Hongkong a été reconnue comme l’entité économique la plus libre du monde pendant treize années consécutives. 

S8. La Bourse de Hongkong

Hongkong est un des plus grands centres financiers du monde. Son secteur financier est strictement soumis aux forces du marché. De nombreuses institutions financières internationales sont établies ou ont des succursales à Hongkong. La politique monétaire de Hongkong consiste à maintenir la stabilité de son dollar. Le HKD peut être échangé facilement, et le marché de change effectue des transactions avec les clients autour du globe vingt-quatre heures sur vingt-quatre. En 2006, la réserve officielle de devises étrangères de Hongkong s’est classée au huitième rang du monde. 

S9. Hongkong – Perle d’Orient
Hongkong est la onzième entité économique du monde, et un important centre d’exportation de vêtements, d’horlogerie, de jouets, de jeux, d’électronique et de divers produits d’industrie légère. Non seulement Hongkong est-elle un centre de commerce mondial, mais elle est aussi le dixième exportateur mondial de services, fournissant des services spécialisés à un large éventail de secteurs. Des milliers de compagnies internationales ont établi leurs quartiers généraux asiatiques ou leurs bureaux de représentation à Hongkong, où ils se livrent à diverses opérations et services commerciaux.

S10. Le meilleur aéroport du monde

Hongkong est un centre d’aviation internationale et régionale. L’aéroport international Chep Lap Kok de Hongkong est ouvert jour et nuit et a été reconnu comme le « meilleur » du monde depuis 2001.

S11. Un port achalandé

La situation géographique de Hongkong et son port exceptionnel en eau profonde, ainsi que les installations portuaires de pointe et le fonctionnement à haute efficacité ont fait du port de Hongkong un des plus achalandés du monde et un centre d’exportation internationale.

S12. Téléphérique du Parc maritime 

Le tourisme est le plus important producteur de devises étrangères à Hongkong. Les citoyens de plus de 170 pays peuvent visiter cette destination touristique sans visa. Les détenteurs d’un passeport de la RAS de Hongkong peuvent actuellement entrer sans visa dans 135 pays. Depuis septembre 2003, les résidants de quelques dizaines de villes chinoises sont autorisés à visiter Hongkong à titre de « touristes individuels ».

S13. Dr Margaret Chan (centre) devient directrice générale de l’Organisation mondiale de la santé

Hongkong doit son incomparable productivité à la créativité et au labeur de sa force de travail de haute formation. En 2006, Hongkong comptait environ 3,61 millions de travailleurs.

S14. Poste frontalier Huanggang à Shenzhen 

Hongkong est une porte importante du tourisme et du commerce avec la partie continentale de la Chine. Quotidiennement, 126 bateaux de passagers, une centaine de vols, plus de 400 trains et plus de 30 000 voitures font la traversée dans un sens ou l’autre. Les entreprises de Hongkong sont la source principale de l’investissement sur le continent et la Chine est l’un des plus grands investisseurs directs à Hongkong.

S15. Course de bateaux-dragons

Hongkong – une ville débordante d’énergie et d’enthousiasme. 

S16. Style de vie de Hongkong

Hongkong est une ville où l’on jouit à plein de la vie.

À Hongkong, la « jouissance » est un style de vie. Quand les Hongkongais quittent le rythme effréné de leurs lieux de travail, ils ont tous leur façon préférée de se relâcher, de jouir de la vie, de se refaire l’esprit et le corps. Et Hongkong offre un vaste choix de divertissements et de loisirs. En parcourant les quartiers commerciaux bourdonnant d’activité ou en explorant la myriade de boutiques au fond des petites rues, on peut découvrir les articles qu’on cherchait. Aussi, la variété, les prix et le service sont-ils imbattables. Qu’on désire goûter une authentique cuisine étrangère, la gastronomie chinoise classique ou des mets locaux traditionnels, tous les restaurants offrent un accueil chaleureux. Si l’on veut admirer les merveilles de la nature ou le produit de l’effort humain, la perfection nous attend. Quand la nuit tombe sur Hongkong, les scintillantes enseignes au néon enflamment l’imagination. À Hongkong on peut profiter autant des paysages naturels que des avantages de la société industrielle. On peut apprécier le meilleur des produits modernes et de la mode, tout en goûtant la simplicité de la vie traditionnelle. Hongkong est un paradis qui rassemble tout ce que la vie peut offrir.

S17. Ferry centenaire

Les ferries du port de Victoria fonctionnent depuis plus d’un siècle. Non seulement constituent-ils une célèbre attraction touristique de Hongkong, mais encore les résidants comptent-ils sur eux pour aller au travail.

S18. « Ding dong »
Le système de tramways de Hongkong est en service depuis 1904. Aujourd’hui, environ 130 000 personnes prennent le tram chaque jour. Le mélodieux « ding dong » du tram flotte au-dessus de la ville, rappelant sans cesse les cent ans d’histoire de ce système de transport.

S19. Le plus long escalier mobile extérieur couvert du monde

L’escalier roulant au cœur de Hongkong est le plus long escalier mobile extérieur couvert du monde avec ses 800 mètres de longueur et ses 135 mètres de hauteur. Il est constitué de vingt sections d’escaliers électriques et de trois trottoirs mobiles. Chaque jour, environ 50 000 personnes l’empruntent.

S20. Le plus long pont suspendu ferro-routier du monde

D’une longueur totale de 2 160 mètres, le pont Tsing Ma est le plus long pont suspendu ferro-routier du monde. Le pont Tsing Ma est la route principale depuis l’aéroport international de Hongkong. La circulation à Hongkong est parmi les plus lourdes du globe. En septembre 2006, Hongkong comptait 540 000 véhicules enregistrés et 1 982 kilomètres de routes.

S21. Quartier commercial de Causeway Bay 

En ce qui concerne les achats, l’environnement, les prix, la variété et le service de Hongkong lui ont mérité le nom de « paradis du magasinage ». 

S22. Quartier d’affaires

Si Causeway Bay est la première destination à Hongkong pour le magasinage, le divertissement et la restauration, Central en est le cœur financier. D’immenses tours à bureaux, des sièges sociaux de compagnies et des magasins à rayons attrayants bordent les rues.

S23. Grandes marques internationales

Hongkong est un port hors taxe. Comme ses produits importés du monde entier sont sans taxe, plusieurs manufacturiers de renom ont ouvert un magasin à Hongkong.

S24. « Made in Hongkong » 

Plusieurs designers locaux de Hongkong ont créé leur propre marque. Non seulement sont-ils reconnus mondialement mais encore offrent-ils des prix compétitifs.

S25. Marché libre

Quand tombe la nuit sur Hongkong, alors s’allument les quartiers achalandés Mong Kok et Yau Ma Tei de Kowloon. C’est l’endroit où les acheteurs désireux de profiter de bons prix peuvent vivre une authentique expérience à Hongkong.

S26. Verdure

Hongkong attache une grande importance à la protection de l’environnement naturel. En 2006, les espaces verts couvraient 70 % de la totalité de Hongkong. La réserve naturelle Mai Po a été reconnue comme une zone de terres humides d’importance mondiale.

S27. Exercices matinaux

Selon le Rapport 2006 sur le développement humain du Programme de développement des Nations unies, l’espérance de vie des résidants de Hongkong est de 81,8 ans, au deuxième rang du monde. Le système de santé de Hongkong fournit des soins à tous les résidants qui détiennent une carte d’identité de Hongkong. 

S28. Bâtiments d’habitation publics

La politique de logement de la RAS de Hongkong fournit des logements subventionnés aux personnes qui n’ont pas les moyens de se permettre un logement privé. Par ailleurs, la politique réduit l’intervention gouvernementale de façon à permettre le libre fonctionnement du marché de l’immobilier et de stabiliser les prix du marché. 

S29. Des îles romantiques

Hongkong est entourée de quelque 200 îles de superficie variée. Paisibles et romantiques, chacune a sa propre ambiance, ce qui fait d’elles des lieux populaires de vacances pour les Hongkongais.

S30. Une ville de cuisine raffinée

Partout à Hongkong il est possible de goûter des mets raffinés du monde entier aussi bien que la cuisine traditionnelle chinoise. Les Hongkongais cherchent sans cesse à améliorer leur art culinaire et souvent ils combinent différentes traditions alimentaires pour créer de nouveaux mets locaux.

S31. Restaurants flottants

Les Hongkongais sont de fins gourmets. Ils attachent aussi de l’importance à l’environnement, à l’ambiance et au service des restaurants qu’ils fréquentent.

S32. La nourriture comme spectacle – un grand restaurant

Les Hongkongais aiment sortir en général et aller prendre un thé dans un grand restaurant. Le thé de style Hongkong ne serait pas complet sans un assortiment de dim sum en fin de soirée plutôt que comme petit déjeuner traditionnel. 

S33. Pour tous les goûts – salons de thé et fastfoods

Les salons de thé populaires et caractéristiques de Hongkong offrent toutes sortes de hors-d’œuvre délicieux et bon marché. Les étals sur les trottoirs, où l’on peut s’asseoir à l’extérieur, offrent aussi la saveur traditionnelle de Hongkong.
S34. La ville qui ne dort jamais

Hongkong est une ville où l’on jouit à plein de la vie.

S35. Culture de Hongkong 

Hongkong fusionne l’Orient et l’Occident.

Grâce à sa situation particulière et à son histoire, Hongkong est un mélange de culture orientale et de culture occidentale. La tradition et le modernisme, l’ancien et le nouveau convergent pour créer la culture caractéristique de Hongkong. Depuis le retour de Hongkong sous la souveraineté chinoise, les échanges culturels étroits et la coopération avec la partie continentale du pays ont conduit à la rapide évolution du domaine culturel à Hongkong.

La splendeur de Hongkong est due à sa diversité culturelle ainsi qu’à sa culture locale particulière. L’industrie du divertissement de Hongkong produit des films, des émissions de télévision et de la musique dont les éléments nous sont familiers. Les habitants célèbrent le Nouvel An lunaire par des feux d’artifice au-dessus du port de Victoria d’une part, et d’autre part ils s’immergent dans l’ambiance festive de Noël à la fin de l’année civile. Dans les affaires, on se réfère à une variété de médias modernes pour les nouvelles, et en même temps on se plonge dans les courses de chevaux. Les gens écoutent en extase la musique de « soie et bambou » de l’opéra traditionnel du Guangdong, et dansent au rythme du disco dans les boîtes de nuit. À Hongkong, l’art d’avant-garde et la culture la plus ancienne partagent la même scène. Les super modèles comme les mystérieux maîtres du fengshui ont leurs fidèles adeptes. Taoïstes, bouddhistes, chrétiens et musulmans, tous ont leurs lieux de culte. À Hongkong, la diversité culturelle atteint sa plus haute expression. C’est tout cela qui forme la culture de Hongkong.

S36. Danse du dragon 

Hongkong est une ville où se mêlent les cultures orientale et occidentale. Malgré la profonde influence des cultures étrangères, la culture traditionnelle chinoise fleurit encore à Hongkong.

S37. Grand Bouddha du temple du Ciel sur l’île de Lantau 

Le Grand Bouddha du temple du Ciel sur l’île de Lantau est le plus grand bouddha assis en bronze du monde. La liberté religieuse est un des droits fondamentaux dont jouit le peuple de Hongkong, protégée par la Loi fondamentale de la Région administrative spéciale de Hongkong de la République populaire de Chine et les lois concernées. 

S38. Religion

Hongkong jouit de la liberté religieuse et est le siège de plusieurs religions. En principe, toutes les grandes religions du monde y sont représentées.
S39. Heureuse nouvelle année !

La fête du Printemps est la plus grande fête de la Chine. À Hongkong tout comme dans la partie continentale, chaque foyer fait des achats préparatoires et colle des « sentences parallèles » à la veille du Nouvel An lunaire. La célébration ne serait pas complète sans les réunions familiales, les visites à la parenté et aux amis, et le don aux enfants d’enveloppes rouges contenant de l’argent.

S40. Célébrons ensemble !

Le jour du Nouvel An lunaire donne lieu à Hongkong à une parade. Du monde entier on vient y participer, chacun exposant son style distinctif dans la grande célébration de la fête du Printemps de la Chine. 

S41. Illuminer le ciel

Le deuxième jour de l’année lunaire, le port de Victoria devient le site d’un magnifique spectacle annuel de feux d’artifice à Hongkong.

S42. Jolis sourires

La diversité de Hongkong s’exprime vivement dans ses nombreuses fêtes, dont chacune est une occasion de célébrer et de se réjouir. Noël à Hongkong est la plus importante et la plus animée des fêtes occidentales.

S43. Bienvenue !

Le Disneyland de Hongkong, ouvert en septembre 2005, a apporté le Royaume magique des États-Unis en Chine.

S44. Avenue des Étoiles à Hongkong

Hongkong a développé une culture unique fondée sur la combinaison de la culture traditionnelle chinoise et des cultures étrangères de l’Occident. Hongkong a vu naître plusieurs vedettes et idoles dont les rentrées de fonds ont été un facteur du développement de la culture locale de Hongkong. L’acteur Jackie Chan est un des plus célèbres fils de Hongkong.

S45. Passionnés

La musique classique occidentale trouve à Hongkong un auditoire averti.

Les nombreuses et diverses activités culturelles de Hongkong ont beaucoup enrichi la vie culturelle des habitants. Chaque année, plus de 3 000 spectacles donnés par des groupes de Hongkong, de Macao, de Taiwan, de la partie continentale et d’autres pays du monde animent les nombreuses salles de Hongkong.

S46. Enseignement élémentaire

Hongkong donne neuf années d’enseignement de base gratuit aux enfants de six à quinze ans. Hongkong applique le principe de « Deux cultures, trois langues », ce qui veut dire étude du chinois et de l’anglais écrits, et du cantonais, de l’anglais et du putonghua (chinois) parlés.

S47. Hautes études

Hongkong possède douze universités qui confèrent des diplômes d’études supérieures et préparent les étudiants à entrer dans l’arène internationale. Le corps enseignant de ces institutions est engagé sans distinction de race, religion ou culture et les méthodes d’enseignement sont en parfaite harmonie avec les critères internationaux. Les institutions de haut savoir de Hongkong s’engagent souvent dans la recherche coopérative, les échanges universitaires, l’administration conjointe et les échanges de personnel avec l’étranger.

Certaines universités de Hongkong acceptent les étudiants de la partie continentale.

S48. L’époque informatique

Métropole mondiale, Hongkong bénéficie d’un libre courant d’information et d’une industrie de médias développée comme la presse écrite, la radio et la télévision. 

S49. Toujours en contact

Hongkong est un nœud de communications internationales aux infrastructures très avancées. Le pourcentage d’habitants qui ont accès au téléphone fixe et portable et au télécopieur est parmi les plus élevés du monde. L’internet à haute vitesse est accessible en principe dans tous les bâtiments résidentiels et commerciaux. 

S50. Un régal pour les yeux

Hongkong est un centre de publication régional. De nombreux imprimeurs de journaux, périodiques, magazines et livres du monde ont établi leurs quartiers asiatiques à Hongkong. Les librairies offrent un vaste choix de nouvelles publications de la partie continentale de la Chine, de Taiwan et de Hongkong, de même que de l’Europe et des États-Unis. Hongkong aussi a une industrie d’imprimerie très développée.

S51. Courses de chevaux

Au cours du dernier siècle, les courses de chevaux à Hongkong sont devenues populaires à tous les niveaux de la société. Elles jouent un grand rôle dans la vie culturelle de Hongkong, et aller aux courses est considéré comme une activité récréative traditionnelle. 

Le Terrain équestre olympique Sha Tin de Hongkong sera le site principal des épreuves équestres des Jeux olympiques de 2008.

S52. Amateurs de rugby

Le tournoi Rugby Sevens de Hongkong a débuté en 1975. Depuis, les amateurs de partout au monde affluent à Hongkong chaque année pour y assister.

S53. Compte à rebours avant le nouvel an 2007

Hongkong – fusion de l’Orient et de l’Occident.

S54. Créativité de Hongkong 

Hongkong est une ville en évolution constante.

Hongkong a toujours été très créative, s’adaptant sans cesse aux nouvelles réalités historiques. Une société doit savoir innover afin de croître et de se développer. L’avenir de Hongkong dépend de sa grande aptitude à innover et s’adapter. Le gouvernement et la population de la Région administrative spéciale de Hongkong travaillent ensemble avec la partie continentale du pays à promouvoir la prospérité, la stabilité et le développement de Hongkong dans le but de créer de meilleurs lendemains.

S55. Hongkong à vol d’oiseau

Hongkong est une ville en évolution constante.

S56. Sixième Conférence ministérielle de l’OMC

En décembre 2005, Hongkong a tenu la Sixième Conférence ministérielle de l’Organisation moniale du commerce. L’événement a grandement contribué à la promotion du libre-échange et Hongkong a mérité les louanges du monde entier.

S57. « Ville d’exposition »
Connue dans le monde comme « ville d’exposition », Hongkong est le premier choix des conférences internationales de toutes sortes. L’active industrie de conférence de Hongkong a servi la cause de la coopération avec la partie continentale de la Chine et avec d’autres pays dans les domaines de la technologie, de l’information et des télécommunications, du commerce et des échanges de ressources humaines. De plus, elle a été un facteur très important du développement économique de Hongkong. 

S58. Cotation à Hongkong de sociétés de la partie continentale 

En septembre 2006, Donald Tsang, chef de l’exécutif de la RAS de Hongkong, a déclaré que Hongkong était comprise dans le XIe Plan quinquennal national de la Chine selon le principe de « Un État, deux systèmes ». Le plan montre clairement que le gouvernement central favorise le développement des services financiers, de la logistique, du tourisme et des services d’information de Hongkong et qu’il conserve le statut de Hongkong comme centre international de services financiers, de commerce et d’exportation. Il prône aussi le renforcement des échanges et de la coopération entre Hongkong et la partie continentale dans tous les domaines. Le XIe Plan quinquennal représente les attentes du gouvernement central face à Hongkong en même temps que son appui et sa confiance.

S59. Face à l’avenir

Le Sommet économique sur le XIe Plan quinquennal de la Chine et le Développement de Hongkong s’est tenu en septembre 2006 sous les auspices du gouvernement de la RAS. En janvier 2007, les groupes d’experts du Sommet économique ont soumis au chef de l’exécutif leurs propositions concernant le programme de développement et l’orientation de l’économie de Hongkong. Les propositions couvraient les quatre domaines suivants : le commerce et les affaires ; les services financiers ; le transport maritime, la logistique et les infrastructures ; les services professionnels, l’information, la technologie et le tourisme.

S60. Exposition 2005 de Hongkong sur l’innovation scientifique et technologique et la conception
En 2006, le gouvernement de la RAS de Hongkong a établi cinq centres de recherche et développement pour promouvoir l’innovation et le développement dans les domaines des communications et de la technologie de l’information, la logistique et la gestion de la chaine d’approvisionnement, les pièces d’automobile, la nanotechnologie ainsi que les matériaux nouveaux, les textiles et l’industrie vestimentaire.

S61. Cyberport 

Cyberport est le symbole du développement de la technologie de l’information de Hongkong. Propriété du gouvernement de la RAS, son but consiste à faire de Hongkong une cyberville dominant la région. De façon à promouvoir la coopération et les échanges entre Hongkong et le monde, le gouvernement de la RAS finance également l’établissement d’un technopôle voué à la recherche et au développement en hautes technologies et en technologie appliquée.

S62. Infrastructures pour le XXIe siècle

Construire de nouvelles infrastructures est nécessaire non seulement pour répondre à la demande de la population croissante, mais aussi pour appuyer le développement de l’économie et du commerce à Hongkong. Par conséquent, le gouvernement de la RAS poursuit ses investissements massifs dans les infrastructures comme les réseaux de chemins de fer, le quartier de la Nouvelle Ville et la construction d’autoroutes.

S63. Développer de nouveaux quartiers urbains

Le Projet de polders de Kowloon ouest a créé environ 340 ha de nouveaux terrains qui fourniront des logements à une population prévue de 190 000 personnes. Le gouvernement de la RAS songe à établir un quartier culturel au bord de l’eau à l’extrémité sud du « Projet », qui alliera culture, art, loisirs et commerce.

S64. Corridor occidental Hongkong-Shenzhen 

Le Corridor occidental Hongkong-Shenzhen est la quatrième route qui relie Hongkong au continent.

L’Accord sur le resserrement des relations économiques et commerciales entre la partie continentale de la Chine et Hongkong (CEPA) a été signé à Hongkong en juin 2003. Selon cet accord, les produits fabriqués à Hongkong et exportés vers le continent sont exemptés de frais douaniers, et le marché du continent s’ouvrira à certains secteurs de services de Hongkong. Le CEPA facilite l’investissement et le commerce entre les deux parties.

S65. Le chef de l’exécutif de la RAS de Hongkong, Donald Tsang (à dr.), visite la partie continentale du pays

« … Hongkong a toutes les raisons de se développer en une ville cosmopolite… qui puisse jouer un rôle important dans le développement pacifique de notre pays, et exercer une influence internationale positive. »

Extrait du rapport de Donald Tsang au Conseil législatif de Hongkong le 11 octobre 2006 intitulé « Aller de l’avant d’une manière pragmatique et respectueuse de la population »

S66. Hongkong – de meilleurs lendemains
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