الاحتفال بالذكرى العاشرة لعودة هونغ كونغ إلى جمهورية الصين الشعبية

هونغ كونغ، مدينة ساحرة

تقديم

الدائرة العامة للعلاقات الثقافية الخارجية، وزارة الثقافة لجمهورية الصين الشعبية

مصلحة الإعلام، حكومة منطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة لجمهورية الصين الشعبية

مساعدة

شركة ونهواتشنغ الصينية المحدودة

1- هونغ كونغ، مدينة ساحرة 

2- مقدمة 

هونغ كونغ مدينة متنوعة وساحرة.

بدأت هونغ كونغ كقرية صيد هادئة ونائية. اليوم هي مدينة دولية حديثة تعج بالنشاط. لقد مرت عشر سنوات على إعادة حكومة الصين ممارسة سيادتها على هونغ كونغ، والتطبيق الناجح لسياسة "دولة واحدة، نظامان" و"أبناء هونغ كونغ يحكمون هونغ كونغ" و"درجة عالية من الحكم الذاتي".  لقد أصبحت هونغ كونغ، معززة بماضيها، مدينة متنوعة وساحرة.

هونغ كونغ: ديناميكية وإقدام.

خلال عشر سنوات، توحد أبناء هونغ كونغ من أجل تطوير مجالات جديدة من الأعمال والحفاظ على النمو الحضري والاستقرار. وبفضل جهودهم التي لا تمحى، حافظت هونغ كونغ على وضعها كالمركز القيادي لآسيا في التجارة والأعمال المالية الإقليمية والدولية. إن هونغ كونغ واحدة من أكثر المناطق ديناميكية وقدرة تنافسية اقتصادية في العالم.

هونغ كونغ: الاستمتاع بالحياة إلى الحد الأقصى

في هونغ كونغ، من الممكن أن تستمتع بكل من المناظر الطبيعية الجميلة والثقافة التجارية؛ فالفرد هنا يمكنه أن يعجب بأفضل السلع الحديثة والموضات الجديدة، بينما يستمتع ببساطة نمط الحياة التقليدي. إن هونغ كونغ جنة للاستمتاع بكل ما توفره الحياة. 

هونغ كونغ: مزيج من الشرق والغرب

بفضل موقعها وتاريخها المتفردين، هونغ كونغ هي بوتقة انصهار للثقافتين الشرقية والغربية. يندمج التقليدي والحديث، القديم والجديد لإبداع ثقافة هونغ كونغ شديدة التميز. وفي هونغ كونغ وصل التنوع حده الأقصى. 

هونغ كونغ: مركز للإبداع

هونغ كونغ دائما ذات قدرات إبداعية عالية، وتتكيف دائما لتستجيب لمتطلبات الضرورات التاريخية. إن المجتمع ينبغي أن يكون مبدعا كي ينمو ويتطور. إن التنمية المستقبلية لهونغ كونغ سوف تُستمد من قدرتها العظيمة على التكيف والإبداع. إن حكومة منطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة وأبناء هونغ كونغ يعملان مع البر الرئيسي لتعزيز رخاء هونغ كونغ واستقرارها وتنميتها من أجل خلق غد أفضل.

هونغ كونغ الديناميكية

نمط الحياة في هونغ كونغ

ثقافة هونغ كونغ

إبداع هونغ كونغ

هونغ كونغ مدينة متنوعة وساحرة

3- جزيرة هونغ كونغ وشبه جزيرة كولون 

تقع هونغ كونغ في أقصى نقطة من جنوب شرقي بر الصين الرئيسي. تغطي مساحة 1104 كم مربع، يصل عدد سكانها 6,99 مليون نسمة (عام 2006). يمثل أبناء هونغ كونغ من أصل صيني 95% من السكان. اللغة الرسمية هي الصينية والإنجليزية.

4- هونغ كونغ الديناميكية

هونغ كونغ مدينة ديناميكية ذات روح مقدامة

تتمتع هونغ كونغ بموقع ممتاز وتتوفر لها العديد من الموارد الطبيعية. وتتمتع أيضا باقتصاد منفتح يعمل بدرجة عالية من الاستقلالية، ونظام قانوني متطور جدا، وعلاقات تجارية دولية مكثفة. وفي هونغ كونغ توجد قوة عمل متفوقة تتضمن العديد من المسئولين الرائعين، التجار الناجحين، والأفراد المؤهلين عاليا في كافة التخصصات والمجالات. خلال السنوات العشر الماضية، توحد أبناء هونغ كونغ من أجل تطوير مجالات جديدة من الأعمال والحفاظ على النمو الحضري والاستقرار. وبفضل جهودهم التي لا تمحى، حافظت هونغ كونغ على وضعها كالمركز القيادي لآسيا في التجارة والأعمال المالية الإقليمية والدولية. إن هونغ كونغ واحدة من أكثر المناطق ديناميكية وقدرة تنافسية اقتصادية في العالم.  

5- حفل رفع العلم في حكومة المنطقة الإدارية الخاصة

إن حكومة منطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة وأبناء هونغ كونغ يعملان معا من أجل تطوير مجالات جديدة من الأعمال والحفاظ على النمو الحضري والاستقرار. وبفضل جهودهم التي لا تمحى، ظلت هونغ كونغ واحدة من أكثر المناطق ديناميكية وقدرة تنافسية اقتصادية في العالم. 

كل عام في ذكرى عودة هونغ كونغ إلى السيادة الصينية، تقيم حكومة منطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة حفلة ضخمة لرفع علم المنطقة الخاصة والعلم الوطني في ميدان بوهينيا الذهبي. 

6- جمعية من قضاة هونغ كونغ

القانون الأساسي لمنطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة بجمهورية الصين الشعبية، ينص على أن تحتفظ هونغ كونغ على درجة عالية من الحكم الذاتي، باستثناء مجالي العلاقات الخارجية والدفاع الوطني، اللذين هما مسئولية الحكومة المركزية. تتمتع هونغ كونغ بالصلاحية الإدارية والصلاحية التشريعية والصلاحية القضائية المستقلة والحكم النهائي. السنوات العشر منذ عودة هونغ كونغ أوضحت أن أبناء هونغ كونغ يسيطرون على مصير أنفسهم وأنهم قادرون تماما على حكم هونغ كونغ.

7- تجارة حرة وسوق حرة

تتبني هونغ كونغ وتواصل العمل بسياسة التجارة الحرة ولديها نظام استثمار حر ومفتوح ليس به أي حواجز تجارية. ويعامل المستثمرون الأجانب دون أي تمييز، ويتدفق رأس المال بحرية. والنظام القانوني في هونغ كونغ متطور تماما. وتتمتع سياستها وأنظمتها المالية بدرجة عالية من الشفافية، ويفرض نظام الضرائب المصغرة معدلات ضريبة منخفضة. وقد تم تصنيف هونغ كونغ كأكثر اقتصاد حر في العالم في مؤشر الحرية الاقتصادية لمدة 13 سنة متتالية.

8- سوق المال في هونغ كونغ

هونغ كونغ مركز مالي كبير. وقطاع المال في هونغ هونغ تقوده قوى السوق بشكل رئيسي. والعديد من المؤسسات المالية مقارها أو لها فروع في هونغ كونغ. والسياسة النقدية لهونغ كونغ تحافظ على استقرار دولار كونغ كونغ. وعملة هونغ كونغ قابلة للتحويل ويقوم سوق النقد الأجنبي بصفقات مع عملاء من كافة أنحاء العالم 24 ساعة في اليوم. في عام 2006، جاء ترتيب احتياطي هونغ كونغ من النقد الأجنبي الثامن في العالم.    

9- هونغ كونغ -  لؤلؤة الشرق

هونغ كونغ هي الكيان التجاري الحادي عشر في العالم، ومصدر رئيسي للملابس الجاهزة والساعات بأنواعها ولعب الأطفال والإلكترونيات والعديد من منتجات الصناعة الخفيفة. وهونغ كونغ ليست فقط مركز للتجارة العالمية، بل هي أيضا عاشر أكبر مصدر للخدمات في العالم، إذ تقدم خدمات متخصصة لجملة واسعة من القطاعات. وقد أقام الآلاف من الشركات الدولية مقارها الآسيوية أو مكاتب فرعية لها في هونغ كونغ، حيث يمارسون عمليات متنوعة وخدمات تجارية. 

10- أفضل مطار في العالم

هونغ كونغ مركز إقليمي ودولي للنقل الجوي. يعمل مطار تشب لاب كوك الدولي في هونغ كونغ على مدار اليوم، وقد تم تصنيفه كأفضل مطار في العالم سنويا منذ عام 2001.

11- أكثر ميناء إشغال

ميناء هونغ كونغ الفريد جغرافيا وذو المياه العميقة، إلى جانب مرافق الميناء المتقدمة والعمليات العالية الكفاءة، جعل ميناء هونغ كونغ من أكثر ميناء إشغالا في العالم ومركز عالمي للشحن البحري.

12- حديقة بحرية وعربات الكابل

السياحة في هونغ كونغ هي أكبر مصدر للدخل بالعملات الأجنبية. ويستطيع أبناء 170 دولة ومنطقة أن يزورو هذا المقصد السياحي الدولي بدون الحاجة إلى تأشيرة دخول. وحاملو جوازات منطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة يتمتعون بإعفاء من تأشيرة الدخول في 135 دولة ومنطقة. منذ سبتمبر عام 2003، أصبح مسموحا لأبناء عشرات من المدن الصينية زيارة هونغ كونغ وفقا لنصوص "نظام السياحة الفردية".

13- مارغريت تشان(الوسط) تتقلد منصب مدير عام منظمة الصحة العالمية

تمتلك هونغ كونغ قدرة إنتاجية لا تقارن للإبداعيين والمجتهدين من قوتها العاملة ذات التعليم المتفوق. في عام 2006، بلغ عدد العاملين في هونغ كونغ نحو 61ر3 مليون فرد.

14- محطة هوانغقانغ الحدودية بشنتشن

هونغ كونغ مدخل سياحي وتجاري رئيسي للصين. في كل يوم يسافر بين هونغ كونغ والبر الرئيسي نحو 126 رحلة بحرية ومائة رحلة ركاب جوية، وأكثر من 400 رحلة قطار وأكثر من 30 ألف رحلة أوتوبيس. والشركات التي مقارها في هونغ كونغ هي المصدر الرئيسي للاستثمار في البر الرئيسي، والصين من أكبر المستثمرين المباشرين في هونغ كونغ.

15- "مصممو هونغ كونغ الشبان" على أحدث موضة 

كونها ميناء حرة ومدينة عالمية، تعج هونغ كونغ بالأكفاء. ويوفر لها مزيجها الفريد الذي يجمع بين الشرق والغرب موردا لا ينضب من الأفكار الجديدة في هذا العالم السريع التغير.

16- سباق قوارب التنين

هونغ كونغ – مدينة ذات وفرة من الحيوية والحماسة الشبابية.
17- نمط الحياة في هونغ كونغ

هونغ كونغ مدينة يُستمتع فيها بالحياة إلى الحد الأقصى.

في هونغ كونغ الاستمتاع نمط حياة. عندما يغادر أبناء هونغ كونغ مكان عملهم ذا الإيقاع السريع، فهم جميعا لديهم طرقهم المفضلة للاسترخاء والاستمتاع بالحياة واستعادة حيوية العقل والجسم. وتوفر هونغ كونغ جملة واسعة من إمكانيات الاستجمام والترفيه. سواء التمشي داخل الحي التجاري المكتظ، أو استكشاف جمال محلات الشوارع الخلفية، تظل الجزئية الأكثر كمالا بانتظار من يكتشفها. أما التنوع في الأسعار وفي الخدمات فلا يقاوم. سواء تذوق طعام أجنبي أو المطبخ الصيني الكلاسيكي أو صنوف الطعام المحلية التقليدية، تقدم كل يافطة مطعم ترحيبا حارا. سواء تحملق بدهشة في عجائب الطبيعة أو تتجول بين منتجات البشر البديعة، فإن المشهد منتظر دائما. وعندما يحل الليل بهونغ كونغ، تشعل أضواء النيون الخيال. في هونغ كونغ من المتاح أن تستمتع بكل من المناظر الطبيعية ووسائل الراحة للمجتمع الصناعي. يمكن للفرد أن يعجب بأفضل السلع الحديثة والموضات الجديدة، بينما يستمتع ببساطة نمط الحياة التقليدي. إن هونغ كونغ جنة للاستمتاع بكل ما توفره الحياة.

18- تيار لا نهاية له

هونغ كونغ مدينة سريعة الحركة. تحمل وسائل النقل العام في هونغ كونغ يوميا أكثر من 10 ملايين راكب.  يمكن للراكب أن يختار من بين السكك الحديدية، الترام، الأتوبيسات، التاكسيات والمعديات. كلها تقدم خدمة نقل سريعة ومريحة واقتصادية.

19- مائة عام من المعديات 

المعديات في ميناء فيكتوريا تعمل منذ أكثر من قرن. إنها ليست فقط مقصدا سياحيا شهيرا في هونغ كونغ، وإنما مازال يعتمد عليها كثير من السكان في المواصلات إلى العمل.

20- "دينغ دانغ"

يعمل الترام في هونغ كونغ منذ عام 1904. واليوم يستخدم ما يقرب من 230 ألف راكب الترام يوميا. يتردد صدى صافرة الترام "دينغ دانغ" في كل أرجاء المدينة، مذكرا بمائة عام من تاريخ هذه الوسيلة من النقل.
21- أطول سلم كهربائي مغطى في العالم

سلالم المستوى المركزي المتوسط  الكهربائية بهونغ كونغ هي أطول سلالم كهربائية مغطاة خارج المباني في العالم، يبلغ طولها 800 متر، وارتفاعها العمودي 135 مترا، وهي تتكون من 20 سلما كهربائيا وثلاث ممرات متحركة، وتحمل نحو 50 ألف فرد يوميا. 

22- أطول جسر حديدي أوتوماتيكي معلق  في العالم

جسر تشينغ ما الذي يبلغ طوله الإجمالي 2160 مترا، هو أطول جسر حديدي أوتوماتيكي معلق  في العالم. جسر تشينغ ما هو الطريق الرئيسي إلى مطار هونغ كونغ الدولي. هونغ كونغ من أكثر الأماكن ازدحاما مروريا في العالم. حتى سبتمبر 2006، بلغ عدد السيارات المسجلة في هونغ كونغ 540 ألفا، وبلغ مجمل طول الطرق 1982 كم.

23-  حي التسوق في خليج كوزواي   

عندما يتعلق الأمر بالتسوق، فإن البيئة المحيطة في هونغ كونغ والأسعار والتنوع والخدمات قد أكسبتها لقب "جنة التسوق".

24- حي التجارة المركزي

إذا كان كوزواي هو المقصد الرئيسي للتسوق والترفيه والطعام في هونغ كونغ، فإن الحي التجاري المركزي هو قلبها المالي، حيث تتزاحم في الشوارع بنايات المكاتب ومقار الشركات والمتاجر البديعة. 

25- وفرة من كل أنواع المنتجات
متاجر هونغ كونغ وأسواقها مليئة بكل أنواع المنتجات. سواء كنت من المفتونين بالماركات التجارية أو كنت تبحث عن المساومة، هونغ كونغ لديها ما تبحث عنه.

26- أسماء ماركات دولية

هونغ كونغ ميناء للتجارة الحرة. وحيث أنه لا تفرض رسوم على المنتجات المستوردة من أنحاء العالم، فافتتحت العديد من شركات التصنيع ذات أسماء الماركات الدولية منافذ لها في هونغ كونغ.

27- صنع في هونغ كونغ

العديد من مصممي هونغ كونغ المحليين الذين أسسوا ماركاتهم الخاصة، ينالون ليس فقط اعترافا وتقديرا دوليا، وإنما أيضا يقدمون أسعارا تنافسية.

28- جنة التسوق

عندما يحل الليل، تتسلط الأضواء على أحياء هونغ كونغ المزدحمة؛ مونغ كوك ويوو ما تيه وكولون. هناك بسطات يمكن المساومة، يمكن أن تستمتع هنا بتجربة تسوق حقيقية في هونغ كونغ.

29- الخضرة

تولي هونغ كونغ أهمية عظيمة لحماية البيئة الطبيعية. حتى عام 2006، بلغت مساحة المناطق الخضراء 70% من إجمالي مساحة هونغ كونغ. وقد أدرجت محمية ماي بو الطبيعية بهونغ كونغ في ((جدول المحميات الدولية الهامة للأرض الرطبة)).

 30- واحدة للهدوء

على الرغم من أن هونغ كونغ صغيرة وكثيفة التطور، يمكن أن تجد عددا هائلا من الحدائق العامة والملاعب بين ناطحات السحاب بها.   

 31- على شاطئ البحر

يوجد في جزيرة هونغ كونغ العديد من الشواطئ الصالحة للسباحة، وأشهرها شاطئ خليج المياه العميقة وخليج ريبلس بالشاطئ الجنوبي.

32- تمرينات الصباح

وفقا لـ((تقرير التنمية البشرية لعام 2006)) الذي أعلنه برنامج الأمم المتحدة للتنمية، أن العمر المتوقع لسكان هونغ كونغ هو 8ر81 سنة بالمعدل، يحتل المرتبة الثانية في العالم. نظام الرعاية الصحية في هونغ كونغ متوفر لكل المقيمين الحاملين بطاقة الهوية لهونغ كونغ.

33- مساكن شعبية

توفر سياسة الإسكان في منطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة مساكن شعبية مدعومة لغير القادرين على شراء المساكن الخاصة. وفي ذات الوقت، تقلل هذه السياسة إلى الحد الأدنى تدخل الحكومة لتسمح بالتشغيل الحر لسوق العقارات الخاصة وتحقيق الاستقرار لأسعار السوق.

34- قوارب المتعة   

هونغ كونغ مدينة على المستوى العالمي، بها مشاهد حديثة في كل ركن. بدلا من الخروج بالسيارة من أجل الاسترخاء، يفضل العديد من سكان هونغ كونغ جولة بحرية مع أصدقائهم في قارب بالمحيط. 

35- نشاطات في وقت الفراغ

توفر رحلة بقارب المتعة في هونغ كونغ مشهدا مختلفا للمدينة.

36- جزر أوتلاينغ الرومانسية

جزر أوتلاينغ عبارة عن مجموعة من الجزر المحيطة بجزيرة هونغ كونغ. تتكون هونغ كونغ من نحو مائتي جزيرة مختلفة الأحجام. جزر أوتلاينغ تتميز بالهدوء والرومانسية، ولكل منها أجواء خاصة، مما جعلها مقاصد شهيرة لقضاء العطلات لسكان هونغ كونغ.

37- ستانلي

تقع ستانلي بالشاطئ الجنوبي الشرقي لجزيرة هونغ كونغ، على ساحل بحر الصين الجنوبي. كانت ميناء هاما، والآن هي مقصد سياحي شهير.

38- مدينة للأطعمة الجيدة

في كل مكان بهونغ كونغ، من الممكن أن تتذوق أطعمة جيدة من كافة أنحاء العالم، وكذلك الأطعمة الصينية التقليدية. ويسعى أبناء هونغ كونغ دائما إلى تجويد فنونهم في الطهي، وكثيرا ما يجمعون بين أساليب طهي تقليدية مختلفة لإبداع أطباق محلية جديدة. 

39- أطعمة بحرية طازجة من القارب

بدأت هونغ كونغ كقرية للصيادين، ومن ثم من الطبيعي أن تكون الأطعمة البحرية هي مركز مطبخ هونغ كونغ.

40- طعام مع المشاعر-  مطاعم عائمة

الناس في هونغ كونغ خبراء في فنون الطعام الجيد، وهم أيضا يولون أهمية كبيرة للأجواء المحيطة والخدمة في المطاعم التي فيها يستمتعون بالطعام.

41- الطعام كمشهد-  مطعم كبير

الناس في هونغ كونغ يحبون الخروج إلى المطاعم الكبيرة لشرب الشاي. ولا يكون الشاي على طريقة هونغ كونغ مكتملا بدون العديد من الأطعمة الكانتونية الخفيفة. ومع زيادة سرعة إيقاع الحياة، بدأ العديد من الناس التمتع بالشاي والأطعمة الخفيفة في الليل المتأخر، بدلا من وجبة الصباح التقليدية.

42- طعام على الطريق- مقاهي الشاي والأطعمة الخفيفة

تقدم مقاهي الشاي المميزة والشهيرة في هونغ كونغ كل أنواع الأطعمة اللذيذة والرخيصة، التي يتناولها الفرد في طريقه. منافذ الأطعمة الخفيفة على جانبي الطرق ذات المقاعد الخارجية تقدم نكهة تقليدية لهونغ كونغ.

43- كل واشرب وكن سعيدا

تجتذب بارات هونغ كونغ زبائن من كل صنف. عندما يحل الليل، يتحول حي البارات إلى مشهد من الحفلات والبهجة.

44- "في صحتك"

يتجمع الصينيون والأجانب في حفلات معا كل ليلة بحي لان كواي فونغ للتسلية.

45- المدينة التي لا تنام

هونغ كونغ مدينة يُستمتع فيها بالحياة إلى الحد الأقصى.

  46- ثقافة هونغ كونغ

هونغ كونغ مزيج من الشرق والغرب.

بفضل موقعها وتاريخها المتفردين، هونغ كونغ هي بوتقة انصهار للثقافتين الشرقية والغربية. يندمج التقليدي والحديث، القديم والجديد لإبداع ثقافة هونغ كونغ شديدة التميز. بعد عودة هونغ كونغ إلى السيادة الصينية، أسفر التبادل الثقافي والتعاون الوثيق مع البر الرئيسي عن نهوض سريع لقطاع الثقافة في هونغ كونغ.

إن تألق هونغ هونغ يرجع إلى تنوعها الثقافي والثقافة المحلية الفريدة التي أدى تنوعها إلى نهوض صناعة التسلية في هونغ كونغ، التي تنتج أفلاما وبرامج تلفزيونية تتضمن عناصر نألفها. يتمتع السكان بالعطلات بإشعال المفرقعات فوق ميناء فيكتوريا في بداية العام القمري الجديد، بينما ينغمسون في روح الاحتفال بالكريسماس في نهاية العام. يعتمد الناس على كافة أنماط الميديا الجديدة للحصول على الأخبار التجارية، وفي نفس الوقت، يركنون إلى حكمة سباق الخيل ويستمعون إلى موسيقى "الحرير والخيزران" من أوبرا قوانغدونغ التقليدية، ويذهبون إلى الديسكو في المساء. في هونغ كونغ يتقاسم أحدث فن نفس المسرح مع أقدم ثقافة. ولكل من الموديلات السوبر وأساتذة فنغشوي أتباع مخلصون. الطاويون والبوذيون والمسيحيون، كلهم يجدون مكانا للعبادة في هونغ كونغ. لقد بلغ التنوع الثقافي في هونغ كونغ أفضل صورة معبرة له. كل هذا هو ثقافة هونغ كونغ.

47- رقصة التنين

هونغ كونغ مدينة تجمع بين الثقافتين الشرقية والغربية. على الرغم من التأثير الثقافي الأجنبي العميق، لا تزال الثقافة الصينية التقليدية مزدهرة في هونغ كونغ.

48- بوذا تيانتان وجزيرة لانتو

بوذا تيانتان في جزيرة لانتو، هو أكبر تمثال برونزي جالس لبوذا في العالم. إن حرية العقيدة واحدة من الحقوق الأساسية التي يتمتع بها الناس في هونغ كونغ، ويحميها ((القانون الأساسي لمنطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة لجمهورية الصين الشعبية)) وقوانين أخرى.

 49- يوم الأحد

هونغ كونغ بها حرية دينية، وهي موطن العديد من العقائد الدينية. وفعليا يوجد بها أتباع لكل الديانات الرئيسية في العالم.

 50- يوم مبارك، مستقبل مبارك

مازال العديد من عادات الزواج الصينية التقليدية والحفلات يُمارس في هونغ كونغ. وعلى سبيل المثال، فإن من التقاليد الصينية أن إقامة حفل الزفاف في يوم مبارك تجلب للزوجين الجديدين سعادة طوال الحياة. إن اختيار اليوم المناسب لحفل الزفاف يعتبر ذا أهمية بالغة.

51- مهرجان كعكة تشينغ جياو 

تقع هونغ كونغ على ساحل مقاطعة قوانغدونغ. تعود أصول عاداتها الشعبية إلى منطقة جنوب قوانغدونغ الجبلية، وهو ما أدى إلى ظهور ثقافة هونغ كونغ الشعبية المميزة.

52- خليج ريبلس-  "أفضل خليج في العالم"

يمكن ملاحظة تأثير الثقافة الصينية التقليدية في مقاصد السياحة بهونغ كونغ.

53- قوة العقيدة

يقال إن حك هذا التمثال لإله الرخاء يجلب الثروة والحظ السعيد. هذا التقليد الغامض في الحقيقة تعبير عن قوة العقيدة.

54- تحية العام الجديد

عيد الربيع هو أكثر الأعياد التقليدية أهمية في الصين. في هونغ كونغ وفي البر الرئيسي، تخزن كل أسرة مشترياتها الخاصة، وتلصق دوبيتات عيد الربيع للترحيب بالعام الجديد. ولا يكون حفل لعيد الربيع مكتملا بدون "اجتماع الأسرة كلها معا" و"زيارة الأصدقاء" و"تقديم مظاريف حمراء بها نقود للأطفال".

55- الاحتفال معا

رأس السنة القمرية الجديدة هو وقت عرض المواكب في هونغ كونغ. تشارك فيه مواكب من أنحاء العالم، لكل معرض نمطه المميز في احتفال ضخم بعيد الربيع الصيني.

56- إضاءة السماء

في اليوم الثاني من عيد الربيع، يكون ميناء فيكتوريا موقع العرض السنوي للألعاب النارية في هونغ كونغ. 

57- وجوه سعيدة باسمة

تنوع هونغ كونغ الكثيف ينعكس في أعيادها الكثيرة. كل منها يكون مناسبة للاحتفال والابتهاج. الكريسماس هو أكثر الأعياد الغربية أهمية في هونغ كونغ.

58- "مرحبا"

افتتح منتجع ديزني لاند بهونغ كونغ في سبتمبر عام 2005، جالبا المملكة العجيبة من أمريكا إلى الصين. 

59- شارع النجوم في هونغ كونغ

طورت هونغ كونغ ثقافتها المحلية الفريدة، اعتمادا على الجمع بين الثقافة الصينية التقليدية والثقافة الأجنبية الواردة من الغرب. وقد أنجبت هونغ كونغ العديد من النجوم الناجحين تجاريا، والذين أصبح دخل الشباك لهم يلعب دورا رئيسيا في تطوير ثقافة هونغ كونغ المحلية. ويعتبر نجم السينما جاكي تشن أحد أشهر أبناء هونغ كونغ. 

60- مطاردة النجوم

هونغ كونغ مركز تجاري عالمي. لثقافتها المحلية الشائعة تأثير على الشعب الصيني في كافة المناطق. وأبناء الصين في أنحاء العالم يألفون أفلام هونغ كونغ وموسيقى البوب ونجوم هونغ كونغ.

61- عشاق

للموسيقى الكلاسيكية الغربية جمهورها في هونغ كونغ.

إن النشاطات الثقافية العديدة والمتنوعة في هونغ كونغ تثري كثيرا الحياة الثقافية للسكان. في كل عام تقدم مسارح هونغ كونغ العديدة أكثر من ثلاثة آلاف عرض لفرق من هونغ كونغ، ماكاو، تايوان، البر الرئيسي ودول من أرجاء العالم.

62- التعليم الأساسي

توفر هونغ كونغ التعليم الأساسي لمدة تسع سنوات مجانا للأطفال من سن السادسة إلى الخامسة عشر.

 وتطبق هونغ كونغ منهج " ثقافتين وثلاث لغات"، والذي يتضمن الصينية المكتوبة والإنجليزية المكتوبة، والكانتونيز والإنجليزية المنطوقة والماندرين. 

63- التعليم العالي

يوجد في هونغ كونغ 12 جامعة تمنح الدرجات الأكاديمية. وتقبل المدرسين من كل أنحاء العالم بدون النظر إلى العرق أو الدين أو الخلفية الثقافية؛ وطرق التدريس متوافقة تماما مع المعايير الدولية. ومؤسسات التعليم العالي في هونغ كونغ تشارك كثيرا في بحوث تعاونية وتبادلات أكاديمية وإدارة مشتركة وتبادل جامعي مع نظيراتها الأجنبية. ويقبل عدد من جامعات هونغ كونغ الطلاب من البر الرئيسي.

64- عصر المعلومات

إن هونغ كونغ كمدينة دولية تتمتع بتدفق حر للمعلومات وصناعة بث متطورة، تشمل الإذاعة والتلفزيون والصحافة.

65- دائما على اتصال

هونغ كونغ مركز اتصالات دولي، يتمتع ببنية اتصالات عالية التقدم؛ ومتوسط نصيب الفرد فيها من الهاتف والفاكس والخلوي من بين الأعلى في العالم؛ والإنترنت عبر النطاق العريض متاح في كافة البنايات السكنية والتجارية. 

66- متعة للعيون

هونغ كونغ مركز إقليمي للنشر، فالعديد من الصحف الدولية والمجلات ودور نشر الكتب تقيم مقارها الآسيوية في هونغ كونغ. وتقدم متاجر الكتب مختارات واسعة من الإصدارات الجديدة من البر الرئيسي وتايوان وهونغ كونغ، ومن أوروبا والولايات المتحدة. وفي هونغ كونغ أيضا صناعة طباعة متطورة للغاية.

67- المكتبة المركزية لهونغ كونغ

يوجد في هونغ كونغ أربعون مكتبة كبيرة، والعديد من المتاحف والمراكز الثقافية والمعارض مفتوحة أمام الجمهور. 

68- يوم سباق الخيل

خلال تاريخه الممتد أكثر من مائة عام، أصبح سباق الخيل في هونغ كونغ مشهورا لدى كافة مستويات المجتمع. ويلعب سباق الخيل دورا كبيرا في الحياة الاجتماعية والثقافية لهونغ كونغ، وأصبح حضور السباقات نشاطا استجماميا تقليديا. وسوف تكون ساحة شا تين بهونغ كونغ الموقع الرئيسي لسباقات الخيل في دورة بكين الأولمبية عام 2008. 

69- حقيقية مثل الحياة

إن دخول متحف مدام توسود للشمع يشبه إعادة عقارب الساعة إلى الوراء، ومعايشة حياة وزمن الشخصيات الشهيرة المجسدة هنا. 

70- وفد هونغ كونغ الرياضي، الصين

وفد هونغ كونغ الرياضي الصيني في دورة الألعاب الآسيوية الخامسة عشرة في الدوحة عام 2006 بست ميداليات ذهبية واثنتي عشرة فضية وعشر ميداليات برونزية. وقد وقع الاختيار على هونغ كونغ لاستضافة دورة ألعاب شرقي آسيا الخامسة عام 2009.

71- الإبحار

يحب سكان هونغ كونغ الألعاب المائية. وقد حصلت هونغ كونغ على ذهبية فئة الإبحار باللوح المسترال للنساء في الأولمبياد الصيفية بأتلنتا عام 1996.

72- جمهور الركبي

أنشئ مباراة الركبي السباعي الدولية بهونغ كونغ عام 1975. ومنذ ذاك يأتي كل عام جمهور من أنحاء العالم إلى هونغ كونغ لمشاهدة المباريات.

73- العد التنازلي لعام ‏2007‏‏

هونغ كونغ-  مدينة مزيجة من الشرق والغرب.

74- إبداع هونغ كونغ 

هونغ كونغ مدينة ذات إبداع متواصل.

هونغ كونغ دائما عالية الإبداع، دائمة التكيف مع متطلبات الضرورات التاريخية. على المجتمع أن يكون مبدعا كي ينمو ويتطور. إن التنمية المستقبلية لهونغ كونغ سوف تُستمد من قدرتها العظيمة على التكيف والإبداع. إن حكومة منطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة وأبناء هونغ كونغ يعملان مع البر الرئيسي لتعزيز رخاء هونغ كونغ واستقرارها وتنميتها من أجل خلق غد أفضل.

75- صورة بانورامية لهونغ كونغ

هونغ كونغ مدينة ذات إبداع متواصل.

76- المؤتمر الوزاري السادس لمنظمة التجارة العالمية

في ديسمبر عام 2005، استضافت هونغ كونغ المؤتمر الوزاري السادس لمنظمة التجارة العالمية. وقد ساهم هذا الحدث كثيرا في تعزيز التجارة الحرة العالمية، وجلب بهونغ كونغ تقديرا من كافة أرجاء العالم.

77- "مدينة المعرض"

إن هونغ كونغ معروفة في أرجاء العالم بأنها "مدينة المعارض" ومن المختارات الأولى للمؤتمرات الدولية. وقد دفعت صناعة المؤتمرات المزدهرة في هونغ كونغ التعاون مع البر الرئيسي والدول الأجنبية في مجالات التكنولوجيا والمعلومات والاتصالات وتبادل ثقافات الموارد البشرية. والأكثر أهمية أنها محرك رئيسي يقود التنمية الاقتصادية في هونغ كونغ.

78- مؤسسات البر الرئيسي تسجل في بورصات هونغ كونغ

في سبتمبر عام 2006، صرح دونالد تسانغ، الرئيس التنفيذي لمنطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة، بأن هونغ كونغ أدرجت ضمن الخطة الخمسية الحادية عشرة الوطنية للصين، وفقا لسياسة "دولة واحدة، نظامان". وتنص الخطة بوضوح على أن الحكومة المركزية ستدعم تطوير قطاع الخدمات المالية، والسياحة، والإمداد والتموين، والسياحة، وخدمات المعلومات في هونغ كونغ، وسوف تحافظ على وضع هونغ كونغ كمركز دولي للخدمات المالية والتجارة والشحن. وتدعو الخطة أيضا إلى تعزيز الاتصالات والتبادلات بين هونغ كونغ والبر الرئيسي في كل المجالات. الخطة الخمسية الحادية عشرة تجسد دعم الحكومة المركزية وتأييدها وأملها لهونغ كونغ.

79- مواجهة المستقبل

أقامت حكومة منطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة في سبتمبر عام 2006 "القمة الاقتصادية حول الخطة الخمسية الحادية عشرة الوطنية للصين وتنمية هونغ كونغ". وفي يناير 2007، رفعت مجمعة خبراء "القمة الاقتصادية" للرئيس التنفيذي مقترحاتهم حول "برنامج عمليات" يتعلق بمستقبل تنمية وتحديد موقع هونغ كونغ. المقترحات تغطي أربعة مجالات هي التجارة والأعمال، الخدمات المالية، النقل البحري والإمداد والتموين والبنية الأساسية، والخدمات المتخصصة والمعلومات والعلوم والتكنولوجيا والسياحة. 

80- معرض الإبداع في العلوم والتكنولوجيا والتصميم في هونغ كونغ 2005

أسست حكومة منطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة في عام 2006 خمسة مراكز للبحوث والتنمية لتعزيز الإبداع والتنمية في مجالات الاتصالات وتكنولوجيا المعلومات، الإمداد والتموين وإدارة شبكة الإمداد، قطع غيار السيارات، تكنولوجيا النانو والمواد المتقدمة، النسيج وصناعة الملابس الجاهزة.

81- ميناء شبكي

إن شعار هونغ كونغ هو "ميناء شبكي". وتطوير تكنولوجيا المعلومات مملوك كليا لحكومة منطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة. هدفها هو جعل هونغ كونغ لتصبح المدينة الشبكية الرائدة في المنطقة. ومن أجل تعزيز التعاون والتبادل بين هونغ كونغ وباقي دول ومناطق العالم، تمول حكومة منطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة أيضا إنشاء حديقة للعلوم مخصصة للبحوث والتنمية للتكنولوجيا العالية والتكنولوجيا التطبيقية.  

82- إنشاء بنية أساسية للقرن الحادي والعشرين

إنشاء بنية أساسية جديدة ضروري ليس فقط لتلبية احتياجات الزيادة السكانية، وإنما أيضا لدعم تنمية اقتصاد وتجارة هونغ كونغ. ومن ثم، فإن حكومة منطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة تواصل رصد مخصصات مالية كبيرة للاستثمار في البنية الأساسية، ومنها السكك الحديدية، الأحياء الجديدة وإنشاء طرق جديدة. 

83- تنمية أحياء جديدة بالمدينة

أدى مشروع استصلاح غربي كولون إلى تقديم 340 هكتارا من الأرض الجديدة، وسيوفر مساكن لنحو 190 ألف فرد. وتخطط حكومة منطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة لإنشاء حي ثقافي في جنوبي المشروع سيجمع بين الثقافة والتسلية والتجارة.

84- ممر هونغ كونغ- شنتشن الغربي

 ممر هونغ كونغ- شنتشن الغربي هو رابع طريق سيارات يربط بين هونغ كونغ والبر الرئيسي.

في يونيو 2003، وقعت في هونغ كونغ رسميا ((الترتيبات حول إنشاء علاقات اقتصادية وتجارية أوثق بين البر الرئيسي وهونغ كونغ)). وفقا للترتيبات، تعفى الضرائب الجمركية على المنتجات المصنعة في هونغ كونغ التي تصدر إلى البر الرئيسي، ويفتح عدد من أسواق البر الرئيسي لقطاعات الخدمات في هونغ كونغ. وبذلك، أصبحت الاستثمارات والتجارة بين هونغ كونغ والبر الرئيسي ميسرة.   

85- الرئيس التنفيذي لمنطقة هونغ كونغ الإدارية الخاصة دونالد تسانغ (اليمين) في زيارة للبر الرئيسي

" يجب بناء هونغ كونغ حتى تصبح مدينة دولية يمكن أن تلعب دورا هاما في التنمية السلمية للصين، ويمكن أيضا أن تمارس تأثيرا دوليا إيجابيا في المجتمع الدولي".

((الشعب أولا ودائما، ونشاط وعملي))

 خطاب السياسة أمام المجلس التشريعي لهونغ كونغ

دونالد تسانغ، 11 أكتوبر 2006 

86- هونغ كونغ- غد أفضل
图片由以下作者提供：
5、特区政府举行升旗仪式                                   摄影：公磊
8、香港联合交易所                         摄影：MN Chan/Getty Images
12、海洋公园缆车                                 摄影：陈庆军（深圳）
13、香港特区前卫生署长陈冯富珍（中）当选世卫组织总干事   摄影：宋立东
14、深圳皇岗口岸                                         摄影：余朝东
15、“香港青年时装设计师”演绎时尚风采                      摄影：周磊
18、川流不息                                               摄影：舒宁
19、百年轮渡                                             摄影：黄焱红
20、“叮当”                                       摄影：朱轶俊（上海）
21、全球最长室外行人电梯                                 摄影：王晓明
23、铜锣湾商业区一角                              摄影：朱轶俊（上海）
24、中环商业区一角                                       摄影：王晓明
25、应有尽有                                               摄影：兰易
26、世界名牌                                      摄影：单增辉（深圳）
28、平民购物天堂                                         摄影：刘兆明
29、绿色                                                单增辉（深圳）
31、海滨                                          摄影：朱轶俊（上海）
34、游艇                                                 摄影：黄焱红
35、悠闲                                                   摄影：孙静
39、吃“新鲜”——卖海鲜的渔船                           摄影：王晓明
40、吃“感觉”——海上餐厅                                 摄影：黄伟
42、吃“实惠”——茶餐厅                                提供：Singtao
52、“天下第一湾”——浅水湾                              摄影：刘兆明
53、“信则灵”                                            摄影：董世彪
58、“欢迎！欢迎！”                                      摄影：陈秋明
60、追星                                                 提供：Singtao
66、琳琅满目                                       摄影：单增辉（深圳）
67、香港中央图书馆                                          摄影：孙静
68、赛马日                                 摄影：MN Chan/Getty Images
69、真假难辨                                              摄影：董世彪
70、中国香港体育代表团                                     摄影：陈辉
75、鸟瞰香港                                               摄影：孙静
83、发展新市区                                             摄影：孙静
85、香港特别行政区行政长官曾荫权（右）在内地考察           摄影：李勇
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