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2.
Prefacio

Hong Kong es una ciudad diversa y fascinante.

Lo que empezó siendo un tranquilo y apartado pueblo pesquero, es hoy en día una ciudad internacional moderna y llena de vigor. Han pasado ya diez años desde que China recuperó su soberanía sobre Hong Kong. La exitosa implementación de la política de “un país, dos sistemas” ha dado lugar a un Hong Kong gobernado por los hongkoneses con un alto grado de autonomía. Templada por la historia, Hong Kong se ha transformado en una ciudad diversa y fascinante.

Hong Kong: dinámica y emprendedora

A lo largo de la última década, los hongkoneses se han unido para desarrollar nuevos sectores empresariales y mantener el crecimiento urbano y la estabilidad. Gracias a sus incesantes esfuerzos, Hong Kong ha conservado su condición de principal centro comercial y financiero regional e internacional de Asia. Hong Kong es una de las regiones económicamente más dinámicas y competitivas del mundo.

Hong Kong: disfrutando de la vida al máximo

Hong Kong permite disfrutar tanto de bellos paisajes naturales como de los placeres de la civilización comercial. En esta región administrativa especial puede admirarse la última moda y lo mejor de los productos modernos, y, al mismo tiempo, paladear la sencillez del estilo de vida tradicional. Hong Kong es un paraíso donde se disfruta de todo lo que la vida puede ofrecer.

Hong Kong: fusión de Oriente y Occidente

Gracias a su singular historia y ubicación, Hong Kong es un crisol de las culturas oriental y occidental. Lo tradicional y lo moderno, lo nuevo y lo viejo se funden para crear la peculiar cultura hongkonesa. En Hong Kong, la diversidad alcanza su máxima expresión.

Hong Kong: centro de innovación

Hong Kong ha sido siempre muy innovadora, adaptándose constantemente a las exigencias planteadas por el devenir histórico. Toda sociedad que quiera crecer y desarrollarse debe ser creativa. El desarrollo futuro de Hong Kong provendrá de su gran adaptabilidad y capacidad innovadora. El Gobierno de la RAEHK (región administrativa especial de Hong Kong) y los hongkoneses trabajan junto con el Continente para fomentar la prosperidad, el desarrollo y la estabilidad de esta parte de China, a fin de crear un mañana mejor.

El dinamismo de Hong Kong

El estilo de vida de Hong Kong

La cultura de Hong Kong

La capacidad innovadora de Hong Kong

Hong Kong: una ciudad diversa y fascinante

3.
La isla de Hong Kong y la península de Kowloon

Hong Kong se encuentra en el extremo sureste de la parte continental de China. Su superficie es de 1.104 kilómetros cuadrados y en el 2006 su población ascendía a 6,99 millones de habitantes. Los habitantes de origen chino representan el 95% de la población. Las lenguas oficiales son el chino y el inglés.

4.
El dinamismo de Hong Kong

Hong Kong es una ciudad dinámica y de espíritu emprendedor. 

A la excelente ubicación de Hong Kong se le suman sus numerosos recursos naturales. La región cuenta con un ordenamiento jurídico relativamente avanzado, mantiene amplias relaciones comerciales internacionales y posee una economía abierta que funciona con un alto grado de autonomía. Hong Kong cuenta asimismo con una población activa de elevado nivel, de la que forman parte excelentes funcionarios, prósperos empresarios y personal altamente cualificado de todos los oficios y profesiones. A lo largo de la última década, los hongkoneses se han unido para desarrollar nuevos sectores empresariales y mantener el crecimiento urbano y la estabilidad. Gracias a sus incesantes esfuerzos, Hong Kong ha conservado su condición de principal centro comercial y financiero regional e internacional de Asia. Hong Kong es una de las regiones económicamente más dinámicas y competitivas del mundo.

5.
Ceremonia de izamiento de la bandera en la RAEHK

El Gobierno de la RAEHK y los hongkoneses trabajan conjuntamente para desarrollar nuevos sectores empresariales y mantener el crecimiento urbano y la estabilidad. Gracias a sus esfuerzos incesantes, Hong Kong sigue siendo una de las regiones económicamente más dinámicas y competitivas del mundo.

Todos los años, en el aniversario de la vuelta de Hong Kong a la soberanía de China, el Gobierno de la RAEHK celebra en la plaza de Golden Bauhinia Square una solemne ceremonia en la que se izan la bandera nacional y la de la región administrativa especial.

6.
Reunión de jueces hongkoneses

La Ley Fundamental de la RAEHK de la República Popular China estipula que Hong Kong conservará un alto grado de autonomía excepto en las esferas de las relaciones exteriores y la defensa nacional, sujetas ambas a la responsabilidad del Gobierno Central. Hong Kong disfruta los poderes ejecutivo y legislativo y del poder judicial independiente, incluyendo este último la facultad de dictar sentencias finales. En los diez años transcurridos desde la transferencia de la soberanía ha quedado demostrado que los hongkoneses han sabido tomar las riendas de su destino y son plenamente capaces de gobernar Hong Kong.

7.
Libre comercio y mercado libre

Hong Kong aplica y promueve una política de libre comercio, caracterizándose su sistema de inversión por la libertad, la apertura y la inexistencia de barreras comerciales. Los inversionistas extranjeros no sufren discriminación alguna y los capitales fluyen libremente. El ordenamiento jurídico de Hong Kong es muy avanzado. La política y la normativa financieras de la región se distinguen por su alto grado de transparencia, y su conciso régimen fiscal impone una baja tasa tributaria. Según el Índice de Libertad Económica, durante trece años consecutivos Hong Kong ha sido la economía más libre del mundo.

8.
La Bolsa de Hong Kong

Hong Kong es un importante centro financiero internacional. El sector financiero hongkonés se rige estrictamente por las fuerzas del mercado. En Hong Kong tienen su base y sucursales numerosas instituciones financieras internacionales. La política monetaria de la región consiste en mantener la estabilidad del dólar hongkonés. La moneda de Hong Kong puede cambiarse con entera libertad y su mercado de divisas realiza operaciones con clientes de todo el mundo las veinticuatro horas del día. En el 2006, las reservas de divisas oficiales de Hong Kong ocuparon el octavo puesto mundial.

9.
Hong Kong: la perla de Oriente

Hong Kong es el undécimo enclave comercial del mundo y uno de los principales exportadores de prendas de confección, relojes, juguetes, juegos, aparatos electrónicos y varios productos de la industria ligera. Además de centro mundial de negocios, Hong Kong es el décimo mayor exportador de servicios del mundo. Sus servicios especializados abarcan una amplia gama de sectores. Miles de compañías internacionales han establecido sus sedes y sucursales asiáticas en Hong Kong, desde donde participan en diversas operaciones y servicios comerciales.

10.
El mejor aeropuerto del mundo

Hong Kong es también un centro regional e internacional de las comunicaciones aéreas. El Aeropuerto Internacional Chep Lap Kok permanece abierto las veinticuatro horas del día y desde el 2001 es considerado el mejor aeropuerto del mundo.

11.
El puerto más activo

La singular situación geográfica de Hong Kong y su excepcional puerto de aguas profundas, caracterizado por la gran eficacia de sus avanzadas instalaciones portuarias, han convertido el puerto de Hong Kong en uno de los más activos del mundo y en un centro internacional del transporte marítimo.

12.
Teleférico del parque marítimo

El turismo es el sector económico de Hong Kong que genera más divisas. Ciudadanos de más de ciento setenta países pueden visitar este destino turístico internacional sin necesidad de visado. Hoy en día, los titulares del pasaporte de la RAEHK pueden viajar sin visado a ciento treinta y cinco países. Conforme a lo dispuesto por el “Plan de Visitas Particulares”, desde septiembre del 2003 los habitantes de varias docenas de ciudades chinas pueden visitar Hong Kong.

13.
Margaret Chan durante la toma de posesión del cargo de directora general de la OMS

Hong Kong debe su productividad sin parangón a la creatividad y laboriosidad de su población activa altamente cualificada. En el 2006, la población activa de Hong Kong ascendía aproximadamente a 3,61 millones de trabajadores.

14.
Puesto fronterizo de Huanggang (Shenzhen)

Hong Kong es la principal puerta a las actividades turísticas y comerciales en China. Todos los días, 126 barcos de pasajeros, unos 100 vuelos de pasajeros, más de 400 trenes y más de 30.000 automóviles cubren la distancia que separa Hong Kong y el Continente. Las compañías radicadas en Hong Kong son la principal fuente de las inversiones foráneas en la parte continental de China, mientras que ésta es uno de los mayores inversionistas directos en Hong Kong.

15.
Jóvenes diseñadores hongkoneses en la vanguardia de la moda

En este puerto franco y ciudad cosmopolita que es Hong Kong abundan las personas de talento. Su singular fusión de lo oriental y lo occidental ofrece un manantial inagotable de nuevas ideas en un mundo que cambia rápidamente.

16.
Regata de barcas de dragón

Hong Kong: una ciudad rebosante de energía y juvenil entusiasmo

17. El estilo de vida de Hong Kong

Hong Kong es una ciudad en la que la vida se disfruta al máximo.

En Hong Kong, el goce es un estilo de vida. Al terminar su ajetreada jornada laboral, los hongkoneses saben elegir su manera de relajarse, disfrutar de la vida y recuperar la energía física y mental. Hong Kong brinda innumerables posibilidades para el ocio y el esparcimiento. Tanto si se pasea por el concurrido distrito comercial como si se curiosea por la infinidad de tiendas de los barrios humildes, siempre hay el artículo perfecto esperando a ser descubierto. La variedad, los precios y el servicio son insuperables. No importa que se busquen platos extranjeros auténticos, especialidades culinarias chinas o recetas tradicionales de la cocina local: todos los restaurantes ofrecen una cálida bienvenida a sus clientes. Tanto si se contemplan con asombro las maravillas de la naturaleza como si se observan con admiración los frutos del esfuerzo humano, siempre hay una vista perfecta esperando. Al caer la noche, las parpadeantes luces de neón encienden la imaginación. En Hong Kong puede disfrutarse a la vez de bellos paisajes naturales y las ventajas de la sociedad industrializada. En esta región administrativa especial puede admirarse la última moda y lo mejor de los productos modernos, y, al mismo tiempo, paladear la sencillez del estilo de vida tradicional. Hong Kong es un paraíso para todo lo que ofrece la vida.

18.
Una corriente sin fin

La ciudad de Hong Kong se mueve a un ritmo trepidante. Más de diez millones de personas-vez usan diariamente su sistema de transporte público. Los usuarios pueden escoger entre autobuses, tranvías, trenes, servicios de enlace, taxis y transbordadores, medios todos ellos que ofrecen un transporte rápido, seguro y económico.

19.
Cien años de transbordadores

Los transbordadores del puerto Victoria entraron en servicio hace más de un siglo. Además de constituir una famosa atracción turística de Hong Kong, muchos de sus habitantes los utilizan para ir y venir del trabajo.

20.
“Ding dong”

Los tranvías de Hong Kong llevan funcionando desde 1904. Hoy en día, su número diario de pasajeros es de alrededor de 230.000. El dulce “ding dong” de los tranvías flota sobre la ciudad, recordando a cada momento los cien años de historia de este medio de transporte.

21.
La escalera mecánica exterior y cubierta más larga del mundo

Con sus 800 metros de longitud, que salvan un desnivel de 135 metros, las Escaleras Mecánicas Central-Mid Level forman el sistema de su tipo exterior y cubierto más largo del mundo. Este sistema electromecánico compuesto por veinte escaleras y tres pasillos transporta diariamente a unas 50.000 personas.

22.
El puente colgante para tráfico rodado más largo del mundo

El puente Tsing Ma, de 2.160 metros de longitud, es el puente colgante para tráfico rodado más largo del mundo. Este puente es la principal comunicación viaria entre Hong Kong y su aeropuerto internacional. El tráfico hongkonés es uno de los más densos del mundo. En septiembre del 2006, había en la región 540.000 vehículos matriculados y 1.982 kilómetros de carreteras.

23.
Zona comercial de la bahía de Causeway

Los atractivos precios, la variedad de la oferta, la calidad de los servicios y el agradable ambiente de Hong Kong le han valido el sobrenombre de “paraíso de los compradores”.

24.
El Central: el distrito financiero

Si la bahía de Causeway es la principal zona de tiendas, restaurantes y espectáculos, el distrito Central es el corazón financiero de Hong Kong. En sus calles se apiñan altísimos bloques de oficinas, sedes de compañía y grandes almacenes de lujo.

25.
Una plétora de riquezas

Las tiendas y los grandes almacenes de Hong Kong están abarrotados de todo tipo de productos. Hong Kong ofrece todo lo que puede desear el entusiasta de las marcas y satisface a quienes andan siempre en busca de gangas.

26.
Marcas internacionales

Hong Kong es un puerto libre de impuestos. Aprovechando la exención de aranceles a productos importados de todo el mundo, numerosos fabricantes de afamadas marcas internacionales han abierto puntos de distribución y venta en Hong Kong.

27.
“Hecho en Hong Kong”

Muchos diseñadores hongkoneses han creado marcas de precios muy competitivos reconocidas internacionalmente.

28.
El “paraíso de los compradores”

Cuando cae la noche, se encienden las luces de Mong Kok y Yau Ma Tei, concurridos distritos de Kowloon, la península vecina a la isla de Hong Kong. Con todos los tenderos deseosos de regatear, este es el sitio más indicado para vivir la auténtica experiencia de hacer compras en Hong Kong.
29.
El verdor de Hong Kong

Hong Kong concede gran importancia a la protección del entorno natural. En el 2006, las zonas verdes ocupaban el 70% de su superficie. La Reserva Natural de Mai Po está catalogada como Humedal de Importancia Internacional.

30.
Un oasis de quietud

Aunque Hong Kong es un territorio pequeño y densamente desarrollado, encajonados entre sus rascacielos hay multitud de parques y zonas de recreo.

31. “¡Vamos a la playa!”

En la isla de Hong Kong hay muchas playas adecuadas para nadar y bañarse. Las más famosas son la de la bahía de Deep Water y la de la bahía de Repulse en la costa sureña.

32.
Ejercicios matutinos

Según el Informe sobre el Desarrollo Humano correspondiente al 2006 elaborado por el Programa de Desarrollo de la ONU, la esperanza de vida de los hongkoneses es de 81,8 años, la segunda más alta del mundo. El sistema sanitario de la región atiende a todos los titulares del carné de identidad de Hong Kong.

33.
Barrios de viviendas de protección oficial

La política de vivienda de la RAEHK incluye el ofrecimiento de viviendas de protección oficial a quienes no pueden permitirse comprar una vivienda privada. Al mismo tiempo, dicha política minimiza la intervención gubernamental, con el fin de garantizar el libre funcionamiento del mercado inmobiliario y la estabilidad de los precios.

34.
Embarcaciones de recreo

Hong Kong es una ciudad de categoría mundial con modernos paisajes en cada esquina. En lugar de un relajante paseo en coche, muchos hongkoneses prefieren navegar por el océano en una embarcación de recreo acompañados de sus amigos.

35.
Disfrutando del tiempo libre

Los viajes a bordo de las embarcaciones de recreo permiten contemplar la ciudad desde diferentes perspectivas.

36.
Las románticas islas Outlying

Las islas Outlying se distribuyen alrededor de la isla de Hong Kong. En esta región hay aproximadamente doscientas islas de diversas dimensiones. Apacibles y románticas, las islas Outlying, cada una con su ambiente inconfundible, son destinos vacacionales muy populares entre los hongkoneses.

37.
Stanley

El pueblo de Stanley se encuentra en la costa sureste de la isla de Hong Kong, en el mar de la China Meridional. Antaño importante puerto, hoy en día es un famoso destino turístico.

38.
Una ciudad con una refinada cocina

En todas partes de Hong Kong pueden degustarse refinados platos de cualquier lugar del mundo, así como especialidades de la cocina tradicional china. Siempre deseosos de perfeccionar sus artes culinarias, los hongkoneses suelen combinar tradiciones gastronómicas distintas para crear nuevos platos locales.

39.
Pescado y marisco frescos

Hong Kong empezó siendo un pueblo de pescadores. Como es natural, en la cocina hongkonesa el pescado y el marisco son ingredientes esenciales.

40.
Comida con sentimiento: restaurantes flotantes

Los hongkoneses son grandes conocedores de la buena mesa. Además, conceden especial importancia al entorno, el ambiente y el servicio de los restaurantes donde disfrutan de ella.

41.
Comida espectacular en un gran restaurante

A los hongkoneses les encanta acudir a los restaurantes a la hora del té. En el té al estilo de Hong Kong no puede faltar un amplio surtido de deliciosos dim sum cantoneses. Paralelamente a la aceleración del ritmo de vida, mucha gente está abandonando la costumbre tradicional de desayunar té y dim sum, y adopta la de disfrutar de ambos como tentempié nocturno.

42.
Comida al paso: casas de té y puestos de bocaditos

Las inconfundibles casas de té hongkonesas ofrecen todo tipo de comidas al paso deliciosas y baratas. Los puestos de bocaditos con sillas en las aceras brindan un sabor hongkonés aún más tradicional.

43.
Come, bebe y sé feliz

Los bares de Hong Kong atraen a todo tipo de clientes. Al caer la noche, la zona de bares se transforma en un escenario lleno de fiestas y alegría.

44.
“¡Salud!”

Todas las noches, chinos y extranjeros se dan cita en la zona de copas de Lan Kwai Fong para divertirse juntos.

45.
Una ciudad que nunca duerme

Hong Kong es una ciudad en la que la vida se disfruta al máximo.

46.
La cultura de Hong Kong

Hong Kong es una fusión de Oriente y Occidente.

Gracias a su singular historia y ubicación, Hong Kong es un crisol de las culturas oriental y occidental. Lo tradicional y lo moderno, lo nuevo y lo viejo se funden para crear la peculiar cultura hongkonesa. Después de que China recuperó su soberanía sobre Hong Kong, los estrechos intercambios y cooperación culturales con el Continente han fomentado el rápido desarrollo del sector cultural hongkonés.

Hong Kong debe su esplendor tanto a su diversidad cultural como a la singular cultura local a la que aquélla ha dado lugar. La industria del ocio hongkonesa ofrece producciones cinematográficas, televisivas y musicales cuyas peculiaridades ya nos resultan familiares. Al comienzo del Año Nuevo Lunar, los hongkoneses comparten el espíritu festivo contemplando los fuegos artificiales en el puerto Victoria; y cuando el año se acerca a su fin, se sumergen en el festivo ambiente navideño. La gente usa todo tipo de medios modernos para acceder a la información económica, pero al mismo tiempo estudia minuciosamente la sabiduría implícita en las carreras de caballos. La gente escucha absorta la música de “seda y bambú” de la ópera tradicional de Guangdong y baila con frenesí en las discotecas. En Hong Kong, el arte más vanguardista y la cultura más antigua comparten el mismo escenario. Tanto las supermodelos de primera fila como los enigmáticos maestros de fengshui cuentan con fieles seguidores. Taoístas, budistas, cristianos y musulmanes tienen todos sus propios lugares de culto. En Hong Kong, la diversidad cultural ha alcanzado su máxima expresión. Todos estos elementos forman parte de la cultura hongkonesa.

47.
Danza del dragón

Hong Kong es una ciudad en la que las culturas oriental y occidental se combinan. A pesar del profundo impacto de las influencias culturales foráneas, en Hong Kong la cultura china tradicional sigue floreciendo.

48.
El Buda Tiantan (isla de Lantau)

El Buda Tiantan, en la isla de Lantau, es la mayor estatua de un buda sedente fundida en bronce existente en el mundo. Uno de los derechos básicos de los hongkoneses es la libertad religiosa, derecho protegido por la Ley Fundamental de la RAEHK de la República Popular China y otras leyes.

49.
Oficio religioso dominical

Como región en la que se reconoce la libertad religiosa, Hong Kong alberga numerosas religiones. Aquí hay creyentes de prácticamente todas las grandes religiones.

50.
Día propicio, futuro prometedor

En Hong Kong se conservan numerosas costumbres y ceremonias chinas tradicionales relacionadas con el matrimonio. Por ejemplo, según una tradicional creencia china, la celebración de la boda en un día propicio augura a los contrayentes una vida llena de felicidad. Por lo tanto, la elección de una fecha favorable es considerada un asunto de la mayor importancia.

51.
La Fiesta de los Bollos de Cheung Chau

Hong Kong se halla en la costa de la provincia de Guangdong. Las tradiciones populares locales, originarias de la región montañosa meridional de Guangdong, han dado lugar a la singular cultura popular hongkonesa.

52.
La bahía de Repulse: “la mejor bahía del mundo”

La influencia de la cultura china tradicional puede palparse en muchas de las atracciones turísticas de Hong Kong.

53.
El poder de la fe

Según se dice, frotar esta estatua del Dios de la Prosperidad trae riquezas y buena suerte. Esta misteriosa tradición es en realidad una manifestación del poder de la fe.

54.
Dando la bienvenida al Año Nuevo Lunar

La Fiesta de la Primavera es la celebración más importante del calendario chino. Al igual que en el Continente, en Hong Kong todas las familias hacen las compras exigidas por la ocasión y pegan los típicos pareados de la Fiesta de la Primavera para dar la bienvenida al Año Nuevo Lunar. En la celebración de la Fiesta de la Primavera no pueden faltar las reuniones familiares, las visitas a amigos y parientes, ni los hongbao (sobres rojos con dinero que se regalan a los niños).

55.
Celebrando la fiesta juntos

El primer día del Año Nuevo Lunar se celebra la cabalgata de Hong Kong. En ella participan carrozas de todo el mundo, cada una con su estilo peculiar, contribuyendo así al esplendor de esta suntuosa celebración de la Fiesta de la Primavera.

56.
La noche se ilumina

El segundo día del Año Nuevo Lunar, el puerto Victoria es el escenario del magnífico espectáculo pirotécnico anual de Hong Kong.

57.
Rostros felices y sonrientes

La diversidad de Hong Kong se manifiesta vívidamente en sus numerosas fiestas, todas las cuales invitan a participar en la celebración y la alegría. La Navidad es la fiesta occidental más importante y animada de Hong Kong.

58.
“¡Bienvenidos!”

El Parque Disneylandia de Hong Kong se inauguró en septiembre del 2005, lo que supuso la llegada a China de este reino mágico creado en los Estados Unidos.

59.
La Avenida de las Estrellas de Hong Kong

Mediante la combinación de la cultura china tradicional y la cultura foránea importada de Occidente, Hong Kong ha forjado su propia y singular cultura local. Hong Kong ha dado infinidad de ídolos y estrellas que han alcanzado un gran éxito comercial, y cuya aportación a las recaudaciones en taquilla ha resultado decisiva para el desarrollo de la cultura local. La estrella de cine Jackie Chan es uno de los hijos de Hong Kong más famosos.

60.
A la caza de las estrellas

Hong Kong es un centro comercial internacional. Su cultura popular ha ejercido una poderosa influencia en los chinos de toda la región. Los chinos de todo el mundo conocen bien las películas, la música pop y las estrellas de Hong Kong.

61.
Aficionados entusiastas

En Hong Kong, la música clásica occidental tiene un público que sabe apreciar este género musical. Las múltiples y variadas actividades culturales que tienen lugar en Hong Kong enriquecen de manera ostensible la vida cultural de sus habitantes. Todos los años, compañías de Hong Kong, Macao, Taiwán, el Continente y de países del mundo entero ofrecen más de tres mil representaciones en los numerosos teatros de Hong Kong.

62.
Enseñanza primaria

Hong Kong ofrece nueve años de enseñanza primaria gratuita a los niños y jóvenes de entre seis y quince años. En Hong Kong se aplica el plan de estudios conocido como “Dos Escrituras, Tres Lenguas”, que incluye chino e inglés escrito, y chino, cantonés e inglés hablado.

63.
Enseñanza superior

Hong Kong cuenta con doce universidades que expiden títulos académicos y preparan a sus alumnos para salir al ruedo internacional. A la hora de contratar a su profesorado, estos centros de enseñanza superior no tienen en cuenta la raza, la religión ni la procedencia cultural, y los métodos de enseñanza que emplean concuerdan totalmente con los estándares internacionales. Las instituciones de enseñanza superior hongkonesas colaboran regularmente con sus homólogas extranjeras en proyectos de investigación y administración conjunta, y participan con frecuencia en intercambios académicos y de personal. Varias universidades de Hong Kong admiten a alumnos procedentes del Continente.

64.
La era de la información

En su condición de ciudad internacional, Hong Kong se beneficia del libre flujo de la información y cuenta con una avanzada industria de los medios de comunicación que incluye radio, televisión y prensa.

65.
Siempre en contacto

Hong Kong es un centro internacional de comunicaciones equipado con las infraestructuras más modernas. El porcentaje de habitantes que utilizan teléfonos fijos, faxes y teléfonos celulares figura entre los más altos del mundo. En prácticamente todos los edificios comerciales y de viviendas es posible conectarse a la Internet utilizando la banda ancha.

66.
Un festín para los ojos

Hong Kong es un centro editorial regional. En Hong Kong han establecido sus oficinas centrales de Asia infinidad de casas editoras de rotativos internacionales, publicaciones periódicas, revistas y libros. Las librerías ofrecen una amplia selección de nuevas publicaciones llegadas del Continente, Taiwán y Hong Kong, así como de Europa y los Estados Unidos. Hong Kong cuenta también con una industria de la imprenta muy desarrollada.

67.
Biblioteca Central de Hong Kong

Hong Kong posee numerosos recursos culturales abiertos al público. Entre ellos figuran cuarenta grandes bibliotecas, varios museos y múltiples centros culturales y de exposiciones.

68.
Un día en las carreras

A lo largo de sus cien años de historia, las carreras hípicas de Hong Kong han ido calando cada vez más hondo en todos los estratos sociales. Las carreras de caballos desempeñan un significativo papel en la vida cultural hongkonesa, tanto es así que la asistencia al hipódromo se ha convertido en una actividad recreativa tradicional.

El Centro Olímpico de Equitación de Sha Tin será el escenario de las pruebas hípicas de los Juegos Olímpicos Beijing 2008.

69.
Real como la vida misma

Entrar en el Museo de Cera de Madame Tussaud es como mover hacia atrás las manecillas del reloj para sumergirse en la vida y la época de las célebres figuras allí reproducidas.

70.
La delegación atlética de Hong Kong de China

En los XV Juegos Asiáticos, celebrados en el 2006 en Doha, la delegación atlética de Hong Kong de China ganó seis medallas de oro, doce de plata y diez de bronce. En el 2009, Hong Kong albergará los V Juegos del Este de Asia.

71.
Haciéndose a la mar

A los hongkoneses les encantan los deportes acuáticos. En los Juegos Olímpicos de Atlanta, celebrados en el verano del 1996, Hong Kong ganó la medalla de oro en la prueba femenina de windsurf categoría mistral.

72.
Aficionados al rugby

La primera edición del Torneo de Rugby a Siete de Hong Kong se disputó en 1975. Desde entonces, aficionados del mundo entero acuden todos los años a Hong Kong para presenciar los partidos.

73.
Cuenta atrás para el nuevo año 2007

Hong Kong: fusión de Oriente y Occidente.

74.
La capacidad innovadora de Hong Kong

Hong Kong es una ciudad donde la innovación es una constante.

Hong Kong ha sido siempre muy innovadora, adaptándose constantemente a las exigencias planteadas por el devenir histórico. Toda sociedad que quiera crecer y desarrollarse debe ser creativa. El desarrollo futuro de Hong Kong derivará de su gran capacidad innovadora. El Gobierno de la RAEHK y los hongkoneses trabajan junto con el Continente para fomentar la prosperidad, el desarrollo y la estabilidad de esta parte de China, a fin de crear un mañana mejor.

75.
Hong Kong a vista de pájaro

Hong Kong es una ciudad donde la innovación es una constante.

76.
VI Conferencia Ministerial de la OMC

En diciembre del 2005, Hong Kong albergó la VI Conferencia Ministerial de la Organización Mundial del Comercio. Este acontecimiento supuso una gran aportación al fomento del libre comercio mundial y Hong Kong cosechó elogios procedentes de todo el mundo.

77.
“La ciudad de las exposiciones”

Conocida en el mundo entero como “la ciudad de las exposiciones”, Hong Kong es la primera elección a la hora de organizar todo tipo de reuniones internacionales. La pujante industria hongkonesa de los congresos ha impulsado la cooperación de la región con el Continente y países extranjeros en los ámbitos de la tecnología, la información, las comunicaciones y el comercio, así como los intercambios en el campo de las culturas y de recursos humanos. Y lo que es aun más importante, se ha convertido en el principal motor del desarrollo económico de Hong Kong.

78.
Industria del Continente y mercados de Hong Kong

En septiembre del 2006, Donald Tsang, jefe ejecutivo de la RAEHK, manifestó que, en conformidad con la política de “un país, dos sistemas”, Hong Kong había sido incluida en el XI Plan Quinquenal Nacional de China. En dicho plan se afirma claramente que el Gobierno Central apoyará el desarrollo de los servicios ofrecidos por Hong Kong en los ámbitos de las finanzas, la logística, el turismo y la información, y promoverá el mantenimiento de su condición de centro internacional del comercio, el transporte marítimo y los servicios financieros. Asimismo, en el plan se hace un llamamiento a la intensificación de los intercambios y la cooperación entre Hong Kong y el Continente en todos los terrenos. En el XI Plan Quinquenal Nacional de China se plasman las expectativas del Gobierno Central, así como su apoyo a Hong Kong y su confianza en la región.

79.
Encarando el futuro

En septiembre del 2006, el Gobierno de la RAEHK organizó la Cumbre Económica sobre el XI Plan Quinquenal Nacional de China y el Desarrollo de Hong Kong. En enero del 2007, los grupos de expertos de la Cumbre Económica presentaron al jefe ejecutivo de la RAEHK sus propuestas sobre la agenda del futuro desarrollo y rumbo de la economía de Hong Kong. Las propuestas abarcaban las cuatro áreas siguientes: comercio y empresa; servicios financieros; transporte marítimo, logística e infraestructuras; y servicios profesionales, información, tecnología y turismo.

80.
Innovaciones en la Exposición de Ciencia, Tecnología y Diseño de Hong Kong, 2005

En el 2006 el Gobierno de la RAEHK estableció cinco centros de investigación y desarrollo para impulsar la innovación y el desarrollo en los sectores de las comunicaciones, la tecnología de la información, la logística y la administración de las cadenas de distribución, así como en los de piezas de automóviles, nuevos materiales, nanotecnología, textiles y confección.

81.
Ciberpuerto

El ciberpuerto es el ejemplo más representativo del desarrollo de la tecnología de la información hongkonesa. De entera propiedad del Gobierno de la RAEHK, su objetivo es transformar Hong Kong en la ciberciudad más destacada de la región. Con el fin de dar un nuevo impulso a la cooperación y los intercambios entre Hong Kong y el resto del mundo, el Gobierno de la RAEHK está financiando el establecimiento del Parque de la Ciencia, institución que se dedicará a la investigación y el desarrollo de las tecnologías punta y la tecnología aplicada.

82.
Construyendo infraestructuras para el siglo XXI

La construcción de nuevas infraestructuras responde a la necesidad tanto de satisfacer las exigencias de una población cada vez más numerosa como de respaldar el desarrollo económico y comercial de Hong Kong. En consecuencia, el Gobierno de la RAEHK sigue realizando inversiones a gran escala en la construcción de infraestructuras, incluidas las correspondientes a los distritos de New Town y a las redes ferroviarias y de carreteras.

83.
Desarrollando los distritos de New Town

La realización del Proyecto de Rescate de Kowloon Oeste, con el que se ha ganado aproximadamente 340 hectáreas de nuevos terrenos, proporcionará vivienda a 190.000 personas. En el vértice sur del proyecto, el Gobierno de la RAEHK planea crear un distrito cultural a orillas del mar en el que se combinarán la cultura, el arte, el ocio y el comercio.

84.
El corredor Hong Kong-Shenzhen Oeste

El corredor Hong Kong-Shenzhen Oeste es la cuarta vía para el tránsito de vehículos que une Hong Kong y el Continente.

En junio del 2003 se firmó oficialmente el Acuerdo para una Asociación Económica más Estrecha entre el Continente y Hong Kong (CEPA). Según dicho acuerdo, a los productos fabricados en Hong Kong que se exporten al Continente no se les aplicarán aranceles y el mercado del Continente se abrirá a varios subsectores de servicios hongkoneses. El CEPA desempeñará un papel decisivo en la facilitación de las inversiones y el comercio entre Hong Kong y el Continente.

85.
Donald Tsang, jefe ejecutivo de la RAEHK, durante una gira por el Continente

“Hong Kong debe transformarse en una ciudad cosmopolita, tanto más cuanto que ello le permitirá desempeñar un importante papel en el desarrollo pacífico de nuestro país y ejercer una influencia positiva en la comunidad internacional.”
Proactivo, Pragmático y Considerando Siempre el Pueblo como lo Esencial

— Discurso sobre la política de actuación pronunciado el 11 de octubre del 2006 por Donald Tsang ante el Consejo Legislativo de la RAEHK
86. Hong Kong: un futuro mejor
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