معرض الرسوم الزيتية المعاصرة للطلاب الجامعيين الصينيين
مقدمة
يعتقد الجميع أن تاريخ فن الرسوم الزيتية في الصين لا يتجاوز 100 سنة، ولكن في الحقيقة أن دخول فن الرسوم الزيتية من الغرب إلى الصين يمكن أن يرجع إلى عام 1579 حيث ذهب المبشرون الغربيون إلى الشرق لنشر الدين المسيحي حاملين الرسوم الزيتية للقديسين المسيحيين مما نشر بغير قصد بذور فن الرسوم الزيتية على أرض الفنون الجميلة في الصين. وعلى مدى 400 سنة ماضية، ظل فن الرسوم الزيتية في الصين يتطور على طريق متعرج مؤثرا بالفنون المحلية والدخيلة وكذلك التقلبات الاجتماعية وتغيرات التاريخ. قد انصهر فن الرسوم الزيتية كفن حديث في الصين  في بوتقة الفنون المحلية وصار قوة هامة لا يمكن تجاهلها على ساحة فن الرسوم في العالم.
من الصعب جدا الوقوف على ماضي الفنون الجميلة في بلد ما وكذلك حاضرها ومستقبلها في وقت قصير. ولكن معرض أعمال الخريجين في أكاديميات وكليات الفنون الجميلة قد يتيح لنا فرصة فريدة من نوعها لأخذ لمحة سريعة عنها، لأن إبداعات الخريجين تجسيد لموروثات الفنون المحلية ومستقبل تطورها في آن واحد. وتعكس أعمال الخريجين مستوى التعليم الفني في البلد بعينه ومكانته وإنجازاته في المجال الفني في العالم. أما بالنسبة إلى الفنانين أنفسهم، فإن أعمال التخرج تعتبر ثمار أول ذروة إبداعية في حياتهم الفنية وتمثل تنفيسا عن مشاعرهم وإظهارا لمواهبهم، وغالبا ما تصبح هذه الأعمال أبرز أعمالهم أو الأعمال التي تكسب الشهرة لهم بحيث يثير اهتماما وتقديرا من النقاد وهواة اقتناء الأعمال الفنية.
من هذا المنطلق، يتم تنظيم هذا المعرض الذي يجمع 60 عملا ممتازا من الرسوم الزيتية للخريجين الصينيين ، وهم يمثلون نخبة الفنانين الشباب الموهوبين الذين تخرجوا في كليات الفنون الجميلة المشهورة في الصين في السنتين المنصرمتين. قد يكون البعض منهم طلائع فن الرسوم في الصين في المستقبل. فيمكن القول إن هذا المعرض يفتح الباب على مصراعيه لاستشراف مستقبل فن الرسوم الزيتية في الصين. 
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