Exposition des Tableaux à l’huile des Étudiants chinois contemporains
Préface
On croit en général que l’histoire de la peinture à l’huile chinoise ne remonte qu’à une centaine d’années. En réalité, l’introduction en Chine de la peinture à l’huile date de l’année 1579. Dans le but de propager le christianisme à l’Orient, des missionnaires occidentaux y ont amené le portrait à l’huile du Jésus-Christ. Ils ont semé sans le vouloir la peinture à l’huile sur la terre d’art chinoise. Depuis lors, la peinture à l’huile chinoise se développait toujours dans les vicissitudes et subissait sans cesse des chocs artistiques indigènes et le mouillage des pensées étrangères tout en supportant des épreuves résultantes du changement social et de l’évolution historique. Avec tout cela, la peinture à l’huile chinoise est au bout de son intégration locale pour apparaître comme une nouvelle élite brillante, elle devient aussi une force importante non négligeable au cercle mondial des beaux-arts.

Il est bien difficile de comprendre en un laps de temps l’art d’un pays dans son histoire de développement, sa situation actuelle et son évolution ultérieure. Cependant, une exposition des oeuvres des étudiants diplômés des écoles des beaux-arts pourrait peut-être former un canal relativement facile et présenter un angle particulier. Parce que la création des diplômés est la continuation historique des dépôts artistiques d’un pays et le début de leur tendance artistique à l’avenir. Le niveau des oeuvres des diplômés reflète la force de l’enseignement des beaux-arts d’un pays, il représente quelquefois la place et le succès du pays dans le domaine de l’art mondial. Du côté de l’artiste, la création à la fin des études constitue le premier sommet créatif de sa vie artistique, elle est aussi un éclat le plus concentré de son talent. L’oeuvre créée à ce moment devient souvent son chef-d’oeuvre ou celle qui le rend célèbre pour toute sa vie artistique. C’est pourquoi elle mérite une grande attention et l’appréciation des critiques et des collectionneurs.

Cette Exposition des Tableaux à l’huile des Étudiants chinois contemporains s’est organisée d’après cette règle d’art particulière. Elle a réuni 60 tableaux d’élite sélectionnés parmi des oeuvres des étudiants diplômés depuis ces deux dernières années. Leurs auteurs sont tous des jeunes artistes les plus doués des écoles célèbres des beaux-arts de Chine. Certains d’entre eux pourraient jouer, à l’avenir, un rôle de pionnier dans le cercle chinois des beaux-arts. En un certain sens, l’organisation de cette exposition est un regard préliminaire sur la perspective de la peinture à l’huile chinoise, elle ouvrira une fenêtre par laquelle on pourrait apercevoir la tendance du développement futur de la peinture à l’huile chinoise. 

