“丝丝入扣，环环相结——竹草编织展”

前言

在中国传统文化中，竹、草在它们生物学意义外，还具有丰富的文化象征，竹的坚挺象征品格，草的柔韧仿如情怀，它们都是中国重要的文化意象。

在日常生活中，中国人也很喜欢由竹草编织而成的各种制品，以它们装饰生活，也暗含着对竹、草背后文化意义的尊崇与追求。它们与中国人自然却精致、质朴却高雅的美学追求一脉相承，更浸透着中国文化最为推崇的“天人合一”宇宙观，因而从官吏文人到普通百姓都对此深为喜爱，他们是几千年来中国人与天地自然相和谐的人生理想的一个具体体现。

经过数千年的发展，竹草编工艺已发展成一门具有高度观赏性的中国民间传统工艺，其编织装饰纹样、制作工艺具有浓厚的民族风格。本次展览将兼顾竹草编制品的实用性与工艺性，向您详细展示竹编草编的文化渊源、工艺技巧、艺术沿革等内容，带您一同领略中国传统竹草编工艺背后古朴自然的中国审美特色。尽管时代在进步，但这种带有强烈民族民间特色的传统竹草编织工艺品，仍将因其美观、实用、环保、自然，继续在人们的生活中闪烁它特有的光彩。

君子如竹

竹在中国有其特殊的文化蕴含，它被五千年的中国文化赋予了许多高洁的品格。

竹坚硬，象征着刚正忠贞；竹中空，象征着虚心劲节，竹经冬不凋，象征着不畏艰险；竹节之"节"，更谐音着气节。唐宋以来，它与松、梅一起被人称作"岁寒三友"，明代则把"梅兰竹菊"比作"四君子"。

竹色清秀、竹姿挺拔、竹影婆娑，其品性、风韵都成为文人雅士歌颂和追求的对象，成为中国诗文、绘画中最重要的主角之一。宋代诗人苏轼写道"宁可食无肉，不可居无竹，无肉使人瘦，无竹使人俗。"

竹，在中国早已成为君子的文化象征。

情怀似草

草在中国也是极重要的传统文化意象。

文人眼中的草，大多与别离、怀念有关。眼前的草也是遍布天涯的草，因而容易令人联想到远在他乡的亲友、恋人。因而草在古文人眼中“萋萋满别情”。

日常生活中，草与普通人的关系更为密切。至今人们还把出身社会底层的人士称为“草根阶层”。普通人从草的身上看到了它的旺盛的生命力，柔韧却顽强的草成为了人坚强意志的象征，“疾风知劲草”“春风吹又生”等赞颂草的生命力的诗句甚至已经成为民间俗谚。

编竹与结草

中国是世界上竹类品种最多的国家之一，约有30多类500多品种,草更是一种普遍的植物。坚韧的竹纤维易于被劈成篾条，与各种草本植物的秸杆和茎叶一样作为素材，被编织成各种生活用品和工艺品。

旧石器时代，人们就用草、树皮等坚韧的植物编成网兜，装入石球，抛出以击伤动物。文字产生前，许多地方的古人类都有以在绳子上打结方式来记事的传统。这些草结、草绳就是各种草编工艺的源头。它们是古人在物质条件极不发达的情况下对自然的利用，体现着人类的智慧。

源远流长

中国的竹草编工艺来源久远。竹编的产生可以上述到新石器时期（约公元前6000年开始）的良渚文化。该遗址中发现了大量竹编器具，其编法的复杂精巧说明当时的竹编器物已被广泛地运用于生产生活中。

在距今7000多年的河姆渡遗址中，人们发现了上百件苇席残片。这些中国目前可见的最早的草编遗物，技巧不亚于现代工艺。

这些遗址所反映的竹草编悠远历史，说明中国古人很懂得认识自然、利用自然来改善生活。

竹草编的发展

秦汉时期，草编已在民间广泛使用，据《礼记》记载，周代已有以蒲草编制的莞席与专业的“草工”。到春秋战国时期，已开始用萱麻和蒲草编制的斗笠。到了盛唐，草编益为发达，还出现了蒲草编制的蒲帆。

竹编的发展也很悠久。唐宋时就已十分兴盛。明清以来的竹编实物今天仍然可以看见，即使是些实用的碗、杯、盘瓶，也仿佛在展示着古人自然、诗意的生活。

竹草编制品大多采用竹、草的天然色泽，素雅又不失机巧，在历史中不断发展演进，取得了很大的进步。

文化的竹编草结

在中国文化史中，一些特殊的竹编、草结有着为全民族所认同的超常意义，有其特殊的文化意蕴。

在发明纸前，中国人在竹片上刻字、写字，再把它们用皮绳串成一卷卷古书。中国人把历史称作“青史”，意即刻在绿竹片上的历史。 “青史留名”是历代中国知识分子的人生目标。

竹篱草舍

在古人的日常生活中，竹与草还是重要的建筑材料，人们常常编竹为篱、结草成屋。

竹子结实坚固、生长周期短，加上于中国人对竹文化的推崇，竹屋、竹篱、或在房屋的周围种竹，在古代中国十分常见。尤其是竹篱笆这种象征性的围墙，通透、开放，质朴、谦虚，正是中国人与人之间亲近、信任的显现。

竹篱草舍这种平民式建筑，也是士大夫阶层对自然向往的表征。许多文人士大夫愿意在竹篱草屋中居住，让自己更亲近自然、淡泊名利。

形形色色的竹工艺

古代中国人对竹子的使用涉及到生活的各方面。

中国人天天吃饭时使用的筷子就大多是用竹制的，轻盈、坚韧，取材方便、成本低廉，还可减低对木材的消耗。中国古代称乐器为“丝竹”，因为中国民族乐器中的一些重要类型，如笙管笛箫等都是以竹或以竹为主要原料制成的。中药材中的竹黄、竹茹等，就是把竹子的不同部分经过一些简单加工制成的，应对日常的一些症状十分有效。

此外，竹根、竹笋皮工艺品也都在中国有非常好的发展。

多姿多彩的草编

草编是农业文明的产物，是古人在耕作之余对身边自然产物利用的结果。除了各种草外，玉米皮、稻秸秆等草本植物的秸秆与茎叶也是草编的重要原料。

中国各地都有自己独具特色的草编制品。草席至今还是家家必备的夏季用品，织工考究的草席可以做到直立不倒、盛水不漏、二十年不坏。

草编制品无论是否经过事先染色，是否加印上装饰纹样，大多都保持着草的平凡质朴的颜色与质感，文雅质朴。随着时代的进步，草编也发展出各种可供鉴赏的器物。各种草编玩具、工艺品就是娴熟的技艺创造出的成果精湛的技艺与丰富的想象力，使它们更丰富、有趣、逼真。它是传统民间玩具的一部分，是人们自娱自乐的快乐源泉。

生活在竹中

四川的青神，浙江的吉安，安徽的宁国和云南的傣族地区等，都以"竹编之乡"而闻名。当地一些竹编精品富有浓郁的装饰趣味与艺术特色。

西双版纳的傣族人以竹编制品作为生活中的一应用具，甚至传统的住房也用竹子建成。傣族竹楼大多呈方形，分上下两层，内有竹柱、竹梁、竹门、竹墙，楼板用粗竹剖开镶接，呈现出鲜明的地域特点。傣族人还喜爱在村寨四周种上茂密的凤尾竹，生活的方方面面无不渗透着青青竹意。

还有许多地方的人与傣家人一样，喜欢让自己的生活更自然、清新。

穿戴在草里

过去人们最常用的草编是各种草鞋。它始于夏朝，春秋战国时连贵族也时兴穿它。

防雨的蓑衣以棕榈树叶为原料。传说，上古的尧帝就是穿蓑衣登位的。竹编的斗笠、草编的蓑衣，共同成为诗文中田园生活的意象。

质地柔软的草帽，具有良好的透气性，即可遮光又能防雨。如今的草帽色彩鲜艳，样式别致，时尚中流淌着浪漫情怀，仍是深受人们喜爱的配饰。

各种草编衣帽不仅价值低廉，而且为穿戴者带来了纯朴的田园气息。

心灵与手巧

竹草编制品都要通过精湛手工工艺的制作。

草编这种中国最古老的编织工艺之一以草结的环环相扣为基础，发展出了几十种花色编法。因其原料质朴，资源丰富，在民间非常普及。

竹编制品对竹子要进行严格的挑选，不同产品选择不同生长周期的竹子，通过多道复杂的工序，制成各种竹丝竹片，再将这些竹丝经纬交错，编织出千变万化的图案，一截竹片，可以被分成二十多层，层层皆有妙用。制作出的竹制工艺品密封保存可长达数百年。

实用到审美

竹编是对竹子进行的艺术化加工，竹编制品大都具有实用性和艺术性两大功能。

相传，宋朝大文豪苏东坡的夫人王弗曾为他编制竹扇,引得民间竞相效仿,竹编扇的工艺自此不断发展，扇面上出现了各种复杂的编花编字。

扇子等普通竹编实用品的审美功能不断强化，不仅需要编竹者有灵巧的手，还需要一颗颗精细的心。日常生活在这些竹编制品的点缀下，既有回归自然的清淡，又不乏人文艺术气息，充分体现着中国人所追求的与自然和谐相处的境界。

艺术的交融

瓷胎竹编技艺始于清末，以陶瓷为内胎，用纤细如发、柔软如绸的竹蔑在瓷胎上依胎成形，随胎编织，胎弯竹弯，编织成功后，竹丝和瓷胎浑然一体，完美的结合在一起。

瓷胎竹编对竹丝选料非常严格，在几百多种竹子中，只以精选的慈竹为原料，50公斤慈竹经反复挑选加工，最后只能得成品竹丝400克，其价值与白银相当。

瓷胎竹编有较高的艺术价值，它把竹编技艺与陶瓷、雕刻、彩绘、嵌镶画等门类的艺术特色融为一炉，是中国众多传统民间技艺的艺术交融结果。

技术与艺术

当代中国竹编的审美艺术元素不断加强，编织者以高超的技术与高雅的艺术修养，令竹编作品与中国竹文化、中国雅文化交相辉映。

竹编书画对竹材的选择十分精细，精选80厘米以上的竹节，剖成细如发丝、薄到透明的竹丝，用炉火纯青的精妙技法，通过虚实和明暗的变化，与名家书画奇妙结合。

竹编书画既保持了中国传统书画的笔法和神韵，又充分体现了传统竹编艺术的风格，其精细效果和艺术神韵完全可与丝绸、刺绣相媲美。

传统在发展

中国各地都有广泛的竹草编基础。竹编主要盛行在南方，草编则在全国都十分普及。每到岁末农闲，常能看到家家户户、男女老幼一同精心编织的胜景。

竹草编技艺主要在家族间代代传承，也有师徒相授的作坊。随着时代的发展和市场的需求，除了传统家庭作坊外，各地也出现了许多具有规模的工厂，竹草编工艺也得到了很大的发展和进步。

近年来竹草编工艺在艺术创作上投注了更多心力，编法上融合传统与创意，造型上力求突破，从而丰富了拓展了竹编作品的表现力，既有传统古朴之美，也有现代奇思之妙。

传统也时尚

进入工业社会后，由于物质条件的变化，草编制品一度衰落，但在当代中国，竹草编制品也因其色调自然，造型纯朴，越来越受到的人们的喜爱，重新进入了当代人的家居生活， 

当代竹草编制品集使用功能与审美功能于一体，出现了衣柜、屏风、地毯、灯罩、墙壁装饰纸等新种类，古老的传统技艺也显现出了现代、时尚的设计元素。

当代人对传统竹草编制品兴趣的重兴，体现了人们对自然、生活的新认识。它们为现代家居生活或增添了古雅的历史感,或带来了清新的自然气息,为人在紧张的现代生活中留出一片闲逸空间。

绿色回归

草编制品在当代的盛行，,也正反映了当代中国人返璞归真的渴望。

直到上世纪八十年代初期，中国人都有拿形形色色的竹篮子买菜购物的传统，它一直是绝大多数家庭必备的生活用具。近年来，温州、上海等许多地方发起拒绝塑料袋运动，重新拿起竹篮外出购物。

竹篮子以及其他竹草编制品正以其绿色无污染、易降解等环保方面的优势，重新回归中国人的日常生活，当纯朴的大自然成为都市人的想往时，拎竹篮子购物的人们也正在走向回归自然的路上。

总结

丝丝入扣、环环相结的竹草编织技艺，是民间生活与审美的传统劳作与乐趣。竹草编织品取之自然、受之自然，技巧精湛、美观经济，因而长期以来受到了人们的赞叹、喜爱。

经过长期的实践与发展，竹草编越来越和人们的生活交融在一起，民间编织艺人也把对生活的感受和精湛的手艺倾注在竹草编织中，一代代传承着传统的工艺。竹编、草编这一蕴含深厚历史和承袭传统的生活用品和工艺品，在富有创造性的中国人民的手里得到继承与发扬，为人们编织出幸福、和谐、美满.
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