翻译：外联局美大处——于华音
“中国元素”中国平面设计展前言
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当代社会进入了越来越丰富的视觉时代，设计艺术也获得了前所未有的、广阔的表现空间。优秀的设计是当代知识与文化的结晶，也是特定时代的精神体现；杰出的创意会将这个时代的审美价值、时尚趣味与生活水准直接反映到设计之中。

La sociedad contemporánea ha entrado en una época visual cada vez más diversa mientras que el arte de diseño ha obtenido un amplio espacio de expresión sin procedentes. Los diseños excelentes son fruto de la inteligencia y la cultura contemporáneas y son también encarnación del espíritu de cierta época. El trabajo de los distinguidos diseñadores llenos de creatividad es capaz de reflejar directamente el valor estético, el gusto de moda y el nivel de vida de la época.

中国的当代设计，在中国的现代化进程中正扮演着越来越重要的角色，设计行业也逐渐成为中国最富活力和增长最快的行业之一。优秀的设计正在对中国社会产生着巨大的影响，并引导和改变着社会生活的诸多方面。

El diseño contemporáneo de China está jugando un papel cada vez más importante en el proceso de modernización del país, y la industria de diseño se está haciendo una de las más dinámicas y una de las que se desarrolla más rápidamente. Los diseños excelentes están poniendo su enorme influencia a la sociedad china orientando y cambiando muchos sectores de la vida social.

中国文化中蕴含的开放性和包容性，也突出体现在当代中国的设计之中。中国的设计师在吸收和借鉴外来设计理念和方法的同时，始终重视和继承本民族优秀的文化传统，善于运用丰富的“中国元素”，从而使作品在体现当代性与世界性语言的同时，又包涵了中国传统的精神智慧。 

El diseño contemporáneo de China personifican también destacadamente las carácteres de apertura y tolerancia concebidas en la cultura del país. Los diseñadores chinos, al mismo tiempo que absorben y toman como referencia los conceptos y métodos del diseño de otros países, siempre ponen importancia a la tradición cultural de la propia nación como herededores de ella. Son hábiles en el manejo de los elementos chinos, lo cual rellena sus obras con sabidurías espirituales tradicionales de China a la vez que da expresión al lenguaje contemporáneo y mundial.

本次展览是从中国平面设计近二十年的发展历程中截取的一个片段，包括海报设计、标志设计、包装设计、书籍设计以及北京奥运专题设计五个方面的内容。它虽然不能完全地呈现中国平面设计历史与现实的全貌，但也足以让观众管中窥豹地领略到中国平面设计今日的成就与状态。

La presente exposición es un fragmento de la historia del diseño plástico de los últimos 20 años e incluye cinco temas de diseño como postal, logo, envoltura, libro y especialmente, el diseño temático de las olimpiadas de Beijing. Aunque no se trata de un panorama integral de la realidad y la historia del diseño plástico de China, basta para que el público conozca en general el éxito que ha conseguido y la actualidad que mantiene.
