来自中国的和平使者

郑和下西洋600周年全球纪念活动
前言
2005年是中国航海家郑和下西洋600周年。从公元1405年到1433年间，郑和率领庞大的船队，依靠先进的航海技术，以无畏的毅力和勇气，先后七次

远渡重洋，远达红海与非洲东海岸，遍访了亚非30多个国家和地区，与各国进行了互惠互利的贸易活动和友好的交往。

郑和下西洋，与各国在宗教思想、历法、建筑艺术、医术及航海造船技术等方面进行了广泛的交流，促进了中国与各国的友好往来，将中国与世界文明连接了起来，也表达出中国人民与世界人民和平共处的良好愿望。

郑和下西洋，是传统中国一次前所未有的航海壮举，也是世界航海史上的伟大壮举。它是人类文明演进中一次成功的人类远航的探索，一次中华文明和其他文明之间沟通的努力。

通过这次展览，将会让世界人民了解到以郑和为代表的中国人不畏艰难、征服自然的决心；了解到中华民族开放进取、热爱和平的核心价值观。
来自中国的文明使者

——纪念郑和下西洋600周年展览文案

1、 东西方交流的传奇 

1.古代文明交流的开端
中国的对外文化交流，自古有着源远流长的历史。汉族的前身华夏族，是由很多民族不断融合发展起来的。早期的华夏族主要是指居住在黄河流域中原文化区的夏、商、周等王朝，他们的经济文化水平发展较高，最早进入阶级社会、建立起中国早期国家。夏(约公元前21世纪-公元前16世纪)至春秋时期(公元前770-公元前476年)是中原文化区周边各族的重要形成时期。这些具有本地、本族特色的文化，在其自身发展过程中，与中原文化频繁交流、逐渐融合，这对于以后汉民族的形成和发展产生了极大的影响。

东西方出土的考古资料，揭示了中国先秦时期(公元前21世纪 ～公元前221年)东西方交往的存在。如俄罗斯阿尔泰山西麓巴泽雷克(Pazyryk)大墓发现的、公元前5世纪至公元前4世纪的中国铜镜和丝织品，表明在相当长的一段时间里，北方和西北方的游牧民族，如匈奴人、月氏人和斯基泰人等，扮演着东西方文化交往的主角。

⒉ 两汉时期各民族的交往 
两汉时期（公元前206-公元220年），中国人把甘肃玉门关（今甘肃敦煌西北）和阳关（玉门关之南，今甘肃敦煌西南古董滩附近）以西的地方，称为西域。公元前138年，汉武帝派张骞出使西域,开辟了举世闻名的丝绸之路。汉武帝开辟西域后，汉朝与西域各国的交往日趋频繁，西域各国的使者、商贾纷纷来到中国，中国的使者或僧侣也频频西行出使或取经。西域各国的种族文化各不相同，他们也将自己的民族传统文化带入中国，并对中国文化产生着同样重要的影响。

⒊ 魏晋时期的历史迁徙 

魏晋南北朝(公元220- 589年)时期，中原战乱，不少大族和有文化的士人纷纷迁居河西以避战乱，促使中西交往的河西走廊的文化得到前所未有的提高。位于西北的五凉王朝(公元320-439年)的先后建立，也集聚了大批人才。文化水平的提高和大量士人的存在，为本地区接受外来文化提供了知识的基础，也为向中原输送外来文化提供了方便。而且，不论是东晋五胡十六国，还是后来的南北朝，都不断有东西方文明的相互的交流和融合。

⒋ 盛唐时期的文明与交流 

进入唐代(公元618-907年)，民族的进一步融合，疆域的广泛开拓，政治制度与思想文化的整合，使唐王朝凝聚了极大的力量，生产发展社会繁荣。同时也迎来了历史最开放的时期。中外交流也更加频繁。东起首都长安（今陕西省西安市），西至东罗马首都君士坦丁堡（今土耳其伊斯坦布尔），横越亚洲腹地的丝绸之路空前畅通，中国的丝绸、陶瓷等商品经此路运往西方，同时西方的珠宝、药材、香料等也不断输入中国。唐朝文化的影响亦随之远播。前来中国的外国商队、旅行家及留学生络绎不绝。许多外国商人定居中国各地，中国工匠也远去阿拉伯半岛从事手工业生产。

⒌ 宋代科学和文化的发展
宋代(公元960-1279年)的科学文化，诸如天文学、数学、医药学、机械学、火药、指南针、活字印刷术、造船技术等方面居于世界前列，成果累累。文学、史学、哲学和艺术也发展到新的水平，涌现出众多的科学家、发明家、史学家、哲学家、文学家、画家和诗人，一些名著和名作是世界文化宝库中的瑰宝。这些灿烂的中华文明，对世界科学技术的发展和人类的文明，做出了巨大的贡献

⒍ 元代中西文化交流的硕果 

元代（公元1279-1368年）的中国，航海技术进步和指南针的应用使中外贸易发达，海上交通更趋兴旺。对外交通的发达使外来人士纷纷到中国贸易、传教，同时西欧绘画理论技巧、乐器及伊斯兰教建筑艺术的传入，也使中国艺术内涵更为丰富。在科学知识方面，阿拉伯的天文、数学、历法、医术、炮术等相继传入中国，推动了中国天文历算的进步。

与此同时，中国元代的罗盘、火药等先进技术也传入了欧洲，改善了欧洲的航海技术，促成了新大陆与新航线的发现；印刷术、纸币、算盘等的西传，有助欧洲教育及学术普及，促进了欧洲文化、财政及商业的发展。

⒎ 马可·波罗来到中国 

中世纪的伟大旅行家、意大利人马可·波罗（Marco Polo），是西方到中国著名的旅行家，是世界历史上将地大物博的中国向欧洲人作出最有影响报道的人。他于1275年来到中国，在大都（北京）居住10多年，并在国内各地和一些邻近国家进行游览和访问。在中国旅居约17年后，他于1291年初回国，并将他在中国的见闻写成了《马可·波罗游记》。这是一部关于亚洲的游记，其重点对当时中国的自然和社会情况作了详细描述，以大量篇章记述了中国无穷无尽的财富，巨大的商业城市，极好的交通设施和华丽的宫殿建筑。此书问世后， 700多年来广为流传，它在中古时代的地理学史、亚洲历史、中西文化史诸方面，都有着重要的历史价值，并引起了西方对于东方的向往。著名的葡萄牙航海家亨利王子，意大利航海家哥伦布，都津津有味地看过马可·波罗的书。正是此书，驱使哥伦布立志东游。

⒏ 明朝对外交流 

明朝(公元1368-1644年)的对外交往活动频繁，在贸易制度的制定上，为满足经济交流的实际需要，真诚欢迎各国前来贸易。对于外来船只带来的货物，除了官府进行政府采购之外，也允许民间通过固定的集市进行交易。另一方面，明朝也主动派遣使团到邻近各国访问。东到日本、高丽，西到波斯湾、红海一带，北到蒙古大漠，南到南洋诸岛，中国的丰饶富足、强盛的国力对这些地区都产生了巨大影响。

二、 丝绸之路 

⒈ “丝绸之路”的缘起  
1877年，德国地理学家李希霍芬(F. Von Richthofen)首次把汉代中国和中亚南部、西部以及印度之间的丝绸贸易为主的交通路线，称作"丝绸之路"。丝绸之路是指从中国内地出发，经过中国西北地区，横贯亚洲，进而连接非洲和欧洲的古代陆路交通线路，通过这条路线，各地区，各民族间在政治、经济、文化方面进行着广泛的交流。

在古代世界，中国是最早开始种桑、养蚕、生产丝织品的国家，中国的丝织品迄今仍是中国奉献给世界人民的最重要产品之一，它流传广远，涵盖了中国人民对世界文明的种种贡献。故"玉之路"、"宝石之路"、"佛教之路"、"陶瓷之路"等都只能反映丝绸之路的某个局部，而终究不能取代"丝绸之路"这个名字。

⒉ 丝绸之路物质文明的外传 
西方对中国的认识是从丝绸之路上的丝绸开始。中国的丝绸制造业在唐代达到高峰，织法与纹饰都比以前更加丰富。明朝的丝织品继承了唐朝以来品种繁多、华丽富贵的传统，其精美绝伦的品质对世界各国有着巨大的吸引力。精美的中国丝绸一传到西方便使西方人为之倾倒，罗马诗人威吉尔称赞中国丝绸比鲜花还美丽，比蛛丝还织细。随着中国丝绸的不断外传，他们了解了中国的丝绸，也认识了中国。中国丝绸逐渐成为古代国际贸易中运销最远，规模最大，价格最高，获利最丰的商品。除了丝绸，中国的瓷器、漆器等，都是西方国家钟爱的具有东方韵味的工艺品。

在丝绸之路上，物质文化的交流也是双向的，欧亚各国人民同样回报给中国各种的需求品。

⒊ 丝绸之路上的外来物质文明 
今天的中国所常见的一些植物与土产，许多是从外族引入。中国古代文献中记载的一批带有“胡"字的植物，如胡桃、胡瓜、胡葱、胡椒、胡萝卜，还有西瓜等，十有八九是来自西域。汉初以来，到中国的不仅仅有植物，还有罗马的玻璃器、西域的乐舞、杂技。从魏晋到隋唐，随着属于伊朗文化系统的粟特人的大批迁入中国，西亚、中亚的音乐、舞蹈、饮食、服饰等也大量传入中国。丝绸之路的开通与维持，对中西物质文化和精神文化的交往作出了重要的贡献。

⒋ 丝绸之路上的宗教与艺术 
随着东西方商业贸易的频繁交流，东西方文明的相互影响也日益增多。在物质文化交流的同时，丝绸之路带来的文化成果也绚丽多彩。作为世界三大宗教之一的佛教，早在西汉（公元前206-公元8年）末年就传入中国，到了隋唐时期（公元581- 907年），佛教已经得到发展，深入民心，并且由中国的高僧创立了中国化的宗派。今天随处可见的佛寺石窟和名刹寺庙等，都是佛教直接或间接留下的影响和延续。特别是沿着丝绸之路留存下来的佛教石窟，著名的如敦煌莫高窟、安西榆林窟、天水麦积山、大同云冈、洛阳龙门等大多融会了东西方的艺术风格和佛教精神，是丝绸之路上中西文化交流的见证。佛教在中国的传播，对中国文化和中国人的精神层面产生了广泛而深刻的影响，也开始了中华文明吸收外来文化的先河。

⒌ 海上丝绸之路的形成 
海上丝绸之路的形成也是从汉代开始。海洋虽然隔开了各国，但当人们掌握了造船技术和航海技术以后，它便成为无远不至的通途。从汉代丝绸之路输出的货源来看，蚕丝和丝绸均产于沿海的江南，吴、越和山东齐、鲁一带，这些地方也是自古的盛产蚕丝和造船基地。这些地方既能对外输出提供货源，又能提供海外运输的运载工具。这两者是汉代开辟海上丝绸之路的社会条件和物质基础。汉武帝（公元前140-公元前87年）打通了海上丝绸之路，主要是从海上经由印度沟通与罗马的贸易交往，到海外去建立贸易关系，积极探寻海外市场和海上交通路线，海上丝绸之路是在汉代开始逐渐形成。

⒍ 海上丝绸之路的发展 

唐代（公元618-907年）开始从广州起航的南海航路，是海上丝绸之路的重要通道。这条南海丝绸之路在传播丝绸的同时，对促进各国之间的物质和文化的相互传播和影响，起到了重要的媒介作用。东南亚、南亚、西亚乃至欧洲各国都派使节通过海上来和中国通好，以求丝绸和进行其它贸易交换，丝绸作为一种重要的贸易交易品被源源不断地输往海外各国。

通过海上贸易得到利润是当时政府重要的税收来源之一。唐宋元三代都在中国东南沿海的著名贸易城市广州、明州（今宁波）、泉州等地设立了专门管理进出口贸易的市舶司或市舶务，对来华进行贸易的海外商人给予尽可能的优惠与支持。丝绸之路成为传播友谊、连结东西方文明的纽带。 

三、 中华文明的硕果 

⒈ 丝绸的王国 
几千年前，当丝绸沿着古丝绸之路传向欧洲，它所带去的，不仅仅是一件件华美的服饰、饰品，更是东方古老灿烂的文明，丝绸从那时起，几乎就成为了东方文明的传播者和象征。目前已知的最早丝织物，是出土于距今约4700年良诸文化的遗址。

关于丝绸中国有一个悠远的传说：远古时代，黄帝打败了蚩尤，"蚕神"亲自将她吐的丝奉献出来以示敬意。黄帝命人将丝织成了绢，以绢缝衣，穿着异常舒服。黄帝之妻西陵氏嫘祖便去寻找能吐丝的蚕种，采桑饲蚕。后世民间崇奉嫘祖为养蚕的蚕神，黄帝为织丝的机神。采桑养蚕与制丝织绸，便成了中国古代社会几千年的基本劳作手段。

中国是家蚕丝的发源地，养蚕，缫丝是我国古代在纤维利用上最重要的成就。早在新石器时代，我国已发明丝绸织造以及朱砂染色技术，此后随着织机的不断改进，印染技术的不断提高，丝织品种日益丰富，并形成了一个完整的染织工艺体系，使我国古代的丝绸染织技术领先于世界各国。 

⒉ 通过丝绸认识中国 
公元前1世纪，当丝绸在罗马出现的时候，罗马人称它为赛里斯（serice）。丝绸和其它珍贵的布料一样，要经过多次转手才能运到罗马。所以serice一词，也许就源自“丝”这个中国字，只是在辗转的商旅中，发音有了讹变。起初，罗马人对丝绸产于何地一无所知，还以为是远方世界上的赛尔人（丝国人）制造的。他们只知道比赛尔人远些的地方，还有一个神秘的国家，叫做“西奈”（Chine）。

丝绸由于产生神秘，更由于质地优良而大受欢迎。它是中国和西方交流的第一种商品。像大红衣料和玻璃一样，丝绸也是一种奢侈品。它最初用于装饰，后来包裹在坐垫上，最后用来制作服装。与亚麻和羊毛相比，丝绸柔韧、舒适，因此无论男女都非常喜爱。

⒊ 瓷器中的国家 

瓷器是中国的创造发明。中国的瓷器制造起源很早,早在奴隶社会的商朝（约公元前21世纪-公元前16世纪）就已有了原始的瓷器，陶瓷从此发展成为中国的代表性物产。早期的瓷器是以青黄或黄绿色釉为主，统称为“青瓷”。隋唐（公元581- 907年）以后是我国瓷器制造的繁荣时期，著名的“唐三彩”更是闻名海外。宋代（公元960- 1279年）出现了著名的五大名窑，所产的瓷器各具特色。宋元时代（公元960-1368年），中国瓷器风行亚、非、欧三大洲，成为当地可以替代陶器、铜器、玻璃器的重要生活用品。明代（公元1368-1644年）的制瓷技术更是有了新的突破，大量烧制青花、釉里红及斗彩、五彩等多彩瓷器，其中的青花瓷则成为明代的标志性瓷器，达到了顶峰。这些瓷器色彩交互辉映，异彩纷呈，成为国家之间交往的珍贵礼物。 

⒋ 茶叶飘香的国度 

中国是茶叶的故乡，是世界上饮茶制茶最早的国家。中国的茶叶生产不仅有数千年的历史，而且世界各产茶国，基本上都是从中国引进茶苗、茶种，并派人来中国学习栽茶制茶方法，然后再发展本国的茶叶生产的。我国早在南宋（公元1127-1279年）吴自牧的《梦梁录》中，就有"人家每日不可缺者，柴米油盐酱醋酒茶”之说。至元代（公元1279-1368年）时略去“酒”，始成为“七件事”。唐代（公元618-907年）时，随着饮茶之风盛行，名茶迭出。唐代著名品茶家陆羽撰写的世界第一部茶的专著《茶经》和唐代世界上第一部专论茶汤与水质关系的专著——张又新的《煎茶水记》，均在世界文化史上占有重要的一页。唐朝以后，丝织品、瓷器和茶叶成为中国对外贸易和文化交往的重要物品。明代时，它们也是海上丝绸之路对外最珍贵与令人喜爱的贸易物产。

四、 文明的使者 

⒈ 丝绸之路的开拓者张骞 
张骞为陕西省城固县人，是中国西汉（公元前206-公元8年）时期著名的外交家和探险家，驰名中外的“丝绸之路”的开拓者。张骞把中国先进的文化和养蚕、织丝、冶铁、造纸以及农业先进技术传播到西域，又把西域的音乐、舞蹈等艺术和葡萄、石榴、大蒜、西瓜、核桃等特产带回中国。   

秦、汉王朝统一中国，积聚了中原王朝的实力，到汉武帝(公元前140-公元前87年)时，雄才大略的汉武帝派张骞出使西域。张骞经过千难万险，全面了解了西域的政治地理情况。随后汉武帝又派张骞第二次出使西域，足迹也更为广远。张骞的两次西行，使中国和西域诸王国建立了贸易关系。张骞带回的报告是中国人对外部世界的首次真知实见，由司马迁和班固分别写入《史记·大宛传》和《汉书·西域传》，从此结束了我国古代对西方神话般的传闻认识。张骞出使西域前，中原与西域已有民间交往，但在张骞之后，交流才越发变得规模大、层次高。张骞的这一创举在历史上具有重要性，故张骞通西域一事被形象地称之为"凿空”。

⒉ "投笔从戎"的西域名将班超 
班超（公元32～102年）是东汉名将、外交家。公元73年，班超带领36名壮士出使西域。出关后到了罗布泊附近的鄯善国，用智打败了匈奴，受到鄯善王的赏识并由此脱离匈奴，归附了汉朝。班超等人的功劳被上奏朝廷，并请求派遣正式使臣去驻守西域。班超为行军司马去驻守西域，班超依旧带了原来的三十多人再次回到西域。此次班超的正义行动深得疏勒国人拥护。班超也就在疏勒建立了从事活动的根据地。公元94年，班超最后降服了北匈奴统治下的焉耆、危须和尉犁，西域全境再次统一于东汉。班超因功被封为定远侯，历史上称他为"班定远"。班超在西域活动长达31年之久，平定内乱，外御强敌，保护了西域的安全以及丝绸之路的畅通。

⒊ 使者甘英的出使实践 
在班超出使西域期间，曾派他的副手甘英出使大秦（罗马帝国），这是古代中国人最远的一次西行探险。甘英是东汉使者，东汉（公元25-220年）初，班超率吏士36人出使西域，使西域诸国归附汉朝，保护了丝绸之路的畅通。为与西方国家建立联系，和帝永元九年（公元97年），班超以甘英为使者，出使大秦国（罗马帝国）。甘英一行从龟兹（今新疆库车）出发，经条支（今伊拉克）、安息（今伊朗）诸国，至安息西界的波斯湾。安息国向以汉丝及丝织品与罗马交易，不愿汉朝开辟直接通商的道路，向甘英备陈渡海的艰难，使甘英止步而还。这次出使虽未达大秦，但丰富了中国人对中亚各国的知识。

五、杰出的外交使者郑和 

⒈ 郑和的身世 
郑和，本姓马，小字三保，云南昆阳（今昆明市晋宁县）人，郑和约于洪武四年（公元1371年）出生。由于信仰伊斯兰教的原因，幼年时的郑和已开始学习伊斯兰教的教义和教规。郑和父亲与祖父均曾朝拜过伊斯兰教的圣地麦加，熟悉远方异域、海外各国的情况。从父亲与祖父的言谈中，年少的郑和已对外界充满了强烈的好奇心，而父亲为人刚直不阿、乐善好施、不图回报的秉性也在郑和的头脑中留下了抹不去的记忆。元朝统一云南战争后，郑和给带到南京，受阉，作了宦官后被分到北平，在燕王府服役。

⒉ 郑和的成长 
郑和在燕王府期间，因为学习刻苦、聪明伶俐、才智过人、勤劳谨慎，取得了燕王的信任，被朱棣选在身边作为贴身侍卫。此时的郑和本身所具有的优秀光荣传统和领袖才能开始逐渐显露，在长达四年之久的“靖难之役”中，郑和跟随朱棣出生入死，南征北战，参加了多次战斗，建立了许多战功，成为朱棣夺取政权即位称帝的主要功臣之一，明成祖朱棣登上皇位之后，对跟随自己多年的武将文臣大都提升重用。其中也包括身为宦官的郑和，朱棣赐 “郑”姓与郑和，又将其升迁为内官监太监，由于郑和又名“三保”，所以人们也叫“三保太监”。

⒊ 成就事业的基础 
郑和能成就一番辉煌的事业是有其独特的机会和良好的条件的。作为燕王的亲信与随从，郑和有机会广泛接触统治阶级上层人物，开阔视野，增长见识，又由于他为人正直，能与燕王推心置腹，共同商量国家大事，并随时向燕王学习政治、军事及处理各类事物的谋略。跟随燕王之后，耳濡目染，郑和受教育程度又加深了一层。这一切都促使朱棣在寻找下西洋的最佳人选时，首先想到的是郑和。郑和姿貌才智，在内侍当中无人可比，是领航远洋的最佳人选。

⒋ 非凡的个人才能 
郑和是中国历史上最杰出的航海家。郑和的才能在他一生所做的各项伟大事业中体现得淋漓尽致，他在航海、外交、军事、建筑等诸多方面都表现出卓越的智慧与才识。

从永乐初年起，郑和按照明成祖朱棣的安排转向航海事业。在郑和早期的航海活动中，郑和已在研究和分析航海图、通晓牵星过洋航海术、熟通各式东西洋针路簿、天文地理、海洋科学、船舶驾驶与修理的知识技能。从明永乐三年(公元1405年)至宣德八年(公元1433年)，郑和先后率领庞大船队七下西洋，经东南亚、印度洋远航亚非地区，最远到达红海和非洲东海岸，航海足迹遍及亚、非30多个国家和地区。这七次航行的规模之大，人数之多，组织之严密，航海技术之先进，航程之长，不仅显示了明朝国家的强大，也充分证明了郑和统帅千军的才能。

六、文明之路的开拓 

⒈ 郑和下西洋的时代 
郑和下西洋的时代处在15世纪。15世纪最初的30年里,在亚欧大陆两端的东方和西方,几乎同时向海洋进军。东方以中国郑和下西洋为代表,西方以葡萄牙亨利王子沿非洲西岸探索为代表,东西方的航海在很大意义标志着人类的活动舞台开始由大陆转向海洋。人类经过千百年的航海实践的积累,到15世纪初发生明显的变化,进一步认识到海洋的价值和作用,而大航海活动就是这种认识的一种实践。但是孕育和创造东方航海和西方航海活动的社会基础是有区别的,这些区别是与郑和下西洋当时的社会背景分不开的。从15世纪初郑和下西洋的时代可以看出,是人类活动由陆地向海洋进军的时代,在没有机械动力、世界的海洋绝大部分还是未知海域、阻隔着世界的时候，郑和七下西洋是一个伟大的壮举。

⒉ 郑和下西洋的社会背景 
中国在明代（公元1368-1644年）已进入封建社会后期,但明初仍是世界上一个强大的国家,在许多方面仍居于世界领先地位。尤其是郑和下西洋的15世纪初,中国正处于明初的"永乐盛世",是中国古代历史上最辉煌的时期之一。朱棣是一位“雄才大略”的皇帝,在中国历史上推动了一系列重大的历史事件,除了郑和下西洋,还有浚通大运河,编撰《永乐大典》,设立奴儿干都司,迁都北京等。永乐皇帝根据形势的变化,调整了国家对外政策,采取对外开放,稳定周边,把中国的稳定和发展与世界、尤其是周边的环境结合起来,想争取一个长治久安的和平局面。郑和下西洋就是其对外政策的一个重大举措，是符合明初政治经济形势发展的要求的。

⒊ 明朝社会的繁荣 

明初的中国是世界上一个强大的国家。由于明朝在统治上相对稳定，明朝社会在各方面都有所发展。不论是在生产工具上还是在产量上，明朝农业的发展都已远远超过前代，而农业的发展又使更多的劳动力解放出来，进一步促进了手工业与商业的发展，商业繁荣、市场活跃，由此产生了资本主义的萌芽。

明代的中国对外交往十分频繁，明朝后期耶稣会教士意大利人利玛窦来到中国，从此西学东渐，中西科学技术合流，中国人开始进一步了解世界。明朝的文化极为繁盛，思想、文学艺术成就辉煌。在天文历法、数学、农学、医学、地理等科学技术方面，明朝时也有极高的成就。明朝的青花瓷器、宣德炉等手工业产品已成为极具收藏价值的艺术品。

⒋ 明朝的文学和艺术 
明朝中后期商品经济空前发展，反映市民生活的古典小说和戏曲成为明代文学艺术的主流。明朝的文学、艺术与科技、思想一样，在吸取前人成果的基础上，又上升到新的阶段。明朝的古典小说、戏剧、书法、绘画都在继承前人传承之上有所发展，文学方面出现了以《三国演义》、《水浒传》、《西游记》为代表的古典小说。明代绘画的表现继承了元代文人写意的精神，其中以沈周、文征明、明朝中期的"吴门三家"和"吴派"画风、明朝后期的董其昌和徐渭、明末的陈洪绶为代表人物。

明成祖时编纂的《永乐大典》，集中代表了我国古代图书编纂的最高成就。这是中国历史上规模最大的一部类书，也是迄今世界所公认的第一部大型百科全书。

⒌ 明朝的科学与技术 
明代的科技已随着社会的繁荣与稳定达到了一个相当的高度和成就，最有代表性的人物是李时珍和宋应星，徐霞客和徐光启。李时珍著有《本草纲目》一书，是中国古代医学的大成。《本草纲目》对药物的解释非常详尽，内容丰富，记述详明，是中国医药上最宝贵的经典。宋应星著有《天工开物》一书，书中详细记录了中国所有农业、手工业的生产技术和操作方法，书中附有200多幅珍贵的插图，把各种器具的制造过程巨细无遗地描画出来，是一部中国前所未见的百科全书。

徐霞客的《徐霞客游记》，60万字，是这位地理学家三十年如一日地考察山川地貌所写，是我国古代科学文化的一部重要著述，对中国地理学发展史具有宝贵的研究价值。徐光启的《农政全书》是其毕生从事农业试验和研究的一部代表作。这部书由搜集整理农学资料编著而成，涉及范围从政策、制度到农田水利、土壤肥料以及食品加工、纺织手工业等。书中还绘制了大量图谱，很有参考价值。《农政全书》是中国古代农业科学技术集大成的著作。

⒍ 对外开放的措施 

在对外关系上，明朝的对外交往活动开始频繁，也真诚欢迎各国前来贸易。对外来国家的进贡行为，不仅不征税，而且回赐还极为优厚。在贸易制度的制定上，为满足经济交流的实际需要进行改善和调整。对于外来船只带来的货物，除了官府进行政府采购之外，允许民间通过固定的集市进行交易。更重要的是，明政府更是主动派遣使团到邻近各国访问。

七、前无古人的壮举 

⒈ 大航海时代 
从15世纪开始，人类开始了向海洋的探索和发现，为探察世界的海域和陆地，使人类对地球的认识产生飞跃，这些事件被通称为地理大发现，它是地理学发展史中的重大事件。在这些航海家和探险家中，最早的当属中国郑和的七下西洋壮举，直到近百年后才有绕过好望角到达印度的瓦斯科·达·伽马，发现美洲的克里斯托弗·哥伦布和进行首次环球旅行的费迪南德·麦哲伦。

郑和是大航海时代的先驱，加快了人类向海洋探索的步伐，促进了科学技术的进步，为航海的需要解决了许多实际问题，并促使天文学、数学、地理学和海洋学也得到了很大的发展。 

⒉ 中西船舶数量与种类的比较 

从船只的大小和船队规模，郑和统率的船队规模不仅比哥伦布和达·伽马统率的船队规模要大几十倍，随行人员要多几十倍到上百倍，每船的载重量也大得多，航程要远得多。

从船舶数量与种类看，郑和下西洋的船队一般每次最多达200余只，其中大、中、巨型宝船60 余艘，最大海宝船据称长44丈，宽18丈，宝船载重量估计为1500吨。

而1492年哥伦布从西班牙开始美洲航海探险时所率领的船队只有3只帆船， 最大的"圣玛利亚"号仅120吨，34米长，另两只较小的船只有60吨和50吨。 哥伦布航海船队最大时也只有17只船，最大的船只载重量只有200来吨。1497年达·伽马远航时欧洲最好的船队也只有4条新海船组成，旗舰只有80英尺长，载重量只有120吨左右。 达·伽马的船队最大时也只有20只船。1519 年麦哲伦环球航行的船队由5条帆船组成，其中最大的"圣安东尼"号120吨，最小的"圣地亚哥"号仅75吨。

⒊ 航海活动的历史影响比较 
郑和下西洋在中国传统对外关系模式中，把主动性发挥到了极致，使明朝在东南亚的影响达到了最高峰，也是十五世纪前期震惊世界的壮举，在规模上大大超过比它晚近一个世纪的欧洲航海家进行的"地理大发现"，从郑和下西洋的航海水平及航海成就看，是欧洲航海家的先驱，郑和远航不仅对中国而且对整个世界的历史都具有重要影响，它对打通东西海道，密切中外友好交往，促进经济和文化交流，都起了重大作用。

八、远航的动机与准备 

⒈ 远航的基础和条件 

明代初期，经过30多年的励精图治，农业经济恢复，社会经济发展，在手工业方面有了很大的进步，矿冶、纺织、陶瓷、造纸、印刷各方面都比以前有了不同程度的提高。中国的丝织品、瓷器受到了许多欧洲国家的欢迎，赢得了很高的声誉，对它们的需求也进一步扩大。而明朝造船业的发达，航海技术的进步（包括罗盘针的使用，航海经验的积累，航海知识的提高），工商业的恢复和发展，都为郑和下"西洋"准备了坚实的经济基础，提供了较为雄厚的物质条件。

⒉ 与海外的和平交往 

郑和下西洋这一明初盛举，之所以前无古人、后无来者，只出现于永乐、宣德朝期间，是有其特定的历史背景和时代动机。一方面中国人对海洋怀有浓厚的兴趣由来已久，另一方面，明初强盛的国势、发达的贸易，本身具有加强同海外各国的联系、扩大海外的贸易和来往的要求。海上贸易的往来发展已成为政治、经济、文化发展的一种需要，在明朝建立几十年后，顺应形势的发展与需要，中国对海外探索和贸易的交往逐渐放开，建立以和平对外关系为基础的外交模式已是时代的需求。郑和率领的庞大船队使团七下西洋，成为当时与海外和平交往的一项重要举措。

⒊ 达到振兴贸易的目的 
通过实施对外贸易，达到振兴贸易的目标，是明朝的政策。当时中国的丝绸、瓷器、茶叶、铁器工具等工艺品和日用品在世界各国享有良好的声誉，这就为开展海外贸易奠定了基本的物质基础。

虽然通过印度洋的海上航线风险大，但东西方的勇士们一直在不断探索着海上之路，双方对贸易的渴求，航海技术的迅速发展以及造船业的提高都极大地促进了海上交通的发展，并带来了贸易的繁荣。在中国的三国时期（公元220-280年），中国的商船就已远航到印度、波斯之地。到了唐宋时期（公元618-1279年），中国人越加频繁地跨出南海。作为一种主要的贸易交换品，丝绸、瓷器、茶叶等也被源源不断地通过海运，输往海外各国。明朝时，海上贸易通过郑和下西洋走向繁荣的高峰。

⒋ 稳定海上的和平秩序 
明代中国的东南沿海到南海、南洋群岛一带，局势也并不稳定，在东南沿海及南海诸岛中，海盗猖獗，有的以沿海岛屿为据点，私自出海，扰乱海外各国的和平。这种状况的存在和继续，不仅损害了明朝统治者的声望，也不利于明朝的进一步巩固与发展。郑和下西洋的首要任务和外交方针是剿灭海匪，解决东南亚、南亚、各国相互间的一系列矛盾，建立东南亚和南亚沿海国家间的区域和平局势。

九、领先世界的造船业 

⒈ 中国古代的造船业 
远在秦汉时期（公元前221-公元220年），中国的造船业已经初具规模，造船技术也已达到较高的水平。当时的造船工匠已经掌握了建造大型海船的整套工艺，积累了丰富的经验。当时的中国已经具备了建造大型海船的能力。到了宋代，四大发明和手工业的提高，使造船与航海技术又有了更进一步的发展，两宋时期，建造船舶的规模之大，标志着中国的造船技术已远远超过世界上其他地区。到了元代，中国的造船技术更是举世称雄。马可·波罗与中世纪阿拉伯杰出的旅行家伊本·巴图塔（Ibn Batuta）都对中国海船的有所描述，都说明了宋元时期中国造船业是以船体庞大、客量多、结构精巧牢固，安全性能高著称于世。

⒉ 优良的造船技术 
明代先进的造船技术，表现在航海船舶体积的增大上。据《明史·郑和传》记载：“宝船六十三号，大船长四十四丈，阔一十八丈。”郑和下西洋的船舶分为五类，宝船、马船、粮船、坐船、战船。其中宝船类最大，船体深12米，吃水8米，载重为800吨（其中最大的宝船载重为1500吨），共有九根桅杆，四层甲板。郑和宝船的涵义主要是指郑和船队的总称，除了以“宝船”来统一概括船队中各种尺度，各种类型的舰船，还指郑和船队中体积最大，并在各类史籍中留下的长、宽尺度的大、中型宝船。明代一尺约合今日0.311米，宽约56米，这种巨型海船，不用说中国历史上亘古未有，即使在当时世界上也是首屈一指。它是中世纪中国造船业在全世界遥遥领先的证明。

十、 世界一流的航海术 

⒈ 悠久的航海历史 
中国处于太平洋的西北部，海岸线有18000多公里长，海域面积极为广阔，自从中国大地有了人类的足迹以后，就同海洋保持着密不可分的关系。随着时代与社会的发展，人们利用与征服自然界的能力在不断加强，古代人民对海洋与航行的认识由此经历了一个由浅入深、顺应时代发展的过程。

中国的航海传统历史悠久，7000年前，劳动人民打造独木舟进行航海，3000年前则用木板造船，作为交通工具，历经各朝各代的发扬之后，到了明代，中国的航海技术已趋向洲际航海方面发展，由此可以得知，郑和使团能完成如此艰难复杂而又史无前例的航行，是有着深刻的历史渊源的。

⒉ 先进的航海技术与经验 
在长期的实践过程中，中国的先民们逐步创造和形成了适于海上航行的航海技术和导航方法，这些导航方法考虑山形、水势、岛屿深浅、礁石沙泥、水的颜色及海洋生物区系等等因素，进行综合分析后确定船舶在海上位置，并以此调整船只航向，保证船舶的安全航行。

郑和七下西洋的船队，几乎集中了当时在船舶导航方面最先进的技术和最完善的设备，在茫茫大海中，依靠罗盘等导航设备导航，再加上宋代指南针的发明，使导航更有不受天气影响的优越性和可靠性。

⒊ 郑和航海图 
《郑和航海图》是郑和船队远航的重要图籍和物证。图上所绘基本航线以南京为起点，沿江而下，出海后沿海岸南下，沿中南半岛、马来半岛海岸，穿越马六甲海峡，经锡兰山（今斯里兰卡）到达溜山国（今马尔代夫）。由此分为两条航线，一条横渡印度洋到非洲东岸；另一条从溜山国横渡阿拉伯海到忽鲁谟斯。图中对山岳、岛屿、桥梁、寺院、城市等详细标注，采用中国传统的山水画立体写景形式绘制，形象直观，易于在航行中辨认。图上共绘记530多个地名，包括了亚非海岸和30多个国家和地区。往返航线各50多条，航线旁所标注的针路、更数等导航定位数据，更有实用价值。这充分说明当时中国海船的远航经验甚为丰富，航海技术水平已达到相当完善的程度。

⒋ 四十八向罗盘 
郑和宝船上用的罗盘图分有24个方位,由天干、地支、八卦、五行配合而成，每一方位相当于现代罗盘的15°，这种罗盘使用单针，用于指明一个方位，极为精确。同时由于方位角度固定，因此两个方位之间的度数也可表达——取两者度数和的一半，称“指两间”法。

这种罗盘的一个方位，相当于现代罗盘的15°，也作一个方位，所以这种罗盘虽指二十四向，但实际可作四十八向。

郑和船队的天文航海技术，由海上对星象的占验，发展到牵星过洋，形成了一整套行之有效的“过洋牵星”的航海术。

⒌ 各国航海家探险比较 

1405年-1433年    中国航海家郑和七下西洋。

1492年           意大利航海家哥伦布（Cristoforo Colombo）起航横越大西洋，抵达了美洲大陆。

1498年           葡萄牙的著名航海家达·伽马（Vasco da Cama），组织了更大的船队，从葡萄牙的里斯本港出发，先是循着迪亚士发现的航路，于同一年的11月到达好望角，并从那里折向北航行，开辟了西欧到印度的新航路。

1519年           葡萄牙航海家麦哲伦(Fernao de Magalhaes)率领的船队，成功绕地球航行一周，证明了地球是圆的，并打开了通往东方的新航线。

1768年           英国探险家、航海家和制图学家詹姆斯·库克(James Cook)航行至澳大利亚，使英帝国的势力范围大为扩大。 

十一、 郑和的船队 

⒈ 庞大的船队规模 
郑和下西洋，组建了前所未有的世界上最庞大的远洋船队。郑和使团每次远航，一般由六十三艘大、中号宝船组成舰队主体，加上其他类型的船只，常常是一两百艘。其中以第一次下西洋所乘船只最多，有200余只，随行者在二万七八千人之间，是15世纪世界上最大和最完备的船队。

在郑和下西洋的船队中，有五种类型的船舶。第一种类型的“宝船”可容纳上千人，是当时世界上最大的船只；第二种 “马船”是快速补给船；第三种 “粮船”则主要用于运输船队中所需粮食和后勤供应物品；第四种是 “坐船”；第五种叫“战船”。还有“水船”，水船则是专门为贮藏，运载淡水用的辅助船。郑和所率领船队的船只，有的用于载货，有的用于运粮，有的用于作战，有的用于居住。分工细致，种类较多。郑和的船队是一支以宝船为主体，配合以协助船只组成的规模宏大的混合船队。

⒉ 严密的组织结构 
郑和的船队编制可分为四大职能部门：

（1）．指挥决策中心：主要人员有正副使太监和少监、内监等。是掌握全船队航行、外交作战、贸易等重大行动决策和指挥中枢机构。

（2）．航海业务中心火长负责全船的航行安全，负责起抛锚和离靠码头的操作。负责升落风帆、摇橹划桨和预报气象，负责打造修理铁木器材设备。

（3）．外事、后勤中心：负责外事活动、礼宾工作，后勤供应，负责翻译，负责采购供应负责会计出纳，起草文书，负责防治疾病的医官、医士等。

（4）．军事护航中心：主要负责航行或停泊中的外部安全，防御敌对武装和海盗的侵袭。

郑和下西洋这样宏伟的事业，多种多样职务的人员缺一不可，否则就会在过程中的某一个环节失灵，从而影响使团的活动能力，给整个船队带来或大或小的损失。

3. 郑和下西洋航线图

十二、 郑和七下西洋 

⒈ 风帆飘扬在大海上 
从1405年到1433年的28年中，郑和船队几乎没有间断地七次出洋，每次均游历南洋和印度附近的大小国家，加强了中国与这些国家、地区之间的联系，尤其是政治经济上的来往。此后外国使臣纷纷回访中国，当时的南海上桅帆点点，中外往来日趋频繁，许多国家和地区使臣的来华也不再限于搭载郑和下西洋的船只。同时郑和的几次出访，在旧港（在今天的印尼）消灭了海盗，也加强了与南洋各国的联络，使海路得以安全通畅。

郑和七下西洋，是中国和睦邦交的和平外交举措，与哥伦布发现美洲所带给当地人民的灾难有天壤之别。它促进了中国与亚非各国的经济文化交流，宣传了中华优秀的文化和精神，和各国进行了互惠互利的贸易活动，以和平交往的方式赢得了所到国家的欢迎，加强了明朝与亚非各国的友好关系。

⒉ 航线及航海经验的突破 
郑和下西洋在航线及航海经验上都具有历史性的突破，他的航线从西太平洋穿越印度洋，直达东非。在世界航海史上也居于领先地位。在当时靠木船、仅凭借自然的风力航行，克服海上种种困难，不仅要有航海技术、造船技术、航海经验，掌握海洋知识，而且也需要勇气和探险精神，这些为以后中国人的航海奠定了基础。元代以前中国的远洋航线，基本上是沿海岸航行，船的规模、数量和人数、航行的次数，持续的时间都远不及郑和下西洋。

⒊ 形成海上交通网络 
郑和通过七次大西洋的探险航行，开辟了海上交通路线，形成了系统完善的海上交通网络。前三次主要到印度以东，最远到达古里，这里是古代东西方海上贸易的重要港口。第四次开始到达西亚、东非地区。郑和重要航线有56条，航线总长15000英里，如开辟了古里到溜山到东非索马里摩加迪沙(木骨都束)、卜喇瓦、肯尼亚的麻林地，并向南航行到比剌(莫桑比克港)、孙剌(今索法拉港)，据说分船队过了南非风暴区,远远超过了季风航行的要求。郑和下西洋的航线从航海发展史角度看，具有创新性的突破，为以后的航海奠定了坚实的基础。

⒋ 无畏的航海探险精神 
在郑和下西洋的时代，中国封建社会经过近二千年的长期发展，时代要求人们在物质生活和精神生活上逐渐打破地域和民族的界限，日益具有世界性。在这种时代背景下，郑和开始了航海实践与探险。

郑和七下西洋的举措，是陆上丝绸之路向海上丝绸之路的重大转折，也创造了航海史上的奇迹，作为一位航海家，郑和具有的勇于奉献、向海洋探险的精神是罕有的，由中国郑和开始的海洋世纪，包含了东西方向海洋的开拓历程。沿着郑和开通的海道，大批中国人从此走出了国门，正是这种东西方向海洋的不断探索，最终使人类汇合在一个整体世界之中。

十三、 文明的交流 

⒈ 对占城的多次访问 
占城位于今天的越南中部和南部地区，国土的面积并不大，人口也少，当地居民大多数靠捕鱼为生，主食是稻米，肉食品是以山羊为主。这是一个郑和船队多次访问的国度。郑和下西洋必须择良港而停驻，占城是一个适当的中继站。永乐三年(公元1405年)首航起，郑和离开中国福建长乐，第一站就到达占城，七下西洋中有五次经过占城。从明史记载中，郑和的船队到占城的多次访问，使中国与当地的人民建立了友谊，占城的宫殿建筑也受中国的影响，与郑和下西洋有着密切的关系。

⒉ 与苏门答刺的友好关系 

郑和船队从爪哇国继续西行的下一站就是苏门答剌。苏门答剌古名叫须文达那，是今天的印度尼西亚苏门答腊岛西北部的一个小国，地理位置十分优越，东西往来的船只通过马六甲海峡时都必须经过苏门答剌，这使苏门答剌成为商贾往来，贸易繁荣的要地。

苏门答剌是郑和船队在海外的一个较为重要的中转站。郑和的后几次下西洋，出访不同方向的数十个国家和地区，船队常在苏门答剌作最后补给，然后再分作几路支队分头出访。

明朝很重视发展与苏门答剌之间的友好关系，通过郑和下西洋的活动，进一步加强了中国与苏门答剌之间的友好关系。

⒊ 与南渤里的友好往来 
南渤里(今苏门答腊岛西北，在今天的印尼)虽是只有千余人家的小国，但这个国家上上下下都信仰伊斯兰教，又是东西洋海上交通的枢纽之地，对明朝发展东西洋海上交通，加强与伊斯兰世界的联系，非常有帮助。郑和第一次下西洋，就特别重视这个小国，并对其进行了正式的友好访问。

⒋ 信奉佛教的国度 
暹罗即是今天的泰国，泰国盛产红宝石、蓝宝石和玉、金银饰品，经手工艺大师雕刻后的钻石更是最受欢迎的饰品。郑和的船队每次抵达这里，都要用丝绸瓷器等物品与当地交换宝石。中国瓷器输入暹罗，对改善和丰富、以及美化泰国人民的生活有着直接的影响，中国的建筑艺术和石头雕刻也对泰国产生了很大的影响。

⒌与锡兰山的交往 
锡兰山即是今天的斯里兰卡岛，古代叫师子国，又称为僧伽罗国，在15世纪时就是一个著名的商业贸易集散地和远洋航行的中转站。锡兰山是著名的佛教圣地，人民信仰佛教，国内有许多寺庙，人民以有着悠久的佛教文化而深感自豪。郑和等人崇扬佛祖的功德，希望得到佛祖的保佑，到锡兰山时，都对佛寺布施丰厚的香礼并进行佛事活动，还捐钱建立了一座佛光寺庙。

通过郑和的佛事活动，增进了中国与锡兰山人民的深厚友谊，为以后的交往打下了良好的基础。又由于锡兰山佛寺是各国香客、商人、使者会聚之地，郑和等人布施锡兰山寺的庞大佛事活动，既让各国人士目睹了中国佛教徒虔诚向佛的真心，又扩大了中国在海外的影响。郑和当年还在锡兰国立碑,现保存于斯里兰卡国家博物馆中。碑文是用汉文、泰米尔文及波斯文所刻,是中斯两国友好交往的珍贵文物。

⒍ 郑和船队麦加朝圣 
 古称的天方国，就是今日沙特阿拉伯的圣城麦加。天方国是西域著名的伊斯兰教大国，是伊斯兰教先知莫罕莫德的出生地。麦加也是伊斯兰教世界里最神圣的地方。伊斯兰教创始人穆罕默德最先在此传教，因而被称为伊斯兰教的发源地。

明代时西洋诸国，信奉伊斯兰教的甚多，让郑和这位虔诚的伊斯兰教徒率船队出使这些国家，就可以凭借共同的宗教信仰进一步加强交流、发展友谊。郑和作为一个虔诚的穆斯林，也对伊斯兰教的圣地非常向往，为了向往“麦加”朝圣，身为穆斯林的后裔，向“麦加”朝拜还以宿愿，是真诚穆斯林应有的表现。郑和船队最后完成了麦加朝圣之旅，对发展明朝与当时西洋伊斯兰国家的友谊，起了重要的作用。

十四、 贸易与访问活动 

⒈ 为海外贸易作准备 
郑和下西洋，大力发展中国与海外国家的交往，通过前期的不断努力已经树立起声望。这之后，明政府便着力于以中国先进的物质文明与精神文明来影响海外，期望通过海洋更进一步的进行各种外交和发展海外贸易活动，使海外诸国更多地了解中华文明，通过贸易的方式更近地与这个东方文明古国往来，它既符合各国人民的长远利益，又是历史发展的一种必然要求。郑和的航海事业，既促进了中国与亚非各国人民之间的相互间的贸易往来，也畅通了中国与亚非各国的海上"丝绸之路"。

⒉ 与阿丹国的交流 

阿丹国即是现在也门的亚丁，处于红海南口，是古代西亚的重要国际贸易港口。阿丹国物产丰富，繁荣富饶，既有不计其数的植物和生物，又有各种珍奇异兽，特别是有被中国人认为是“麒麟”的长颈鹿。其手工业与商业、金银制造业也十分发达，所做的金银饰物精美绝伦，在西亚国家当中声名远播。郑和使团与其发生了较多的贸易关系。

明朝与阿丹国的正式贸易往来开始于永乐十四年（公元1416年）。经过几次友好访问，郑和使团与阿丹国进行了广泛的贸易交往，带来大量的为各国所喜爱的丝绸瓷器等特产。阿丹国人得到国王特令，不受限制地与中国船队贸易，把自己最好的珍宝拿出来买卖。

⒊ 与祖法儿国贸易 
祖法儿国（今阿曼）位于阿拉伯半岛东南海岸，自古便是著名的商埠，各国商贾云集之地。 永乐十九年（1424年），祖法儿国随同阿丹、剌撒等国使臣曾来华访问，随着两国友好关系的进一步加强，在祖法儿国国王帮助之下，郑和船队同祖法儿人民进行了十分广泛的贸易活动。

当时中国人民和海外各国人民相互之间都有扩大贸易往来的要求，祖法儿等国政府也号召本国百姓尽力去同郑和使团进行贸易。郑和使团与祖法儿国进行贸易是以丝绸、瓷器等生活用品，换取乳香、芦荟、芍药之类香料和药物，其经济活动从贸易货物到贸易方式，都具有“民间贸易”的特色。

⒋ 与印度的往来 
从1405年到1433年的28年间，在郑和率领的船队七下西洋所到的30多个国家中，属于印度的就有古里、小葛兰、柯枝等8个国家，郑和的访问，加强了与这些国家的政治与文化交流。郑和除了在今属印度的宗教国度里进行政治与文化的交流之外，也给这些国家的人民带来了中国的特产，如布缎、色绢、青白花瓷瓶、麝香、水银、草席等，还有一些金、银、铜钱。郑和从印度带回中国的物品有各种布类、香料、宝石、胡椒、珊瑚、各色毛巾被面、椰子、槟榔、犀牛角等等。通过双方的贸易交流，丰富了两国人民的物质生活。直到今天，在柯枝还可以看到完整的明代青花瓷器，渔民们也使用一种中国式的渔网，名曰“中国渔网”。这些东西都是和当年郑和下西洋有着很大的关系和影响。

⒌ 与天方国的贸易 
天方国（今伊斯兰圣城麦加）盛产农产品，各类物质资源也格外丰富，其国物产还有豹、麂、犀角、金银、瑙砂、羚羊角等。郑和使团早在第四次下西洋访问时，已对这个美丽富饶的国家有着深刻的印象，所以派人携带麝香、瓷器等中国特产前往贸易，购得各类奇珍异宝，麒麟、狮子、驼鸡等，满载而归。

天方国国王与默德那国通过郑和使臣的到来，均感受到明朝东方大国的强盛与富饶，决定共同跟随郑和使团一道来中国访问。宣德八年（公元1433年）天方国国王遣使臣来中国访问并带来了麒麟、象、马诸物，明宣宗朱瞻基亲自到奉天门迎接，十分高兴地接受了天方国的礼物，也回赠给天方国王等格外丰厚的赠礼。 

十五、 友谊的来往 

⒈ 渤泥国首次回访中国 
郑和第一次出使西洋时，曾到渤泥国（现为文莱）进行访问。永乐六年（1408年），国王麻那惹加那乃带领他的妃子及兄弟姐妹，在群臣的陪同下一起来中国访问。

明成祖朱棣对渤泥国王使团表现出极大的热情，这是明代第一位来中国访问的海外国王，不仅受到永乐皇帝的接见，也会见了明朝统治阶级上层头面人物，进行了广泛的外事活动。

明成祖对于中国与渤泥两国友好关系的发展给予了很高的评价与与高度的重视。不幸的是渤泥国王于同年十月在会同馆病逝，临终前表达了对中国极其诚挚的感情与眷恋。明成祖朱棣对麻那惹加那乃的不幸逝世进行了痛悼，为之缀朝三日并将其安葬在中国南京。郑和下西洋切实地执行了与海外国家“共享太平之福”的对外方针政策。

⒉ 苏禄国王来华访问 
永乐十五年（公元1417年），苏禄东国（现在菲律宾的一部分,在苏禄群岛上）酋长巴都葛叭答剌率其亲属及随从组成多达三百四十余人的使团来中国访问，也是苏禄国对明朝使团所进行的一次回访。苏禄国贵宾在北京期间，受到最高规格的接待。苏禄国东王巴都葛叭答剌等圆满结束了对中国的友好访问，满载着中国人民对苏禄人民的深厚情谊辞归。这次访问圆满结束，在苏禄国王回国的路上，巴都葛叭答剌不幸于德州病逝。在为东王治丧和安排善后工作中，朱棣无不亲自过问，给予最高的礼仪，并为此耗费了巨大的财力与物力。明朝政府对苏禄东王巴都葛叭答剌的到访，自始自终都做了周到细致的安排，处处表现了与苏禄人民真诚交往下去的愿望，这种愿望没有因东王的病势而终止，反而更加促进了两国人民的进一步友好。

⒊ 满刺加国王对中国的访问 
明代的满剌加国即是今天的马六甲，郑和船队七下西洋均到过此地。当时满剌加在中国的支持下赢得独立，不再受暹罗的欺压，国王拜里迷苏剌于永乐九年（公元1411年）率领妻子及陪臣五百四十余人，带着珍珠、玛瑙、玳瑁、珊瑚、鹤顶、西洋布、黑猿和白麂等物品，随郑和宝船来中国访问，以表达对中国的感激之情。

明成祖朱棣对拜里迷苏剌一行表现出了极大的欢迎。通过这次访问，满剌加国王及其臣下从亲身经历中深切体会到明朝友好的海外政策。时至今日，马六甲当地还保留有郑和当年的遗迹、遗物，流传着许多轶事传说。

⒋ 西南远国献珍禽 
永乐十四年（公元1416年），在郑和第四次下西洋回国后不久，明成祖朱棣即有意迁都北京，曾亲自去北京巡视，由此开始了大规模的筹备营建新都的工作。为显示宫廷的豪华与壮丽，与明朝的东国大帝身份相符，新建宫廷内需增添大量奇珍异宝当作摆设，新建的内苑需大批珍禽异兽来充实。当郑和第四次下西洋开通了中非航路，麻林国便遣使者给中国送来“麒麟”（长颈鹿），显示出明朝希望与海外国家建立长期友好的关系，实行对外开放，争取海外远国与中国“共享太平之福”的和平愿望。永乐十五年（公元1417年）在北京营建新都的同时，郑和又奉命第五次出使，一方面进行友好访问，一方面向各国说明目前国内的需要，寻求奇珍异兽。这些珍禽在中国见所未见，在海外诸国却不是奇珍异物，不需花很大代价便能获得，拿来献给中国却能得到丰厚的回报，还能进一步加强与中国的友好关系。

西南远国献珍禽，从一个侧面反映了明王朝在政治经济实力强大的基础上，大力发展海外交通事业取得的成就。因此，这件事反映在明朝政府文臣们的诗赋中，也能使人们感受到中华振兴，愿意同所有远方海外国家通好。

⒌ 友谊留存在大海上 
郑和七下西洋，是和睦邦交的和平外交举措，促进了中国与亚非各国的经济文化交流，传播了中华优秀的文化和精神，和各国进行了互惠互利的贸易活动，以和平交往的方式赢得了所到国家人民的欢迎，加强了明朝与亚非各国的友好关系。到伊斯兰圣地麦加朝圣的举动，也加强了中国与亚、非沿海各国的联系和交流，至今，亚非许多国家的人民都非常怀念中国友好的使者郑和，一些亚非沿海国家还保留着许多有关郑和的遗迹。在印度尼西亚的爪哇岛上有三宝垅市和三宝公庙。在泰国有三宝庙和三宝塔。在斯里兰卡首都多伦坡的博物馆里还珍藏着郑和当年建立的石碑。

十六、 郑和下西洋的功绩 

⒈ 推行和平外交 
郑和下西洋前，中国周边的国际环境动荡,海盗猖獗,横行东南亚、南亚海上，十分嚣张，海上交通线得不到安全保障。这些不稳定的因素，直接影响中国南部的安全，影响了明朝的国际形象，不利于明朝的稳定和发展。郑和率领船队下西洋通过各种手段，调解和缓和各国之间矛盾，维护海上交通安全，从而把中国的稳定与，平息冲突，维护了东南亚、南亚地区稳定和海上安全，提高了明朝的声望。由此看出郑和船队不是用于侵略扩张，派遣郑和下西洋，是实现和平的使命，推行和平外交，是用于实现和平的目的。

⒉ 海外贸易的扩大 
官方贸易是郑和下西洋的重要内容,它是在双方官方主持下与当地商人进行交易，是明朝扩大海外贸易的重要途径。郑和船队除了装载礼品外，还有中国的铜钱、丝绸、瓷器、铁器等，这种贸易可以用明代铜钱买卖,多数是以货易货的方式进行交易。在印度古里国，中国船队到达后，由当地的代理人负责交易事宜,将货物带到交易场所,双方在官员主持下当面议价定价，一旦定下,双方互相击掌表示成交，决不反悔。这种友好的贸易方式,在当地传为美谈。郑和下西洋期间,尤其是后几次下西洋贸易规模扩大，遵循的平等自愿，等价交换，体现了以中国传统文化为基础的国际贸易的一些基本原则。

⒊ 活跃的民间贸易 
民间贸易一定程度上是在郑和下西洋大规模贸易活动的带动下出现的，是由商人或民间自发展开。郑和下西洋开辟了航线,促进和刺激了民间贸易。郑和使团下西洋官兵带一些中国货物在沿途进行交换，东南亚百姓对中国丝绸、瓷器、工具非常喜欢,郑和船队一到，他们都争先恐后的划船或到码头交易,有的还请官兵到当地的集市设摊交易。当时中国输出的瓷器、丝绸、茶叶、漆器、金属制品、铜钱等，换回的主要是珠宝、香料、胡椒、药材、珍奇动物等。

⒋ 开拓海洋事业 
海洋是人类生产和生活的空间,对人类社会产生着重要的影响，也与中华民族的生存、发展和盛衰休戚相关。中国人民的祖先早期创造了龙山和百越海洋文化，15世纪初郑和大规模远航活动，把中国古代的海洋事业推向发展高峰,对人类的海洋文明做出了重要贡献。郑和下西洋开辟了亚非的洲际航线,为西方人的大航海铺平了亚非航路。当葡萄牙的航海家达·伽马沿非洲西海岸绕过好望角、抵达印度海岸时，当地人就告诉他们，几十年前中国人曾几次来到这里。他们在阿拉伯领航员的帮助下，沿着郑和船队开辟的航线顺利到达了印度。

⒌ 进行海洋考察与布局 
郑和船队对西太平洋和印度洋进行了一些海洋考察，搜集和掌握了许多海洋科学数据，《郑和航海图》就是通过大量海洋调查绘制的，这种海洋考察活动比世界记载最早的1872年-1876年英国的"挑战者"号进行海洋调查早了400多年。同时郑和船队对航海区域进行了实地调查，根据掌握的海洋知识，在辽阔的海外选择了占城、满剌加、旧港、古里、忽鲁谟斯等地作为海上交往的重点区域，有利于扩大海外交通和贸易范围。

十七、 郑和精神的启示  

⒈ 高扬中华民族探险精神
郑和被尊为人类史上最伟大的航海探险家之一。郑和七下西洋，遍访亚非三十多个国家和地区,在国际交通方面，率领中国的船队到红海和东非洲一带，打通了从中国到红海及东非洲一带的航道。在当时的历史条件下，在短短30年中，郑和船队以无畏的毅力、勇气，七次航行，远播文明的种子，与世界人民和平共处，是人类文明演进中一次成功的人类远航的探索,一次中华文明和其他文明之间沟通的努力。它是中国人民热爱和平、中华文明发达进步的见证。

郑和下西洋代表了一种中国人不畏艰险,征服自然的价值取向,一种打开国门走向世界进行文化交流的决心。郑和的精神,凝聚着中华民族开放进取、和平友好的价值观，它推进了人类的文明，是世界文明的里程碑，其功绩属于中国,也属于世界。

⒉ 传播中华文化 
郑和下西洋，不仅进行海外贸易，最主要的还是传播先进的中国文化。当时东南亚、南亚、非洲一些国家和地区社会发展比较落后，非常向往中华文明。郑和出色地将中华文明——中华礼仪和儒家思想、历法和度量衡制度、农业技术、制造技术、建筑雕刻技术、医术、航海造船技术等远播海外，将中国与世界文明连接起来，在中外文化交流史上写下了灿烂篇章。

⒊ 呼唤世界和平共处 
明朝初年，陆上和海上这种前所未有的规模与次数出现的外交使团，是古代中国向西方的寻求和探索，也带来西方对东方文明的向往，它们是物质需求形成的对话，更是文明之间的对话。明朝对内致力于传统文化的全面复兴，而外交模式则以“和平相处”向外扩展，这种对外的思想和行为，表明了中国在明代那个辉煌的海上时代都没有称霸，正是中国历来主张和平发展的一个缩影。

⒋ 推进人类的文明 
600年前的郑和率领最庞大的船队，从璀璨的东方航向了西方；600年后，人们对他的推崇，却从文明鼎盛的西方回到正在奋起的东方。从郑和下西洋至今，东南亚各国仍留存郑和遗迹达30余处；郑和下西洋与马来西亚国家的形成有很密切的关系；在东非索马里的基斯麦犹仍有一个郑和村；在肯尼亚的法茂人，500余年来即世代相传一直自称为中国的后裔。

郑和所乘坐的主帅船"郑和宝船"可乘500余人，整个下西洋的船队人数达27,000余人，船数200余艘，这样庞大的船队规模纪录，一直维持了500年，直到第一次世界大战才被打破。中华民族曾有称雄于世的海洋文明，在郑和下西洋时达到了顶峰，它是古代中华民族探索海洋最灿烂的一幕。缅怀光荣的祖先，拥有一种恢弘、大度、丰富、包容如海洋的胸襟气魄。
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