P1:

Enviado de Paz Procedente de China

En Conmemoración del 600°Aniversario de los Viajes Oceánicos de Zheng Ho por el Oeste

(1405-1433)
P2:
Introducción


En el año 2005 se celebra el 600° aniversario de los viajes oceánicos de Zheng He, gran explorador marítimo de China. En el periodo comprendido entre 1405 y 1433, Zheng He utilizó la tecnología náutica más avanzada de aquellos tiempos y realizó con empeño y valentía siete expediciones transoceánicas a la cabeza de una gran flota de barcos  chinos, expediciones que llegaron hasta el Mar Rojo y la costa oriental de Africa estableciendo relaciones comerciales y amistosas de beneficio mutuo con más de 30 países y regiones asiáticos y africanos.   


En cada uno de los países visitados, Zheng He efectuó amplios intercambios en la religión, calendario, arquitectura, medicina, navegación y tecnología de la construcción naviera. Estas actividades promovieron las relaciones amistosas de China con el extranjero vinculando a China con las civilizaciones mundiales y expresando el deseo del pueblo chino de convivir en paz con los demás países del mundo.


Los viajes transoceánicos de Zheng He fueron gestas sin precedentes en la historia de la exploración marítima tanto en la China tradicional como en el mundo entero. Representaron un gran avance en la evolución de la civilización y exploración humanas y un esfuerzo de la civilización china por vincularse con las demás civilizaciones del mundo. 

Esperamos que a través de esta exposición los pueblos del mundo puedan comprender mejor el carácter indomable del pueblo chino y su determinación a conquistar la naturaleza así como la concepción medular de valores de la nación china caracterizada por el espíritu emprendedor y el amor a la paz y representada por Zheng He.

P3:

1. Historia sobre el Intercambio entre el Este y el Oeste

Inicio del Intercambio de las Civilizaciones Antiguas

La historia de los intercambios culturales exteriores de China se remonta a los tiempos antiguos. Los antepasados de los han, los huaxia, surgieron como consecuencia de la fusión de muchos grupos étnicos. Los primeros huaxia vivían en la Cuenca del Río Amarillo en la China central, la cuna de la civilización china, durante las Dinastías Xia, Shang y Zhou (2070-256 A.C.). Contando con una economía y cultura bien desarrolladas, los huaxia fomentaron la primera sociedad de clases de China y fundaron el primer Estado chino. El periodo comprendido entre la Dinastía Xia (21°-16° A. C.) y el Período de Primavera y Otoño (770-476 A.C.) fue importante para la formación de los numerosos grupos étnicos alrededor de la Cuenca del Río Amarillo. En el proceso de su propio desarrollo, estas culturas con sus rasgos étnicamente peculiares entraron en interacción con el pueblo de la China central. La convergencia gradual de estas culturas ejerció una enorme influencia sobre la formación y desarrollo de la nacionalidad china han.  

Las excavaciones arqueológicas revelan que la interacción entre las civilizaciones del este y el oeste tuvo lugar ya en el periodo de pre-Qin de China (21° siglo-221 A.C.). El descubrimiento de los espejos de bronce y artículos de seda de China que datan del 5° al 4° siglo antes de nuestra era en la Gran Tumba Pazyryk, ubicada en el monte Altai de Rusia, fue un caso de ello. Estos artefactos indican que por un periodo bastante largo los grupos nómadas en el noroeste como los xiongnu (los hunos), rouzhi (kushan) y sijitai (Scythians) jugaron un principal papel en los intercambios culturales entre el este y el oeste. 

P4:

Intercambio Etnico durante las Dinastías Han Occidental y Oriental


Durante las Dinastía Han Occidental y Oriental (206 A.C.-220 D.C.), las tierras situadas al oeste de Yumenguan (Paso de Puerta de Jade) de la provincia de Gansu (actualmente al noroeste de Dunhuang) y Yangguan (Paso de Yang), al suroeste de Dunhuang en nuestros tiempos, eran conocidas como Regiones Occidentales. En el 138 A.C., el Emperador Han Wudi envió a Zhang Qian a las Regiones Occidentales para abrir una ruta comercial que posteriormente se conoció como la Ruta de la Seda, frecuentando el intercambio entre la Dinastía Han y los países más allá de la frontera occidental China. Uno tras otro vinieron a China enviados y comerciantes de la Regiones Occidentales, a la vez que emisarios y monjes de China viajaron hacia el oeste. En este proceso, las diferentes culturas y tradiciones de los grupos étnicos occidentales fueron introducidas en China, influenciando el desarrollo de la cultura china. 
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Migraciones de Gran Envergadura en el Periodo de Wei-Jin


El período de Wei.Jin y Dinastías Norte-Sur (220-589) fue de fragmentación y guerra en toda China Central. Muchos grandes clanes incluida numerosa gente ilustrada huyeron de los disturbios emigrando hacia el oeste de las actuales provincias de Gansu y Qinghai. Esto trajo como consecuencia un florecimiento cultural sin precedentes en el Corredor de Hexi, una estrecha franja de tierra que ligaba la China Central con las Regiones Occidentales. La rápida sucesión de gobiernos durante el periodo de Cinco Liang (320-439) en el noroeste de China contribuyó también a la concentración de gente con habilidades en esta zona. La elevación del nivel educativo creó una base intelectual para la aceptación de las influencias culturales extranjeras y facilitó también, la transmisión de ellos a la China Central. Todo el periodo desde la Dinastía Jin Oriental y las subsiguientes 5 Tribus y 16 Reinos hasta las Dinastías Norte-Sur fue un tiempo de incesante interacción y asimilación entre las civilizaciones del este y el oeste.  
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Epoca Dorada de Civilización durante la Dinastía Tang
Al comienzo de la Dinastía Tang (618-907) se registró una mayor asimilación de los grupos étnicos con la rápida ampliación de las zonas fronterizas de China y la integración de las diversas tradiciones culturales y sistemas políticos. Este proceso condujo a la creación de un Estado estable y poderoso y una sociedad altamente desarrollada junto con el periodo más abierto de la historia antigua de China. Los intercambios de China con el extranjero se incrementaron en volumen y frecuencia. La Ruta de la Seda proporcionaba un acceso antes nunca visto atravesando el interior de Asia para llegar desde la capital de la Dinastía Tang, Chang’an (actualmente Xi’an, Shaanxi) en el este hasta Constantinopla (actualmente Estambul, Turquía), la capital oriental del Imperio Romano, en el oeste. Por ella se transportaba hacia el oeste un continuo flujo de productos chinos como seda y porcelana, mientras que perlas, joyas, medicinas, especies y otros productos del oeste eran traídos a China. Por la ruta también se difundía la cultura de la Dinastía Tang, ya que  comerciantes, viajeros y estudiantes extranjeros salían y entraban en China sin cesar. Muchos comerciantes extranjeros se establecían en China y numerosos artesanos chinos también viajaban a la península árabe para dedicarse a diversas artesanías.

P7:

Desarrollo de la Ciencia y Cultura durante la Dinastía Song

En la Dinastía Song (960-1279), la ciencia de China era la más avanzada en el mundo en áreas como astronomía, matemática, medicina, ingeniería mecánica y construcción naviera. La pólvora, la brújula y la impresión de tipos móviles figuraban entre las invenciones más grandes de China en ese periodo. La literatura, historia, filosofía y arte también se desarrollaban a nuevos niveles. Surgió un numeroso grupo de eminentes hombres de ciencia, inventores, historiadores, filósofos, autores, artistas y poetas que dejaron unas obras mundialmente famosas. Era incalculable la contribución hecha por la brillante civilización de China al desarrollo de la ciencia mundial y cultura humana durante ese periodo.
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Logros de la Dinastía Yuan en Materia de Intercambio Cultural entre China y el Mundo Occidental


Durante la Dinastía Yuan (1279-1368), los avances de la tecnología de navegación en China incluido el uso de la brújula estimuló el rápido desarrollo del transporte marítimo y el comercio de China con el extranjero. Con el mejoramiento del transporte, más y más comerciantes y misioneros extranjeros arribaron a China. El arte chino se enriqueció con la introducción de la teoría y técnica europeas en pintura, música y tecnología para la construcción del mundo islámico. En el área de la ciencia, las innovaciones árabes en astronomía, matemática, calendario, medicina y artillería promovieron los progresos de China en esferas como el calendario astronómico.

Al mismo tiempo, las invenciones revolucionarias de China como la brújula y pólvora  fueron introducidas en Europa. El progreso en Europa de la navegación hizo posible el desarrollo de nuevas rutas marítimas y finalmente permitió que los barcos europeos llegaran al Nuevo Mundo. La introducción de la imprenta, la moneda de papel y el abanico hacia occidente contribuyó a la difusión educativa y académica y al desarrollo de la cultura, finanzas y comercio de Europa.  
P9:

Arribo de Marco Polo a China  


Marco Polo, el gran viajero de la edad media, fue la primera persona occidental en proporcionar a los europeos una detallada descripción de los vastos esplendores de China. El impacto de sus informaciones permanece históricamente incomparable. Marco Polo llegó a China desde el occidente en 1275. Vivió por más de una década en Dadu (actualmente Beijing), y luego viajó extensivamente por toda China y los países vecinos. En 1291, 17 años después de su arribo, regresó a Europa y escribió los “Viajes de Marco Polo”, una compilación de sus experiencias en China y Asia. Las notas de Marco Polo sobre sus viajes se caracterizan por sus detalladas descripciones sobre el entorno natural y las condiciones sociales de China. Los numerosos capítulos y secciones describen la ilimitada riqueza, las grandes ciudades comerciales, los excepcionales sistemas de transporte y los maravillosos palacios de China. Los “Viajes de Marco Polo” se han difundido por más de 700 años. Tienen un gran valor histórico sobre temas como la geografía medieval, historia de Asia e intercambio cultural de China con el extranjero. Con su publicación, este libro despertó un gran interés en el occidente por el Lejano Oriente. Los renombrados navegantes marítimos Príncipe Henry del Portugal y Cristóbal Colón de Italia leyeron las memorias de Marco Polo con mucho interés. Fue este libro el que inspiró los intentos de Cristóbal Colón por llegar al Lejano Oriente. 
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Relaciones de China con el Extranjero durante la Dinastía Ming


Durante la Dinastía Ming (1368-1644), se registró un rápido desarrollo de las relaciones chinas con el extranjero. El gobierno Ming estableció una estructura del comercio exterior y extendió una sincera invitación a los gobiernos extranjeros para que hicieran negocios con China. Además de las adquisiciones oficiales de las mercancías para el uso de la corte, el gobierno también permitió que una amplia gama de productos extranjeros fuera disponible para las ferias y mercados designados. China también envió misiones diplomáticas al Japón y Corea por el este, al Golfo Pérsico y Mar Rojo por el oeste, al Gran Desierto de Mongolia por el norte y al Sudeste asiático, Indonesia y Malasia por el sur. La gran afluencia y fuerza nacional de la Dinastía Ming de China dio un enorme impacto sobre estas regiones. 
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2. Ruta de la Seda

Origen de “la Ruta de la Seda”

El término “ruta de la seda” fue usado por primera vez en 1877 por el geógrafo alemán F. Von Richtofen. Refiriéndose a la principal ruta de comercio que ligaba China con el sur y oeste de Asia Central e India. Empezando con la Dinastía Han (202 A.C.-220 D.C.), esta ruta era usada para transportar una gran variedad de artículos, de los cuales la seda era la más importante. La Ruta de la Seda parte del interior de China hacia el noroeste, continua hacia el oeste atravesando el Asia, y se conecta luego con las antiguas rutas terrestres de Africa y Europa. Esta ruta pavimentó el camino para los extensivos intercambios políticos, económicos y culturales entre las ampliamente separadas regiones y grupos étnicos. 

China era el primer país en el antiguo mundo en cultivar las plantas de mora, criar gusanos de seda y producir artículos de seda. La seda sigue siendo hasta hoy día una de las grandes ofertas de China a los pueblos del mundo, superando cualquier otro producto chino en lo que a la envergadura de su distribución se refiere. Aunque el comercio de varios otros productos de China estaba concentrado a lo largo de las rutas como “ruta de jade”, “ruta de piedras preciosas”, “ruta budista” y “ruta de porcelana”, estas rutas sólo representaban en realidad segmentos de la Ruta de la Seda. Al fin y al cabo, esta gran arteria de comercio e intercambio será conocida para siempre por su más importante producto, la seda. 
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Difusión de la Cultura China por la Ruta de la Seda

Las primeras noticias que occidente tuvo sobre China venían de la seda exportada por la Ruta de la Seda. Durante la Dinastía Tang, las innovaciones en la técnica del tejido y decoración llevaron a la industria de seda de China a nuevos niveles. La Dinastía Ming continuó con la tradición Tang de producir una amplia gama de productos lujosos de seda. La seda china era altamente apreciada por el mundo entero, en particular en el oeste, por su fina y exquisita calidad. Ya en el primer siglo antes de nuestra era, el poeta romano Virgilio describió la seda china como “más hermosa que las frescas flores, más delicada que la telaraña”. Con las continuas exportaciones de los productos de seda, el occidente se hizo más familiar no sólo con la seda china sino también con China. La seda china poco a poco se convirtió en la mercancía de exportación más rentable y ampliamente distribuida de la Dinastía Ming. Además de ella, otros excelentes productos chinos como porcelana y artículos laqueados también eran altamente apreciados luego por todo el occidente. 

Los intercambios de la cultura material por la Ruta de la Seda se realizaban por ambos lados. Europa también exportaba una gran cantidad de productos para cubrir las demandas del mercado chino. 
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Introducción de la Cultura Extranjera en China por la Ruta de la Seda

Un número de plantas y productos locales que son comunes actualmente en China se originaron fuera de China. La literatura de la China antigua usa frecuentemente el término hu, usado originalmente para referirse a las tribus no chinas de la frontera del noroeste, como por ejemplo nombres de las plantas hutao (nuez), hugua (pepino), hucong (cebolla), hujiao (pimienta), y huluobo (zanahoria), así como xigua (melón occidental, o melón de agua). Casi todos estos productos se originaron del oeste de China. A principios de la Dinastía Han, no sólo se transplantaron estas plantas en China, sino que también muchos artículos de cristal romanos y danza, música y acrobacia de las regiones occidentales entraron por la Ruta de la Seda. Desde el periodo de Wei-Jin (221-420) hasta el periodo de Sui-Tang (581-907), numerosos comerciantes de Anxi (Persia, actualmente Irán) se establecieron en China trayendo la danza, música, culinaria y ropas del Asia central y occidental. La apertura y el continuo uso de la Ruta de la Seda fueron una importante contribución a los intercambios materiales y culturales entre el este y el oeste. 

P14:

Religión y Arte a lo largo de la Ruta de la Seda


Con el desarrollo del comercio entre el este y el oeste, la mutua influencia de estas dos grandes civilizaciones se acentuaba poco a poco. La Ruta de la Seda servía de medio para el intercambio de artículos materiales así como una amplia gama de brillantes logros culturales. El budismo, uno de las tres grandes religiones del mundo, fue el primero en introducirse en China desde India por la Ruta de la Seda al final de la Dinastía Han Occidental (206 A.C.-8 D.C.). Pero en el período de Sui-Tang el budismo se estableció firmemente en el corazón y la mente del pueblo chino, y se formó un número de destacadas escuelas de pensamiento budista. Hoy día, los famosos templos y grutas budistas pueden encontrarse en toda China reflejando la influencia y la herencia del budismo en China. Las grutas budistas que aún existen en la región de la Ruta de la Seda tienen particular significado. Los famosos sitios como la Gruta Mogao de Dunhuang, la Gruta Yulin en Anxi, la Gruta Maijishan de Tianshui, la Gruta Yungang en Daton y la Gruta Longmen en Luoyang representan todas la fusión de las formas artísticas y el espíritu budista del este y la India y son testigos del proceso del intercambio y asimilación culturales que tuvieron lugar entre el este y el oeste a lo largo de la Ruta de la Seda. La difusión del budismo en China rindió un efecto profundo y de largo alcance para la cultura y vida espiritual de China, abriendo la puerta a la entrada de la influencia cultural extranjera en China.

P15:

Formación de la Ruta Marítima de la Seda


La ruta marítima de la seda también se inició durante la Dinastía Han (202 A.C.-220 D.C.). Aunque los inmensos mares dejan separados los cuatros rincones de la Tierra, con el avance de la tecnología de la construcción de barcos y de la navegación, el transporte marítimo vino a proporcionar un acceso nunca visto a los lugares más distantes. Es sabido de todos que la mayoría de las materias primas y seda elaborada que era transportada a lo largo de la ruta terrestre de la seda durante la Dinastía Han se produjo primeramente a lo largo de la costa sureña de China y en las regiones costeras de Wu, Wei, Qi y Lu (actualmente provincia de Shandong). Desde tiempos antiguos, estas zonas habían sido centros de la construcción naval y también de la producción de la seda. Por eso, eran capaces de proporcionar tanto las mercancías para la exportación como medios de transportarlas a través del mar. Esta combinación creó las condiciones sociales y materiales necesarias para el desarrollo del comercio marítimo durante la Dinastía Han. Las rutas marítimas abiertas por el Emperador Han Wudi (quien gobernó el país desde 140 a 87 antes de nuestra era) facilitaron el acceso al Imperio Romano por vía de la India. Ello permitió a China buscar activamente los mercados de ultramar y establecer relaciones comerciales con el extranjero, asentando las bases para el desarrollo de la ruta marítima de la seda. 

P16:

Desarrollo de la Ruta Marítima de la Seda 

Durante la Dinastía Tang (618-907), los barcos chinos empezaron a salir al mar desde Guangzhou a través del Mar de China Meridional, abriendo así las primeras y más importantes rutas marítimas de la seda. Además de transportar la seda, las rutas del Mar de China Meridional estimularon los intercambios materiales como los culturales. Los países del sudeste asiático, Asia meridional, occidental e incluso Europa enviaron emisarios vía estas nuevas rutas marítimas para establecer relaciones diplomáticas, buscar la seda y dedicarse al comercio de todo tipo de artículos. La seda, como la principal mercancía del comercio marítimo, era despachada continuamente desde China a otros países. Las Dinastías Tang, Song y Yuan designaban comisiones especiales de los asuntos marítimos en las ciudades costeras como Guangzhou (Cantón), Mingzhou (hoy día Ningbo) y Quanzhou. Estas oficinas se encargaban del comercio marítimo con el extranjero y de proporcionar el apoyo logístico y un trato preferente a los comerciantes extranjeros en China. La Ruta Marítima de la Seda llegó a ser de esta manera un medio para promover las relaciones amistosas y vincular a oriente con occidente. 

P17:

3. Grandes Logros de la Civilización China

El Reino de la Seda

Hace miles de años, cuando el comercio de seda llegó primero a Europa por vía de la Ruta de la Seda, se llevó consigo no sólo las maravillosas ropas de seda y artículos decorativos, sino también la antigua y resplandeciente cultura del Lejano Oriente. De allí en adelante, la seda fue considerada como símbolo de la civilización china. El artículo de seda más temprano que fue descubierto es aproximadamente de 4700 años atrás, excavado desde una tumba que data de la Cultura Liangzhu de China (3300-2200 A.C.)


De acuerdo con una antigua leyenda china, la Diosa de Gusanos de Seda se presentó ante el Emperador Amarillo, el antepasado legendario del pueblo chino, después de que él venció a su adversario Chi You. Ella le expresó su admiración con las fibras de seda sacadas desde su propia boca. El Emperador Amarillo ordenó que se hiciera el tejido con las fibras y que se confeccionara una ropa con fibras de seda, que encontró excepcionalmente suave y confortable. Su señora esposa, Lei Zu del clan Xiling, buscó y buscó hasta encontrar un tipo de gusano que fuera capaz de hilar fibras de seda desde su boca. Ella hizo crecer estos gusanos alimentándolos con hojas de mora que ella misma recogía. Las generaciones posteriores rindieron culto a Lei Zu como Diosa de Gusanos de Seda, y al Emperador Amarillo como Dios de Tejido. La cultura de seda, incluyendo a la cultivación de las plantas de mora, alimentación de los gusanos de seda y producción de la seda se ha convertido en una esencial forma de labor de China durante milenios. 

China es el lugar de origen de la sericultura. El cultivo de gusanos de seda y la preparación de la seda sacando las fibras de los capullos de los gusanos fueron los más importantes logros de la China antigua en la utilización de las fibras naturales. En el neolítico (12000-2000 A.C.), los chinos ya inventaron la técnica para el tejido liso y estampado, y empezaron a teñir las telas con bermellón natural. Con el mejoramiento de la fabricación de telares y de los métodos de teñido, se desarrollaron más variedades de seda y se formó un sistema completo del teñido de las telas. China poseía la técnica más avanzada del tejido y teñido de la seda del antiguo mundo. 
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Conociendo China a través de la seda


Cuando la seda china apareció por primera vez en Roma durante el 1° siglo antes de nuestra era, fue conocida como seda “serice”, y como otras fibras preciosas, tuvo que pasar por muchas manos antes de llegar a Roma. Por eso, probablemente el término “serice” fue derivado de la palabra china si (seda) y su pronunciación original fue cambiada por los comerciantes que viajaban constantemente por el oeste. Los romanos no habían conocido antes nada como “serice” y creían que era hecho por algún pueblo que vivían muy lejos y al cual ellos llamaban “sericianos”. Se rumoraba también que más allá del “reino de la seda” de los “sericianos” había unas tierras muy distantes y misteriosas, llamadas “Chine”. Después, la seda se granjeó una calurosa acogida en Roma en parte debido a su misterioso origen, y más aún por su excepcional calidad. Era la primera mercancía de intercambio que enviaba China al oeste. Al igual que las telas de color escarlata y artículos de cristal, era un producto lujoso. En un comienzo fue usada como atavío decorativo, después como tapas de cojines, y finalmente para confeccionar ropas. Más suave y confortable que las telas de lino o lana, la seda se hizo muy popular tanto entre los hombres y las mujeres.  

P19:

País de Porcelana

La porcelana fue inventada y perfeccionada en China. El origen de la porcelana data de los tiempos remotos. Las primeras piezas de porcelana se produjeron ya en la Dinastía Shang (21°-16° siglo antes de nuestra era), durante el periodo de sociedad esclavista de la historia china. La porcelana fue desarrollándose gradualmente desde entonces para llegar a ser uno de los productos más representativos de China. Qingci (verde) es un tipo temprano de la porcelana china, caracterizado por su barniz amarillo y verde. Durante el periodo de Sui-Tang (581-907), la industria de porcelana entró en un periodo de gran prosperidad. Tang sancai (porcelana de tricolor de la Dinastía Tang) era altamente apreciada tanto en el país como en el extranjero. En la Dinastía Song (960-1279) surgieron las “Cinco Grandes Hornos” produciendo cada uno diferentes estilos de porcelana. Durante el periodo de Song-Yuan (960-1368), la porcelana china se hizo muy famosa en toda Asia, Africa y Europa llegando a ser artículos importantes de uso diario que podían reemplazar las piezas de barro, bronce y cristal. Durante la Dinastía Ming (1368-1644) se registraron grandes progresos en las técnicas de barnización y producción con diversos estilos de porcelana de multicolores incluidos qinghua (azul y blanco), youlihong (rojo barnizado) y wucai (cinco colores), que se producían a gran escala. Fue en este periodo cuando la porcelana qinghua (azul y blanco) se perfeccionó y se convirtió en un producto característico de la Dinastía Ming. La porcelana china, luminosa y de multicolores, era considerada frecuentemente como excelente obsequio en misiones diplomáticas.
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Nación con fragancia de té

China es el país de origen del cultivo y elaboración de té. No sólo la producción de té data de miles de años, sino que también todos los principales países productores de té en el mundo adquirieron sus primeras plantas de té en China. Estos países también enviaron a representantes a China para que estudiaran los métodos chinos del cultivo y procesamiento de té, a fin de desarrollar sus propias industrias de té. De acuerdo con la descripción de Wu Zimu en su libro Meng Liang Lu sobre la vida del pueblo en la Dinastía Song Meridional (1127-1279), “al pueblo no le pueden faltar ni un sólo día la leña, arroz, aceite, sal, salsa de soja, vinagre, vino y té”. En la Dinastía Yuan (1279-1368) el vino dejó de ser incluido en esta lista, pero el té seguía siendo uno de los “siete artículos esenciales de la vida diaria”. Durante la Dinastía Tang (618-907) se hizo popular el tomar té, y con ello surgieron famosas variedades de té. Cha Jing (Clásico sobre Té), el primer libro del mundo sobre el té escrito por Lu Yu un renombrado conocedor del té de la Dinastía Tang, y la obra de Zhang Youxin sobre la importancia del agua para la preparación del té, dejaron importantes páginas en la literatura de la civilización mundial. Durante la Dinastía Tang, la seda, la porcelana y el té se convirtieron en las principales mercancías en el comercio e intercambio cultural de China con el extranjero. Durante la Dinastía Ming, eran también los más valiosos y altamente apreciados artículos del comercio que se transportaban por la Ruta de la Seda.
P21:

4. Emisarios Históricos de China

 Zhang Qian, Pionero de la Ruta de La Seda

Zhang Qian, nacido en el distrito de Chenggu, provincia de Shaanxi, durante la Dinastía Han Occidental (206 A.C.-8 D.C.), fue un renombrado diplomático y explorador que inició la apertura de la famosa Ruta de la Seda. Introdujo en las regiones occidentales muchos elementos de la cultura y tecnología avanzadas de China incluyendo a la sericultura, tejido, fundición de hierro, fabricación de papel y agricultura. También trajo a China formas de música y danza así como plantas especiales del extranjero como uvas, granadas, melones de agua y nueces.

En el periodo de Qin-Han (221 A.C.-220 D.C.), China se unificó y el poder imperial se consolidó en el Asia central. Zhang Qian fue enviado primero por el Emperador Han Wudi (quien gobernó el país desde 140 a 87 antes del Cristo) a establecer relaciones diplomáticas con las regiones occidentales e investigar la política y geografía de esas nuevas tierras desafiando a las duras penas y a los grandes riesgos. Después, él realizó la segunda misión llegando a lugares más lejanos del occidente. En sus dos viajes, Zhang Qian abrió relaciones comerciales entre la China central y las regiones occidentales trayendo de regreso sus auténticas percepciones del mundo exterior. Muchas de sus informaciones fueron recopiladas en obras históricas Shiji: Dawan Zhuan (Archivos del Gran Capítulo Histórico sobre Farghana) de Sima Qian, y Han Shu: Xiyu Zhuan (Historia de la Dinastía Han: Capítulo sobre las regiones occidentales) de Ban Gu. Ello marcó el fin de los rumores y cuentos legendarios que habían limitado los conocimientos del pueblo chino sobre las tierras a su lado occidental. No obstante haber existido antes alguna interacción, los logros históricos de Zhang Qian abrieron el camino a los intercambios de gran envergadura entre los pueblos de China y las regiones occidentales, llevándolo a ser considerado como Pionero de la Ruta de la Seda, y su hazaña histórica fue descrita como Zaokong (abrir nuevos canales).
P22:

De literato a general, Ban Chao de las regiones occidentales


Ban Chao (32-102) fue un famoso diplomático y militar de la Dinastía Han Oriental (25-220). En el año 73, Ban Chao condujo una fuerza de 36 soldados a las regiones occidentales. Saliendo del paso cercano al lago Lop Nur en el reino occidental de Shanshan (Charkhlik), hizo uso de medidas estratégicas y derrotó a los hunos, quienes controlaban la región. Profundamente impresionado, el rey de Shanshan se desligó de los hunos y se alió con la Dinastía Han. Ban Chao informó al emperador del cumplimiento de su misión, pidiendo que se despachara una misión oficial para establecer una guarnición militar en las regiones occidentales. Ban Chao fue nombrado comandante de división y retornó a las regiones occidentales con la misma treintena de personas. Esta vez, las acciones de Ban Chao se granjearon el firme apoyo del reino de Shule (Kashgar), donde estableció su base de operaciones. En el año 94, Ban Chao derrotó finalmente a los reinos de Yanqi (Karashahr), Weixu (Hoxud) y Weili (Korla), vasallos de los hunos septentrionales, colocando todo el territorio de las regiones occidentales bajo el control de la Dinastía Han Oriental. Gracias a sus logros, Ban Chao fue promovido al rango de Protector General. Desde entonces, ha sido mencionado como General Ban Chao. Ban Chao pasó en total 31 años en las regiones occidentales poniendo fin a los disturbios internos, pacificando a los enemigos de la Dinastía Han y manteniendo el orden y el libre paso de las mercancías por la Ruta de la Seda.

P23:

Misiones Diplomáticas de Gan Ying

Mientras que estaba ocupado con la pacificación de las regiones occidentales y el mantenimiento de la seguridad de la Ruta de la Seda, Ban Chao envió a su subalterno Gan Ying en varias misiones para establecer contactos con el Imperio Romano. Una de estas expediciones tuvo lugar en el noveno año del periodo del reinado Yongyuan (año 97 de nuestra era). Gan Ying y su comitiva emprendieron su viaje desde el reino de Qiuci (hoy día Kuche, Xinjiang), pasó por Tiaozhi (Characene y Susiana, hoy día Irak) y atravesó Anxi (Persia, hoy día Irán) para llegar a su frontera occidental, a la costa del Golfo Pérsico. Este fue el lugar occidental más lejano que  emisario chino alguno había explorado. Sin embargo, Anxi no estaba dispuesto a permitir el acceso directo de la Dinastía Han al Imperio Romano, por cuanto temía que ello amenazara su control sobre el comercio de la seda china con el occidente. Por lo tanto, ellos exageraron las dificultades para cruzar el mar, y de esta manera, Gan Ying puso fin a su expedición y retornó a China. A pesar de no haber llegado al Imperio Romano, esta expedición enriqueció mucho el conocimiento chino sobre los países del Asia central.
P24:

Zheng He
P25:

5.Zheng He, un Diplomático Extraordinario

Primeros Años de la vida de Zheng He


Zheng He (conocido también como Cheng Ho) nació en Kunyang, Yunnan (hoy día distrito de Jinning, Kunming) en 1371, el cuarto año del periodo del reinado Hongwu de la Dinastía Ming. Su apellido original era Ma, y luego, conocido como San Bao (tres tesoros). Siendo un musulmán, Zheng He empezó a aceptar las enseñanzas islámicas cuando era todavía un niño. Tanto el padre como el abuelo de Zheng He habían hecho peregrinaciones hasta La Meca, y por ello conocían muy bien las lejanas tierras. Escuchando los cuentos que le contaban su padre y abuelo, el joven Zheng He tuvo una gran curiosidad por el mundo exterior. El carácter directo y altruista del padre también dejó una imborrable impresión al niño. Zheng He fue capturado por las tropas de la Dinastía Ming durante la derrota de las fuerzas remanentes de la Dinastía Yuan en Yunnan. Fue llevado a vivir en Nanjing, donde se convirtió en eunuco para prestar servicios imperiales. Luego, fue enviado a Beiping (actualmente Beijing) para trabajar en el palacio de Zhu Di, el Príncipe de Yan, cuarto hijo del Emperador Ming. 

 P26: 
Crecimiento de Zheng He

Cuando trabajaba en el palacio, Zheng He ganó con su empeño e inteligencia en los estudios y su fidelidad la confianza de Zhu Di. Como resultado de ello, el Príncipe lo eligió como su guardia personal. Fue en ese periodo cuando el genio de Zheng He y sus habilidades de dirección comenzaron a mostrarse aparentemente. Por cuatro años, acompañó al Príncipe Zhu Di desafiando a la muerte en numerosos combates y batallas por todo el país. Acumulando victoria tras victoria, Zheng He ayudó a Zhu Di a conquistar el poder imperial. Después de subir al trono como Emperador Yongle, Zhu Di promovió a muchos de los oficiales militares y civiles que le habían apoyado, incluido al eunuco Zheng He. Zhu Di cambió el apellido original de Zheng He de Ma a Zheng y lo ascendió a la posición de Gran Eunuco. De esta manera, Zheng He fue conocido también como Eunuco de Tres Tesoros.  

P27:
Base de su brillante carrera 

La brillante carrera de Zheng He fue posible en parte gracias a sus peculiares oportunidades y excelentes condiciones. Como hombre de confianza de Zhu Di, el Príncipe de Yan, pudo mantenerse en extensivo contacto con altas personalidades de la clase gobernante de China, ampliando considerablemente sus visiones y conocimientos. La honradez e integridad de Zheng He le ayudaron a granjearse la plena confianza del Príncipe Zhu Di. Los dos discutían asuntos del Estado, presentando a Zheng He numerosas oportunidades para aprender sobre política, asuntos militares y estrategia. Su permanencia diaria al lado de Zhu Di permitió a Zheng He desarrollar más aún sus habilidades. Luego, al convertirse en Emperador, Zhu Di decidió emprender una extensiva exploración de los mares al oeste de China. Conociendo las extraordinarias habilidades de Zheng He y sus fieles servicios, lo eligió entre sus asesores de confianza como el comandante ideal para los viajes oceánicos.

P28: 
Persona de Extraordinarias Habilidades

Zheng He fue el explorador marítimo más famoso de China. Su extraordinaria habilidad y visión se expresaron con brillo en los grandes logros de su vida incluyendo a su exploración marítima, diplomacia con el extranjero y asuntos militares. 

Poco después de que Zhu Di hubiera tomado posesión del trono como Emperador Yongle, asignó a Zheng He el área de los asuntos marítimos. Zheng He realizó primero un exhaustivo estudio de los planos náuticos existentes en aquellos momentos, la navegación astral, los almanaques orientales y occidentales, la astronomía y geografía, las ciencias de la marina, el pilotaje así como la construcción y reparación de barcos.  Entre el tercer año del reinado Yongle (1405) y el octavo año del reinado Xuande (1433), Zheng He condujo siete expediciones oceánicas viajando desde el Mar de China Meridional y el Océano Indico al Golfo Pérsico y el Mar Rojo y llegando incluso a la costa oriental de Africa. Recorrió más de 30 países y regiones actuales de Asia y Africa. Sus siete viajes no tuvieron precedentes en la historia en cuanto a  envergadura, organización, tecnología de navegación y trayectoria, y demostraron no sólo el poderío y prosperidad de la Dinastía Ming, sino también la extraordinaria habilidad de mando de Zheng He. 

P29:
6.Extensión de la Ruta de Civilización

Epoca de la Exploración Marítima de Zheng He

Las navegaciones al Occidente de Zheng He tuvieron lugar durante las primeras tres décadas del siglo XV, un periodo que marcó el inicio de la exploración marítima tanto en el este como en el oeste. En Asia, Zheng He condujo sus grandes flotas a los mares rumbo al Oeste mientras que en Europa el navegante príncipe Henry salió al mar desde Portugal rumbo al sur para explorar la costa occidental de Africa. Este gran desarrollo significa que después de miles de años de navegación costera, la humanidad llegó a reconocer finalmente el vasto potencial del océano abierto. Las navegaciones de este periodo fueron el resultado de esta nueva conciencia. Desde luego, las grandes exploraciones marítimas chinas y europeas tuvieron sus propias condiciones sociales. Cuando la humanidad volvió su vista a los mares a principios del siglo XV, los siete viajes oceánicos de Zheng He, emprendidos antes de la invención de algún aparato de propulsión mecánica y en las aguas desconocidas en su mayoría, constituyeron realmente una gesta excepcional. 

P30:

Condiciones Sociales de la Epoca de los Viajes Oceánicos de Zheng He por el Oeste

La Dinastía Ming (1368-1644) marcó la entrada de China en el último periodo feudal de su historia. No obstante, en los primeros tiempos de la Dinastía Ming, China fue una de las naciones más poderosas del mundo llevando la delantera en muchos campos. Los viajes por el oeste fueron realizados en los primeros años del reinado Yongle de la Dinastía Ming, uno de los periodos más espléndidos de la historia clásica de China. Zhu Di, el emperador Yongle, fue un gobernante de gran talento y clarividencia que emprendió obras históricas. Además de los viajes de Zheng He al oeste, el emperador Zhu Di decidió reconstruir el Gran Canal, compilar Yongle Dadian (Compendio de Yongle), establecer la Oficina Regional de Asuntos Gubernamentales y Militares en Nurgam y trasladar la capital imperial a Beijing. El emperador Yongle reajustó la política exterior china según las nuevas condiciones internacionales, abriendo China al mundo externo y estabilizando las regiones fronterizas del país. Vinculando el desarrollo de China con el de sus vecinos, deseaba obtener para China un ambiente de seguridad y paz duradera. Los viajes marítimos de Zheng He por el Oeste respondían a las necesidades políticas y económicas del periodo inicial de la Dinastía Ming y ejercían una influencia trascendental en la política exterior de China.

P31:

Prosperidad de la Sociedad de la Dinastía Ming

En los primeros tiempos de la Dinastía Ming, China era uno de los países más poderosos del mundo. La situación política relativamente estable constituía una importante base para el desarrollo de la sociedad en todos los aspectos. En el sector agrícola, la tecnología y la capacidad productiva superaban en gran medida las de las dinastías anteriores, liberando gran contingente de mano de obra, lo que a su vez promovía el crecimiento de la artesanía y el sector mercantil. La prosperidad del comercio y mercado dio lugar a formas preliminares del capitalismo inicial. 

La Dinastía Ming realizó amplios intercambios con otros países. Matteo Ricci, sacerdote jesuita italiano, llegó a China durante las postrimerías de la Dinastía Ming, iniciando la difusión de conocimientos occidentales en China y combinando la ciencia y tecnología de China con las del oeste. Desde entonces, los chinos empezaron a conocer en mayor grado el mundo exterior. La Dinastía Ming estaba altamente avanzada en las esferas de filosofía, literatura y artes. También se lograron grandes éxitos en la ciencia, incluyendo la astronomía, matemática, agricultura, medicina y geografía. La porcelana qinghua (de color azul y blanco) y la estufa de Xuande, figuraban entre los artículos manufacturados coleccionables de alto valor durante este periodo.

P32:
Literatura y Arte de la Dinastía Ming

A mediados y finales de la Dinastía Ming se registró un desarrollo económico y comercial sin precedentes. Mientras se congregaba la gente en centros comerciales, las novelas clásicas y las óperas tradicionales que describían la vida de la población urbana surgieron como expresión literaria principal. El arte y literatura, como ciencia y filosofía, se elevaron a un nuevo nivel sobre la base de los logros de las generaciones anteriores. Se hicieron grandes progresos en el desarrollo de la novela, drama, caligrafía y pintura. Las obras representativas de la literatura incluían las famosas novelas clásicas Sanguo Yanyi (Romane de los Tres Reinos), Shuihu Zhuan (A la Orilla del Río) y XiyouJi (Peregrinación al Oeste). Las pinturas de la Dinastía Ming continuaron con el estilo libre conocido como xieyi en el uso de pincel y tinta. Los pintores representativos incluían a Shen Zhou y Wen Zhengming, quienes desarrollaban la “Escuela Wu” en el período medio de la Dinastía Ming, Dong Qichang y Xu Wei en el último periodo de la dinastia Ming tardío, y Chen Hongwei en las postrimerías de la dinastía.

Yongle Dadian (Compendio Yongle), compilado por reinado de Zhu Di, el emperador Yongle, constituía el máximo nivel de compilación de libros clásicos chinos. Esta enciclopedia es universalmente reconocida como el primer trabajo enciclopédico de gran envergadura del mundo.

P33:

Ciencia y Tecnología de la Dinastía Ming

La sociedad estable y próspera de la Dinastía Ming creó condiciones necesarias para los logros de la ciencia y tecnología. Entre los más famosos científicos de la época figuraban Li Shizhen, Song Yingxing, Xu Xiake y Xu Guangqi. Bencao Gangmu (Compendio de Materia Médica) de Li Shizhen, es una de las grandes obras clásicas de la medicina china. Tiangong Kaiwu (Explotación de las Obras de la Naturaleza) de Song Yingxing es una obra de tamaño sin precedentes que registra las descripciones detalladas de la tecnología y métodos utilizados en la agricultura y artesanía de China. Más de 200 valiosas ilustraciones describen exhaustivamente la manera de elaboración de diversas maquinarias e instrumentos.

Xu Xiake Youji (Los Viajes de Xu Xiake) es una obra que su autor el geógrafo Xu empleó 30 años para terminar. Este trabajo de 600.000 caracteres que describe los rasgos físicos de China es una de las grandes obras clásicas de la ciencia china, y es muy valioso para el estudio del desarrollo de la geografía china. Nongzheng Quanshu (Tratados Completos sobre la Administración de la Agricultura) de Xu Guangqi registra los experimentos e investigaciones agrícolas del autor en toda la vida. Esta amplia compilación de datos agrícolas consta de muchos temas incluyendo la política gubernamental sobre la agricultura, su sistema, el suelo y la conservación de agua, el fertilizante, elaboración de alimentos, la artesanía y la producción textil. Numerosas ilustraciones aumentan aún más el gran valor de esta obra, la más importante y clásica de la ciencia agrícola china.   

P34:

La Apertura al Mundo Exterior

La Dinastía Ming fue testigo de dinámicas actividades diplomáticas de China y su sincera acogida a países extranjeros que trataban de hacer negocios con China. No imponía impuestos para los artículos extranjeros y aseguraba altos beneficios a los comerciantes extranjeros. Se hicieron algunas modificaciones en la entonces existente estructura comercial para satisfacer mejor los requerimientos del comercio exterior. Un buen número de artículos traídos por los barcos extranjeros podía ser negociado en las ferias y los mercados designados por las autoridades. Y lo que es más importante, el gobierno Ming envió activamente misiones diplomáticas a establecer relaciones de amistad con países vecinos.   
P35:

7. Gestas sin precedentes
Era de Exploración Marítima
El siglo XV fue conocido como la Gran Era de Exploración Marítima de la humanidad. Los nuevos descubrimientos sobre los océanos y tierras firmes del globo terrestre enriquecieron los conocimientos sobre el mundo y fueron un hito en la historia de la geografía. El primero de los grandes navegantes y exploradores de esta época fue Zheng He, cuyos siete viajes al Oeste precedieron a los logros marítimos de Europa por casi cien años. Entre los exploradores europeos que siguieron a Zheng He figuraban Vasco Da Gama, quien navegó alrededor del Cabo de Buena Esperanza y llegó a la India, Cristóbal Colón, quien localizó las Américas y Fernando Magallanes, primer marinero que circunnavegó el globo (1519-1522). Zheng He fue el pionero de la gran Edad de Exploración del Mar, contribuyendo con su gesta a la exploración marítima por la humanidad, los avances de la ciencia y tecnología y los estudios marinos de aquella época.

P36:

Comparación entre las Flotas del Este y las del Oeste

Las flotas de Zheng He eran decenas de veces mayores que las de Cristóbal Colón o Da Gama tanto en tamaño de las naves como en número de tripulantes. La capacidad de carga y distancia de navegación de sus barcos también era mucho más superiores a la de los exploradores europeos.

En cada viaje al Occidente, Zheng He dirigía una flota compuesta de unos 200 barcos como máximo. Entre ellos más de 60 “barcos tesoreros” de tamaño mediano, grande y gigante. El buque mayor tenía 44 zhang (140 metros aproximados) de largo y 18 zhang (aproximadamente 57 metros) de ancho. Se estima que los “barcos tesoreros” eran capaces de cargar un promedio de 1500 toneladas. En comparación, la primera navegación de la flota de Colón desde España a las Américas en 1492 estaba compuesta de sólo tres barcos y el mayor de éstos, “Santa María”, tenía una capacidad de 120 toneladas de carga y 34 metros de largo. Los dos menores sólo eran capaces de cargar 50 y 60 toneladas cada uno. La mayor flota de Colón estaba compuesta de 17 barcos, de los cuales el mayor tenía la capacidad de cargamento de 200 toneladas, lejos en compararse con la de Zheng He. En la expedición de Vasco Da Gama por la costa occidental de Africa en 1497, la más avanzada flota de Europa en aquel tiempo constaba de sólo cuatro nuevos barcos. El barco insignia era sólo de 80 pies (24 metros) de largo, con capacidad de carga de 120 toneladas. La mayor flota de Da Gama estaba compuesta de 20 barcos.  En 1519, Fernando Magallanes circunnavegó el globo con una flota de cinco barcos veleros, de los cuales, el mayor “San Antonio”, tenía la capacidad de carga de 120 toneladas y el menor, “Santiago”, sólo de 75 toneladas.  

P37:
Impacto histórico de la Exploración Marina

Las navegaciones occidentales de Zheng He pusieron en pleno juego la iniciativa de China en área de relaciones exteriores, ejerciendo una influencia sin precedentes de la Dinastía Ming en el sudeste asiático. Estos viajes fueron gestas que estremecieron el mundo en el siglo XV, con su magnitud mucho mayor que los descubrimientos geológicos de los navegantes europeos un siglo más tarde. Siendo precursor de los exploradores europeos posteriores, Zheng He hizo una enorme contribución tanto a China como al mundo entero al abrir rutas marítimas entre el este y el oeste, desarrollar las relaciones amistosas entre China y otros países y promover sus intercambios económicos y culturales.   

P38:

8. Motivos y Preparativos de las Navegaciones Oceánicas

Base Económica y Condiciones Materiales

Después de tres décadas de desarrollo intensivo, la Dinastía Ming contaba con una agricultura próspera y una economía social desarrollada. La industria artesanal había hecho grandes adelantos mientras que la minería, metalurgia, producción textil, porcelana, fabricación de papel e imprenta también habían progresado en gran medida. Los productos de seda y porcelana eran altamente apreciados en toda Europa, con una creciente producción para satisfacer las nuevas demandas del mercado exterior. Los avances en la construcción naviera y la navegación, incluyendo la brújula magnética y la experiencia de navegación, así como el desarrollo económico, constituyeron una sólida base económica y condiciones materiales necesarias para los viajes oceánicos de Zheng He por el oeste. 

P39:

Intercambios Pacíficos con el Extranjero

Las navegaciones por occidente de Zheng He, sin precedentes en la historia del mundo, tuvieron lugar en un trasfondo histórico específico. Los reinados de Yongle y Xuande en el período inicial de la Dinastía Ming eran tiempos de prosperidad económica y social. Por una parte, los chinos, que habían tenido siempre relaciones con el mar, gozaban de prosperidad económica del país y tenían la posibilidad de abrir mayor horizonte en este aspecto. Por otra parte, el fortalecimiento de las relaciones exteriores y la ampliación del comercio exterior fueron vitales para desarrollo político, económico y cultural de la Dinastía Ming. Así pues, la Dinastía Ming, sobre la base de varias décadas de desarrollo, decidió abrir sus puertas a la exploración y el comercio con el extranjero y aplicar la política exterior de paz de acuerdo con las demandas de la época. Las grandes flotas dirigidas por Zheng He en sus siete viajes por el oeste sirvieron como excelentes enviados de buena voluntad de China a países extranjeros.

P40:

Alcanzar la meta de Dinamizar las Relaciones Comerciales

Vigorizar el comercio por medio de intercambios exteriores era un importante objetivo de la política del gobierno de la Dinastía Ming. La seda, porcelana, té y artículos de hierro tenían una alta reputación en todo el mundo, convirtiéndose en base para el desarrollo del comercio exterior de China.

Durante siglos, los valientes exploradores del este y del oeste habían explorado rutas marítimas cruzando las peligrosas aguas del Océano Indico. El deseo común de establecer relaciones comerciales y los rápidos avances en la navegación y construcción naviera estimulaban el desarrollo del transporte y comercio por la vía marítima. Los buques mercantes llegaron a la India y Persia durante el periodo de Los Tres Reinos (220-280).  Durante el periodo Tang-Song (618-1279), las embarcaciones chinas salieron con mayor regularidad al Mar de China Meridional, llevando mercancías como seda, porcelana y té a los mercados de ultramar. En la Dinastía Ming, los viajes oceánicos de Zheng He por el oeste impulsaron el comercio por ruta marítima hacia su apogeo.

P41:

Esfuerzos por la Paz y Seguridad del Mar

En los primeros años de la Dinastía Ming, la región del Mar de China Meridional, desde las aguas surorientales de China hasta la actual Indonesia y península malaya, se veía muy afectada por la piratería. Tomando algunas islas costeras como base de sus actos criminales, los piratas atacaban con frecuencia los buques mercantes. Dañando la reputación de China en la región, a la vez que desfavorecía la consolidación y desarrollo de la Dinastía Ming. Un importante objetivo de sus navegaciones por el oeste consistía precisamente en eliminar las amenazas de los piratas, resolver los conflictos entre los países del sur y sudeste de Asia, y establecer paz y estabilidad en la región. 

P42:

9. Industria Naviera Más Avanzada del Mundo

Construcción Naviera en China Antigua

China había establecido una industria naviera bastante madura ya en las Dinastías Qin y Han (221 A.C.-220 D.C.). Con la tecnología de construcción naviera y experiencias, los artesanos de aquel tiempo eran totalmente capaces de fabricar enormes buques oceánicos. Durante la Dinastía Song (960-1279), las cuatro grandes invenciones de China (pólvora, papel, brújula y imprenta de tipo móvil) y el desarrollo de la industria artesanal imprimían un mayor impulso al avance de la construcción naviera y navegación. La construcción naviera a gran escala durante las Dinastías Song del Norte y del Sur significaba que la tecnología naviera china había sobrepasado a la de las demás regiones. En la Dinastía Yuan (1271-1368), China ya tenía la más avanzada industria naviera del mundo. Tanto Marco Polo como el famoso viajante árabe Ibn Batuta hicieron detalladas descripciones sobre los buques oceánicos de China. Sus informes indican que los buques oceánicos del periodo Song-Yuan de China eran construidos meticulosamente, con enorme casco y gran cabida, y su seguridad era de renombre mundial.     

P43:

Avanzada Tecnología de Construcción Naviera

El avanzado nivel tecnológico de la construcción naval de la Dinastía Ming se reflejaba en el tonelaje de estos barcos oceánicos. Según Ming Shi: Zheng He Zhuan(Historia de la Dinastía Ming: Biografía de Zheng He), “entre los 63 barcos tesoreros, el mayor mide 44 zhang (aproximadamente 140 metros) en longitud y 18 zhang (aproximadamente 57 metros) en anchura.” Las flotas de Zheng He estaban compuestas de barcos de tesoros, de caballos, de suministro, del personal y de guardia. Entre todos ellos, los tesoreros eran los mayores. Un barco tesorero tenía por lo general 9 mástiles y 4 cubiertas, con 12 metros de profundidad de casco y 8 metros de calado y con una capacidad de carga de 800 toneladas, y el mayor de su tipo, con capacidad de carga de 1500 toneladas. El término “barco tesorero” era utilizado para indicar todos los barcos de la flota de Zheng He, sin importar su tamaño o tipo. Más específicamente, los barcos tesoreros eran los buques más grandes, con mayor capacidad de carga como se describe en diversos escritos históricos. Las enormes embarcaciones de Zheng He no tenían precedentes en la historia de China ni del mundo, probando que China iba muy adelantada en la construcción naval del mundo en la edad media.

P44:

10. Llevando la Delantera en la Navegación 

Una Antigua Tradición de Navegación

China se ubica al noroeste del Océano Pacífico, con un litoral de más de 18.000 kilómetros y amplias aguas costeras. Desde la aparición de los seres humanos en China, el pueblo chino ha tenido íntimas relaciones con el mar. Cuando la sociedad evolucionaba con el tiempo, la habilidad de la humanidad de utilizar los recursos naturales de la Tierra aumentaba, y lo mismo pasaba con los conocimientos de los antepasados chinos sobre el océano y la navegación. China tiene una antigua tradición marinera. Hace 7000 años, los antepasados del pueblo chino se ganaban la vida en el mar utilizando la canoa hecha con un tronco de árbol. Hace 3000 años, usaban los tablones para construir naves de transporte. Con la sucesión de las dinastías, las técnicas de navegación y construcción naval continuaban mejorándose. Hacia los tiempos de la Dinastía Ming, China ya estaba a punto de entrar en una nueva era con sus empeños de navegación. Las navegaciones occidentales de Zheng He, sin precedentes en su escala, rango y complejidad, marcaron un profundo punto de viraje en la historia naval.

P45:

Tecnología y Experiencias Marítimas Avanzadas


A lo largo del tiempo, los antepasados chinos acumularon muchas experiencias marítimas, desarrollando gradualmente la tecnología de navegación y los métodos de pilotaje adaptables a los viajes transoceánicos. La tradicional navegación china se basa en el análisis de rasgos topográficos, corrientes, elevaciones isleñas, composición del arrecife, color del agua y la vida marina así como la observación del sol y las estrellas para determinar la posición del barco y hacer las correcciones del curso. La flota de Zheng He utilizó las técnicas y equipos más avanzados de la navegación de aquellos tiempos. En los mares abiertos, sus naves emplearon una gran variedad de instrumentos para mantener el curso. Especialmente, la brújula magnética inventada durante la Dinastía Song redujo eficazmente la influencia de las condiciones climáticas cuando navegaban guiados por el sol y estrellas.   

P46:

Cartas Náuticas de Zheng He 

Zheng He Hanghai Tu (cartas náuticas de Zheng He) son importantes archivos y pruebas de los viajes de Zheng He por el oeste. Las cartas indican que su flota partió de la base naval imperial en Nanjing. Navegando por el Río Changjiang (Yangtzé) hacia el Pacífico oriental, salió al mar rumbo al sur y este a lo largo de la costa del sudeste de Asia y la Península Malaya, atravesó el Estrecho de Malaca. Desde allí atravesó la Bahía de Bengala pasando por Ceilán (hoy día Sri Lanka) hasta llegar al Reino de Liushan (actualmente Maldivas). En este punto la ruta principal se dividió en dos ramas. Una continuó hacia el oeste atravesando el Océano Indico rumbo a la costa oriental de Africa, y la otra atravesó el Mar Arabe rumbo al Estrecho de Hormuz. Las cartas utilizaban la técnica de la pintura tradicional china de montañas y aguas para dibujar los rasgos como montañas, islas, puentes, templos y ciudades en forma detallada. Las representaciones gráficas permitían a los navegantes identificar con mayor facilidad desde los barcos los rasgos geográficos importantes. Las cartas abarcan los nombres de más de 530 lugares de más de 30 países y regiones de Asia y Africa. Estaban delineadas más de 50 rutas diferentes. Tenían un mayor valor práctico los datos escritos al lado de las rutas marcadas en los planos. Las cartas reflejan plenamente el alto nivel de las experiencias de navegación de aquellos tiempos y demuestran que la tecnología marítima china en aquel entonces había sido perfeccionada. 

P47:

Brújulas Magnéticas de 48 Puntos

Las brújulas usadas por las flotas de Zheng He utilizaban agujas magnetizadas para indicar las direcciones con mucha precisión. Los tradicionales sistemas chinos de orientación incluyendo al tronco celestial, ramas terrestres, trigramos y cinco elementos eran usados para delinear 24 puntos de las brújulas. Cada dos puntos medían el equivalente de un arco de 15º en una brújula moderna, y el medio de dos puntos contiguos también podía ser referida como una dirección, de manera que la brújula era eventualmente capaz de indicar 48 direcciones. Al mismo tiempo, la astrología era usada también por las flotas de Zheng He en la navegación, como una herramienta altamente efectiva. 

P48:

Exploradores Marítimos del Este y el Oeste

1405-1433 Zheng He, China

  —Siete viajes por el Pacífico occidental, Océano Indico, Golfo Pérsico y Mar Rojo llegando a Africa

1492 Cristóbal Colón, Venecia, 

 —Atravesó el Atlántico para llegar a las Américas 

1498 Vasco Da Gama, Portugal


 —Organizó la más grande flota de Europa aquel entones hoy día. Salió desde Lisboa, Portugal, para seguir la ruta marítima iniciada por Bartolomé Díaz y llegó al Cabo de Buena Esperanza en noviembre del mismo año. Después, viró hacia el norte y siguió a lo largo de la costa oriental de Africa para abrir una nueva ruta marítima entre Europa e India.

1519 Fernando Magallanes, Portugal

  —Circunnavegó exitosamente el globo terrestre a la cabeza de su flota probando que la Tierra es redonda y abriendo una nueva ruta hacia Asia.

1768 James Cook, Inglaterra

  —Navegante, explorador y cartógrafo. Su flota llegó a Australia expandiendo considerablemente el dominio del Imperio Británico.  

P49:

11. Las Flotas de Zheng He

Envergadura sin Precedentes

Las flotas de Zheng He en sus siete viajes hacia el oeste eran de una envergadura nunca vista antes en el mundo. Las 63 “naves de tesoro”, grandes y medianas, constituían el cuerpo principal de las flotas, complementado por diversos otros tipos de barcos. La flota para el primer viaje era la mayor, compuesta de unas 200 naves y 27,000 tripulantes. Era la más grande y mejor equipada flota del siglo XV. 

Las flotas de Zheng He consistían en cinco principales tipos de naves. En primer lugar, las naves de tesoro (baochuan). Cada una era capaz de llevar a miles de personas y una gran cantidad de carga. Eran las naves más grandes del mundo en aquellos tiempos. En segundo lugar, naves de caballo (machuan). Eran rápidos barcos de transporte para el uso oficial. En tercer lugar naves de abastecimiento (liangchuan). Eran usadas para transportar granos y otros suministros logísticos. En cuarto lugar naves del personal (zuochuang). Y en quinto lugar naves de custodia (zhanchuan). Además, se usaban naves de agua especialmente para almacenar y transportar agua potable. Los barcos se diferenciaban además de acuerdo con la función específica en diferentes áreas de transporte y de carga, operaciones de combate y alojamiento. Compuestas principalmente de las naves tesoreras y de apoyo logístico, las flotas de Zheng He eran de envergadura grande y carácter completo. 

P50:

Clara Estructura Orgánica


La estructura orgánica de las flotas de Zheng He consistía en cuatro ramas de acuerdo con sus funciones:

(1) Centro de mando: principales funcionarios incluyen los embajadores eunucos imperiales y sus alternos, también los eunucos de diferentes instancias inferiores y los eunucos a cargo de los asuntos internos. Se trataba de una estructura de mando central para tomar decisiones, responsable por las principales decisiones concernientes a la flota en los temas de navegación, relaciones exteriores, operaciones de combate y comercio.

(2) Operaciones marítimas: Los capitanes son responsables por todas las operaciones de la nave y de la disciplina a bordo. Las áreas de responsabilidad abarcan las operaciones de las anclas, las velas y los remos, entrada y salida de los puertos, pronósticos del tiempo y fabricación y reparación de los equipos de madera e hierro.

(3) Asuntos exteriores y logísticos: Responsable por la supervisión de los asuntos externos, de protocolo y recepciones oficiales, logísticos y de suministros, traducción, interpretación, ingresos y gastos, redacción de los documentos, supervisión del personal médico prevención de las enfermedades. 

(4) Asuntos militares y seguridad: Responsable principalmente por la seguridad externa tanto en el mar como en el puerto y por la defensa contra los ataques enemigos o de piratas. Una empresa tan grandiosa como los viajes de Zheng He por el oeste requería todo tipo de personal que era indispensable para el éxito de la aventura. La falta de un sólo eslabón  afectaba en mayor o menor grado al funcionamiento de toda la flota.


P51:

Rutas de los viajes de Zheng He por el oeste

P52:

12. Siete Viajes Oceánicos de Zheng He

Velas Ondeando sobre el Mar


Durante 28 años, entre 1405 y 1433, las flotas de Zheng He salieron siete veces al mar, con pocos intervalos entre los viajes. Navegando desde el sudeste asiático hasta Africa oriental, Zheng He fortaleció las relaciones políticas y económicas de China con los países y regiones de esta zona. A raíz de los viajes de Zheng He, los emisarios extranjeros visitaron China uno tras otro en retribución. Muchos de estos enviados optaron por viajar a China en sus propias naves, y algunos viajaron con las flotas de Zheng He. En el Mar de China Meridional se veían frecuentemente en aquel entonces velas y mástiles con el creciente incremento de intercambios de China con el extranjero. Especialmente en el curso de sus primeros viajes, Zheng He hizo varias paradas en Puerto Viejo (Palembang, Indonesia), donde acabó con las actividades de piratas, fortaleciendo así los vínculos de China con los países del sudeste asiático y garantizando la seguridad de las rutas marítimas de toda la zona. 

Los siete viajes de Zheng He por el oeste contribuyeron al establecimiento de relaciones diplomáticas entre China y el resto del mundo. Esto fue totalmente contrario a los desastres y sufrimientos traídos por Cristóbal Colón a los pueblos indígenas de las Américas. Zheng He promovió los intercambios económicos y culturales entre China y los países de Asia y Africa, difundiendo la rica cultura china y fomentando las relaciones comerciales de beneficio mutuo. Sus métodos pacíficos le merecieron una calurosa acogida por parte de todos los países visitados y elevaron considerablemente el prestigio de la Dinastía Ming en toda la zona.   

P53:

Nuevas Rutas y Experiencias Marítimas


Las flotas de Zheng He abrieron nuevas rutas marítimas acumulando cantidades de experiencias de navegación con sus viajes desde el Pacífico occidental hasta la costa oriental de Africa a través del Océano Indico. Estos logros de Zheng He pusieron a China en una posición adelantada de la navegación mundial. Apoyándose solamente en las naves de madera y la natural fuerza del viento, Zheng He superó toda clase de dificultades encontradas en el mar. Para ello, se requerían no sólo la tecnología avanzada de la navegación y la construcción naval, sino también los conocimientos sobre las condiciones marinas, así como el coraje y el espíritu aventurero. Con anterioridad a ello, los navegantes chinos se veían esencialmente limitados a seguir las rutas costeras. Sus viajes no podían compararse con los de Zheng He en ningún aspecto, incluidos el tamaño de las naves, cantidad de tripulantes, envergadura y duración de los viajes. 

P54:

Fundación de una Red Marítima


Las nuevas rutas marítimas iniciadas por Zheng He durante sus siete viajes formaron una completa red de transporte marítimo. Sus primeros tres viajes pasaron por el sudeste asiático para llegar a Calicut, India, importante puerto comercial del mundo antiguo. Con su cuarto viaje, Zheng He llegó a Asia occidental y Africa oriental. Los viajes de Zheng He siguieron 56 rutas principales marítimas y cubrieron una distancia total de 15,000 millas. Los últimos viajes se realizaron desde Calicut a Liushan (hoy día Maldivas) y a la costa de Africa oriental, y llegaron a puertos como Mugudushu (Mogadiscio) y Buluwa (Brava) en Somalia, Malindi de Kenia, Bila (Beira) de Mozambique, y Sulan (Sufala hoy día) de Mozambique. Se dice que una parte de la flota afrontó incluso los monzones de temporada para llegar a las tempestuosas aguas del sur de Africa. Los viajes de Zheng He rindieron un histórico impacto sobre el desarrollo de la navegación marítima y asentaron una sólida base para las futuras navegaciones marítimas. 

P55:

Espíritu Aventurero Mostrado en la Exploración Marítima


En la época de los viajes de Zheng He, la sociedad feudal de China se había desarrollado por más de 2000 años. A fin de que el pueblo chino continuara desarrollándose materialmente y espiritualmente, se había hecho necesario superar las limitaciones regionales y nacionales e integrarse con la comunidad de toda la Tierra. Fue precisamente en este contexto histórico Zheng He emprendió y puso en práctica su aventura marítima.


Los siete viajes oceánicos de Zheng He por el oeste representaban un gran viraje desde la ruta terrestre de la seda a la ruta marítima de la seda. Su coraje, dedicación y espíritu aventurero aún permanecen incomparables en el anales de la exploración. El siglo del mar, un gran proceso de viraje al mar tanto del este como del oeste, fue iniciado por Zheng He. Siguiendo las rutas abiertas por él, gran cantidad de chinos se dirigieron al mundo. Fueron las incesantes exploraciones marítimas del este y oeste las que hicieron integrarse finalmente a los pueblos del mundo en una comunidad global. 

P56:
13. Intercambio Cultural

   Champa, un Puerto Frecuentado 


Champa era un pequeño país situado entre el centro y el sur del actual Vietnam. Su población dependía principalmente de la pesquería para su supervivencia. El arroz era su grano principal y la cabra, su principal fuente proteínica. Cuando Zheng He emprendió su primer viaje desde Changle, provincia de Fujian, en el año 3 del periodo del reinado Yongle (1405), la flota hizo su primera parada en Champa, que sirvió de seguro puerto a lo largo de las rutas de los viajes por el oeste y fue frecuentado por Zheng He. De acuerdo con los archivos históricos de la Dinastía Ming, Zheng He visitó Champa cinco veces estableciendo una sólida amistad con la población local. La influencia de la cultura china introducida por Zheng He todavía puede notarse en la arquitectura de los palacios de Champa.

P57:

Relaciones Amistosas con Semudra 

Después de llegar a Java, la flota de Zheng He continuó su viaje rumbo a Semudra, un pequeño país situado en el nordeste de Sumatra, Indonesia. Semudra era muy importante por su ubicación geográfica en la ruta principal marítima entre el este y el oeste. Todos los barcos que atravesaban el estrecho de Malaca tenían que pasar por Semudra, lo cual hacía que Semudra se convirtiera en un próspero centro del comercio marítimo. Las flotas de Zheng He visitaron en sus viajes por el oeste más de 30 países y regiones, y Semudra sirvió como un importante punto de parada, donde las flotas se abastecían antes de proseguir su viaje por diferentes rutas con rumbo a varios destinos. El gobierno de la Dinastía Ming atribuyó gran importancia al establecimiento de relaciones amistosas con Semudra. Los viajes de Zheng He contribuyeron al logro de este objetivo. 

P58:

Intercambio amistoso con Lambri


El antiguo reino islámico de Lambri, ubicado en el noroeste de Sumatra, Indonesia de hoy día, tenía una población de unos mil habitantes. Situado en la intersección de las rutas marítimas que ligaban el este con el oeste, este pequeño país era muy útil para la Dinastía Ming a desarrollar el comercio marítimo en el Océano Indico y fortalecer las relaciones amistosas con el mundo islámico. Zheng He reconoció la importancia estratégica de Lambri durante su primer viaje e inició formalmente relaciones diplomáticas con ese país.

P59:

Reino de Budistas Devotos


En los tiempos de Zheng He, Xianluo (Siam, hoy día Tailandia) era un lugar de tesoros como joyas de rubí y zafiro, ornamentos de jade, oro y plata. Gozaba de una mayor reputación el diamante grabado exquisitamente por los maestros de artesanía. Cada vez que visitaba Siam, Zheng He intercambiaba seda, porcelana y otras especialidades de China por estos artículos preciosos. La porcelana china enriqueció e hizo más hermosa la vida del pueblo de Siam, mientras que el arte arquitectónico y las piedras talladas de China ejercieron una gran influencia sobre la estética Thai. 

P60:
Intercambio con Ceilán


Ceilán (hoy día Sri Lanka) era conocido en tiempos antiguos como Shizi, o Sinhala. Durante el siglo XV, era un famoso centro de comercio y distribución así como una importante zona de parada para los viajes transoceánicos. Ceilán era un famoso centro de budismo, con una gran población budista y numerosos templos budistas en el país. La herencia budista antigua de Ceilán era de gran importancia para su pueblo. Zheng He y su grupo mostraron un profundo respeto a las enseñanzas de Buda Gautama y esperaron obtener la protección del Buda durante sus viajes. Al arribo a Ceilán, ofrecieron generosamente gran cantidad de inciensos y regalos, celebraron ceremonias budistas y donaron fondos para la construcción de un templo budista.


Las actividades budistas de Zheng He profundizaron en gran medida la amistad entre China y Ceilán, asentando una sólida base para los futuros intercambios diplomáticos. Además, los templos budistas de Ceilán eran lugares de reunión para los peregrinos, comerciantes y emisarios de muchos países. Las magníficas ceremonias realizadas por la delegación de Zheng He demostraron a los creyentes de todo el mundo la devoción de los budistas chinos e incrementaron también la influencia de China en el mundo.


Zheng He irguió una estela memorial en Ceilán que todavía puede verse en el Museo Nacional de Sri Lanka. La estela, inscrita en chino, tamil y pérsa, es una valiosa expresión de la amistad histórica entre los pueblos de China y Sri Lanka.

P61:

Peregrinación de Zheng He a La Meca

La ciudad santa de La Meca (En actual Arabia Saudita ) es el lugar de nacimiento del Profeta Mahoma, el fundador de Islam. La Meca es el sitio más sagrado en el mundo musulmán. Es donde el Profeta Mahoma inició sus enseñanzas y es conocido como la cuna del Islam.


Durante la Dinastía Ming, numerosos países al oeste de China eran fieles al Islam. Con la designación de Zheng He, un musulmán devoto, para que llevara las misiones diplomáticas a estos países, el Emperador Ming se valió de una creencia religiosa común para desarrollar relaciones amistosas. Siendo musulmán, Zheng He tenía un fuerte deseo e impulso religioso para realizar una peregrinación a la ciudad santa de La Meca. Llegando exitosamente a La Meca, Zheng He ayudó a forjar los lazos entre la Dinastía Ming y los países islámicos del Medio Oriente. 

P62:
14  Actividades Comerciales y Diplomáticas
   Preparativos para el Comercio Exterior


Zheng He trabajó con empeño para desarrollar las relaciones de China con extranjero a través de sus viajes oceánicos. Sus primeros viajes lograron éxitos estableciendo una inicial reputación, mientras que los siguientes viajes persiguieron el principal propósito de impresionar al mundo con la maravillosa civilización material y espiritual de China. Esperaba que a través de sus actividades diplomáticas y comerciales por vía de las nuevas rutas marítimas los países extranjeros pudieran conocer mejor a China y establecer vínculos económicos más estrechos. Tales intercambios no sólo beneficiarían a ambas partes, sino que también ayudarían a China en su continuo crecimiento. Los viajes por el oeste realizados por Zheng He no sólo establecieron relaciones comerciales entre China y los países de Asia y Africa, sino que también abrieron la Ruta Marítima de la Seda.

 P63:
 Relaciones con Adén 
El Reino de Adén (hoy día Adén, Yemen), situado al extremo sur del Mar Rojo, era un importante puerto del mundo antiguo para el comercio internacional. Adén era un país holgado con abundantes productos así como animales y plantas. La delegación de Zheng He encontró en Adén, muchos animales exóticos para la época como jirafas, que ellos consideraban que era qilin, un auspicioso animal de la leyenda china. Adén poseía un próspero sector comercial y una artesanía e industria elaboradora de oro y plata bien desarrollada. Los excelentes artículos de oro y plata producidos en Adén eran famosos en todo el Asia occidental.

Continuando con los contactos comerciales iniciados por Zheng He, la Dinastía Ming estableció relaciones formales con Adén en el 14° año del periodo del reinado Yongle (1416). Durante sus varias visitas, Zheng He realizó intensas actividades comerciales en Adén, llevando grandes cantidades de seda, porcelana y otros productos especiales de China que eran muy apreciados por los países de la región. El rey de Adén emitió una especial orden a la población permitiéndole dedicarse sin límites al comercio con la flota de China y animándole para que ofreciera también sus tesoros preciosos para la venta. 
P64:

Comercio con Dhufar

El puerto de Dhufar, Omán actualmente y ubicado en la costa sudoriental de la península árabe, era un famoso centro comercial marítimo en los tiempos antiguos, donde convergían mercancías de muchos países. En el año 19 del reinado Yongle (1424), los mensajeros de Dhufar visitaron China en compañía de los enviados de Adén y La´sa. Con el fortalecimiento de las relaciones amistosas entre Dhufar y China y la asistencia del Rey de Dhufar, Zheng He y su delegación pudieron realizar un intenso comercio con la población local.

En aquellos momentos, el pueblo chino y la población de muchos otros países tenían ansiedad de comerciar más entre sí. El gobierno de Dhufar prestó un gran apoyo llamando a la población local a hacer negocios con la delegación de Zheng He. La delegación china ofreció principalmente artículos de uso diario como seda y porcelana a cambio de especies y medicinas como incienso, áloe y peonía. Analizadas por el tipo de mercancías ofrecidas y los métodos de negocio empleados, estas actividades económicas tenían un carácter oficioso.

P65:

Intercambio con India


Entre 1405 y 1433, Zheng He realizó siete viajes por el oeste y visitó más de 30 países y regiones, 8 de ellos (Calicut, Quilon, Cochin, etc) estaban ubicados en India. Las visitas de Zheng He a estos países y regiones fortalecieron los vínculos políticos culturales. Además de sus contactos oficiales con los reinos religiosos de India, se trajo también a la población local productos especiales de China como textiles rasos y de damasco, seda delgada de colores, floreros de porcelana azul y blanca, almizcle, mercurio y esteras así como monedas de oro, plata y cobre. Entre los productos de India que Zheng He trajo de vuelta a China había textiles, especies, piedras preciosas, pimienta, coral, terciopelo, ropa de cama, coco, bonga y cuernos de rinoceronte. Tal comercio mutuo enriqueció en gran medida la vida de los pueblos chino e indio. Incluso hoy día todavía pueden encontrarse en Cochin las intactas piezas de porcelana azul y blanca que datan de la Dinastía Ming. Y las diferentes redes que usan los pesqueros locales son conocidas como “redes chinas”. Estos objetos estaban estrechamente vinculados con los viajes de Zheng He por el oeste. 

P66:
Comercio con La Meca 

El antiguo Tianfang (la santa ciudad de La Meca) poseía abundantes recursos naturales y producía una gran variedad de productos agrícolas. Entre las especialidades locales figuraban leopardo, venado, cuerno de rinoceronte, oro, plata, ágata y cuerno de órix. Zheng He quedó profundamente impresionado por las hermosas y abundantes tierras cuando visitó este lugar durante su cuarto viaje, y mandó a enviados a intercambiar las especialidades chinas como almizcle y porcelana por productos locales. Ellos regresaron con diversas clases de tesoros y curiosidades incluidos jirafas (consideradas como animal místico qilin en China), leones y avestruces.


Profundamente impresionados por el poderío y abundancia de la Dinastía Ming según las presentaciones de los enviados de Zheng He, los gobernantes de La Meca y Medina enviaron una delegación conjunta a acompañar la flota de regreso a China. Los emisarios árabes arribaron a la corte Ming en el año 8 del reinado Xuande (1433), trayendo como obsequios jirafas, elefantes y caballos. Zhu Zhanji, Emperador Xuande, los atendió personalmente a la Puerta Fengtian, aceptando gustosamente sus obsequios y retribuyéndolos con ricos y generosos regalos.

P67:
15 Vínculos Amistosos

Primera Delegación de Brunei a China 


Uno de los puertos a que llegó Zheng He en su primer viaje por el oeste era Brunei en la Isla de Borneo. En el año 6 del reinado Yongle (1408), el Maharaja Karna, el Sultán de Brunei, visitó China en compañía de sus concubinas imperiales, hermanos y hermanas así como numerosos oficiales de la corte.


Esta fue la primera vez que un potentado extranjero visitó China, y el Emperador Yongle, Zhu Di, dio a la delegación de Brunei una acogida extremadamente calurosa. Los visitantes no sólo fueron agasajados con una audiencia personal por el Emperador sino que también se entrevistaron con los funcionarios de la más alta instancia de la corte Ming y participaron en las intensas actividades diplomáticas. 


El Emperador Zhu Di concedió gran importancia al establecimiento de relaciones cordiales entre China y Brunei. Lamentablemente, en octubre de 1408, el Sultán de Brunei cayó enfermo y falleció cuando todavía estaba en la corte Ming. Antes de morir, expresó su sincera amistad y afección por China. El Emperador Zhu Di ordenó tres días de duelo para expresar la condolencia por la desafortunada muerte de Maharaja Karna e hizo arreglos para que fuera enterrado en Nanjing con todos los honores imperiales de acuerdo con su deseo de ser enterrado en China. 

Durante sus siete viajes por el oeste, Zheng He aplicó efectivamente la política exterior de la corte consistente en “compartir la paz y el bienestar” con los demás países del mundo.
P68:
Visita del Rey de Sulu a China 

En el año 15 del reinado Yongle (1417), Paduka Pahala, el Rey de Sulu Oriental (ubicado actualmente en Filipinas) arribó a China con una delegación de 340 personas, compuesta de los miembros de su familia y asistentes. La visita fue en retribución de la misión diplomática que había enviado la Dinastía Ming a Sulu. Durante su estadía en Beijing, los huéspedes de honor fueron objeto de una acogida de alto nivel. Al terminar la visita, el Rey y su comitiva salieron de Beijing llevándose la profunda amistad del pueblo chino. Infortunadamente, el Rey Paduka Pahala cayó enfermo en el camino y falleció en Dezhou, provincia de Shandong. El Emperador Zhu Di hizo arreglos personales para que el rey extranjero fuera enterrado con honores imperiales a grandes expensas. El gobierno de la Dinastía Ming dispensó a la delegación extranjera solícitas atenciones durante toda su visita expresando el sincero deseo de profundizar la amistad con el pueblo de Sulu. Este deseo no terminó con el fallecimiento del Rey Paduka Pahala; por el contrario, la infortunada muerte del rey sirvió para fortalecer aún más los vínculos amistosos entre los dos países. 

P69:
Visita del Rey de Manlajia (Malaca)

Zheng He hizo paradas en el reino de Manlajia (Malaca) en cada uno de sus siete viajes por el oeste, y ayudó a Malaca a conseguir su independencia. Durante el año 9 del reinado Yongle (1411), el Rey Parmesawara de Malaca subió a uno de los barcos de tesoro de Zheng He para visitar China y expresar su gratitud al Emperador Ming. A la cabeza de una delegación de 540 personas incluyendo a su señora y subalternos, trajo consigo obsequios de perlas, ágata, carey, coral, grulla, géneros de ropa, mono negro y venado blanco.


El Emperador Zhu Di dispensó una acogida real al Rey Parmesawara y su comitiva permitiéndoles conocer personalmente la política de la Dinastía Ming consistente en mantener relaciones amistosas con el extranjero. Hoy día, existen todavía numerosas huellas de las visitas de Zheng He a Malaca y siguen contándose entre el pueblo muchos cuentos y leyendas sobre Zheng He.

P70:

Animales raros de Africa

En el año 14 del reinado Yongle (1416), poco después del regreso de Zheng He de su cuarto viaje por el oeste, el Emperador Zhu Di decidió trasladar su capital desde Nanjing a Beijing. Antes había hecho personalmente una gira de inspección por Beijing. El Emperador inició luego la construcción de la nueva capital a gran escala. A fin de reflejar plenamente su gloria, Zhu Di dio la instrucción de decorar los nuevos palacios con toda clase de tesoros y poner animales raros y preciosos en los patios interiores de la corte. Zheng He había regresado justo en ese momento de Africa con un emisario del Reino de Malindi, quien trajo consigo una jirafa como obsequio para el Emperador Ming. La jirafa era considerada como el animal altamente auspicioso qilin de la leyenda china, símbolo del deseo de la Dinastía Ming de forjar una duradera amistad con las tierras extranjeras, de abrirse hacia el mundo exterior y de mantener una paz y tranquilidad mutuas. En el año 15 del reinado Yongle (1417), cuando la nueva capital estaba todavía en proceso de construcción, Zheng He recibió la orden de emprender su quinto viaje. Su misión consistía en seguir dedicándose a la diplomacia amistosa y al mismo tiempo informar a los países extranjeros de los requerimientos de la corte china por los animales raros y preciosos. Tales extraordinarios pájaros y animales eran en realidad bastante comunes en estos países, pero representaban grandes novedades en China. No eran muy caros. Pero, ofreciéndolos como tributo a la corte china, estos países podrían obtener en retribución profusos regalos y fortalecer sus vínculos diplomáticos con la Dinastía Ming. El ofrecimiento de pájaros y animales raros por parte de los países de Africa oriental demostraba que China había establecido relaciones diplomáticas a amplia escala basándose en el poderío político y económico de la Dinastía Ming. Este triunfo diplomático era ensalzado frecuentemente por los literatos de la corte como expresión de la nueva amistad de China con los países más lejanos del mundo.

P71: 
Cruce de manos a través del mar 


Los siete viajes de Zheng He hacia el oeste encarnaban la política china de diplomacia pacífica con el extranjero, transmitiendo la excelente civilización y espíritu de China a los países de Asia y Africa y estableciendo relaciones comerciales de beneficio mutuo con estos países. Los métodos pacíficos de Zheng He le granjearon una calurosa bienvenida y fortalecieron las relaciones de la Dinastía Ming con todos los países que visitaba. Con su peregrinación a la ciudad santa de La Meca, Zheng He mejoró aún más las relaciones entre China y el mundo islámico. Hasta hoy día, el enviado de buena voluntad de China, Zheng He, es recordado todavía por los pueblos de Africa y Asia. Las huellas de sus visitas pueden encontrarse todavía en numerosos países a la costa de Asia y Africa. La ciudad de Sanbaolong y el Templo de Sanbao en la isla de Java en Indonesia hoy día, así como el Templo y la Pagoda de Sanbao en Tailandia, llevan precisamente el sobrenombre San Bao (Tres Tesoros) de Zheng He. En el Museo Nacional de Colombo, Sri Lanka, todavía se conserva una estela erguida por Zheng He en conmemoración de sus visitas a Ceilán.  

P72:

16. Alcances de los Viajes Oceánicos de Zheng He por el Oeste

Aplicación de la Diplomacia de Paz 
Antes de los viajes de Zheng He, había mucha turbulencia allende las fronteras de China. La piratería era desenfrenada por las aguas del sudeste asiático, y ninguna ruta marítima era segura. Esta situación afectaba directamente a la seguridad del sur de China, dañaba la imagen internacional de la Dinastía Ming y no favorecía a la estabilidad y el desarrollo de China. En el curso de sus viajes, Zheng He recurrió a diversos medios para resolver las disputas internacionales y mantener la seguridad del tráfico marítimo, vinculando así el desarrollo de China con la región y creando una estabilidad duradera. Los éxitos logrados por Zheng He con la mediación de los conflictos, establecimiento de la estabilidad en el sudeste asiático y mantenimiento de la seguridad marítima elevaron el prestigio de la Dinastía Ming y también beneficiaron en gran medida la región. De ello se puede concluir que los viajes de Zheng He por el oeste perseguían el propósito de cumplir las misiones de paz y aplicar la diplomacia de paz en lugar de practicar la agresión y conquista.

P73:

Expansión del Comercio Oficial


Una de las importantes misiones de Zheng He radicaba en fomentar el comercio oficial en nombre del gobierno de la Dinastía Ming. Sus actividades comerciales con los comerciantes locales contaban con el apoyo oficial de los gobiernos tanto de la Dinastía Ming como de los países que visitaba y constituían una importante vía para la expansión de la red del comercio de la Dinastía Ming con el extranjero. Además de los regalos diplomáticos, las naves de Zheng He llevaban alambres de cobre, seda, porcelana e instrumentos de hierro. Las transacciones comerciales fueron hechas en algunos casos usando las monedas de cobre de la Dinastía Ming, pero en la mayoría de los casos intercambiando directamente las mercancías. Cuando la flota arribó a Calicut, India, el funcionario local a cargo del comercio hizo arreglos para que las mercancías chinas fueran transportadas a un mercado especial para que los dos lados negociaran los precios de los diversos artículos. Una vez acordados los precios, los negociadores de cada parte batieron las manos con la otra parte para cerrar el negocio formalmente. Zheng He ganó alta reputación en la zona con este método tradicional de negociación amistosa. Efectuó actividades comerciales de gran envergadura durante sus siete viajes por el oeste, en particular sus últimos viajes. Ateniéndose a los principios de negociación abierta e intercambio equitativo, introdujo los valores de la cultura tradicional china en el comercio internacional.

P74:

Activo Comercio Oficioso


Las actividades comerciales oficiales de gran envergadura de Zheng He trajeron como consecuencia también muchas actividades comerciales oficiosas. Como las flotas de Zheng He abrieron nuevas rutas marítimas, los tripulantes se llevaron diferentes artículos chinos a los puertos a lo largo del camino. La seda, porcelana e instrumentos de China fueron altamente apreciados en el sudeste asiático. Dondequiera que los barcos de Zheng He llegaran, el pueblo local acudía a su encuentro en botes pequeños o en el muelle para hacer negocios. En algunos lugares, incluso se invitó a los oficiales y tripulantes de Zheng He a poner puestos en los mercados locales. En aquellos tiempos, los productos de exportación de China como porcelana, seda, té, artículos laqueados, objetos de metal y monedas de cobre fueron intercambiados principalmente por joyas, especias, pimientas blancas, medicinas y animales raros. Las mercancías extranjeras arrojaban un alto margen de rentabilidad en China.

P75:
Ampliación de la Cultura Marítima


El Océano es el espacio de la vida y el desarrollo para la humanidad, ha ejercido siempre una gran influencia sobre la sociedad humana. También ha estado inseparablemente vinculado con la existencia y crecimiento del pueblo chino y con la decadencia o prosperidad de China. La Cultura Longshan y la Baiyue, desarrolladas hace mucho tiempo por los antepasados del pueblo chino, estaban estrechamente vinculadas con el océano. Cuando Zheng He emprendió su primer viaje a principios del siglo XV, impulsó la antigua relación de China con el océano a nuevos niveles e hizo una gran contribución a la cultura marítima de la humanidad. La exploración de la ruta marítima afroasiática por parte de Zheng He también abrió el camino a los navegantes marítimos del occidente incluido Vasco Da Gama, quien, al arribo al Océano Indico por el Cabo de Buena Esperanza, fue guiado por los pilotos árabes a lo largo de la ruta establecida por la flota de Zheng He hasta su llegada expedita a la India. 

P76:

Investigación de los Mares Occidentales


La flota de Zheng He efectuó una importante investigación del Pacífico occidental y el Océano Indico, colectando y analizando una gran gama de datos marinos. Zheng He Hanghai Tu (Cartas Náuticas de Zheng He) presenta un resumen completo de estas informaciones. Estas cartas fueron más de 400 años anteriores a la famosa expedición exploratoria de H.M.S. Challenger de Inglaterra (1872-1876). Basándose en los datos náuticos acumulados durante sus viajes por el oeste, Zheng He seleccionó un número de puertos incluidos Champa, Malaca, Puerto Viejo (Palembang, Indonesia), Calicut y Hormuz como centros clave para desarrollar el tráfico y comercio marítimos.

P77:
17. Herencia de Zheng He

Espíritu de un Explorador Chino


Zheng He ha sido considerado como uno de los exploradores marítimos más grandes de la historia humana, llegando a más de 30 países y regiones de Asia y Africa e iniciando las nuevas rutas al Mar Rojo y la costa oriental de Africa. Pese a las limitaciones históricas de sus tiempos, las flotas de Zheng He realizaron sin temor alguno y con tremendo empeño siete viajes en un curso de más de 30 años transmitiendo pacíficamente la cultura china a los pueblos de las lejanas tierras. Estos logros en la exploración marítima marcaron un importante paso en la evolución de la civilización humana. Abriendo importantes canales de comunicación entre China y el resto del mundo, atestiguaron el amor del pueblo chino a la paz y el continuo desarrollo de la civilización china.

Los viajes de Zheng He por el oeste encarnaron la habilidad del pueblo chino de encarar sin miedo las durezas naturales y su determinación de abrir las puertas de su país para entrar en contacto cultural con el resto del mundo. El “espíritu de Zheng He” representa la cristalización del carácter abierto y emprendedor del pueblo chino e impulsa a la humanidad a nuevos niveles de desarrollo. Marcando un hito en el desarrollo de la civilización humana, la hazaña de Zheng He pertenece no sólo a China sino también al mundo entero.

P78:

Difusión de la Cultura China


Los viajes de Zheng He no perseguían solamente las oportunidades para hacer negocios con el extranjero, sino que también, y lo que es más importante, servían para transmitir la cultura china al sur y sudeste de Asia e incluso a la costa oriental de Africa. En aquellos tiempos, muchos de los países de estas regiones no estaban todavía relativamente civilizados, y por eso eran atraídos por la civilización avanzada de China. Zheng He introdujo numerosos elementos de la cultura china en estas lejanas tierras, incluyendo al ritual y creencias confucianos, el calendario estandarizado, peso y medida, métodos agrícolas, técnica de elaboración, métodos de construcción y escultura, medicina y tecnología para la construcción naval y navegación. Vinculando las civilizaciones de China y del resto del mundo, Zheng He escribió un brillante capítulo en el anales de la historia mundial.  

 P79:
Mensaje de Coexistencia Pacífica 

Las misiones diplomáticas terrestres y marítimas del periodo inicial de la Dinastía Ming no tenían precedentes tanto por su envergadura como por su frecuencia. Estas misiones, representando amplios diálogos de China con otras culturas tanto materiales como espirituales, reflejaron el deseo de China de ganar una mejor comprensión de otras partes del mundo. También despertaron el interés del mundo occidental por las civilizaciones orientales. Todas estas misiones fueron guiadas por la política de la Dinastía Ming de revitalizar la cultura tradicional de China en el país y buscar la coexistencia pacífica y reputación internacional en el extranjero. Tal ideología y acción demostraron que con su fuerza en la época de rápida expansión marítima la Dinastía Ming no procuraba la hegemonía sino deseaba ansiosamente la paz. Esta aspiración a la paz y el principio por el desarrollo común han sido siempre la esencia de la política diplomática de China desde los tiempos antiguos hasta hoy día. 

P80:

Gloria Compartida de la Civilización Humana


Hace 600 años, Zheng He navegó del este al oeste a la cabeza de sus grandes flotas marítimas. Hoy día, su reputación ha vuelto del oeste al este. Está siendo recordado en todo el mundo, desde los países prósperos y poderosos del oeste a los países en rápido desarrollo del este. Las huellas de las visitas de Zheng He todavía pueden encontrarse en más de 30 países y regiones de Asia y Africa. Los viajes de Zheng He por el oeste estuvieron estrechamente vinculados con la formación de Malasia como país. En Kismayu, Somalia, una aldea lleva su nombre para conmemorarlo. Mientras en Kenia, el pueblo de Famao se ha referido a si mismo como “descendiente de China” por más de 500 años. 


Las flotas de Zheng He para sus viajes oceánicos estaban compuestas de más de 200 barcos con 27,000 oficiales y tripulantes. Su nave insignia, barco tesorero, desde cual él conducía su flota, podía llevar a bordo 500 personas. El gran tamaño y escala de la flota nunca habían sido conocidos antes y no fueron superados por 500 años hasta la Primera Guerra Mundial.


Los antepasados de los chinos forjaron una civilización marítima altamente avanzada, que llegó a su apogeo con las navegaciones de Zheng He al oeste. Como el capítulo más brillante de la historia marítima de China, los viajes de Zheng He añadieron un imborrable esplendor a la civilización humana. Con motivo del 600° aniversario de los viajes oceánicos de Zheng He por el oeste, el mundo conmemora esta gran hazaña del pueblo chino en tiempos antiguos. El espíritu y la visión de Zheng He son tan amplios, profundos y ricos como el océano que exploró. Y su búsqueda de la paz y la amistad será recordada para siempre.

P81:

Gloria Compartida de la Civilización Humana

P82:
 En Conmemoración del 600° Aniversario de las Navegaciones de Zheng He por el Oeste

Pionero de la Navegación, Enviado de Paz

Wen Jiabao

Primer Ministro de la República Popular China

30 de Junio de 2005
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