
La Chine affronte avec sang-froid la crise financière mondiale

La crise économique qui sévit sur le monde entier retentit sur le développement économique de la Chine et affecte le maintien du rythme soutenu de l’économie nationale,.La production dans certains secteurs est en excès et de nombreuses entreprises affrontent des difficultés, la situation de l’emploi devient très difficile.
Depuis septembre 2008, le gouvernement chinois a pris des mesures macroéconomiques décisives et engageant d’actives mesures dans les domaines financiers et monétaires，A six reprises, il a augmenté le taux de drawback pour les exportations. Il a abaissé cinq fois le taux pour les dépôts et pour les prêts et quatre fois le ratio de réserves en appuyant largement le soutien au crédit pour les PME. Dans le même temps, il a pris rapidement 10 mesures visant à relancer la demande intérieure et à soutenir la croissance économique. Il a declaré que dans les deux prochaines années, jusqu’en 2010,  il injecterait 4000 milliards de RMB pour faire redémarrer la demande intérieure afin de garantir à l’économie nationale le maintien d’un taux de croissance s’élevant à 8% par an.

Dix ans de réformes économiques et financières ont permis à la Chine de réagir efficacement à la crise. L’ensemble de l’économie est en bonne santé et stable. Le gouvernement et le peuple chinois sont confiants dans les réponses apportées à la crise financière qui frappe le monde. A l’heure actuelle, la Chine a dévoilé des plans de relance pour dix secteurs industriels comprrenant l'automobile, l'acier, le textile, la fabrication des machines, la construction navale, l'industrie électronique et informatique, l'industrie légère, la pétrochimie, l’industrie des métaux non ferreux et la logistique. Toutes les mesures visant à élargir la demande intérieure et promouvoir la croissance économique ont déjà produit leurs effets.

Face à cette crise financière mondiale, les dirigeants d’Etat chinois adoptent une attitude très positive. A l’occasion du 7e Sommet Asie-Europe (ASEM), le président chinois Hu Jintao a appelé tous les pays du monde à renforcer la coordination politique, à consolider la coopération et à donner une réponse commune pour faire face à ce défi mondial. Il a affirmé que la Chine continuerait à travailler avec la communauté internationale de manière responsable afin d'assurer la stabilité économique et financière internationale.Le Premier ministre chinois Wen Jiabao, a reconnu franchement que l’économie chinoise faisait face aux difficultés et au défi sans précédent. Le gouvernement chinois agissait de sang-froid et s’apprêtait à tout moment à prendre des mesures plus résolues pour contrer les effets de la crise financière sur son économie.

Légendes des photos
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Le Président chinois Hu Jintao a effectué des visites d'Etat en Arabie saoudite, au Mali, au Sénégal, en Tanzanie et en République de Maurice en février 2009. M. Hu a appelé la communauté internationale à prêter plus d'attention à l'impact de la crise financière sur les pays en développement (PED), particulièrement les pays africains. A l’issue de la tournée de M. Hu Jintao, la Chine a signé une vingtaine d’accords de coopération dans plusieurs domaines dont ceux de l'économie, du commerce, de l'investissement et de la construction des infrastructures avec les cinq pays susmentionnés. Sur la photo, en compagnie du Président malien Amadou Toumany Touré, le Président Hu Jintao a inauguré les travaux d'un pont à Bamako, construit avec l'aide chinoise.
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Du 27 janvier au 2 février 2009, le Premier ministre chinois Wen Jiabao se rendait en visites officielles sur invitation en Suisse, en Allemagne, en Espagne, en Grande-Bretagne et au siège de l'UE. Il a assisté également à la réunion annuelle du Forum économique mondial (WEF) à Davos en Suisse. Cette tournée a permis d’approfondir le partenariat stratégique global Chine-Union européenne et d'inciter les deux parties à avoir davantage confiance et à s'unir face à la crise financière. La Chine a signé avec ces quatre pays et l’UE 38 accords de coopération dont le montant global atteignait plus de 15 millards de yuans. Sur la photo, Le Premier ministre chinois Wen Jiabao et la chancelière allemende Angela Merkel assistent à Berlin au 5e forum sur la coopération économique et technologique sino-allemande.
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En mars 2009, Baosteel Group Corp de Shanghai a racheté pour 2 millards de yuans 56.15% du capital de Ningbo Iron and Steel Group. Voici le premier remaniement transrégional des entreprises sidérurgiques domestiques après que le gouvernement chinois a dévoilé le plan de relance pour le secteur de l’acier. Voici l’aciérie de Ningbo Iron and Steel Group.
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Le textile est pour la Chine une importante industrie à haute intensité de travail, car il emploie directement plus de 20 millions de travailleurs. Le gouvernement chinois a augmenté le taux de drawback pour exportation de textiles et d'habits à 16% afin de prêter son appui de crédit aux entreprises de textiles qui connaissent d'assez grandes difficultés et de renforcer son soutien aux petites et moyennes entreprises en question. 
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Le gouvernement chinois débloque davantage de fonds pour le développement des nouvelles énergies, ce qui permet à ouvrir de très belles perspectives aux entreprises engendrant l’énergie éolienne, nucléaire, solaire, ou d'autres énergies renouvelables. Sur la photo, des ouvriers de Eoplly New Energy Technology Co., Ltd. fabriquent des batteries solaires sur la ligne d'assemblage.
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En fonction du plan de relance pour le secteur de la construction navale, le gouvernement chinois encourage aux institutions financières d’augementer leur prêt de crédit réservé à l’exportation des navires pour aider aux entreprises en cette matière de renforcer la transformation technique ainsi que la capacité de l’innovation indépendante et de s’aggrandir. Sur la photo, un vraquier de 30.000 tonnes fabriqué par Wuhu Xinliang Shipyard Co., Ltd. pour leur client allemend a été lancé en mars 2009.
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Pour favoriser au développement de son secteur électronique et informatique, la Chine investira plus de 600 milliards de yuans destinés à soutenir le développement des services de communication mobile de troisième génération et à encourager l'utilisation de la télévision digitale. Sur la photo, un employé de la compagnie de Télécommunication de Shenyang introduit un téléphone portable visuel de troisième génération à un client..
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Le point clé du plan de relance pour le secteur des métaux non ferreux élaboré par le gouvernement chinois porte sur le contrôle du volume productif, l’élimination des arriériés, la transformation des technologies et le remaniement des entreprises. Ce plan vise à garantir le développement stable du secteur, stabiliser et élargir le marché domestique et améliorer l’environnement d’exportation. Sur la photo, des employés de la Base de Dalian du Dongbei Special Steel Group contrôlent la qualité des produits.
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Le dévoilement du plan de relance pour le secteur de la logistique contribuera à améliorer les entreprises chinoises de ce secteur qui sont nombreuses mais en désordre, petites et de mauvaises qualité pour qu’elles puissent connaître un développement à grande échelle. Voici l’entrepôt des conteneurs d’un centre de la logistique de Ningbo.
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Dans ses plans de relance pour dix secteurs industriels, la Chine a mis l’accent sur le renforcement de la transformation technique et la diminution de la pollution environnementale. Voici des infrastructures pour le criblage et la réserve de charbon récemment établies par Huaibei Mining (Group) Co., Ltd de la province de l’Anhui. Cette usine réservée au criblage de charbon métallurgique est la plus grande de l’Asie et a réalisé la production favorable à l’environnement.
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A travers la régularisation de la politique de drawback pour les exportations, le gouvernement chinois aide les entreprises d'exportation à passer le plus difficile. Sur la photo, des employés d’une société alimentaire de Rizhao de la province du Shandong transforment dans un atelier des saumons à exporter en Europe et Amérique. Pendant la première moitié de 2009, la commande de marchandises reçue par cette société connaît une augmentation de 10% par rapport à la même période de l’année dernière.
20090412
Tout en redémarrant la demande intérieure, le gouvernement chinois n’oublie pas de relançer l’industrie et d’y appuyer un soutien scientifique et technique. Dans les deux prochaines années, il injecterait 100 milliards de RMB pour encourager le développement de programmes nationaux de science et de technologie et accorder un support au développement économique. Voici le Centre de R&D à haute technologie investi par le Goupe Yanxiang de Shenzhen. Des employés introduisent l’ordinateur de nouvelle catégorie développé par leur Centre.
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Le rétrécissement du marché mondial avait engendré la première chute dans les entreprises axées sur l'exportation aux régions côtières à l’est de la Chine. A travers l’innovation technique et la transformation de l'industrie traditionnelle, ces entreprises au sujet cherchent l’occasion du développement dans la crise. Voici la Fabrique de motos Sanling de Guangzhou qui régularise son mécanisme du marketing pour faire progresser stablement ses rentabilités économiques.
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Le gouvernement chinois a adopté une politique monétaire flexible et a renforcé son soutien du crédit aux PME pour les aider à surmonter les difficultés dans la crise financière. Sur la photo, après que les PME du District Ganyu de la province du Jiangsu ont reçu le soutien du crédit accordé par la banque, l’animation règne sur leurs ateliers productifs des jouets.
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Pour stimuler la consommation et redémarrer la demande intérieure, le gouvernement chinois a lancé une campagne promotionnelle d'appareils électroménagers dans toutes les zones rurales de Chine. Les paysans recevront une allocation, représentant 13 % du montant des factures s’ils achètent des électroménagers à des points de vente désignés .La photo montre que des paysans se ruent pour acheter les électroménagers subventionnés par le gouvernement.
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En termes de stimulation de la demande intérieure, le marché potentiel le plus grand de la Chine se trouve en zone rurale. Le gouvernement chinois accorde une allocation aux paysans pour qui’ils puissent acheter de diverses machines agricoles et favoriser au développent de l’agriculture. Sur le photo, des paysans de la province du Henan font leur choix et achètent des machines agricoles réservées au labour de printemps.

20090417 

Avec la crise financière mondiale qui a eu un effet néfaste sur l'économie, beaucoup d’ entreprises d'exportation se trouvent dans une grande difficulté et de nombreux travailleurs migrants sont rentrés chez eux après avoir perdu leur emploi. Les autorités locales aident les derniers à ouvrir leur propre affaire à la campagne. Sur la photo, Ren Xingcong, un paysan de la province du Shandong, est soutenu par le gouvernement local et a établi une serre pour planter des tomates, ce qui permet à ses revenus de surpasser le salaire qu’il a touché quand il a travaillé en ville. 
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Les autorités chinoises aux différents échelons encouragent les jeunes diplômés universitaires à aller occuper des postes à des échelons de base ou à monter leurs propres entreprises. Pendant la foire de l'emploi organisée à Fuzhou, les PME attirent l’attention de beaucoup de diplômés universitaires.
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Pendant que le gouvernement chinois stimule la demande intérieure et la croissance économique, des mesures ont été prises pour éléver le niveau de la protection sociale de la population à bas revenu tant urbaine que rurale et augmenter la pension de vieillesse des retraités d'entreprises. Sui la photo, des retraités âgés de Wulumuqimm, chef-lieu de la Région autonome uygur du Xinjiang coulent une vieillesse heureuse dans un hospice de vieillards.
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Le reforcement de l’établissement du système sanitaire et médical aux échelons de base constitue une mesure-clé du gouvernement chinois pour relancer la demande intérieure et promouvoir la croissance économique. Sur la photo, un patient se fait opérer dans un höpital provincial.
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La Chine a baissé considérablement la taxe pour l’acquisition de véhicules à faibles dépenses en essence et a versé une allocation forfaitaire aux paysans qui achètent des mini-automobiles, ce qui a contribué à stimuler la vente des voitures. Sur la photo, de citadins choisissent leur propore voiture à faibles dépenses en essence préférées. 
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Le 2 avril 2009, à l’occasion du deuxième sommet du Groupe des 20 (G20) qui s'est tenu à Londres, le Président chinos Hu Jintao (quatrième à gauche) prenait une photo avec les dirigeants d’autres pays et des responsables des organisations internationales concernées.  L’organisation de ce sommet permettait de parvenir à un consensus sur la prise des actions à l'échelle mondiale pour faire face à la crise financière, y compris la promesse d’augmenter le financement réservé au FMI (Fonds Monétaire International) et la mesure de renforcer la réglementation financière. Les dirigeants du G20 se sont engagés à fournir à des institutions financières internationales telles que le FMI et la Banque mondiale 1.100 milliards de dollars pour relancer l'économie des pays plongés dans la stagnation. Dans ce cadre, la Chine contribuera au FMI à hauteur de 40 milliards.


