
Китай спокойно переживает мировой финансовый кризис

Международный финансовый кризис, распространяющийся на весь мир, нанес отрицательное влияние и на экономическое развитие Китая. Темп экономического роста продолжительно замедляется, наблюдается избыток производственных мощностей в некоторых отраслях, часть предприятий находится в трудном положении и ожидается серьезная проблема с трудоустройством.

С сентября 2008 года китайское правительство решительно регулирует макроэкономическую политику, проводит в жизнь активную финансовую политику и умеренно мягкую денежную политику, 6 раз повышает ставку возвратного налога на экспорт, 5 раз снижает базисные процентные ставки по вкладам и кредитам в финансовых организациях, 4 раза снижает нормы депозитного резерва для банков и усиливает кредитную поддержку для малых и средних предприятий, оно одновременно обнародовало 10 антикризисных мер по расширению внутреннего спроса и стимулированию экономического роста и решило до 2010 года в течение 2 с лишним лет  выделить 4 триллионов юаней на программу расширения внутреннего спроса, чтобы обеспечить 8-процентный рост ВВП.

Пройдя 10-летнюю реформу, китайская финансовая отрасль уже обладает хорошей основой для противодействия кризису и в общем идет по здоровому и стабильному пути. Правительство и народ Китая полны уверенности в предотвращении негативных влияний мирового финансового кризиса. В настоящее время уже был обнародован план по реструктуризации и развитию 10 приоритетных отраслей: автопрома, сталелитейной и текстильной промышленности, машиностроения, судостроения, электроники и информатики, нефтехимии, легкой промышленности, цветной металлургии и транспортной логистики. Разные меры, ориентированные на расширение внутреннего спроса и способствование экономическому росту, уже получили первые эффекты.
Перед лицом глобального финансового кризиса государственные руководители Китая активно принимают меры в ответ на кризис. Председатель КНР Ху Цзиньтао во время 7-го саммита Азия-Европа призвал все страны мира активизировать координацию при разработке политики совместного противодействия финансовому кризису – этому глобальному вызову. Он сказал: "Китай будет и дальше с чувством ответственности, совместно с мировым сообществом направлять усилия для защиты стабильности мирового финансового рынка и экономики". Премьер Госсовета Китая Вэнь Цзябао также откровенно сказал, перед Китаем стоят небывалые трудности и вызовы. Китай будет спокойно справляться с кризисом и всё время готов принять более твердые меры, чтобы уменьшить последствия, принесенные кризисом китайской экономике. 

Текст к фотовыставке:

20090401.  

В феврале 2009 года председатель КНР Ху Цзиньтао успешно завершил государственные визиты в пять стран Азии и Африки – Саудовскую Аравию, Мали, Сенегал, Танзанию и на Маврикий. Председатель Ху Цзиньтао призвал международное сообщество оказать реальную помощь развивающимся странам, особенно странам Африки в противодействии экономического упадка. В ходе визитов были подписаны более 20 документов о сотрудничестве в торгово-экономической, инвестиционной областях, а также в сферах инфраструктуры.

На снимке: Председатель КНР Ху Цзиньтао вместе с президентом Мали Амаду Туре в Бамако заложили первый камень в строительсво третьего по счету моста, который будет построен полностью за счет китайских средств. 
20090402.  
С 27 января по 2 февраля 2009 года премьер Госсовета КНР ВэньЦзябао нанес официальные визиты в четыре европейские страны – Швейцарию, Германию, Испанию, Великобратинию и штаб-квартиру Евросоюза и принял участие в ежегодной сессии Всемирного экономического форума. Данные визиты помогли Китаю и Европе укрепить уверенность в дальнейшем развитии  всестороннего стратегического партнерства между Китаем и Европой и в возможности совместными с международным  сообществом усилиями преодолеть нынешние трудности и вызовы. В ходе визитов Китай, Евросоюз и четыре европейские страны подписали 38 соглашений, общая сумма которых составляет больше 15 миллиардов китайских юаней.

На снимке: Премьер Госсовета Вэнь Цзябао и канцлер Германии Ангела Меркель в Берлине приняли участие в 5-ом китайско-германском форуме по экономическому и техническому сотрудничеству. 

20090403.  
В марте 2009 года Шанхайская металлургическая корпорация «Баоган» предложила 2 миллиарда юаней и приобрела 56,15 % акций металлургического акционерного общества ООО «Нинбо», став владельцем контрольного пакета. Это первая межрегионаольная реструктуризация среди отечественных металлургических предприятий после обнародования антикризисного плана правительства Китая по реконструктуризации и развитию сталелитейной промышленности 
На снимке: Металлургический цех при металлургическом акционерном обществе ООО «Нинбо».

20090404.  

Текстильная промышленность является самой крупной изготовительной отраслью в Китае по количеству рабочих сил. Численность рабочих сил составляет 20 миллионов человек. Правительство Китая повысило ставку возвратного налога на экспорт текстильных изделий до 16 процентов, чтобы увеличить финансово-кредитную поддержку предприятий, которые обладают оптимистическими перспективами развития и переживают временные операционные и финансовые трудности.

20090405.  
Политика поддержки правительства Китая, направленное на развитие новой энергетики, открыла широкие перспективы для развития предприятий, занимающихся производством ветроэнергии, атомной энергии, солнечной энергии и автомобилей с биологическим топливом, и наблюдаются оптимистические тенденции в производстве.

На снимке: Рабочие на производственных линиях производят солнечные батареи в научно-технической компании новой энергетики «Оубэйли» в городе Наньтун провинции Цзянсу.
20090406.  

Согласно плану действий по возрождению судостроения, правительство Китая поощряет финансовые организации усиливать кредит для финансирования экспортных поставок судового оборудования, поддерживает предприятия увеличить технические реконструкции, повышать способности самостоятельной инновации и делать данную отрасль судостроения могучей.

На снимке: В марте 2009 года балкер (Bulk carrier) дедвейтом 30 тысяч т., производственный ООО Судостроительной компанией «Синьлянь» в городе Уху провинции Аньхой для Германии, был спущен на воду.

20090407.  

Чтобы способствовать прогрессу электронно-информационной индустрии, Китай собирается выделить больше 600 миллиардов юаней для развития таких отраслей, как мобильная связь, цифровой телевизор.

На снимке: В городе Шэньян работник показывает клиентам мобильный видеотелефон 3G. 

20090408.  

Главными задачами в плане по возрождению отрасли цветной металлургии являются конролирование общего количества, отсеивание отсталых производств, техническая реконструкция и реструктуризация предприятий с целью обеспечения стабильного развития индустрии, стабилизирования и расширения отечественного рынка и улучшения среды для экспорта.

На снимке: На базе Далянь при корпорации спецсталей на северо-востоке Китая (Dongbei Special Steel Group) работники контролируют качество продукции.

20090409.  
Выдвинутый китайским правительством план по регулированию и возрождению отрасли транспортной логистики будет стимулировать масштабное развитие логистики и улучшать сегодняшнее положение логистических предприятий: хотя имеется большое количество логистических предприятий, но бывают и хорошие, и плохие предприятия, их масштаб маленький и услуги некачественные. 

На снимке: Площадка для контейнеров в одном из логистических центров в городе Нинбо.

20090410.  
В плане по реструктуризации и развитию 10 приоритетных отраслей Китая подчеркивается усиление технической реконструкции и снижение загрязнениея окружающей среды.

На снимке: Новое оборудование для выбора и хранения угля в горнопромышленной корпорации Хуайбэй провинции Анхой. На этом самом крупном в Азии заводе, где осуществляется выбор металлургического угля, ведется экологически зеленое производство.  

20090411.  

Китай изменил ставку возвратного налога на экспорт, чтобы оказать поддержку экспортным торговым компаниям в преодолении трудностей.

На снимке: В одной из продуктовых компаний в городе Жичжао провинции Шаньдун рабочие в цехе обрабатывают продукты из лосося, которые будут экспортированы в Европу и Америку. В первом полугодии 2009 года количество заказов ЕС и Америки на продукты из лосося, произведенные данной компанией, увеличилось на 10 процентов по сравнению с анологичным периодом прошлого года.

20090412.  
Китайское правительство, соединяя вместе увеличение внутреннего спроса, возрождение индустрии и техническую поддержку, собирается в течение двух лет вложить 100 миллиардов юаней для продвижения специального научно-технического плана, тем самым оказывает поддержку и потенциалы для экономического развития.

На снимке: В научно-исследовательском центре высоких технологий, созданном шэньчжэнской корпорацией Яньсян, проходит презентация разработанных ими новых специальных компьютерных продуктов.  

20090413.  
Спад мирового рынка нанес большой удар по предприятиям экспортного типа в восточных приморских районах Китая. Эти предприятия экспортного типа с помощью технической инновации и реконструкции традиционной индустрии ищет новые возможности развития во время кризиса.

На снимке: Гуанчжоуский мотоциклетный завод Саньлин регулирует маркетинговый механизм и стабильно увеличивает прибыли предприятий. 

20090414.  
Китайское правительство проводит умеренно мягкую денежную политику и усиливает денежно-кредитную поддержку малых и средних предприниятий, чтобы помочь этим предприятиям выйти из трудного положения, связанного с аккумулированием денежных средств.

На снимке: В уезде Ганьюй провинции Цзянсу малые и средние предприятия получили денежно-кредитную поддержку от банка. В производственном цехе рабочие заняты обработкой экспортных игрушек.

20090415.  
Чтобы стимулировать потребление и увеличивать внутренний спрос, китайское правительство стартовало программу «Бытовая электротехника - деревне». Жители сельских районов при приобретении бытовой электротехники в определенных магазинах получают государственные субсидии в размере 13 процентов.

На снимке: Крестьяне по очереди покупают бытовую электротехнику, которая пользуется государственными субсидиями.

20090416.  
В Китае наибольший потенциал по активизации внутреннего спроса заключается в сельских районах. Китайское правительство предоставляет крестьянам субсидии на приобретение разных сельхозмашин, крестьне в свою очередь получают льготы в развитии производства.

На снимке: В провинции Хэнань крестьяне выбирают сельхозмашины для весеннего сеяния.

20090417.  
Из-за отризательного влияния международного финансового кризиса некоторые экспортные предприятия попали в трудное положение, в результате чего множество крестьян-рабочих лишились заработков и вернулись на родину. Местное правительство помогает этим крестьянам-рабочим начать новый бизнес в деревнях.

На снимке: Потеряв работу в городе, крестьянин по имени Жэнь Синцун вернулся на родину в провинцию Шэньдун. Он при помощи местного правительства начал выращивать помидоры в теплицах, его продажный доход превысил зарплаты, которые он получал в городе. 

20090418.  
Китайские местные правительства разных ступеней привлекают выпускников вузов работать в низах и поощряют их заниматься предпринимательством.

На снимке: Во время приема на работу в городе Фучжоу малые и средние предприятия стали привлекать к себе все большее внимание выпускников вузов. 

20090419.  
Среди мер, разработанных китайским правительством, по расширению внутреннего спроса и активизации экономического развития, четко подчеркиваются повышение уровня социального обеспечения для горожан и сельских жителей с низкими доходами и продолжение увеличения основного пенсионного уровня для пенсионеров на предприятиях.

На снимке: В городе Урумчи Синьцзянского автономного района пенсионеры счастливо живут в домах для престарелых.

20090420.  
Усиление строительства санитарно-медицинской системы в низах является одним из важных мер, разработанных китайским правительством по расширению внутреннего спроса и активизации экономического развития.

На снимке: В операционной палате в местной больнице лечат больного.

20090421.  
В Китае для покупателей малолитражной машины предоставляются налоговые льготы, а для крестьян-покупателей микролитражных автомобилей  предоставляются разовые финансовые субсидии, что эффективно стимулировало продажу на рынке.

На снимке: Горожане один за другим выбирает свою любимую малолитражную машину.

20090422.  
2 апреля Председатель КНР Ху Цзиньтао (четвертый слева) вместе с руководителями стран и ответственными лицами соответствующих международных организаций, присутствующими на лондонском саммите «Большой двадцатки» сделали коллективную фотографию..
Участники финансового саммита "Группы 20" достигли ряда договоренностей по мерам совместного противодействия финансовому и экономическому кризису, таким, как увеличение капитала Международного валютного фонда /МВФ/ и усиление финансового  контроля. Лидеры стран-членов  "Группы 20" согласились увеличить капитал многосторонних  финансовых структур –  МВФ и Всемирного Банка /ВБ/ на 1,1  триллиона  долларов США, в том числе Китай будет предлагать 40 миллиардов долларов США, чтобы предлагать помощь  странам, оказавшимся в трудном положении.   

