1. Le 30e parallèle de la Chine
2. Introduction
Le 30e parallèle nord est une ligne latitudinale qui encercle la Terre au tiers de la distance entre l’équateur et le Pôle Nord. La région de Chine située le long du 30e parallèle offre un impressionnant tableau de nature, d’histoire et de culture. 
Le 30e parallèle de la Chine part de la chaîne des Himalaya. D’ouest en est, il traverse une région autonome, sept provinces et deux municipalités, en l’occurrence le Tibet, le Sichuan, Chongqing, le Hubei, le Hunan, le Jiangxi, l’Anhui, le Jiangsu, le Zhejiang et Shanghai. Après avoir parcouru 5 000 km dans la partie continentale de la Chine, il parvient à la mer de Chine orientale et finalement à l’océan Pacifique. Le 30e parallèle coupe tout le bassin du Changjiang (Yangtse),sauf sa source. Les nombreuses réserves naturelles situées le long du 30e parallèle en font une des régions les plus pittoresques du monde. 
Le 30e parallèle comprend plusieurs sites faisant partie de l’héritage culturel du monde. Ce corridor historique est riche d’exemples de développement culturel de l’humanité, et offre un document vivant sur l’évolution de la civilisation ancienne de la Chine. 
La sagesse de la Chine ancienne reconnaît que l’homme est un produit de son environnement. Tous les groupes ethniques qui vivent le long du 30e parallèle existent sous la même configuration stellaire et vivent de la même bande de sol fertile. Leur latitude commune exerce une influence certaine sur leurs coutumes et modes de vie locaux. L’interaction du milieu naturel et culturel fait de la Chine du 30e parallèle une merveilleuse région pittoresque. 
3. Une splendeur sans égale
Comme le 30e parallèle de la Chine court d’ouest en est, il traverse des régions de splendeur naturelle incomparable et couvre tous les types de reliefs géographiques sauf le désert. Quatre-vingt-sept réserves naturelles nationales, qui montrent l’attention que porte la Chine actuelle à l’environnement, se trouvent le long de ce corridor et forment presque le tiers des zones de protection environnementale du pays. Le 30e parallèle traverse le bassin du Changjiang, la région la plus densément peuplée et la plus économiquement développée. Depuis l’antiquité, le Changjiang est l’un des plus importants centres économiques du pays. Pendant des millénaires les peintres ont reproduit les superbes paysages de cette région à l’encre sur des tableaux en rouleau, reflétant le principe traditionnel chinois d’harmonie entre l’homme et la nature. 
4. Terre de neige et de glace
Photo : Yuan Xuejun

La chaîne des Himalaya part du flanc austral du plateau Qinghai-Tibet. Le sommet principal, le mont Qomolangma, est la plus haute montagne du monde et est une des réserves naturelles nationales de la Chine. La région autonome du Tibet se trouve à l’extrémité ouest du 30e parallèle de la Chine, et son altitude moyenne dépasse 4 000 mètres au-dessus du niveau de la mer. En tibétain, « Himalaya » signifie « terre de neige et de glace ». 
5. Lac sacré
Photo : Zhang Famao

Le lac Manasarovar, un des lacs d’eau douce à la plus haute altitude du monde, est situé dans le district de Burang au Tibet. Les Tibétains le considèrent comme un site sacré. Le plateau Qinghai-Tibet non seulement contient la plus forte concentration de lacs en Chine mais aussi les plus grands lacs de plateaux du monde. 
6. Fleuve céleste 
Photo : Tian Jieyan

Le fleuve Yarlung Zangbo (Brahmapoutre) est le grand fleuve à la plus haute altitude du monde, et la gorge du Yarlung Zangbo est la plus profonde. Avec sa riche variété de ressources naturelles, la gorge du Yarlung Zangbo est aussi une réserve naturelle nationale. 
7. Beauté enchanteresse 
Photo : Zhou Yan

La géographie unique du Tibet lui confère à la fois le climat froid et neigeux des hauts plateaux et les superbes panoramas typiques du sud de la Chine. Le Tibet jouit du plus grand nombre d’heures d’ensoleillement de la Chine, soit entre le tiers et le double des autres régions de plaine de même latitude. La photo montre une magnifique scène de marécages. 
8. Terre d’abondance
Photo : Tian Jieyan

La province du Sichuan se trouve sur le cours supérieur du Changjiang, le plus long fleuve de Chine. La partie occidentale de la province est située sur le plateau Qinghai-Tibet et sa partie orientale tombe dans le bassin du Sichuan, une région connue pour son climat subtropical humide. Depuis les temps anciens le Sichuan est un centre agricole florissant qui mérite le titre de « terre d’abondance ». Aujourd’hui, le Sichuan est non seulement le plus grand fournisseur agricole du pays mais aussi un des plus importants centres industriels de la Chine. 
9. Habitat du panda
Photo : Zheng Suqiong

La répartition des pandas sauvages en Chine est limitée aux profonds ravins entre le cours supérieur du Changjiang et le plateau Qinghai-Tibet. Plus de 30 % des pandas du monde vivent dans l’habitat des pandas du Sichuan, qui est le plus grand et le moins détérioré de la planète. Les sanctuaires du panda géant du Sichuan font partie des sites du Patrimoine naturel mondial de l’Unesco. 
10. Chutes au cœur de la forêt
Photo : Tian Jieyan

Le parc national Jiuzhaigou du Sichuan, à 2 000 m au-dessus du niveau de la mer, abrite des forêts vierges, des centaines de lacs et d’innombrables chutes. La photo montre les chutes de Nuorilang. Le parc national Jiuzhaigou a été reconnu par l’Unesco comme un site du Patrimoine naturel mondial. 
11. Étonnante arche karstique
Photo : Jiang Xi

La municipalité de Chongqing, à l’est du Sichuan, est connue pour son terrain montagneux. Les formations karstiques de Wulong à Chongqing constituent une partie importante du Karst de Chine, qui appartient au Patrimoine naturel mondial de l’Unesco. 
12. Au confluent des eaux
Photo : Yang Shaoquan

Les eaux d’émeraude du fleuve Jialing rencontrent la vague boueuse du Changjiang au quai Chaotianmen de Chongqing, puis refluent dans les Trois Gorges du Changjiang. Chongqing se trouve à la rencontre de la Chine centrale et de la Chine occidentale. C’est le centre économique du cours supérieur du Changjiang, et il y a quelques années la ville est devenue une municipalité relevant directement de l’autorité centrale. 
13. Torrents impétueux des Trois Gorges
Photo : Xiao Jiafa

De Fengjie, à Chongqing dans l’ouest, jusqu’à Yichang dans la province du Hubei, le Changjiang coule vers l’est en arrosant trois grandes vallées. Des sommets aux formes fantastiques se font face de part et d’autre du fleuve qui se rétrécit et s’élargit tout au long de son cours rapide. Cette section de 192 km du Changjiang est appelée les Trois Gorges. C’est là que le poète Li Bai de la dynastie des Tang a écrit ses vers immortels : « Aux cris incessants des singes, mon bateau a dépassé dix mille montagnes. » 
14. De la gorge profonde au lac placide
Photo : Meng Liang

Situé à Yichang, dans la province du Hubei, le barrage des Trois Gorges est le plus grand ouvrage de conservation d’eau que le monde n’ait jamais connu. Il pare aux inondations, engendre de l’électricité, fournit des voies de transport, et répartit l’eau dans le bassin du Changjiang. La construction du barrage a donné un élan au développement économique dans la région. Le Hubei se trouve sur le cours moyen du Changjiang et c’est un des plus importants centres industriel et agricole de la Chine. 
15. Pics mystiques
Photo : Sun Jianhua

La province du Hunan sur le cours moyen du Changjiang est dotée de grandes forêts et d’abondantes ressources minérales. Sa réserve naturelle de Zhangjiajie, un parc forestier, possède des formations géologiques rarement vues comme des forêts de quartz et de grès et des grottes karstiques. Zhangjiajie est considéré comme un géoparc du monde et fait partie du Patrimoine naturel mondial de l’Unesco. 
16. Paradis des oiseaux migrateurs
Photo : Zhang Zhifu

Le lac Poyang dans le nord-ouest de la province du Jiangxi a été déclaré réserve naturelle nationale. C’est le plus grand lac d’eau douce de Chine, de même qu’un des plus grands habitats d’oiseaux migrateurs du monde. Chaque année, de la fin de l’automne au début du printemps suivant, des centaines de milliers d’oiseaux hibernent à cet endroit. Le Jiangxi est situé sur les cours moyen et inférieur du Changjiang et est une des importantes provinces agricoles du pays. 
17. La campagne à son meilleur
Photo : Li Chuncai

Le district de Wuyuan dans la province du Jiangxi possède un environnement extraordinaire et d’abondantes ressources naturelles. Le district est boisé à 82 %. Les communautés humaines qui parsèment le district vivent en harmonie avec la nature. L’édition chinoise du National Geography Magazine a dit que « les campagnes de Wuyuan sont parmi les plus belles de Chine. »
18. Des pics qui percent les nuages
Photo : Yu Junjie 

Le Huangshan dans la province de l’Anhui est un mont célèbre pour ses pins noueux, ses formations rocheuses, ses nuages et ses sources chaudes. Depuis les temps anciens, les peintres et poètes chinois ont créé des œuvres qui vantent les incroyables paysages du Huangshan. Le mont a été déclaré site du patrimoine culturel et naturel mondial ainsi que géoparc. L’Anhui, sur les cours moyen et inférieur du Changjiang, est une des plus grandes régions céréalières de la Chine. 
19. « Terre de poisson et de riz »
Photo : Zheng Dexiong

Le Taihu ou lac Tai, dans la province du Jiangsu située sur le cours inférieur du Changjiang, est le troisième plus grand lac d’eau douce du pays. Son bassin jouit d’un climat chaud et humide, d’un réseau aquatique complet, et d’un sol très fertile. C’est une importante région céréalière, ainsi qu’une des trois plus grandes régions productrices de soie en Chine. Son abondance naturelle a conféré à cette région le surnom de « Terre de poisson et de riz ». 
20. Le printemps dans les plantations de thé
Photo : Xu Xinrong

L’histoire du thé en Chine remonte à des milliers d’années. Le thé est cultivé sur toute la longueur du 30e parallèle de la Chine. Le thé de printemps est considéré comme la meilleure récolte. La photo montre de jeunes cueilleuses de feuilles tendres de thé de printemps dans un village de la province du Zhejiang. Cette province est située sur la côte orientale du 30e parallèle. Son climat doux toute l’année, son ensoleillement et ses précipitations abondantes font du Zhejiang un des centres agricoles les plus productifs de la Chine. 
21. Incomparable beauté
Photo : Wang Xiaoming

Le lac de l’Ouest se trouve au centre de Hangzhou, chef-lieu de la province du Zhejiang. D’une superficie de 6,5 km2, il offre des panoramas uniques et enchanteurs en toute saison. Un poète de la dynastie des Song a comparé le paysage exquis du lac à Xizi, une beauté sans égale de l’époque, en ces termes : « …maquillée abondamment ou légèrement, toujours incomparablement belle. »
22. Marée extraordinaire
Photo : Wang Chaoying

L’embouchure du fleuve Qiantang du Zhejiang, en forme de trompette et d’une largeur maximale de 100 km, provoque de fortes marées. À marée haute, l’eau de mer s’engorge dans son canal qui n’a que quelques kilomètres de largeur. Il en résulte des vagues tourbillonnantes, l’une plus forte que l’autre. Depuis les temps les plus reculés, ce phénomène naturel impressionnant est appelé « la marée la plus extraordinaire sous le ciel ». 
23. Il était une fois un village de pêcheurs
Photo : Yan Yusheng

Située en bordure occidentale de l’océan Pacifique et sur la côte orientale de la masse terrestre eurasienne, Shanghai est le plus grand centre financier de la Chine. Il y a 800 ans, Shanghai n’était rien de plus qu’un minuscule village de pêcheurs. 
24. Le Delta d’or
Photo : Sun Weizhong

Le puissant Changjiang coule d’ouest en est pour se déverser dans la mer. La photo montre son delta. Échiquier de lacs et canaux, le delta du Changjiang est densément peuplé, et possède une agriculture développée ainsi que de nombreux centres urbains. La région a une grande importance dans l’économie de la Chine et est appelée « Delta d’or ». 
25. Pont transocéanique
Photo : Zhang Chunhai

Le pont de la Mer de Chine orientale de 32,5 km à Shanghai est le premier pont transocéanique du pays. 
26. L’appel de la mer
Photo : Zhou Chengti

La Mer de Chine orientale marque l’extrémité est du 30e parallèle de la Chine. Ses larges berges sont étayées d’îles et îlots et sont riches de ressources naturelles. La Mer de Chine orientale est la région maritime la plus productive du pays. 
27. Un corridor historique
Les bassins du Changjiang et du Huanghe sont connus comme berceaux de la civilisation chinoise. Comme eux, le 30e parallèle est un document vivant de l’histoire ancienne de la Chine. Treize sites du Patrimoine culturel mondial, soit le tiers des sites chinois du Patrimoine, sont situés le long de son corridor historique. L’héritage culturel inestimable du 30e parallèle offre un témoignage du développement des Chinois, et fournit un lien tangible entre le passé et le présent. 
28. Site sacré
Photo : Bian Zhiwu

Le Potala, construit en 641, était le siège du pouvoir de l’ancien régime théocratique du Tibet. Les gens y venaient pour visiter les chapelles des dalaï-lama successifs. Le Potala est un site sacré du bouddhisme tibétain, et il a été porté sur la liste du Patrimoine culturel mondial de l’Unesco. 
29. Aspirations éternelles
Photo : Yuan Peide

Au Tibet, on voit partout des autels construits de roches et de tablettes de pierre empoilées dans les cols de montagnes, aux carrefours de rues, près des lacs et sur les berges. Ces pierres formant des manidui (tas de mani) portent généralement une inscription de mantra en six syllabes, des mots inspirants, des images de déités ou des symboles de bon augure. Ces gravures représentent les souhaits, idéaux, sentiments et aspirations des Tibétains. 
30. Le sommet doré du mont Emei
Photo : Tian Jieyan

Le mont Emei se trouve dans le sud-ouest du bassin du Sichuan. Il culmine à 3 000 mètres au-dessus du niveau de la mer. Il y a une trentaine de temples dans la montagne où résident environ 300 moines et nonnes. Le mont Emei est une des montagnes sacrées du bouddhisme, et il est inscrit parmi les sites du Patrimoine culturel et naturel mondial. 
31. La montagne-Bouddha
Photo : Tian Jieyan

Le Bouddha géant du mont Leshan est sculpté directement dans le flanc de la montagne face au fleuve. Le personnage bienveillant a une hauteur de 71 mètres. La sculpture du Bouddha de Leshan a commencé en 713 et il a fallu 90 ans pour compléter l’ouvrage. Le Bouddha géant du mont Leshan fait partie des sites du Patrimoine culturel et naturel mondial. 
32. Énigme du temps
Photo : Zhou Lei

Les fosses sacrificielles de Sanxingdui au Sichuan remontent à l’époque allant de la fin de la dynastie des Shang (1600-1046 av. notre ère) au début de la dynastie des Zhou (1046 -256 av. notre ère). Elles étaient le site de sacrifices aux dieux du ciel, de la terre, des montagnes et des fleuves. Les fouilles ont mis à jour de nombreuses pièces en bronze, jade, ivoire, coquillage, terre cuite et or. Toutefois, on n’a pas encore découvert d’écriture, ce qui laisse plusieurs questions sans réponses au sujet des personnes et du culte qu’elles pratiquaient. Sur la photo, un personnage en bronze portant un masque d’or. 
33. Canaliser l’eau sans digue
Photo : Tian Jieyan

L’ancien système hydraulique de Dujiangyan dans la province du Sichuan recourt à la situation géographique locale pour canaliser l’eau des fleuves, maîtriser les inondations et régler automatiquement l’irrigation sans utiliser de barrage. Construit en 256 av. notre ère, il est encore utilisé contre les inondations, pour l’irrigation, le transport, et pour assurer la stabilité des ressources en eau dans la région. Le système hydraulique de Dujiangyan fait partie du Patrimoine culturel mondial. 
34. Coexistence harmonieuse 
Photo : Liu Yongsheng 

Les falaises du district de Dazu à Chongqing sont le site des grottes de Dazu qui renferment plus de 50 000 gravures sur pierre datant du IXe au XIIIe siècle. Ces gravures finement exécutées et de contenu très divers dépeignent de façon vivante la vie quotidienne de l’époque tout en témoignant de la coexistence harmonieuse du bouddhisme, du taoïsme et du confucianisme durant cette période de l’histoire chinoise. Les grottes de Dazu ont été inscrites sur la liste des sites du Patrimoine mondial de l’Unesco. 
35. Arts martiaux magiques
Photo : fournie par Cnsphoto

Le mont Wudang dans la province du Hubei est une des montagnes sacrées du taoïsme chinois. La construction des temples taoïstes y débuta sous la dynastie des Tang (618-907) et se poursuivit sous la dynastie des Qing (1636-1911). L’ensemble imposant, qui s’étend sur des dizaines de kilomètres, a été enregistré par l’Unesco comme site du Patrimoine mondial. Sur la photo, une démonstration d’arts martiaux de Wudang, qui sont aussi réputés que ceux de Shaolin. 
36. L’invisible mont Lushan
Photo : Luo Keheng

Au cours des millénaires, des artistes, des lettrés, des croyants et des personnages influents se sont rendus au mont Lushan, laissant derrière eux une tapisserie vivante d’histoire et de culture tissée à même la beauté naturelle sans égale de la montagne. Le paysage culturel de Lushan est un site du Patrimoine culturel mondial. Le mont Lushan possède une large variété de caractéristiques topographiques, et est considéré comme un géoparc du monde. Un poète de la dynastie des Song inspiré par la montagne est parvenu à cette vision philosophique : « Il est impossible de discerner le véritable visage du Lushan quand on est dedans. »
37. Un millénaire de porcelaine
Photo : Yue Jun

Jingdezhen, dans la province du Jiangxi, est un centre ancien de production de la porcelaine chinoise. Connue pour sa qualité raffinée, la porcelaine de Jingdezhen se vend partout au monde et a conféré à Jingdezhen le titre de « capitale de la porcelaine chinoise ». Les techniques de production de la porcelaine de Jingdezhen font partie du Patrimoine culturel immatériel de la Chine. Sur la photo, un ancien atelier de porcelaine de Jingdezhen. 
38. Beau comme une image
Photo : Wang Shunling

Montagnes d’émeraude, eaux azurées, murs blancs et toits de tuiles noires – ce village semble sortir tout droit d’une peinture chinoise classique. L’Anhui du Sud, au sud du Changjiang, possède encore des villages parfaitement conservés remontant aux dynasties des Ming (1368-1644) et des Qing (1636-1911). Les maisons de l’ancien village se caractérisent par la décoration traditionnelle consistant en gravure sur bois, pierre et briques. Les anciens villages de l’Anhui du Sud font partie des sites du Patrimoine culturel mondial de l’Unesco. 
39. « Le paradis au ciel, Suzhou et Hangzhou sur terre »
Photo : Bian Zhiwu

Pour les Chinois, les célèbres jardins de Suzhou sont aussi beaux que le paradis. Construits entre les XIe et XIXe siècles, ces jardins reflètent la philosophie et la culture chinoises, créant un ensemble urbain qui incarne l’ancien principe d’« harmonie entre l’homme et la nature ». Les jardins traditionnels chinois étaient faits pour être admirés, visités, et habités. Les jardins de Suzhou sont parmi les sites du Patrimoine culturel mondial. 
40. Romance de l’opéra Kunqu
Photo : Liu Gang

L’opéra Kunqu traditionnel est né à Kunshan, dans la province du Jiangsu, il y a plus de 600 ans. L’opéra Kunqu se distingue par sa nature lyrique et ses gestes élégants. Son mélange subtil et harmonieux de chants et danses en fait une forme d’art hautement romantique. L’opéra Kunqu est considéré comme un chef-d’œuvre du Patrimoine culturel oral et immatériel de l’humanité. 
41. Avant le patriarcat
Photo : Zhang Heping

Le site néolithique de Hemudu, dans la province du Zhejiang, se trouve sur le 30e parallèle à 121º de longitude est. C’est le site d’une des plus anciennes cultures néolithiques matriarcales connues, soit il y a 7 000 ans. Les fouilles ont révélé un vaste éventail de vestiges comme des outils fabriqués, des articles ménagers, d’autres décoratifs, des preuves de la culture de céréales, et de l’architecture à tenons et mortaises. Le site offre une preuve vivante du haut niveau de développement de la civilisation matriarcale ancienne de la Chine. La photo montre le Musée de Hemudu. 
42. Transmettre l’héritage
Photo : Jiao Guanghua

L’art des marionnettes remonte loin dans l’histoire chinoise. Les théâtres de marionnettes du Sichuan, du Hunan et du Zhejiang ont été inclus dans le Patrimoine culturel immatériel national de la Chine. Sur la photo, un maître transmet l’art du théâtre de marionnettes à des disciples. 
43. Le Canal d’or
Photo : Shen Kaichao

Le Grand Canal Beijing-Hangzhou, construit sous la dynastie des Sui (581-618), consiste en un réseau de canaux construits, de voies d’eau naturelles, et de lacs. Il mesure 1 700 kilomètres entre Beijing au nord et Hangzhou au sud. Le Grand Canal relie cinq des principales voies d’eau dont le Changjiang et le Huanghe, et il a joué un rôle important dans les échanges économiques et culturels entre le sud et le nord de la Chine. La photo montre le segment de Hangzhou du Grand Canal. 
44. Un visiteur jurassique
Photo : Yang Yi

Zigong, dans la province du Sichuan, est non seulement un ancien centre de production de sel mais aussi le site de plusieurs importantes découvertes de fossiles de dinosaures. Des dinosaures vivaient dans la région de Zigong durant la période jurassique, il y a 135 millions à 200 millions d’années. Le squelette de dinosaure de Zigong qu’on voit sur la photo est actuellement exposé au musée d’Histoire naturelle de Shanghai. 
45. Terre bouddhiste en mer
Photo : Hu Tong

Le mont Putuo est situé dans la Mer de Chine orientale, sur une des îles de Zhoushan. Ses merveilleux paysages maritimes, ses nombreux vestiges culturels, et des milliers d’années de culture bouddhiste attirent un flot ininterrompu de pèlerins et de touristes. 
46. Comme une chanson, comme une peinture
S’étirant d’ouest en est, le 30e parallèle de la Chine fait le lien entre un large éventail de conditions naturelles et de coutumes sociales. Le tiers de la population de la Chine vit le long de ce corridor, faisant de la diversité vivante de la culture humaine un chant des âges. Les mœurs et coutumes et les modes de vie particuliers de plus de quarante départements et districts autonomes d’ethnies minoritaires le long du 30e parallèle créent un harmonieux paysage culturel. 
47. Une grande fête
Photo : Lin Jinghua

La fête Shoton est une des plus importantes fêtes du Tibet, et son histoire remonte à trois cents ans. La photo montre le premier jour de la fête où des milliers de Tibétains vénèrent les gigantesques tapisseries du Bouddha déployées au flanc des montagnes. 
48. Offrir du thé aux visiteurs
Photo : Liu Xue

Le thé au beurre tibétain s’obtient en barattant du beurre de yack avec du sel et du thé noir fort. Le thé au beurre de yack est indissociable de la vie tibétaine. Quand des amis ou parents rendent visite à des Tibétains, ils sont chaleureusement accueillis avec un bol de cette boisson traditionnelle. 
49. La route céleste
Photo : Jogod
Le chemin de fer Qinghai-Tibet, le plus haut du monde jusqu’à aujourd’hui, est appelé « route céleste ». Il relie le lointain plateau Qinghai-Tibet, connu comme le « Toit du monde », au reste du monde, et a apporté de grands changements dans le mode de vie des habitants. 
50. Chanson et style
Photo : Zhang Yang

Trois jeunes femmes tibétaines, qui sont nées et ont vécu sur les steppes du Sichuan, ont joint leurs efforts pour devenir le groupe musical le plus sensationnel de Chine. Le groupe A Jia (Sœurs, en tibétain), déclare fièrement : « Notre but est d’exprimer la culture et l’art ethniques en un style moderne. »
51. Point de mire
Photo : Zhang Quanneng

Le Chuanju est l’opéra local de la province du Sichuan dans l’ouest de la Chine. Le Chuanju se caractérise par ses qualités d’humour et de « terre à terre ». Ses techniques inusitées comme le changement de masque et le cracher de feu l’ont rendu très populaire parmi les masses. Dans l’élan de développement de l’ouest de la Chine, cette région et sa culture, comme le Chuanju, devient un point de mire du public. 
52. Peuple des nuages
Photo : Chen An

Les Qiang, une ethnie ancienne de la Chine, vivent principalement dans les régions de montagnes escarpées de l’est du plateau Qinghai-Tibet. Les Qiang construisent généralement leurs villages sur de hauts sommets d’où leur surnom de « peuple des nuages ». 
53. Qui est la plus jolie ?
Photo : Leng Wenhao 

La fête des Flambeaux est une fête traditionnelle des Yi de la région de Liangshan dans la province du Sichuan. Lors de la fête, les jeunes femmes du village participent à un libre concours de beauté auquel n’importe qui peut prendre part sans ordre d’apparition ni limites. Revêtues de leurs plus belles parures de fête et portant un parasol jaune en papier huilé, elles circulent parmi la foule pour faire admirer leur beauté. La plus applaudie des villageois rassemblés est proclamée la plus jolie. 
54. Scène d’été
Photo : Zhu Jianguo

En été dans la province du Sichuan, à Chongqing et dans d’autres endroits des cours moyen et inférieur du Changjiang, il fait une chaleur accablante. Sur la photo, une scène de Chengdu, au Sichuan. Cherchant quelque soulagement, les habitants enthousiastes apportent leurs tables et chaises au bord de l’eau et s’assoient directement dans l’eau afin de se rafraîchir et se divertir. 
55. Salutations du Nouvel An
Photo : Da Jun

La variété de conditions naturelles le long du 30e parallèle a donné lieu à plusieurs coutumes particulières. Dans les villages de la plaine de Chengdu dans la province du Sichuan, on célèbre la fête du Printemps par la danse du lion. Les danseurs font de porte en porte offrir leurs vœux de bonne année. 
56. Saveur locale
Photo : Wang Jiacheng 

La Chine a d’innombrables styles culinaires, chacun avec ses propres mets, techniques et saveurs. Les plus influents sont les Huit Cuisines régionales dont cinq sont nées le long du Changjiang. Sur la photo, des pots d’épices utilisées dans la fondue de Chongqing (ou sichuanaise) séchant au soleil. Les habitants de Chongqing, du Sichuan et du Hunan sont connus pour leurs mets extrêmement piquants. 
57. Danse du salut de la main
Photo : Xu Hua

Les Tujia, une ethnie minoritaire de Chine, vivent surtout au Hunan et au Hubei dans le bassin du Changjiang. La danse ancienne du salut de la main des Tujia est une de leurs coutumes folkloriques essentielles lors des célébrations de la nouvelle année, des cérémonies en l’honneur des ancêtres, et des rassemblements. 
58. Élégie du lac Dongting
Photo : Zhu Jianxin

Le lac Dongting est alimenté par le fleuve Changjiang. Couvrant une partie des provinces du Hunan et du Hubei, il est un des cinq plus grands lacs d’eau douce de la Chine et un important fournisseur de produits d’eau douce. 
59. Le foyer de l’alouette 
Photo : Wen Lin

Les Miao vivent dans plusieurs provinces et villes du bassin du Changjiang. Le chant fait partie intégrale du mode de vie traditionnel des Miao. Hommes et femmes, jeunes et vieux aiment chanter. Les chansons des Miao touchent divers thèmes et leur contenu est riche. Les plus populaires sont les chansons d’amour interprétées par de jeunes garçons et filles. La photo montre une jeune femme miao du Hunan de l’Ouest. 
60. Ancien bourg
Photo : Mao Yongkuan

On peut voir plusieurs anciens bourgs le long du fleuve Changjiang enserrés entre les montagnes vertes et les eaux bleues. Les rues pavées de pierres serpentent dans les bourgs, bordées d’anciennes maisons. La population locale maintient les coutumes et un mode de vie sans prétention. La photo montre l’ancien bourg de Fenghuang (du Phénix) de la province du Hunan. 
61. Un art de petits soins
Photo : Qi Zhenlin

La broderie est une forme d’artisanat traditionnelle de la Chine. Des quatre célèbres styles de broderie, trois sont originaires du bassin du Changjiang. Ce sont la broderie Su de la province du Jiangsu, Xiang du Hunan, et Shu du Sichuan. Sur la photo, des brodeuses dans un atelier de Suzhou. 
62. Nouveau quartier
Photo : Li He

Xintiandi est un des sites les plus attrayants de Shanghai qui fusionne l’Orient et l’Occident, l’ancien et le moderne. La construction traditionnelle de maisons et ruelles de pierre se mêle à l’architecture moderne de pointe pour offrir tous les services : restauration, commerce, divertissement, culture. 
63. Charmes de la vie riveraine
Photo : Yang Yi

Les petites villes au bord de l’eau des cours moyen et inférieur du Changjiang sont reliées par un réseau de routes, canaux et ponts. Des bateaux sillonnent les cours d’eaux, fournissant un moyen essentiel de transport. Sur la photo, lors d’une noce, des bateaux décorés conduisent la jeune mariée vers le lieu de la cérémonie. 
64. Saison morte
Photo : Liu Changming

Pour protéger ses pêcheries, la Chine a appliqué une saison d’interdiction de pêche dans les dix provinces qui longent le Changjiang et les onze provinces côtières. 
65. De gens et de lieux
Photo : Liang Jingxin

Les pêcheurs locaux goûtent un nouveau genre de vie à la ferme piscicole de Zhoushan. La ferme piscicole de Zhoushan, qui est située à 29°30’-31°00’ de latitude nord et à 120°30’-125°00’ de longitude est, est la plus grande ferme piscicole maritime du pays. 
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