КИТАЙ: 30° СЕВЕРНОЙ ШИРОТЫ
ПРЕДИСЛОВИЕ
В пределах Китая 30-я параллель северной широты являет миру богатую палитру природных, исторических и этнографических красок.

Она проходит через горные хребты Гималаев, пересекает с запада на восток территорию Тибетского автономного района, семи провинций –  Сычуань, Хубэй, Хунань, Цзянси, Аньхой, Цзянсу и Чжэцзян – и двух городов центрального подчинения – Чунцин и Шанхай. Пройдя расстояние в 5000 километров по центральным районам континентального Китая, 30-я параллель упирается в Восточно-Китайское море и уходит в Тихий океан. Начинаясь до истоков Янцзы, она «пронизывает» ее бассейн в верхнем, среднем и нижнем течении, встречая на своем пути многочисленные природные заповедники, отнесенные к государственной категории. Вдоль этой линии как нигде высока концентрация прекрасных природных ландшафтов. 

Вдоль 30-й параллели нашли свое пристанище многочисленные памятники мирового культурного наследия, здесь, соединяя прошлое с настоящим, повсюду густо разбросаны яркие следы разнообразного гуманитарного ландшафта, свидетельствующего о древности китайской цивилизации. 
В Китае бытует древнее изречение: «Где родился – таким и уродился», которое отражает специфику влияния местных природно-климатических условий на обычаи и культурно-исторические традиции представителей различных народностей, живущих на этой широте под одним китайским небом на одной общей плодородной земле. Природный и гуманитарный ландшафты, оттеняя друг друга, образуют на 30-й параллели северной широты в подлинном смысле «Великий китайский ландшафтный путь».

      Великий творец

   С запада на восток на 30-й параллели северной широты открываются великолепные природные картины, включающие, за исключением пустыни, практически все виды географического ландшафта, демонстрирующие природные и экологические условия современного Китая. На этой широте находятся 87 природных заповедников государственной категории, что составляет в настоящее почти одну треть от их общего числа. 30-я параллель проходит через самый густонаселенный и экономически процветающий район Китая – бассейн реки Янцзы, который был с древности одним из самых важных экономических районов Китая.   

Обитель снегов                фото Юань Сюецзюня
Гималаи простираются дугообразно в южной части Цинхай-Тибетского нагорья, их главный пик Джомолунгма (Эверест) является самой высокой горной вершиной мира, в настоящее время включен в каталог природных заповедников государственной категории Китая. Тибетский автономный район располагается на самом западном китайском отрезке 30-й параллели северной широты, его средняя высота над уровнем моря составляет 4000 метров. По-тибетски слово «Гималаи» означает «обитель снегов». 

Священное озеро                фото Чжан Фамао

Озеро Манасаровар, почитаемое тибетцами как священное, находится в уезде Пулань Тибетского автономного района. Это одно из самых высокогорных пресноводных озер мира. Цинхай-Тибетское нагорье является не только самым большим по сосредоточению озер районом Китая, но и высокогорным районом, занимающим первое место в мире по площади, масштабам и количеству озер.    

Небесная река                фото Тянь Цзеяня
Ялуцангпо (Брахмапутра) – самая высокогорная река в мире. Долина Ялуцангпо является самой глубокой (5075 метров) горной долиной на земном шаре, чрезвычайно богатой различными природными ресурсами. Долина Ялуцангпо включена в каталог природных заповедников государственной категории. 

Пленительный пейзаж                фото Чжоу Яня
Следствием особых географических условий на Тибетском плато является суровый высокогорный климат с вечными снегами, но, с другой стороны, здесь можно встретить пейзажи, характерные для южных районов Китая. В Тибете самое высокое ультрафиолетовое излучение в Китае, которое превышает аналогичные показатели равнинных районов, находящихся на той же широте, на 30 – 100%. На фото: заболоченные земли в уезде Дамшунг (по-тибетски: «отборные луга»).

Благословенный край                      фото Тянь Цзеяня
Провинция Сычуань находится в верхнем течении крупнейшей реки Китая Янцзы, ее западные районы занимают часть Цинхай-Тибетского нагорья; восточные районы расположены в Сычуаньской впадине, которая знаменита в стране как район с самой малой продолжительностью инсоляции (солнечного сияния). В связи с развитостью сельского хозяйства, провинция Сычуань с древности слывет «благословенным краем». Сегодня провинция является не только крупнейшим в Китае поставщиком сельскохозяйственной продукции, но и одной из важных промышленных баз страны. 

Край больших панд                фото Чжэн Суцюна
Ареал обитания больших панд в природе ограничен зоной высоких гор и глубоких долин бассейна верхнего течения реки Янцзы. Здесь обитают более 30% больших панд Земного шара. Это самый большой сохранившийся неприкосновенности заповедный район обитания этого редкого вида животных. Природный заповедник больших панд в провинции Сычуань включен в Реестр мирового наследия ЮНЕСКО. 

Лесной водопад                  фото Тянь Цзеяня
Сычуаньский природный заповедник государственной категории Цзючжайгоу (Ущелье девяти селений) расположен на высоте 2000 метров над уровнем моря. Он покрыт девственными лесами, в долине –  более сотни больших и малых озер. Заповедник Цзючжайгоу включен в Реестр мирового наследия ЮНЕСКО. 

Сказочный грот            фото Цзян Си 

Основу рельефа города Чунцин с пригородами, граничащего на западе с провинцией Сычуань, составляют холмы и горы. Его карстовые ландшафты в качестве составной части природного памятника «Карстовые отложения южного Китая» включены в Реестр мирового наследия ЮНЕСКО.

На слиянии рек                 фото Ян Шаоцюаня
После слияния у пристани Чаотяньмэнь в Чунцине бирюзовые воды реки Цзялинцзян и желто-коричневые воды Янцзы, смешавшись, устремляются прямо к Санься (Трем ущельям). Город Чунцин, расположенный на стыке центральных и западных районов Китая, является экономическим центром районов верхнего течения Янцзы, а также самым молодым в стране городом центрального подчинения.

«Легкая лодка в мгновение                       фото Сяо Цзяфа
  ока минует тысячи гор» 

От уезда Фэнцзе, находящегося в административном подчинении городу Чунцин, Янцзы течет с запада на восток в направлении города Ичан провинции Хубэй, встречая на пути три больших ущелья, по обеим сторонам которых причудливо вздымаются (высятся) горные пики и обрываются вниз отвесные скалы, а русло реки то расширяется, то сужается. Этот 192-километровый участок реки называется Санься (Три ущелья). Поэт Танской эпохи в незапамятные времена посвятил этому месту четверостишие: «Меж берегов обезьяний крик/ в дружный сливается в хор/  легкая лодка в мгновение ока/ минует тысячи гор».

Водохранилище Санься       фото Мэн Ляна
    Расположенный  в городе Ичане (провинция Хубэй) гидротехнический узел «Санься» («Три ущелья») является крупнейшим сооружением такого рода в мире. Он выполняет многочисленные функции, включающие предотвращение наводнений, выработку электроэнергии, судоходство и регулировку водостока, его сооружение значительно стимулировало экономическое развитие бассейна реки Янцзы. Провинция Хубэй, расположенная в среднем течении первой по величине реки Китая, является одной из важных баз сельскохозяйственного и промышленного производства страны.

Волшебный горный мир                фото Сунь Цзяньхуа

Провинция Хунань, расположенная в среднем течении Янцзы, покрыта густыми лесами, богата минеральными ископаемыми. Находящийся здесь район Чжанцзяцзе – природный заповедник государственной категории и государственный лесопарк со сложной структурой рельефа и уникальным ландшафтом в виде леса скал, образованных из кварцевого песчаника. Чжанцзяцзе признан геологическим парком всемирного значения и как памятник природы занесен в Реестр мирового наследия ЮНЕСКО.  

Птичий рай                фото Чжан Чжифу

Расположенный в северной части провинции Цзянси природный  заповедник «Озеро Поянху» – крупнейший по величине пресноводный водоем Китая, занимающий одно из первых мест в мире по количеству обитающих здесь перелетных птиц. Каждый год с конца осени – начала зимы до весны следующего года здесь зимуют десятки тысяч перелетных птиц. Провинция Цзянси расположена в среднем и нижнем течении Янцзы и является крупной сельскохозяйственной провинцией Китая.  

Сельская красота                фото Ли Чуньцая
Уюань провинции Цзянси – местность с прекрасной экологией и изобилием продуктов материального производства. Лесной покров занимает 82% его территории. В этом районе среда обитания человека гармонично вписывается в природную среду, а горы и воды служат украшением друг для друга. Журнал «Чжунго гоцзя дили» («География Китая») в свое время назвал уезд Уюань одной из самых красивых сельских местностей Китая.

В белых одеяниях                фото Юй Цзюньцзе
Горы Хуаншань (провинция Аньхой) славятся удивительными соснами, причудливыми скалами, океанами облаков и теплыми источниками. С глубокой древности китайские литераторы и поэты оставили бесчисленное число образцов поэзии и каллиграфии, воспевающих величественные пейзажи этих гор. В качестве объекта культурного и природного наследия горы Хуаншань включены в Реестр мирового наследия ЮНЕСКО, а также объявлены геологическим парком всемирного значения. На фото: горы Хуаншань в зимний день. Провинция Аньхой расположена в бассейне среднего и нижнего течения Янцзы и является одним из главных зернопроизводящих районов страны. 

Благодатный край          фото Чжэн Дэсюна
Озеро Тайху, расположенное в нижнем течении Янцзы в провинции Цзянсу – третье по величине пресноводное озеро Китая. Равнина в зоне бассейна озера характеризуется мягким и влажным климатом, густой сетью водных артерий и плодородной почвой. Этот район является важной базой производства товарного зерна и одной из трех крупнейших баз по выращиванию тутового шелкопряда, он всегда славился как «изобилующий рыбой и рисом, (т.е. благодатный)  край».   

 Весеннее утро на чайной плантации           фото Сюй Синьжуна
Культура чая имеет в Китае длительную историю. Территория вдоль 30-й параллели северной широты практически повсеместно изобилует чаем. Самым ценным является чай весеннего сбора. На фото: девушки из чаепроизводящего села провинции Чжэцзян собирают весенний чай. Эта провинция расположена в приморском районе восточней 30-й параллели северной широты, Здесь ярко выражены четыре времени года, обилие солнечного света и осадков. Провинция является районом высокоурожайного сельскохозяйственного производства.

В простых одеждах и в нарядах,

Твоя краса всегда глазам отрада                фото Ван Сяомина
Озеро Сиху расположено в сердце административного центра провинции Чжэцзян Ханчжоу. Площадь его зеркала составляет шесть с половиной квадратных километров. Виды Сиху –  неповторимые для каждого времени года – весной, летом, осенью и зимой радуют глаз. Поэты Сунской эпохи сравнивали его красоту с прелестью первых красавиц своего времени и, не скрывая свои чувства, воспевали Сиху словами: «в простых одеждах и в нарядах/ твоя краса всегда глазам отрада».

Чудо-прилив Поднебесной              фото Ван Чаоъина
Под влиянием силы притяжения небесных тел морской прилив через воронкообразное устье, составляющее в месте впадения реки в море сто километров в ширину, устремляется в русло Цяньтанцзян. Когда приливная волна достигает места, где ширина между берегами составляет всего несколько километров, ложе реки неожиданно уходит вверх, поэтому не успевающая равномерно подниматься вода каждой последующей волной подгоняет переднюю, образуя изливающийся прилив, с наслаивающимися друг на друга и поднимающимися все выше волнами. Это непревзойденное по своей величественности зрелище. С древности это явление славится как «Чудо-прилив Поднебесной».

Рыбацкая деревушка 800 лет спустя              фото Янь Юйшэна
Шанхай – крупнейший экономический центр Китая –  расположен на западном побережье Тихого океана, на восточной оконечности Евразийского материка. Около восьми веков назад здесь была всего-навсего крохотная рыбацкая деревушка.   

Золотой треугольник                фото Сунь Вэйчжуна
Великая река Янцзы течет в море с запада на восток. На фото: равнинный район дельты этой реки. Дельта Янцзы изрезанная вдоль и поперек речными протоками и усеянная озерцами отличает развитое сельское хозяйство, большая плотность населения и множество городов. Этот район занимает важное место в экономике страны, его называют также «Золотым треугольником»  Китая.

Большой морской мост Ханчжоувань       фото Чжан Чуньхая
Мост через Восточно-Китайское море соединяет Шанхай с промышленной зоной Нинбо, его общая протяженность составляет 32,5 километра.   

Зов моря                фото Чжоу Чэнти

На востоке Китая 30-я параллель упирается в Восточно-Китайское море. Богатая ресурсами акватория этого моря обширна и усеяна многочисленными островами. Оно занимает первое место в Китае по производству морепродуктов. 

Мост между прошлым и настоящим

Вдоль 30-й параллели северной широты с запада на восток, подобно донным отложениям великой Янцзы, накопился многовековой слой истории Китая. Бассейны рек Янцзы и Хуанхэ являются колыбелью китайской цивилизации. Вдоль этой параллели насчитывается тринадцать памятников мирового культурного наследия: это в настоящее время третья часть от их общего числа в Китае. Эти драгоценные памятники являются свидетелями исторического пути развития китайской нации, важным носителями китайской культуры и представляют собой мост между древней и современной историей. 

Святыня                фото Бянь Чжиу

Дворец Потала  в Тибете, строительство которого началось в 641 году нашей эры, в прошлом был центром единой светско-духовной власти тибетских правителей и одновременно резиденцией далай-лам, его называют буддийской святыней Тибета. Как памятник культуры дворец Потала включен в Реестр мирового наследия ЮНЕСКО.

Молитва в камне                фото Юань Пэйдэ

На протяжении тысячелетий повсюду в Тибете, в горных долинах, на пересечении дорог, на берегах озер и рек, встречаются сложенные из камней и каменных плит алтари манидуй. На этих камнях и плитах высечены шестисловные наставления, изображение Всевидящего Ока, образы божеств и  выражающие пожелание счастья орнаменты, запечатлевшие в камне чаяния, идеалы, чувства и надежды тибетцев.  

Вершина Цзиньдин в горах Эмэйшань              фотоTянь Цзеяня
Горы Эмэйшань находятся в юго-западной части Сычуаньской впадины, высота главной вершины составляет более 3000 метров, отличаются величественным рельефом, в настоящее время здесь около 30 монастырей, в которых нашли приют приблизительно 300 монахов и монашек. Эти горы являются одними из знаменитых буддийских гор Китая, в качестве объекта культурного и природного наследия включены в Реестр мирового наследия ЮНЕСКО. 

Гора-Будда – Будда-гора                фото Тянь Цзеяня
Излучающий доброту в торжественном безмолвии Лэшаньский Будда высечен в скале на берегу реки Янцзы в провинции Сычуань, его общая высота составляет 71 метр. Работа по созданию Лэшаньского Будды началась в 713 году нашей эры и продолжались девяносто лет. Гигантский Будда в Лэшань в качестве объекта культурного и природного наследия включен в Реестр мирового наследия ЮНЕСКО.

Тысячелетняя загадка                фото Чжоу Лэя
Жертвенная яма в местечке Саньсиндуй провинции Сычуань считается местом, где в конце правления династии Шан (приблизительно 1600 – 1046 гг. до н.э.) –  в начале правления династии Чжоу (1046 – 256 гг. до н.э.) жители княжества Шу приносили жертвы духам Неба, Земли, гор и рек. В ходе раскопок здесь было обнаружено большое количество изделий из бронзы, яшмы, слоновой кости, раковин, керамики и золота, Однако поскольку на месте раскопок до сих пор не обнаружено следов письменности, культура Саньсиндуй остается неразгаданной тайной. На фото: позолоченная маска-личина из бронзы, найденная в Саньсиндуе в ходе археологических раскопок.  

Ирригация без плотины                фото Тянь Цзеяня
В системе ирригации Дуцзянъянь в полной мере использованы местные географические условия, благоприятные естественные факторы, позволяют без плотины отводить воду и осуществлять естественный полив, образуя саморегулирующуюся систему, обеспечивающую защиту дамб, распределение воды, сброс паводковых вод и контроль речного течения. Это гидротехническое сооружение, построенное в 256 году до нашей эры, до сих пор играет свою роль в деле предотвращения наводнений, ирригации, судоходства и обеспечения общественного водопользования. Ирригационная система Дуцзянъянь  как памятник культуры включена в Реестр мирового наследия ЮНЕСКО.

Гармоничное сосуществование                  фото Лю Юншэна
С 9-го по 13-й века в горных скалах в местечке Дацзу (город Чунцин) было высечено более пятидесяти тысяч каменных фигур. Эти каменные изваяния многообразны по тематике, богаты по содержанию и являются ярким отражением повседневной жизни китайского общества названного периода, а также в полной мере свидетельствуют о гармоничном сосуществовании в то время идей буддизма, даосизма и конфуцианства. Скальные скульптуры Дацзу, обладающие высокими  художественными качествами, внесены ЮНЕСКО в Реестр памятников мирового культурного наследия. 

Мастер уданшаньского ушу           фото предоставлено Cnsphoto
Протянувшиеся на десятки километров в провинции Хубэй величественные горы Уданшань знамениты как священные даосские горы. Начиная с Танской династии (618 – 907 гг. н.э.) и вплоть до династии Цин (1636 – 1911 гг. н.э.), в горах непрерывно возводились даосские храмы.  Древний архитектурный ансамбль в горах Уданшань как памятник культуры включен в Реестр мирового наследия ЮНЕСКО. На фото: показательное выступление мастера уданшаньского ушу, равного по славе боевым искусствам Шаолиня. 

Истинный облик Лушань не познать                 фото Ло Кэхэна 

За века и тысячелетия бесчисленное количество литераторов, поэтов, просвещенных буддистов и даосов, а также знаменитостей светского китайского общества оставили здесь культурно-исторический след, инспирированный прекрасными видами гор и рек, сформировав неповторимую культурную картину этих мест. Лушаньский культурный ландшафт внесен в Реестр мирового наследия ЮНЕСКО. Горы Лушань провинции Цзянси, в которых представлено многообразие рельефных типов, объявлены геологическим парком всемирного значения. Китайский поэт династии Сун посвятил этим горам поэтические строки, наполненные глубоким философским смыслом: «Истинный облик Лушань не познать: в окружении гор заперта твоя плоть».

Тысячелетняя столица фарфора            фото Юе Цзюня
Производство фарфора в Цзиндэчжэне имеет длительную историю, благодаря отменному качеству фарфоровой продукции, которая продается далеко за его пределами, как в стране, так и за рубежом, Цзиндэчжэнь славится как «столица фарфора». Цзиндэчжэньские технологии ручного изготовления фарфора внесены в список нематериального культурного наследия Китая. На фото: древняя фарфоровая мастерская в Цзиндэчжэне.      

Деревенский пейзаж в национальном художественном стиле  фото Ван Шуньлина
Темно-зеленые горы, отражение голубого неба в зеленой воде, белые стены, черная черепица – точно сошли с полотна китайской национальной живописи.  На юге пров. Аньхой (горном районе к югу от Янцзы в провинции Аньхой) до сих пор есть много хорошо сохранившихся деревень эпохи правления династий Мин (1368 – 1644 гг. н.э.) и Цин (1636 – 1911 гг. н.э.). В этих деревнях для украшения жилищ широко применяли резьбу по дереву, камню и кирпичу, придающую им своеобразный местный колорит. Древние села на юге пров. Аньхой как памятники культуры включены в Реестр мирового наследия ЮНЕСКО. 

 «Сучжоу и Ханчжоу – земной рай»               фото Бянь Чжиу

В представлении китайцев изысканные сады и парки Сучжоу благодаря своей красоте подобны райским кущам. Эти сады и парки, созданные в 11 – 19-м веках, формируют в условиях города среду обитания, обеспечивающую гармонию человека и природы, и одновременно являются воплощением традиционной философии и культуры Китая. Интеграция в одном пространстве места для эстетического наслаждения, рекреации и жилья – образцовый продукт классического садово-паркового дизайна Китая. Сучжоуские сады и парки как памятники культуры включены в Реестр мирового наследия ЮНЕСКО. 

Романтика оперы куньцюй                 фото Лю Гана
Опера куньцюй возникла в уезде Куньшань провинции Цзянсу, название которого она носит. К настоящему времени история этого оперного жанра насчитывает более 600 лет. Самой главной особенностью представлений оперы куньцюй является глубокий лиризм и изящество движений. Искусное и гармоничное сочетание пения и танцевальной манеры создает необыкновенно романтический эффект. Опера куньцюй объявлена ЮНЕСКО образцом устного и нематериального наследия человечества. 

7000-летняя культура             фото Чжан Хэпина
Неолитическая стоянка Хэмуду с координатами 30° северной широты и 121° восточной долготы является одним из наиболее древних очагов культуры эпохи неолита, обнаруженных в Китае к настоящему времени. В ходе археологических раскопок здесь были обнаружены орудия труда, предметы быта, украшения и культивированный рис, деревянные детали жилищ и другие артефакты, всесторонне отражающие картину расцвета китайского первобытного общества в период матриархата. На фото:  Музей на месте неолитической стоянки.

Обучение искусству                фото  Цзяо Гуанхуа

Кукольный театр имеет в Китае длительную историю развития. Разновидности  кукольного театра бассейна реки Янцзы (провинций Сычуань, Хунань, Чжэцзян) внесены в Китае в список нематериального культурного наследия государственной категории. На фото: старый мастер передает ученикам искусство управления марионетками.    

Золотой водный путь             фото Шэнь Кайчао
Великий канал Пекин-Ханчжоу сформировался в эпоху династии Суй (581 – 618 гг. н.э.), состоит из рукотворных рек и частично из естественных водоемов (рек и озер), на севере начинается в Пекине и заканчивается на юге в Ханчжоу, его общая протяженность составляет 1700 километров, он соединяет пять крупных речных систем, включая Янцзы и Хуанхэ, сыграл важную роль в деле экономических и культурных обменов между югом и севером страны.  

Гости из юрского периода                 фото Ян И
Город Цзыгун провинции Сычуань – не только знаменитая соляная столица Китая, но и место, богатое «залежами» окаменелостей динозавров, обитавших здесь 135 – 200 млн. лет назад  в юрский период. На фото: скелет динозавра из Цзыгуна в Музее естественных наук Шанхая.

Островок буддизма под морским небом             фото Ху Туна
Путошань – небольшой островок в составе архипелага Чжоушань, находящемся в Восточно-Китайском море. Прекрасные морские виды, обилие памятников культуры, охватывающая тысячелетие буддийская история острова привлекают сюда множество отечественных и зарубежных паломников и туристов. 

Как песня, как живописная палитра

30-я параллель северной широты с запада на восток связывает воедино различные районы с неодинаковыми природными условиями и местными обычаями. На этой параллели проживает третья часть населения Китая. Его многообразная культура, местные природные условия и нравы складываются разноцветную яркую песню времени. 30-я параллель пересекает территории компактного проживания более сорока нацменьшинств, неповторимые обычаи и ландшафты которых образуют живописную палитру счастливой и гармоничной жизни китайского народа.  

Большой праздник               фото Линь Цзинхуа
Ходоин (Праздник кислого молока) – один из традиционных праздников в Тибете, насчитывающий более чем трехсотлетнюю историю. На фото: в первый день праздника тысячи тибетцев собрались отдать дань уважения вывешенной на склоне горы большой танке (иконе) с изображением Будды.

Чай для гостей          фото  Лю Сюе
Если взбить чай со сливочным топленым маслом и солью, то получится чайсума – главный напиток, без которого невозможно представить жизнь тибетцев. Когда в тибетский дом приходят родственники или друзья хозяева непременно радушно угощают гостей чайсумой. 

Небесная магистраль             фото Цзюего
Цинхай-Тибетская железнодорожная дорога, которую называют «Небесной магистралью», в настоящее время является самой высокогорной железной дорогой в мире. Это магистраль сократила расстояние до «Крыши мира», как еще именуют Цинхай-Тибетское плато, и изменила образ жизни населения Тибетского автономного района.   

Не отставая от моды                фото Чжан Яна
Сегодня несколько тибетских девушек, представительниц коренного степного населения, – вокальный ансамбль, который превозносят китайские фанаты. Девушки с гордостью заявляют, что намерены использовать современную манеру исполнения для передачи национального содержания. 

В «горячей точке»                фото Чжан Цюаньнэна
Сычуаньская опера зародилась в западно-китайской провинции Сычуань как местная разновидность оперного жанра Китая. Представления сычуаньской оперы, наполненные дыханием жизни и юмором, в сочетании с особой техникой («смена масок», «выдыхание огня» и др.) завоевали большую любовь зрителей. По мере углубления процесса освоения западных районов страны, запад Китая все больше превращается в «горячую точку», привлекающую внимание международных СМИ.

Живущие среди облаков               фото Чэнь Аня
Народность цян – относится к одному из древнейших нацменьшинств Китая, компактно проживающему главным образом в окраинных районах восточной части Цинхай-Тибетского плато среди горных гряд и крутых скал. Свои деревни цянцы как правило строят высоко в горах, по этой причине их называют «народностью, живущей среди облаков».

Конкурс красоты                 фото Лэн Вэньхао
В Ляншаньском районе провинции Сычуань представители народности и во время традиционного Праздника факелов обязательно проводят конкурс красоты. В этом конкурсе отсутствуют очередность выхода участниц и ограничения по их количеству, для участия в нем девушкам достаточно нарядиться в праздничную одежду и продемонстрировать себя, прохаживаясь взад-вперед в толпе. Девушка, получившая больше других похвал от односельчан, становится победительницей конкурса.  

Летний день               фото Чжу Цзяньго

В Сычуани, Чунцине, а также в среднем и нижнем течении Янцзы летом стоит очень знойная погода. На фото: жители города Чэнду (провинция Сычуань), предпочитающие проводить свободное время в оживленных местах, в поисках прохлады поставили столы и стулья в воду и отдыхают среди воды.

Новогодние поздравления                      фото Дацзюня
Особые природные и географические условия на 30-й параллели северной широты породили множество особых фольклорных элементов этнографического ландшафта. Народный обычай, специфический для Сычуаньской равнины в районе Чэнду, заключается в том, что во время традиционного праздника Весны односельчане ходят по домам и поздравляют с Новым годом исполнением танца львов. 

Местный вкус                       фото Ван Цзячэна
В Китае есть множество местных блюд, искусство приготовления и вкусовые особенности которых формируют свою особую кухню. Из восьми наиболее влиятельных и представительных кулинарных направлений Китая пять – распространены в бассейне Янцзы. На фото: сушка на солнце приправы для чунцинского самовара с обильным содержанием перца. Жители Чунцина, провинций Сычуань и Хунань известны своим пристрастием к острой пище. 

Танец «Байшоуъу»                    фото Сюй Хуа
  
Народность туцзя проживает главным образом в районах провинций Хубэй и Хунань бассейна Янцзы. Древний танец «Байшоуъу» («Танец со взмахами рук») является наиболее типичным танцем этой народности, который туцзя исполняют каждый раз при встрече Нового года, совершении жертвоприношений предкам и во время семейных праздников.   
       

Рыбацкая песня на озере Дунтинху              фото Чжу Цзяньсиня
Озеро Дунтинху,  пятью рукавами соединенное с Янцзы, находится в пределах провинций Хунань и Хубэй, является одним из пяти крупнейших пресноводных озер Китая, а также главной базой по производству товарной рыбы в стране.   

Край жаворонков               фото Вэнь Линя
Во многих провинциях и городах проживают представители народности мяо.  Жизнь мяосцев неотделима от песен, их любят петь все – мужчины и женщины, дети и старики. Песни народности мяо тематически очень разнообразны и богаты по содержанию, больше всего среди них песен о любви, которые любят петь девушки и молодые парни. На фото: девушка из народности мяо с запада провинции Хунань. 

Древний городок               фото Мао Юнкуаня
В бассейне реки Янцзы множество древних городков, приютившихся среди зеленых гор и изумрудных вод, с извилистыми улочками, покрытыми плитами из серо-голубого кварца, и стоящими вдоль них в очаровательном беспорядке домами. На фото: городок  Фэнхуанчжэнь в провинции Хунань.

Золотые руки                 фото Ци Чжэньлиня
Художественная вышивка – один из традиционных видов народного декоративно-прикладного искусства. Сучжоуская, хунаньская и сычуанская вышивка, родиной которых является бассейн Янцзы, входят в число четырех знаменитых древнекитайских школ вышивания. На фото: сучжоуские вышивальщицы за работой.   

Новый мир               фото Ли Хэ

В шанхайском районе Синьтяньди (Новый мир), главной особенностью которого является смешение китайского и западного стилей наряду с сочетанием новых и старых традиций, переплавлено в единое целое традиционное городское зодчество с современностью новой архитектуры, комплексно сосредоточены предприятия общественного питания и торговли,  развлекательные и культурные учреждения. Это одно из самых идеальных мест для постижения шанхайского образа жизни. 

Свадьба на воде               фото Ян И
В районах речных деревень в среднем и нижнем течении Янцзы перекинутые арками через воду мосты соединяют улицы, дома стоят вплотную на берегах, а лодки здесь являются главным транспортным средством, и даже в день свадьбы для встречи молодых используют декорированные в старинном стиле ладьи.

Сезонный мораторий на ловлю рыбы           фото Лю Чанмина
С целью защиты рыбных ресурсов в 10 провинциях бассейна реки Янцзы введен сезонный запрет на ловлю рыбы, а в 11 приморских провинциях действует летний мораторий на рыбный промысел в морской акватории.  

Рыбацкая доля                       фото Лян Цзинсиня
Рыбаки ведут промысел на рыбных угодьях Чжоушань в Восточно-Китайском море. Координаты Чжоушаньских морских угодий 29°30′－31°00′ северной широты и 120°30′－125°00′ восточной долготы, Это самые большие рыбные угодья в прибрежной акватории Китая.  
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