Обилие и блеск памятников 

нематериального наследия Китая.
Китай – страна древней культуры с обширной территорией, где  проживают много национальностей. В ходе длительного исторического развития Китая было создано и сформировано большое разнообразие памятников нематериального наследия. На протяжении многих тысяч лет при устной передаче и индивидуальном обучении среди народных сказителей, умельцев и простых людей эти нематериальные памятники культуры были унаследованы и получили дальнейшее развитие.

Подавляющее большинство памятников нематериального наследия Китая берёт начало в таких аспектах социальной жизни, как культ природы, тотемы, ритуалы жертвоприношения, мероприятия для изгнания злых духов и предотвращения бедствий, труд и производство, любовь и бракосочетание и войны древних времён. По мере осуществления политической объединения, социальной стабильности и экономического развития страны, эти мероприятия постепенно приобрели другие  функции, как отмечание народных праздников, проведение культурного обмена, художественные развлечения и  украшения, коллекционная деятельность и деятельность для воспитания у людей эстетического вкуса. Одним словом, они уже превратились в художественные  занятия и составную часть культурной жизни народа.

Памятники нематериального наследия Китая представляют собой кладезь мудрости китайской нации. Они являются внешними знаками китайской нации и  воплощают в себе её духовный мир. Они обогащают китайскую культуру и являются важной составной частью сокровищицы мировой культуры и общим достоянием всего человечества. 

  Динамично развивающаяся современная наука и техника представляет серьёзный вызов охране и сохранению памятников нематериального наследия.В Китае, как правительственные органы, так и неправительственные учреждения в настоящее время прилагают совместные  усилия для спасения, системной обработки и глубокого исследования памятников нематериального наследия, а также для разработки законов в целях их охраны, при этом непрерывно достигаясь успехов.

Текст к фотовыставке

1、 Праздник Дуаньу
      История праздника Дуаньу уже насчитывает более двух тысяч лет. Когда наступает этот праздник, люди проводят гонки на лодках драконов, поедают лакомство Цзунцзы, пьют рисовое вино и носят ароматные сумочки. 2200 лет тому назад известный поэт Цюй Юань бросился в реку, испытывая большую грусть и возмущение из-за того, что его родину захватило другое княжество и ему нельзя было осуществить свои политические идеалы. Жители  родины выражали этому доброму сановнику большое сочувствие и пытались спасти его. Они полыли на лодке по реке, чтобы найти его тело. Они разбрасывали Цзунцзы, приготовленые из тростниковых листьев и липкого риса, чтобы рыба и крабы не съели тело покойного Цюй Юаня. Это событие послужило источником возниковения гонки на лодках драконов.

2、Музыкальная драма Куньцюй

    Музыкальная драма Куньцюй является одним из древнейших видов китайского театрального искусства, который отмечается целостной системой. Она берёт начало в Куньшане провинции Цзянсу. Сегодня ей уже больше 600 лет. Она по праву является родоначальником всех видов китайского театрального искусства, которые сохранились до наших дней. В мае 2001 года ЮНЕСКО ООН внесла её в список первой группы «Шедевров устного и нематериального наследия человечества» .

3、Цитра Гуцинь

    История Гуцини уже насчитывает три тысячи лет. Она является древнейшим щипковым музыкальным инструментом с семью струнами, отмечаясь глухим, переливчатым и мелодичным тембром. В Китае имеется море литературных работ об этом инструменте. Она оказывала далекоидущее влияние на китайскую культуру и искусство. В художественной деятельности китайцев древних времён гуцинь занимала самое высокое место. Среди таких необходимых для древних китайских интеллигентов умений, как «гуцинь, шашки вэйци, каллиграфия, живопись», гуцини было отведено первое место. 7-го ноября 2003 года она была утверждена ЮНЕСКО ООН как «Шедевр устного и нематериального наследия человечества».

4、 Мукам
     «Мукам» - один из видов китайской уйгурской музыки. 12 мукамов это 12 комплектов больших мелодий. Каждый комплект большой мелодии составлен из множества маленьких мелодий. Он представляет собой уйгурное классическое искусство, которое соединяет воедино музыку, танец и поэзию. На протяжении тысячи лет это искусство  устно передаётся из поколения в поколение среди народных сказителей. Ему были присвоены такие названия, как «Достояние Китая» и «Жемчужина на Шёлковом пути». 25-го ноября 2005 года он был внесён ЮНЕСКО ООН в список третьей группы «Шедевров устного и нематериального наследия человечества» .

5、Ходьба на ходулях
       Когда наступает праздник Весны, во многих местах Китая танец «Ходьба на ходулях» пользуется большой популярностью. Более двух тысяч лет тому назад ходули уже появились в Китае. Исполнитель привязывает к своим ногам ходули и исполняет прижки, шпагаты, жонглирование мечом, прижки через стол и танец Янгэ. Он ходит на ходулях так свободно и непринуждённо, как-будто он ходит по земле без ходулей. Ходули подразделяются на три вида – высокие, средние и беговые ходули. Высота самых высоких ходулей достигает более 3 метров.

6、Шуточные диалоги Сяншэн

     Сяншэн - песенно-сказительное искусство. В Китае это искусство уже имеет двухсотлетнюю историю. Обычно сяншэн исполняют два артиста. Артисты Сяншэна должны обладать такими способностями, как монолог, имитация, возбуждение смеха и пение. Сяншэн отмечен такой особенностью, как возбуждение у зрителей смеха с помощью хитроумного применения языка и диалетов, шуток, юмора и анекдотов. Можно сказать, что Сяншэн -  искусство юмора.

7、Куклы, управляемые нитками сверху
     Куклы, управляемые нитками сверху по-другому называются «Марионеточной драмой». Они берут начало в  династиях Цинь и Хань. Со времени династий Цзинь и Тан они начали пользоваться большой популярностью в районе, где располагается Цюаньчжоу. Цюаньчжоуское кукольное искусство это единственный вид из марионеточных драм, который обладает своими уникальными мелодиями. Сегодня в Цюаньчжоу сохраняется более 300 наименований музыкальных мелодий, предназначенных для этой кукольной драмы.

8、Пекинская опера

      Пекинская опера – национальное достояние Китая. Она получила такое название потому, что она сформировалась в Пекине. Сегодня ей уже более 169 лет. Пекинская опера по-другому называется «Восточной оперой». Она является уникальным видом театрального искусства, соединяя воедино вокально-хореографическое искусство, музыку, изобразительное искусство, литературу и сценографию. В китайском искусстве она занимает очень высокое место. Пекинской опере свойственна такая особенность, как применение разнообразных раскрашенных масок, которые возникли на основе масок, предназначенных для проведения религиозных обрядов и исполнения танца в глубокой древности. Эти маски с разными красками олицетворяют персонажей разных характеров, моральных качеств, ролей, социальных статусов и судеб. Она является особым театральным искусством.

9、 Аньсайский танец с барабаном

    Аньсайский танец с барабаном имеет очень древнюю историю. В период династий Цинь и Хань барабан служил сигнальным инструментом и инструментом для поднятия боевого духа у солдат и празднования победы. Впоследствии в народе он превратился в музыкальный инстумент, предназначенный для отмечания праздников, развлечения, художественных представлений и соревнований. Аньсайскй танец с барабаном подразделяется на два вида – гражданский танец и воительный танец. Гражданский танец с барабаном отмечается лёгкостью и непринуждённостью движений. Воительный танец отмечен завораживающим и удалым стилем. Для исполнения Аньсайского танца с барабаном уже было сформировано множество комплектов приёмов и движений. Китайские артисты многократно исполняли этот танец зарубежом и заслужили одобрительную оценку.

10、Воздушные змеи
Воздушные змеи берут начало в период Весны и Осени и Воюющих царств Китая более двух тысяч лет тому назад. По военным потребностям древние китайцы изготавливали летающих «Деревянных орлов» из деревянных материалов и в форме птицы. Впоследствии змеи превратились в предметы, предназначенные для художественных развлечений и укрепления здоровья простых людей. Техника изготовления змеев представляет собой комплексное искусство, которое соединяет в себе художественный дизайн, тонкую технику изготовления и живопись. В настоящее время в городе Вэйфан провинции Шаньдун и других китайских городах ежегодно проводятся международные фестивали змеев.

11、Резьба по бумаге

    Резьба по бумаге представляет собой один из самых популярных видов народного искусства Китая. Согласно археологическим данным, её истоки уходят в 6-ой век нашей эры. В те времена изделия резьбы по бумаге обычно были использованы для проведения ритуалов жертвоприношений  в качестве предметов декоративного украшения и изобразительного искусства. Обычно подобные изделия имеют различные символические значения. Кроме того, изделия резьбы по бумаге были использованы для украшения жертвенных даров, предназначенных для проведения жертвоприношений в честь предков и небожителей. В настоящее время они служат предметами украшения.

12、Живопись Няньхуа
     Живопись Няньхуа представляет собой один из самых популярных видов народного искусства Китая. Она является  сравнительно большой школой народного изобразительного искусства. В Китае во многих местах до сих пор сохраняются такие обычаи, как люди расклеивают в своих домах новогодние картины во время праздника Весны. Благодаря тому, что эти картины посвящаются Новому году по китайскому лунному календарю, поэтому подобные картины называются «Живописью Няньхуа». Живопись Няньхуа берет начало из первобытной религиозной веры. Древние предки китайцев считали, что повешенные в зале картины с изображением небожителей способны изгнать злых духов и оберечь домашний очаг от них. Сегодня живопись Няньхуа приобрела новую функцию – увлечение и укрепление праздничной атмосферы в доме.

13、Скульптура из глины
Скульптура из глины является одним из древних видов народного искусства. Она берёт начало в период неолита  4000-10000-летней давности. Глина служит сырьём для скульптуры. Народные умельцы ручно лепят скульптурные изделия, на которые наносят или не наносят краски. Они изображают в основном людей и животных. И это искусство никогда не переживало спада. Известными школами этого искусства являются «Глиняные статуэтки семьи Чжан» и раскрашенная скульптура из глины Хуэйшани города Уси провинции Цзянсу. Искусство «Глиняные статуэтки семьи Чжан» передаётся в династии Чжанов среди четырёх поколений, оно отмечено живостью и изысканностью изделий, а раскрашенная скульптура из глины Хуэйшани отмечена яркостью красок.

14、Театр теней
     Театр теней – один из древних традиционных видов искусства Китая. Он ещё по-другому называется «Театром фонарных теней». В Китае этому искусству уже более 1000 лет. Плоские фигуры изготавливаются из кожи ослов, лошадей и мулов после прохождения таких операций, как подбор сырья, резьба по коже, нанесение краски, шитье и нанесение лака. Все части плоских фигур являются подвижными. Театр теней отмечен скромным реквизитом и простой игровой площадкой. На экране из ткани появляются тени плоских фигур под лучами. Для артистов требуется высокий уровень техники, чтобы управлять этими фигурами и делать сложные движения. Кроме того, они ещё также должны обладать такими способностями, как пение и монолог.

15、Резьба по дереву
      Китайская резьба по дереву берёт начало в период неолита. В Китае этому искусству уже более 7000 лет. На протяжении многотысячелетнего развития древняя резьба по дереву отмечается разными художественными стилями, характерных для разных исторических эпох. Она несёт в себе яркий художественный вкус и олицетворяет ценности изысканных изделий декоративно-прикладного искусства. Сегодня она своим уникальным обаянием вошла в жизнь современных людей.

16. Изделия из лака
    Изделия из лака обычно так изготавливаются: на поверхность предметов наносится лак, после чего ремесленник  рисует или вырезывает рисунки на лакированных предметах. Изделия из лака представляют собой важное изобретение, достигнутое в областях химической технологии и декоративно-прикладного искусства в Китае древних времён. В период неолита в Китае уже началось изготовление изделий из лака. В династиях Мин и Цин уже был достигнут высокий уровень технологии и было сформировано много школ и течений. Причём технология нанесения золотых украшений на изделия из лака оказывала далекоидущее влияние на Японию и другие страны мира. 

17、Восковой батик

     Восковой батик является одним из китайских древних народных ремёсел печати и крашения текстильных материалов. Сначала ремесленник рисует специальным резцом с талым воском рисунки на хлопковой ткани, потом он намачивает её в жидкости индиго, чтобы удалять воск с поверхности ткани. Благодаря чему на такни появляются разнообразные белые узоры на синем поле или синие узоры на белом поле. В ходе мочения воск даёт природные трещины, благодаря чему формируются на поверхности ткани уникальные «ледяные узоры», обладающие большим эстетическим обаянием. Изделия из воскового батика отмечены большим разнообразием рисунков и спокойными тонами красок. Они славятся уникальным стилем и обладают яркой национальной спецификой.
18、Акробатика
     Примерно в период неолита уже появилась первоначальная форма китайской акробатики. Благодаря долгострочному историческому развитию китайская акробатика приобрела такую заметную особенность, как большое разнообразие. Она заимствовала в себя всё полезное от таких разных аспектов жизни людей, как труд и развлечение, танец с львом и фокус, театральное искусство, ушу и мягкий цигун. Благодаря чему она превратилась в уникальное искусство, которое отмечается разнообразием репертуара и своеобразным национальным стилем. В течение многих лет китайские акробатические артисты часто ездят за границу на гостроли или принимают участие  в международных конкурсах, на которых они часто награждаются Гран-призами.

19、Маски

    Китайские маски берут начало в ритуалах жертвоприношения и народных мероприятиях для изгнания злых духов глубокой древности. В древние времена они служили необходимым реквизитом для проведения религиозных обрядов, отмечания праздников и исполнения спектаклей по мотивам легенд и сказок. Маски пользуются большой популярностью на обширной китайской земле. Сегодня в районах, где компактно проживают тибетцы, национальности Мао и Чжуан и др, а также в деревнях , где живут ханьцы, люди по-прежнему используют маски. Маски изготавливаются из таких материалов, как дерево, бумага, бамбук, плеть, медь, керамика и др. Они в основном изображают небожителей, дьяволов и персонажей из легенд и сказок. Китайские маски отмечены преувеличенными образами, обилием и ярким контрастом красок. Кроме того, маски также являются изделиями декоративно-прикладного искусства. Как самостоятельный вид искусства, маски пользуются большой популярностью в Китае.

20、Монгольские народные мажорные песни

     Монгольские нардоные мажорные песни тесно  связаны с их кочевой жизнью. Как национальный знак, эти песни воплощают в себе образ жизни и труда и духовный мир монголов. Монгольские народные мажорные песни главным образом распространяются в Автономном районе Внутренняя Монголия Китая и Республике Монголия. С целью охраны этого памятника нематериального наследия Китай совместно с Республикой Монголия подали заявку в ЮНЕСКО ООН, 25-го ноября 2005 года Монгольские народные мажорные песни были внесены в список третьей группы «Шедевров устного и нематериального наследия человечества».

21、Праздник Воды

     Праздник Воды является самым торжественным традиционным праздником в районе Сишуанбаньна Китая. Парни и девушки обрызгивают друг друга водой, тем самым  выражая искреннюю дружбу и любовь. Люди поливают  друг друга водой, таким образом они выражают друг другу добрые пожелания. Святая вода смывает пот и усталость после трудов целого года и уносит с собой печаль и грусть. Местные люди обрызгивают приезжих издалека гостей и прохожих людей святой водой, чтобы она принесла им большая радость.

22、Нанькинская парча Юньцзинь

Нанькинская парча Юньцзинь является одним из традиционных видов китайской жаккардовой парчи. Сегодня история этой парчи уже насчитывает более 1580 лет. Она получила такое название потому, что тонкая и красивая парча очень напоминает облака и зарю на небе. Она соединяет в себе почти все достижения, достигнутые в разные времена в Китае, поэтому она занимает первое место среди всех известных видов китайской парчи. В династиях Юань, Мин и Цин парча Юньцзинь была предназначена только для императорского двора. Нанькинская парча Юньцзинь отмечена насыщенным культурным и научно-техническим содержанием.
