La richesse du patrimoine immatériel de Chine

Pays de civilisation ancienne, la Chine a un vaste territoire et de nombreuses ethnies. Tout au long de l’histoire, elle a créé une grande variété des oeuvres du patrimoine immatériel. Pendant de longues années, cet héritage culturel ne cesse de se développer dans la transmission orale et la pratique des artistes folkloriques ou du peuple.

Les oeuvres du patrimoine immatériel de Chine trouvent essentiellement leur origine dans le culte de la nature, le totémisme, des rites sacrificiels, le travail, le mariage, des guerres antiques ainsi que des activités à chasser les fantômes et à éviter les désastres. Avec l’unification politique, la stabilité sociale et le développement économique, les oeuvres se sont transformées en des plaisirs artistiques dans le processus d’évolution. Elles illuminent aujourd’hui la vie culturelle des Chinois dans les domaines divers—les fêtes, les célébrations, les échanges culturels, les loisirs, la décoration et la collection des objets d’art.

Faisant partie des quintessences de la génie du peuple chinois, le patrimoine immatériel concentre les caractéristiques extérieures et intérieures de la nation chinoise. En apportant ses contributions à l’enrichissement de la civilisation chinoise, il constitue une part importante des trésors culturels du monde et une fortune précieuse pour toute l’humanité. 
Le développement accéléré de la science et la technologie modernes lance un défi rigoureux à la protection et à la conservation du patrimoine immatériel. Le gouvernement et les organisations non gouvernementales chinois travaillent conjointement en cette matière, à savoir le sauvetage, le classement systématique, la recherche approfondie et la protection législative. Les mesures qu’ils ont prises apportent constamment les fruits.
1. la Fête de Duanwu

L’histoire de la Fête de Duanwu remonte à plus de 2000 ans. A cette fête, les gens font la course des barques -dragons, prennent des zongzi (gâteau fait de riz glutineux enveloppé dans des feuilles de roseaux) et du vin jaune, et portent la bourse de parfum. Il y a 2200 ans, comme son pays fut conquis et son idéal politique ne put être réalisé, le poète renommé Qu Yuan, éprouvant autant de chagrin que de colère, se jeta dans la rivière pour sa patrie. Ses compatriotes conduirent à qui mieux mieux leur barque pour le sauver. En vain. Au cours du repêchage du poète défunt, ils jetèrent l’un après l’autre les zongzi pour attirer les poissons et les crabes qui risquaient de porter atteinte au cadavre. D’où vient la course des barques-dragons.
2. l’opéra Kunqu

Originaire de Kunshan de la province du Jiangsu, le Kunqu est l’une des plus anciennes formes d’opéra chinois, marquée par l’intégrité dans sa transmission。Daté de plus de 600 ans, il est considéré comme premier ancêtre des opéras récents en Chine. En mai 2001, l’UNESCO inscrit le Kunqu sur la première liste des chefs-d’œuvre du patrimoine oral et immatériel de l’humanité.
3. le Guqin ( la cithare chinoise )

Vieux de 3000 ans, le Guqin est le plus ancien instrument de pincement, à sept cordes. Avec les sons paisibles et lointains, le Guqin occupe une place de premier ordre dans les activités artistiques de la Chine antique, avant les échecs, la calligraphie et la peinture. Le 7 novembre 2003, le Guqin reçut le titre de Chef-d’œuvre du patrimoine oral et immatériel de l’humanité, distinction créée par l’UNESCO.
4. le Muqam

Le Muqam est une forme de musique de l’ethnie Ouïgoure de Xinjiang. Douze Muqam constitue douze mélodies composées chacune de plusieurs pièces. Cet art, combinant la musique, la danse et la poésie, représente la culture classique ouïgoure. Transmis de vives voix en mille ans par des artistes folkloriques, le Muqam est qualifié Trésor de la nation chinoise et Perle sur la Route de la Soie. Le 25 novembre 2005, il est inscrit par l’UNESCO sur la troisième liste des Chefs-d’œuvre du patrimoine oral et immatériel de l’humanité.
5. La marche avec les échasses

Les gens de plusieurs régions de Chine célèbrent la fête du Printemps avec une danse—la marche avec les échasses, qui date de plus de 2000 ans. Un bâton long attaché aux pieds, les acteurs marchent, dansent, même sautent, font le grand écart, jouent l’épée, franchissent la table et exécutent le Yangko ( une sorte de danse), comme s’ils marchaient sur la terre. Il y en a trois types—les échasses hautes, les échasses moyennes et les échasses de la course. Les plus hautes sont de plus de 3 mètres. 
6. le Xiangsheng

Vieux de 200 ans, le Xiangsheng est une forme d’art théâtral chinois qui se caractérise par le dialogue et le chant. En général, il est joué par deux personnes. Les acteurs se doivent de bien maîtriser le dialogue, l’imitation, la plaisanterie et la chant。Avec l’utilisation intelligente de la langue et de la dialecte, le Xiangsheng est labellisé par l’humour. C’est un art de rire.
7. la marionnette à fils

La marionnette à fils est aussi appelée le spectacle de pantin. Apparue à l’époque des Qin et des Han, elle se popularise autour de Quanzhou depuis les dynasties des Jin et des Tang. La marionnette à fils de Quanzhou est la seule marionnette qui possède sa propre mélodie—l’air lei. De nos jours,  plus de 300 pièces de cet air sont encore conservées
8. l’opéra de Pékin

L’opéra de Pékin représente la quintessence de la culture chinoise. Il prit forme à Beijing (Pékin) d’où vient son nom il y a plus de 160 ans. Considéré comme l’Opéra de l’Occident, cet art associe le chant, la danse, la musique, les beaux-arts, la littérature, les accessoires et le décor. Il joue donc un rôle extrêmement important sur le plan artistique en Chine. L’opéra de Pékin se distingue par le visage peint. En fonction des couleurs et des motifs, les visages peints symbolisent différemment le caractère, les qualités, le rôle, la statue et le destin des personnages. Ainsi vit le jour une sorte d’art particulier.
9. le tambourin de ceinture Ansai

Le tambourin de ceinture Ansai remonte loin dans l’histoire chinoise. A l’époque des Qin et des Han, le tambour était utilisé pour donner alarme ou remonter le moral et célébrer la victoire. Il s’est transformé au folklore en un instrument musical pratiqué dans les fêtes et les représentations. Le style littéraire se distingue par la légèreté et l’aise, et le style militaire, par la force et le dynamisme. Aujourd’hui, le tambourine est bien accueilli au monde avec son répertoire riche.
10. le cerf -volant

Originaire en Chine, le cerf -volant remonte à l’époque du Printemps et de l’Automne et des Royaumes combattants il y a plus de 2000 ans. A des fins militaires fut inventé l’épervier en bois qui put s’envoler au ciel. Depuis lors, cet objet volant s’est transformé à un divertissement et un sport au folklore. Cette forme d’art combine le design industriel, le montage et la peinture. Actuellement, les festivals internationaux du cerf- volant sont organisés dans la ville de Weifang du Shandong et ailleurs en Chine.
11. le papier découpé

Le papier découpé est l’un des plus populaires arts folkloriques en Chine. Les documents archéologiques révèlent que son histoire remonte au 6ème siècle. Porteur d’une signification symbolique, le papier découpé était surtout utilisé dans les cérémonies religieuses en guise de décoration. Il ornait aussi des offrandes pour les ancêtres et les immortels. Aujourd’hui, le papier découpé joue encore un rôle décoratif dans la vie courante notamment dans les fêtes.
12. L'estampe du Nouvel An

L’Estampe du Nouvel An, l’un des arts folkloriques les plus répandus en Chine, constitue une branche bien importante des beaux-arts populaires chinois. Dans la majorité des régions, les gens ont l’habitude d’afficher des estampes à l’occasion du Nouvel An et de les renouveler tous les ans. Cet art est issue des rituels religieux du temps ancien. Les ancêtres chinois croyaient que les estampes affichées dans la salle de séjour pouvaient servir à protéger la maison contre des malheurs. Aujourd’hui, les gens aiment les admirer ou rehausser l'ambiance de la fête avec.
13. Les figurines en argile

Les figurines en argile sont une ancienne forme d’art folklorique chinois, qui peut remonter au Nouvel Age de pierre il y a 4000 à 10000 ans. Faites d’argile, modelées à la main, peintes ou non, elles ont pour thème principal des personnages et des animaux. Pendant de longues années, ce genre d’art a survécu et se perpétue jusqu’à nos jours. Il y a deux écoles représentatives -- les célèbres Niren Zhang, une vieille famille de Tianjin dont la tradition s’est transmise de père en fils pour quatre générations, et les figurines en argile de Huishan ( situé à Wuxi de la province du Jiangsu). Les oeuvres de Niren Zhang se caractérisent par la fraîcheur et l’élégance, et celles de Huishan, par des images vivantes et de belles couleurs.
14. le théâtre d’ombres

Le théâtre d’ombres, une forme d’art traditionnel très ancien de Chine qui a plus de 1000 ans d’histoire, est aussi appelé théâtre d’ombres de la lanterne. Les marionnettes des ombres sont fabriquées en cuir de veau, d’âne ou de mulet, par plusieurs étapes comme la sélection de cuir, la sculpture, la coloration, la couture et le brossage de l’huile. Toutes les pièces du corps des marionnettes sont mobiles. Ce théâtre est peu exigeant envers les conditions du lieu et ses accessoires sont bien simples. Les ombres des marionnettes sont présentées sur un rideau aux lumières d’une lanterne. Par contre, c’est un jeu qui exige beaucoup d’habileté des acteurs pour manipuler des marionnettes en chantant et dialoguant, et les faire accomplir des gestes très complexes.
15.la sculpture en bois

Datée du Nouvel Age de pierre, la sculpture en bois a une histoire de plus de 7000 ans. Avec une évolution plusieurs fois millénaire, elle se développe en assimilant des styles artistiques des époques différentes. On peut y percevoir un goût raffiné et une valeur technique. Ses attraits particuliers lui permettent d’être appréciée comme avant dans la vie moderne.
16.le laque

Le laque désigne les ustensiles et les objets d’art où une couche de vernis est appliquée et les motifs varié sont peints ou gravés au-dessus. Il constitue une innovation remarquable en matière de technologie chimique et de l’esthétique en Chine antique. Dès le Nouvel Age de pierre, les Chinois entamèrent la fabrication du laque. A l’époque des Ming et des Qing, la technologie atteignit un niveau bien élevé et sont créées quelques écoles principales. Les techniques comme Miao Jin et Qiang Jin exercent une influence profonde au Japon ainsi que dans les régions nombreuses du monde. 
17.le batik

le batik est une tradition folklorique chinoise en matière de tissage et de teinture. la batikeuse étale, avec un couteau spécial, de la cire fondue sur le tissu pour dessiner des fleurs. Par la suite, on fait tremper le tissu dans un bain d'eau d’indigo et la cire est enlevée au-dedans. Les images de fleurs blanches font donc apparition sur fond bleu ou les bleues sur fond blanc. La cire qui sert à couvrir les motifs se craquèle au bain de teinture. Ainsi y paraissent des veines de glace magnifiques. Grâce à sa richesse de motifs et à sa fraîcheur en couleurs, le batik présente un style original et une caractéristique ethnique.
18.l’Acrobatie 

L’Acrobatie chinoise émergea à peu près au Nouvel Age de pierre. Au cours de l’évolution de longue durée, l'acrobatie chinoise, marquée par la diversité, s’inspire du travail, des loisirs, de la danse de lions, du théâtre, de l’art martial et de la gymnastique. Elle est donc devenue une sorte d’art renommée pour la variété du programme et l’originalité du style. Depuis des années, des troupes acrobatiques chinoises font les représentations dans de nombreux pays étrangers et ont remporté beaucoup de grands prix aux festivals internationaux.
19. les masques

Les masques chinois proviennent des rites sacrificiels ou des cérémonies d’exorcisation. Ils sont aussi les accessoires indispensables des cérémonies religieuses, des fêtes et des opéras légendaires. Largement répandus en Chine, ils sont encore utilisés par les ethnies Tibétaine, Miao, Zhuang et les Han qui vivent à la compagne. Les matériaux du masque peuvent être le bois, le carton, le bambou, l’écorce d’arbre, le bronze, l’argile, etc. Ses images sont toujours des dieux, des diables, des personnages religieux ou ceux de légendes populaires. Les formes sont exagérées et les couleurs contrastées. Ainsi, les masques, indépendants des autres formes d’art, sont bien appréciés par le public. 
20. le Changdiao (le chant long mogol)

Etroitement lié à la vie nomade des Mongols sur des steppes, le Changdiao est un témoignage symbolique de la vie productive et du caractère de l’ethnie mongole. Le chant long est très répandu dans la Mongolie intérieure et en République populaire mongole. Pour mieux protéger ce patrimoine culturel, la Chine et la Mongolie avaient  déposé ensemble la candidature pour le chant long à l’UNESCO. Le 25 novembre 2005, le Changdiao a figuré dans la troisième liste des chefs-d’oeuvre du patrimoine  oral et immatériel de l’humanité.
21. le Festival de l’Eau

Le Festival de l’Eau est la fête traditionnelle la plus importante de la région de Xi Shuang Ban Na, une occasion pour les jeunes filles et garçons de se témoigner de l’amitié et de l’amour. Les gens s’aspergent d’eau entre les uns et les autres pour s’adresser de bons souhaits. On se lave à l’eau sainte et pure qui leur permet de se débarrasser des sueurs, de l’angoisse et de la tristesse. Des invités venus de loin et des passagers peuvent aussi partager de l’eau pleine de joie.  
22. le brocart Yunjin de Nanjing

Né il y a plus de 1580 ans, le brocart Yunjin de Nanjing, qui adopte une méthode dite creuser des fleurs, est un genre traditionnel des brocarts chinois. Comme il est aussi beau que des rayons pourpres, le brocart est appelé Yunjin (brocart de nuage). Basé sur les meilleures techniques des époques différentes, il se place au premier rang des brocarts renommés de Chine. Sous les trois dynasties successives des Yuan, des Ming et des Qing, ce tissu a servi de tribut aux familles impériales. Le brocart Yunjin se caractérise par une technicité sophistiquée et une tradition culturelle bien riche. 
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