Rico y espléndido Patrimonio Cultural inmaterial de China

China es un país con antigua civilización. En su extenso territorio conviven distintos grupos étnicos y se ha creado y formado un patrimonio cultural inmaterial variado y multicolor. A lo largo de su historia milenaria, los folkloristas y el pueblo en general lo han venido desarrollando y transmitiendo de boca en boca y de mano en mano. 

En muchos casos, el patrimonio cultural inmaterial tuvo su origen en cultos, creencias, ritos, brujería, trabajo productivo, matrimonio y guerra de la antigüedad，que con el desarrollo político, social y económico se transformaron en fiestas folklóricas, intercambio cultural, recreo, decoración, colección y otras actividades artísticas y culturales en que la gente obtiene goce artístico y formación espiritual. 

El veloz desarrollo de la ciencia y tecnología moderna constituye un serio desafío para la protección y conservación del patrimonio cultural inmaterial. En China, esfuerzos gubernamentales y no gubernamentales se unen en el rescate, sintetización e investigación del patrimonio cultural inmaterial y en la elaboración de leyes para su protección, habiendo logrado continuos resultados positivos. 

Leyendas de las fotos

1) La Fiesta Duanwu
Esta fiesta que se celebra en el quinto día del quinto mes del calendario tradicional de China tiene una historia de más de 2,000 años. Para celebrarla se organiza regatas de botes de dragón, se come zongzi (una especie de comida de  arroz glutinoso envuelto en hojas de bambú o caña), se bebe vino con rejalgar y se lleva saquitos de especies. Hace más de 2,200 años, se suicidó en el Río Miluo el famoso poeta Qu Yuan, lleno de angustia e indignación al ver su tierra natal ocupada por el enemigo e imposible realizar sus aspiraciones políticas patrióticas. Los vecinos no querían perder a este talento y virtuoso cortesano, fueron en botes en su busca y, sin poder encontrarlo ni vivo ni muerto, arrojaron al río arroz cocido envuelto en hojas de caña para alimentar los peces para que éstos no mordieran su cadáver. Esta historia fue el origen de las regatas de botes de dragón.

2) La Ópera Kunqu
La ópera Kunqu es un antiguo género de arte teatral que se ha conservado hasta hoy con su sistema completo. Se originó en Kunshan, provincia de Jiangsu, hace más de 600 años y es uno de los más antiguos géneros teatrales existentes en China. En mayo de 2001 fue calificada por UNESCO como obra maestra del Patrimonio Oral e intangible de la humanidad. 

3) Guqin
El Guqin es el más antiguo instrumento de punteo de China. Su origen data por lo menos de 3 mil años. Sus siete cuerdas producen un temple profundo, dulce, melodioso y agradable. Existe abundantes documentos sobre este instrumento musical que ha ejercido una influencia profunda y de largo alcance en China. Guqin ocupaba un lugar prioritario en las actividades artísticas de los antiguos chinos. Tocar el qin es la primera de las cuatro habilidades indispensables para un hombre intelectual, que son sucesivamente: tocar el qin, jugar el weiqi, hacer caligrafía y pintar. El 7 de noviembre de 2003 recibió de la UNESCO la denominación de “obra maestra del patrimonio oral e intangible de la humanidad”.

4) Muqam
Muqam es una forma clásica de composición musical de la nacionalidad uigur de Xinjiang, que integra la música con la danza y la poesía y que es transmitido de boca en boca por los folkloristas a lo largo de miles de años. Los Doce Muqam son doce grandes obras, compuesta cada una por decenas de melodías. Conocido como “tesoro de la antigua China” y “perla en la ruta de seda” fue incluido en la tercera nómina de “Obras Maestras del Patrimonio Oral e Intangible de la Humanidad” aprobada por UNESCO el 25 de noviembre de 2005.

5) Zancos

El espectáculo con zancos es un recreo folklórico muy popular en diversos lugares de China durante la Fiesta de Primavera. Su origen data más de dos mil años. Con palos, que se llaman zancos, atados a los pies, los actores caminan, bailan, saltan, se despatarran, esgrimen espadas y sobresaltan obstáculos. Los zancos se dividen en tres categorías: altos, medios y para correr. Los más altos miden más de 3 metros.

6) Xiangsheng 
Como arte de narrar y cantar, el Xiangsheng ya tiene una historia de más de 200 años. En general participan en el espectáculo dos actores dotados de habilidades fundamentales como las de narrar, imitar, provocar risas y cantar. El ingenioso manejo del idioma y los dialectos, el humor y el uso de abundantes motivos de risa son las principales características del Xiangsheng. Por lo tanto, el Xiangsheng es, en síntesis, un arte de risa。 

7) Teatro de Marionetas

El teatro de marionetas de China se originó en las dinastía Qin (221 AC.-206 AC.) y Han (206 AC.-8) y es particularmente popular en la zona de Quanzhou desde las dinastías Jin (317-439) y Tang (618-907). El de Quanzhou es el único teatro de marionetas que tiene su propia música. Se conservan hoy más de 300 melodías propias del teatro de marionetas de Quanzhou.
8) Ópera de Beijing

La ópera de Beijing forma parte de la quintaesencia de la cultura china. Se llama ópera de Beijing porque nació en Beijing hace unos 160 años. Es un género teatral peculiar que une en sí el canto, la danza, la música, las bellas artes, la literatura y la escenografía y ocupa un lugar destacado en el arte de China. Una importante peculiaridad de la ópera de Beijing es el uso de máscaras, que tienen su origen en los cultos y danzas de la antigüedad y simbolizan con distintos colores y diseños el carácter, las cualidades, la posición social y el destino de los distintos personajes, llegando a convertirse en un arte independiente. 
9) Danza de Tamboril de Ansai

El tamboril de Ansai tiene una larga historia. En la época de Qin y Han, el tambor era un instrumento para dar alarma, elevar la moral de las tropas y celebrar la victoria. Se convirtió más tarde en instrumento de música que el pueblo usa en los festejos, recreos y competencias. El tamboril de Ansai tiene movimientos estilizados y se divide en dos estilos: el suave que se caracteriza por movimientos ligeros y desenvueltos y el marcial que se destaca por movimientos enérgicos y apasionados. Su demostración ha ganado elogios en diversos eventos internacionales. 

10) Cometa

La cometa nació en China hace más de dos mil años. China vivía entonces en la época denominada en la historia como “Primavera y Otoño” y “los Reinos Combatientes”. Obedeciendo a necesidades de la guerra, los antiguos chinos manufacturaron “aves de madera” que podían volar. Estos aves se transformaron después en juguete folklórico y aparato deportivo. La cometa es un arte sintético de diseño, confección, pintura, etc. Se celebran todos los años festivales internacionales de cometa en Weifang, provincia de Shandong, y otros lugares de China.

11) Recorte de Papel

El recorte de papel es una manifestación folklórica muy popular en China. La documentación histórica registra su aparición en el siglo VI. Los papeles recortados fueron usados como símbolos en ceremonias religiosas y para decorar ofrendas a antepasados y dioses. Hoy se usan principalmente con objetivos decorativos.

12) Estampas de Año Nuevo

Las estampas de Año Nuevo constituyen una de las manifestaciones folklóricas más populares de China. Tuvieron su origen en creencias religiosas y la superstición. Los antiguos chinos pegaban estampas en la sala principal y las puertas de la casa para ahuyentar malos espíritus y asegurar la calma y seguridad de la misma, y las renovaban al celebrar el Año Nuevo, razón por la cual se llaman estampas de Año Nuevo. En el desarrollo posterior, las estampas de Año Nuevo adquirieron además la función de dar buen augurio y aumentar el ambiente festivo.

13) Escultura de Arcilla

La escultura de arcilla es un arte folklórico muy antiguo de China. Su origen data de la edad neolítica de hace 4 a 10 mil años. Este arte manual de hacer con arcilla estatuitas blancos o pintados en forma de seres humanos y animales, se ha transmitido de generación en generación desde aquellos lejanos tiempos hasta nuestros días. Entre los más conocidos representantes de este arte folklórico se destacan los “Zhang de Estatuitas de Arcilla”  de Tianjin y la escultura de arcilla pintada de Huishan, municipio de Wuxi, provincia de Jiangsu. Las estatuitas hechas por las últimas cuatro generaciones de la familia Zhang se destacan por su gran sentido realista y las de Huishan, por sus vivos colores.
14) Teatro de Sombras Chinescas

El teatro de sombras chinescas, que se llama también teatro de sombras de lámpara, es un arte tradicional con historia milenaria en China. Los títeres se elaboran con cuero de burro, caballo o mulo a través de varios procesos como la selección del cuero, grabación, coloración, cosido y barnizado, etc. Los títeres son articulados y el lugar y accesorio de representación son simples, pero su manejo requiere a los actores mucha habilidad para maniobrar movimientos complicados que proyectan sombras de los títeres sobre la pantalla y relatar historias acompañadas de música, canto y diálogo.

15) Escultura de Madera

La historia de la escultura de madera se remonta a la edad neolítica, de hace más de 7 mil años. En el desarrollo y transformación de la escultura de madera a lo largo de los milenios, se formaron en las distintas épocas históricas diferentes estilos, impregnados de profundo gusto artístico. El encanto peculiar de esta exquisita artesanía le ha ganado un lugar merecido en la vida contemporánea.

16) Objetos de Laca

Se llaman objetos de laca los utensilios u obras artesanas cubiertos de una capa de laca pintada o esculpida. La elaboración de objetos de laca que se data a la edad neolítica de hace 7 mil años fue un importante invento de la antigua China en la tecnología y artesanía. Durante las dinastía Ming (1368-1644) y Qing (1644-1911), la artesanía de laca alcanzó un alto nivel tecnológico y se formaron varios estilos con diferentes características. Las técnicas de incrustación y pintura de oro tuvieron profunda influencia en la artesanía de Japón y otros lugares del mundo.

17) Estampado con Cera 

El batik o estampado con cera es una antigua manifestación artesanal que hasta hoy día sigue siendo muy popular en el suroeste de China. Esta técnica consiste en pintar primero diseños en la tela con un “cuchillo” bañado de cera derretida. Después se tiñe la tela con tinte índigo y se quita la cera en agua cliente. La tela se queda con dibujos azules sobre fondo blanco o viceversa. Como la cera se agrieta en el proceso de teñido, se puede apreciar rayas azules formadas naturalmente en el fondo o dibujo de color blanco, que dan un gusto estético muy particular. Los diseños del batik inspirados en la tradición folklórica son variados y con claros rasgos nacionales. 

18) Acrobacia

La acrobacia germinó posiblemente en la edad neolítica. En las transformaciones experimentadas a lo largo de los milenios, la acrobacia china se destacó por su gran diversidad porque se inspiró en habilidades del trabajo productivo, recreos cotidianos, danza de león, arte teatral y artes marciales. En China, los acróbatas son considerados como artistas. En los últimos decenios, han visitado muchos países del mundo y logrado premios en distintos concursos internacionales.

19) Máscaras

Las máscaras tienen su origen en ritos y actos supersticiosos para ahuyentar demonios y espíritus. Indispensables en las ceremonias religiosas, festejos y representaciones teatrales de tema mitológico, las máscaras se usan hasta hoy en las zonas habitadas por grupos étnicos como tibetanos, miao, zhuang, etc, y en las zonas rurales habitadas por los han. Las máscaras se hacen con madera, papel, bambú, bejuco, cobre o cerámica. Los diseños son en general exagerados, de rico colorido y fuerte contraste, representando a dioses, demonios, espíritus o personajes mitológicos o religiosos. Hoy día, las máscaras son ya una artesanía folklórica de buena acogida para todos.
20) Canción Pastoral Mongola

La canción pastoral mongola, íntimamente relacionada con la estepa y el modo de vida nómada de los mongoles, es una muestra distintiva del trabajo productivo, la vida y el espíritu de este grupo étnico. La canción pastoral mongola se canta principalmente en la Región Autónoma de Mongolia Interior de China y la República Popular de Mongolia. Para unir sus esfuerzos en la protección de este patrimonio cultural, China y Mongolia presentaron una solicitud conjunta a la UNESCO, que decidió el 25 de noviembre de 2005 su inclusión en la tercera nómina de “Obras Maestras del Patrimonio Verbal e Intangible de la Humanidad”.

21) Fiesta de Rociada de Agua

La Fiesta de Rociada de Agua es la fiesta tradicional más importante de la Región de Xishuangbanna, suroeste de China. Ese día todo el mundo se rocía recíprocamente el agua como mensaje de amistad, amor y bendición. El agua, símbolo de la santidad y pureza, limpia a la gente del sudor, angustia y preocupación de todo el año transcurrido y dar alegría y bendición a los huéspedes y pasajeros

22) Brocado Yunjin
El brocado Yunjin de Nanjing es un género de seda jacquard con una tradición de mil 580 años. Famoso por sus colores brillantes y motivos elegantes, se le suele comparar con nubes coloridas. Siendo el mejor de todos los brocados, reúne en sí la flor y nata de las tecnologías de brocado que hubo en la historia. Este artículo de alto valor cultural y científico era de uso exclusivo de las Cortes durante las dinastías Yuan, Ming y Qing.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

