丰富灿烂的中国非物质文化遗产

中国作为文明古国地域辽阔、民族众多，在历史长河中创造并形成了多种多样、多姿多彩的非物质文化遗产。千百年来，在民间艺人和社会大众的口传身授下，它们得以传承和发展。

中国非物质文化遗产大多起源于自然崇拜、图腾信仰、礼仪祭祀、驱鬼禳灾、生产劳动、爱情婚姻活动及古代战争。随着政治的统一、社会的安定、经济的发展，它们逐渐演变为以民间节庆、文化交流、娱乐游戏、美化装饰、收藏鉴赏、陶冶性情为主的艺术享受和文化生活。

中国非物质文化遗产是中华民族聪明才智的结晶。它凝聚、融化成中华民族的一种外在标识和内在特质。它丰富了中华文化，是世界文化宝库的重要组成内容和人类的共同财产。

现代科技文明的飞速发展，对非物质文化遗产的保护及保存形成严峻挑战。中国官方和民间正共同努力对中国非物质文化遗产进行抢救、系统整理、深入研究及立法保护，并不断取得成果。
图片说明

1、端午节
端午节在中国有二千多年的历史，每到这一天，人们都要赛龙舟，吃粽子，饮黄酒，佩香囊。2200多年前，著名诗人屈原因家园被占，自己的爱国政治抱负无法实现，在悲愤抑郁之下投江殉国，家乡民众舍不得这位贤臣才子死去，便纷纷划船追赶拯救；竞相往江中投掷用芦叶包裹糯米蒸熟的粽子，以吸引鱼蟹等保护屈原的遗体免于被吃掉。这一故事遂为后世划龙舟竞渡之起源。

2、昆曲

昆曲是中国保留至今系统完整的古老戏剧艺术，发源于江苏省昆山，至今已有600多年历史，是中国现存戏剧的鼻祖。2001年5月，联合国教科文组织将其列入第一批“人类口述和非物质遗产代表作”名单。
3、古琴

古琴的历史至少已有三千年。它是中国最早的弹拨乐器，有七弦，音色深沉、婉转、悠扬、悦耳，文献瀚浩，影响深远。古琴在中国古人的艺术活动中地位最高， 位居“琴、棋、书、画”之首。2003年11月7日被联合国教科文组织授予“人类口述和非物质遗产代表作”。

4、木卡姆
“木卡姆”是中国新疆维吾尔族的一种音乐形式。十二木卡姆就是十二套大曲，每套大曲由许多小曲组成，是集音乐、舞蹈、诗歌为一体的维吾尔古典文化，由民间艺人口口相传千年，被赞誉为“华夏瑰宝”、“丝路明珠”。2005年11月25日，被联合国教科文组织列为第三批“人类口头和非物质遗产代表作”。

5、踩高跷
每当春节到来，在中国许多地方都流行一种民间节庆娱乐舞蹈――踩高跷。高跷早在二千多年前就已出现，表演者以长木缚于足行走舞蹈，还能跳跃、劈叉、舞剑、过桌子、扭秧歌，如履平地。它分高跷、中跷和跑跷三种，最高者有三米多。
6、相声

相声是一门说唱艺术，在中国有200年历史，多以二人表演为主。相声演员一般具备说、学、逗、唱等方面的基本功。相声的主要特征是巧用语言和方言，诙谐、幽默，笑料百出，概括说就是笑的艺术。
7、提线木偶
提线木偶又称“傀儡戏”，源于秦汉，晋唐以来流行于泉州一带。泉州提线木偶是唯一拥有自己剧种音乐“儡调”的木偶戏种，至今泉州仍保留着三百多个曲牌的旋律曲调。
8、京剧

京剧是中国的国粹，因形成于北京而得名，至今约有160多年历史。京剧又被称作“东方歌剧”，是集歌唱、舞蹈、音乐、美术、文学、道具、布景等于一体的特殊剧种，在中国具有崇高的艺术地位。京剧的一大特色是脸谱，起源于上古时期的宗教和舞蹈面具，以不同的颜色和图案象征不同人物的性格、品质、角色、地位和命运，并成为一种特殊的艺术。
9、安塞腰鼓

安塞腰鼓历史悠久，秦汉时期鼓是报警装备，也是鼓舞士气、庆贺胜利的载体，后来在民间发展为节庆娱乐及日常文化表演竞技的乐器。安塞腰鼓分为文、武两种，文腰鼓轻松洒脱，武腰鼓激烈粗犷，并形成有多种多样程式套路的艺术，多次到国际上进行表演，受到赞誉。

10、风筝
风筝起源于中国，可上溯到二千多年前的春秋战国时期，因战争的需要，古人以鸟为形，以木为料，制成可在空中飞行的“木鸢”。后来，演变为民间文化娱乐和健身活动。风筝艺术是一门集工艺设计、扎制、绘画等于一体的综合艺术。现在，中国山东省潍坊市等地方每年都举办国际风筝节。

11、剪纸

剪纸是中国最为流行的民间艺术之一，据考古资料，其历史追溯到公元六世纪。剪纸常用于宗教仪式、装饰和造型艺术等方面，一般都有象征意义。此外，还被用作祭祀祖先和神仙所用供品的装饰物。现在更多地是用于装饰和点缀之用。
12、年画
年画是中国民间最普及的艺术品之一，是民间美术中的一个较大的艺术门类，多数地方都有过新年时张贴年画的习俗，因年年更替，故称“年画”。年画起源，是从避邪镇宅的原始宗教信仰而来，古人认为中堂贴挂神像可以避邪镇宅。后世年画以观赏与增添居室喜庆气氛为主。
13、泥塑
泥塑艺术是中国一种古老的民间艺术，起源于距今四千至一万年前的新石器时期。它以泥土为原料，以手工捏制成形，或素或彩，以人物、动物为主，历久不衰。流传至今，其代表有著名的天津四代世家“泥人张”和江苏无锡惠山彩绘泥塑等。“泥人张”作品清新雅致，惠山泥人则鲜明艳丽。

14、皮影戏
皮影戏是中国的一门古老传统艺术，也称为“灯影戏”，已有1000多年的历史。它用驴、马、骡等皮，经过选料、雕刻、上色、缝缀、涂漆等几道工序做成。皮影身体各部件活动自如，其演出场所和道具非常简单，皮影可透过光线在幕布上显现身影。但其演员需要很高深的功力，才能操作它作出各种复杂动作，还要具备唱、念等多种基本功。
15、木雕
中国的木雕艺术起源于新石器时期，距今已有7千多年。经过数千年的发展和演变，古老的木雕艺术凝聚了各个历史时期的不同艺术风格，渗透了浓厚的艺术趣味，体现了精湛的工艺价值，并以独特的魅力融入了现代人的生活。
16、漆器
用漆涂在各种器物的表面或绘或雕所制成的器具及工艺美术品，称为“漆器”。漆器是中国古代在化学工艺及工艺美术方面的重要发明，从新石器时代起中国就开始了漆器制做，至明清时工艺达到很高水平，并形成几大流派，其中炝金、描金等工艺对日本及世界许多地方都有深远影响。
17、蜡染

蜡染是中国古老的民间传统纺织印染手工艺，用蜡刀蘸熔蜡绘花于布以后，再以蓝靛浸染去蜡，布面就呈现出蓝底白花或白底蓝花的多种图案。由于浸染过程中作为防染剂的蜡自然龟裂，会使布面呈现特殊的“冰纹”，尤具审美魅力。蜡染图案丰富，色调素雅，风格独特，极富民族特色。
18、杂技
大约在新石器时代，中国的杂技就已萌芽。经过长期的历史演变，中国的杂技艺术以“杂”为特征，吸收了劳动技能、生活娱乐、舞狮戏法、戏剧艺术、武功柔术，成为品种繁多、民族风格独特的艺术。多年来，中国杂技经常出访世界各地或参加比赛，屡获国际大奖。

19、面具

中国面具源于古代祭祀、民间信仰驱魔逐鬼等活动，也是古代举行宗教仪式、节日庆典、神话戏剧演出不可或缺的道具。它流行的地域广阔，至今仍在藏、苗、壮等少数民族地区和汉族农村中使用。面具材质有木、板、纸、竹、藤、铜、陶等，图案多为神祉、鬼怪、神话与宗教人物等，形状比较夸张，色彩丰富，对比强烈。此外，面具也已发展成为一种工艺品、一个独立的艺术门类，深受人们喜爱。
20、蒙古长调
蒙古族长调民歌与草原和蒙古民族游牧生活方式息息相关，是民族生产生活和精神性格的标志性展示。蒙古族长调民歌主要分布在中国的内蒙古自治区和蒙古国，为了共同保护好这一遗产，中蒙两国联合向联合国教科文组织进行申报，并于2005年11月25日获得批准列入第三批“人类口头和非物质遗产代表作”。
21、泼水节

泼水节是中国西双版纳地区最隆重的传统节日。泼水传递了男女青年们真挚的友谊和爱情，泼水表达人们相互间的祝福，圣洁的水把人们一年的辛劳汗水、烦恼、忧伤冲得干干净净。把欢乐和圣水洒向远方来客和过路人。
22、南京云锦

南京云锦系中国织锦工艺中的一种传统提花丝织锦缎，至今已有1580多年历史，因其绚丽多姿、美如天上云霞而得名。它集历代织绵工艺艺术之大成，位列中国名锦之首，元、明、清三朝均为皇家御用贡品。其文化和科技内涵丰富。
