总前言

中国是一个古老文明的国家，更是一个生机勃勃的国家。

中国是一个古老文明的国家，她有着五千多年的文明史。她的古老，是她在创造历史文明进程中，能保持着自身丰厚的传统精神，善于在继承优秀文化传统精神中，融合世界其他各民族优秀文化的营养,经过5000年来的传承和汲取，她的文明得到不断丰富、发展和提高。

中国古代思想中有“天人合一”的自然观，儒家把它发展为“仁”与“以和为贵”的思想，强调人与人之间的和睦相处；中国传统思想中也包含“以人为本”与“和而不同”的精神，它也是当代中国进步与发展的核心内涵。

中国更是一个生机勃勃的国家，她在传统精神的基础上，将昨天的历史文明作为今天发展的铺垫，开创出一片崭新的天地。自新中国成立以来的半个世纪和改革开放的20多年里，中国人民励精图治、自强奋发，取得了现代化建设的众多成就。她坚持以人为本，树立全面、协调、可持续的科学发展观，促进经济社会和人的全面发展。

古老而充满活力的中国，在未来的发展进步中，是追求和平发展的国家，她将保持和平的传统，自觉承担世界和平的责任，努力成为21世纪世界和平、民主、正义和繁荣的国家。

小前言一

“昨天的中国，是一个古老并创造了灿烂文明的大国”。

                         ——中国总理温家宝

灿烂文明的昨天

中国的昨天，是创造并继承优秀传统精神的昨天。

古代中国是一个具有物质创造力和精神创造力的国家，其文明思想中自强不息的开创精神，艰苦奋斗的自立精神，热爱和平的兼容精神，以及“天人合一”、“和而不同”的自然观和包容理念，是古代思想的重要精华，是中华民族得以生存发展、繁荣的动力。这种传统精神，经过不断继承、创新，成为中华民族独立、团结、奋发向上的民族精神基因。

在近代中国的历史发展中，中华民族蒙受了被侵略、被欺凌的屈辱，也遭受了帝国主义和封建主义的压迫，但她的历史与文明却绵延不绝、源远流长。中华民族之所以能够历经劫难而展现出不息的活力生机，是她的优秀传统精神能够代代传承。这是中华民族精神的核心，是当今中国发展核心内涵中宝贵的力量，也是中国全面推动建设小康社会、开创中国特色社会主义事业的重要精神力量。这一宝贵的精神财富和优秀传统，和中国的当代发展实践相结合，将形成一种新的民族品格。

小前言二

“今天的中国，是一个改革开放与和平崛起的大国”

                        ——中国总理温家宝

改革开放的今天

中国的今天，是活力与创造力迸发的时代。

19世纪中叶以来，中国人民曾经历了众多灾难，也曾失去过难得的发展机遇。自中华人民共和国成立55周年来，尤其经过20多年的改革开放，中国发生了巨大变化，社会主导价值从过去抓阶级斗争转变为经济建设和改革开放，这种新的价值观成为中国稳定和发展的思想基础。经过20多年的发展，中国经济体制从计划经济过渡到具有中国特色的社会主义市场经济，国家的社会结构从封闭社会走向开放，经济形态从传统农业社会向现代化的工业社会发展，民主政治和法制建设也正在逐步完善。

改革开放20多年来，中国取得了一系列的重要成就：港澳回归；中国加入WTO；成功申奥申博；首次载人航天飞行成功；还政于民，推动人权进步；人民生活得到很大的改善，全民素质得到提高，教科文事业、各项社会事业全面进步，环境保护得到加强，都市化进程成为发展亮点。

55年来的不懈努力奋斗，中国创造了新的国家面貌，新的国家形象。现代中国是发展迅速、强调“以人为本”发展观的国家，是一个辛勤劳作、勇于创新、尊重人的自由与创造力的国家。

小前言三

“明天的中国，是一个热爱和平和充满希望的大国”。

                        ——中国总理温家宝

和平发展的明天

中国的明天，是和平发展和充满希望的明天。

中华民族自古就有 “以和为贵”的兼容精神,有着和平的传统，“亲仁善邻”，是中华民族与世界各国相处的优秀传统；“世界大同”，是中国人民为之不懈奋斗的理想和信念。早在600年前的文明使者郑和七下西洋,就传播了中华文明与和平精神。在和平中创造并享受安居乐业的生活，是中华民族精神与文化的特性。中华民族在悠久的历史中，就是以这样的传统和世界各国人民友好相处。

和平稳定是今天的中国人民创造富裕和幸福的前提，是中国人民的理想。中国将依靠和平的环境来发展自己，又用自己的发展来巩固和加强世界和平，通过与世界人民的共同努力，使人类能够步入一个持久和平与普遍繁荣的时代，使中华民族更加富强、民主、文明。

未来中国，是创造文明、和平发展、在与世界文明的交流中共同寻求“世界大同”与共担和平责任的国家。
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