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《钱币与中国》
Денежные знаки и Китай

前  言
Предисловие

中国人使用的第一种货币是天然海贝，它标志着人们从物物交换进入货币符号时代的开端。青铜时代以来，中国人以其天才智慧创造出辉煌灿烂的青铜文化，青铜铸币取代了贝壳作为货币，并辅以金银等贵金属流通。伴随着市井贸易的产生、繁荣和发展，出现了形形色色货币的广泛流通，自近代文明以来，随着历史的发展，逐渐发展成如今统一完善的信用货币体系。
Натуральные морские раковины служили для китайцев первыми деньгами. Они ознаменовали начало нового времени, когда люди перешли от обмена вещи на вещь к использованию денежных знаков. Со времени бронзового века китайцы своим талантом и мудростью создали блестящую бронзовую культуру. Благодаря чему отлитые из бронзы монеты заменили раковины. Золото, серебро и другие ценные металлы одновременно с ними находились в обращении. По мере возникновения, развития и процветания рыночной торговли в обращении ходили многочисленные и разнообразные денежные знаки. Со времени появления культуры новой эпохи постепенно была сформирована единая усовершенная кредитно-денежная система, которая функционирует и в настоящее время.

中国货币有四千余年悠久历史，币种繁多，既有古钱、金银币、铜元，也有纸币。钱币的产生给人们带来了自由迁移和交往的可能。各个历史时期或阶段，不同的货币材质和铸法不仅体现了政治的实力，而且反映了经济的状况，还再现了技术的发展水平。
Китайским денежным знакам уже более 4000 лет, их насчитывается множество видов, включая древние деньги, золотые, серебрянные и медные монеты и бумажные купюры. Благодаря возникновению денег стало возможным свободное переселение людей, активизируется общение между ними. В разные исторические периоды были разные денежные знаки, созданные из разных материалов, а технологии их отливки не только воплощали в себе политическую мощь того времени, но и отражали состояние экономики и уровень развития техники. 

货币与社会发展密切相连，货币的更替变化不仅生动再现了一个国家和朝代兴与衰的变迁，而且充分反映了造币者的想象力和智慧，并因此创造出了丰富、独特、优美的艺术形式。
Денежные знаки тесно связаны с социальным развитием. Изменения и замена денежных знаков не только воплощали в себе подъем и спад государства и династии, но и полностью отражали фантазию и мудрость производителей монет. Они тем самым создали богатое, уникальное и изящное искусство.

谨以此展，通过欣赏中国钱币的悠久历史，可以增进对中国历史和文化的整体认识和理解。

     Надеемся, что эта выставка поможет вам поближе ознакомиться с китайской историей и культурой, прикоснуться к китайским денежным знаками, имеющим древнюю историю.

中国古代铸钱
Отливка монет в древнем Китае

中国人最早的铸钱过程很复杂，他们先铸出铜质的母范，再用陶做出层层叠叠的子范坯，子母范合拢起来从留口处将铜汁浇入，等钱成形后再将陶范砸烂，取出铜钱，最后将边缘磨平，使钱币光滑圆润。
В древнем Китае технология отливки монет изначально была очень сложной. Китайские мастера первым делом изготавливали материнскую форму из бронзы, после чего – многослойные дочерние формы из керамики. Затем они собирали воедино материнскую и дочернюю форму и заливали в них расплавленную медь через специально изготовленное горлышко. Когда монеты приобретали форму, разбивали керамические формы и получали медные монеты. Как последний штрих - мастера ошлифовывали края каждой монеты, придавая ей гладкую и круглую форму.

到宋朝，铸钱已趋于高效化，不再专门制作陶范，而是将粘质的砂子做成两块砂板，把铸造好的母钱放在两块砂板里边，使之挤压出一个个正背钱形，再从留口处将铜汁灌入，砂板打碎后取出铜钱，碎砂抹平后还可再重复制作砂板，重复利用，节省了工时和原材料。
В эпоху династии Сун значительно повысилась эффективноность производства монет. Люди уже перестают изготавливать керамические формы. Они сначала изготавливают форму, состоящую из двух плит липкового песка, затем кладут вылитую материнскую монету между двумя листами, выдавливая и получая очертания двух сторон монеты соответственно на двух плитах. Затем они заливают расплавленную медь в формы через специально изготовленное горлышко, разбивают песчанную плиту и получают медные монеты. Липкий песок используют повторно для изготавления плит. Благодаря чему можно было сэкономить время работы и сырьевые материалы.

1、 翻砂铸钱时，先将砂粒用筛子过滤，使之颗粒均匀，再用母钱拓出钱形。
Прежде чем приступить к отливке монет, в первую очередь надо профильтрировать песок через сито. Благодаря чему песчанный порошок становится тонким и пригодным для оттиска монеты.
    ２、用鹰嘴钳夹住盛铜汁的容器，再将铜汁浇入成形的钱范中。
Берут сосуд с расплавленной медью щипцами в форме клюва орла и заливают ее в специально изготовленную форму для отливки монет.
     3、 钱币铸成后要进行打磨，用一根长棍将钱串起，在平板上把钱边缘搓磨光滑。

       Отлитые монеты отдают на шлифовку. Их нанизывают на длиннюю палку и таким образом шлифуют край монет на плоской доске.

结束语 

Заключение

    小小的古钱币之所以能够吸引人们如此多的目光，是因为它贯穿了中国历史上每个王朝政治、经济、文化等方面孕育、发展与沿革过程中的许多历史事件。正所谓“王朝兴废事，尽在钱币中”。所以，当您在欣赏这些形状各异，大小不同的中国钱币同时，也会对中国的历史和文化有所了解。通过钱币让您了解中国上下五千年的历史演变，这就是我们的目的和初衷。

     Миниатюрные монеты приковывают к себе взоры людей потому, что они воплощают в себе многочисленные события, произошедшие в  областях политики, экономики и культуры в социальном развитии каждой из китайских древних династий. Недаром говорят: «Про состояние – расцвет и спад любой династии можно узнать в монетах». И так, любуясь этими разными по форме и размерам китайскими монетами, вы можете поближе познакомиться с китайской историей и культурой. Эти монеты помогут вам ознакомиться с исторической эволюцей Китая в течение более чем 5000 лет. Именно в этом и стоит наша цель и желание.

1、 人类最早的货币
Самые рание деньги

1、 货币这一颇具魔力的产物就在人类最早的商品交换中诞生了。在中国，四千多年前，天然海贝因其易于计数、内陆城市难以得到而成为最早的货币。
     Деньги, как магическая вещь, родились в первоначальном товарообмене, которым занимались люди  с глубоких и древних времен. В Китае более чем 4000 лет тому назад натуральные морские раковины стали самыми ранними деньгами. Ведь их было легче подсчитывать и одновременно трудно находить во внутриконтинентальных городах.

天然海贝 

Морские раковины
彩陶舞蹈纹盆  
Раскрашенная керамическая посуда

良渚文化；骨制刺鱼工具 
Лянчжуская культура: рыболовный инструмент, изготовленный из костей

新石器时代； 
Неолит: 
半坡鱼纹彩陶盆 
Раскрашенная керамическая посуда, обнаруженная при раскопках в местности Баньпо

仰韶文化 

    Яншаоская культура

2、 仿贝及金属铸币的产生
Производство денег в форме раковины и возникновение отливки металлических монет

2、随着商品交换的频繁，贝经常会供不应求，于是产生了石贝、玉贝、骨贝、铜贝等不同质地的仿制贝币。青铜贝币则是其中的代表。铜贝的出现，开启了金属铸币的先河。钱币的出现与丰富极大地促进了商品交换的发展，对贸易的发展乃至城市的形成等有重大推动作用。
     По мере роста обмена товаров наблюдался большой дефицит раковин. Из-за чего появились каменные раковины, нефритовые раковины, костяные раковины, медные раковины и монеты в форме раковин из других материалов. Бронзовые раковины-монеты – одна из их разновидностей. С появлением бронзовых раковин-монет было заложено начало отливки металлических монет. Появление денег и умножение их видов оказывало большой стимул развитию товарообмена. Они играли большую двигающую роль в развитии торговли и формирвании городов.

蚌贝 

Раковина

  骨贝
Костяная раковина

  石贝
Каменная раковина
甲骨文；
Надпись на панцирях черепах и костях Цзягувэнь:

   骨镰
Костяной серп

  新石器时代；   
Неолит: 
单孔石刀 
Каменный нож с отверстием
3、贝在中国古代的地位
Роль раковины в древнем Китае

在汉字中，凡与财富有关的文字，多为贝旁。所以在中国文字形成之初，贝已是一种财富的代表。
      В китайском языке ключ с обозначением раковины является составной частью большинства иероглифов, означающих богатство. Поэтому изначально во времена формирования китайского языка раковина уже стала знаком  богатства.
铜贝
Медная раковина

  包金铜贝 
Медная раковина с золотым покрытием

  镏金铜贝
Медная раковина, декорированная золотом
金面罩人头铜像(商朝)；
Бронзовый бюст с золотой маской ( Династия Шан)

   大孟鼎(西周)

   Треножник Даюй (Династия Западная Чжоу)

3、 先秦四大货币系列的确立
Формирование четырех главных серий денежных знаков в ранний период династии Цинь

4、春秋战国时期（公元前770年~前221年），由于商品经济的迅速发展，开始出现了形态各异的古钱，其形制大多模仿当时的生产工具或生活用具，有布币、刀币、带铭铜贝以及圜钱等四大货币系列。这些钱币依地区及城市而不同，可以见证当时原始社会农业生产的痕迹及人类最早的物物交换的场景。
      В периоды Весны и Осени и Воющих царств (770-221 гг. до нашей эры) на основе динамичного развития товарной экономики появились разнообразные монеты, которые были отлиты в форме орудий производства и бытовых вещей. Например: были такие монеты, как монеты-мотыги, монеты-ножи, бронзовые монеты-раковины с легендой и монеты с круглым отверстием. В разных районах и городах соответсвенно были разные монеты. Они были свидетелями того, как росло сельскохозяйственное производство и происходил натуральный обмен в первобытном обществе.

平肩弧足空首布
Монеты-мотыги

平首圆裆布 
Монеты-мотыги
  平首方足布
Монеты-мотыги
（铁铲；木铲）   

(железные мотыги, деревянные мотыги)

5、刀币、圜钱与文字贝
Ножевидные монеты, монеты с круглым отверстием и монеты-раковины с легендами

齐法化  
Ножевидные монеты с легендой Цифахуа

 尖首刀
Ножевидные монеты
明刀    
Ножевидные монеты Миндао
圆首刀
Ножевидные монеты
垣字圜钱
Монеты с круглым отверстием с легендой Хэн

楚文字贝
Монеты-раковины с письменностью царства Чу
（环柄铁刀；玉璧）

(Железный нож с рукояткой, нефритовое изделие юйби)

4、 秦代币制的统一
Унификация денег в династии Цинь

6、秦(公元前221～前207年)是中国第一个统一的封建王朝，以秦始皇及兵马俑而闻名于世。秦始皇不仅统一了六国，而且统一了货币、文字等，在全国范围内推行外圆内方的半两钱。这种方孔圆钱，因为中国古人认为天是圆的，地是方的。此后外圆内方的钱币形制在中国沿用了两千多年直至清末。
Династия Цинь (221-207 гг. до нашей эры) была первой единой феодальной династией в Китае. Она славится в мире своим первым императором Циньшихуаном и терракотовыми воинами и лошадями. Император Циньшихуан не только объединил шесть царств в единое государство, он еще также унифицировал деньги и письменность. Во всей стране он ввел в обращение  новые деньги – круглые монеты Баньлян с квадратным отверстием. Монеты баньлян были отлиты в такой форме потому, что древние китайцы считали, что небо – круглое, а земля – квадратная. Начиная с того времени монеты, отлитые в круглой форме с квадратным отверстием, были использованы на протяжении более чем 2000 лет, вплоть до династии Цин.
秦始皇赢政（公元前258 -前210年）； 

Император династии Цинь – Ин Чжэн (258-210 гг. до нашей эры).

 秦国半两钱；
Монеты Баньлян династии Цинь
秦国将各国繁缛的钱币形制归于一统；
После создания единого царства Цинь деньги были унифицированы
秦始皇陵墓一号坑  
Раскопанная яма №1 у могилы императора Циньшихуана 

7、
各式秦半两
Разные циньские монеты Баньлян

榆荚半两
Монеты с легендой Юйцзябаньлян

   八铢半两
Монеты с легендой Бачжубаньлян
四铢半两  
Монеты с легендой Сычжубаньлян
 铅四铢半两
Свинцовые монеты с легендой Сычжубаньлян
（青铜安车；小篆体十二字砖）
(Бронзовая повозка, кирпич с 12 начертанными иероглифами в стиле Сяочжуань)
5、 世界上最早的国家铸币厂及钱币防伪
Самый ранний государственный монетный двор и меры, направленные на борьбу с подделкой монет

8、汉代（公元前202～公元220年）商业活动繁荣，早期曾允许民间铸钱，致使货币假冒伪劣严重。汉武帝是中国历史上颇有作为的一个帝王，为改变这种状况，政府于公元前113年，在长安（今西安）建立了世界上第一个国家造币厂——上林三官，由国家统一铸钱。为了防止民间磨钱盗铜，首次在钱的外缘加铸了轮郭，这也是世界上最早的钱币防伪措施。
На период династии Хань (202-220 гг. нашей эры) приходится расцвет коммерческой деятельности. В ранний период этой династии была разрешена частная отливка монет. Ханьуди как мудрый император занимает достойное место в истории Китая.  Для изменения этой ситуации в 113 году до нашей эры в Чанъане (нынешний город Сиань) правительство учредило первый в мире государственный монетный двор – Шанлиньсаньгуань. Правительство стало в едином порядке отливать монеты. С целью предотвращения подделок монет впервые были приняты новые меры – дополнительная отливка кромки монеты.

三官五铢 

Монеты с легендой Учжу, отлитые на Монетном дворе Шанлиньсаньгуань

小五铢（西汉 公元前206年~公元前8年）
Монеты Сяоучжу (Династия Западная Хань  206-8 гг. до нашей эры)

（钱外缘加铸的轮郭；青铜奔马；五铢钱铜范）
(Дополнительная отливка по внешнему краю очертания монеты. Бронзовая лошадь. Бронзовая форма для отливки монет Учжу)

6、 新莽时期的通货膨胀
Инфляция в период Синьман

9、通货膨胀自古有之，手法不一，如钱币减重，薄小得入水不沉，应手而碎。而新莽（公元9～25年）这个处于两汉之间的短暂王朝，更发明和发行了大额虚价货币。如“一刀平五千”，一枚这样的钱币可作五千枚小平钱使用。这样直接导致了人民生活贫蔽，经济崩溃和社会动荡，更加速了它的灭亡。
    В глубокой древности уже происходила инфляция. Она проявляла себя в разных формах, например: уменьшение веса монеты, из-за чего, монета была такой легкой, что не могла тонуть в воде и рассыпалась прямо в руках. Династия Синьман (9-25 гг. нашей эры) правила в период между династиями Западная и Восточная Хань и была самой непродолжительной. В период правления этой династии были изобретены и введены в обращение денежные знаки нереально большого достоинства. Например: были отлиты такие монеты, как «одна на 5000». Одна подобная монета по достоинству была идентичена 5000 монетам Сяопин, что непосредственно привело к обнищанию, экономическому краху и социальным потрясениям. Из-за чего ускорился процесс гибели этой династии.

契刀五百   
Ножевидная монета с легендой Цидаоубай

大泉五十
Монета с легендой Дацюаньуши
小泉直一  
Монета с легендой Сяоцюаньчжии
大布黄千 
  Монета с легендой Дабухуанъи
 货泉  
Монета с легендой Хоцюань
  布泉
Монета с легендой Буцюань
东门市画像砖；

Гончарный кирпич с изображением базара Дунмэн

王莽像；

Портрет Ван Мана
铜方斗量器；

Квадратная бронзовая мерка Доу

始建国二年（公元前10年）铜镜；

Бронзовое зеркало, датируемое 10-ым годом до нашей эры

国宝金匮直万

Монета с легендой Гобаоцзинькуйчживань
七、两千年前中国人怎么做钱
Как китайцы изготавливали деньги 2000 лет тому назад

10、中国是世界上使用青铜技术较早的国家之一，早期的钱币也是青铜铸造。铸钱方法有硬范铸钱，唐(公元618～907年)以后为沙范。沙范用后即毁，无法保留。现在我们所见到的，多为硬范。这种硬范又分陶、石、铜范等，铸钱方法也有模、范，单层立式浇铸形和叠铸数种。中国词语 “模范” 即由此得名。
     Китай является одной из стран мира, где сравнительно рано  овладели техникой бронзового литья. Монеты раннего периода были отлиты из бронзы. Главный способ литья монет осуществлялся с помощью жестких форм. После периода династии Тан (618-907 гг нашей эры) главным образом  используются песчанные формы. Их уничтожали после использования, поэтому они не сохранились. Сегодня мы можем увидеть только жесткие формы. Они были изготовлены из керамики, камня и бронзы. Монеты отливали с помощью форм типа Мо и типа Фань с применением таких технологий, как однослойное вертикальное литье и многослойное литье и др. Именно поэтому в китайском языке можно найти слово «Мофань», которое означает человека, служащего добрым примером для других людей. 

秦半两钱铜铸范  秦朝；
Бронзовая форма для отливки монет Циньбаньлян  

Династия Цинь

秦半两钱铸范  秦朝；
Форма для отливки монет Циньбаньлян 

 Династия Цинь
秦半两钱； 
Монета Циньбаньлян
 五铢钱；
Монета Учжу

 五铢钱铜铸范 西汉；
Бронзовая форма для отливки монет Учжу  

Династия Западная Хань
五铢钱铸范  西汉 
Форма для отливки монет Учжу  

Династия Западная Хань
大泉五十陶范；  
Керамическая форма для отливки монет Дацюаньуши  
 大泉五十钱；   
Монета Дацюаньуши  
大布黄千铜母范； 
Бронзовая форма для отливки монет Дабухуанцянь
大布黄千钱；

Монета Дабухуанцянь
八、国家动荡的后果
Потрясения в государстве повлекли за собой серьезные последствия

11、由于魏、蜀、吴三国（公元220～266年）各自为政，以及随后的魏晋南北朝（公元281年~公元589年）政局波动，货币政策亦各行其是，甚至同时还有谷帛等实物作为货币。国家动荡造成钱币分裂，谷布也作为货币，足见分裂造成落后。
В период Троецарствия (220-266 гг. нашей эры)  в каждом из царств Вэй, Шу и У проводилась своя политика. В последовавшие периоды династий Вэй и Цзинь, Северных и Южных династий (281-589 гг. нашей эры) происходили большие социально-политические потрясения. Из-за чего  разной была денежная политика, проводимая в древнем Китае. Даже зерно, ткань и другие натуральные вещи тоже находились в обращении, как деньги. Социально-политические потрясения в государстве привели к раздробленности денежных знаков. Зерно и ткань тоже служили деньгами, в этом прослеживается отсталость, которая стала результатом раздробленности государства.

指南车模形（魏）
Модель повозки-компаса (Царство Вэй)

东汉（公元25年~公元220年）
Династия Восточная Хань (25-220 гг. нашей эры)
五铢  

Монета с легендой Учжу

  剪边五铢   

Монета с легендой Учжу, края которой были обрезаны
 綖环五铢   

Монета-кольцо с легендой Учжу
 董卓（卒于公元192年）
Дун Чжо ( умер в 192 году нашей эры)

无文钱
Монета с легендой Увэнь

12、隋朝的货币贬值
Девальвация денег в период династии Суй

隋朝（公元589年~公元681年）时，开凿运河，解决了南北的粮运问题，这在长期看来是有益的。但许多浩大的工程同时并举，国家财政就负担不了。隋炀帝是中国古代有名的暴君。他的奢侈腐败，引发了货币贬值与通货膨胀。
В период династии Суй (589-681 гг. нашей эры) благодаря строительству Великого канала была урегулирована проблема перевозки зерна с юга на север. Если смотреть с точки зрения перспективы, то этот проект был очень нужным. Однако одновременное проведение многих крупных строительных проектов было невыносимой обузой для государственного бюджета. Суйянди был известен в Китае как император-тиран. Он вел расточительный и разлагающий образ жизни из-за чего   возникла девальвация денег и инфляция.
隋五铢（公元581年）
Монета с легендой Учжу династии Суй ( 581 год нашей эры)
（扬州段运河；
Участок Великого канала Янчжоу

隋炀帝三游江都；
Трехкратная поездка императора Суйянди в Цзянду

隋炀帝杨广(公元605年~公元617年)； 
Император Суйянди – Ян Гуан (605-617 гг. нашей эры)

运河地图）
   Карта Великого канала

九、信用货币的起源
    Возникновение денег кредитного характера

13、唐代是中国封建社会的鼎盛时期，经济上繁荣兴盛，文化艺术上群芳争艳，对中国文化影响极大。至今外国还多有唐人街，衣服也称为唐装。唐代钱币开元通宝不再记重，而成了世界上最早的信用货币，且钱名的意思为“开辟新纪元，钱币是通行的宝物”。古人的金钱观已颇为开放。
     Династия Тан вошла в историю как период расцвета китайского феодального общества. В этот период наблюдался резкий подъем и процветание в области экономики и культуры, что оказало большое влияние на развитие китайской культуры в целом. Сегодня во многих странах мира целые районы специально выделены в особые кварталы «Чайна-таун», которые по-китайски называются «Танчжэньцзе» (что в переводе с китайского языка означает, как квартал для Танских людей). Многие люди ходят в одежде стиля династии Тан. Монеты с легендой Кайюаньтунбао были главными денегами династии Тан. Вес монеты уже не имел значения, поэтому эти монеты стали самыми ранними деньгами, носивших кредитный характер. Название монеты означало «открытие новой эры, деньги – сокровище  обращения. У древних китайцев взгляд на деньги уже стал достаточно широким.

开元通宝（公元621年始）
Монета с легендой Кайюаньтунбао (вступила в обращение с 621 года нашей эры)
唐高祖李渊（公元618年~公元626年）；唐武则天（公元690年~公元705年）陵墓 

 Император Тангаоцзу династии Тан – Ли Юань (618-626 гг. нашей эры)

Могила императрицы династии Тан Уцзэтянь(690-705 гг.нашей эры)

14、盛唐物价低廉
  Низкие цены на товары в период процветания династии Тан

唐代前期，从货币购买力来看，是一个低物价时期。物价之所以低，主要原因是国内太平，生产增加。武德四年（621年）废用五铢，其它各色钱币也不再用，货币流通主要靠开元通宝。
    В раний период династии Тан с учетом покупательной способности тогдашних денег были низкие цены на товары. Главная причина сохранения низких цен заключалась в том, что в стране царил мир и умножалось производство. В четвертый год под девизом Удэ (621 год нашей эры) были отменены монеты с легендой Учжу. Одновременно вышли из обращения и другие деньги. Монеты с легендой Кайюаньтунбао были главными деньгами, находящимися в обращении.

乾元重宝（公元758年始）
   Монета с легендой Цяньюаньчжунбао (поступила в обращение в 758 году)

   乾元重宝  
Монета с легендой Цяньюаньчжунбао
   会昌开元（公元845年始）
  Монета с легендой Хуэйчанкайюань (поступили в обращение в 845 году)
唐三彩女俑；
Трехцветная статуэтка из фарфора династии Тан

唐三彩骆驼；
Трехцветный верблюд из фарфора династии Тан

礼宾图

Картина, датируемая династией Тан

十、丝绸之路
  Шелковый путь

15、SILKROAD就像一条导火索，引爆了世界上所有人对中国的向往。丝绸之路自西汉时期（公元前202～9年）形成，至唐代(公元618～907年)时达到鼎盛，历经一千多年，起点在当时的政治经济中心长安（现在的西安），经过中亚各国通往欧洲、非洲。各国的商人来往于这条路线，大量的中国丝绸等货物和货币周转于各国之间，而西方货币和商品也因此流入中国。
Шелковый путь напоминал запальный шнур, который привел к проявлению ошеломляющего интереса людей всего мира к Китаю. Шелковый путь сформировался в эпоху Западная Хань (202-9 гг. до нашей эры) и достиг расцвета в эпоху династии Тан (618-907 гг. нашей эры), пережив более тысячи  лет. Его изначальный пункт находился в тогдашнем политическом и экономическом центре Чанъане (нынешний город Сиань). Он пролегал через государства Средней Азии и шел к Европе и Африке. Купцы из разных стран мира ездили по этому пути, а китайский шелк и другие грузы, деньги находились в обороте между этими странами. По этому пути западные деньги и товары тоже поступали в Китай.
     唐代真红地穿花凤纹锦；
Шелковая парча, датируемая династией Тан

拜占廷金币；
Византийская золотая монета

君士坦丁堡(伊斯坦布尔)；
  Константинополь (Стамбул)

安息银币；
Парфянская серебрянная монета

塞琉里亚(巴格达)；
Селевкия (Багдад)

卑路斯银币；
 Персидская серебрянная монета, датируемая периодом правления Пируза
西域的于阗(和田)；
Юйтянь западного района Китая (нынешний Хэтянь)

汉佉二体钱；
Монета с легендами китайского и цюруского языков

敦煌；
Дуньхуан

开元通宝；
Монета с легендой Кайюаньтунбао

长安(西安)；
Чанъань (нынешний Сиань)

唐三彩骑驼乐舞俑
        Трехцветные статуэтки музыканта и верблюда

十一、钱币与书法艺术
    Деньги и каллиграфическое искусство

16、中国传统美学中的对称美在钱币中也有反映，最典型的是北宋（公元960～1127年）盛行的对品钱，这种钱钱文形制相同而书法异体。宋代不仅铸币数量极丰，更值一提的是，宋代钱文具有高度的艺术性，其书法多姿多彩，把我国钱币文化推向高潮。
      Идея о симметрической красоте свойственна традиционной китайской эстетике, это также нашло воплощение в монетах. Самым типичным примером служат монеты Дуйпиньцянь, которые находились в обращении в эпоху династии Северная Сун (960-1127 гг. нашей эры). Эти монеты были изготовлены в одинаковой форме с легендами в разных стилях. В эпоху династии Сун было произведено большое количество таких монет. Особенно стоит подчеркнуть, что легенды на сунских монетах представляют высокий художественный уровень. Они были написаны в разных каллиграфических стилях, благодаря чему был достигнут значительный подъем в развитии китайской монетной культуры.

天圣元宝（公元1023年始）  
Монета с легендой Тяньшэнтунбао (поступила в обращение с 1023 года нашей эры)

元佑通宝（公元1086年始）
Монета с легендой Юаньютунбао (поступила в обращение с 1086 года нашей эры)
宋徽宗赵佶（公元1101年~公元1125年）；
Император династии Сун Сунхуэйцзун – Чжао Цзи(1101-1125 гг. нашей эры)

宋徽宗赵佶楷书《闰中秋月帖》

«Записка, посвященная срединному месяцу осени», написанная императором Сунхэйцзуном в стиле Кайшу

十二、世界最早的纪年钱
Самые ранние в мире монеты с летописной легендой

17、南宋（公元1127～1276年）淳熙元宝，钱背穿上有“柒”字纪年，到淳熙七年（1180年）后年改成小写，这就是所谓的纪年钱。这种钱币纪年制度一直沿用到宋末，是宋钱的一大特征，比欧洲钱币纪年要早三百余年。
Это монета с легендой Чуньсиюаньбао, которая находилась в обращении в эпоху династии Южная Сун. На другой стороне монеты была вычеканена цифра «Семь», которая служила функцией летоисчисления. Седьмой год проходил под девизом Чуньси (1180 год нашей эры), поэтому чеканка этой цифры была выполнена в простом начертании. Эти монеты были так называемыми деньгами летописного характера. Такое правило относительно производства денег летописного характера сохранилось вплоть до конца династии Сун. Для монет династии Сун больше всего  была характерна функция летоисчисления. Они появились раньше подобных европейских денег почти на 300 лет. 
淳熙元宝（公元1174年始）
Монета с легендой Чуньсиюаньбао (поступила в обращение с 1174 года нашей эры)
（宋高宗赵构（公元1127年~公元1162年）；
Император Сун Сунгаоцзун – Чжао Гоу (1127-1162 гг. нашей эры)

北宋张择端所绘《清明上河图》局部
   Фрагмент картины «Праздник Цинмин на реке Бяньхэ», написанной Чжан Цзэдуанем в эпоху династии Северная Сун.

十三、纸币的出现和意义
Появление бумажных денег и их значение

18、两宋的钱币制度，仍是以钱为主，但这时白银已大大地重要起来。纸币的产生和推行是该朝币制最大的特点。纸币是典型的信用货币，运用雕版印刷，以国家信用作为担保。因而纸币的出现和流通，开辟了我国货币史的一个新纪元，对社会经济的发展产生重大的影响，也对后世产生深远的影响。
В денежной системе династий Северная и Южная Сун главная роль отводилась деньгам. Однако в этот период серебро уже начало играть все более важную роль. Самая главная  черта, присущая денежной системе династии Сун, состоит в том, что возникли и начали распространяться бумажные деньги. Бумажные деньги были типичными деньгами кредитного характера. Они были напечатаны с помощью гравюрных клише и пользовались государственной гарантией. Поэтому бумажные деньги своим появлением и  вступлением в обращение открыли новую эру в истории китайских денег. Они оказали большое влияния на социально-экономическое развитие того периода. Кроме того  они также оказали далеко идущее влияние на последующие эпохи.
（北宋交子；
Бумажная купюра Цзяоцзы, датируемая династией Северная Сун

南宋会子铜版；
Медное клише для печатания денежных купюр Цзяоцзы, датируемое династией Южная Сун

南宋会子；
Бумажная купюра Хуэйцзы, датируемая династией Южная Сун
北宋张择端所绘《清明上河图》局部）
Фрагмент картины «Праздник Цинмин на реке Бяньхэ», написанной Чжан Цзэдуанем в эпоху династии Северная Сун

十四、辽、西夏、金的钱币
 Денежные знаки в царствах Ляо, Западная Ся и Цзинь

19、与宋并立的有几个北方少数民族建立的政权，即辽、西夏、金。它们在各方面受汉族中原文化影响颇大。在钱币上，用汉字，使用汉人的钱制、铸币工艺和方法；在政治统治上，学习汉制，兴办教育，甚至在着装和生活习俗上也有融合的趋势。
     Наряду с династией Сун на севере существовало несколько режимов, созданных национальными меньшинствами, такие как царства Ляо, Западная Ся и Цзинь. В этих царствах наблюдалось большое влияние со стороны культуры национальности Хань, распространенной в центральной части древнего Китая. На монетах, ходивших в то время в обороте, была  выполнена чеканка китайских иероглифов. Для производства денег была использована ханьская денежная система и технология отливки монет. Власти  этих царств также заимствовали ханьскую политическую систему правления,  уделяли большое внимание развитию просвещения. Даже в традициях ношения одежды и использовании предметов быта  также наблюдалась тенденция к взаимообмену.

天盛元宝（西夏·公元1149年始）
Монета с легендой Тяньшэнбао ( поступила в обращение с 1149 года нашей эры Царство Западная Ся)
  乾佑元宝（西夏·公元1170年始） 
Монета с легендой Цяньююаньбао (поступила в обращение с 1170 года нашей эры Царство Западная Ся)
 正隆元宝（金·公元1158年始）
Монета с легендой Чжэнлунъюаньбао (поступила в обращение с 1158 года нашей эры Царство Цзинь) 
  大定通宝（金·公元1178年始）
Монета с легендой Дадинтунбао (поступила в обращение с 1178 года нашей эры Царство Цзинь)
（西夏文石碑残片；
Обломки каменной стеллы с надписью царства Западная Ся

西夏木缘塔；
Пагода, датируемая периодом царства Западная Ся

牵马图）
Картина с изображением конюха и лошади

十五、元代的货币
Деньги династии Юань

20、元朝（公元1271～1368年）是在成吉思汗统一蒙古的基础上，由忽必烈建立的以蒙古贵族为主体的封建王朝。元朝自建立之初就大力推行不能自由兑换的宝钞，使纸币成为流通   中的基本货币，铜钱在流通领域中已不占有主要地位，并禁止金银流通。自元朝起，中国改用白银为价值尺度。
     Династия Юань была феодальной династией, созданной Хубилаем на основе объединенной Чингизханом Монголии. Субъектом этой династии было монгольское дворянство. С первых дней основания династии Юань, ее правитель начал активно распространять неконвертируемые бумажные деньги Баочао, чтобы они стали основными денежными средствами, находящимися в обращении, заменив медные монеты. Одновременно был введен запрет на использование в обращении золота и серебра. Начиная с династии Юань, серебро в Китае было принято за меру стоимости. 

至大通宝（公元1310年始）
Монета с легендой Чжидатунбао (поступила в обращение с 1310 года нашей эры) 
大元通宝（公元1308年）
Монета с легендой Даюаньтунбао (датируемая 1308 годом)
  至正通宝（公元1341年始）
Монета с легендой Чжичжэнтунбао (поступила в обращение с 1341 года нашей эры)
（成吉思汗（公元1206年~公元1227年）；
Чингизхан (1206-1227 гг. нашей эры)

中统元宝交钞（公元1260年）；
Бумажная купюра с легендой Чжунтунюаньбаоцзяочао (датируемая 1260 годом нашей эры)

元朝蒙古贵族金马鞍饰件；
Золотые ювелирные изделия для украшения седла монгольского дворянина династии Юань

忽必烈游猎图）
Картина с изображеним охоты Хубилая

十六、炼锌技术与黄铜钱
     Техника выплавки цинка и монет из латуни

21、明朝（公元1368～1644年）杂用纸钞、铜钱及银两。到明嘉靖（1522年——1566年）年间，已经有了成熟的炼锌技术，铸钱有了突破性的进展。嘉靖以前，中国的铸钱可以叫做青铜钱，在青铜中加锌以后就产生了黄铜，黄铜由此成为铸造钱币的又一原料。由此可见科学技术对钱币的影响。
      В эпоху династии Мин в обращении были бумажные деньги, бронзовые монеты и серебро. В период правления императора Цзяцзин (1522-1566 гг.) уже появилась техника по выплавке цинка. Благодаря чему был достигнут большой прогресс в отливке монет. До периода правления императора Цзяцзин в Китае отливали монеты только из бронзы. С добавлением цинка в бронзу получается латунь. С тех пор латунь стала важным материалом для отливки монет. Данный факт подтверждает, какое большое влияние  оказывают достижения в области науки и техники на производство денег. 

洪武通宝（公元1368年） 
Монета с легендой Хунъутунбао (датируемая 1368 годом)
  永乐通宝（公元1408年）
  Монета с легендой Юнлэтунбао (датируемая 1408 годом)
 嘉靖通宝（公元1527年） 
Монета с легендой Цзяцзинтунбао (датируемая 1527 годом)
 宣德通宝（公元1434年）  
Монета с легендой Сюаньдэтунбао (датируемая 1434 годом)
 弘治通宝（公元1503年）  
Монета с легендой Хунчжитунбао (датируемая 1503 годом)
泰昌通宝（公元1620年）
Монета с легендой Тайчантунбао (датируемая 1620 годом)
（明太祖朱元璋（公元1368年~公元1398年）； 

Император династии Мин под девизом Минтайцзу – Чжу Юаньчжан (1368-1398 гг.)
明代铸钱图； 
 Картина с изображением отливки монет, датируемая династией Мин
 明代通行宝钞一贯版（铜质）；
 Клише из меди для печати денежных купюр, датируемое династией Мин

 明代纸钞二百文）
Купюра достоинством 200 вэней, датируемая династией Мин

22、明初禁用白银的失败
Попытка запрета на использование серебра в начале династии Мин окончилась неудачей 

明代初年在币制上，想复回钱钞的办法，曾禁用金银，甚至禁开银矿。但自五代以来，白银的使用，一方面由于中国自己的需要，同时受了中亚币制的影响，已经在民间沿用了几百年，到明代已无法改变。至明中期，随着郑和下西洋，打通了中国和西方的联系，与中国有国际贸易关系的西方国家大多使用白银等贵金属货币，因此明政府解除了用银之禁。
     В начальный период династии Мин пытались  восстановить прежние монеты и бумажные деньги. Поэтому был введен запрет на использование золота и серебра. Даже существовал запрет на добычу серебряной руды. Однако со времени Пяти династий серебро использовалось в народе на протяжении многих сотен лет. Это было обусловлено потребностью в Китае и денежной системой расчетов в Средней Азии, с которой Китай имел активные контакты. Данное положение вещей уже невозможно было  изменить при правлении династии Мин. В средний период династии Мин по мере проведения дальних плаваний Чжэн Хэ были налажены связи между Китаем и Западом. В подавляющем большинстве западных стран, имевших торговые связи с Китаем,  использовалось серебро и другие ценные металлы. Поэтому минское правительство впоследствии отменило запрет по использованию серебра.

大中通宝（公元1364年）
Монета с легендой Дачжунтунбао ( датируемая 1364 годом)

   万历通宝（公元1576年）
Монета с легендой Ваньлитунбао ( датируемая 1576 годом)
  天启通宝（公元1621年） 
Монета с легендой Тяньцитунбао ( датируемая 1621 годом)  
崇祯通宝（公元1628年）  
Монета с легендой Чунчжэньтунбао ( датируемая 1628 годом)
 大明通宝（公元1644年） 
Монета с легендой Даминтунбао ( датируемая 1644 годом)
  永历通宝（公元1646年）
Монета с легендой Юнлитунбао ( датируемая 1646 годом)
明代银元宝；
Серебряные слитки, датируемые династией Мин

  郑和宝船模型； 
Модель судна, на котором плавал Чжэн Хэ 
郑和像（公元1371年~公元1435年）；  
Портрет Чжэн Хэ (1371-1435 гг. нашей эры)

郑和下西洋航线图
Маршруты дальних плаваний Чжэн Хэ

十七、清代钱币
   Денежные знаки династии Цин

23、清王朝（公元1644年~公元1911年）是中华帝国的最后一个王朝。中国在清朝前期已成为一个幅员辽阔的大帝国，其版图远超汉唐，仅次于元。清由满州贵族为主建立的统治，而满族吸收及融入了汉族文化，所以钱币上兼有满文及汉文。
     Династия Цин (1644-1911 гг. нашей эры) была последней династией китайской империи. В начальный период династии Цин Китай уже стал большой империей с обширной территорией. По площади территории она уже превысила династии Хань и Тан, уступив только династии Юань. Цинская династия управлялась манчжурским дворянством. Манчжуры заимствовали культуру китайской национальности Хань. Поэтому на монетах цинской династии была чеканка легенды манчжурского и китайского языков.

天命汗钱（约公元1616年）
Монета с легендой Тяньминханьцянь (приблизительно 1616 год)

   顺治通宝（公元1644年）
Монета с легендой Шуньчжитунбао (1644 год)
清太祖努尔哈赤（公元1616年~公元1626年）；  
Император династии Цин Нурхаци (1616-1626 гг. нашей эры)

清太祖努尔哈赤盔甲； 
Шлем и доспехи императора династии Цин Нурхаци

清太祖努尔哈赤御用剑； 
Личный меч императора династии Цин Нурхаци

  清太祖高皇帝谥宝宝文  
Отпечаток печати с посмертным девизом императора династии Цин Нурхаци

太和殿；

Павильон Тайхэдянь в императорском дворце Гугун

24、清代铸币的高峰时期
   Литье монет достигает пика развития во времена правления династии Цин

康熙（公元1662年~公元1722年）和乾隆（公元1736年~公元1795年）是祖孙两代，他们的统治时期，国泰民安，人民生活比较稳定富足，被称为“康乾盛世”。同时，康乾时期铸行钱币的版式较多，数量巨大，是中国货币铸造史上的又一高峰时期，
Император Канси (1662-1722 гг. нашей эры) был дедом императора Цяньлун (1736-1795 гг. нашей эры). В периоды их правления в стране царил мир и спокойствие. Жизнь народа была обеспеченной и стабильной. Эти периоды были названы как «Процветающая эпоха Канси-Цяньлуна». В этот период было произведено большое количество денежных знаков разных выпусков и разных форм, на это время выпадает очередной пик в китайской истории денежного литья.

康熙通宝（公元1662年）
Монета с легендой Канситунбао (выпуск 1662 года)

雍正通宝（公元1723年）
Монета с легендой Юнчжэнтунбао (выпуск 1723 года)
   乾隆通宝（公元1736年）
Монета с легендой Цяньлунтунбао (выпуск 1736 года)
《康熙帝南巡图》局部；
Фрагмент картины «Инспекционная поездка императора Канси на юг»

乾隆朝广州制“楼台式水法座钟”；
Настольные часы, сделанные в Гуанчжоу в период правления цинского императора Цяньлун

乾隆朝《万国来朝图》轴
 Свиток «Император принимает приветствия от посланников из многих стран мира», датируемый периодом правления цинского императора Цяньлун

25、票号
   Банковские конторы

票号的产生基于汇兑的需要。清朝道光（公元1821年~公元1850年）初年，山西商人在重庆、天津、北京等地经商，常常感到远途携带现金的困难。为解决这一问题，山西人雷履泰将西裕成颜料号改组成日升昌票号，专营汇兑，从而产生了第一家票号。
     Возникновение банковских контор было продиктовано потребностью в дережных переводах. В первые годы правления цинского императора Даогуан (1821-1850 гг. нашей эры) шаньские купцы занимались бизнессом в Чунцине, Тяньцзине, Пекине и других городах. Они часто чувствовали неловкость, беря с собой наличные деньги в далекий путь. Для урегулирования этого вопроса шаньсийский бизнессмен Лэй Люйтай создал банковскую контору Жишэнцан на основе конторы по продаже красок. Эта контора специализировалась на денежных переводах. Таким образом в Китае появилась первая банковская контора.

嘉庆通宝（公元1796年）
Монета с легендой Цзяцинтунбао (выпуск 1796 года)
道光通宝（公元1821年）
Монета с легендой Даогуантунбао (выпуск 1821 года)
下忙条银版串；
Банковские чеки

银钱票；
Банковский чек

台南官银票；
Тайваньский банковский чек

山西的日升昌票号；
Шаньсийская банковская контора Жишэнчан

兵丁押运现银
На снимке: воины конвоируют наличные деньги

26、战争阴影下的清王朝
    Династия Цин в тени войны

经历了两次鸦片战争后，清王朝国力逐渐由盛到衰。1860年10月18日，英法联军将号称“万园之园”的圆明园焚毁，逼迫满清统治者签订了割地赔款的《北京条约》。造成了白银外流，铜钱的铸造越来越粗劣，甚至出现了严重的货币贬值现象。
      Пережив поражения в двух Опиумных войнах, государственная мощь династии Цин перешла в упадок. 18 октября 1860 году англо-французское объединенное войско предало сожжению и разрушило императорский сад Юаньминюань, которому в то время было присвоено славное звание как «наилучший сад среди множества садов мира». Маньчжурский правитель был вынужден заключить «Пекинский договор» со статьей аннексии и контрибуции. В результате чего произошел серьезный отток серебра. Качество отлитых монет становилось все хуже и хуже. На лицо происходила девальвация денег.

咸丰通宝（公元1851年） 
Монета с легендой Сяньфэнтунбао (датируемая 1851 годом)
 咸丰元宝（公元1851年）  
Монета с легендой Сяньфэнъюаньбао (датируемая 1851 годом)
咸丰重宝（公元1851年）
Монета с легендой Сяньфэнчжунбао (датируемая 1851 годом)
同治通宝（公元1862年） 
Монета с легендой Тунчжитунбао (датируемая 1862 годом)
同治重宝（公元1862年）
Монета с легендой Тунчжичжунбао (датируемая 1862 годом)
《圆明园册—远瀛观正面》；
«Альбом сада Юаньминъюань – фасад здания Юаньингуань»

被英法联军烧毁后的圆明园残迹
Руины сада Юаньминъюань после сожжения и разрушения, совершенных англо-французскими объединенными войсками

27、没落的帝国
   Закат империи

1901年，由英、美、法、德、日、俄、奥、意等八国组成侵华联军侵略中国，标志着近代中国从此完全沦为半殖民地半封建社会。随着国势低落，清代的铸币减重以及名不副实的窘状逐渐加剧，一些由反抗民众建立的农民政权，也开始自行铸造货币，补充军需和民用。
     В 1901 году объединенные войска из восеми держав мира, как Великобритания, США, Франция, Германия, Япония, Царская Россия, Австрия и Италия вторглись в Китай. Это событие послужило знаком того, что Китай полностью превратился в полуколониальное и полуфеодальное общество. По мере упадка государственной мощи в эпоху династии Цин постепенно усиливаются негативные явления в производстве денежных средств, такие как уменьшение веса монеты, когда достоинство монеты не отвечает его реальной стоимости. Народные массы подняли восстание и создали крестьяскую власть, которая приняла решение самостоятельно отливать монеты для удовлетворения военных и гражданских нужд.

光绪通宝（公元1875年）  
Монета с легендой Гуансюйтунбао (датируемая 1875 годом)
 光绪重宝（公元1875年）
Монета с легендой Гуансюйчжунбао (датируемая 1875 годом) 
  宣统通宝（公元1909年）
Монета с легендой Сюаньтунтунбао (датируемая 1909 годом)   
 太平天国（公元1853年）
Государство Тайпинтяньго (1853 год)
（清帝玉玺）
Печать императора династии Цин

十八、洋务运动及机制币的出现
  Реформаторское движение «Янъу» и механизация производства монет 

28、到了清末（1910年），随着外国的入侵中国兴起洋务运动，即以外国先进技术强国富民。清光绪（公元1875年~公元1908年）年间，两广总督张之洞吸收西方铸币的先进技术，向英国购置了造币机器，在广州筹建造币厂，率先开创机器制币。机制币整齐划一，质量精美，类同现在的钱币。
     В последний период династии Цин (1910 год) по мере усиления иностранной агрессии в Китае началось реформаторское движение «Янъу», которое ставило своей целью - обеспечение могущества страны и зажиточной жизни народа на основе заимствования зарубежной передовой науки и техники. В период правления цинского императора под девизом Гуансюй (1875-1908 гг. нашей эры) Лянгуанский генерал-губернатор Чжан Чжидун решил заимствовать передовую западную технологию производства монет, специально закупил в Великобритании машины и открыл Монетный двор в Гуанчжоу. Он впервые начал осуществлять механизацию производства монет. Монеты так называемого машинного производства были одинаковыми по размеру и форме, кроме того они отличались хорошим качеством, неуступая сегодняшним аналогам.

清代机制铜元
Медные монеты машинного производства династии Цин

清代机制银币
Серебряные монеты машинного производства династии Цин
｛两广总督张之洞；
Лянгуанский генерал-губернатор Чжан Чжидун

天津造币总厂旧照｝
Старая фотография Тяньцзиньского главного монетного двора

十九、民间文化的结晶——厌胜钱
Квинтэсенция народной культуры – Монеты-амулеты Яньшэнцянь

29、中国在二千多年前已有以驱除邪魔为目的而特制的钱币，它不作流通，制作生动有趣，被人们称为厌胜钱。除政府官方铸造之外，还来自社会的各个层次。厌胜钱包含了许多民间风尚和习俗，以及广大人民群众的喜好、愿望和信仰等等，是反映民间风俗的珍贵资料。
   Более двух тысяч лет тому назад в Китае уже появились специальные монеты-амулеты, которые были использованы для изгнания злых духов. Они были искусно изготовлены и не поступали в обращение как деньги. Люди назвали их  как монеты-амулеты Яньшэнцянь. Эти монеты-амулеты были отлиты в государственном монетном дворе, кроме того они еще также отливались для нужд разных сословий общества. Монеты-амулеты воплощали в себе народные нравы и обычаи, отражая склонности, желания и разное вероисповедание народных масс. Поэтому они представляют собой ценный материал о народных обычаях и нравах.

明清厌胜钱
Монеты-амулеты Яньшэнцянь, датирумеые династиями Мин и Цин

镂空钱
Монета-амулет со сквозным орнаментом

配饰钱
Монета для украшения
（中国民间门神画） 
Китайская народная картина с изображением небожителей-охранников ворот

二十、中国铸币对东方货币文化的影响
Влияния на восточную денежную культуру со стороны китайских денежных знаков

30、东方货币体系是指以中国历史货币为代表的货币系列，包括朝鲜、日本、越南和部分东南亚地区。清朝以前，中国的经济文化对东南亚地区长期以来影响很大，尤其是对越南与日本、朝鲜的政治、经济和文化产生了深远影响。因此这些国家货币大多效法中国铸币，融合了中国的货币文化，并一起构成了独特的东方货币文化体系。
    В основу древней восточной денежной системы положена китайская денежная система. Эта система функционировала в Корее, Японии, Вьетнаме, и в некоторой части региона Юго-Восточной Азии. В период до наступления династии Цин китайская экономика и культура долго оказывала большое влияние на регион Юго-Восточной Азии. Она также оказала далеко идущее влияние на политику,  экономику и культуру Вьетнама,  Японии и  Кореи. В этих странах отливались монеты на основе подражания китайским монетам и заимстования китайской денежной культуры. Все денежные системы этих стран вошли в состав единой уникальной восточной системы денежной культуры.

安南杂钱
  Вьетнамские монеты

宽永通宝 
Монета с легендой Куаньюнтунбао

  成泰通宝
Монета с легендой Чэнтайтунбао
  维新通宝
Монета с легендой Вэйсиньтунбао
（唐朝和尚鉴真东渡至日本后受到欢迎的情景；
На картине: Монах династии Тан Цзяньчжэнь прибыл в Японию и был очень тепло принят японцами

位于日本的唐朝和尚鉴真坐像）
Сидячая статуя монаха династии Тан Цзяньчжэня в Японии 

二十一、中华民国时期货币体系
  Денежная система в период Китайской Республики

31、中华民国时期（公元1912年~公元1949年），中国金融事业经历了前所未有的剧变，货币形制从混乱走向整合，古老的银两制度被抛弃，开始使用银元，银元又被作为法定货币的不兑现纸币所取代，逐渐形成了以纸币为主，硬币为辅的货币体系。
    В период Китайской Республики (1912-1949 гг.) китайские банковские дела и финансы переживали невиданные изменения. Форма и вид денег пришли в порядок и перешли в единую систему. Была отменена старая серебряная система. Начали активно использовать серебряные монеты. Впоследствии серебряные монеты были заменены на законные бумажные купюры. Постепенно сформировалась новая денежная система, в которой главными денежными средствами были банкноты, а монеты стали вспомогательными.

中华民国开国纪念币（公元1912年）   
Памятная монета, посвященная созданию Китайской Республки (выпуск 1912 года) 

中华民国孙像古布图镍币（公元1936年）
Монета из никеля Китайской Республики (выпуск 1936 года)

中国银行纸币

Банкноты, выпущенные Китайским Банком
民国临时大总统孙中山（公元1866年~公元1925年）
Временный президент Китайской Республики Сунь Ятсень 

32、银行的出现
    Появление банков

中国唐代就有了世界上最早的银行雏形“飞钱”，比欧洲的金融机构要早六七百年。宋代有官私便换，明清发展起来钱庄票号，这些金融机构都具有银行的性质。中国近代银行的诞生较外资在华银行晚了整整五十年。公元1897年，清政府批准成立我国第一个银行——中国通商银行，次年发行销票，这是中国自办银行和发行钞票的开始。

    В эпоху династии Тан в Китае появились первые в мире конторы банковского характера. В то время были использованы бумажные деньги «Фэйцянь». Эти конторы появились раньше подобных европейских банковских учреждений на 600 –700 лет. В эпоху династии Сун появились государственные и  частные денежные конторы, которые занимались обменом денег. В период династий Мин и Цин банковские конторы получили большое развитие. Все эти конторы и учреждения носили банковский характер. В период новой истории Китайские банки   появились позже иностранных банков, учрежденных в Китае позже  ровно на 50 лет. В 1897 году цинское правительство санкционировало создание первого китайского банка – Китайский Коммерческий Банк. Через год после  своего создания банк выпустил первые банкноты. С тех пор китайские банки начали выпускать свои банкноты.

33、近代国家银行
   Китайский национальный банк в период новой истории 

1905年，清政府成立了中国历史上第一家国家银行——“大清银行”，后来又陆续建立了 “交通银行”以及一些商业银行、地方银行。辛亥革命（公元1911年10月10日爆发）以后，大清银行改名为中国银行。
     В 1905 году цинское правительство создало первый китайский национальный банк – Великоцинский Банк. Впоследствии постепенно были созданы еще такие банки, как Банк коммуникации, коммерческие банки и местные банки. После Синьхайской революции (10-го октября 1911 года) Великоцинский Банк был переименован в Китайский Банк.

中国银行纸币
Банкнота, выпущенная Китайским Банком

中央银行纸币
Банкнота, выпущенная Китайским Центральным Банком
交通银行纸币
Банкнота, выпущенная Банком Коммуникаций
（民国政府中国银行旧址；
В этом месте располагался Китайский Банк, созданный правительством Китайской Республики 

民国政府中央银行旧址；
В этом месте располагался Центральный Банк, созданный  правительством Китайской Республики
民国政府交通银行旧址）
В этом месте располагался Банк Коммуникаций, созданный  правительством Китайской Республики
34、国民政府的国家银行

Национальный банк при правительстве Китайской Республики

1927年，南京国民政府成立。1928年被新政府宣布为国家银行的中央银行建立开业，中央银行不以营业为目的，与普通银行性质不同，也与其他国有营业机关性质不同。中央银行成立以来，实力逐步增强，发展极其迅速，为官僚资本的金融垄断打下了重要基础。
     В 1927 году в Нанькине было создано правительство Китайской Республики. В 1928 году начал работать Центральный банк, который был объявлен новым правительством как Национальный банк. Центральный банк не ставил своей целью ведение хозяйственных операций. По характеру он отличался от рядовых банков и от других государственных хозяйственных учреждений. С момента создания Центральный банк непрерывно рос и динамично развивался. Благодаря созданию этого банка была заложена  основа для утверждения монополии со стороны бюрократического капитала в области финансов. 

中央银行纸币
Банкноты, выпущенные Центральным банком

中央银行纸币
Банкноты, выпущенные Центральным банком
（民国政府中央银行旧址）
В этом месте располагался Центральный банк правительства Китайской Республики

35、二十世纪前期的中国银行业

Китайские банки в ранний период 20-го века

二十世纪三十年代以来，中国银行业得到了空前发展。这一时期在中国新设的银行多达一百三十七家，即便是1934年到1935年的金融危机期间，新成立的银行数量不仅没有减少，反而在各年中居于领先地位，各种性质的地方银行纷纷发行钞票，促长行务，以广东、山东、上海等省市的地方银行发展最快。
Начиная с 30–ых годов 20-го века китайские банки получили небывалое динамичное развитие. В этот период в Китае открылось 137 новых банков. Даже в период финансового кризиса с 1934 по 1935 год количество новых банков не сократилось, а наоборот превысило все предыдущие показатели. Разные местные банки активно выпускали свои банкноты, продвигая вперед развитие китайских банков. Местные банки в провинциях Гуандун и Шаньдун и в городе Шаньхай получили самое быстрое развитие.

中国农民银行纸币
Банкноты, выпущенные Китайским крестьянским банком

（民国时期中国农民银行旧址）
В этом месте находился Китайский крестьянский банк в период Китайской Республики

地方银行纸币（广东省） 
Банкноты, выпущенные местным банком (провинция Гуандун)
 地方银行纸币（山东省）
Банкноты, выпущенные местным банком (провинция Шаньдун)
 中国联合准备银行纸币  
Банкноты, выпущенные Китайским объединенным резервным банком

满洲中央银行纸币

Банкноты, выпущенные Маньчжурским центральным банком
36、战争时期的民国金融

    Финансы Китайской Республики в период войн

由于抗日战争（公元1937年~1945年）以及大打内战（公元1927年~1949年），国民党政府财政赤字暴涨，法币无法继续维持，国民党遂进行“币制改革”。但物价涨势更为迅猛，半天一个样，甚至一个小时一个样，成捆的钞票形同废纸，被百姓用来糊墙壁，创造了世界货币史上通货膨胀的最高记录。
     Антияпонская война (1937-1945 гг.) и крупномасштабная гражданская война (1927-1949 гг.) послужили причиной вспышки серьезного финансового дефицита гоминьдановского правительства. Банкноты Фаби больше не могли находиться в обращении. С учетом этого Гоминьдановское правительство начало осуществлять денежную реформу. Однако повышение цен на товары стало куда более быстрым. Цены менялись буквально каждый день, иногда даже каждый час. Связки купюр принимали за бумажные отбросы. Люди наклеивали их на стены как обои. Был достигнут самый высокий рекорд инфляции в мировой истории.

中央银行关金券

Банкноты Центрального банка

37、 第一套人民币的发行——中华人民共和国的诞生 

  Выпуск банкнот Жэньминьби первой серии – Образование Китайской Народной Республики

1948年12月1日，中国人民银行成立并开始发行人民币。由于当时战火尚未平息，人民币尚在逐步推行之中，因此，这套人民币没有发行辅币，也没有发行金属货币。

1949年10月1日，毛泽东主席在天安门城楼上庄严地宣告了中华人民共和国的诞生，这意味着中国发生了翻天覆地的变化。
   1-го декабря 1948 года был создан Китайский народный банк, который начал выпускать банкноты Жэньминьби. Ввиду того, что в то время не утихли раскаты гражданской войны, распространение банкноты Жэньминьби вводилось постепенно. Поэтому к этим банкнотам не выпускали вспомогательные банкноты и металлические монеты.

     1-го октября 1949 года с трибуны ворот Тяньаньмэнь председатель Мао Цзэдун провозгласил образование Китайской Народной Республики. Это означало, что в Китае прозошли колоссальные перемены.

第一套人民币
Банкноты Жэньминьби первой серии
（1949年10月1号，毛泽东主席在天安门城楼上庄严地宣告了中华人民共和国的诞生。
1-го октября 1949 года с трибуны ворот Тяньаньмэнь председатель Мао Цзэдун провозгласил образование Китайской Народной Республики. 
1948年12月1号，第一套人民币发行布告； 

Извещение о выпуске банкнот Жэньминьби первой серии от 1-го декабря 1948 года

中华人民共和国国旗）
Флаг Китайской Народной Республики

38、 第二套人民币发行——建设的脚步

Выпуск банкнот Жэньминьби второй серии – Шаг к строительству
中国人民银行自1955年3月1日起发行新币（第二套），收回旧币（第一套），新旧币的折合比率为新币1元等于旧币1万元。这套人民币设计主题思想明确，分票以工业、交通为主题，角票反映农业机械化，搞好生产、建设工业的场面，体现了新中国社会主义建设的新风貌。
     1-го марта 1955 года Китайский народный банк выпустил новые банкноты (вторая серия), отобрав старые банкноты (первая серия). Курс обмена новых и старых банкнот был 1:10000. Лейтмотив дизайна банкнот этой серии был четким. На банкнотах достоинством фэни были изображены картины, посвященные промышленности и коммуникциям. А картины на банкнотах достоинством цзяо (один цзяо равняется 10 фэням) изображали механизацию сельского хозяйства, налаживание производства и развитие промышленности. Банкноты этой серии воплощали в себе новый облик социалистического строительства в Новом Китае.

第二套人民币
Банкноты Жэньминьби второй серии
（1959年，朱德（右一）视察北京印钞厂并审阅人民币设计稿
В 1959 году Чжу Дэ (первый справа) инспектирует Пекинскую фабрику по выпуску банкнот и рассматривает эскиз банкнот Жэньминьби
公路、铁路双层桥武汉长江大桥通车）

Уханьский мост через реку Янцзы. По нему были проложены шоссейные и железные дороги на двух уровнях.

39、 票证——计划经济向市场经济转变的见证

     Талоны и книжки – свидетельство  перехода от плановой экономики к рыночной экономике

二十世纪五十年代，中国人的物质生活和生产资料还是非常匮乏，为了统筹分配资源，中国政府自1953年开始在全国范围内实行计划供应，票证成为当时人们生活中的“第二货币”。1992年初，随着生活和生产资料的逐渐丰富，商品供应充足，使用了长达四十年之久的各类票证从此退出了中国的经济舞台。

       В 50-ых годах 20-го века материальная жизнь китайцев была малообеспеченной. Наблюдался дефицит производственных материалов. В целях координированного распределения ресурсов с 1953 года китайское правительство начало претворять в жизнь плановое снабжение на территории всей страны. В тот период талоны и книжки служили «вторыми деньгами». В начале 1992 году по мере роста  производственных материалов нормализовались поставки товаров и жизнь стала более обеспеченной. Талоны и книжки исчезли с китайской экономической арены, они использовались в Китае в течение 40 лет.

布票   
Талоны на ткань

 粮票 
Талоны на хлеб
居民购粮本 
Книжка для приобретения хлеба

居民购煤本
Книжка для приобретения угля
农村粮食供应证 
Книжка для снабжения хлебом на селе

北京市市镇居民粮食供应证
Книжка для обеспечения жителей Пекина хлебом
（商品短缺的计划经济时代；
Дефицит товаров был свойствен эпохе плановой экономики

商品丰富的市场经济时代）
Обилие товаров в период рыночной экономики

40、第三套人民币发行

Выпуск банкнот Жэньминьби третьей серии 
为了促进工农业发展和商品流通，方便群众使用，经国务院批准，中国人民银行于1962年4月20日开始发行第三套人民币。这套人民币票面设计图案比较集中地反映了当时中国国民经济以农业为基础，以工业为主导、农轻重并举的方针。
С целью содействия  развитию промышленности, сельского хозяйства и товарообороту и для удобств пользователей, по Указу Госсовета КНР от 20-го апреля 1962 года Китайский народный банк начал выпускать банкноты Жэньминьби третьей серии. На рисунках этих банкнот воплощался политический курс - «Пусть сельское хозяйство послужит базой, пусть промышленность сыграет ведущую роль, гарантирующую одновременное развитие сельского хозяйства, тяжелой и легкой промышленности

   第三套人民币

Банкноты Жэньминьби третьей серии

41、“中国人民大团结万岁”
«Да здравствует великая сплоченность китайского народа!»

“中国人民大团结万岁”。 这是毛泽东1949年9月30日，为中国人民政治协商会议起草的宣言标题。中国第三套人民币的拾圆券设计，以中国各民族和工农兵形象为代表，形成钱币的主体图案，被广大民众称为“大团结”。它反映了全国各族人民，团结安定、安居乐业的幸福生活。
    «Да здравствует великая сплоченность китайского народа!» - этими словами была озаглавлена декларация Всекитайского народного политического консультативного совета, вышедшая из-под пера Мао Цзэдуна. Дизайн банкноты достоинством в десять юаней ставил своей целью изображение китайских национальных меньшинств и образа рабочего, крестьянина и солдата НОАК. Таким образом был сфомирован основной рисунок для банкнот этой серии. Широкие народные массы присвоили им название, как «Датуаньцзе», что в переводе с китайского языка означает «Великую сплоченность».
第三套人民币 

Банкноты Жэньминьби третьей серии
42、 人民的形象
Образ народа

在中国，工农兵学商反映了劳动人民包含的成分，他们是广大劳动者的主体，其中以工人和农民在全国劳动者中所占人口最多，因此，以工人和农民为代表的劳动者的形象，作为钞票图案被印在了人民币上。
    В Китае рабочие, крестьяне, солдаты, интеллигенция, бизнесмены представляют разную прослойку общества. Они являются основной частью широких трудящихся масс. Среди трудящихся всего Китая рабочие и крестьяне по численности занимают большинство. Они  несут в себе образ трудящихся, поэтому рисунки с их изображением отпечатаны на банкнотах Жэньминьби. 

第三套人民币  

Банкноты Жэньминьби третьей серии

43、乒乓外交和外汇券
«Дипломатия Пинг-понга» и валютные сертификаты

著名的“乒乓外交”在世界外交史上是独具魅力的。小球转动地球，打破中美、中日及东西方关系的坚冰，掀开了中华人民共和国外交新的一页。随着中国对外交往日益频繁，1980年4月1日，经国务院授权，中国银行开始发行七种面额的1979年版外汇券，1990年又发行1988年版两种面额的新券。外汇券成为在华外国人购买商品的专用货币。
     Известная «Дипломатия Пинг-понга» написала уникальную и интересную страницу в историю всемирной дипломатии. Маленький шарик закрутил большой шар, тем самым был разбит лед в отншениях между Китаем и США, между Китаем и Японией и между Востоком и Западом в целом. Благодаря чему была открыта новая страница дипломатии Китайской Народной Республики. По мере учащения контактов Китая с зарубежными странами 1-го апреля 1980 года по поручению Госсовета КНР Китайский народный банк начал выпускать валютные сертификаты выпуска 1979 года семи номиналов. В 1990 году были еще также выпущены новые валютные сертификаты выпуска 1988 года двух номиналов. Валютные сертификаты служили специальными деньгами для иностранцев в Китае.

外汇券 

Валютные сертификаты
周恩来到机场迎接尼克松； 

На снимке: У трапа самолета премьер Госсовета КНР Чжоу Эньлай встречает президента США Никсона

美国乒乓球运动员游览长城
Американские спортсмены по пинг-понгу посещают Великую китайскую стену

44、第四套人民币的发行——展现改革开放的精神
Выпуск банкнот Жэньминьби четвертой серии – демонстрация духа реформы и открытости
中国改革开放以来，城乡商品经济迅速发展，社会商品零售额大幅度增长，货币需要量也相应增加。中国人民银行自1987年4月27日起，陆续发行一套新版人民币。这套人民币在设计思想、风格和印制工艺上都有一定的创新和突破。
     Со времени проведения политики реформы и открытости городская и сельская товарная экономика получила динамичное развитие. Значительно увеличился объем розничных продаж. Соответственно увеличися и спрос на банкноты. Начиная с 27-го апреля 1987 года, Китайский народный банк начал выпускать новые банкноты. Для выпуска банкнот этой серии дизайнеры немало потрудились над идеей, стилем и  технологией печати.

第四套人民币
Банкноты Жэньминьби четвертой серии
（民族同胞团结一致）

Национальные соотечественники сплотились воедино

45、香港及澳门
  Гонконг и Макао

1994年5月2日，中国银行首次发行的五种面额的港币正式在港流通；1995年10月16日，中国银行澳门分行发行共计五种面额的澳门币钞票。中国银行发行的港元和澳元，与此前在港、澳流通的旧版港币和澳币共同使用。
    2-го мая 1994 года гонконгские доллары пяти номиналов, впервые выпущенные Китайским банком, начали поступать в обращение в Гонконге. 16-го октября 1995 года Отделение Китайского банка в Макао выпустило макаоские доллары пяти номиналов. Банкноты Китайского банка используются в обращении в Гонконге и Макао наряду с гонконгскими и макаоскими долларами старого выпуска.

港元  
Гонконгские доллары

 澳元
Макаоские доллары
香港回归纪念币 
Памятная монета, посвященная возвращению Гонконга в лоно Родины

  澳门回归纪念币
Памятная монета, посвященная возвращению Макао в лоно Родины
（香港；
Гонконг

澳门大三巴牌坊；
Фасад собора Св. Павла 
 香港特别行政区区徽； 
Герб Особого административного района Гонконг

 澳门特别行政区区徽）
Герб Особого административного района Макао
46、人民币与亚洲金融风暴
   Китайские юани Жэньминьби и азиатский финансовый кризис

在1997年泰国突然爆发一场货币危机并发展成为金融和经济危机，而且，很快波及东亚的其他国家和地区。在亚洲金融危机中，中国坚持人民币不贬值，保障了中国经济发展和金融稳定，也赢得了国际社会的广泛赞誉。
   В 1997 году в Тайланде внезапно вспыхнул денежный кризис, который привел к финансовому и экономическому кризису. Кроме того этот кризис быстро охватил другие страны и регионы Восточной Азии. Во время азиатского кризиса Китай  сумел выстоял перед испытанием, не девальвируя китайские юани - Жэньминьби. Благодаря чему удалось обеспечить экономическое развитие и сохранить финансовую стабильность. Китай завоевал одобрение со стороны всего международного соообщества.

（上海证券交易所）
Шанхайская биржа ценных бумаг
第五套人民币

      Банкноты Жэньминьби пятой серии

47、人民币与中国现代金融
Китайские юани Жэньминьби и китайские современные финансы

中国金融体系主体由6家国有独资商业银行组成，以中国人民银行、保监会、证监会等金融管理监管层负责管理。另外，还有10家全国性商业银行、112家地方性银行以及数量最大的农村信用社覆盖在中国金融领域中。有180多家有金融经营业务的外资金融机构进入中国。包括央行监管下的信托投资公司、租赁公司、财务公司等80多家非银行机构也非常活跃。
    Основная часть китайской финансовой системы состоит из шести государственных банков. Китайский народный банк, Китайская комиссия  надзора по страхованию, Китайская комиссия надзора по ценным бумагам берут финансовые учреждения под свой контроль и управление. Кроме того,  еще фукционируют десять коммерческих банков всекитайского характера, 112 местных банков и большое количество сельских кредитных кооперативов. В Китае еще работают больше 180 финансовых учреждений иностранного капитала. Активно работают 80 с лишним учреждений небанковского характера, в том числе Комиссионно-кредитная компания, Арендная компания и Финансовая компания, находящиеся под надзором Китайского народного банка.

人民币辅币
Вспомогательные банкноты и монеты к банкнотам Жэньминьби
（上海金融贸易区；
Финансово-торговый район Шанхая

上海浦东金融贸易区；
Финансово-торговый район Пудун Шанхая
位于北京的中国人民银行总行）
Штаб-квартира Китайского народного банка в Пекине

48、纸币的防伪
   Меры, направленные на борьбу с подделкой банкнот

在纸币上签字是中国早期的一种防伪措施，后来因纸币发行量过大，签名也只得依靠印刷而成。为防止伪造，钞版在雕制过程中，常会在不引人注目的地方安放一些暗记，而且印钞纸上常预先做好水印。现代纸币中，还在票面上随机加入不同数量的金属丝，使纸币的防伪工艺大大提高。

    В Китае раннего периода подпись на банкнотах служила одной из мер по бороьбе с подделкой. Впоследствии в силу выпуска большого количества банкнот подпись была напечатана на банкнотах. С целью борьбы с подделками банкнот в процессе гравировки клише изготовители часто оставляли секретные знаки в малозаметных местах. К тому же печать осуществляется на специальной бумаге для производства банкнот, где заблаговременно оставлены водные знаки. В производстве современных банкнот часто еще добавляют металлические нити в краски. Благодаря чему значительно повысился уровень технологии банкнот, способной выстоять перед подделкой. 

49、形形色色的银行卡
   Разнообразные банковские карточки

中国金融体系在市场经济的推动下，各银行的业务范围不断扩大，各种各样的银行卡便应运而生。银行卡减少了人们在日常生活中频繁的货币交换，减少了货币的破损速率，也让各银行业务趋于简便，为广大中国民众带来了方便。
    Под воздействием рыночной экономики китайские банки непрерывно расширяют круг своих операций. Появились разнообразные  банковские пластиковые карточки, с помощью которых уменьшается обмен наличных денег в быту современных людей. Понизился и уровень износа и повреждения банкнот. Банковские карточки позволяют китайским банкам упрощать свои  операции, предоставляя большое удобство своим клиентам.

中国银行长城电子借记卡
Электронная кредитная карточка «Великая китайская стена», выпущенная Китайским банком

   中国工商银行牡丹灵通卡
Кредитная карточка «Пион», выпущенная Китайским торгово-промышленным банком
  中国民生银行借记卡 
Кредитная карточка, выпущенная Китайским банком Миньшэн
 中国农业银行金穗借记卡
Кредитная карточка «Золотые колосья», выпущенная Китайским сельскохозяйственным банком
（香港中国银行大厦 ）    　　

Здание Китайского банка в Гонконге

50、盛世收藏
   Нумизматика в период экономического процветания

中国是世界四大文明古国之一，是一个有着深厚的历史文化内涵的国家。二十一世纪的中国在经济、文化处于上升阶段。收藏，成了中国人丰富自身文化生活、提高文化修养与素质的重要手段。其中对中国历代形形色色钱币的收藏，已经成为中国乃至世界收藏家和爱好者关注的热点。
Китай является одной из четырех известнейших древних цивилизаций мира. Она обладает древней историей и глубокой культурой. В 21-ом веке в Китае наблюдается большой подъем в развитии экономики и культуры. Коллекция стала важным способом, призванным создать насыщенную культурную жизнь китайцев, повысить их уровень культуры и образования. Коллекция разных китайских денежных знаков приковывает к себе большое внимание со стороны китайских и мировых нумизматов и любителей.
民间收藏在中国形成热潮，诸如钱币收藏已形成规模化
Частные коллекции пользуются большой популярностью в Китае. Коллекция денежных знаков приобретает большой размах

51、走向国际化的人民币
   Китайские юани Жэньминьби идут к интернационализации

中国在政治、经济、文化等方面的迅速发展，使中国在国际社会的地位不断提高，与世界各国的文化、经济交流和合作日益加深，这在中国发行的各种纪念币上都有所体现。同时，人民币在国际金融界的作用不断提高，成为国际公认的流通货币的大趋势也正在逐步形成。
    В Китае происходит динамичное развитие в областях политики, экономики и культуры. Благодаря чему непрерывно повышается статус Китая в международном сообществе. С каждым днем углубляется обмен и сотрудничество между Китаем и разными стрнами мира в областях культуры и экономики. Все это нашло отражение в разных памятных монетах, выпущенных в Китае. Одновременно китайские юани Жэньминьби играют важную роль в международной финансовой сфере. Постепенно формируется тенденция к превращению китайских юаней Жэньминьби в свободно конвертируемую валюту.

毛泽东纪念币  
Юбилейная монета в память Мао Цзэдуна

 建党70周年纪念币  
Памятная монета, посвященная 70-летию со дня создания Коммунистической партии Китая
 宪法纪念币 
  Памятная монета, посвященная Конституции КНР

   世妇会纪念币  
    Памятная монета, посвященная Всемирной конференции по положению женщин 
 联合国50周年纪念币
   Памятная монета, посвященная 50-летию со дня создания ООН
中国2010年上海世界博览会  
Экспо-2010 в Шанхае Китая
中国首都北京天安门广场 
Площадь Тяньаньмэнь в Пекине - столице Китая 

六运会纪念币  
Памятная монета, посвященная Шестой Всекитайской спартакиаде
 申奥纪念币 
Памятная монета, посвященная завоеванию права на проведение Олимпийских игр в Пекине в 2008 году.
  亚运会纪念币 
Памятная монета, посвященная Азиатским играм
 世乒赛纪念币
Памятная монета, посвященная Чемпионату мира по пинг-понгу

（北京2008年奥运会标志）
Эмблема Олимпийских игр в Пекине в 2008 году
Дополнительный текст к выставке «Денежные знаки и Китай»

《唐开元大剑》：此剑由250余枚唐代开元通宝钱编成，剑体长77cm，名为“青蚨剑”，源自青蚨引钱的传说，有祛鬼避邪、护财镇宅之寓意。

 «Меч из монет династии Тан»

  Этот меч был сплетен из более 200 монет с легендой Кайюаньтунбао династии Тан. Его длина – 77 сантиметров, его название – меч Цинфу. Это название он получил от легенды о том, как червь Цинфу приносит деньги. Само название этого меча носит смысл изгнанния злых духов и охраны имущества и домашнего очага.

《北宋册》：本册收集了北宋年间所有皇帝所铸造的47枚有代表性的钱币，从钱币书法、铸钱工艺等不同层面描述了北宋社会文化的发展。
«Альбом с монетами династии Северная Сун»

  В этом альбоме собрано 47 типичных монет, отлитых всеми императорами династии Северная Сун. Альбом в разных аспектах  рассказывает о социальном и культурном развитии в период династии Северная Сун, касается каллиграфии на монетах и технологии отливки монет.

《中华先圣》：本册将中国历史上的伟人司马迁、孔子、张仲景、王羲之、吴道子、杜甫、孙武、李时珍、范蠡、孟子10位先圣汇集一堂，讲述他们的学识、精神及他们对金钱的认识，让人感受先贤圣哲。
«Китайские мудрецы»

    Этот альбом посвящается десяти китайским мудрецам древности – Сыма Цяню, Конфуцию, Чжан Чжунцзин, Ван Сичжи, У Даоцзы, Ду Фу, Сунь У, Ли Шичжэнь, Фань Ли, Мэнцзы. Альбом рассказывает про их достижения, духовный мир и соображения относительно денег, позволяет поглубже познакомиться с мудрейшими людьми Китая древних времен.

《中华节趣》：本册将中国节令文化、钱币文化充分结合，通过独特的剪纸艺术将中国人民的生活习惯、观念情趣淋漓尽致的表现出来，具有浓郁的乡土气息。
«Китайские праздники»

   Этот альбом был составлен на основе сочетания культуры китайских праздников с монетной культурой. Он показывает про народные обычаи и быт китайского народа и рассказывает о его склонностях и мировоззрении путем демонстрации уникального китайского искусства резьбы на бумаге. Альбом носит в себе яркий сельский колорит.

《钱币与书法》：本册收集中国历史上有代表意义的钱币17枚，将钱币文化与书法艺术紧密结合，透过钱币讲书法，其中不乏介绍名家帝王的钱文书法。
«Монеты и каллиграфия»

В этом альбоме собрано 17 китайских типичных монет древности. Альбом составлен на основе сочетания монетной культуры с каллиграфическим искусством. Он рассказывает о каллиграческом искусстве на монетах, в том числе о надписях  на монетах, оставленных известными императорами.

《十两银元宝》：清中晚期，白银依旧充分发挥货币的职能，此品为清代至民国人们日常经济生活中使用的真实银两。
Серебряный слиток достоинством 10 лянов
  В средний и поздний период династии Цин серебро, по-прежнему, носило функцию денег. Этот слиток  из серебра достоинством 10 лянов использовался в быту и хозяйственной жизни в период династии Цин и Китайской Республики.

PAGE  
51

