مقدمة

"السعي وراء الاستقلال و الحرية و الرفاهية الاجتماعية "

معرض الصورلاحياء الذكرى ال140  لميلاد السيد صون يات صن  

يصادف 12 نوفمبر2006 مرور مائة وأربعين سنة علي ميلاد السيد صون  يات  صن رائد  الثورة الديموقراطية الصينية العظيم والرجل الوطني النبيل و بطل الأمة الصينية  .

ولد السيد صون  يات  صن في عصر أسرة تشنيغ الأخيرة التي تعرضت  الصين فيها للغزو الامبريالي والاستبداد الاقطاعي .فنمت في نفس السيد صون يات صن فكرة السعى وراء الاستقلال القومي وحرية الشعب  وازدهار الدولة.  ومن ثم سار على طريق الثورة.

فى السنوات الاخيرة لأسرة تشنغ  أسس السيد صون يات صن اتحاد التحالف "تونغ منغ هوى" وطرح ثلاثة مناهج قومية سياسية وهي " استقلال الأمة  والسياسة الديمقراطية ورفاهية الشعب"  --- . و بعد  ذلك  تولى قيادة  ثورة1911 وتم اسقاط أسرة تشنغ  الاقطاعية وتأسست جمهورية الصين -- أول جمهورية  ديمقراطية فى آ سيا . و فى السنوات الأولي لجمهورية الصين تعرضت قضية الثورة  لنكسات شديدة  بسبب استبداد أمراء الحرب . فقام السيد صون  يات صن باعادة تنظيم حزب كومينتانغ وحقق بكل عزيمة التعاون بين الحزبين-- حزب كومينتانغ الصيني والحزب الشيوعي الصينى وعمل علي  تقدّم الثورة الديمقراطية الي الامام  بصورة مستمرة إلي أن وافته المنية . . 

السيد صون يات صن  ظل مناضلا  ثوريا  طول حياته  وبالرغم من تعرضه لنكسات عديدة أقسم ألا يتراجع عن هدفه الذى اختاره وشجّع  الشعب الصينى علي الثورة بعزم وبروح المثابرة . كان رجلا ذا صدر واسع وروح تقدمية  يدعو الى الانفتاح على الخارج واستنفد قواه كاملة  لنهضة الصين.

الوطنية هى الفكرة الاولى التى تمسك بها السيد صون يات صن طوال حياته. وسعى وراء الحرية والديمقراطية والتقدم . و ساهم بأقصى الجهود علي مدى حياته لاستقلال و وحدة الصين  وازدهارها .  السيد صون يات صن من العظماء الصينيين في القرن العشرين انه ظل طوال حياته وحتي بعد مماته ينال حبا و تعظيما عميقين  من قبل الشعب الصيني في  داخل البلاد وخارجها .

بمناسبة ذكري مولد السيد صون يات صن ال140 سنة نقيم هذا المعرض المكوّن من 100 صورة اخترناها خصيصا  لترسم خطوط حياته تعبيرا عن تقدير الأجيال اللاحقة  له وتخليدا  لذكراه .
“追求独立自由  致力民生幸福”纪念孙中山先生诞辰140周年图片展   
展 览 前 言
2006年11月12日，是中国民主革命的伟大先行者、杰出的爱国主义者和民族英雄——孙中山先生诞辰140周年。
孙中山先生诞生在饱受帝国主义侵略和封建王朝专制的晚清时代。青年时期的孙中山，便萌发了追求民族独立、人民自由和国家富强的思想，从此走上革命道路。清朝末年，他创立了同盟会，提出“民族、民权、民生”的三民主义政治纲领；1911年，又领导辛亥革命，推翻清王朝，建立了亚洲第一个民主共和国——中华民国。民国初年的中国，军阀专制，革命事业经受了严重挫折。孙中山先生以巨大的胆略改组国民党，实行国共合作，力推民主革命继续发展，直至逝世。
孙中山先生的一生是革命与奋斗的一生。尽管屡遭挫折，但他矢志不渝，以坚强的革命意志和锲而不舍的精神激励着中国人民。孙中山先生具有胸怀世界的大气魄和与时俱进的品格。他主张对外开放，为振兴中华殚精竭虑。
爱国主义是孙中山先生一生思想的主题。他追求自由、民主和进步，为中华民族的独立、统一和富强贡献了毕生心血。孙中山先生是20世纪中国的伟人，他生前与身后都深受海内外中国人的爱戴与尊崇。
值此孙中山先生140周年诞辰之际，我们特别选取了100幅反映他生平的图片，组成此展，以表达后人对他的景仰与缅怀。
                        1-- طلب العلم  وعقد العزم (1866-1894)

ولد السيد صون يات صن فى 12\11\1866 فى قرية تسويهنغ  لمحافظة سيانغشان( مدينة جونغشان حاليا) بمقاطعة قوانغدونغ ، و بسبب  ظروف الفقر، بدأ الدراسة فى كتّاب القرية عند بلوغ العاشرة من عمره . في عام 1878 ، سافر صون يا صن الى هونولولو فى امريكا ودرس فيها. وكانت الدراسة وسّعت آفاق رؤيته  . وبعدما رجع الي البلاد فى عام 1883  درس بمعهد نانهوا للعلوم الطبية بقوانغتشو ومعهد علوم الطب الغربي بهونغ كونغ. ومارس الطب  فى ماكاو وقوانغتشو بعد التخرّج عام 1892 . حينذاك كانت الصين متعرضة للاضطرابات الداخلية و الغزوالأجنبي وخاصة غزوات القوة الاجنبية أثارت المشاعر الوطنية في نفسه  . فى اوائل عام 1894 كتب صون يات صن كتاب الاقتراحات إلي لى هونغتشانغ  وزيرأسرة تشينغ الملكية وطرح فيه وجهات  نظره في " الاقتداء بالبلدان الغربية والقيام بالاصلاح لجعل الصين دولة مستقلة قوية ". لكن اقتراحاته تعرضت للرفض. بعد ذلك انهزمت الصين فى الحرب الصينية اليابانية (1894--1895) هزيمة شديدة . وكل هذا جعله يخطوا تدريجيا علي طريق الثورة الديمقراطية تاركا نهائيا موقفه السابق في تعليق آماله الوهمية  علي حكومة تشينغ الملكية .
一 、求学    立志  1866——1894

孙中山， 1866年11月12日诞生在广东省香山县（今中山市）翠亨村。幼时家贫的孙中山，十岁进入村塾读书。1878年，孙中山来到檀香山，并在当地学校学习，这使他眼界大开。1883年，孙中山回国，又先后就读于广州南华医学堂和香港西医书院。1892年毕业后，他在澳门、广州等地行医。此时的中国内忧外患，特别是列强大肆侵略中国的现实，深深激发起孙中山的爱国思想。1894年初，他奋笔投书清廷大臣李鸿章，提出效法西方、实行改革、使国家独立富强的主张，但遭到拒绝。其后，中国又在甲午战争中惨败，这一系列的打击，终于使他放弃了对清政府的幻想，逐渐走上民主革命的道路。
                 2 -- فى طريق الثورة(1894--1905) 

في نوفمبر1894 ، نظّم صون يات صن أول جماعة للثورة البرجوازية الصينية فى هونولولو الأمريكية وهو جماعة نهضة الصين واعلنت مطالب الثورة المتمثلة في "اخراج النفوذ الاجنبية من أرض الصين وإعادة تشكيل  الصين واقامة الحكومة المتحدة ". من أجل تحقيق أهداف الثورة الديمقراطية فى الصين في اسرع وقت ممكن قام صون يات صن بكثير من الأعمال الدعائية والتنظيمية الدقيقة والشاقة داخل البلاد وخارجها . في أغسطس عام 1905 ، وحّد صون يات صن جماعات ثورية كـ "جماعة نهضة الصين "و"اتحاد الصين الناهضة "و"جماعة استعادة الوطن"  فى طوكيوعاصمة اليابان ،  وأسّس اتحاد التحالف" تونغ من هوى" باعتباره أول حزب سياسي للثورة البرجوازية فى الصين.وأعلن الاتحاد منهاج الثورة وهو "اخراج الأعداء الاجانب واستعادة الصين وتأسيس الجمهورية  وتحقيق العدالة في حقوق ملكية الأراضى الزراعية " . إن تأسيس اتحاد التحالف " تونغ من هوى" قد مكّن حركة الثورة الديمقراطية البرجوازية الصينية من امتلاك هيئة قيادية موحدة دفعت بقوة مسيرة الثورة الى تقدم مستمر .

二、 致力革命    1894——1905

1894年11月，孙中山在檀香山创建了中国第一个资产阶级革命团体——兴中会，并提出“驱除鞑虏，恢复中国，创立合众政府”的革命主张。为了在中国尽快实现民主革命的目标，孙中山在海内外进行了大量艰苦细致的组织和宣传工作。1905年8月，孙中山在日本东京，联合兴中会、华兴会、光复会等革命团体，建立了中国第一个资产阶级革命政党——中国同盟会，并提出“驱除鞑虏，恢复中华，创立民国，平均地权”的革命纲领。同盟会的成立，使中国的资产阶级民主革命运动有了统一的领导机关，从而大大推动了革命的发展。
                         3 -- اسقاط الحكم الامبراطوري (1905-1911)

بدأ اتحاد التحالف "تونغ من هوى" أعمال الدعاية والتنظيم للثورة الديمقراطية تحت رئاسة د. صون يات صن منذ تأسيسه . فمن جهة قد طرح صون يات صن المبادئ الثلاثة السياسية المشهورة ألا وهي " استقلال الأمة  والسياسة الديمقراطية ورفاهية الشعب " مما حقق انتشارا واسعا لفكرة الثورة الديمقراطية ودفع حركة الثورة الى الامام  ومن جهة أخرى فان الانتفاضات المسلحة تحت قيادة  صون يات صن  قد زعزعت أسس الحكم لأسرة تشينغ الملكية ، ووضعت أساسا ثابتا لنجاح ثورة 1911. في يوم 10 أكتوبر 1911 ، قامت الجماعات الثورية كالرابطة الأدبية  وجماعة قونغ جينهوى بمقاطعة خوبي بانتفاضة مسلحة فى مدينة ووتشانغ بمقاطعة خوبى تحت مساعدات اتحاد التحالف  واحتل جيش الانتفاضة 3 محافظات ،واقامت الحكومة العسكرية لمقاطعة خوبي . واثر ذلك ،اعلنت مقاطعات كثيرة انفصالها عن حكومة أسرة تشينغ واحدة  تلو الاخري وتأييدها لنظام الجمهورية  استجابة لانتفاضة " ووتشانغ" . فانهارت بالتالي أسرة  تشينغ انهيارا تاما .
三、  推翻帝制    1905——1911

同盟会成立后，在孙中山的领导下积极开展民主革命的宣传和组织工作。一方面，孙中山提出了著名的“民族”、“民权”、“民生”的三民主义政治纲领，推动了民主革命思想的广泛传播和革命运动的发展。另一方面，孙中山多次领导武装起义，大大动摇了清王朝的统治根基，为辛亥革命的成功奠定了坚实的基础。1911年10月10日，湖北革命团体文学社和共进会，在同盟会中部总会的推动下，在湖北武昌发动武装起义，占领武汉三镇，成立了湖北军政府。武昌起义得到广泛响应，全国很多省份相继宣布脱离清政府，拥护共和，清王朝的统治顿时陷入土崩瓦解之中。
              4 -- تأسيس جمهورية الصين(1911-1913) 
في يوم 25 من ديسمبر عام 1911 ، رجع صون يات صن من امريكا الى شانغهاي بعد ما بلغته أخبار نجاح انتفاضة ووتشانغ. وفى يوم 29 ، عقد ممثلو 17 مقاطعة صينية التي استجابت  لنداء انتفاضة ووتشانغ اجتماعا بمدينة نانجين وانتخبوا د.صون يات صن رئيسا مؤقتا لجمهورية الصين . وفي أول يناير 1912 ، أقسم صون يات صن اليمين بمناسبة تنصيبه بنانجين اعلانا بتأسيس جمهورية الصين -- أول جمهورية  ديمقراطية فى آسيا . وكان ذلك حدثا ذا مغزى تاريخى عظيم  فى تاريخ الصين . بعد تأسيس حكومة نانجين المؤقتة وضعت الحكومة تحت قيادة صون يات صن "دستور جمهورية الصين المؤقت "  واصدرت سلسلة من القوانين الصالحة لتنمية السياسة الديمقراطية البرجوازية وتطويراقتصاد الرأسمالية. وحينئذ مع أن حكومة الثورة قد تم تأسيسها فى جنوب الصين ،الا أن القوات الباقية من حكومة أسرة تشينغ ما زالت موجودة فى منطقة الشمال  . ومن اجل حث قوات امراء الحرب من جيش بي يانغ المتردد الموقف والمؤثر في قرار حكومة تشينغ على الميل الى الجمهورية  واجبار امبراطور أسرة تشينغ علي التنازل عن عرشه لتحقيق الوحدة بين الشمال وجنوب فى اسرع وقت ممكن ، استقال صون يات صن من منصب رئيس الجمهورية المؤقت لكى يحلّ محله "يوان شيكاى"  قائد امراء الحرب لجيش بي يانغ . وبعد ذلك ، قام السيد صون يات صن بجولات استطلاعية فى عدة أماكن في البلاد وعمل على تطويرالصناعات المختلفة ووضع الخطط لتنمية البلاد وتحديثها .
四、  创建民国   1911——1913

孙中山在美国获悉武昌起义成功的消息后，于1911年12月25日回到上海。29日，响应武昌起义的十七省代表在南京举行会议，选举孙中山为中华民国临时大总统。1912年1月1日，孙中山在南京宣誓就职，亚洲第一个民主共和国——中华民国宣告成立。这是中国历史上具有划时代意义的重大事件。南京临时政府成立后，孙中山领导制定了《中华民国临时约法》，并颁布了一系列有利于发展资产阶级民主政治和资本主义经济的法令。此时，革命政府虽已在南方成立，然而清政府的残余势力还顽固地盘踞在北方。为了促使犹豫不决、但能实际左右清政府的北洋军阀势力倒向共和，迫使清帝退位，尽快实现南北统一，孙中山辞去了临时大总统职务，让位于北洋首领袁世凯。其后，他开始巡视各地，致力于发展实业，并为中国的现代化发展谋划蓝图。
5 -- اسقاط يوان شيكاى وحماية الدستور (1913-1918)
بينما كان صون يات صن يكرس جهوده علي قضية تنمية جمهورية الصين،  أصر يوان شيكاى-- قائد  امراء الحرب لجيش بي يانغ الذي حّل محل رئاسة جمهورية الصين المؤقت بعد صون يات صن --علي تطبيق الحكم الاستبدادي استعدادا لابادة حزب الثورة  بالقوة العسكرية  . واضطر صون يات صن إلي مهاجرة بلاده ذاهبا الي اليابان بعد فشل الثورة الثانية التي قادها فى يوليو 1913 لاسقاط يوان شيكاي بالقوة العسكرية . غير انه لم ييأس بل أسّس حزب الثورة الصيني بعد سنة  ليواصل الثورة ضد يوان شيكاي . في  25 أكتوبر1915 ، تزوج صون يات صن بالسيدة سونغ تشينغ لينغ في طوكيو باليابان. وبعد ذلك، عملا على مواصلة قضية الثورة يدا بيد . و لم يعودا الى البلاد حتي يونيو1916وهو العام الذى مات فيه يوان شيكاي حزينا بسبب فشله في ممارسة الحكم الامبراطوري بعد ذلك، اعلن قائد امراء الحرب لجيش بي يانغ  الذي خلف يوان شيكاي بالغاء الدستورالمؤقت فذهب صون يات صن الي مدينة قوانغتشو جنوبا في يوليو1917 و شن" حملة حماية الدستور" وذلك حفاظا على الدستورالمؤقت ومقاومة القوة الرجعية .  تولى صون يات صن منصب مارشال الحكومة العسكرية لجمهورية الصين في 25 أغسطس من نفس السنة نتيجة لنجاحه في الانتخاب . ولكنه عاد الى شانغهاي غاضبا في مايو1918 بعد استقالته من وظيفته تحت الضغوط من امراء الحرب بجنوب غربي الصين و محاولتهم لابعاده عن السلطة فانهمك في تأليف الكتب النظرية.
五 、 讨袁  护法 

1913——1918

正当孙中山为民国建设奔走之际，接任临时大总统职务的北洋军阀首领袁世凯，却一意孤行，实行个人独裁统治，并准备以武力消灭革命党人。1913年7月，孙中山领导发动了武力讨袁的“二次革命”，失败后被迫流亡日本。但他并不灰心气馁，于1914年7月又组建了中华革命党，继续开展反袁革命活动。1915年10月25日，孙中山与宋庆龄在日本东京结婚，从此以后，他们两人共同为革命事业而奋斗。直到1916年6月，袁世凯因称帝失败抑郁而亡，他才返回国内。后来，继任的北洋军阀又宣布废弃《临时约法》。孙中山为维护《临时约法》、反对倒退，于1917年7月南下广州，发动护法运动，并于当年8月25日当选为中华民国军政府大元帅。由于西南军阀对孙中山的掣肘和排挤，1918年5月他愤然辞职，回到上海，从事理论著述。
                        6 -- التحول العظيم(1918-1925)   

يملك صون يات صن روحا عصرية في مسايرته لتيارات العصر وقد سار فى درب البحث عن الحقيقة 
طول حياته .عاد صون يات صن الى قوانغتشو في 5 مايو عام 1921 حيث شكّل حكومة الثورة وتولى رئاسة 
جمهورية الصين الاسثنائية . في يونيو عام  1922 اضطر صون يات صن الي العودة الى شانغهاي مغادرا مدينة

قوانغتشو بسبب تمرد تشن جيونغ مينغ قائد  جيش مقاطعة  قوانغدونغ . فقد دخلت ثورة  صون يات صن  في هذه 
الفترة مرحلة الركود والانحطاط غير ان في نفس الوقت شهد وضع الصين الداخلى والخارجى  تحولات جديدة  إذ

انفجرت ثورة أكتوبرفي الاتحا د السوفيتي السابق عام 1917 ، وانفجرت حركة الرابع من مايو في الصين  في 
عام 1919 ، ثم انتشرت الماركسية في الصين ، وتأسس الحزب الشيوعي الصيني في عام 1921 . فقد أشعلت هذه الظواهر الجديدة  نور الأمل في نفس د. صون يات صن لتحقيق غاياته المثلي وشهدت أفكاره تحولا كبيرا . فبدأ صن يات صن اعادة  تنظيم حزب كومينتانغ تحت مساعدة  الحزب الشيوعي الصيني وعاد  الي مدينة 

قوانغتشو مرة ثانية في  فبراير 1923  .و في ينايرمن العام التالي ، ترأس السيد صون يات صن الدورة الأولي 

لاجتماع نواب الوطن لحزب كومينتانغ الصيني حيث أكد على اتباع سياسة المبادئ الثلاثة ألا وهي التحالف مع  
الاتحاد السوفيتي و التحالف مع  الحزب الشيوعي ومساعدة الفلاحين  والعمّال . في  نوفمبر من نفس العام  سافر 
صن يات صن الي بكين بدعوة للتشاورحول اقامة الاجتماع الوطني وإلغاء "المعاهدات غير المتساوية" وغيرها 

من الأمور المهمة . وفي اليوم 12 مارس 1925 ، توفي د.صن يات صن في بكين بسبب المرض .
六   伟大的转变  1918——1925

孙中山具有与时俱进的品格，他一生始终走在探求真理的道路上。1921年5月5日，孙中山回到广州，成立了革命政府，就任中华民国非常大总统。1922年6月，粤军首领陈炯明发动叛乱，孙中山又被迫离开广东，返回上海。这段时期，孙中山的革命事业处于低谷之中。然而也就在这段时期，国内外形势却出现了新的变化。1917年俄国爆发十月革命；1919年中国爆发了五四运动；马克思主义传入中国；1921年中国共产党成立。这些新情况的出现，使孙中山的救国理想又有了新的希望，他的思想出现了巨大的转变。在中国共产党的帮助下，孙中山开始着手改组中国国民党。1923年2月，他重返广州。1924年1月，他主持召开了中国国民党第一次全国代表大会，确立了联俄、联共、扶助农工的三大政策。1924年11月，孙中山应邀北上，商讨召开国民会议和废除不平等条约大计。1925年3月12日，孙中山不幸因病在北京逝世。
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صون يات صن هو رائد عظيم للثورة الديمقراطية الصينية وبطل الأمة الصينية وقد أعرب المواطنون 

الصينيون داخل البلاد وخارجها عن حزنهم الشديد لوفاته. أما تابوت السيد صون يات صن فقد دفن في الضريح  المهيب الخاص به  بمدينة نانجينغ  في يونيو 1929 . ومنذ وفاته حتي اليوم ظل الشعب الصيني يقيم حفلات التأبين 

تخليدا لذكراه كل عام . وعلي وجه الخصوص ، تُعرض صورته الضخمة في موقع  بارز بميدان تيان آن من فى 

العيد الوطني الصيني كل عام  بعد تأسيس جمهورية الصين الشعبية  تعبيرا عن احترام الناس له .

 سوف تخلد المآثر الثورية التي خلفها السيد صون يات صن فى قلوب الشعب الصيني الى أبد الآبدين .
七  永恒的纪念
孙中山是中国民主革命的伟大先行者和民族英雄。他逝世后，全国民众和海外侨胞举行了各种隆重的悼念活动，以表达哀悼之情。1929年6月，孙中山先生的灵柩归葬南京中山陵。从他逝世直至今日，中国人民对孙中山先生的各种纪念活动年年举行。特别是中华人民共和国成立以后，每逢国庆，他的巨幅画像都会被摆放在天安门广场的显著位置，以表达人们对他的缅怀与崇敬。
孙中山先生的革命业绩，将永远铭记在中国人民心中！
الخاتمة

سعي السيد  صون يات صن طوال حياته وراء القضية العظيمة قضية تحقيق  استقلال الأمة الصينية 
والسياسة  الديموقراطية ورفاهية الشعب . وقد  تحققت  احلامه هذه  علي أرض الصين  بجهود الشعب الصيني 

الشاقة.و قد حققت الصين انجزات عظيمة تبهر العالم منذ  اتخاذها  سياسة الاصلاح والانفتاح في سبعينيات القرن 
الماضي ،  وتحولت ملامح المجتمع  تحولا هائلا . تدخل الصين حليا الي أحسن مرحلة في التنمية الاجتماعية لم 

يسبق لها مثيل . 
يستطيع السيد صون يات صن أخيرا أن يطمئّن  ويستريح .

عمل السيد صن يات صن على وحدة البلاد طوال حياته . اليوم ، ظل اتمام وحدة الوطن السلمية وتحقيق 
نهضة الأمة الصينية رسالة سامية لجميع شعب الصين ومهمة كلفنا بها التاريخ  تحتاج الى تضافر جهود الشعب 
الصيني داخل البلاد وخارجها. 

لقد غادرنا السيد صون يات صن منذ 81 عاما . ولكن روحه الثمينة ستظل تراثا خالدة في قلوب الشعب 
الصيني وفكره الوطني السامي  وارادته الثورية الثابتة و روح  التطوير المستمر تستحق ان تدرسها  وتورثها 

أجيال الشعب الصيني اللاحقة .
سيظّل التاريخ  يحفظ اسم  السيد  صون  يات  صن الذى  يرتبط  اسمه  باستقلال  الأمة ووحدتها وحريتهاوديمقراطيتها وازدهارها الى الأبد ، كما سيظل اسمه مرتبطا  بسعي المجتمع البشري وراء حرية الانسان وتحقيق المساواة والتقدم والسلام  الى الابد.

结  束  语
孙中山先生一生致力于追求民族独立、民主政治和民生幸福的伟大事业。通过中国人民的艰苦努力，孙中山先生当年为之奋斗的这一理想，在中国大地业已变为现实。上世纪七十年代末实行改革开放以来，中国的现代化建设取得了举世瞩目的伟大成就，社会面貌发生了翻天覆地的变化，中国正进入历史上前所未有的大好发展时期。孙中山先生终于可以得到告慰。
孙中山先生一生维护国家统一。今天，完成祖国的和平统一、实现中华民族的伟大复兴，依然是历史赋予所有中国人的崇高使命，需要海内外华人共同为之奋斗。
孙中山先生离去已经81年，但他留下的宝贵精神遗产却在中国人民心中长存。他崇高的爱国思想、坚强的革命意志、不息的进取精神，永远值得中华民族的子孙后代认真学习并传承下去。
    历史将铭记孙中山的名字。他将永远与中国的独立、统一、自由、民主和富强联系在一起；将永远与争取人类的自由、平等、进步与和平联系在一起。
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