СТРЕМЛЕНИЕ К НЕЗАВИСИМОСТИ И СВОБОДЕ

БОРЬБА ЗА НАРОДНОЕ БЛАГОСОСТОЯНИЕ

ФОТОВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ 140-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ДОКТОРА СУНЬ ЯТСЕНА

ПРЕДИСЛОВИЕ

     12 ноября 2006 года исполняется 140-летие со дня рождения великого предшественника демократической революции в Китае, выдающегося патриота и национального героя доктора Сунь Ятсена.
Доктор Сунь Ятсен родился в поздний период правления династии Цин, когда страна стонала от империалистической агрессии и абсолютизма феодальных династий. Уже в юношеские годы у него зародилось стремление к национальной независимости, свободе народа и могуществу государства, и на этой основе он вставал на революционный путь. В конце правления династии Цин он основал организацию «Тунмэнхуэй» (Союзная лига) и выдвинул политическую программу – три народных принципа: принцип национализма, принцип народовластия и принцип народного благосостояния. В 1911 году он провел Синьхайскую революцию, в результате которой была свергнута Цинская династия и создана первая в Азии демократическая республика – Китайская республика. В первое время после провозглашения этой республики в Китае господствовали милитаристы, и революционное дело потерпело серьезные неудачи. Проявляя огромную смелость, доктор Сунь Ятсен реорганизовал партию Гоминьдан и осуществил ее сотрудничество с Коммунистической партией Китая. Он всеми силами продвигал вперед демократическую революцию вплоть до конца своей жизни.

Доктор Сунь Ятсен всю свою жизнь посвятил революции и борьбе. Несмотря на многочисленные неудачи он оставался непоколебимым. Его несгибаемая революционная воля и настойчивость характера воодушевили весь китайский народ. Он был человеком величайшего размаха, с мыслью, обнимающей весь мир. Он всегда старался идти в ногу с эпохой, выступал за открытость внешнему миру и прилагал все свои усилия к возрождению Китая.

Дух патриотизма пронизывал всю жизнь и все мысли доктора Сунь Ятсена. Он стремился к свободе, демократии и прогрессу, отдавал все силы и всю энергию делу борьбы за независимость, единство и могущество китайской нации. Будучи величайшим человеком Китая 20-го века, он пользовался любовью и уважением со стороны китайцев на территории Китая и за его пределами как при жизни, так и после смерти.

По случаю 140-летия со дня рождения доктора Сунь Ятсена мы подготовили настоящую фотовыставку из 100 снимков, отображающих его жизненный путь, чтобы выразить преклонение потомков перед его памятью.

“追求独立自由  致力民生幸福”纪念孙中山先生诞辰140周年图片展
展 览 前 言
2006年11月12日，是中国民主革命的伟大先行者、杰出的爱国主义者和民族英雄——孙中山先生诞辰140周年。
孙中山先生诞生在饱受帝国主义侵略和封建王朝专制的晚清时代。青年时期的孙中山，便萌发了追求民族独立、人民自由和国家富强的思想，从此走上革命道路。清朝末年，他创立了同盟会，提出“民族、民权、民生”的三民主义政治纲领；1911年，又领导辛亥革命，推翻清王朝，建立了亚洲第一个民主共和国——中华民国。民国初年的中国，军阀专制，革命事业经受了严重挫折。孙中山先生以巨大的胆略改组国民党，实行国共合作，力推民主革命继续发展，直至逝世。
孙中山先生的一生是革命与奋斗的一生。尽管屡遭挫折，但他矢志不渝，以坚强的革命意志和锲而不舍的精神激励着中国人民。孙中山先生具有胸怀世界的大气魄和与时俱进的品格。他主张对外开放，为振兴中华殚精竭虑。
爱国主义是孙中山先生一生思想的主题。他追求自由、民主和进步，为中华民族的独立、统一和富强贡献了毕生心血。孙中山先生是20世纪中国的伟人，他生前与身后都深受海内外中国人的爱戴与尊崇。
值此孙中山先生140周年诞辰之际，我们特别选取了100幅反映他生平的图片，组成此展，以表达后人对他的景仰与缅怀。
Ⅰ.Учеба   Определение цели  (1866 – 1894 гг.)
12 ноября 1866 г. Сунь Ятсен родился в селе Цуйхэн уезда Сяншань (ныне город Чжуншань), провинция Гуандун, в бедной семье. 10-ти лет он поступил в сельскую частную школу. В 1878 г. он прибыл в Гонолулу и поступил в местную школу, что позволило ему значительно расширить свой кругозор. Вернувшись в 1883 г. на Родину, он учился в Наньхуаском медицинском колледже в городе Гуанчжоу и Институте западной медицины в Сянгане. В 1892 г. он закончил учебу и начал врачебную практику в Аомэне и Гуанчжоу. В то время Китай глубоко страдал от внутренних трудностей и иностранной агрессии империалистических держав, что возбудило в Сунь Ятсене патриотические устремления. В начале 1894 г. он написал сановнику Цинского двора Ли Хунчжану доклад, в котором предложил по примеру Запада осуществить реформу, чтобы добиться независимости и могущества страны. Однако его предложения были отвергнуты. Вскоре Китай потерпел тяжелое поражение в китайско-японской войне 1894 – 1895 гг. Все это заставило его отказаться от надежд на Цинское правительство и постепенно встать на путь демократической революции.

一 、求学    立志  1866——1894

孙中山， 1866年11月12日诞生在广东省香山县（今中山市）翠亨村。幼时家贫的孙中山，十岁进入村塾读书。1878年，孙中山来到檀香山，并在当地学校学习，这使他眼界大开。1883年，孙中山回国，又先后就读于广州南华医学堂和香港西医书院。1892年毕业后，他在澳门、广州等地行医。此时的中国内忧外患，特别是列强大肆侵略中国的现实，深深激发起孙中山的爱国思想。1894年初，他奋笔投书清廷大臣李鸿章，提出效法西方、实行改革、使国家独立富强的主张，但遭到拒绝。其后，中国又在甲午战争中惨败，这一系列的打击，终于使他放弃了对清政府的幻想，逐渐走上民主革命的道路。
Ⅱ. Посвящение себя делу революции  (1894 – 1905 гг.)

В ноябре 1894 г. Сунь Ятсен создал в Гонолулу первую китайскую буржуазно-революционную организацию «Синчжунхуэй» (Союз возрождения Китая) и выдвинул революционный лозунг «изгнать презренных варваров, возродить Китай, создать объединенное правительство». Чтобы как можно скорее достичь целей демократической революции в Китае, Сунь Ятсен провел в стране и за рубежом огромную кропотливую организационную и пропагандистскую работу. В августе 1905 г. в японском городе Токио он, объединив революционные организации «Синчжунхуэй», «Хуасинхуэй» и «Гуанфухуэй», основал первую китайскую буржуазно-революционную партию – «Чжунго Тунмэнхуэй» (Союзная лига Китая) и выдвинул революционную программу: «изгнать презренных варваров, возродить Китай, создать республику, уравнять права на землю». Союзная лига стала единым руководящим органом буржуазно-демократического революционного движения в Китае, что дало мощный толчок развитию революции.

二、 致力革命    1894——1905

1894年11月，孙中山在檀香山创建了中国第一个资产阶级革命团体——兴中会，并提出“驱除鞑虏，恢复中国，创立合众政府”的革命主张。为了在中国尽快实现民主革命的目标，孙中山在海内外进行了大量艰苦细致的组织和宣传工作。1905年8月，孙中山在日本东京，联合兴中会、华兴会、光复会等革命团体，建立了中国第一个资产阶级革命政党——中国同盟会，并提出“驱除鞑虏，恢复中华，创立民国，平均地权”的革命纲领。同盟会的成立，使中国的资产阶级民主革命运动有了统一的领导机关，从而大大推动了革命的发展。
Ⅲ. Свержение монархического строя  (1905 – 1911 гг.)
После создания Союзной лиги Китая под руководством Сунь Ятсена активно развернулась пропагандистская и организационная работа по проведению демократической революции. С одной стороны, выдвинутая Сунь Ятсеном известная политическая программа – три народных принципа (национализм, народовластие и народное благосостояние) способствовала широкому распространению идей демократической революции и развитию революционного движения; а с другой стороны, Сунь Ятсен много раз поднимал вооруженные восстания, которые сильно расшатали устои господства Цинской династии и заложили прочный фундамент для успешного осуществления Синьхайской революции. 10 октября 1911 г. революционные организации в провинции Хубэй «Вэньсюэшэ» (Литературное общество) и «Гунцзиньхуэй» (Союз общего прогресса) при содействии центрального правления Союзной лиги в Центральном Китае подняли в городе Учан этой провинции вооруженное восстание, в результате которого был захвачен весь город Ухань и учреждено Хубэйское военное правительство. Учанское восстание завоевало широкую поддержку, многие провинции одна за другой объявили о своем уходе из цинского правительства и выразили свою солидарность с республикой. Господство Цинской династии оказалось перед полным развалом.

三、  推翻帝制    1905——1911

同盟会成立后，在孙中山的领导下积极开展民主革命的宣传和组织工作。一方面，孙中山提出了著名的“民族”、“民权”、“民生”的三民主义政治纲领，推动了民主革命思想的广泛传播和革命运动的发展。另一方面，孙中山多次领导武装起义，大大动摇了清王朝的统治根基，为辛亥革命的成功奠定了坚实的基础。1911年10月10日，湖北革命团体文学社和共进会，在同盟会中部总会的推动下，在湖北武昌发动武装起义，占领武汉三镇，成立了湖北军政府。武昌起义得到广泛响应，全国很多省份相继宣布脱离清政府，拥护共和，清王朝的统治顿时陷入土崩瓦解之中。
Ⅳ. Создание республики  (1911 – 1913 гг.)
Получив в США известие о победе Учанского восстания, Сунь Ятсен 25 декабря 1911 г. возвращается в Шанхай. 29 декабря представители 17 провинций, поддерживающих Учанское восстание, провели в городе Нанкин заседание, на котором Сунь Ятсен был избран временным президентом Китайской республики. 1 января 1912 г. в Нанкине Сунь Ятсен принес присягу и вступил на этот пост. Таким образом была провозглашена первая в Азии демократическая республика – Китайская республика. Это было величайшее событие, имевшее эпохальное значение в истории Китая. После образования в Нанкине временного правительства под руководством Сунь Ятсена была выработана «Временная конституция Китайской республики», издан ряд законов и декретов, способствующих развитию буржуазной демократии и капиталистической экономики. В то время хотя на юге страны создано революционное правительство, но остатки сил Цинского правительства все еще упорно удерживались на севере. Чтобы привлечь на сторону республики силы северных милитаристов, которые хотя и колебались, но могли оказывать практическое влияние на Цинское правительство, тем самым заставить цинского императора уйти с престола и добиться скорейшего объединения юга и севера страны, Сунь Ятсен ушел с поста временного президента, передав его главе северных милитаристов Юань Шикаю (16.9.1859 – 6.6.1916). После этого он начал инспекционные поездки по стране, посвятив себя развитию народного хозяйства и выработке плана модернизации Китая.

四、  创建民国   1911——1913

孙中山在美国获悉武昌起义成功的消息后，于1911年12月25日回到上海。29日，响应武昌起义的十七省代表在南京举行会议，选举孙中山为中华民国临时大总统。1912年1月1日，孙中山在南京宣誓就职，亚洲第一个民主共和国——中华民国宣告成立。这是中国历史上具有划时代意义的重大事件。南京临时政府成立后，孙中山领导制定了《中华民国临时约法》，并颁布了一系列有利于发展资产阶级民主政治和资本主义经济的法令。此时，革命政府虽已在南方成立，然而清政府的残余势力还顽固地盘踞在北方。为了促使犹豫不决、但能实际左右清政府的北洋军阀势力倒向共和，迫使清帝退位，尽快实现南北统一，孙中山辞去了临时大总统职务，让位于北洋首领袁世凯。其后，他开始巡视各地，致力于发展实业，并为中国的现代化发展谋划蓝图。
Ⅴ. Поход против Юань Шикая   Защита конституции  

(1913 – 1918 гг.)

В то время, когда Сунь Ятсен был занят строительством республики, глава северных милитаристов Юань Шикай, принявший пост временного президента, стал самовольно внедрять единоличную диктатуру и собирался вооруженными силами ликвидировать революционеров. В июле 1913 г. Сунь Ятсен поднял «вторую революцию», целью которой был вооруженный поход против Юань Шикая, но потерпел поражение и был вынужден эмигрировать в Японию. Однако он не пал духом. В июле 1914 г. он основал Китайскую революционную партию, продолжая революционную деятельность против Юань Шикая. 25 октября 1915 г. в японском городе Токио Сунь Ятсен женился на Сун Цинлин (27.1.1893 – 29.5.1981), и с тех пор они стали вместе бороться за революционное дело. В июне 1916 г. Юань Шикай умер от тоски из-за того, что не смог стать императором. Тогда Сунь Ятсен вернулся на Родину. Вскоре группировка северных милитаристов объявила об отмене «Временной конституции». Чтобы защищать эту конституцию и бороться против регресса, в июле 1917 г. Сунь Ятсен прибыл в Гуанчжоу, где развернул движение за защиту конституции. 25 августа того же года он был избран генералиссимусом военного правительства Китайской республики. Однако из-за помех и оттеснений со стороны юго-западных милитаристов он с гневом покинул этот пост и вернулся в Шанхай, где стал писать теоретические труды.

五 、 讨袁  护法 1913——1918

正当孙中山为民国建设奔走之际，接任临时大总统职务的北洋军阀首领袁世凯，却一意孤行，实行个人独裁统治，并准备以武力消灭革命党人。1913年7月，孙中山领导发动了武力讨袁的“二次革命”，失败后被迫流亡日本。但他并不灰心气馁，于1914年7月又组建了中华革命党，继续开展反袁革命活动。1915年10月25日，孙中山与宋庆龄在日本东京结婚，从此以后，他们两人共同为革命事业而奋斗。直到1916年6月，袁世凯因称帝失败抑郁而亡，他才返回国内。后来，继任的北洋军阀又宣布废弃《临时约法》。孙中山为维护《临时约法》、反对倒退，于1917年7月南下广州，发动护法运动，并于当年8月25日当选为中华民国军政府大元帅。由于西南军阀对孙中山的掣肘和排挤，1918年5月他愤然辞职，回到上海，从事理论著述。
Ⅵ. Великая перемена  (1918 – 1925 гг.)

Сунь Ятсен обладал прекрасным качеством всегда идти в ногу с эпохой, всю жизнь он шел по пути поиска истины. 5 мая 1921 г. он вернулся в Гуанчжоу, сформировал революционное правительство и стал чрезвычайным президентом Китайской республики. В июне 1922 г. глава гуандунских войск Чэнь Цзюнмин (13.1.1878 – 22.9.1933) поднял мятеж, и Сунь Ятсен снова был вынужден уехать из Гуандуна в Шанхай. В этот период времени революционное дело Сунь Ятсена находилось в состоянии спада. Но как раз в это время в обстановке внутри страны и на международной арене произошли новые изменения. В 1917 г. в России совершилась Октябрьская революция; в 1919 г. в Китае вспыхнуло движение «4 мая»; марксизм стал распространяться в Китае; в 1921 г. была создана Коммунистическая партия Китая. Эти события вселили в Сунь Ятсена новые надежды на спасение государства, в его идеологии произошли огромные изменения. При помощи Компартии Китая он приступил к реорганизации партии Гоминьдан Китая. В феврале 1923 г. он снова приезжает в Гуанчжоу. В январе 1924 г. он созвал первый Всекитайский съезд представителей партии Гоминьдан, на котором была установлена политика, провозглашавшая союз с Россией, союз с Коммунистической партией, поддержку рабочих и крестьян. В ноябре 1924 г. Сунь Ятсен был приглашен на север Китая для обсуждения важнейших вопросов о созыве Национального собрания и отмене неравноправных договоров. К несчастью, 12 марта 1925 г. Сунь Ятсен по болезни скончался в Пекине.

六   伟大的转变  1918——1925

孙中山具有与时俱进的品格，他一生始终走在探求真理的道路上。1921年5月5日，孙中山回到广州，成立了革命政府，就任中华民国非常大总统。1922年6月，粤军首领陈炯明发动叛乱，孙中山又被迫离开广东，返回上海。这段时期，孙中山的革命事业处于低谷之中。然而也就在这段时期，国内外形势却出现了新的变化。1917年俄国爆发十月革命；1919年中国爆发了五四运动；马克思主义传入中国；1921年中国共产党成立。这些新情况的出现，使孙中山的救国理想又有了新的希望，他的思想出现了巨大的转变。在中国共产党的帮助下，孙中山开始着手改组中国国民党。1923年2月，他重返广州。1924年1月，他主持召开了中国国民党第一次全国代表大会，确立了联俄、联共、扶助农工的三大政策。1924年11月，孙中山应邀北上，商讨召开国民会议和废除不平等条约大计。1925年3月12日，孙中山不幸因病在北京逝世。
Ⅶ. Вечная память
Сунь Ятсен – великий предшественник демократической революции в Китае и национальный герой. После его смерти народы всей страны и находящиеся за рубежом китайские эмигранты провели различные торжественные мероприятия, почитая его память и выражая свою глубокую скорбь. В июне 1929 г. гроб с его телом был похоронен в Мавзолее Сунь Ятсена в Нанкине. С момента его смерти и вплоть до сегодняшних дней китайский народ ежегодно устраивает различные мероприятия, посвященные его памяти. Особенно после провозглашения Китайской Народной Республики каждый год в день национального праздника на видном месте центральной площади Тяньаньмэнь устанавливается его огромный портрет, что выражает преклонение людей перед его памятью.

Революционные свершения доктора Сунь Ятсена навсегда останутся в сердцах китайского народа!

七  永恒的纪念
孙中山是中国民主革命的伟大先行者和民族英雄。他逝世后，全国民众和海外侨胞举行了各种隆重的悼念活动，以表达哀悼之情。1929年6月，孙中山先生的灵柩归葬南京中山陵。从他逝世直至今日，中国人民对孙中山先生的各种纪念活动年年举行。特别是中华人民共和国成立以后，每逢国庆，他的巨幅画像都会被摆放在天安门广场的显著位置，以表达人们对他的缅怀与崇敬。
孙中山先生的革命业绩，将永远铭记在中国人民心中！
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Доктор Сунь Ятсен всю свою жизнь посвятил великому делу борьбы за национальную независимость, демократический строй и народное благосостояние. В результате упорных усилий китайского народа идеал, за который боролся доктор Сунь Ятсен, ныне на китайской земле стал явью. Со времени проведения реформ и открытости, начавшегося в конце 70-х годов прошлого века, дело модернизации в Китае добилось великих успехов, которые приковывают к себе внимание всего мира. Облик общества претерпел глубочайшие изменения, Китай вступает в небывалый в истории благоприятный период развития. Доктор Сунь Ятсен, наконец, может успокоиться.

Доктор Сунь Ятсен всю жизнь защищал единство государства. Сегодня достижение мирного воссоединения Родины и осуществление великого возрождения китайской нации остаются благородной миссией, возложенной на всех китайцев историей. Все китайцы на территории Родины и за рубежом должны вместе бороться за выполнение этой миссии.

Минул 81 год после того, как ушел от нас доктор Сунь Ятсен, но оставленное им бесценное духовное наследие навсегда остается в сердцах китайского народа. Его благородные патриотические чувства, несгибаемая революционная воля и настойчивое стремление к прогрессу всегда служат примером для подражания, который потомки китайской нации должны усваивать и передавать из поколения в поколение.

История будет помнить имя Сунь Ятсена. Это имя всегда будет связано с независимостью, единством, свободой, демократией и могуществом Китая, с борьбой за свободу, равенство, прогресс и мир человечества.

结  束  语
孙中山先生一生致力于追求民族独立、民主政治和民生幸福的伟大事业。通过中国人民的艰苦努力，孙中山先生当年为之奋斗的这一理想，在中国大地业已变为现实。上世纪七十年代末实行改革开放以来，中国的现代化建设取得了举世瞩目的伟大成就，社会面貌发生了翻天覆地的变化，中国正进入历史上前所未有的大好发展时期。孙中山先生终于可以得到告慰。
孙中山先生一生维护国家统一。今天，完成祖国的和平统一、实现中华民族的伟大复兴，依然是历史赋予所有中国人的崇高使命，需要海内外华人共同为之奋斗。
孙中山先生离去已经81年，但他留下的宝贵精神遗产却在中国人民心中长存。他崇高的爱国思想、坚强的革命意志、不息的进取精神，永远值得中华民族的子孙后代认真学习并传承下去。
    历史将铭记孙中山的名字。他将永远与中国的独立、统一、自由、民主和富强联系在一起；将永远与争取人类的自由、平等、进步与和平联系在一起。
