Le Mont « Ming Sha » et la Fontaine « Yue Ya »

A 5 kilomètres au sud de Dun Huang, célèbre ville culturelle et historique, située à mi-chemin de la Route de la Soie, il y a un site désertique pas comme les autres : il s’agit du site du Mont « Ming Sha » (le Mont à sable grondant) et de la Fontaine « Yue Ya » (La Fontaine en forme de croissant).

Dans la Chine antique, le Mont « Ming Sha » ou Mont « à sable grondant » était appelé Mont « Shen Sha », ou Mont « à sable mythique ». Ce Mont est issu du dépôt de sables fins de 5 couleurs différentes. Ce Mont à faîtes droits et à pics effilés ne gronde pas seulement lui-même, en solo, il résonne en coeur avec l’homme. Une autre singularité du Mont : lorsque les gens qui le visitent et le grimpent rasent ses crêtes, il parvient toujours à restituer son état original, car le sable, poussé par le vent revient sur ses crêtes.

Une fontaine s’étend calmement au sein du Mont « Ming Sha ». Elle a exactement la forme du croissant d’où son nom : la Fontaine « Yue Ya », appellation qui signifie « Fontaine « en forme de croissant ». Malgré les dunes qui l’entourent, la fontaine garde son eau d’une parfaite limpidité. 
La vaste étendue désertique du Mont « Ming Sha » et la claire Fontaine « Yue Ya », sont rendues encore plus mystérieuses par les contes légendaires. Elles ouvrent, avec d’autres vestiges historiques comme les grottes de « Mo Gao » et la grande muraille de la dynastie des Han, un paysage plein de charmes et attirent les visiteurs de partout dans le monde.
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