EXPEDITIONS MARITIMES

DE ZHENG HE VERS L'OUEST

--Téléfilm thématique

Entre 1405 et 1433, l'empereur chinois de la dynastie des Ming a envoyé, à 7 reprises, une grande flotte en expédition maritime à l’étranger en vue d'établir des relations diplomatiques et commerciales avec d'autres pays. Zheng He, grand navigateur et ministre de la navigation maritime de l’époque, personnage bien connu de l’Histoire chinoise, a été chargé de mener à bien cette initiative. Calme, avisé et intelligent, il a su coopérer avec ses compagnons pour vaincre les grandes difficultés rencontrées dans l’immensité de la mer. Il a contribué par ses expéditions diplomatiques pacifiques à la prospérité du commerce maritime mondial.  

Ses expéditions ont marqué un grand tournant: l'humanité allait faire prévaloir les échanges maritimes au lieu de se contenter des échanges terrestres et le centre des échanges de la civilisation mondiale allait être déplacé de l’Eurasie vers la mer. Ces expéditions ont constitué un important jalon dans l’évolution de la civilisation mondiale.

Zheng He a été un grand précurseur de la conquête de la mer et de la découverte du monde par l'humanité au XVe siècle et aussi un grand ambassadeur de la paix. 
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