Les Chinois sont à la mode
Il y a 30 ans, la Chine entrait dans une nouvelle ère avec l’application de la politique de réforme et d’ouverture vers l’extérieur.

Depuis 30 ans, l’économie chinoise se développe rapidement et enregistre des taux de croissance annuels supérieurs à 10% entraînant des changements considérables dans la société..

Les gens se sont affranchis du mode de vie et de la manière de pensée monotone et uniforme de jadis, les mentalités ont beaucoup évolué laissant place à plus d’enthousiasme. La faculté d’adaptation des Chinois leur a permis de changer fondamentalement d’attitude envers les idées nouvelles ou ce qui provenait de l’étranger.

Comment concilier la tradition et la modernité, la nation chinoise et le reste du monde, la science et la civilisation, l’écologie et la protection de l’environnement, la démocratie et la légalité, voici des thèmes sur lesquels les Chinois réfléchissent constamment.
En 2008, la Chine a organisé avec succès les Jeux Olympiques, marquant ainsi son entrée sur la scène internationale. Avec l’approfondissement constant de la coopération internationale et de l’ouverture sur l’extérieur, différentes nouveautés émanant de diverses civilisations du monde sont peu à peu acceptées par le peuple chinois .Les mentalités jusque là fermées se sont libérées, une nouvelle étape historique a commencé marquée par le progrès et le pragmatisme.
Le Nid d’oiseau (Stade national), le Cube d’eau (Centre national de natation), le Grand Théâtre national, le nouveau siège de CCTV (la Télévision centrale de Chine) ont remplacé la Grande Muraille, la Cité interdite et le Temple du Ciel comme symboles de Beijing, voire de la Chine. Une Chine toute nouvelle et qui suit les courants de la mode prend sa place sur le devant de la scène.
20081201 
En mars 2001, à Lhassa au Tibet, un lama utilise son téléphone portable, profitant de la facilité et de la rapidité apportées par les nouvelles techniques de communication. 
20081202 
La Semaine de la Mode internationale se fait l’écho depuis une dizaine d’années du développement de l’industrie de la mode et des efforts de stylistes chinois, elle témoigne des changements survenus dans la société chinoise. La photo de ce modèle prise durant la Semaine de la Mode internationale de 2004 illustre la création de la haute couture chinoise.
20081203 

Salon international de l’Auto de Shanghai a vu sa première édition en 1985 et est l’un des premiers salons de l’automobilisme professionnel en Chine. Le 22 avril 2004, des voitures Spyker, une marque de voitures internationalement connue, ont été exposées à Shanghai.
20081204 

Le 25 novembre 2005, une noce collective s’est déroulée sur la Grande Muraille. Des nouveaux mariés et une muraille ancienne, voici une association intéressante et originale qui permet d’économiser argent et temps.
20081205 
Les vancances d’été sont arrivées. WU Chunqing, une petite fille de 5 ans va partir à l’étranger avec sa maman. La veille de leur départ, la maman confirme la réservation des billets d’avion et de l’hôtel via internet, à la grande joie de la petite fille.

20081206 
Le 3 novembre 2007, la marque Esprit, une marque internationale des vêtements a organisé son premier défilé en Chine dans les airs, c’était plutôt original !
20081207 
Le matin dans les rues de Hangzhou, des habitants pratiquent en musique la danse de  claquettes, attirant les badauds. La danse de claquettes est devenue une activité à la mode en hiver chez les adultes et les personnes âgés. 

20081208 
En cet été torride, un citadin a chaussé à son chien des lunettes de soleil anti-rayons ultraviolets spécialement conçues pour les animaux de compagnie.
20081209 
上海外滩的观光平台上一些年轻人腿上绑着弹跳器，一蹦有二米多高，一跨更有三步远，宛如“空中飞人”。
Sur la terrace du Bund de Shanghai, ces jeunes, chaussés de leurs échasses urbaines, s’amusent à sauter très haut et très loin.
20081210  
Une centaine de personnes handicapées visitent le Musée l’ ancien Palais impérial avec l’aide des benévoles des Jeux Olympiques de Beijing. Le bénévolat est devenu un « métier à la mode » pour les citoyens chinois.
20081211 
En juin 2006, au sixième jour du Concours de chant pour les femmes, « une voix en or » organisée par la Télévision par satellite du Hunan, Dong Xiulan, âgée de 76 ans, à la suite d’une dame de 71 ans, s’est inscrite,  devenant la candidate la plus âgée. De plus en plus de personnes âgées se mettent à suivre les courants de mode.
20081212 
Fin juin 2008, les internautes chinois étaient au nombre de 253 millions, plaçant la Chine au premier rang du monde. Voici des jeunes internautes dans un cybercafé le 3 novembre 2007.
20081213 
Avec le développement de l’économie chinoise, le service dans l’hôtellerie-restauration est de plus en plus informatisé. Ici dans ce restaurant de Wenzhou, la commande du client est notée sur PDA.
20081214 
Les bars autour du lac Shicha à Beijing sont l’un des lieux de distractions préférés des jeunes et des touristes.
20081215 
Le 1° juin 2007, le premier club de médecins privés de Beijing a été ouvert pour offrir des services médicaux 24 heures sur 24 aux enfants. Sur la photo, le docteur s’est déguisé en panda, ce qui est très apprécié des petits.
20081216 
Une touriste étrangère essaie une veste traditionnelle de Nouvel An chinois dans une boutique de vêtements à Lianyungang dans la province du Jiangsu.
20081217 
Dans une agence de placement d’employés de maison, Mme YANG Aili, la responsable, communique avec des employeurs via webcam aidant ainsi des chômeurs à trouver du travail.

20081218 
Le train « Harmonie » arrive en gare de Tanggu àTianjin. C’est en mai 2005 que la ligne Beijing-Tianjin, la première voie ferrée réservée aux TGV roulant à 350km /h a été ouverte à la circulation.
20081219 
Le 22 mars 2004, ‘Nouvelles visions de la Chine »  une exposition des jeunes artistes contemporains s’est tenue dans le Salon de la mode de la Place Zhongxintaifu à Shanghai. Cette œuvre semble capter l’attention du visiteur.
20081220 
C’est le 4 décembre 2008, qu’a eu lieu la première du film « Mei Lanfang » à Hangzhou. Ce film, qui raconte la vie du grand acteur de l’opéra de Beijing a suscité une vague d’enthousiasme.

20081221
Dans la province du Guizhou, les touristes aiment venir admirer les champs de colza et les pruniers en fleurs.
20081222 

En 2008, le Nid d’oiseau (Stade national), le Cube d’eau (Centre national de natation), Le Grand  Théâtre national, le nouveau siège de CCTV (Télévision centrale de Chine) sont devenus les nouveaux symboles de la modernité de Beijing, voire de Chine.
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