CEREMONIA CONMEMORATIVA DEL 60 ANIVERSARIO DE
LA FUNDACION DE LA REPUBLICA POPULAR CHINA
（前言）

El primero de octubre de 2009, China celebró el 60 aniversario de la fundación de la República Popular China. 

La ceremonia con motivo de esta fecha histórica realizada en la plaza capitalina de Tian´anmen comenzó con un importante discurso a cargo de Hu Jintao, Presidente de la República. En la gran parada militar, contenido principal del acto, las tropas del Ejército Popular de Liberación (EPL), con el nuevo armamento del país, pasaron frente a la Tribuna de Tian´anmen.  

A la parada militar le siguió un desfile popular masivo integrado por cien mil personas, 60 carrozas y 36 formaciones con representaciones de canto y danza mostrando al mundo el proceso histórico de crecimiento y desarrollo de la República. Esa noche, la Plaza de Tian'anmen fue escenario de una gran gala y de un espectáculo de fuegos artificiales en donde participaron los líderes del Estado y descenas de miles de personas de la Capital. 

El primero de octubre de 1949, el difunto presidente chino Mao Zedong anunció la fundación de la Republica Popular China marcando el comienzo de una nueva era donde el pueblo chino, después de 60 años de búsqueda y práctica, ha conseguido el gran renacimiento nacional. China seguirá avanzando por el camino socialista con peculiaridades propias para recibir un porvenir más brillante.  
1. Escenas del Acto de la Ceremonia y los líderes de Estado 

200910-01
El primero de octubre de 2009, se celebró la gran Ceremonia Conmemorativa para el 60 Aniversario de la Fundación de la República Popular China en Beijing, capital de China. 

200910-02
Hu Jintao, secretario general del Comité Central del PCCH, presidente del Estado y del Comité Central del Consejo Militar pasó revista a las tropas del Ejército Popular de Liberación. 

200910-03
Hu Jintao, Jiang Zemin, Wu Bangguo, Wen Jiabao, Jia Qinglin, Li Changchun, Xi Jinpin, Li Keqiang, He Guoqiang y Zhou Yongkang, entre otros lideres del estado, estuvieron en la Tribuna de Tian´anmen asistiendo a la gran Ceremonia Conmemorativa del 60 Aniversario de la Fundación de la República Popular China el primero de octubre de 2009. 
2. El Desfile Militar

200910-04
Vista de pájaro de la parada militar durante la Ceremonia Conmemorativa del 60 Aniversario de la Fundación de la República Popular China en la Plaza Tian´anmen de la ciudad de Beijing, el primero de octubre de 2009. 

200910-05
La Guardia de Honor de las Fuerzas Terrestre, Naval y Aérea desfila ante el presidente de la República. 

200910-06
El escuadrón de Cadetes pasa por la Plaza Tian´anmen. 

200910-07
Escuadrón de Alumnos del Initituto de Naves de Guerra 

200910-08
Escuadrón de Cadetes de la Universidad de Aeronáutica de la Fuerza Aérea 

200910-09
Escuadrón de milicianas 

200910-10
Escuadrón de misiles antitanques 

200910-11
Escuadrón de algunos nuevos misiles regulares 

200910-12
Escuadrón de la Fuerza Aérea 

3. Desfile Popular Masivo

200910-13
Un enorme retrato del difunto Presidente Mao Zedong aparece en el centro de la formación llamada “Fundación de la República Popular China”, durante el desfile de masas populares. 

200910-14
En la formación “El Mismo Mundo” participan representantes de estudiantes, empleados y especialistas extranjeros que viven en China. 

200910-15
La formación “Unión y Esfuerzos” del desfile de masas populares. 

200910-16
Jóvenes estudiantes de las 56 etnias, vestidos de la ropa de fiesta, agitando la bandera nacional en la formación “China Espléndida”.  

200910-17
Niños saludan desde la Carroza -- formación “ Mejor Futuro”  

200910-18
Invitados especiales aplauden jubilosamente durante la Ceremonia desde las tribunas situadas a los ambos lados de Tian´anmen. 
4.Celebraciones en todo el país
200910-19
Niños de Wenling, provincia de Zhejiang celebran el 60 aniversario de la fundación de la Nueva China, el 27 de septiembre de 2009. 

200910-20
El espectáculo de fuegos artificiales en la Bahía de Victoria de Hong Kong con motivo del 60 aniversario de la fundacion de la Republica Popular China. 
5.Celebraciones en todo el mundo
200910-21
El 26 de septiembre de 2009, una bandera nacional de China fue colocada en la sede principal de la Asociación de Fujian en los EE.UU., situada en la Calle China de Nueva York, con motivo del 60 anversario de la fundación de la República Popular China. 

200910-22
El 30 de septiembre de 2009 por la noche, se prenden las luces de rojo y amarillo del Empire State Building de Nueva York, para celebrar el 60 aniversario de la fundación de la República Popular China.
