前   言
很早以前，中国老百姓生活中常用到一种蓝白花色的土布，这种蓝色花布虽是用简单的手工技艺和纯天然染料染制，但视觉效果美仑美奂，图案纹饰变化无穷。用其制作的服装、饰物既清晰悦目又古朴典雅，极具特色。这种布渊源久远，据历史文献记载，已有二千多年的历史，在古老的敦煌石窟中曾发掘出残存的此类织品，在其泥塑菩萨的彩装上也有考证，最早的出土文物可追溯到公元4世纪。它是一种中国古老的民间染坊印染物。这种工艺在中国曾广泛传播，唐朝时盛行大江南北，深受人们喜爱。即使在工业印染技术高速发展的今天，它仍然流行于中国一些少数民族地区，是中国印染史的“活化石”这种传统的手工坊染技艺在中国不同的地区有不同的生产制作方式，大体分为三种印染工艺，既扎染、蜡染和蓝印花布。目前均被列入中国国家级非物质文化遗产名录。被誉为不需出土的文物，受到国家的重视和保护。千百年来，这种来自农村、充满乡土气息和生活情趣的民间艺术不断传承发展，不仅点缀、装扮普普通通百姓人家，也透视着中国朴实的劳动妇女美丽的心灵和对美满生活的向往，今天让我们一起走近那些老染布坊，去一一追味那些蓝色的记忆。    
扎    染

１、在中国一些地区，特别是云南省的白族地区，至今仍保持着世代相传的扎染手艺。扎染的学习和传承主要以家庭为单位，以女性为主。女孩自幼耳濡目染，是普遍掌握的一门手艺，而那里扎花技艺的好坏也是衡量女性聪慧的尺度。用扎染工艺制成的服装、饰物、生活用品，则成为百姓生活中不可或缺的一部分。如今白族地区的扎染已被列入中国第一批国家级非物质文化遗产。
２、扎染的方法通常是在白布上勾勒出设计好的花纹图样，然后用针线将“花”的部分运用变化多端的折叠、捆绑、撮捻、针缝、缠绕、打结、压夹等手法，将布缝紧呈状。打结的白布在染液中经过反复浸染后，因扎结时的松紧疏密不同，故吸收颜料的深浅度和渗透度也不同，使染后拆开线绳和解开疙瘩的白布显现出浓淡相宜、层次丰富、蓝白互渗的花纹图案。扎染自然形成的纹理变化清新素雅，有一种强烈的不可复制的艺术效果。

３、扎花工序需要不同寻常的耐心和细心。为了表达不同的艺术效果，通常在一块布上采用了多种多样的扎花针法，其工艺非常繁复令人目不暇接，扎花工艺不仅体现了妇女们聪颖智慧也倾注了她们无穷的心血和汗水。
４、扎染的染料通常为植物和矿物质两种，用染料浸染白布一般用松木制成的大木桶。古时由于印染最终效果的不确定性，故开始浸染的时辰也很讲究，要选择良辰吉日，有的还要到庙里去烧香、祈求。浸染要经过反复几次，复杂的图案有的要浸染几天，然后还要经过高温煮染，才能出缸。之后还要经过漂洗、晾晒、拆线。拆线后的再清洗、晾晒几乎成了扎染人家的风光展示，那挂满染坊大大小小、长短不一的蓝花布，成为当地一道独具特色的风景线。
5、扎染制品种类繁多，图案丰富各异，题材最初有当地人偏爱的花草、动物、日月、星星等。比如：蝴蝶美丽的翅膀承载着人们对未来美好事物的遐想；饱满的石榴寓指儿孙满堂、人丁兴旺 。随着当地生活与汉文化的交融，又涌现出了吉祥如意的龙凤呈祥和象征着夫妻恩爱、家庭美满的鸳鸯戏水。而对称均匀的八卦图案则体现了万事、万物阴阳和谐。当年，漂亮的花鸟扎染曾被定期当作进京朝贡的礼品。
蜡   染
    １、宋朝时蜡染在中国十分普及，尔后日渐衰退，最后主要流传于中国贵州的苗族地区。蜡染的制作工艺是用蜂蜡、石蜡作防染的材料，用特质的蜡刀或削尖的竹子，蘸上加热融化后的蜡液在白布上描绘图案，然后浸入靛蓝染缸中染色。将布上的无蜡部分染成蓝色，再入沸水中脱去蜡质，即显现出蓝白相间的描绘图案。由于在蜡花凝固后需多次漂洗、浸染，蜡层自然龟裂，最后会形成一种千变万化人工无法描绘的自然冰纹。即使出于同一个工匠之手，印出的纹样也各有差异， 人们称它为蜡染的灵魂。

２、由于蜡液易冷却、凝固，因此作画的蜡刀不能在布上过多停留，这就要求画功娴熟，手巧的人通常不打草稿，信手画来，但一块复杂、好看的头巾，也要画上几天的时间。
３、蜡染与扎染不同，画好的布每隔３０分钟要从染缸中捞出来晾晒风干几个小时，而且还要用黄豆水、土酒反复上浆增强颜料的附着力，浸的次数越多颜色越深，直到所需的程度。有时染后需要点缀些红、黄颜色，使蓝白分明的素雅中带点俏丽。蜡染最常用的布料是自家织的有凹凸感的土纹布，这种布厚实经久耐用，也有独特的肌理、视觉效果。
４、蜡染的染料取自当地的一种蓝草。蜡染的构图也是以动、植物为主，但构图比扎染大胆夸张，质朴大气，自由而多变。鱼纹和螺旋纹是比较常见的图案，象征着年年有余。老虎象征着力量；小鸟、孔雀则寓示着锦衣玉食。
５、铜鼓是当地苗族主要的祭器，是权贵的象征，从凹凸的铜鼓上拓印的纹饰，常用于老人丧葬用的被面，以示对长者的尊重。有些孩子的服饰、用品上也有鼓纹，那是渴望孩子长大后能够成为受人尊敬的权势人物。
6、当地婴儿出生前，母亲就预先准备好各类蜡染服饰，出生后亲朋好友们也会常送一种印有虎眼的的背兜以示吉祥，有的母亲会把几块背兜叠缝在一起使用，目的是带给孩子更多的庇佑。姑娘出嫁前母亲一般要亲手为女儿制作蜡染的床上用品，表示对其终身幸福的祝福，姑娘也要亲手画蜡，准备自己心仪的嫁妆。               
蓝 印 花 布
1、蓝印花布的生产源于唐宋，明清时代在中国南方甚为普及，在湖南的土家族地区和江苏的南通至今仍继承流传着这一古老的印染工艺。蓝印花布是以黄豆粉、石灰调水作防染的浆剂，以雕刻的花版作拓印工具，把镂空的雕花版铺在白布上，用抹子把防染浆剂刮入雕花版的空隙，漏于布面，形成染料无法渗入的白色图案。干后浸染蓝靛，染后晾干，刮去防染浆剂便成为一种蓝白相映鲜明和谐的的传统花布。

２、雕花版是用一种结实的纸多层裱糊，以手工镂刻图案，刻好的花版如剪纸，构图绵密而明快,有着浓郁的地方特色。因雕花版需要反复使用，还要刷上桐油以提高韧性。因印染时图案能连续不间断操作，故能染制整匹布，可随心所欲的剪裁成衣料。据考证蓝印花布是目前中国见到的最早的多版印花工艺。
3、由于雕版印染可批量生产，有利的商机令蓝印花布的染坊在中国星罗棋布，特别是南通地区发展到专业集中的染坊一条街。用蓝印花布制成的服饰、被面、壁挂、台布、包头、门窗帘布、包袱方巾、玩具摆设等，与人们的生活紧密相连，也推动了中国印染业的发展。

结  束  语

多少年来，上述三种特有的蓝色印染技术深深渗透在中国老百姓的生活当中，给人们平凡的生活营造出一种生机勃勃的艺术情趣。随着印染技术的日益发展，机械化印染的花布越来越多的替代了这种传统的手工技艺，它的使用价值变小，而其艺术价值却历久弥新，与日俱增。其淳朴浪漫的艺术特色也引起了更多人的关注，不少旧日的实用品也转化为观赏性的艺术品，拥有了自己的艺术领域和文化地位。今天虽然这些古老的印染工艺仅保留、传承在中国偏远的少数民族地区，但随着中国旅游业的发展和人们审美观念的改变，这些古老的乡土工艺又焕发出新的活力。制作工艺也日趋完善，构图也更加丰富、多样、生动。在面料上也突破以往单一的棉布，增加了多种丝织材料。产品种类也扩展到服饰系列、家居系列、玩具系列。昔日的老染布坊也带有浓重的旅游观光气息，游客络绎不绝。如今在南通还建有专门的蓝印花布博物馆。随着人们对非物质文化遗产保护意识的增强，人们开始珍惜它，研究和传承它，把它视作中国传统文化的一部分，从中领略中国民族艺术的神秘与神韵。从中品味中国的历史与文化。
