中国丝绸之路摄影展
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前   言

举世闻名的古代丝绸之路，不仅是一条连接欧亚大陆的商贸通道，更是一条东西方文明的对话之路，文化、思想、宗教的传播之路，一条见证中外各国各民族人民频繁交往的友好之路。
中国境内的古丝绸之路主要有：“沙漠丝绸之路”、“ 草原丝绸之路”、“高山峡谷丝绸之路”和“海上丝绸之路”。《中国丝绸之路摄影展》撷取了丝绸之路中国西部的部分精华，多角度地再现了这一段古丝绸之路的神韵风貌，展现了蜿蜒于沙漠戈壁、绿洲草原的丝绸之路沿线留存的诸多佛教石窟和寺院遗址，以及历经沧桑屹立至今的长城、亭障、烽燧遗址和古代城堡、驿站，表达了摄影家对这片土地深厚的情感。除了那些亘古不朽，如同一颗颗璀璨明珠般镶嵌在丝绸之路上的遗址遗存，《中国丝绸之路摄影展》还展现了世代生活在这片土地上的人们的生活情态，显示了丝绸之路文化的无穷魅力。
这些图片，将让我们在共同追溯古代东西方经济和文化交流的文明史的同时，一起领略中国西部独特的自然风光和民族风情，开启一段难忘的丝绸古道之旅。
摄 影 作 品 说 明

0、《丝绸之路图》 

1、《铜奔马》  摄影：赵广田
1969年9月出土于武威雷台汉墓。1983年10月被中国国家旅游总局定为中国国家旅游标志。
2、《天梯山石窟》  摄影：王胜利
坐落于河西走廊东部的丝绸之路重镇武威市（古凉州）西南，也称大佛寺。开凿于公元5世纪初，是中国早期石窟“凉州模式”的代表。
3、《敦煌莫高窟》  摄影：李晓峰
敦煌莫高窟位于丝绸之路河西道与西域道交会的敦煌，是集绘画、雕塑和建筑艺术于一体的立体的艺术博物馆。1987年被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录。
4、《莫高窟158窟佛像》  摄影：孙志军
随着丝绸之路的开通，丝绸西去，佛教东来，莫高窟就是最好的见证。
5、《莫高窟254窟内景》  摄影：孙志军
敦煌莫高窟第254窟是北魏所修诸窟之一,中心塔柱式,后部平棋顶,前部人字披顶。
6、《嘉峪关》  摄影：王金
位于河西走廊南北山系拱合处，始建于公元1372年。是明长城的西端起点，也是长城全线中规模最宏伟、保存最完好的关隘。
7、《麦积山》   摄影：梁荷生
麦积山石窟位于丝绸之路重镇秦州（今天水市），始建于公元5世纪初。至今仍保存窟龛221个，被誉为“北朝雕塑陈列馆”。
8、《张掖大佛寺》   摄影：吴建
位于河西走廊重镇张掖市内，始建于公元300年，现存大佛寺内的泥塑佛涅槃像为室内最大的涅槃像。著名的意大利旅行家马克·波罗在其游记中记载了这座著名的寺院。
9、《北石窟寺》  摄影  魏文斌
北石窟寺位于甘肃省庆阳市，始建于6世纪初，历经西魏、北周、隋、唐、宋、清各代相继增修，形成一处较大规模的石窟群，是丝路北道上的重要石窟。
10、《武威文庙文昌宫匾廊》  摄影：赵英斌
中国各地都有纪念古代大思想家、教育家孔子的文庙。但只有这里将如此众多的匾额集中一处，形成一道独特的文化景观。
11、《乌鞘岭长城》   摄影：牛继荣
约公元前120年前后，汉武帝占据河西，打通西域之后，为隔绝外敌、巩固河西走廊的安全，开始修建的长城。乌鞘岭地处险要，是河西走廊第一关隘。
12、《甘南草原》  摄影：常铭
甘肃南部优质的天然牧场。
13、《疏勒河边》  摄影：巨有玉
疏勒河是一条流经河西走廊西部的内陆河，滋养灌溉了沿岸无数的土地和庄稼，是鸟类的天堂。在蒙语里，疏勒是水草丰美的意思。
14、《黄河石林》   摄影：蒋光辉
位于甘肃省景泰县东部的老龙湾一带。绵延几十里，景象万千，蔚为壮观。
15、《两河相汇》  摄影：张芙蓉
洮河、黄河一清一浊，相会于峡口，是黄河上游著名的刘家峡水库。
16、《鸣沙山月牙泉》  摄影：王杰
位于敦煌境内的沙漠景观，是大自然的杰作。
17、《雅丹地貌》    摄影：王金
耸立在戈壁中的山崖经过长期风蚀形成的独特地貌。
18、《压沙》   摄影：李军
河西走廊中部的民勤县与腾格里沙漠为邻。饱受风沙之苦的人们用这种方法与风沙抗争。
19、《黄土高原》   摄影：常宁
20、《奶茶飘香》   摄影：刘雪
茶是藏族人生活中离不开的饮品，不是用开水沏，而是将茶叶捣碎后在铜锅里熬制。
21、《大梦敦煌》舞剧剧照  摄影：吴平关
《大梦敦煌》是根据敦煌莫高窟壁画而创作的现代大型舞剧，剧照再现了壁画中的有关盛世场景。
22、《千人锅庄》  摄影：高禄
流行于甘肃甘南藏区的一种集体民间舞蹈。
23、《苦水高高跷》  摄影：李绪文
苦水是甘肃一地名，高高跷是盛行于这一地区的民俗节目，地方特色浓郁，人和跷可高达4—5米。
24、《裕固人家》  摄影：王正德
裕固族人以牧业为主，是甘肃独有的三个少数民族之一，居住在河西走廊的祁连山中。
25、《跑旱船》  摄影：房振国
中国悠久的历史使得这种娱乐形式在各地都有流传，是节日和庆典时深受欢迎的表演项目。
26、《藏族少女》  摄影：王冬久
27、《舞龙》  摄影：张西青

龙是中国传统文化中最具代表性的图腾，舞龙也就成了最受大众欢迎的节目。寓意吉祥顺利欢乐祥和。
28、《郎木寺瞻佛》  摄影：王杰
郎木寺是甘南藏族的佛教寺院。每年春节期间都要举行的瞻佛仪式，不仅有众多僧侣诵经，同时还吸引了无数前来瞻仰大佛的人们。
29、《太平鼓舞》  摄影：辛国英
中国有许多种鼓，但这种鼓为甘肃兰州特有。
30、《洗礼》  摄影：恒考
僧俗共处，互相将水撩向对方，就是对对方最好的祝福。
31、《风力发电》  摄影：王发强
32、《山丹马场》  摄影：陈岗
33、《兰州夜景》  摄影：高禄
34、《斗羊》   摄影：陈军
兰州郊区榆中青城乡农民的乡间娱乐活动。
35、《胡杨林》   摄影：赵晋龙
胡杨是沙漠深处耐严寒、抗干旱和盐碱的多年生乔木，生命力十分顽强，人们称其为“英雄树”。
36、《穆斯林学校的女学生》  摄影：马援东 

37、《沙漠与骆驼》   摄影：崔鸿伟
38、《玉门关遗存》  摄影：王金
 长城的功能在于防备侵袭，是冷兵器时代的防御体系。虽然年久失修，但当年的风貌仍然以稀可见。
39、《主麻日礼拜》  摄影：赵晋龙
穆斯林每周五的集体礼拜，也叫聚礼、主麻、乃玛兹。
40、《塔什库尔干石头城》  摄影：吴平关
塔什库尔干石头城位于塔什库尔干北侧，为古丝绸之路西域著名的古城遗址,这里地势险峻，建有多层或断或续的城垣，隔墙之间乱石成堆，巨石重叠，风光独特。
41、《大雁塔》  摄影： 张安
公元652年为著名佛教旅行家、佛经翻译家玄奘法师为供奉从印度带回的佛像、舍利和梵文经典而修建。建筑造型简洁稳重，比例协调适度，是唐代佛教传播和兴盛的见证。

42、《法门寺》  摄影：唐京平
法门寺位于陕西省扶风县城北十公里的法门镇。始建于东汉末年，发迹于北魏，起兴于隋，鼎盛于唐，被誉为“皇家寺庙”，因安置释迦牟尼佛指骨舍利而成为举国仰望的佛教圣地。
43、《楼兰遗址》  摄影：范宏伟
举世闻名的新疆重要古迹楼兰古城，位于罗布泊西部，处于西域的枢纽，在古代丝绸之路上占有极为重要的地位。
44、《茂陵全景》 摄影：王新华

茂陵位于今陕西省兴平县，此地原属汉时槐里县之茂乡，故称“茂陵”。陵园四周呈方形，平顶，上小下大，形如覆斗，显得庄严稳重。
45、《张骞墓纪念馆》  摄影：李仁义
张骞墓位于陕西省汉中城固县城西，坐北朝南，东西宽１５米，南北长１５米，高８米，呈覆斗形，周围有古柏环绕。张骞（约公元前164～前114年），对丝绸之路的开拓有重大贡献。
46、《龙门石窟奉先寺》

原名大卢舍那像窟，位于龙门石窟西山南部，开凿于唐武则天时期，是龙门石窟中规模最大、艺术精美，最具有代表性的大龛。
47、《高昌古城》 摄影  吴平关
位于吐鲁番市。高昌古城规模宏大，十分壮观，曾是高昌王国的都城，是古代西域留存至今最大的故城遗址
48、《拉梢寺石窟》  摄影  魏文斌

位于甘肃省武山县城东北约25公里的峡谷中,是在一块巨大的崖壁上摩崖浮雕塑造的释迦佛(含佛座),高达40余米,公元559年雕造，为现存最大的摩崖石胎泥塑造像，受中亚风格影响。

49、《交河古城遗址》  摄影  彭湘兰
交河故城是世界上最大最古老、保存最完好的生土建筑城市，公元前2世纪始建造，9至14世纪由于连年战火，交河城逐渐衰落。 
结  束  语
丝路绵延，历史绵延。浓缩了丝绸之路历史风貌和文化内涵的《中国丝绸之路摄影展》，承载着永恒的记忆，寄托着无限的希望。中外文化交流相互激荡、碰撞，既为中国文化注入了活力，也使整个世界文化多姿多彩。文化交流，情感交流，愿这种交流在新世纪继往开来，古老的丝绸之路在今天以新的方式再次延伸。
