О празднике Весны
Китайский традиционный праздник Весны, который в народе называли «Гонянь», был установлен в эпоху династии Хань и имеет более двухтысячелетнюю историю. Праздник Весны является самым важным праздником для китайцев, он символизирует счастье и дружную семью. Праздник Весны означает наступление весны, когда всё просыпается, деревья зеленеют, и начинается время сеять и собирать урожай.
Последний месяц года по лунному календарю, когда начинается праздник Весны, называется «Лаюе». Праздник Весны начинается с третьего дня последнего месяца «Лаюе», в этот день люди начинают убирать дома и квартиры, покупать новогодние украшения и подарки, наклеивать парные надписи, новогодние картины (разные праздничные народные картины) , вырезки из бумаги на окна, китайский иероглиф, обозначающий “счастье” , готовясь к встрече Нового года. В канун праздника Весны (последний день месяца «Лаюе») люди зажигают хлопушки и петарды, собираются за праздничным столом к новогоднему ужину. По традиции в новогоднюю ночь люди не спят и бодрствуют до утра, чтобы встретить Новый год. Первый месяц нового года называется «Чжэнюе». С начала месяца «Чжэнюе» люди начинают поздравить друг друга с праздником Весны, навещают родных и родственников, посещают ярмарки цветов. Новогодние празднества заканчиваются после праздника Фонарей, на пятнадцатый день первого месяца по лунному календарю.

Праздник Весны – это общий праздник для всех народов Китая. По случаю праздника Весны жители каждой национальности устраивают ряд своеобразных мероприятий и обрядов, в которые входят жертвоприношение предкам, проводы старого года и встреча нового, новогоднее празднование и благоденствие, пожелания богатого урожая, жертвоприношение разным божествам и др.
После начала реформы и открытости в китайский праздник Весны вошли и модные элементы. Заказ в ресторане праздничного ужина, поездка и путешествие во время праздника Весны становятся популярнее. Телефонный звонок и СМС-сообщение также передают и обогащают новогодние пожелания.

 В последние годы во всём мире повышается влияние праздника Весны. Первого января по лунному календарю более десяти тысяч горожан-лодонцев приехали на улицу Чайна Таун и Трафальгарскую площадь (Trafalgar Square), расположенных в центре Лондона, чтобы принять участие в празднестве китайского праздника Весны; огромный китайский иероглиф «счастье», который чаще в перевернутом вверх ногами виде, выразительные портреты животных года и выражения «С праздником Весны» встречаются в огромном универмаге Лафаетте (Lafayette) везде; в Нью-Йоркском штате праздник уже был установлен как официальный нерабочий день.
Праздник Весны является действенным носителем для сохранения и развития китайской традиционной культуры. Люди всей семьёй собираются вместе, поздравляют друг друга с праздником, таким образом, они передают дружбу и любовь друг к другу и выражают пожелания в Новом году. Как самый торжественный традиционный праздник китайского народа, праздник Весны уже стал межнациональным и международным праздником, он пользуется всё большей популярностью во всем мире.   
Традиционные обычаи по случаю праздника Весны
200909-01  

Дети в городе Шэньян своими руками сделали особенные украшения, чтобы выразить свои пожелания и надежду на Новый год 2009. 

200909-02 
В микрорайоне Туанцзеху Пекина иностранцы вместе с жителями лепят пельмени и встречают праздник Весны, испытывая на себе традиционные обычаи праздника Весны.
200909-03  

В Суньцзян-Уйгурском автономном районе жители-казахи устраивают состязание конников и другие мероприятия, чтобы встретить праздник Весны.
200909-04  
Наступает праздник Весны, люди начинают покупать разные новогодние подарки, чтобы встретить праздник Весны.
200909-05
Приближается праздник Весны, в большом Хингане люди наклеивают на двери новогодние парные надписи с благопожеланиями.

200909-06  
Сотрудники одной из торговых организаций в традиционной китайской одежде династии Тан встречают праздник Весны.

200909-07 
В уезде Жуншуй Гуанси-Чжуанского автономного района девушка народности Мяо покупает новогодние украшения и подарки на Праздник Весны.

200909-08 
Ночью кануна праздника Весны (в народе называют «чуси») в городе Цзиньцзян провинции Фуцзянь многие сотрудники собираются в столовой своей компании за праздничным столом, бодрствуя в новогоднюю ночь «Шоусуй» .

200909-09
С 1983 года смотреть грандиозный новогодний гала-концерт по телевизору вместе с новогодним ужином и зажиганием хлопушек и петард стали необходимым для китайцев в ночь кануна праздника Весны.
200909-10
В ночь накануне праздника Весны одна из пекинских семей собирается за праздничным столом и встречает наступающий китайский Новый год.

200909-11
В Пекине перед новогодней картиной девушка отправляет СМС-сообщение. По статистическим данным во время праздника Весны 2009 года насчитывается более 18 млрд. СМС-сообщений, что установило новый рекорд. Новогоднее СМС-поздравление уже стало новой модой.

200909-12
Фестиваль фонарей с изображениями народных обычаев, устроенный в парке Юйюань Шанхая, был открыт для посетителей в первый день праздника Весны.

200909-13
Во время праздника Весны известная в Пекине храмовая ярмарка Чандянь становится оживленным миром и полной веселых посетителей.
200909-14
Во время праздника Весны в городе Далянь на площади Синхайвань запустили разноцветные фейерверки по случаю праздника.
200909-15  
24 января по случаю праздника Весны 7500 с лишним китайских эмигрантов и этнических китайцев вместе с художественной труппой, приехавшей из Пекина, устроили шоу-шествие в нарядных костюмах на самой знаменитой улице Парижа – Елисейские поля, что положило начало ряду мероприятий, посвященных Году китайской культуры и Году французской культуры.
200909-16
Во время праздника Весны в Диснейленде Сянгана состоялись разные художественные представления: бой маленьких китайских барабанов, танцы львов, представления с участием Дональда Дака и Микки-Мауса. Здесь мирно и гармонично уживаются восточная и западная культуры. 

200909-17
В Шанхае семья иностранца-друга на балконе любуется красными фонарями, вывешенными по случаю праздника Весны. 
200909-18
Китайские эмигранты за рубежом иллюминировали улицы, встречая китайский традиционный праздник Весны.
200909-19
Во время праздника Весны в уезде Юйшань провинции Цзянси крестьяне выступили с танцем длинного дракона с пожеланием самых благодатных условий и богатого урожая в Новом году.

200909-20
Чтобы встретить праздник фонарей (Юаньсяо), родители вместе с детьми лепят Юаньсяо. Круглые Юаньсяо символизируют счастье дружной семьи.
200909-21
На окраине Пекина жители выступили с танцем дракона, встречая праздник Фонарей (Юаньсяо).
200909-22
Крестьяне из города Яньань провинции Шаньси выступили с барабанами Яогу, выражая пожелания счастливой жизни в новом году.
