Le réseau ferroviaire chinois
Un siècle s’est déjà écoulé depuis la mise en service, en 1909, de la première voie ferrée chinoise – chemin de fer Beijing-Zhangjiakou – construite sous la direction de Zhan Tianyou.
Après l’avènement de la République populaire de Chine, il y a plus de 60 ans, son réseau ferroviaire a connu des changements considérables : la longueur des voies en service est passée de 11 000 km à 86 000 km fin 2009, ce qui a placé la Chine au deuxième rang mondial ; la vitesse maximale est passée de quelques dizaines de km/h à 350 km/h, établissant ainsi un record mondial ; et l’efficacité du transport s’est classée au premier rang mondial.
Le réseau ferré chinois a subi d’énormes transformations techniques ; l’accent a été mis sur l’augmentation de la vitesse et de la capacité ainsi que sur l’électrification. La mise en service des lignes rapides Beijing-Tianjin et Wuhan-Guangzhou et du chemin de fer Qinghai-Tibet ainsi que la construction d’une ligne rapide Beijing-Shanghai ont attiré l’attention mondiale.
En 2012, le réseau ferré chinois, dont la longueur en service atteindra 110 000 km, deviendra un réseau national de transport rapide constitué principalement de quatre lignes longitudinales et de quatre lignes transversales. Les nouvelles lignes rapides, pouvant atteindre une vitesse de 250 à 350 km/h, s’étireront sur 4 044 km, ce qui devrait placer la Chine au premier rang mondial en termes de longueur des lignes rapides. Un réseau de transport, avec Beijing pour centre, sera mis en place, permettant ainsi aux voyageurs d’atteindre la majorité des chefs-lieux de provinces en 1 ou 8 heures.
Aujourd’hui, en Chine, le train est devenu un moyen de transport idéal pour les longues distances. Rapide, commode, fiable et confortable, le chemin de fer chinois rapproche les régions du pays et simplifie la vie.
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Un des premiers trains pouvant atteindre 350 km/h file devant la porte Yongdingmen à Beijing, sur la ligne rapide Beijing-Tianjin, première ligne rapide en Chine.

La qualité de la voie, la performance des trains et la coordination des différents systèmes ont fait de cette voie l’une des meilleures lignes rapides au monde.
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Le 28 septembre 2009, le tablier du pont Dashengguan de Nanjing a été achevé.

Ce pont fait partie de la ligne rapide Beijing-Shanghai. D’une longueur de 9 273 m, il s’agit du pont ferroviaire le plus long au monde. Six files de rails s’étendent parallèlement, permettant de rouler à 300 km/h. 
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Le conducteur d’un train CRH pouvant rouler à 200 km/h.

Le 18 avril 2007, la Chine a augmenté, pour la sixième fois, la vitesse de ses lignes de chemin de fer. Les trains CRH raccourcissent le temps de voyage, augmentent la capacité de transport et permettent un voyage plus confortable. 
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La gare de Beijing-Sud, première gare ferroviaire chinoise moderne à haute technicité, est un gigantesque nœud de transport réunissant chemin de fer, métro, transport en commun et taxi. Il s’agit de la plus grande gare ferroviaire au monde, son flux de voyageurs la classant au troisième rang mondial.
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La ligne reliant Shanghai à l’aéroport de Pudong, d’une longueur de 31 km, est la première et unique ligne chinoise en service, accessible aux trains à sustentation magnétique.
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Dans le train 1515 reliant Hangzhou à Guiyang, le personnel distribue des bonbons aux voyageurs qui s’apprêtent à passer la veille du Nouvel An chinois dans le train.
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Pendant les quatre semaines précédant et suivant le Nouvel An chinois 2010, les chemins de fer chinois ont transporté 210 millions de personnes, témoignant ainsi de son rôle primordial.
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Une vingtaine de pays et régions, dont l’Allemagne, le Royaume-Uni, les Etats-Unis et Taiwan étaient présents à l’Exposition internationale des techniques de transport ferroviaire.
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La mise en service du tronçon Golmud-Lhasa, le premier juillet 2006, a marqué l’achèvement de la ligne Qinghai-Tibet, ligne de plateau la plus élevée et la plus longue du monde.
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Mise en service, le premier juillet 2010, de la ligne Jinghe-Yining-Korgas, première ligne électrifiée du Xinjiang.
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La ligne Wuhan-Guangzhou, mise en service le 26 décembre 2009, compte 15 gares réparties sur les trois provinces du Hubei, du Hunan et du Guangdong. D’une longueur de 1 068,8 km, elle permet une vitesse supérieure à 350 km/h.
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La gare de Beijing-Sud, qui met en relief la protection de l’environnement et l’économie d’énergie, exploite pour la première fois la production en électricité solaire.

Des panneaux solaires ont en effet été placés sur le toit de la gare pour satisfaire une partie de la consommation en électricité.
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Un technicien de Huaibei, dans la province de l’Anhui, est en train de régler le système de régulation et de commandement TDCS récemment installé. Celui-ci, plus fiable, garantit le fonctionnement normal des chemins de fer et augmente la capacité de réaction et d’ajustement des régulateurs.
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Les trains modernes chinois, confortables, calmes et rapides, apportent une grande facilité aux voyageurs.
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Pour s’adapter aux nouveaux équipements des trains modernes, les hôtesses de train subissent un recrutement aussi difficile que celui des hôtesses de l’air. Une fois embauchées, elles doivent recevoir une formation concernant la tenue, la courtoisie, l’anglais oral, le langage corporel et la rapidité de réaction.
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La mise en service de la ligne rapide Shanghai-Nanjing, le premier juillet 2010, permet aux habitants de Nanjing de bénéficier des facilités et du confort apportés par les trains modernes. Cette première ligne rapide du delta du Changjiang réduit le voyage entre les deux villes à 73 minutes.
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Dans le wagon-restaurant d’un train CRH. Une centaine de plats de cuisine chinoise et étrangère ainsi que des boissons sont proposés aux voyageurs.
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Un train CRH traverse le pont de Qiantangjiang, sur la ligne Nanchang-Hangzhou. Construit en septembre 1937, ce premier pont routier et ferroviaire relie Shanghai, le Zhejiang et le Jiangxi.
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Un train CRH traverse le pont Xinglin à Xiamen, sur la ligne rapide Fuzhou-Xiamen récemment mise en service. D’une longueur de 274,9 km et en tant que tronçon important du réseau ferroviaire national, cette ligne est considérée comme un « passage vert » en raison de ses quatre caractéristiques : basse consommation énergétique, faible pollution, grande fiabilité, occupation limitée du terrain.
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La pose du dernier rail de la ligne Yibin-Wanzhou, le 18 août 2010. La construction de cette ligne montagneuse a été d’une difficulté extrême. La population nombreuse et le vaste territoire de la Chine ont contribué à un développement déséquilibré entre les zones urbaines et rurales et entre les différentes régions ainsi qu’à la répartition asymétrique des ressources et des industries. Les chemins de fer ont stimulé le développement des économies locales, notamment celui des régions démunies. 
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Locomotives à vapeur dans le Musée chinois du chemin de fer à Beijing.

Ce musée est consacré au rassemblement et à l’exposition d’objets anciens en rapport avec le réseau ferroviaire chinois ainsi qu’à l’éducation, à la sensibilisation et à la recherche scientifique en la matière.
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Carte du transport ferroviaire en Chine. 

En l’espace de 60 ans, depuis l’avènement de la République populaire de Chine, le réseau ferroviaire chinois a connu des changements considérables. En 2012, le chemin de fer chinois, dont la longueur en service devrait atteindre 110 000 km, deviendra un réseau national de transport rapide constitué principalement de quatre lignes longitudinales et de quatre lignes transversales.
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