Китайский поезд
Китайские железные дороги имеют более чем 100-летнюю историю с тех пор, как в 1909 году была открыта первая в Китае железная дорога под руководством железнодорожного инженера Чжань Тянью (Zhan Tianyou).

За 60 с лишним лет после образования Нового Китая, китайские железные дороги получили значительные изменения. В первые годы после создания КНР железнодорожная сеть страны насчитывала всего 11 тысяч километров, а в конце 2009 года протяженность железных дорог в Китае достигла 86 тысяч км и по этому показателю страна вышла на второе место в мире. Скорость движения поездов увеличилась от нескольких десятков километров в час до 350 километров в час, и по этому показателю китайская скоростная дорога заняла первое место в мире. Китайское правительство уже 6 раз выпускало распоряжения об увеличении скорости поездов, и сегодня по эффективности железнодорожного транспорта Китай вышел на первое место. 
В строительстве китайских железных дорог большое внимание уделяется повышению скорости, расширению способности перевозки, электрификации и масштабной реконструкции старых магистралей с использованием передовой технологии. Скоростные линии Пекин–Тяньцзинь, Ухань–Гуанчжоу, Цинхай–Тибет, и строящаяся дорога Пекин–Шанхай привлекают к себе внимание всего мира.
В 2012 году общая протяженность железных дорог Китая составит 110 тысяч километров, в основном будет сформирована скоростная пассажирская железнодорожная сеть с четырьмя вертикальными и четырьмя горизонтальными скоростными железнодорожными магистралями. В том числе будет построено 4044 километров новых скоростных дорог, скорость которых достигнет 250-350 километров в час. По протяженности скоростных дорог Китай займет первое место в мире. В то время будет образовано транспортное кольцо, центром которого является Пекин, оттуда поездка до большинства административных городов страны займет от одного до восьми часов.

Сегодня в Китае поезд – идеальный транспорт для поездок на дальние дистанции. Быстрая, удобная, безопасная и комфортная китайская железная дорога сближает человека с родиной и делает жизнь прекраснее.
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По мосту развязки Юндинмэнь Пекина едет поезд по первой в Китае высокоскоростной железной дороге между Пекином и Тяньцзинем, скорость которой достигает 350 км в час. По качеству железной дороги между Пекином и Тяньцзинем, по характеристике моторвагонных поездов и взаимодействию разных систем данная железная дорога уже достигла передового мирового уровня железнодорожного строительства.
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28 сентября 2009 года была завершена стыковка первого в мире большого железнодорожного моста в мире – моста Дашэнгуань над рекой Янцзы в городе Нанкин. Его общая длина составляет 9 километров 273 метра. По сложности технологии, по длине пролётов моста и трудности строительства мост «Дашэнгуань» является первым среди мостов с неразрезными фермами по железнодорожной линии Пекин-Нанкин. Этот мост будет обслуживать 6 железных дорог, проектная скорость движения по железной дороге составит 300 километров в час. 
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На снимке: Машинист плавно водит скоростной поезд отечественного производства типом CRH2 (China Railway High-speed), скорость которого достигает 200 километров в час.
С 18 апреля 2007 года началась официальная реализация в Китае плана повышения скорости движения поездов – шестого по счету, впервые начали курсировать поезда со скоростью движения 200 км/час. Повышение скорости движения на железных дорогах значительно экономит время поездки, усиливает провозоспособность железных дорог, что делает поездку пассажиров быстрее и удобнее.
20100904
Пекинский южный вокзал представляет собой первый в Китае современный транспортный терминал, где сосредоточены железная дорога, городской рельсовый транспорт, автобусы, метро и другие виды муниципального транспорта. В настоящее время это крупнейший в мире железнодорожный вокзал и третий в мире пассажирский вокзал по пассажиропотоку. 
20100905 Линия между аэропортом «Пудун» и Шанхаем является единственным в Китае маглевом-трассой. Общая длина дороги составляет 31 километр.
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В ночь под китайский традиционный праздник Весны в поезде 1515 Ханчжоу – Гуйян проводники принесли пассажирам новогодние конфеты, чтобы все весело провели новогодний вечер.
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В связи с большими пассажиропотоками во время праздника Весны в Китае ежегодно вводится особый режим работы транспорта, который начинается за 15 дней до праздника Весны и заканчивается через 15 дней после праздника. Пассажирооборот железных дорог Китая в период праздника Весны 2010 г. достиг 210 млн. человеко-раз. Железнодорожная перевозка играет особо важную роль. 
20100908 
Китайская международная выставка технологий железнодорожных перевозок (CRTS China) привлекла к себе 20 с лишним предприятий из Германии, Англии, США, Тайваня и других стран и регионов. 
На снимке: Житель Пекина смотрит модели скоростного моторвагонного состава «Гармония» и модели железнодорожного поезда.
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1 июля 2006 года был введен в действие участок Голмуд (Гээрму)–Лхаса по Цинхай-Тибетской железнодорожной магистрали. Это означает, что открылось движение по всей линии железной дороги Цинхай–Тибет, которая заняла первое место в мире по протяженности и по высоте расположения над уровнем моря.
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1 июля 2010 вступила в эксплуатацию первая в Синьцзяне электрифицированная железная дорога Цзинхэ - Инин – Хоргос.
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Высокоскоростная железнодорожная линия в Китае Ухань-Гуанчжоу была открыта 26 декабря 2009 года. Она проходит через три провинции – Хунань, Хубэй и Гуандун, на дистанции находится 15 остановочных пунктов. Это самая быстрая в мире железная дорога со скоростью движения до 350 км/ч.
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В строительстве Пекинского южного вокзала большое внимание было уделено энергосбережению и экологическим вопросам. Среди многочисленных крупных железнодорожных вокзалов на южном вокзале впервые применяется солнечная энергия для выработки электричества. Крыша в зале ожидания южного вокзала оборудована солнечными панелями, что помогает уменьшить электропотребление вокзала.
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В Хуайбэе провинции Аньхой мастер-железнодорожник налаживает систему оперативно-диспетчерского управления (Train Operation Dispatching Command System TDCS). Система TDCS представляет собой крайне надежную и безопасную комплексную систему железных дорог нового поколения. Неполадка системы не будет влиять на движение поездов и безопасность блокировки станций. Данная система повысила у диспетчера способность справиться с чрезвычайными происшествиями. Использование этой системы способствует повышению безопасности, эффективности и действенности системы управления железнодорожным транспортом Китая.
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В вагонах современного скоростного поезда комфортно и просторно, поезд едет быстро и плавно, что делает поездку пассажиров удобнее и быстрее.
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Новое оборудование и атмосфера современных поездов предъявляют высокие требования к проводницам. Они должны пройти такой строгий конкурс, как у стюардесс. Победив на конкурсе, они ещё будут проходить специальные курсы, где подготовят проводников к соблюдению правила этикета, разговорной речи по-английски, вежливому поведению, использованию языка тела, налаживанию внезапной ситуации и так далее.
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1 июля 2010 г. был официально введена в эксплуатацию скоростная железная дорога Шанхай–Нанкин, жители Нанкина испытывают на себе быстроту и удобство современного высокоскоростного поезда. Благодаря первой в районе дельты реки Янцзы Китая межгородской высокоскоростной железной дороге время поездки из Шанхая в Нанкин сокращается до 73 минут. 
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В вагоне-ресторане скоростного поезда «Гармония» официантки накрывают столы. При движении поезда они предоставляют пиццу и другие блюда европейской кухни. Имеются также сотни блюд китайской кухни, продуктов и напитков.  
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Моторвагонный поезд «Гармония» № D96 Нанчан-Ханчжоу проходит через мост Цяньтанцзян. Мост через реку Цяньтанцзян был построен в сентябре 1937 года, он является важнейшим транспортным узлом, соединяющим Шанхай, провинции Чжэцзян и Цзянси. Это первый в Китае двухъярусный (железнодорожный и шоссейный) мост, который китайцы своими силами разработали и построили. 
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Моторвагонный подвижной состав проходит через трасморской мост Синлинь Сямынь, таким образом была сдана в эксплуатацию скоростная железнодорожная магистраль, соединившая города Фучжоу и Сямэнь провинции Фуцзянь. Скоростная железнодорожная магистраль Фучжоу и Сямэнь обладает рядом преимуществ, как низкая затрата энергии, меньше загрязнения и занимаемой территории, больше безопасности и др. Она по праву считается экологически зеленой «скоростной дорогой». Общая протяженность скоростной железнодорожной магистрали Фучжоу и Сямэнь составляет 274,9 километра, что стало важным составом юго-восточной части скоростной пассажирской железнодорожной сети с четырьмя вертикальными и четырьмя горизонтальными скоростными железнодорожными магистралями.
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18 августа 2010 г. была завершена укладка рельсов на последнем участке железной дороги Ичан /пров. Хубэй/-Ваньчжоу /г. Чунцин/, что знаменует полное завершение рельсоукладки на данной магистрали, строительство которой считают самым трудным в китайской истории железнодорожного строительства в горном крае. Многочисленное население, обширная территория и огромные внутренние районы Китая привели к несбалансированности развития между городами и деревнями, между районами, привело к несимметричному расположению ресурсов и промышленности. Сегодняшнее развитие железных дорог значительно способствует местной экономике, особенно экономическому развитию бедных районов.
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На снимке: В Пекине родители вместе с детьми рассматривают паровые поезда, выставленные в Государственном железнодорожном музее.

Государственный железнодорожный музей представляет собой специализированный железнодорожный музей государственного уровня, где показываются экспонаты об истории развития железной дороги и проводятся пропаганда и научные исследования. 
20100922 
На снимке: Сеть железных дорог Китая. За шестьдесят лет после образования Нового Китая железная дорога получила коренное изменение. В 2012 году общая протяжённость железных дорог Китая составит 110 тысяч километров, в основном будет сформирована скоростная пассажирская железнодорожная сеть с четырьмя вертикальными и четырьмя горизонтальными скоростными железнодорожными магистралями.
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