L’allure de la jeunesse de la Chine contemporaine

 
La jeunesse de la Chine contemporaine consiste à une génération qui est née dans les années 80--90 du XXème siécle et qui a grandi depuis l’application de la politique de réforme et d’ouverture sur l’extérieur. Vivant dans une nouvelle ère, les jeunes de la Chine contemporaine se distinguent par leur mode de vie, notion de la valeur et manière de comportement qui sont bien différents de ceux des autres générations précédentes. Aujourd’hui, ils ont témoigné l’organisation des JO, l’épreuve du séisme qui a frappé le Sichuan et les difficultés de trouver un emploi ou de créer leur propre entreprise entraînées par la crise financière mondiale. Ainsi, eux, qui sont devenus raisonnables, mûrs, forts et courageux de prendre la responsabilité se font remarquer dans les divers secteurs sociaux même sur la scène mondiale.

 
La jeunesse de la Chine contemporaine qui incarne l’avenir du pays est une génération dans laquelle l’Etat place de grands espoirs . Motivée et dynamisée par chaque grand événement du pays et de la nation, ils en assumeront la responsablité.

 
20100401 

Guidés et aidés par des bénévoles des JO de Bejing, plus de 100 personnes handicapées font un tour touristique dans la Cité interdite pour éprouver une visite sans obstacle. Il s’agit d’une mode maintenant parmi les jeunes chinois d’être bénévole.
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Une bénévole donne des cours aux enfants dans l’hébergement temporaire reservés aux sinistrés du séisme du Sichuan.
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Le 1er octobre 2009, lors du parade militaire pour célébrer le 60ème anniversiare de la République populaire de Chine, le défilé de miliciennes populaires passe la Place Tian’anmen avec fière allure et air superbe.
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Lors de la prestation de serment réservée aux bénévoles de l’Exposition universelle 2010 de Shanghai, des jeunes volontaires montrent leur dynamisme.
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Une cinquantaine de bénévoles se rendent à une Ecole de l’Espoir à Zhuzhou du Hunan pour accorder des fournitures de bureau et leur affection aux enfants locaux. Sur la photo, un jeune bénévole donne un cours d’anglais aux enfants.
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La formation des bénévoles organisée par le Club de la dactylologie de Beijing est lancée officiellement. De nombreux adolescents se dévouent activement aux activités d’intérêt public réservées aux sourds-muets.
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Le respect et l’affection à l’égard des personnes âgées est une bonne tradition de la nation chinoise. Des bénévoles de l’Universtié du Zhejiang vont à la maison de retraite de Hangzhou pour offrir leurs services vonlontaires. Sur la photo, ils préparent une soupe anti-chaleur à des personnes âgées.
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Des étudiants du Centre de services de Shenyang qui donnent des cours à l’Ecole de l’Espoir du district Laozhong apportent aux élèves pauvres des cartables, des crayons et des cahiers de note.
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Des jeunes ouvriers-paysans à Beijing collectent des dons pour les sinistrés du raz de marée de l’océan Indien. 
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Des bénévoles étudiants venant de Liaocheng du Shandong disent au revoir à leurs parents et amis pour aller au Xinjiang et servir le « Développement de l'Ouest ».
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Des bénévoles participant à l’opération baptisée « Mont Qomolangma» nettoient des ordures à deux côtés de la place du Palais Potala. Le protection de l’environnement est devnue une préoccupation de la société chinoise. De plus en plus de jeunes se dévouent à protéger l’environnement.
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Des étudiants de Hefei de l’ Anhui participent à la campagne de reboisement. Le concept du « respect de l’environnement » gagne les coeurs des jeunes chinois.
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A Beijing, les premières femme-pilotes de chasse de la Chine en nouvelle tenue militaire montrent leur fière allure et air superbe
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Des soldats nouvellement enrôlés dans l'armée portent des fleurs rouges pour participer à la cérémonie de départ à Beijing.
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Les étudiants responsables de la commune se dévouent activement à la construction de la nouvelle campagne. Ils profitent des connaissances scientifiques et technologiques qu’ils possèdent pour aider les paysans à se débarrasser de la pauvreté et à devenir riches.
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Des étudiants vont à la campange et travaillent ensemble avec des paysans pour éprouver la vie rurale.
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En août 2006, le concours national des compétences professionnelles des jeunes a été organisé à Shenyang. Des jeunes techniciens venant des quatre coins du pays sont entrés en rivalité dans le cadre de quatre types de travail : ajustage, électrotechnique, management de l’internet et fabrication de multi-média.
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YANG Xiao, l’auréate du prix des jeunes femmes scientifiques de la troisième édition reçoit des fleurs et son diplôme d’honneur.
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Avec le développement rapide de l’économie chinoise, de plus en plus d’étudiants qui font leurs études à l’étrangers sont revenus en Chine pour créer leur propre entreprise. Sur la photo, des étudiants revenant de l’étranger se renseignent des informations d’emploi dans la foire de main-d’oeuvre à Guangzhou. 
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Un groupe de 30 nouveaux-mariés qui se déplacent à bicyclette constituent un scénario romantique dans la rue de Hangzhou. Ces nouveaux-mariés envisagent de préconiser, à travers leurs noces à bicyclette favorables à l’environnement et à la santé, plus d’utilisation des transports publics et  moins d’utilisation des voitures privées pour réduire les embouteillages et la pollution dans la ville. 
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La méthode de vie favorable à la santé est une mode des jeunes habitants urbains. Sur la photo, à Qionghai du Hainan, une dizaine de jeunes, éloignés du bruit du métropolitain pratiquent le yoga.
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